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Manual de instrucciones
Manual de instrucées

A

The tlightning flash with arrowhead, within an
equilateral triangle, is intended to alert the user of the
presence of uninsulated “‘dangerous voltage” within the
product’s enclosure that may be of sufficient magnitude
to constitute a risk of electric shock to persons.

RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN

CAUTION:

TO PREVENT THE RISK OF ELECTRIC SHOCK, DO
NOT REMOVE COVER {OR BACK). NO USER-
SERVICEABLE PARTS INSIDE. REFER SERVIC-
ING TO QUALIFIED SERVICE PERSONNEL.

B G o o | E EEEEELZ Fl'angais
=1 = | @0.]
1
| Deutsch
@ﬁ%"@ > " Haliano
DIGITAL AUDIO CD VI DEO Lasefl//ls‘/b(l
Nederlands
Svenska
Espainol
Portugués
IMPORTANT
CAUTION

A

The exclamation point within an equilateral triangle is

. intended to alert the user of the presence of important

operating and maintenance (servicing) instructions in
the literature accompanying the appliance.
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IMPORTANT

CAUTION

This product contains a laser diode of higher class than
1. To ensure continued safety, do not remove any
covers or attempt to gain access to the inside of the
product.

Refer all servicing to qualified personnel.

The following caution labels appear on your player:

Location: On the rear

CLASS 1

LASER PRODUCT

panel of the player On the bonnet of the player

CAUTION
LASER RADIATION WHEN OPEN, AVOID EXPOSURE TO BEAM
ADVARSEL
FARE FOR USYNLIG LASERSTRALING VED ABNING AF D/AEKSEL.

UNDGA AT UDSATTE 2JNENE FOR STRALING.

VORSICHT!
UNSICHTBARE LASER-STRAHLUNG TRITT AUS, WENN DECKEL
{ODER KLAPPE) GEQFFNET IST! NICHT DEM STRAHL AUSSETZEN!

VRW-328 UsSerze

“This product is manufactured to comply

ference requirements of EEC Directive 76/889/EEC and

82/499/EEC.”

W;'gh the radio inter-

IMPORTANT

If the apparatus is fitted with AC mains power out-
let(s), see REAR PANEL FACILITIES for convenient
connection of additional Hi-Fi component(s). Make
all connections to the AC outlet(s) and the signal
terminals first. Connect the plug to the wall socket
last, make sure that the power switch is off.

FOR USE IN THE U NITED As the colours of the wires in the rpains lead of this

apparatus may not correspond with the coloured

Kl N G DO M marking identifying the terminals in your plug proceed

as follows:

The wires in this mains lead are coloured in accor- The wire which is coloured blue must be connected to

dance with the following code: the terminal which is marked with the letter N or
Blue: Neutral coloured black.

Brown: Live The wire which is coloured brown must be connected

to the terminal which is marked with the letter L or
coloured red.

Equipment sold in the U.K. is not supplied with
a power plug.

10

<VRE1002>




B This player may be used with discs, bearing the following
symbols:

<>

CD VIDEO

isE

DIGITAL AUDIO
' This is the unified symbol mark of
LaserVision videodisc.
LaserVision

LINE VOLTAGE SELECTOR SWITCH

A 2-point (220V/240V) voltage selector switch is located on

the rear panel of the player.

Check that it is set properly before plugging the mains lead into

an AC outlet. If the voitage is not properly set or if you move

to an area where the voltage supply differs, adjust the selector

switch as follows:

1. Disconnect the mains lead.

2. Use a medium-sized (flat blade) screwdriver. Insert the tip
of the screwdriver into the groove of the selector switch and
turn it to set the player to the power voltage of your area.

VOLTAGE
SELECTOR

This player is to be used exclusively with the PAL colour system. Please use PAL CDV Disc or PAL LaserVision
Disc only. NTSC system discs cannot be used with this player.

Thank you for buying this Pioneer product.

Please read through these operating instructions so you will
know how to operate your model properly. After you have
finished reading the instructions, put them away in a safe
place for future reference.

In some countries or regions, the shape of the power plug
and power outlet may sometimes differ from that shown
in the explanatory drawings. However, the method of con-
necting and operating the unit is the same.

CONTENTS

FEAtUIBS .iviniririrerineeeeiieneaeriaienearae e antrturnanenanasnesanaen CDV and LaserVision Disc Playback Functions ............... 25
Precautions Compact Disc Playback Functions...........ooooiiiiii, 28
Rear Panel Facilities ..........oooovviiiiiin 16 Repeat Playback ............ccoiiiiiiiiiannnnnn .31
(070 a1 aT=To1 4[] o - J P 17 Program Playback ... ... 33
Panel and Remote Control Unit Facilities........................ 19 Troubleshooting...... ... 356
Basic Operation ......co.cevveiiviiiiiiiiiiii e 23 SPECIfiCAtiONS ... et 38
Remote Control Operations ...........coviiiiiiiiiiciiiinnnnennnas 24
11
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FEATURES

AUTO LOADING FUNCTION WITH
AUTOMATIC DISCRIMINATION

The disc table is automatically opened and closed by the motor drive,
so mounting and removing discs is simple. When the disc table is
pulled into the player, the player automatically senses the disc type
and starts to play.

LARGE EASY-TO-READ DISPLAY

A large easy-to-read display on the front panel displays the chap-
ter, track, frame, time and the repeat modes. This allows you to
check the playback status and the present playing location on the
disc.

EXTERNAL CONTROL

The player is provided with control input/output terminals. These
enable it to be controlled by or connected into systems comprising
products with the PIONEER mark.

MULTI-FUNCTIONAL WIRELESS REMOTE
CONTROL

The accompanying remote control unit enables you to operate this
player from a distance.

This remote control has keys for the most common operations, play,
fast forward, and fast reverse, in the center and operation keys
grouped by operation for setting the state of the player, special play-
back, search, and programming, etc. to make the player easier to
operate with the remote control.

DIGITAL FILTER

A digital filter is used in the audio circuits to eliminate the need for
a high-order low-pass filter. This produces audio characteristics with
a low distortion ratio and low phase drift up to the 20kHz region.

DISCS
Disc indicator in FL display CDV CDV
® @
Ccbv LaserVision Disc CD
Disc size ® i 30 cm 30 cm 12 cm
20 cm 20 cm 8 cm
©) 12 cm
Colour Gold Silver Silver
Max. Playing time 30 cm double sided 30 cm double sided 12 cm single sided
120 min CLV 120 min CLV 74 min
60 min CAV 60 min CAV 8 cm single sided
20 cm double sided 20 cm double sided 20 min
40 min CLV 40 min CLV
34 min CAV 34 min CAV
12 cm single sided
Video 5 min
Audio 20 min
Digital audio & sub code @) X (Analogue Audio only) (@]
“’LD"" is the world-wide name given to the CD Video Disc of 20 cm & 30 cm and LaserVision Disc.
12
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FEATURES

CONFIRMATION OF ACCESSORIES

THE FOLLOWING ACCESSORIES ARE SUPPLIED WITH THIS
PLAYER.
® Refer to fig. on page 2.

(@ Remote control unit
(@ Size “AAA’" (IEC RO3) dry battery x 2
(® Audio connecting cord

{Pin plug x 2 «— Pin plug x 2)

Use to connect the player to a stereo amplifier, etc.
@ Video connecting cord

(Pin plug «— Pin plug)

Use to connect the player to a color monitor, etc.
(® RF aerial cable

{J-type plug «— J-type plug)

Use to connect the player to a TV set.
(® Adjustment screwdriver

<z QOperating instructions

PUTTING BATTERIES INTO THE REMOTE
CONTROL UNIT

@ Refer to fig. [E on page 2.

(@ Open the battery compartment cover on the rear of the remote
control unit. The cover should open easily if you press on it with
your thumb while slidng it in the direction of the arrow.

(@ Take out the two accessory size ‘AAA’’ (IEC RO3) dry batter-
ies, and insert them into the battery compartment in accordance
with the indications in the compartment.

@ Close the cover of the battery case.

Incorrect use of batteries may lead to leakage or rupture. Al-

ways be sure to follow these guidelines:

A. Always insert batteries into the battery compartment cor-
rectly matching the positive (+ ) and negative { —) polarities,
as shown by the display inside the compartment.

B. Never mix new and used batteries.

C. Batteries of the same size may have differing voltages, de-
pending on brand. Do not mix different brands. of batteries.

D. Both rechargeable and non-rechargeable batteries are avail-
able. Be sure to use your batteries in accordance with the
caution labels affixed to them.

13
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PRECAUTIONS

INSTALLING THE PLAYER

® Choose a stable platform next to the television and stereo sys-
tem with which you plan to use the player.

® When using the player with a stereo system, your speakers
should be installed somewhat separated from your television
{or TV monitor).

@ Do not place heavy objects such as your television or TV moni-
tor on top of the player.

® Do not place the player on top of your TV set or TV monitor.
Also, keep the player away from devices such as cassettes decks
which are sensitive to magnetic fields.

When FM or AM stations are being received, signal noise may be
generated if the player is turned on.
Turn off the player when not in use.
Also, if there is signal noise when receiving radio stations with an
indoor antenna, adjust the position or direction of the antenna.

INSTALL THE PLAYER IN A WELL VENTILATED
PLACE AWAY FROM HEAT AND HUMIDITY

Do not install the player in a location subject to direct sunlight, or
near a stove or radiator, etc. This could adversely affect the cabi-
net and internal components. Also avoid installing the player in a
humid or dusty location. This could result in a malfunction or acci-
dent. Do not install near cooking ranges where the player could be
affected by smoke, steam, or heat.

AVOID SOURCE OF HEAT

Do not put the player on sources of heat, such as an amplifier. When
installing with audio components on a rack, avoid components that
generate heat such as amplifiers, by placing the player below such
components where there is adequate ventilation with little dust.
Avoid placing the player on surfaces such as shaggy carpets, beds,
and sofas which may block ventilation under the player and cause
damage.

CAUTIONS FOR AUTOMATIC LOADING
OPERATIONS
Since this player has an automatic loading construction, use the

key on the player or the remote control key for removal and in-
sertion of the disc table. To avoid damage, be careful not to apply

CONDENSATION

Moisture will form in the operating section of the play-
er and the performance of the player will be impaired
if the player is brought from cool surroundings into a
warm room or if the temperature of the room rises
suddenly.

To prevent this, let the player stand in its new sur-
roundings for about an hour before switching it on,
or ensure that the room temperature rises gradually.

The same symptoms of condensation may be caused during sum-
mer, if the player is exposed to the breeze from an air conditioner.
In such cases change the location of the player.

CLEANING CARE

any force to the moving disc table.

STRIPE PATTERNS APPEARING ON A TV
PROGRAM

Stripe patterns may appear during a TV program if the power for
the player unit is turned on, depending on the quality of reception
of the TV station. This is neither a malfunction of the television
or the player. If stripes appear while watching the TV, or when
watching the TV for long periods of time, turn the power for the
player off.

14
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Use a soft, dry cloth for cleaning. For stubborn dirt, rinse the cloth
in a weak detergent solution, wring well, then wipe. Use a dry cloth
to wipe it dry. Do not use any volatile agents such as benzene and
paint thinner, as it may damage the surface of the player.

CARE OF DISCS

How to hold discs
When loading or removing discs, avoid touching their playing
surfaces.

How to hold the LaserVision Disc
® Refer to fig. on page 2.

Holding with both hands... Hold the disc by its edges with
both hands, as shown in Fig. (.

Holding with one hand... As shown in Fig. @), hold the disc
by its center hole and one edge.

How to hold the Compact Disc
Hold the disc by its edges as shown in Fig. 3.

Cleaning
® Refer to fig. -(@ on page 2.

The presence of fingerprints or other dirt, etc. on the disc, will not
directly affect the recorded signal. Nevertheless, dirt on the disc
will cause the brightness of the light reflected from the signal sur-
face to be reduced, which may adversely affect sound and picture
quality. If a disc is dirty, clean the disc before playing it.

To clean your discs, use a soft clean cloth to wipe them. If neces-
sary, moisten a soft cloth with diluted neutral detergent to remove
heavy dirt or fingerprints.

® Do not wipe in a circular direction.

Gently wipe from the inside toward the outer edge.




PRECAUTIONS

Discs should not be cleaned with record cleaning sprays, or static
prevention sprays, etc. Also do not use volatile liquids such as ben-
zene, or thinner, etc.

Do not use damaged discs

Do not use damaged discs that are warped or cracked, etc. This
may result in damage to the player.

After using discs, store them vertically upright
® Refer to fig. -(® on page 2.

After playing a disc, always remove it from the player and return
it to its jacket. Then store it standing vertically away from heat and
humidity.

® Take care when storing discs. If you store discs at an angle,
or stacked on top of each other, discs may become warped even
when in their jackets.

® Do not leave discs in locations such as the seat of car, which
may become extremely hot.

If a disc becomes warped, put the disc into its protective envelope,
and then place it between flat plates made of glass, etc. Then place
thick books, etc. on top of the plates so as to apply a weight of
4 to 5 kg, and leave the disc like this for a day or so. This may al-
leviate the warp.

® Thick books, etc. {4—5 kg)

Glass plate, etc.

© Protective envelope

® Disc

® Glass plate, etc.

CAUTION WHEN USING THE DISC

All rights reserved.

Unauthorized public performance, broadcasting or copying is a
violation of applicable laws.

15
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REAR PANEL FACILITIES

@

@

16

DIGITAL/ANALOG
7Ly

OO

I

ViDEO 7= 0uT]
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UHF CHANNEL SELECTOR

Adjust the RF converter channel, if necessary. (See page 17.)

TV terminal (75Q IEC jack)

This terminal provides audio and video signals which are con-
verted to UHF signal by the built-in RF converter.

ANTENNA terminal (75Q IEC jack)

Connect the cable leading from the UHF aerial to this terminal.

VIDEO/AUDIO OUT terminal

This terminal provides the video and audio signals for connec-
tion to a colour video TV monitor (or TV set) which has a
“‘video/audio’’ terminal.

VIDEO/AUDIO OUT PIN assignment

2018 16 1412 10 8 6 4 2

HEBEEEEEEE
HEEHEEEEEEH

211817 1513 11 9 7 5 3 1

Audio 2/R out 17 GND
Audio 1/L out 19 Video out
GND 21 GND

Status (+ 10 V when power on)

PIN no.

1 I N RN

VOLTAGE SELECTOR switch

Used to change the operating voltage of the player. Set the
selector to the mains voltage in your area. {See page 11.)

VIDEO OUT terminal (RCA jack)

Connect this jack to a TV monitor or a TV set which is provid-
ed with a video input terminal.

<VRE1002>
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(® CONTROL IN and OUT terminals

{miniature phone jack)

These terminals are for communication of control codes, when
the player is used together with other Pioneer products with

the Pioneer [j] mark.
AUDIO OUT terminals (RCA jacks)

These terminals output Compact Disc audio, CDV Disc audio
and LaserVision Disc audio (analog).

Connect these terminals to the CD or AUX input terminals,
etc. of your stereo amplifier.

Do not connect them to your amplifier PHONO input.

Mains lead

Connect this to a power outlet.




CONNECTIONS

BASIC COMBINATION
@ Refer to fig. on page 2.
CLD-1200 + TV set + Stereo system + {VCR)

NOTE:
Leave the player and TV set unplugged while connections are be-

ing made.

® Remove the aerial cable from the TV set, and connect the ca-
ble to the ANTENNA IN terminal on the player.

® Connect the TV terminal on the player to the TV set aerial input
terminal using the RF aerial cable provided.

When making connections, switch off power to the player and other
units to be connected, and remove the plugs of each unit from the
power outlets. Switch on power after connections have been made.
@ Stereo amplifier

@ CD or AUX

® VCR

@ AUDIO OUT terminal

(® Audio connecting cord

® Aerial

(@ During disc playback, switch off power to the VCR.

To wall socket

(® RF aerial cable

VIDEO TV MONITOR
® Refer to fig. - on page 3.

® TV monitor
Stereo amplifier

If you are using a video TV monitor {equipped with a video input
terminal}, use a coaxial cable to connect the MONITOR OUT ter-
minal on the player to the video input terminal on the TV monitor
(terminated video input terminal}). In this case, audio outputs on
the player must be connected to audio inputs of the monitor TV
or to a stereo system for audio reproduction.

NOTE:
When making the connections between the video disc player and
TV monitor, also read the instructions for the TV monitor. If you
wish to connect the video output of the video disc player directly
to your TV monitor, please obtain a suitable lead from your dealer.
This accessory item is an optional extra as the required type of the
connecting lead depends on the type of TV monitor in use.

VIDEO TV MONITOR (OR TV SET) WITH
"“VIDEO/AUDIO’" INPUT TERMINAL

® Refer to fig. -@ on page 3.
® Video TV monitor (or TV)

When using a video TV monitor (or TV) with "VIDEOQ/AUDIO"’ in-
put terminal, connect the "VIDEQO/AUDIO’’ input terminal to the
VIDEO/AUDIO OUT terminal of the player.

For this purpose you need a special lead, please obtain a suitable
lead from your dealer.

UHF CHANNEL ADJUSTMENT FOR
VIDEO DISC PLAYBACK

The video and audio signal picked up from the video disc is passed

to the TV set as a UHF television signal (CH-36). Channel tuning

should be accomplished following the procedure listed below.

(1) Press one of the channel selector buttons on your TV set not
occupied by a TV station.

(2) Start disc playback.

(3) Adjust the tuning knob of your TV set corresponding to the
channel selector button pressed in step {1) above until the pic-
ture from the playback disc is at its clearest point.

@ Details on tuning may be found in the instruction manual for the

TV set in use.

The UHF signal transmitted from the video disc player to the TV

set may be adjusted to any frequency in the range occupied by

CH-32 through CH-40. When you adjust your TV receiver to chan-

nel 36 for video disc playback, if some interference noise is heard

because of broadcasts on neighbouring channels or if your preset

UHF broadcasts are affected in picture terms of quality, it is neces-

sary to shift the RF converter output frequency slightly away from

that of channel 36.

® Refer to fig. [B] -0 on page 3.

To change the RF converter channel, use the accessory screwdriver
to turn the screw inside the opening in the rear panel marked CHAN-
NEL. Note that the screw only needs to be turned a little.

® Refer to fig. [Bl -@ on page 3.
(® Tuning knob

After rotating the screw a little in either direction, readjust the tuning
knob of the TV set so the video disc is received clearly. Repeat this
procedure until the best reception is obtained.

CX NOISE REDUCTION SYSTEM

The CX noise reduction system is used to reduce noise which may
be caused during recording of the disc and thus it improves signal-
to-noise ratio. When a disc marked with the CX symbol is to be
played, press the CX key on the remote control unit. An indicator
light will confirm that the CX decoder is operational.

While the CX decoder will significantly improve the dynamic range
of a CX disc, the disc can be played quite satisfactorily without
decoding. However, discs with no CX symbol should not be played
with the CX control on. The function can be disabled by pressing
the CX key, so make sure that the indicator lamp goes out.

On some CX discs, a special code is recorded which automati-
cally turns the CX system on and off. When such a disc is played,
the player reads the code, and the CX system on/off controls
are performed automatically, making it impossible to turn the
CX system on and off with the player CX key. If you find dur-
ing playback that the CX system does not respond to the CX
key, it indicates that the CX switching is being performed au-
tomatically; it is not a malfunction.

CX system has nothing to-do with CDV Discs since this system
is valid only for analog sound.

17
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CONNECTIONS

WHEN COMBINED WITH OPTIONAL PIONEER
TV SET WITH THE PIONEER MARK:

® Refer to fig. on page 3.

@ CONTROL IN
@ VIDEO oUT

® AUDIO OUT

@ Stereo amplifier
® TV set

Connect the VIDEO OUT terminal of the player to the video input
terminal of the TV set, and. connect the AUDIO OUT terminals of
the player to the audio input terminals of the TV set.

(System Control)

By connecting the control input terminal of the player to the remote

terminal of the TV set, the system can be controlled by aiming the

remote control unit of the player at the remote control receiver on

the TV set.

® To use the CONTROL IN terminal, make use of a miniature phone
plug cord.

Please also refer to the operating instructions for the TV set.

NOTE: -
When system control connections have been made, the player can
not be directly controlled by the remote control unit. To operate
the player, aim the remote control unit at the TV set.

WHEN CARRYING OUT SYSTEM CONTROL
WHEN THE PLAYER IS COMBINED WITH A
PRODUCT WITH THE PIONEER MARK:

® Refer to fig. on page 3.

@ VIDEO OUT
3 AUDIO OUT

When the player is combined with an AV receiver or AV master
amplifier (optional), it being a Pioneer product with the mark,
centralized system control can be carried out.

Connect the VIDEO OUT terminal of the player to the video input
terminal of the stereo receiver (or amplifier), and connect the AU-
DIO OUT terminals of the player to the audio input terminals of the
stereo receiver (or amplifier).

Connect the CONTROL OUT terminal of the stereo receiver (or am-
plifier) to the CONTROL IN terminal of the player, using a minia-
ture phone plug < miniature phone plug connecting cord.

For details concerning method of connection and operation, please
refer to the operating instructions for your stereo receiver (or am-
plifier).

NOTE:
When a connecting cord has been connected to the CONTROL IN
terminal, direct control of the player with the remote control unit
is not possible. Operate the player with the remote control unit by
aiming it at the AV receiver or AV master amplifier.

8
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PANEL AND REMOTE CONTROL UNIT FACILITIES

[PLAYER FRONT PANEL]
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(1) POWER button

(2 Dootr/indicators

When power is switched on, and OPEN/CLOSE button is
pressed, the door opens downward, and at the same time, the
disc table is expelled outward.
(Refer to the /INDICATORS".)

TIME DISPLAY button

This is used to change the indication, the on-screen display
and the indicator display.

With discs which do not feature a table of contents (TOC),
this serves as the ON/OFF button for the monitor display. (Refer
to the 'INDICATORS".)

RANDOM PLAY button

This function is limited to Compact Discs and the audio por-
tion of 12 cm CDV Discs. Press the button to start random
playback.

SEARCH/MEMORY button

Search button function:

® Execution of search operation.

® For memory repeat operation.

Memory button function:

This button is also used to input programs for programmed

play.

(® DIGIT button (0 — 9)

® This is used for search, track selection and program input.

® Use the DIGIT button during editing to designate the time
in minutes. (This function is limited to Compact Discs and
the audio portion of 12 em CDV Discs.)

OPEN/CLOSE ( A ) button

This button is used to open and close the disc table. Setting
a disc on the disc table then pressing this button retracts the
disc table in to the player and begins play of the disc. Press-
ing this button during play stops play and extends the table
from the player.

SCAN (<44, PP) buttons

After play has begun, the disc is fast forwarded as long as the
P¥» button is held down or fast backwarded as long as the
44 button is held down. There are two speeds. The first two
seconds that a button is held down the scanning is at low
speed, then it changes to high speed.

PLAY/PAUSE (»/H) button

® Setting a disc on the disc table then pressing this button
retracts the disc table into the player and begins play of
the disc.

® Pressing this button while the disc is stopped begins play
of the disc.

® Pressing this button during play pauses the play. Pressing
this button again restarts the play from the point at which
it was paused.

® Press this button to begin chapter programming.
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PANEL AND REMOTE CONTROL UNIT FACILITIES

(1 PROGRAM button

This button is used for programmed playback, which is play-
back in which the order of chapters or the order of tracks.

PHONES (headphones) jack

When you wish to use headphones, insert the plug for the
headphones into the headphone jack.

PHONES level control knob

Use to adjust the ievel of sound when using headphones. Turn-
ing the knob to the right increases the sound ievel.

SKIP (<<, »») buttons

® This is used to move to the head of the chapter for Laser-
Vision Discs, or to the head of the track for Compact Discs
or 12 cm CDV Disc.

® During program input of programmed playback, by using
the chapter skip |44 or PP key (also used as PGM COR-
RECT key), the contents of a program already input can
be altered.

Remote sensor window

AUTO PGM EDITING {Auto Program Editing)
button

This function is limited to the Compact Discs and the audio
portion of 12 cm CDV Discs.

Press the AUTO PGM EDITING button to program selections
which can be played within the designated time.

® ©

INDICATORS:
@ & 00 ® @
(@)— | EE *:}*E: NJP J\M LF;EDMT:LN.J
r“,mv — 2E A
(D— O ey o momiiy, 2/ehonertns
DY Y [ o o m P B FROGRA
@ TV : Lights when the television connected to the ) TIME
TV output terminal on the back of the play- FRAME : Indicates the elapsed playing time or frame
er is receiving a TV program. number for active play discs (CAV).
Turned off : When a disc is being played back. @ REMAIN : Indicates the time remaining from the
Turned on : While TV broadcasting is being received. present playing position to the end of play
When the power is turned on initially, the for CDs or the audio portion of 12 cm CDVs.
indicator is not lit. (8 TOTAL : Indicates total number of selections and to-
@ CD, CDhV, LD tal playback time (TRACK/CHAP) on the
CD : Lights while the Compact Disc is being playback side of the disc. Also when play-
played back. ing the LD Discs, TOTAL is not displayed.
Cbv : Lights while the 12 cm CDV Disc is being ® PLAY : Lights during playback. Flashes when
played back. proceeding to playback and during search.
LD : Lights while the LaserVision Disc is being EDIT : Lights while editing is being performed.
played back. @ RANDOM : Lights along with the REPEAT indicator dur-
LD and CDV  : Lights while the 20 cm or 30 cm CDV Disc ing random play.
is being played back. @CcX(ipm) : Lights up when the CX noise reduction sys-
(3 DIGITAL tem is operating.
SOUND : Lights while the CDV or CD Disc is being CX is a trademark of CBS Inc. This player
played back. meets the CX EXPANDING SPECIFI-
@ TRACK CATION.
QHAP : Indicates the track no. or chapter no. ® CX is used only when LaserVision Disc
® INDEX is being played back.
STEP : Indicates the index no. for the signals in- @ 1/1, 2/R : Indicates the audio output channel. 1/L in-
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dexed in a music program or the program
step number when a program is being played
back.

dicates the 1st audio channel or left chan-
nel; 2/R indicates the 2nd audio channel or
the right channel.

When the power is turned on, both 1/L and
2/R light {in the STEREO mode).




PANEL AND REMOTE CONTROL UNIT FACILITIES

REPEAT : Indicates the type of repeat play during play-
back. REPEAT play is selected with the A
or B keys of the remote control unit.

TIME (FRAME)/REMAIN/TOTAL
Changes when the TIME DISPLAY button or remote control unit

A—B . Indicates when the repeat play of an inter- RISPLAY key is pressed.
val between two points A and B is selected. In the case of the video portion of CDV Discs:
CHAP/TRK : Indicates chapter repeat with LaserVision
Discs or 20 cm or 30 cm CDV Discs; indi- TIME (FRAME) — TIME {FRAME) - TOTAL
cates the track (selection number) which is r j

set for repeat playback with Compact Discs

and 12 em CDV Discs. In the case of CDs and the audio portion of 12 cm CDVs:

ONE-SIDE : Indicates that one side repeat play has been
selected. [> TIME — TIME — REMAIN — TOTALj
PROGRAM : Indicates that program repeat play has been
selected.
.7: The INDEX is a prerecorded signal which indicates different
points within a selection or between selections.
For discs which have an INDEX signal recorded on them, an
INDEX indication is provided in the instructions.
[REMOTE CONTROL UNIT] Keys for which no special instructions are given correspond to the
N . . . o same functions as the buttons of the player. (Refer to the section
Refer to flg. on page 2 for inserting batteries in the remote [PLAYER FRONT PANEL].)
control unit.
r N
) PIONEER
CO COV LD PLAYER m
CHARTE™ -
ONE SIDE --1
EJ|CT PAUSE 4| ReFEAT |3
Ak s

ey
MONITOR CX Tv/LOP

oaPTER SIlIP
TF|ACK SEAF|SH
4 |l

PGM CORRECT
l SCAN PLAY.
I d - »2- I | > :

@O®

é@@@@ ® © ©

SeaRCH,
o Ry

CuU-CLDD11

?

() EJECT (M / A ) key - (2 PAUSE (Il) key

When this is pressed, the playback is temporarily interrupted.

This key is used to stop playback and remove the disc.
To release the pause mode, press the PAUSE key again.

The first time this key is pressed stops the rotation of the disc.
The second time this key is pressed extends the disc table from

the player. If there is no disc on the disc table, the disc table @ REPEAT (A, B) keys
is extended out from the player the first time this key is These are used for repeat playback.
pressed.
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PANEL AND REMOTE CONTROL UNIT FACILITIES
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AUDIO MONITOR key

Switches the audio channel. When the player is first turned
on, the audio is stereo and the 1/L and 2/R indicators are both
lit up. Each time this key is pressed, the audio channel moves
one step through the sequence: 1/L = 2/R — 1/L and 2/R
(Stereo) = 1/L ... (See page 25 “AUDIO REPRODUCTION
PLAYBACK'".)

CX key

This is the on/off key for the CX noise reduction system.

SCAN (<4<, PP} keys

This is used for fast forward and fast reverse playback.
DIGIT (O — 9) keys
CLEAR key

The Clear key is used in the following cases:

® To stop repeat playback, to interrupt a search, or to cor-
rect input made with the DIGIT keys.

® To erase the last step of the program.

® To end program playback.

® To end random playback.

TV/LDP key

When the aerial is connected to the TV set via the player, this
key switches between disc playback and UHF TV broadcast
reception.

CHAPTER SKIP/TRACK SEARCH,
PGM CORRECT (i««, »»i) keys

This key has the same functions as the SKIP button on the
front of the player.

PLAY (») key

® Setting a disc on the disc table then pressing this key
retracts the disc table into the player and begins play of
the disc.

® Pressing this key when the disc is stopped starts playback.

® Pressing this key when player is paused restarts normal
playback.

® Pressing this key after chapter programming starts play for
that chapter program.
(See page 33 "PROGRAM PLAYBACK''.}

DISPLAY key

This has the same function as TIME DISPLAY button on the
front of the player.

CHAPTER/FRAME-TIME, TRACK/TIME key

This key is used to call up the part of the disc that you wish
to see or listen to (search).
{See page 26 and 29.)

<VRE1002>

PROGRAM key

This key has the same functions as the PROGRAM button on
the front of the player.

(5 SEARCH/MEMORY key

This key has the same functions as the SEARCH/MEMORY but-
ton on the front of the player.




BASIC OPERAT|ON (FOR PLAYBACK OF CDV DISC, LASERVISION DISCS AND COMPACT DISCS)

[Preparations}

@ Turn on your television, and set it to a channel
which is not being used for broadcasting.
{When using a TV set with a video input terminal,
select video input.)

When using a TV monitor, switch on power to the
TV monitor.
@ Switch on power to your stereo system.

BEFORE BEGINNING PLAYBACK, BEWARE OF
EXCESSIVE INPUT.

When playing back, adjust the sound volume properly in order to
prevent damage to your speakers from an excessive input.

TO PLAYBACK

1. Push in the POWER button (1) to power ON.

The screen of the TV set or TV monitor will turn blue.

2. Press the OPEN/CLOSE ( & ) button 3.
The door will open, and the disc table will emerge a specified
distance. The disc table will not open or close if power is not
turned on.

THE DISC TABLE
® Refer to fig. B - on page 3.

When setting each size of disc, set the disc so that the edge is
properly aligned with the appropriate guides shown in the figure.
(@ 8 cm Disc
® 12 cm Disc
© 20 cm Disc
@ 30 cm Disc

3. Load the disc.
® Refer to fig. [E -@ on page 3.

Be sure to load the disc so that the label of the side you wish to
play is facing up, in the same way as for audio record.
(&) Label side up

NOTE:
Only one disc can be loaded at one time.

Loading a Disc on top of one another may result in breakdown, or
in scratching of the discs. Please only load one disc at a time.

4. Press the PLAY/PAUSE (»/Il) button (9.
® The disc table is retracted into the player and the playback
begins.
® The OPEN/CLOSE button (7 can be pressed instead of the
PLAY/PAUSE button (9 to retract the disc table and begin
playback (autostart).

[Screen display]
® Refer to fig. on page 4.
@ 20 cm, 30 cm CDV Disc or LaserVision Disc

(@ Compact Disc
® 12 cm CDV Disc

[Player display]
® Refer to fig. on page 4.

(@ LaserVision Disc: CAV
(@ Compact Disc
® 12 cm CDV Disc — {Video portion — When the video portion

begins from the 5th track.)
(@ 20 cm or 30 cm CDV Disc

[When listening to the player through headphones:]
Connect headphones with a standard stereo jack to the player head-
phone output. Volume can be adjusted with the PHONES level con-

trol knob.

TO STOP PLAYBACK

When one side of a disc is played to the end, playback automati-
cally stops and the disc stops rotating.
To stop during playback proceed as follows.

1. Press the OPEN/CLOSE ( & ) button ) on the
player, or the EJECT ( Ml / & ) key (D on the re-
mote control unit.
® When the OPEN/CLOSE button () on the player is pressed,

the disc stops rotating, and the disc table emerges.
@ When the EJECT key (D on the remote control unit is:
Pressed once : The disc stops rotating.
Pressed twice : The disc stops rotating and the disc ta-
ble emerges.

STOP

2. Remove the disc.
Return the disc to its jacket or case, and store it vertically.
3. Press the OPEN/CLOSE ( A ) button .
This disc table is retracted into the player.
Be sure to wait until disc indicator stops flashing.
4. Press the POWER button () again to button off
the power.

NOTE:
Do not switch off the power with the disc table out of the player.
A strong force applied to the disc table while it is out of the player
can damage it. Depending on where the disc table is, there may
also be a danger of the player falling. Always retract the disc table
back into the player except when taking out or mounting a disc.
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BASIC OPERATION

CAUTION

* Do not place anything on the disc table other than a disc.

* Do not tilt or lift up the player during playback, as this could
result in damage to the disc.
If you need to move the player, first take out the disc, switch
off the power, and remove the plug from the power outlet.

* [/f the picture is not clear, adjust the fine tuning of your TV set.

* /f fingerprints or dirt adheres to the playback surface of the
disc, the video and audio quality will be impaired. Before load-
ing a disc, clean the bottom surface of the disc if it is dirty.
(This is the opposite side to the label side, but it is the side
with the signal which will be played back.)

TO WATCH A TV BROADCAST

® Refer to fig. on page 4.

When an aerial has been connected to your TV via the player AN-
TENNA terminal, in accordance with the connection example given
in these instructions fig. on page 2, TV broadcasts can be
received normally by proceeding in one of the following two ways:

M By switching off power to the player

Before switching off power, first perform the steps in **TO STOP
PLAYBACK'', and stop disc playback.

M By making the TV indicator on the front panel turn
on
(Use the TV/LDP key (@) on the remote control unit)
In either case, the signals from the aerial are fed to the TV set
via the player.
() UHF aerial

@ Press the TV/LDP key @ on the remote control unit so as .

to switch the indicator turn on, or turn off power.

NOTE:
In an area where the TV broadcast signal is weak, slanting stripes
may appear on the TV screen when the TV/LDP key (9 is pressed
to receive a TV broadcast. This does not always indicate a problem.
The stripes should be eliminated by turning off power to the player.
In such cases, or when you wish to watch TV for long periods of
time, we recommend that you turn off the power switch of the
player.

WHEN USING A TV SET WITH VIDEO AND
AUDIO INPUT TERMINALS

When using the video input terminal of your TV, switch to the broad-
cast using the controls of your TV.
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REMOTE CONTROL
OPERATIONS

® Refer to figs. and fi4] on page 4.

When operating the remote control unit, point the infrared signal
transmitter part of the unit at the remote control receiver (REMOTE
SENSOR) on the front panet of the player. The remote control unit
may be used within a range of about 7 meters from the remote sen-
sor, and within angles of up to about 30 degrees.

NOTE FOR USING THE REMOTE CONTROL UNIT

s [f there is any obstacle between the remote control unit and the
player, or if the unit is held at too large an angle relative to the
front panel of the player, the signal from the remote control unit
may fail to reach the remote sensor.

* [f the player is operating in the vicinity of other appliances gener-
ating infrared rays, or if other remote contro/ devices using in-
frared rays are used near the player, the player may operate
improperly. Conversely, if the remote control unit of the player
is operated in the vicinity of other appliances which use an in-
frared remote control device, the other appliance may operate
improperly. If this should happen, change the place of installa-
tion so that improper operation does not occur.

* [fthe range of operation of the remote control unit becomes too
short, replace the batteries.

* When the unit is not to be used for a long period of time (more
than one month), remove the batteries to prevent them from
leaking inside the compartment. If leakage occurs, wipe up the
liguid inside the compartment and replace the batteries with new
ones.

* Do not place books or other objects on the remote control unit,
since they might depress the buttons and run down the batteries.




CDV AND LASERVISION DISC PLAYBACK FUNCTIONS

AUDIO REPRODUCTION
PLAYBACK OF STEREO DISCS

When power is turned on, the player goes into stereo playback mode
{audio 1/L and 2/R indicators both light), and disc playback is per-
formed in this mode.

If either of the 1/L or 2/R indicators is off, press the AUDIO MONI-
TOR key (@ on the remote control unit to make both indicators light.
The sound played back via TV set connected to the TV terminal
will not be in stereo.

BILINGUAL discs, MULTI AUDIO discs

Press the AUDIO MONITOR key @ until the audio indicator for the
channel you want to listen to lights up and the audio indicator for
the other channel goes out. The audio selection moves through the
sequence: 1/L — 2/R — stereo

SOUND SELECTION WITH THE AUDIO
MONITOR KEY

AUDIO TV Suenoe | Indicat
Out ut ndicators
MONITOR Output Termr:nal or (Sﬁ(;relgn
key Signal display play
1/L|2/R
W= Mixture
’S or 1 |2m| ik | sT I
1/L and 2/R
E—J‘ 1L 1L 1L 1L /L
MONITOR 2/R 2/R|2/R 2/R 2/R

CX SYSTEM

(The CX system key is effective only for Laser-
Vision Disc)

When the CX system indicator does not light when playback of a

disc with the {CJ mark begins, this indicates that the disc does
not perform CX switching automatially. Please press the CX key
(® on the remote control unit, so as to make the CX system indica-
tor light.

Some discs have codes recorded on them which
switch the CX system on and off automatically. When
these discs are played back, switching of the CX sys-
tem is carried out automatically. Also, once automatic
switching has been carried out, switching with the CX
key cannot be performed.

CX is a trademark of CBS Inc.
This player meets the CX EXPANDING SPECIFICATION.

NOTE:
When playing back a disc without the (B mark, always switch

the CX system off. If a disc without the [_BM mark is played back
with the CX system on, the sound will not play back naturally.

DISCS WITH DIGITAL AUDIO

When a disc with digital sound is played, the DIGITAL SOUND in-
dicator on the front panel lights up. The audio signals output from
the AUDIO output terminals on the rear panel.

Digital audio output can be switched between 1/L, 2/R, and stereo
with the AUDIO MONITOR key @), in the same manner as analog
audio output except for CD.

PAUSE

Pressing this key causes the video and sound to disappear, and tem-
porary interruption of playback.

The screen becomes blue, and an indication appears of the side
being played back {*’SIDE A"’ or “’SIDE B"’) and the word ""PAUSE"’
appears. Pressing the key again causes playback to resume from
the point of interruption. {In the case of some discs the “*SIDE"’
indication does not appear.)

PAUSE
SIDE A

NOTE:

o [f the screen is displaying the chapter and frame or time, that
display takes priority and “"PAUSE"" is not displayed.

o When the PAUSE key (2) is pressed during search operation, the
player pauses when the search ends.

e When the pause mode is cancelled while playing a long play disc,
the point from which playback resumes may differ slightly from
the point where playback was interrupted.

DISPLAY
® Refer to fig. on page 5.

Displays the elapsed playing time from start of the discs to the selec-
tion that is being played {or the elapsed playing time from the be-
ginning of the video portion with CDVs) on the indicators on the
front of the player or on the TV screen. With discs featuring a ta-
ble of contents, when you press the TIME DISPLAY button ® or
the remote control unit DISPLAY key (2, TOTAL (the total number
of selections on the disc and the total playing time} and TIME (the
number of the selection being played and the time that it has been
playing) are displayed alternately.

@ Press the DISPLAY key ( once to display the TOTAL informa-
tion on the monitor screen; press it again to display the TIME
information.

(» Chapter no.

@ Min. .

® Sec.

(@ Displays total chapter no. and total playback time
(® Total chapter no.

SCAN

After playback has begun, pressing either end of SCAN keys ®

causes fast forward or fast reverse playback.

»» . Fast forward

<4« : Fast reverse

The scan speed may be one of two speeds. For about two seconds

after the key is pressed, the scan speed is fairly slow, after that,

it changes to high speed.

@ The scan speed does not change to high speed in the video por-
tion of 12 cm CDVs.
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CDV AND LASERVISION DISC PLAYBACK FUNCTIONS

CHAPTER SKIP

(Discs on which chapter numbers have been
recorded)

This function causes the player to jump to the beginning of the next

chapter, or to jump to the beginning of the chapter currently being

played.

This operation can be carried out with either the CHAPTER SKIP

key (19 on the remote control unit or with the SKIP buttons (0 on

the player.

Pressing the P side : Player jumps to the beginning of the next
chapter.

Pressing the 4« side : Player jumps to the beginning of the
chapter currently being played.

(Skipping to Chapter 3)

SEARCH

CHAPTER 3

If the key is repeatedly pressed, the player jumps to the beginning
of chapters in accordance with the number of times the key is
pressed.

NOTE:

® /f chapter skip operation is performed during repeat playback,
the repeat mode is cancelled.

* When chapter skipping in the reverse direction, be careful of
the number of times you press the key. The first time you press
the key, the player jumps to the beginning of the currently playing
chapter. The second time you press the key, the player jumps
to the beginning of the preceding chapter.

* In the case of discs on which chapter numbers have not been
recorded, the chapter skip function cannot be used.

* [Ifskipping is performed beyond the range of the recorded chapter
numbers for LaserVision Discs without a table of contents, the
player enters the play mode at the end of the discs, then stops
playing back approx. 10 secs. later. If you skip to a number
which is greater than the recorded number, please reverse direc-
tion within 10 seconds.

CHAPTER NUMBER AND FRAME/TIME
NUMBER DISPLAY

® Refer to fig. on page 5.

12 cm, 20 cm CDV Discs and LaserVision Discs have chapter num-
bers, frame numbers and/or time numbers recorded on them, at the
time when the video and sound are recorded.

Each time the DISPLAY key (9 is pressed, this information is aiter-
nately displayed and erased on the screen.

Chapter numbers

{Active play and Long play discs)

These indicate divisions within a disc program, and correspond to
the chapter numbers in a book.

Some discs do not have chapter numbers recorded on them. In the
case of such discs, chapter numbers are not displayed.

Frame numbers (Active play discs)

Frame numbers are allocated one by one to each frame from the
start of the disc program. These correspond to the page numbers
in a book.
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Time numbers (Long play discs)

These represent the elapsed time from the start of the disc for nor-
mal playback mode.

In the case of some discs time numbers are recorded with minutes
as the smallest units, while with other discs, the time numbers are
recorded with seconds as the smallest units.

@ Active play disc

@ Long play disc

(® Frame number

@ Chapter number

® Seconds

® Minutes

@ Hours

Disc with second unit time numbers

® Disc with minute unit time numbers

[Play display]

Example: Active play disc
® Refer to fig. on page 5.

(D Shows the chapter number
(@ Shows the frame number

SEARCH (RANDOM ACCESS)

This function searches for the required scene using either frame
numbers, chapter numbers, or time numbers. To search for a scene,
use the remote control unit after a picture appears on the screen.
The same operation can be performed for the video portion of 12
cm CDV Disc. In addition, both forward and reverse search is pos-
sible for both the video and audio portions.

NOTE:

* /fyou specify a chapter number, frame number or a time num-
ber which is larger than the maximum recorded number, the play-
er will search near the end of the side being played. When pla ying
a disc with TOC, search for a chapter number greater than the
one recorded on the disc cannot be done.

* If the PLAY key (D is pressed during search operation {when
the PLAY indicator is flashing during the time the player is search-
ing for the specified scene), in the case of an active play disc,
the player will play back in that mode (play) after the search oper-
ation has been completed.

* Pressing the PAUSE key (2) during a search pauses the disc at
the point searched for.

FRAME NUMBER SEARCH

® Refer to fig. on page 6.
(@ Screen display
@ Indicators display

(Active play discs only)

This function allows you to search for the specified frame num-
ber, and begins to play it back after that number.




CDV AND LASERVISION DISC PLAYBACK FUNCTIONS

[Example]

To search for frame number 12340

1. Press the CHAPTER/FRAME:-TIME key (3.
If the chapter is displayed, press the CHAPTER/FRAME-TIME
key (3 again.
FRAME o o o o o appears on the screen.
The number which appears is the frame number which was
previously searched for.

2. Press 1, 2, 3, 4, 0 of DIGIT keys ().
The indication FRAME 12340 appears on the screen.

3. Press the SEARCH/MEMORY key (5.
(@ The screen turns blue and the PLAY indicator flashes.
® The image of frame 12340 appears and begins to play

again.

(© Chapter to be searched for (Example: 3}

CHAPTER NUMBER SEARCH
® Refer to fig. on page 6.

@ Screen display
@ Indicators display

(For discs on which chapter numbers have been
recorded)

The player locates the head of the specified chapter and begins to
play.

[Example]
To search for the beginning of CHAPTER 3
1. Press the CHAPTER/FRAME-TIME key (3.
If the frame or time is displayed, press the CHAPTER/FRAME*

TIME key @ again.
CHAPTER o appears on the screen.
The number which appears is the number of the chapter which
was previously searched for.

2. Press 3 of DIGIT key ().
The indication CHAPTER 3 appears on the screen.

3. Press the SEARCH/MEMORY key .
@ The screen turns blue and the PLAY indicator flashes.
® The start of CHAPTER 3 is reproduced in play mode.
(© Frame number or time numbers to be searched for {Exam-

ple: 3)

TIME NUMBER SEARCH
(Long play discs only)

This function allows you to search for the scene corresponding to
the elapsed playing time from the beginning of a program.

[Example]
To search for the picture 12 minutes from the begin-
ning of a program.

For discs with ‘“‘second’” time numbers

® Refer to fig. on page 6.

(@ Screen display
(@ Indicators display

1. Press the CHAPTER/FRAME-TIME key (9.
(TIME o o.o o will be displayed)
If the chapter is displayed, press the CHAPTER/FRAME-TIME
key @ again.
2. Press 1, 2, 0, O of DIGIT keys (7).
(TIME 12.00 will be displayed)
3. Press the SEARCH/MEMORY key (5.
(@ The screen turns blue and the PLAY indicator flashes.
® (Playback will start from the picture that is 12 minutes from
the beginning of the program.)
(© Chapter to be searched for {Example: 3)

NOTE:
Depending on the disc, time numbers may be recorded with either

seconds as the minimum unit, or with minutes as the minimum unijt.
With these different types of discs, searching may be performed
to either second accuracy or minute accuracy respectively. As the
two types of discs require slightly different methods of numeric en-
try, please be careful when entering numerals.

For discs with ““‘minute’’ time numbers

® Refer to fig. on page 6.

() Screen display
@ Indicators display

1. Press the CHAPTER/FRAME-TIME key (3.
(TIME o: o o will be displayed)
If the chapter is displayed, press the CHAPTER/FRAME+-TIME
key @ again.
2. Press 1, 2 of DIGIT keys (@).
(TIME 0:12 will be displayed)
3. Press the SEARCH/MEMORY key (9.
(@ The screen turns blue and the PLAY indicator flashes.
® (Playback will start from the picture that is 12 minutes from
the beginning of the program.)
(© Chapter to be searched for {Example: 3)

For the video portions of 12 cm CDV Discs, a function cor-
responding to a time number search (for discs which are recorded
in seconds) and a track number search (which corresponds to
a chapter number search) is possible. With a track number
search, TRACK is displayed instead of CHAPTER.
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CDV AND LASERVISION DISC
PLAYBACK FUNCTIONS

ABBREVIATION OF SEARCH PROCEDURE

The numerals entered during the search operation are not modi-
fied until either disc playback stops, or until a new numeric entry
is made.

If you want to search for the same picture indicated by the numer-
ic display which appears when the CHAPTER/FRAME-TIME key @
is pressed, you can search for the picture by simply pressing the
SEARCH/MEMORY key (3.

Also, if you want to change the search numbers (frame/time or chap-
ter number search) which you just entered (while playing the same
disc), you can simply begin with the DIGIT keys (?) entry opera-
tion. You should not begin by pressing the CHAPTER/FRAME®*
TIME key @.

Beginning play with a chapter search
(direct chapter start)

Setting a disc on the disc tabie, then starting a chapter search, be-
gins play from the specified chapter. it is also possible to resume
play with a chapter search after play has been stopped.

Correcting the input number

If the wrong number key was pressed, press the CLEAR key (8) then
enter the correct number.

Ending a search

Pressing the CLEAR key (® during search key input sets the search
number to O. Pressing the CLEAR key again at this point can-
cels the search number entry. Also, pressing the CLEAR key ® dur-
ing search mode will cancel the search and start video playback
from the point the CLEAR key (® was pressed.
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COMPACT DISC PLAYBACK
FUNCTIONS

Audio

When a Compact Disc is played, the audio 1/L and 2/R indicators
and the DIGITAL SOUND indicator on the front of the player light
up and the audio is output from the AUDIO output terminals on the
rear of the player.

PAUSE

Press the PAUSE key (2) on the remote control unit or the PLAY/
PAUSE button ® on the player. The word ‘‘PAUSE’’ is displayed,
and the current track number, minute and second flash on the
screen.

Pressing the key again causes playback to resume from the point
of interruption.

NOTE:
During track program play, “‘PAUSE"’ is not displayed. PAUSE mode
is indicated by the flashing of the current track number, minute and

second.

RANDOM PLAYBACK

® This is for playback of Compact Discs and the audio portion of
12 c¢m CDV Disc.

® The tracks of the inserted disc will be played at random. After
all the tracks are played, random playback will be repeated

1. During playback mode, press the RANDOM PLAY
button (@).
The RANDOM and REPEAT indicators will light, and random
playback will start.

2. During random playback, press the RANDOM
PLAY button (4 again. Another track selected at
random will be played.

M Cancelling random playback

The random play mode can be cancelled by pressing the CLEAR
key (® or by selecting a specific track.

TRACK NUMBER AND TIME DISPLAY
® Refer to fig. on page 5.

The number of the track being played and the time elapsed from
the start of that track are displayed on the indicator display on the
front of the player and the TV screen.

Each time the TIME DISPLAY button 3) on the player or DISPLAY
key (2 on the remote control unit is pressed, the display changes.
REMAIN indicates the time remaining until the end of the disc; TO-
TAL indicates the total number of tracks recorded on the disc and
the total playing time of the disc; TIME indicates the track no. be-
ing played and playback time. These indications are given alter-
nately.

@ (Normal displey)

@ Track no.

® Min

@ Sec.

(® (Remaining time display)

(® (Total no. of tracks and total playback time)

@ Total track no.

REMAIN is not displayed when the video portion of the 12 cm CDV
Disc is being played back.




COMPACT DISC PLAYBACK FUNCTIONS

AUTO PROGRAM EDITING

(Programming tracks which can be played back
within a desired time)
Once the desired playing time is selected, the selections desired

are programmed into the player automatically in the selected order
within the designated time, starting from the 1st track.

[Example]

Programming in order from the 1st track

1. Press the AUTO PGM EDITING button (9 during
play or in the standby mode.
When you press the button during play, operation will switch
to the PAUSE mode.

2. Set the playing time in minutes with the DIGIT but-
tons (6).
The selections which can be played within the preset time will
begin playing automatically in order from track 1.

[For subsequent program]

3. Press the AUTO PGM EDITING (2 button.

PAUSE is programmed automatically.

4. Set the playing time in minutes with the DIGIT but-
tons ().
Program the selections to playback during the desired time,
starting with the selection which follows the last selection
programmed in steps 1 and 2 above.
The last selection no. programmed and the playing time will
be displayed.

When programming from the desired selection, perform steps
1 — 4 above after designating the selection number with the
DIGIT buttons (6) beforehand.

NOTE:
o  When programming for more then 9 minutes, press the DIGIT

buttons () within two seconds of each other. If more than two
seconds elapses between pressing the buttons, the designated
time will be interpreted as less than 10 minutes.

e  When programming with discs which have more than 20 selec-
tions on them, there will be occasions when the desired program-
ming cannot be set.

® Programming cannot be performed when at least .1 selection can-
not be programmed within the designated playing time.

Operation example

When recording from a Compact Disc which contains ten selec-
tions for 43 min. 27 sec. on a 46-min. cassette tape (23 min. record-
ing possible on one side), program selections for 23 min. on one
side and selections for the remaining 23 min. on the other side.

Ke - - On-screen
opera}c/ion Indicator display display
( " - 0
{ (Y] £ PROGRAM Flashes
Flashes
= b I T | 1
= r095 PROGRAM

""" e
= 520005 e

(ereM] 5] (2220

Program from the 1st to the 5th tracks; playing time of 22 min.
and 20 sec.

Key . . On-screen
operation Indicator display display

ancs e

AUTO PGM -
EDITNG [ g

[€orm} 6] [0 MIN]

[
LY M § rroGRANM Flashes
Flashes
5a A -
= 3 r 065 PROGRAM
s
Ll « ¢ D trpg (5 [N

After programming a pause, program from the 6th to the 10th
tracks; playing time of 21 minutes and 07 seconds.

[Canceling the auto program editing mode]
Press the AUTO PGM EDITING button (2 before specifying the time.

[Procedure]

When auto program editing has been selected for the first playing
session

1. Press the PLAY/PAUSE (»/ll) button (9).
Operation can be performed in this instance. It can also be per-
formed by pressing the PLAY key () of the remote control unit.
The player will stop after the programmed selections are
played.

When auto program editing has been selected for the first two play-
ing sessions:

1. Press the PLAY/PAUSE (»/ll) button ().
Operation can be performed in this instance. It can also be per-
formed by pressing the PLAY key (D of the remote control unit.
The player will pause after the first programmed session is
played.

2. Press the PLAY/PAUSE (» /i) button (9) again.
Operation can be performed in this instance. It can also be per-
formed by pressing the PLAY () or PAUSE key @ of the re-
mote control unit. Playing will start with the selections
programmed in the second programming session.

Stopping Play and Clearing Programs

Follow the same procedure as for normal programming. (See page
34 ""CANCELLATION OF PROGRAM PLAYBACK".)

TRACK SEARCH (Skip selection)

{The beginning of the third track)
® Refer to fig. on page 7.
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COMPACT DISC PLAYBACK FUNCTIONS

This operation can be carried out with either the TRACK SEARCH
keys (19 on the remote control unit or with the SKIP buttons (0 on
the player.

PPl side : Search for the start of the next track

4« side : Search for the start of the track currently being played.

NOTE:

® /fthe TRACK SEARCH keys (0 is pressed during the pause mode,
the player returns to pause mode after the jump.

® Be careful when you press the key to jump in the reverse direc-
tion. The first time you press the key, the player jumps to the
beginning of the track currently playing. The second time you
press the key, the player jurps to the beginning of the previ-
ous track.

¢ If the forward track search key is pressed during playback of
the last track on the disc, or if the player is in pause mode over
the last track on the disc, the player does not accept the com-
mand from the key. The player also does not accept commands
for track searches beyond the last track.

® The track number can also be specified with the DIGIT keys (7).
See the section on “"TRACK NUMBER SEARCH (Direct
selection]”’.

SCAN
(FAST FORWARD, FAST REVERSE)

These operations are used after the playback has begun.

They can be carried out with the SCAN keys (8 on the remote con-
trol unit or with the SCAN buttons ® on the player.

PP : Fast forward 44 : Fast reverse

When scan operation is performed in the play mode, the playback
sound can be heard faintly.

When the scan operation is performed in the pause mode, the scan
operation is performed without sound, and when the key is released,
the player returns to the pause mode. The speed at which the scan
operation is performed is increased in two stages. During the first
two seconds following the pressing of the key, low speed scan oper-
ation is carried out. Following this, high speed scan operation is
carried out.

If forward scan operation is performed to the end of the disc, the
player enters the pause mode.

The player also enters the pause mode if reverse scan operation
is performed at the beginning the disc.

SEARCH (RANDOM ACCESS)

This function enables you to specify the track number or the point
in time on the disc of the spot you wish to hear. Use the remote
control unit for searches once the playback has begun.

TRACK NUMBER SEARCH (Direct selection)
® Refer to fig. on page 7.

(@ Screen display
@ Indicators display

This function allows you to search for the start of the specified track
number, and plays it back.
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[Example]
To search for track 3

1. Press 3 of DIGIT key (7).
TRACK 3 appears on the screen.

2. Press the SEARCH/MEMORY key (.
The player searches for the O minute 00 second point on track
3, and then begins playback.

TIME NUMBER SEARCH
® Refer to fig. on page 7.

(M Screen display
@ Indicators display

This function allows you to search for the point corresponding to
a specified time in minutes and seconds, from the start of a speci-
fied track.

[Example]
To search for the point 1 minute and 23 seconds
from the beginning of track 3

1. Press 3 of DIGIT key (2.
TRACK 3 appears on the screen.

2. Press the TRACK/TIME key (3.
3. Press 1, 2, 3 of DIGIT keys (7).

Specifies 1 minute and 23 seconds into the 3rd track.

4. Press the SEARCH/MEMORY key (9.
The player searches for the point 1 minute and 23 seconds
from the start of track 3, and then begins playback.

If neither the TIME DISPLAY button (3) on the player or the DIS-
PLAY key G on the remote control unit is pressed before a track
search or time search is started, the on-screen display will go out
following the search.

When the TRACK/TIME key (3 is pressed without prior
entry of the track number, the track being played back
is selected.

If the specified search time is longer than the length of the track
and the table of contents (TOC) can be correctly read, the player
will not accept the search command.

If the disc is scratched so that the TOC cannot be read, the player
searches for the start of the next track.

Correcting the input number

If the wrong number key was pressed, press the CLEAR key (8 then
enter the correct number.

Ending a search

Pressing the CLEAR key during search key input will set the
search number to O. Pressing the CLEAR key (8) again at this point
cancels the search number entry. Pressing the CLEAR key (8 while
the player is actually searching for a chapter or time ends the search
and the player plays from disc wherever it was when the search
was ended.

Beginning play with a track search

{Direct track start)

Setting a disc on the disc table then entering a track search starts
the disc playing from the specified track.




REPEAT PLAYBACK

This function allows playback of part or all of a disc. Do this using
the remote control unit.

FOR 20 cm, 30 cm CDV DISCS AND
LASERVISION DISCS:

REPEAT INTERVALS FOR LONG PLAY
(EXTENDED) DISCS

® Refer to fig. on page 7.

In the case of long play discs, repeat playback is carried out using
time numbers recorded on the disc. On some discs, time numbers
are recorded with seconds as the minimum units, while on other
discs, time numbers are recorded with minutes as the minimum
units.
When A-B repeat or memory repeat are carried out with long play
discs on which time numbers are recorded with seconds as the mini-
mum units, the point (scene) at which the key is pressed, and the
actual repeat interval or search point (scene), corresponds almost
exactly, but in the case of discs on which time numbers are recorded
with minutes as the minimum units, these points do not always
correspond.
@ (A-B repeat)

(® 1 minute interval

(® Repeat interval specified with keys

(© Actual repeat interval
@ (Memory repeat)

@ 1 minute interval

(® Point at which key pressed

® Actual search point

NOTE:
In the case of discs on which time numbers are recorded in minute
units, the minimum A-B repeat interval is one minute. Also if the
[A] and [B] REPEAT keys (3 are pressed within the same “‘minute”’,
A-B repeat is not performed.

REPEAT PLAYBACK BETWEEN TWO POINTS
(A-B)

This function repeatedly plays back an interval between specified
frames (active play discs) or between specified times (long play
discs).

[Procedure]

1. At the beginning point of the interval you wish to
repeat, press the REPEAT (A) key (3.

2. At the end point of the interval you wish to repeat,

' press the REPEAT (B) key (3.
The A-B REPEAT indicator on the front panel of the player will
light, and the interval between A and B will be repeatedly
played back.

[Display]
@ Refer to fig. onh page 7.

@ Active play disc
(@ When the (A) key @ is pressed.
® When the (B) key 3@ is pressed.
(@ Compact Disc or Audio portion of 12 cm CDV Disc
(© When the (A) key @ is pressed.
@ When the (B) key @ is pressed.

< Displays during search>
® Refer to fig. on page 7.

@ LD (CAV)
® cb

® 12 cm CDV |(video portion)

NOTE:
® If you press the (A) key ® and then return to an earlier point
in the program and press the (B) key (3 (B<A), the player will
repeat the interval between (B) and (A}, using (B) as the start-

ing point and (A) as the ending point.

* When the chapter and frame or time is being displayed for a
LaserVision Disc, pressing the (A) key @) makes the “MEM. A*
display blink. Pressing the (B) key 3 displays "’A-B.R’" con-
tinuously.

e Repeatplay ofa 12 cm CDV Discs cannot be performed for (A)
and (B] points which extend over both audio and video portions.

MEMORY REPEAT

This function allows you to specify a scene which you want to see
again, so that you can return to the scene again at any time.

[Procedure]

1. Press the REPEAT (A) key (3 at the scene you
wish to memorize.

2. Continue playback, and when you want to return
to the scene specified in 1, press the SEARCH/
MEMORY key (5.

[Displayl
® Refer to fig. on page 8.

@ 20 cm, 30 cm CDV Discs and LaserVision Disc: Active play disc
When the (A) key @ is pressed.
® When the SEARCH/MEMORY key (9 is pressed.
(@ Compact Disc or Audio portion of 12 cm CDV Disc
(© When the (A) key 3 is pressed.
@ When the SEARCH/MEMORY key @ is pressed.

< Displays during search>
® Refer to fig. on page 8.

NOTE:
With a 12 cm CDV Discs, memory repeat from the audio to the
video portions and viceversa cannot be performed.

CHAPTER/TRACK REPEAT

The same chapter or track is played over and over.

[Procedure]

Play the chapter (or track) which you want to be
repeatedly played and press REPEAT (B) key 3.

The CHAP/TRK REPEAT indicator on the front panel will light.
After playing to the end of the chapter (or track), the player will
search for the start of the chapter (or track), and play it again.

31

<VRE1002>




REPEAT PLAYBACK

[Display]
® Refer to fig. @] on page 8.

(@ LaserVision Disc: Active play disc
(@ When the (B) key (3 is pressed.

(@ Compact Discs or Audio portion of 12 cm CDV Disc
® When the (B) key @ is pressed.

< Displays during search>
® Refer to fig. on page 8.

NOTE:
With a disc without a chapter number, CHAPTER REPEAT cannot
be performed. If the REPEAT(B) key (3) is pressed during playback
of such a disc, SIDE REPEAT, described later, will be performed.

SIDE REPEAT

One side of a disc is played back repeatedly.

[Procedure]

Press REPEAT (B) key ® in chapter/track repeat
mode.

Accordingly, if you are playing back a disc on which chapter (or
track) numbers are recorded, and are not already in chapter/track
repeat mode, you should press REPEAT (B) key ® twice in suc-
cession.

The ONE-SIDE REPEAT indicator on the front panel will light, and
the CHAP/TRK REPEAT indicator will go out.

After playing back to the end of one side of the disc, the player
searches for the start of the disc, and plays the disc again.

[Display]
@ Refer to fig. on page 8.

(@ LaserVision Disc: Active play disc
When the {B) key (@ is pressed to set the player for the side
repeat mode.
(® Search the beginning of the disc.
@ Compact Disc
(© When the (B) key (@ is pressed to set the player for the side
repeat mode.
@ Search the beginning of the disc.

< Displays during search>
® Refer to fig. 34 on page 8.

PROGRAM REPEAT

Pressing the REPEAT (B) key 3 while the player is playing a chap-
ter program puts the player in program repeat mode. Pressing the
PLAY key (D starts repeat playback of the chapter program.
For more details, see page 33 "PROGRAM PLAYBACK''.

TO CANCEL THE REPEAT MODE
To cancel the repeat mode, press the CLEAR key (®.

e During A-B repeat...
After playing up to point B, the player advances to the next frame
number or time number without returning to point A.

o During chapter/track repeat...
After playing to the end of the chapter (or track) currently be-
ing repeated, the player advances to the next chapter {or track).
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e During side repeat...
After playing to the end of the disc, playback ends, and the disc

stops rotating.

When a 12 cm CDV Discs plays to the end of the video portion,
play continues through the audio portion also.

After the audio portion has played to the end, playback is com-
pleted.

e During a program repeat...
The last chapter or track in the program is played, then the play
stops.

SELECTION OF REPEAT MODE WITH THE
REPEAT KEY

® Refer to fig. on page 8.

The repeat mode selections which can be made using the REPEAT
(B) key @, are shown in the figure.

Please make use of this for specifying and changing the repeat
mode.

[Repeat mode selections using the REPEAT (B) key]

(D Point A repeat setting

@ A-B repeat

(® (Repeat cancellation)

@ Memory repeat

(® Chapter repeat

® Side repeat

@ (Repeat cancellation)

(For the case of discs on which chapter numbers are not
recorded.}

SWITCHING THE PLAYBACK MODE DURING
REPEAT PLAY
Even during repeat play, remote control operations such as changes

in the playback mode or searches are accepted. Some of these oper-
ations end the repeat play and some do not.

Compact Disc,
Audio portion

LaserVision Disc,
Video portions

of CDV of 12 cm CDV
Do not * Play * Play
cancel * Pause ® Fast forward,
repeat play | ® Fast forward, fast reverse
fast reverse ® Pause
Cancel ® Chapter skip * Track search
repeat play | (forward or reverse) ® Search operations

® Search operations
(chapter/frame, time,
number entry)

® Program play
See note.

(time or number entry)
* Program play

NOTE: Side repeat is not canceled.




PROGRAM PLAYBACK

CHAPTER/TRACK PROGRAM PLAY

(Only discs on which chapter or track numbers are recorded)

[Program Playback Procedure]

A maximum of 20 steps can be programmed.

The programmed chapter or track numbers are displayed on the
screen in order.

Attempts to program more than 20 items are not accepted.

Procedure
STEP 1..... Press the PROGRAM key (9.
STEP 2..... Enter a chapter or track
number using DIGIT keys 0—9 (7).
STEP 3..... Press the SEARCH/MEMORY key
.
STEP 4..... If required, repeat steps 2 and 3.
STEP 5..... Press the PLAY (P} key ().

B Playback is in the programmed order.

W When all the programmed steps have been played, the player
sets to the stop mode and the programs are cleared. The player
then sets to the condition shown in step 1.

[Example]

To program playback of chapters 3, 6, and 1, in that
order.

® Refer to fig. on page 9.

@ Screen display
@ Indicators dispaly

1. Press the PROGRAM key (9.

2. Press 3 of DIGIT key (7) and SEARCH/MEMORY
key (5.

3. Press 6 of DIGIT key (7) and SEARCH/MEMORY
key (.

4. Press 1 of DIGIT key (7) and SEARCH/MEMORY
key (.

5. Press PLAY (P ) key ().... Start of program play.

NOTE:

If chapter or track numbers not on the disc are entered.

* [aserVision Discs:
Chapter numbers not on the disc are programmed, but are
skipped during program playback.

* Compact Discs, CDV Discs:
If the table of contents has been read after playback starts, track
numbers (chapter numbers) which are not on the disc cannot
be programmed.
If programming was performed before playback, entry of track
numbers not on the disc will be accepted, but when playback
starts, the selection numbers will eliminated from the program
when the table of contents is read.

PAUSE PROGRAM

In place of a chapter or track number, it is possible to program a
pause. When this is done, a "'P’’ is dispiayed on the TV screen.
When recording on both sides of a cassette tape, programming for
a pause to occur after the completion of the last track, before the
first side of the tape runs out, will enable recording of the next track
to begin, after the tape has been turned over.

[Exampte]
Program Compact Disc playback so that the player plays track 3,
pause, and track 5.

Press [PROGRAM], [SEARCH/MEMORY |, [PAUSE]
[SEARCH/MEMORY], [ SEARCH/MEMORY | and [PLAY].
The player will then play track 3, and search for and pause at the

beginning of track 5. When the PLAY key () is pressed, playback
of track 5 will begin.

If a pause is programmed during the last step, the player will play
back the chapter or track specified for the previous step, and then
pause at the beginning of the next track or chapter.

CORRECTION OF NUMERIC ENTRIES

To correct all the numbers that have been entered, press the PRO-
GRAM key (9 and then re-enter the numbers. To correct the num-
ber for the current step, press the CLEAR key and then enter
the correct number.

PROGRAM CORRECT

[Changing data during program input]

® Refer to fig. on page 9.

The data input during programming can be corrected using the SKIP
buttons [PP], [ [44] (O or PGM CORRECT keys [P ], [ 4] (.
For example, [SEARCH/MEMORY |
[ SEARCH/MEMORY | [SEARCH/MEMORY ] and you wish
to change the data input in second step to “‘2°’.

When the display indicates :

Press the [« key (0.

Press the << key once again.
Press 2 of DIGIT key (). -

Press the SEARCH/MEMORY key (9.

PWN=G

Using the above procedure, the second programmed step number
is changed to “2"’. If you press the PLAY key (D) at this point, the
programs will be played in the order of /3", *’2*' and "'7"".

If you press the [PP] key (0 in the same manner during program
input, each time you press the key, the number for the step being
correct will increase by one each time you press the key.
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PROGRAM PLAYBACK

[Changing the programming during program playing]
® Refer to fig. on page 9.

After pressing the PROGRAM key (9 during program playing, press
the PGM CORRECT keys [ l4d], [PP1] (0.

These serve as the program correct keys to change or add selec-
tions to the existing program. For example, if you wish to change
“7"" input in the 3rd step to ‘*1’" and add ‘‘8’’ as the 4th step...

1. Press the PROGRAM key (9.

With the step presently being input, the indicator will flash to
indicate that the data for that step cannot be changed.

In this example, it indicates that the ‘*3’' which is the selec-
tion input in step 1 is being played.

Press the »» key (0.

Press the »» key (10 once again.

Press 1 of DIGIT key (7).

Press the SEARCH/MEMORY key (5.

Press 8 of DIGIT key (7).

Press the SEARCH/MEMORY key (.

NoapWwN

After the desired corrections are made, press the PROGRAM key
to register the corrections.

PROGRAM PLAYBACK FROM STOP MODE

If the player is programmed when the disc is not turning, or when
the disc table is out, playback can start with program playback.

[Example]
Setting a disc on the disc table, then entering:

[PROGRAM ] [SEARCH/MEMORY] [1]
[SEARCH/MEMORY] [PLAY] retracts the disc table into the play-

er and plays chapter or track 3, then chapter or track 1.

PROGRAM DISPLAY
[While program playing]
@ Refer to fig. on page 9.

During playback with 20 cm, 30 cm CDV Discs and LaserVision
Discs, when CHAPTER/FRAME*TIME display is called up, the pro-
gram is displayed at the same time.

During playback of Compact Discs, the track number, the playing
time and the program are displayed simultaneously.

() CDV Disc and LaserVision Disc

@ Compact Disc

® The number indications on the display goes out when the cor-
responding program is finished.

NOTE:
Display of playback information during track program play
During program play of Compact Discs, the REMAIN and TOTAL
displays show the time remaining for the program or the total num-
ber of tracks and the total playing time for the program.
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® If a pause is programmed, the pause is not included in the TO-
TAL track number display.

® If the REMAIN or TOTAL time exceeds 99 minutes and 59 se-
conds, the minutes are displayed in 3 digits on the TV screen.

@ In case of discs with more than 19 tracks, only the present time
and track number are displayed (the time remaining on the pro-
gram, the total number of tracks and the total playing time are
not displayed).

® CDV Discs do not display the remaining time. The TOTAL dis-
play indicates only the total number of tracks and total playing
time of the disc.

NOTE:
If more than 19 tracks are recorded on the disc, this display will

not appear.

PROGRAM REPEAT PLAYBACK
® Refer to fig. on page 9.

When the REPEAT (B) key (® is pressed during programmed play-

back, the programmed playback will be repeated. The REPEAT and

PROGRAM indicators on the front pane! of player will also light.

To cancel repeat playback, press either the CLEAR key (8) or the

REPEAT (B) key (3.

Example: (for LaserVision Discs}

@ Press the REPEAT (B) key (® during programmed playback.
(@ Repeat display

(2 When setting to programmed playback with the PLAY key @,
the program will be repeated.

SKIPPING OF PROGRAM STEPS

If the CHAPTER SKIP/TRACK SEARCH keys is pressed during

program playback, a program step can be skipped.

[Examplel

Let us assume 3, 6, 1, 5, and 2 have been programmed for a disc,

and that playback is in progress.

® During playback of chapter 1 (step 3} the PP side of the CHAP-
TER SKIP key (0 is pressed. — The player will skip to the begin-
ning of chapter 5 (step 4).

@ During playback of chapter 1 (step 3), the |4 side of the CHAP-
TER SKIP key (0 is pressed. — The player will skip to the begin-
ning of chapter 1 (step 3).

If the key is repeatedly pressed, steps will be skipped accordingly.

If a pause is programmed, the skip operation will ignore the pause,

and will skip to the following (or preceding) step.

CANCEkLLATION OF PROGRAM PLAYBACK

When all of the programmed chapters or tracks have been played
back, the disc stops rotating, and the program is cleared.

To cancel playback part way through program playback, press the
CLEAR key (®. {This will also cause the program to be cleared.)

NOTE:

® /f search, or repeat operations are performed during program
playback, the program playback will be cancelled.

* Programming can be performed during play, stop, pause or
repeat playback. However, when programming is performed in
the repeat playback mode, the repeat will be canceled.

* /f a chapter number which is not on the disc is programmed,
the number will be skipped during program playback.




TROUBLESHOOTING

Incorrect operations are often mistaken for trouble and malfunctions. If you think that there is something wrong with this component,
check the points below. Sometimes the trouble may lie in another component. Investigate the other components and electrical appliances

being used.
If the trouble cannot be rectified even after execising the checks listed below, ask your nearest PIONEER authorized service center or your

dealer to carry out repair work.

SYMPTOM

CAUSE

REMEDY

Disc table is not expelled
when EJECT key is
pressed.

* Power cord is not properly plugged into AC wall
socket.
* POWER button is not turned on.

® Plug in power cord.

¢ Turn on POWER button.

Disc table comes out.

® Disc is dirty.
* Moisture has condensed on parts in the player.

® Disc is warped.

* Refer to instructions under ‘‘Remedy’’, item 9,
and clean disc.

® Remove disc and let player stand for 1 to 2 hours
until it is dry.

® Correct the disc.
(Refer to Symptom 9, remedy column.)

TV no longer receives other
channels after it has been
connected to the player.

* Antenna cable has not been connected.

* TV indicator does not light.

® Connect antenna cable to ANTENNA terminal on
the player.

* Press the TV/LDP key on the remote control unit
to turn the indicator on, or turn off the player
POWER button.

Slanting stripes appear on
the TV screen when TV/LDP
key is pressed to receive TV
broadcasts.

® Electric field for TV broadcasting is weak.
(This does not indicate any trouble.)

® Turn off the POWER button of the player.
We recommend that you turn off the power
switch of the player whenever you intend to
watch TV for a long time.

Remote control does not
work.

* The control terminal on the back panel is used.

* Remote control unit batteries are weak.

* There is an obstacle between the player and the
remote control unit.

* Remote control unit is not in a good location for
tansmission.

* Remove the connector plug.

® Replace batteries.

* Remove the obstacle or shift the remote control
position.

* Operate the remote control unit in front of the
player.

Operation of the remote
control unit causes the TV
to operate improperly.

* Some TV sets have remote control functions
that operate improperly in response to the
remote control unit of the player.

* Move the TV and the player further apart, or
cover the remote sensor of the TV during disc
playback.

WHEN A LASERVISION DISC IS BEING PLAYED

SYMPTOM

CAUSE

REMEDY

7 Disc rotates but there is no

picture.

*The TV set is not turned on.

* Wrong connections from player to TV.

* The TV channel and the player’s sending
channel are different.

* The television is not properly tuned.

* TV indicator is lit.

*Turn on TV.

* Make correct connections.

* Tune the TV to any channel between 32 and 40
and adjust the channel on the rear panel of the
player. (See page 17, 18.)

* Tune the television properly.

{Refer to the user’'s Manual for the television.)

* Press the TV/LDP key on the remote control unit
so that the TV indicator turns off.

8 Picture continuously moves

vertically.

® The TV vertical hold control is not adjusted
properly.

® Adjust vertical-hold control on TV.

35

<VRE1002>




TROUBLESHOOTING

SYMPTOM

CAUSE

REMEDY

9 Particular disc does not play
back properly.
The playback stopped in the
middle of the disc program.

* The playing surface of the disc is dirty.

* The disc is warped.

® Use a soft cloth and lightly wipe off the dirt from
the surface of the disc. If necessary, moisten a
cloth with dilute neutral detergent to remove
heavy dirt or fingerpints.

* Put the disc into the protective envelope, then
place it on a flat desk top. Subsequently, place
a flat board on the disc, and load it with weights
of about 4~ 5 kgs {about 10 Ibs).

If it is left in this state for one day, sometimes
the warp will be alleviated.

Heavy books
about 4~5 kg
{10 Ibs)

Flat, firm
Dis¢ — &= board
< g
w Protective

envelope

10 Sound is unnatural or
distorted.

* CX system is turned ON for disc which has no
“CX"" mark.

® Press CX key (on remote control unit) to turn CX
system OFF.

11 CHAPTER SKIP, CHAPTER
PROGRAM PLAY and
CHAPTER NUMBER SEARCH
cannot be performed.

® Disc in which no chapter numbers are recorded
is loaded.

® Press DISPLAY key to check if chapter number
is displayed.

12 A considerable length of time
is required for searching
before playback begins.

* |t takes time to read the recorded code,
depending on the disc.

* Press CLEAR key and picture will appear.
(At this point, a scene slightly different from that
which has been searched for may appear.)

13 The player takes too long
to find point A during A - B
(INTERVAL) REPEAT
operation.

® Same as item 12 above.

® Same as item 12 above
{The repeat mode is cancelled).

14 Picture other than that
instructed for is searched
in TIME NUMBER SEARCH
mode.

* Method of inputting numerals in the TIME NUMBER SEARCH mode differs, depending on whether
time number is recorded on disc in minute or seconds, as shown below:

[e.g.] 12-minute search

® Disc in which time number is recorded in minutes

[ CHAPTER/FRAME.-TIME | [ SEARCH/MEMORY |

““minutes’’

* Disc in which time number is recorded in seconds

[CHAPTER/FRAME.-TIME | [ SEARCH/MEMORY ]

““minutes’’

‘’seconds’’
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TROUBLESHOOTING

WHEN PLAYING BACK A COMPACT DISC

SYMPTOM

CAUSE

REMEDY

15 Player stops immediately
after starting playback.

* Disc is loaded upside down.

* The playing surface of the disc is dirty.

* Disc is not properly loaded on the disc table.

® Load the disc correctly with the label side
upward.

¢ Use a soft cloth and lightly wipe off the dirt from
the surface of the disc. If necessary, moisten a
cloth with diluted neutral detergent to remove
heavy dirt or fingerprints.

* Reload the disc.

16 No sound output

* The stereo amplifier is not correctly connected.

* You are not operating the stereo amplifier
correctly.

* The connection terminals and/or the plugs of the
connection cords are dirty.

* The plugs of the connection cords are discon-
nected, or are not fully pushed in.

* The player is in PAUSE mode.

® Connect the amplifier correctly.

® Refer to the operating instructions for the am-
plifier, and operate the amplifier correctly.

® Clean the plugs and terminals and connéct again.

* Make sure that connections are correct.

* Press the PLAY key and restore the player to
PLAY mode. .

17 Sound is distorted

* The stereo amplifier is not correctly connected.

* The connection terminals and/or the plugs of the
connection cords are dirty.

* The plugs of the connection cords are not fully
pushed in.

* The playing surface of the disc is dirty.

® Connect the AUDIO OUT terminals of the play-
er to the CD or AUX input terminals, etc. of the
amplifier. (Do not connect to the PHONO input
terminals of the amplifier.)

¢ Clean the plugs and terminals and connect again.

® Push the plug in firmly.

* Use a soft cloth and lightly wipe off the dirt from
the surface of the disc. If necessary, moisten a
cloth with diluted neutral detergent to remove
heavy dirt or fingerprints.
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SPECIFICATIONS

1. General
SYSIEM i LaserVision Disc system and
Compact Disc digital audio system
LaSEer it s Semiconductor laser
wavelength 780 nm
Power requirements .................... AC 220/240 V (Switchable)
50/60 Hz

Power consumption 33w

Weight 9.2 kg
Dimensions ........cccceeiiiiiiiinnns 420(W) x 438(D) x 110(H) mm
Operating temperature ..........ccccocevevivininnnn. +5°C — +35°C
Operating humidity .......ccccooiviiiiiiiiiii, 5% — 90%
(There should be no condensation of moisture.)
2. Disc
DV i 12 cm, 20 cm, 30 cm
LaserVision .....ociiviiiiii i s 30 cm
O s 12 cm, 8 cm

3. Video characteristics

Format .....cooiiiiiii PAL specifications
Video output
Level .....ccceeniinl 1 Vp-p nominal, sync. negative, terminated
IMpedance .........cooviviiiiiiiiii e 758 unbalanced
Terminal ...oooieiiii i RCA jack
TV output (PAL-G)
Channel ...c.ccovviiiiinininn, UHF CH.32 — CH.40 (adjustable)
Impedance 758 unbalanced
Terminal ..o IEC jack
4. Audio characteristics
Output level
During analog audio output .......c..ccevvveveeneninnnn.. 200 mVrms
(1kHz, 40%)
During digital audio output ...............coceeiiinn 200 mVrms
(1kHz, -20dB)
Terminal oo RCA jacks
Number of channels ..........cccccoiiiiiiiiiiii e, 2

Digital Audio Characteristics

Frequency response 4 Hz - 20 kHz (%% dB)

S/N ratio 98 dB
Dynamic range 95 dB
Channel separation 92 dB
Total harmonic distortion 0.005%

Limit of measurement
{+0.001% W.PEAK) or less

Wow and flutter
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5. Other Terminals

Control input/output ...........ccoviviinininnen. Both miniature jacks
Headphones .............cccoviinini PR Standard stereo jack

6. Accessories

Remote control unit (CU-CLDO11) ..........
Size “AAA’" (IEC RO3) dry cell battery ...
RF aerial cable .........cccovviiiiiiiiiiiiii

Audio connecting cord ........coooiiiii

Video connecting COrd ...ocoviiiiiiiiiiinieri i vreceenreeneanns 1
Operating iNSTrUCtioNS .....cc.iviiiiiiiiii s 1
Adjustment SCrewdriVEr .......coovviiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiicnnnaes 1




SPECIFICATIONS

7. Functions

Functions that can be operated with remote control unit

(CU-CLDO11)

20 cm, 30 cm CDV Disc,
. LaserVision Disc Compact 12 e¢m CDV
Functions . .
Active Long Disc Disc
play disc play disc

PLAY YES YES YES YES
EJECT YES YES YES YES
TV/LDP SELECTION YES YES YES YES
PAUSE YES YES YES YES
SCAN (Forward, Reverse) YES YES YES YES
AUDIO CHANNEL SELECTION (Stereo, 1/L, 2/R) YES YES YES YES
CX SYSTEM ON/OFF YES(1) YES(1) - -
CHAPTER SKIP (Forward, Reverse) YES(2) YES(2) — —
CHAPTER/FRAME NUMBER DISPLAY YES NO — —
CHAPTER/TIME NUMBER DISPLAY NO YES — -
FRAME NUMBER SEARCH YES NO - -
TIME NUMBER SEARCH NO YES — —
CHAPTER NUMBER SEARCH YES(2) YES(2) - —
CHAPTER REPEAT YES(2) YES(2) — -
A-B (INTERVAL) REPEAT YES YES YES YES
MEMORY REPEAT YES YES YES NO
SIDE REPEAT YES YES YES YES
PROGRAM PLAYBACK YES(2) YES(2) YES YES
PROGRAM DISPLAY YES(2) YES(2) YES YES
PROGRAM REPEAT YES(2) YES(2) YES YES
PROGRAM CORRECT YES(2) YES(2) YES YES
TRACK SEARCH (SKIP SELECTION) — - YES YES
TIME SEARCH — - YES YES
TRACK REPEAT _ — YES YES
TRACK NUMBER SEARCH (DIRECT SELECTION) - — YES YES
TRACK.TIME DISPLAY — - YES YES
REMAINING TIME DISPLAY — — YES YES(3)
TOTAL TRACKS.TOTAL TIME DISPLAY YES(4) YES(4) YES YES

NOTE:

(1)
(2)

(3)
4)

Valid for analog sound when playing a disc with the CX mark.
Possible for playback of disc on which chapter numbers are
recorded.

Possible only for the audio portion of 12 cm CDV Disc.
Functions only during playback with discs featuring a table of
contents.

Other Functions

® Auto program editing
® Headphones level control, Random play

NOTE:
Specifications and design subject to possible modifications without

notice, due to improvement.
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IMPORTANT

ATTENTION

Ce produit renferme une diode a laser d’une catégo-
rie supérieure @ 1. Pour garantir une sécurité cons-
tante, ne pas retirer les couvercles ni essayer
d’accéder a l'intérieur de I"appareil,

Pour toute réparation, s’adresser & un personnel
qualifié.

La note suivante se trouve sur le panneau arriére de votre platine.

Emplacement :
Sur le panneau arriére du lecteur Sur le couvercle supérieur du lecteur

CAUTION
LASER RADIATION WHEN OPEN, AVOID EXPOSURE TO BEAM
ADVARSEL

CLASS 1

FARE FOR USYNUIG LASERSTRAUNG VED ABNING AF D/EKSEL.
UNDGA AT UDSATTE @JNENE FOR STRALING.

VORSICHT!
UNSICHTBARE LASER-STRAHLUNG TRITT AUS, WENN DECKEL
{ODER KLAPPE) GEOFFNET IST! NICHT DEM STRAHL Aﬁnﬁm

LASER PRODUCT

VRW-328

“Pioneer déclare que cet appareil est conforme aux prescriptions
de la directive 76/889/EEC (arrété du 14/01/1980).”
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B Ce lecteur peut étre utilisé avec les disques portant les
symboles suivants :

<« >

CD VIDEO

DIGITAL AUDIO

' Ceci est le symbole standard

unifié¢ des disques vidéo
LaserVision.
LaserVision

SELECTEUR DE TENSION DE LIGNE

Un sélecteur de tension & 2 positions (220V/240V) se trouve

sur le panneau arriére du lecteur.

S’assurer qu’il est correctement réglé avant de brancher le cor-

don d'alimentation dans une prise secteur. Si la tension n’est

pas correctement réglée ou si lI’on passe d’une région a une autre
ou la tension électrique est différente, ajuster le sélecteur comme
suit :

1. Débrancher le cordon d’alimentation.

2. Utiliser un tournevis de taille moyenne (lame plate) et insé-
rer son extrémité dans la fente du sélecteur, puis régler la
tension d'alimentation du lecteur a la tension de la région
d’utilisation.

VOLTAGE
SELECTOR

Ce lecteur ne doit étre utilisé qu’avec le systéme couleur PAL. Nous vous prions de n’utiliser qué les disques CDV
PAL ou les disques LaserVision PAL. Les disques du systéme NTSC ne peuvent pas étre utilisés avec ce lecteur.

Nous vous remercions pour cet achat d’un produit Pioneer.
Nous vous demandons de lire soigneusement ce mode
d’emploi ; vous serez ainsi & méme de faire fonctionner
I'appareil correctement. Aprés avoir bien lu le mode
d’emploi, le ranger dans un endroit str pour pouvoir s’y réfé-
rer ultérieurement.

Dans certains pays ou certaines régions, la forme de la fiche
d’alimentation et de la prise d’alimentation peut différer de
celle qui figure sur les schémas, mais les branchements et
le fonctionnement de l'appareil restent les mémes.

TABLE DES MATIERES

CaracteristiQUes ....o.vuiiiiiiirr i reeaas 42 Fonctions de reproduction de disque CDV et

Précautions a prendre .....cocooeiiiiiiiiiiiiiiii s 44 LASEIVISION tuviriiiieit ettt ete et r e aas 56
Commandes du panneau arriere .........occeeveevevevreraeneenanns 46 Fonctions de reproduction de disque

(07T a1 aT=3 oY 3 -3t 47 [o7e 2] =T AR PR 59
Commandes du panneau avant et de la Reproduction répétée .........ovciiviiiiiiiiiiiiiiiirieis 62
tElECOMMANAE ..ot e 49 Reproduction programmeée .......ccovcveiiiiiiiiiiiiinenerarnan. 64
Utilisation de base ........oooveiiiiiiiiiii e 54 Guide de dépistage des pannes ..........c.oocoeiiiiiiieininnn. 67
Utilisation de la télécommande .......cocoovvviiiiiiiiiiiiinnnnnnns 55 SPACITICALIONS 1.iuiiiiiii s 70
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CARACTERISTIQUES

FONCTION DE CHARGEMENT AUTOMATIQUE
AVEC DISCRIMINATION AUTOMATIQUE

Le plateau de disque est automatiquement ouvert et fermé par
I'entrainement & moteur, I'insertion et le retrait des disques sont
donc simples. Lorsque le plateau de disque est tiré dans le lecteur,
le lecteur détecte automatiquement le type de disque et commence
la reproduction.

GRAND AFFICHAGE FACILE A LIRE

Un grand affichage facile a lire sur le panneau avant affiche le cha-
pitre, la piste, I'image, la durée et les modes de répétition. I per-
met de vérifier I’état de reproduction et I’adresse actuelle sur le
disque.

TELECOMMANDE EXTERNE

Le lecteur est équipé de bornes d’entrée/sortie de télécommande.
Elles permettent de le commander par, ou de le raccorder 3, des
systémes comprenant des appareils portant la marque ﬁ] PIONEER.

TELECOMMANDE INFRAROUGE
MULTIFONCTIONNELLE

L’unité de télécommande fournie permet de faire fonctionner ce lec-
teur depuis une certaine distance.

Cette télécommande est équipée de touches pour les fonctions
les plus communes, reproduction, avance rapide et inversion rapide
au centre et de touches d’opération groupées par opération pour
régler I'état du lecteur, la reproduction spéciale, la recherche, la
programmation, etc., facilitant |’utilisation du lecteur avec la télé-
commande.

FILTRE NUMERIQUE

Un filtre numérique est utilisé dans les circuits audio pour éliminer
la nécessité d'un filtre passe-bas de haute qualité. Il fournit des
caractéristiques audio ayant un faible taux de distorsion et une fai-
ble dérive de phase jusqu’a la zone 20 kHz.

DISQUES
Ind de d d LD
ndicateur de disque dans
I’affichage FL a cDV CDV
® @
CchVv Disque LaserVision CD
Taille de disque ) { 30 cm 30 em 12 em
20 em 20 cm 8 cm
©) 12 cm
Couleur Doré Argenté Argenté
Durée de lecture maximum 30 cm double face 30 cm double face 12 cm une face
120 min. CLV 120 min. CLV 74 min.
60 min. CAV 60 min. CAV 8 cm une face
20 cm double face 20 cm double face 20 min.
40 min. CLV 40 min. CLV
34 min. CAV 34 min. CAV
12 cm une face
Vidéo 5 min.
Audio 20 min.
Audio numérique et o X o
code auxiliaire (Audio analogique seulement)

““LD"" est I'appellation mondiale donnée aux Disques vidéo CD de 20 cm et 30 cm et aux Disques LaserVision.
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CARACTERISTIQUES

VERIFICATION DES ACCESSOIRES

LES ACCESSOIRES SUIVANTS SONT FOURNIS AVEC CE LECTEUR.

® Se reporter a la Fig. de la page 2.

@ Unité de télécommande
@ Pile format ‘“AAA’’ {IEC RO3) x 2
® Cordon de connexion audio

{Fiche a broche x 2 < Fiche a broche x 2}

Utilisé pour raccorder le lecteur & un amplificateur stéréo, etc.
@ Cordon de connexion vidéo

(Fiche a broche < Fiche a broche)

Utilisé pour raccorder le lecteur a un moniteur couleur, etc.
(& Cable aérien HF

(Fiche de type J < Fiche de type J)

Utilisé pour raccorder le lecteur a un téléviseur.
(® Tournevis de réglage

* Mode d’emploi

INSTALLATION DES PILES DANS L'UNITE DE
TELECOMMANDE

® Se reporter a la Fig. de la page 2.

(@ Ouvrir le couvercle du compartiment des piles sur fe panneau
arriere de I'unité de télécommande. Le couvercle s'ouvre faci-
lement en appuyant dessus avec le pouce tout en le faisant glis-
ser dans le sens de la fléche.

@ Insérer les deux piles de format ’AAA’’ {IEC RO3) fournies dans
le compartiment des piles conformément aux indications se trou-
vant dans le compartiment.

® Fermer le couvercle du compartiment des piles.

Une utilisation incorrecte des piles peut provoquer une fuite ou

une rupture. Toujours respecter ces directives :

A. Toujours insérer correctement les piles dans le compartiment,
en faisant correspondre les polarités positive (+)} et néga-
tive (—), comme indiqué par le schéma dans le compartiment.

B. Ne jamais mélanger des piles neuves et usées.

C. Des piles de méme format peuvent avoir des tensions diffé-
rentes, selon la marque. Ne pas mélanger des piles de mar-
ques différentes.

D. Des piles rechargeables et non rechargeables sont disponi-
bles. Toujours utiliser les piles conformément a leurs étiquet-
tes de précautions.
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PRECAUTIONS A PRENDRE

INSTALLATION DU LECTEUR

@ Choisir une surface plane & proximité du téléviseur et du systéme
stéréo qui vont étre utilisés avec ce lecteur.

® Lors de I'utilisation de ce lecteur avec un systéme stéréo, les
enceintes doivent étre instaliées assez éloignées du téléviseur
{ou du moniteur TV).

® Ne pas placer d’objets lourds comme le téléviseur ou le moni-
teur TV sur le lecteur.

@ Ne pas placer le lecteur sur le téléviseur ou le moniteur TV. Pla-
cer, en outre, le lecteur loin d’appareils comme des magnéto-
cassettes qui sont sensibles aux champs magnétiques.

Lorsque des stations FM ou AM sont recues, des parasites de signal
peuvent étre générés si le lecteur est sous tension.

Mettre le lecteur hors circuit lorsqu’il n‘est pas utilisé.

En cas de parasites pendant la réception de stations radio avec une
antenne intérieure, régler la position ou I'orientation de I’antenne.

INSTALLER LE LECTEUR DANS UN ENDROIT
BIEN VENTILE, ELOIGNE DE LA CHALEUR ET DE
L’"HUMIDITE

Ne pas installer le lecteur dans un endroit soumis aux rayons directs
du soleil, prés d’un chauffage, d’un radiateur, etc. Le coffret et les
composants internes pourraient étre endommagés. Eviter également
d’installer le lecteur dans un endroit humide ou poussiéreux. Cela
pourrait provoguer un fonctionnement défectueux ou un accident.
Ne pas installer le lecteur prés de cuisinieres ot il pourrait étre affecté
par les émanations de fumée, de vapeur ou de chaleur.

EVITER LES SOURCES DE CHALEUR

Ne pas placer le lecteur sur des sources de chaleur comme un ampli-
ficateur. Lors d’une installation avec des appareils audio dans un
meuble, éviter de placer le lecteur & proximité des appareils qui géneé-
rent de la chaleur, comme les amplificateurs, mais I'installer sous
ces composants ol il y a une ventilation suffisante et peu de
poussiere.

Eviter de placer le lecteur sur des surfaces comme un tapis épais,
un lit ou un sofa, susceptibles de bloquer les orifices de ventilation
situés sur le fond de I’appareil et de provoquer des dommages.

PRECAUTIONS RELATIVES AUX
OPERATIONS DE CHARGEMENT
AUTOMATIQUE

Ce lecteur étant doté d’un systéme de chargement automati-
que, utiliser la touche sur le lecteur ou la télécommande pour
I"ouverture et la fermeture du plateau de disque. Pour éviter tout
dommage, ne pas toucher le plateau de disque pendant qu’il se
déplace.
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LIGNES APPARAISSANT SUR UNE EMISSION DE
TELEVISION

Des lignes peuvent apparaitre pendant une émission de télévision
si le lecteur est sous tension, selon la qualité de réception de la sta-
tion de télévision. Cela n’est pas un fonctionnement défectueux
du téléviseur, ni du lecteur. Si des lignes apparaissent pendant une
émission de télévision, ou lorsque la télévision est regardée pen-
dant longtemps, couper |'alimentation du lecteur.

CONDENSATION

De la condensation se forme dans la section d"exploi-
tation du lecteur et ses performances sont réduites
si le lecteur est déplacé, sans transition, d’un endroit
froid a une piéce chaude ou si la température de la
piéce s’éléve brusquement.

Pour éviter ce probléme, laisser le lecteur dans son
nouvel environnement pendant environ une heure
avant de le mettre sous tension ou veiller a ce que la
température de la piece augmente graduellement.

Les mémes symptdmes de condensation peuvent se manifester pen-
dant I’été, si le lecteur est exposé au flux d’air d’un climatiseur.
Dans ce cas, changer 'emplacement du lecteur.

NETTOYAGE

Utiliser un chiffon doux et sec pour nettoyer le lecteur. Pour enle-
ver les taches rebelles, tremper le chiffon dans une solution de déter-
gent doux, bien |I'essorer puis essuyer le lecteur. Utiliser un chiffon
sec pour le sécher. Ne jamais utiliser de produits volatils, comme
de la benzine ou un diluant, car ils peuvent endommager la finition
du lecteur.

SOIN DES DISQUES

Manipulation des disques
Lors de Finsertion ou du retrait d’un disque, éviter de toucher sa
surface de reproduction.

Comment tenir un disque LaserVision
® Se reporter & la Fig. de la page 2.
Pour manipuler le disque avec les deux mains ... Le

tenir par ses bords, comme indiqué sur la Fig. ().

Pour manipuler le disque avec une main ... Le tenir par
son orifice central et un bord, comme indiqué sur la Fig. ).

Comment tenir un disque compact

Tenir le disque par ses bords, comme indiqué sur la Fig. @.




PRECAUTIONS A PRENDRE

Nettoyage
® Se reporter a la Fig. <@ de la page 2.

La présence de traces de doigts ou de tout autre souillure sur le
disque n'affectera pas directement le signal enregistré. Cependant,
la saleté accumulée sur le disque provoquera une diminution de
I'éclat de la lumiére réfléchie par la surface du signal, ce qui risque
d’affecter la qualité du son et de I'image. Si un disque est sale, le
nettoyer avant de l'utiliser.

Pour nettoyer les disques, utiliser un chiffon propre et doux pour
les essuyer. Si nécessaire, humecter un chiffon doux d'une solu-
tion détergente neutre pour enlever les taches rebelles ou les tra-
ces de doigts.

® Ne pas essuyer avec un mouvement circulaire.

Essuyer délicatement en partant du centre vers la circonférence

Ces disques ne doivent pas &tre nettoyés avec des produits pour
disques analogiques ou anti-statiques, etc. en vaporisateur. Ne
jamais utiliser de liquides volatils comme de la benzine, un diluant,
etc.

Ne pas utiliser de disque endommagé

Ne pas utiliser de disque endommagé, voilé ou félé, etc. Le lecteur
pourrait étre endommagé.

Aprés utilisation, ranger les disques verticalement
® Se reporter a la Fig. -(® de la page 2.
Apreés avoir utilisé un disque, toujours le retirer du lecteur et le glisser

dans son étui. Puis ranger celui-ci verticalement, loin de la chaleur
et de I'"humidité.

® Prendre des précautions lors du rangement des disques. Si les
disques sont rangés obliquement ou empilés les uns sur les
autres, ils peuvent se voiler, méme s’ils sont dans leur étui.

® Ne pas laisser les disques dans des endroits comme sur le siége
d’une voiture, oll la température peut s’élever considérablement.

Si un disque est voilé, le placer dans son enveloppe protectrice,
puis le glisser entre deux plagues de verre. Poser ensuite des livres
épais sur la plague supérieure, afin d’obtenir une pression d'approxi-
mativement 4 a 5 kg. Laisser le disque pendant environ un jour.
Le voilage peut disparaitre.

® Livres épais, etc. {(4—5 kg)

Plague de verre, etc.

© Enveloppe protectrice

©® Disque

® Plaque de verre, etc.

AVERTISSEMENT CONCERNANT L'UTILISATION DES
DISQUES

Tous droits réservés.

Une utilisation & des fins publiques, toute diffusion ou copie non
autorisée est une infraction aux lois applicables.
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Sélecteur de canal UHF
(CHANNEL SELECTOR)

Ajuster le canal du convertisseur HF, si nécessaire. (Voir page
47.)

Borne TV (75%, jack IEC)

Cette borne fournit des signaux audio et vidéo qui sont con-
vertis en signal UHF par le convertisseur HF incorporé.

Borne d’antenne (ANTENNA) (759, jack IEC)

Connecter le cable de la prise UHF aérienne & cette borne.

Borne de sortie vidéo/audio
(VIDEO/AUDIO OUT)

Cette borne fournit les signaux vidéo et audio pour connexion
& un moniteur de télévision couleur (ou téléviseur) équipé d’une
borne *‘vidéo/audio’’.

Affectation de broche VIDEO/AUDIO OUT

20 18 16 1412 10 8 6 4 2

HEREEEEEER
=IEEIEIEEEEEE

9 7 5 3 1

211917 1513 11

Sortie Audio 2/R 17 TERRE
Sortie Audio 1/L 19 Sortie vidéo
TERRE 21 TERRE

Etat {4+ 10 V sous tension)

N° de broche

[ TR RN

Sélecteur de tension (VOLTAGE SELECTOR)

Utilisé pour changer la tension d’alimentation du lecteur. Régler
le sélecteur pour la tension secteur de la région d’utilisation.
{Voir page 41.)
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®

®

Borne de sortie vidéo (VIDEO OUT)
(Jack RCA)

Connecter ce jack & un moniteur de télévision ou un téléviseur
qui est équipé d'une borne d’‘entrée vidéo.

Bornes d’entrée et de sortie de commande
(CONTROL IN et OUT)

Ces bornes sont destinées a la communication des codes de
commande lorsque le lecteur est utilisé avec d’autres appa-
reils Pioneer portant la marque E\ﬂ .

Bornes de sortie audio (AUDIO OUT)

(jack RCA)

Ces bornes sortent I’audio des disques compacts I’audio des
disques CDV et I'audio des disques LaserVision (analogique).
Connecter ces bornes aux bornes d’entrée CD ou AUX, etc.

d’un amplificateur stéréo.
Ne pas les connecter a I'entrée PHONO de I'amplificateur.

Cordon d’alimentation

Le connecter & une prise secteur.




CONNEXIONS

COMBINAISON DE BASE
® Se reporter a la Fig. [4] de la page 2.

CLD-1200 + Téléviseur + Chaine stéréo + (Magnétoscope)

REMARQUE :
Laisser le lecteur et le téléviseur débranchés pour faire les bran-

chements.

® Retirer le cable aérien du téléviseur et connecter le cable a la
borne d’entrée d’antenne (ANTENNA IN) sur le lecteur.

® Connecter la borne TV sur le lecteur a la borne d’entrée aérienne
du téléviseur en utilisant le cable HF fourni.

En faisant les connexions, couper I'alimentation du lecteur et des

autres appareils & connecter et retirer les fiches de tous les appa-

reils des prises secteur. Mettre les appareils sous tension aprés avoir

fait les connexions.

@ Amplificateur stéréo

® CD ou AUX

® Magnétoscope {(VCR)

@ Borne de sortie audio (AUDIO OUT)

(® Cordon de connexion audio

® Aérien

@ Pendant la reproduction d’un disque, couper I’alimentation du
magnétoscope.

A la prise secteur.

(® Cable aérien HF

MONITEUR DE TELEVISION VIDEO
® Se reporter a la Fig. - de la page 3.

® Moniteur de télévision
Amplificateur stéréo

Si I’on utilise un moniteur de télévision vidéo (équipé d’une borne
d‘entrée vidéo), utiliser un céble coaxial pour connecter la borne
de sortie MONITOR OUT sur le lecteur a la borne d’entrée vidéo
sur le moniteur de télévision (équipé d’une borne d’entrée vidéo).
Dans ce cas, les sorties audio du lecteur doivent étre connectées
aux entrées audio sur le moniteur de télévision ou a une chaine sté-
réo pour une reproduction audio.

REMARQUE : -
En faisant les connexions entre le lecteur de disque vidéo et le moni-
teur de télévision, lire également les instructions pour le moniteur
de télévision. Sil’on désire connecter la sortie vidéo du lecteur de
disque vidéo directement au moniteur de télévision, se procurer un
céble convenable chez un revendeur. Cet accessoire est une option
car le type de céble de connexion requis dépend du type de moni-
teur de télévision utilisé.

MONITEUR DE TELEVISION VIDEO (OU
TELEVISEUR) AVEC BORNE D’'ENTREE
"VIDEO/AUDIO"’

® Se reporter a la Fig. -2 de la page 3.

® Moniteur de télévision {ou téléviseur)

Lors de I'utilisation d’un moniteur de télévision avec borne d’entrée
*VIDEQ/AUDIO’’, connecter la borne d’entrée "VIDEO/AUDIO "a
la borne de sortie VIDEO/AUDIO OUT du lecteur.

Dans ce but. il est nécessaire d'utiliser un cable spécial que I'on
peut facilement se procurer chez un revendeur.

AJUSTEMENT DE CANAL UHF POUR LECTEUR
DE DISQUE VIDEO

Le signal vidéo et audio capté des disques vidéo est passé au télé-

viseur sous la forme d‘un signal de télévision UHF (CAN 386).

L'accord du canal doit étre effectué de la maniére décrite ci-dessous.

(1} Appuyer sur I'une des touches de sélection de canal sur le télé-
viseur non occupée par une station de télévision.

(2} Commencer la reproduction d‘un disque.

(3) Ajuster le bouton d’accord du téléviseur correspondant a la
touche de sélection de canal enfoncée a |'étape (1) ci-dessus
jusqu’a ce que I'image du disque en train d’étre reproduit soit
la meilleure possible.

@ Les détails concernant |‘accord de canal se trouvent dans le mode

d’emploi du téléviseur utilisé.

Le signal UHF transmis du lecteur de disque vidéo au téléviseur peut

&tre ajusté pour toute fréquence dans la gamme occupée par les

canaux 32 a 40. Lorsque I'on ajuste le tuner du téléviseur sur le

canal 36 pour la reproduction de disque vidéo, si des bruits parasi-
tes d’interférences sont entendus en raison d’émission dans les
canaux voisins ou si les émissions UHF présélectionnées sont affec-
tées en termes de qualité d’image, il est nécessaire de décaler un
peu la fréquence de sortie du convertisseur HF par rapport au canal
36.

® Se reporter & la Fig. [6 -(D de la page 3.

Pour changer le canal du convertisseur HF, utiliser le tournevis
accessoire pour tourner la vis qui se trouve a I'intérieur de I'ouver-
ture dans le panneau arriére marquée CHANNEL. Noter que la vis
ne doit &tre tournée qu’un petit peu.

® Se reporter a la Fig. [ -@ de la page 3.

@ Bouton d’accord

Aprés avoir un peu tourné la vis dans I'un des sens, réajuster le
bouton d’accord du téléviseur de sorte que le disque vidéo soit recu
clairement. Répéter cette procédure jusqu’a ce que la meilleure
réception soit obtenue.

SYSTEME DE REDUCTION DU BRUIT CX

Le systéme de réduction du bruit CX est utilisé pour réduire le bruit
pouvant &tre causé pendant |'enregistrement du disque et amélio-
rer ainsi le rapport signal sur bruit. Lorsqu’un disque marqué du
symbole CX doit &tre reproduit, appuyer sur la touche CX sur l'unité
de télécommande. Un témoin confirmera que le décodeur CX est
actif.

Bien que le décodeur CX améliore de maniére significative la gamme
dynamique d’un disque CX, le disque peut &tre reproduit de maniére
satisfaisante sans décodage. Toutefois, les disques ne portant pas
le symbole CX ne doivent pas &tre reproduit avec la commande CX
activée. La fonction peut étre désactivée en appuyant sur la tou-
che CX. S’assurer que le témoin s’éteint.
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Sur certains disques CX, un code spécial est enregisfré et ce
code active et désactive automatiquement le systéme CX. Lors
de la reproduction d’un tel disque, le lecteur lit le code et les
commandes d‘activation et de désactivation du systéme CX sont
automatiquement effectuées, ce qui ne permet pas d’activer ou
de désactiver le systéme CX avec la touche CX du lecteur. Si
l'on découvre pendant la reproduction d’un disque que le
systéme CX ne répond plus & la touche CX, cela indique que
la commutation CX est automatiquement effectuée ; il ne s‘agit
pas d’un mauvais fonctionnement.

Le systéme CX n’est pas opérant avec les disques CDV car ce
systeme ne fonctionne gu’avec les sons analogiques.

EN CAS D’UTILISATION COMBINEE AVEC UN
TELEVISEUR PIONEER OPTIONNEL AVEC LA
MARQUE []] PIONEER :

® Se reporter i la Fig. de la page 3.

(@ Entrée de commande (CONTROL IN)
@ Sortie vidéo {(VIDEO OUT)

@ Sortie audio (AUDIO QUT}

@ Amplificateur stéréo

® Téléviseur

Connecter la borne de sortie vidéo (VIDEO OUT} du lecteur a la borne
d’entrée vidéo du téléviseur et connecter les bornes de sortie audio
(AUDIO OUT) du lecteur aux bornes d‘entrée audio du téléviseur.

{Commande de systéme)

En connectant la borne d*entrée de commande du lecteur 2 la borne

de télécommande du téléviseur, le systéme peut étre contrdlé en

dirigeant I'unité de télécommande du lecteur sur le détecteur de

télécommande du téléviseur.

® Pour utiliser la borne d’entrée de commande (CONTROL IN), uti-
liser un cordon a fiche téléphonique miniature.

Priere de se reporter également au mode d’emploi du téléviseur.

REMARQUE :
Lorsque les connexions de commande de systeme ont été faites,
le lecteur ne peut étre directement commandé avec I'unité de télé-
commande. Pour actionner le lecteur, diriger I'unité de télécom-
mande vers le téléviseur.

POUR DES COMMANDES DE SYSTEME
LORSQUE LE LECTEUR EST COMBINE A
UN APPAREIL PIONEER PORTANT LA MARQUE

(& :

® Se reporter 2 la Fig. de la page 3.

(@ Sortie vidéo (VIDEO OUT)
@ Sortie audio (AUDIO QUT)

Lorsque le lecteur est combiné a un récepteur AC ou un amplifica-
teur principal AV (optionnel) Pioneer avec la marque , une com-
mande de systéme centralisée peut étre effectuée.

Connecter la borne de sortie vidéo (VIDEO OUT) du lecteur a la borne
d’entrée vidéo de I'ampli-tuner stéréo {ou de I’amplificateur) et con-
necter les bornes de sortie audio (AUDIO OUT) du lecteur aux bor-
nes d’entrée audio de I’ampli-tuner stéréo (ou de I’amplificateur).
Connecter la borne de sortie de commande (CONTROL OUT) de
I"ampli-tuner stéréo (ou de I’amplificateur) a la borne d’entrée de
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commande (CONTROL IN) du lecteur en utilisant un cordon de con-
nexion fiche téléphonique miniature < fiche téléphonigue minia-
ture. Pour les détails concernant la méthode de connexion et le
fonctionnement, priére de se reporter aux instructions de fonction-
nement pour |'ampli-tuner stéréo (ou I’amplificateur).

REMARQUE :
Lorsqu’un cordon de connexion a été connecté & la borne d’entrée
de commande (CONTROL IN}, Ia commande directe du lecteur avec
l'unité de télécommande n’est pas possible. Actionner le lecteur
avec l'unité de télécommande en la dirigeant vers I"ampli-tuner AV

ou l"amplificateur AV.




COMMANDES DU PANNEAU AVANT ET DE LA
TELECOMMANDE

[PANNEAU AVANT DU LECTEUR]

® @ ® ®6 6 ®@ ® OO0

|PionEER cocovioman| CLD-1200 loserics % cvoae lﬂl
EE- - e mme | A | g noooo|| | ===
=088 88888; & =& B BRcacacacaca o Ly
al :
s a— e £
| = | = | @ Q. ]

(D Interrupteur d’alimentation (POWER) (6) Touches numériques (0—9)
. . ® Elles sont utilisées pour la recherche, la sélection de piste
@ Porte/Témoins et I'introduction de programme.
Lorsque |'appareil est mis sous tension et que la touche @ Urtiliser les touches numériques pendant I’édition pour dési-
OPEN/CLOSE est enfoncée, la porte s’ouvre vers le bas et le gner la durée en minutes. {Cette fonction est limitée aux
plateau de disque sort simultanément. disques compacts et & la section audio des disques Cbv
(Se reporter & ““TEMOINS"".) de 12 cm).
(3 Touche d’affichage de durée (TIME DISPLAY) (? Touche d’ouverture/fermeture

(OPEN/CLOSE 4A)

Utilisée pour changer I'indication, I'affichage sur écran et I"affi-

chage des témoins. Cette touche est utilisée pour ouvrir et fermer le plateau de
Avec un disgue qui ne comprend pas de table des matiéres disque. Le fait de poser un disque sur le plateau de disque et
(TOC), elle sert d’interrupteur pour I'affichage du moniteur. d’appuyer sur cette touche fait se rétracter le plateau de dis-
(Se reporter & ““TEMOINS"".) que dans le lecteur et démarrer la reproduction du disque.
Appuyer sur cette touche pendant la reproduction pour arré-

@ Touche de reproduction aléatoire ter celle-ci et faire sortir le plateau de disque.

(RANDOM PLAY)

Cette fonction est limitée aux disques compacts et a la sec-

Touches de balayage (SCAN <<, »))

tion audio des disques CDV de 12 cm. Appuyer sur cette tou- Lorsque la reproduction a commencé, le capteur est avancé

che pour démarrer la reproduction aléatoire. rapidement pendant que la touche PP est maintenue enfon-

cée ou reculé rapidement pendant que la touche 4« est main-

@ Touche de recherche/mémorisation tenue enfoncée. Il y a deux vitesses. Le balayage se fait a
(SEARCH/M EMORY) vitesse lente pendant les deux premiéres secondes ou une tou-

. che est maintenue enfoncée, puis il passe a la vitesse rapide.
Fonction de touche de recherche : P P P

® Exécution d'une opération de recherche. @ Touche de reproduction/pause

® Pour une opération de répétition de mémoire. (PLAY/PAUSE > /1)

Fonction de touche de mémorisation :

Cette touche est également utilisée pour introduire des pro- @ Le fait de poser un disque sur le plateau de disque et
grammes pour une reproduction programmée. d’appuyer sur cette touche fait se rétracter le plateau de

disque dans le lecteur et démarrer la reproduction du disque.

49

<VRE1002>




COMMANDES DU PANNEAU AVANT ET DE LA TELECOMMANDE

® Une pression sur cette touche pendant que le disque est
arrété démarre la reproduction du disque.

@ Une pression sur cette touche pendant la reproduction
active le mode de pause. Une nouvelle pression sur cette
touche rédemarre la reproduction & partir du point ot elle
s’était mise en pause.

® Appuyer sur cette touche pour commencer la programma-
tion de chapitre.

Touches de saut (SKIP) {ieq, »»i)

® Utilisées pour passer au début d’un chapitre pour les dis-
ques LaserVision ou au début d'une piste pour les disques
compacts ou disques CDV de 12 cm.

® Le contenu d’un programme déja entré peut étre altéré pen-
dant I'introduction d’un programme pour une reproduction
programmeée en utilisant les touches de saut de chapitre
44 ou PP (également utilisées comme touche PGM
CORRECT).

(D Fenétre du détecteur de télécommande

(2 Touche d’édition automatique de programme

(AUTO PGM EDITING)

Cette fonction est limitée aux disques compacts et a la sec-
tion audio des disques CDV de 12cm.

Appuyer sur la touche AUTO PGM EDITING pour programmer
des sélections qui peuvent étre reproduites pendant une durée
spécifiée.

Touche de reproduction programmée
{PROGRAM)

Cette touche est utilisée pour la reproduction programmeée,
c’est-a-dire une reproduction ol I'ordre des chapitres ou |'ordre
des pistes est changé.

Jack de casque (PHONES)

Pour utiliser un casque, insérer sa fiche dans ce jack.

Bouton de commande de niveau de casque
(PHONES)

Utilisé pour régler le niveau du son lors de I’ utilisation d'un cas-
que. Tourner ce bouton vers la droite pour augmenter le
volume.

TEMOINS :

[ ] LM THRACK INDE X
{
—

O— ]
Torn | Dl L

e | s

REPEAT
-8B

PROGRAM

1/0 A |
¢ z/RI cHAP/TRK
ONE-SIDE

®

® TV : S’allume lorsque le téléviseur raccordé a la

borne de sortie TV du panneau arriére du lec-
teur recoit une émission de télévision.
Eteint : Lorsqu’un disque est reproduit.
Allumé : Lorsqu’une émission de télévision est recue.
A la mise sous tension, ce témoin n’est pas
allumé.

@ CD, CDhV, LD

CD : S'allume pendant qu’un disque compact est
reproduit.

CDV : S’allume pendant qu’un disque CDV de 12
cm est reproduit.

LD : S'allume pendant qu’un disque LaserVision
est reproduit.

LD et CDV : S’allume pendant qu’un disque CDV de 20
cm ou de 30 cm est reproduit.

® DIGITAL
SOUND : S'allume pendant qu‘un disque CDV ou CD
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est reproduit.

@ TRACK (piste)

CHAP : Indigue le No. de la piste ou le No. du
chapitre.
® *'INDEX
STEP (étape) : Indique le No. d’index des signaux indexés
dans une sélection musicale ou le numéro
d’étape de programmation lors d"une repro-
duction programmée.
® TIME (durée)
FRAME (image) : Indique la durée de reproduction écoulée ou

le numéro d’image pour les disques de durée
standard (CAV).

(@ REMAIN (restant): Indique la durée restant de la position de

reproduction actuelle jusqu’a la fin de la
“reproduction pour les CD ou la section audio
des disques CDV de 12 cm.




COMMANDES DU PANNEAU AVANT ET DE LA TELECOMMANDE

: Indique le nombre total de sélections et la
durée de reproduction totale (TRACK/
CHAP) sur la face du disque. De plus, lors
de la reproduction d’‘un disque LD, TOTAL
n’est pas affiché.

(® PLAY (reproduction)

: Est allumé pendant la reproduction. Clignote
pendant le passage a la reproduction et pen-
dant la recherche.

: Est allumé pendant que l'édition est en
cours.

i) RANDOM {(reproduction aléatoire)

: Est allumé ainsi que le témoin REPEAT pen-
dant une reproduction aléatoire.

TOTAL

EDIT (&dition)

@ cx (o) : Est allumé lorsque le systéme de réduction
de bruit CX est activé.
CX est une marque déposée de CBS Inc. Ce
lecteur est conforme aux spécifications
d’expansion CX.
® Le systéme CX ne peut étre utilisé que
pendant qu’un disque LaserVision est
reproduit.
@ 1L, 2/R : Indiquent le canal de sortie audio. 1/L indi-

que le 1er canal audio ou le canal gauche ;
2/R indique le 2éme canal audio ou le canal
droit.

A la mise sous tension, a la fois 1/L et 2/R
s’allument {dans le mode stéréo).

REPEAT (répétition)

: Indigue le type de reproduction répétée. La
reproduction répétée est sélectionnée avec
les touches A et B de I'unité de télécom-
mande.

A—B : Indique qu’une reproduction répétée d'une
section entre les points A et B est sélec-
tionnée.

: Indigue une répétition de chapitre avec un
disque LaserVision ou les disques CDV de
20 cm ou 30 cm ; indigue la piste (numéro
de sélection) gui est réglée pour la reproduc-
tion répéreé avec les disques compacts ou
les disques CDV de 12 cm.

ONE SIDE {une face)

: Indique que la reproduction répétée d'une
face du disque a été sélectionnée.

PROGRAM {reproduction programmée)

: Indigue que la reproduction programmée
répétée est sélectionnée.

CHAP/TRK

%1

Les INDEX sont des signaux préenregistrés qui indiguent
des points différents dans une sélection ou entre les sélec-
tions. Pour les disques qui contiennent des signaux d'INDEX
enregistrés, une indication INDEX est fournie dans les ins-
tructions.

TIME (FRAME)/REMAIN/TOTAL (durée (image)/restante/totale)
Change lorsque la touche TIME DISPLAY ou ia touche DISPLAY
de l'unité de télécommande est enfoncée.

*! Dans le cas de la portion vidéo des disques CDV :

I—> TIME (FRAME) — TIME (FRAME) —» TOTAL j

Dans le cas d’un CD et de I'audio d’un disque CDV de 12 cm :

|—> TIME — TIME — REMAIN - TOTAI:I
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[UNITE DE TELECOMMANDE]

* Se reporter a la Fig. de la page 2 pour I'insertion des piles
dans l'unité de télécommande.

née correspondent aux mémes fonctions que celles des touches
du lecteur. {Se reporter a la section [PANNEAU AVANT DU

Les touches pour lesquelles aucune instruction spéciale n’est don- LECTEUR].)
r(L}) PIONEER
CO CAQV LD PLAYER ﬁlﬂ
CHAPTER/ ,
RASSe o) @
@ EJICT PAUSE ;l BEFEAT 13
Ilcs &3 o5
@ I MONTOR X TV/LOP
@ 1 Tre—y !_Fl C= ®
®
10
eleegle, ©
wee >

@
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PGM CORRECT

PLAY

» \

DISPLAY

—HAPTER,
RAME-TIME

T ©)
1 n
[] )|
1
Al

® e 6 6

CU-CLDD11

-

I mmeaslics
IS IS

Touche d’éjection (EJECT Ml /A)

Cette touche est utilisée pour arréter la reproduction et retirer
le disque.

La premiere pression sur cette touche arréte la rotation du
disque.

La seconde pression sur cette touche fait sortir le plateau de
disque du lecteur. Si aucun disque ne se trouve sur le plateau
de disque, le plateau sort du lecteur la premiére fois que cette
touche est enfoncée.

Touche de PAUSE (1)

Lorsque cette touche est enfoncée, la reproduction est provi-
soirement interrompue. Pour relacher le mode de pause,
appuyer de nouveau sur la touche de PAUSE.

Touches de répétition (REPEAT A, B)

Elles sont utilisées pour une reproduction répétée.

Touche de contrdle audio (AUDIO MCNITOR)

Commute le canal audio. Lorsque le lecteur est mis sous ten-
sion, I'audio est en stéréo et les témoins 1/L et 2/R sont tous
deux allumés. Chaque fois que cette touche est enfoncée, le
canal audio change selon la séquence : 1/L = 2/R — 1/L et
2/R (stéréo} — 1/L ... (Voir ’"REPRODUCTION AUDIO"’ page
56.)

<VRE1002>

®

@

Touche CX

C’est la touche d’activation/désactivation du systéme de réduc-
tion de bruit CX.

Touches de balayage (SCAN <<, »p)

Elle sont utilisées pour une reproduction a avance rapide ou
a recul rapide.

Touches numériques (0—9)

Touche d’effacement (CLEAR)

La touche CLEAR est utilisée dans les cas suivants :

® Pour arréter la reproduction répétée, pour interrompre une
recherche ou pour corriger une introduction faite avec les
touches numériques.

@ Pour effacer la derniére étape d’un programme.

® Pour terminer la reproduction programmée.

® Pour terminer la reproduction aléatoire.

Touche TV/LDP

Lorsque I'antenne VHF est raccordée au téléviseur par le lec-
teur, cette touche commute entre la reproduction de disque
et une réception d’'émission de télévision UHF.




COMMANDES DU PANNEAU AVANT ET DE LA TELECOMMANDE

Touche de saut de chapitre/recherche de piste
(CHAPTER SKIP/TRACK SEARCH), correction
de la programmation (PGM CORRECT)

(leq, »pi)

Cette touche a les mémes fonctions que la touche SKIP du
panneau avant du lecteur.

Touche de reproduction (PLAY »)

® Le fait de poser un disque sur le plateau de disque et
d‘appuyer sur cette touche fait se rétracter le plateau de
disque dans le lecteur et démarrer la reproduction du disque.

® Une pression sur cette touche pendant que le disque est
arrété démarre la reproduction du disque.

® Une pression sur cette touche pendant que le lecteur est
en mode de pause redémarre la reproduction normale.

® Une pression sur cette touche aprés la programmation de
chapitre démarre la reproduction pour ce programme de
chapitre.
(Voir “‘/REPRODUCTION PROGRAMMEE'’ page 64.}

Touche d’affichage (DISPLAY)

Elle a la méme fonction que la touche TIME DISPLAY du pan-
neau avant du lecteur.

Touche chapitre/image.durée, piste/durée
(CHAPTER/FRAME-TIME, TRACK/TIME)

Cette touche est utilisée pour rappeler la partie du disque dési-
rée pour la regarder ou |I’écouter (recherche).
(Voir pages 57 et 61.)

Touche de programmation (PROGRAM)

Cette touche a les mémes fonctions que la touche PROGRAM
du panneau avant du lecteur.

Touche de recherche/mémorisation
(SEARCH/MEMORY)

Cette touche a les mémes fonctions que la touche SEARCH/
MEMORY du panneau avant du lecteur.
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UTILISATION DE BASE

(POUR LA REPRODUCTION DE DISQUE CDV,
DE DISQUES LASERVISION ET DE DISQUES COMPACTS)

[Préparatifs]

® Mettre le téléviseur sous tension et le régler sur un
canal qui n’est pas utilisé pour les émissions.
(Lors de I'utilisation d’un téléviseur équipé d'une
borne d’entrée vidéo, sélectionner I’entrée vidéo).
Lors de I'utilisation d’un moniteur TV, mettre le
moniteur TV sous tension.

o Mettre le systéme stéréo sous tension.

AVANT DE DEMARRER LA REPRODUCTION,
FAIRE ATTENTION AUX ENTREES EXCESSIVES.

Lors de la reproduction, régler correctement le volume sonore afin
d’éviter tout dommage aux enceintes acoustiques par une entrée
excessive.

POUR LA REPRODUCTION

1. Appuyer sur I'interrupteur d’alimentation POWER
(D pour mettre I'appareil sous tension
L’écran du téléviseur ou du moniteur TV devient bleu.

2. Appuyer sur la touche OPEN/CLOSE (&) )
La porte s'ouvre et le plateau de disque sort sur une distance
spécifiée. Le plateau de disque ne s’ouvre ni ne se ferme si
I'alimentation n’est pas activée.

LE PLATEAU DE DISQUE
® Se reporter 2 la Fig. [8] -O de la page 3.

Pour insérer un disque sur le plateau, le placer de sorte que sa cir-
conférence externe soit correctement alignée avec les guides adé-
quats montrés sur la figure.

(@ Disque de 8 cm

(® Disque de 12 cm

(© Disque de 20 cm

@ Disque de 30 cm

3. Charger le disque
® Sesreporter a la Fig. [S] -@ de la page 3.

Toujours charger le disque de sorte que 'étiquette de la face a repro-
duire soit vers le haut, de la méme maniére qu’un disque analogique.
(® Face avec I'étiquette vers le haut

REMARQUE :
Un seul disque peut étre chargé 3 la fois.

Le chargement d’un disque au-dessus d’un autre peut provoquer
une panne ou rayer les disques. Ne charger qu’un seul disque 4 Ia
fois.

4. Appuyer sur la touche PLAY/PAUSE (> /1) ®
® Le plateau de disque rentre dans le lecteur et la reproduc-
tion commence.
® La touche OPEN/CLOSE (?) peut étre enfoncée 2 la place
de la touche PLAY/PAUSE (@ pour faire rentrer le plateau
de disque et démarrer la reproduction (démarrage auto-
matique).
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[Affichage de I'écran]
® Se reporter a la Fig. de la page 4.

(D Disque CDV de 20 cm, 30 cm ou disque LaserVision
(@ Disque compact
® Disque CDV de 12 cm

[Affichage du lecteur]
® Se reporter a la Fig. de la page 4.

(D Disque LaserVision : CAV

(@ Disque compact

(® Disque CDV de 12 cm—(section vidéo — Lorsque la section
vidéo commence a partir de la 5éme piste.}

@ Disque CDV de 20 cm ou 30 cm.

[Lors d'une écoute du lecteur par un casque :]

Brancher un casque équipé d’un jack stéréo standard & I’'entrée cas-
que du lecteur. Le volume peut étre réglé avec le bouton de com-
mande bouton de commande de niveau de casque (PHONES).

POUR ARRETER LA REPRODUCTION

Lorsqu’une face d'un disque est reproduite jusqu’a sa fin, la repro-
duction s’arréte automatiquement et le disque s’arréte de tourner.
Pour arréter la reproduction au milieu d’un disque, procéder comme

suit.

1. Appuyer sur la touche OPEN/CLOSE ( &) (9 du
lecteur ou sur la touche EJECT (Hl / &) (D) de
I'unité de télécommande.
® Lorsque la touche OPEN/CLOSE (?) du lecteur est enfon-

cée, le disque s’arréte de tourner et le plateau de disque
sort.
® Lorsque la touche EJECT (D de I'unité de télécommande
est :
Enfoncée une fois
: Le disque s’arréte de tourner.

Enfoncée deux fois
: Le disque s’arréte de tourner et le plateau

de disque sort.

STOP

2. Retirer le disque.
Remettre le disque dans sa pochette ou son étui et le ranger
verticalement.

3. Appuyer sur la touche OPEN/CLOSE ( & ) (9.
Le plateau de disque rentre dans le lecteur.
Toujours attendre que le témoin de disque arréte de clignoter.

4. Appuyer de nouveau sur l'interrupteur d‘alimen-
tation POWER (1) pour mettre le lecteur hors
circuit.




UTILISATION DE BASE

REMARQUE :
Ne pas mettre le lecteur hors circuit pendant que le plateau de djs-
que est sorti.

Une force excessive appliquée au plateau de disque pendant qu'il
est sorti du lecteur peut I’'endommager. Le lecteur risque de tom-
ber selon I’endroit ol se trouve le plateau du disque. Toujours rétrac-
ter le plateau de disque dans le lecteur sauf pour retirer ou insérer
un disque.

UTILISATION DE LA
TELECOMMANDE

ATTENTION

e Ne rien placer d’autre qu’un disque sur le plateau de disque.

* Ne pas pencher ou soulever le lecteur pendant la reproduc-
tion car cela pourrait endommager le disque.
Si le lecteur doit étre déplacé, retirer tout d’abord le disque,
couper l’alimentation et débrancher la fiche de la prise
secteur.

e Sil'image n’est pas claire, régler I’accord fin du téléviseur.

* Sides traces de doigts ou de la saleté adhérent a la surface
de reproduction du disque, la qualité du son et de 'image
sera affectée. Avant de charger un disque, nettoyer sa sur-
face inférieure si elle est sale (c’est la face opposée a celle
de I'étiquette, mais c’est la face portant le signal qui sera

reproduit).

POUR REGARDER UNE EMISSION DE
TELEVISION

® Se reporter a la Fig. de la page 4.

Lorsqu’une antenne aérienne a été raccordée au téléviseur par la
borne ANTENNA du lecteur, conformément a I'exemple de con-
nexion donné dans ce mode d’emploi & la Fig. [4] de la page 2, les
émissions de télévision peuvent étre recues normalement en pro-
cédant de |I'une des deux maniéres suivantes :

M En coupant I'alimentation du lecteur
Avant de couper |I'alimentation, effectuer tout d"abord les opé-
rations de "POUR ARRETER LA REPRODUCTION"’ et arréter la
reproduction du disque.

M En faisant s’allumer le témoin TV du panneau avant.
{Utiliser la touche TV/LDP (® de I'unité de télé-
commande).

Dans les deux cas, les signaux provenant de |’antenne aérienne

sont alimentés au téléviseur par le lecteur.

@ Antenne aérienne UHF

@ Appuyer sur la touche TV/LDP (@ de I'unité de télécommande
pour faire s"allumer le témoin ou couper I'alimentation.

REMARQUE :
Dans les régions ou le signal de diffusion télévision est faible, des
rayures obliques peuvent apparaitre sur [’écran du téléviseur lors-
que la touche TV/LDP (9 est enfoncée pour recevoir une émission
de télévision. Cela n’indique pas toujours un probléme. Les rayu-
res devraient étre éliminées en coupant I’alimentation du lecteur.
Dans ce cas, ou pour regarder la télévision pendant longtemps, nous
recommandons de couper l’alimentation du lecteur.

LORS DE L'UTILISATION D'UN TELEVISEUR
EQUIPE DE BORNES D'ENTREE VIDEO ET AUDIO

Lors de I'utilisation de la borne d’entrée vidéo du téléviseur, pas-
ser a I"émission en utilisant les commandes du téléviseur.

@ Se reporter aux Fig. et de la page 4.

Lors de l'utilisation de la télécommande, pointer sa partie émetteur
de signal infrarouge vers le récepteur de télécommande {REMOTE
SENSOR) du panneau avant du lecteur. L'unité de télécommande
peut étre utilisée sur une distance d’environ 7 metres (23 pieds)
depuis le détecteur de télécommande et 3 un angle de jusqu’a envi-
ron 30 degrés.

REMARQUES CONCERNANT L'UTILISATION DE LA TELE-

COMMANDE

e Siun obstacle se trouve entre la télécommande et le lecteur,
ou si elle est tenue a un angle trop grand par rapport au pan-
neau avant du lecteur, le signal de I'unité de télécommande peut
ne pas atteindre le détecteur de télécommande.

e Sile lecteur fonctionne & proximité d’autres appareils qui géné-
rent des rayons infrarouges, ou si d'autres dispositifs de télé-
commande & infrarouge sont utilisés prés du lecteur, celui-ci
risque de ne pas fonctionner correctement. Réciproquement, si
Ja télécommande du lecteur est utilisée & proximité d‘autres appa-
reils qui possédent un dispositif de télécommande a infrarouge,
I'autre appareil peut ne pas fonctionner correctement. Si cela
se produit, changer 'emplacement d’installation afin d’éliminer
ce probléme.

» Sila portée de fonctionnement de la télécommande devient trop
courte, remplacer les piles.

e [orsque I'unité n'est pas utilisée pendant une Jongue période
(plus d‘un mois), retirer les piles pour éviter toute fuite de celles-ci
dans le compartiment. Si une fuite se produit, essuyer le liquide
répandu a Vintérieur du compartiment et insérer des piles neuves.

* Ne pas placer de livres ou autres objets sur ['unité de téléecom-
mande, car ils peuvent enfoncer des touches et faire se déchar-
ger les piles.
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FONCTIONS DE REPRODUCTION DE DISQUE

CDV ET LASERVISION

REPRODUCTION AUDIO DE DISQUES STEREO

A la mise sous tension, le lecteur dans le mode de reproduction sté-
réo (les témoins 1/L et 2/R audio sont allumés) et la reproduction
du disque est effectuée dans ce mode.

Si I’'un des témoins 1/L ou 2/R est éteint, appuyer sur la touche
AUDIO MONITOR (@) de I'unité de télécommande pour faire s'allu-
mer les deux témoins.

Le son reproduit par le téléviseur raccordé a la borne TV n’est pas
en stéréo.

Disques BILINGUES, disques MULTI AUDIO

Appuyer sur la touche AUDIO MONITOR (@) jusqu’a ce que le témoin
audio correspondant au canal & écouter s’allume et que le témoin
audio de l'autre canal s"éteigne. La sélection audio s’effectue selon
la séquence : 1/L - 2/R — stéréo.

SELECTION DU SON AVEC LA TOUCHE AUDIO
MONITOR

A Borne de L. .
Touche Signal de sortie Témoins Affichage
AUDIO sortie audio sur de
MONITOR TV I'affichage I’écran
1/L|2/R
~ENTom Mixage
Lg] de wlzm) I sT |
1/L et 2/R
E.:] /L /L] 1/ 1L L
”,f“?”'”“ 2/R 2/R|2/R| 2R 2R
SYSTEME CX

(La touche de systéme CX n’est opérationnelle que
pour les disques LaserVision)

Lorsque le témoin de systéme CX ne s’allume pas lorsque la repro-
duction d’un disque portant le symbole (O commence, cela indi-
que que le disque n’effectue pas automatiquement la commutation
CX. Appuyer sur la touche CX (®) de I'unité de télécommande pour
faire s’altumer le témoin de systéme CX.

Certains disques contiennent des codes enregistrés
qui activent et désactivent automatiquement le
systeme CX. Lorsque de tels disques sont reproduits,
la commutation du systéme CX s’effectue automati-
quement. Une fois que la commutation automatique
a été effectuée, la commutation avec la touche CX
ne peut plus étre effectuée.

CX est une marque déposée de CBS Inc.
Ce lecteur est conforme aux spécifications d‘expansion CX.

REMARQUE:
Lors de la reproduction d’un disque ne portant pas le symbole )4,
toujours désactiver le systéme CX. Si un disque sans symbole
O est reproduit avec le systéme activé, le son ne sera pas repro-
duit naturellernent.
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DISQUES AVEC AUDIO NUMERIQUE

Lorsqu’un disque avec son numérique est reproduit, le témoin DIGI-
TAL SOUND du panneau avant s'allume. Les signaux audio sont
sortis par les bornes de sortie audio AUDIO du panneau arriére.
La sortie audio numérique peut étre commutée entre 1/L, 2/R et
stéréo avec la touche AUD!O MONITOR (@ de la méme maniére que
la sortie audio analogique, sauf pour les CD.

PAUSE

Une pression sur cette touche fait disparaitre I'image et le son et
interrompt provisoirement la reproduction.

L’écran devient bleu, I'indication de la face en cours de reproduc-
tion (*’SIDE A’ ou “SIDE B’} apparait et le mot 'PAUSE’’ appa-
raft. Une nouvelle pression sur cette touche fait reprendre la
reproduction a partir du point d’interruption. (Dans le cas de cer-
tains disques, l'indication “’SIDE’’ n'apparait pas).

PAUSE
SIDE A

REMARQUES :

s Sil’écran affiche le chapitre et I'image ou la durée, cet affichage
a la priorité et “PAUSE’’" n’est pas affiché.

* Lorsque la touche de PAUSE (2) est enfoncée pendant une opé-
ration de recherche, le lecteur passe dans le mode de pause lors-
que la recherche se termine.

* [orsque le mode de pause est annulé pendant la reproduction
d’un disque longue durée, le point auguel la reproduction reprend
peut différer légérement du point ot elle a été interrompue.

AFFICHAGE
® Se reporter a la Fig. de la page 5.

Affiche la durée de reproduction écoulée depuis le début du dis-
que jusqu’a la sélection en cours de reproduction (ou la durée de
reproduction écoulée depuis le début de la section vidéo avec les
CDV) sur les témoins du panneau avant du lecteur ou sur I’écran
du téléviseur. Avec les disques comprenant une table des matié-
res, lorsque la touche TIME DISPLAY (3 ou la touche DISPLAY @
de I'unité de télécommande est enfoncée, TOTAL (le nombre total
de sélections sur le disque et la durée de reproduction totale) et
TIME (le numéro de la sélection en cours et la durée pendant laquelle
elle a été reproduite) sont alternativement affichés.
® Appuyer une fois sur la touche DISPLAY (2 pour afficher les

informations TOTAL sur |'écran moniteur ; appuyer de nouveau

sur cette touche pour afficher les informations TIME.

() Chapitre No.

@ mn.
® sec.

@ Affiche le nbre total de chapitres et la durée de reproduc-
tion totale
(® Nbre total de chapitres

BALAYAGE (SCAN)

Lorsque la reproduction a commencé, une pression sur un c6té des
touches SCAN () provoque I‘avance rapide ou le retour rapide.
»» . Avance rapide
<4< : Retour rapide




FONCTIONS DE REPRODUCTION DE DISQUE CDV ET LASERVISION

La vitesse de balayage peut étre de deux vitesses. Pendant envi-

ron deux secondes aprés que la touche est enfoncée, la vitesse de

balayage est relativement lente, aprés quoi elle passe a rapide.

® La vitesse de balayage ne passe pas & rapide dans la section
vidéo des CDV de 12 cm.

SAUT DE CHAPITRE (CHAPTER SKIP)

{Disques sur lesquels des numéros de chapitres ont

été enregistrés)

Cette fonction fait sauter le capteur jusqu’au début du chapitre sui-

vant ou jusqu’au début du chapitre en cours de reproduction.

Cette opération peut étre effectuée avec soit la touche CHAPTER

SKIP de l'unité de télécommande soit les touches SKIP du

lecteur.

Pression sur ie c6té PP : Le capteur saute au début du chapitre
suivant.

Pression sur le coté € : Le capteur saute au début du chapitre
en cours de reproduction.

(Saut au chapitre 3)

SEARCH

CHAPTER 3

Si des pressions successives sont appliquées a la touche, le cap-
teur saute au début des chapitres en fonction du nombre de fois
ou la touche est enfoncée.

REMARQUES :

e Si/'opération de saut de chapitre est effectuée pendant une
reproduction répétée, le mode de répétition est annulé.

e [Lors d'un saut de chapitre en sens arriére, faire attention au nom-
bre de fois ot la touche est enfoncée. La premiére fois que la
touche est enfoncée, le capteur saute au début du chapitre en
cours. La seconde fois, il saute au début du chapitre précédent.

e Dans le cas de disques qui ne contiennent pas de numéros de
chapitres enregistrés, la fonction de saut de chapitre ne peut
pas étre utilisée.

e Sj/'opération de saut est effectuée au-dela de la plage des numé-
ros de chapitres enregistrés pour un disque LaserVision sans
table des matiéres, le lecteur passe dans le mode de reproduc-
tion & la fin du disque, puis arréte la reproduction approx. 10
sec. plus tard. Lors d’un saut § un numéro supérieur au dernier
numéro enregistré, inverser le sens avant que 10 secondes se
soient écoulées.

AFFICHAGE DU NUMERO DE CHAPITRE ET DU
NUMERO D’IMAGE/DUREE

® Se reporter a la Fig. de la page b.

Les disques CDV de 12 cm et 20 cm et les disques LaserVision con-
tiennent des numéros de chapitres, des numéros d’'images et/ou
des numéros de durée enregistrés au moment oG |'image et le son
ont été enregistrés.

Chaque fois gue la touche DISPLAY (2 est enfoncée, ces informa-
tions sont alternativement affichées et effacées sur |'écran.

Numéros de chapitres
(Disques de durée standard et longue durée)

Is indiquent des divisions dans un programme de disque et ils cor-
respondent aux numéros des chapitres d'un livre.

Certains disques ne contiennent pas de numéros de chapitres. Dans
ce cas, aucun numéro de chapitre n’est affiché.

Numéros d’'images (Disques de durée standard)

Des numéros d’'images sont attribués, un par un, a chaque image
depuis le début du programme du disque. lls correspondent aux
numéros des pages d’un livre.

Numéros de durée (Disques longue durée)

lls représentent la durée écoulée depuis le début du disque dans
le mode de reproduction normale.

Sur certains disques, les numéros de durée sont enregistrés avec
des minutes comme plus petites unités, alors que sur d’autres, les
numeéros de durée sont enregistrés avec des secondes comme plus
petites unités.

(1) Disque de durée standard

@ Disque longue durée

® Numéro d’'image

@ Numéro de chapitre

(® Secondes

® Minutes

@ Heures

Disque avec des numéros de durée en unités secondes

(® Disque avec des numéros de durée en unités minutes

[Affichage du lecteur]
Exemple : Disque de durée standard
® Se reporter a la Fig. de la page 5.

(M Indique le numéro de chapitre
@ Indique le numéro d’image

RECHERCHE (ACCES ALEATOIRE)

Cette fonction recherche la scéne désirée en utilisant soit les numé-
ros d’images, soit les numéros de chapitres, soit les numéros de
durée. Pour rechercher une scéne, utiliser I'unité de télécommande
aprés que I'image apparait sur |'écran.

La méme opération peut étre effectuée pour la section vidéo des
disques CDV de 12 cm. En outre, une recherche en avant et en
arriere est possible & la fois pour les sections vidéo et audio.

REMARQUES :

o Siun numéro de chapitre, d’image ou de durée qui est supé-
rieur au numéro enregistré maximum est spécifié, le lecteur
recherche prés de la fin de la face en cours de reproduction. Lors
de la reproduction d’un disque contenant une TOC, la recher-
che d’un numéro de chapitre supérieur & ceux enregistrés sur
e disque ne peut pas étre effectuée.

e Sila touche PLAY () est enfoncée pendant une opération de
recherche (pendant que le témoin PLAY clignote lorsque le lec-
teur cherche la scéne spécifiée), dans le cas d’un disque de durée
standard, le lecteur passe au mode de reproduction choisi repro-
duction) aprés que |'opération de recherche est terminée.

e Une pression sur la touche de PAUSE (@ pendant une recher-
che active le mode de pause au point recherché.
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FONCTIONS DE REPRODUCTION DE DISQUE CDV ET LASERVISION

RECHERCHE DE NUMERO D’IMAGE
® Se reporter 3 la Fig. de la page 6.

) Affichage a I'écran
@ Affichage de témoin

(Disques de durée standard seulement)

Cette fonction permet de rechercher le numéro d’image spécifié et
de commencer la reproduction aprés ce numéro.

[Exemple]
Pour rechercher le numéro d’image 12340
1. Appuyer sur la touche CHAPTER/FRAME-TIME (D)

Si le chapitre est affiché, appuyer de nouveau sur la touche
CHAPTER/FRAME-TIME (.

FRAME 0 0 0O 0 O apparait sur I’écran.

Le numéro qui apparait est le huméro d’image qui avait été
recherché précédemment.

2. Appuyer sur les touches numériques (DIGIT) 1, 2,
3409
L’indication FRAME 12340 apparait sur I'écran.

3. Appuyer sur la touche SEARCH/MEMORY ()

L’écran devient bleu et le témoin PLAY cIignbte.
® L’image 12340 apparait et la reproduction recommence.
(© Chapitre a rechercher (Exemple : 3)

RECHERCHE DE NUMERO DE CHAPITRE
® Se reporter a la Fig. de la page 6.

@ Affichage a I’écran
@ Affichage de témoin

{Pour les disques sur lesquels des numéros de chapi-
tres ont été enregistrés).

Le lecteur localise le début du chapitre spécifié et démarre la repro-
duction.

[Exemple]
Pour rechercher le début du CHAPTER 3
1. Appuyer sur la touche CHAPTER/FRAME-TIME ®)

Si I'image ou la durée est affichée, appuyer de nouveau sur
la touche CHAPTER/FRAME-TIME (@).

CHAPTER O apparait sur I’écran.

Le numéro qui apparait est le numéro du chapitre qui avait été
recherché précédemment.

2. Appuyer sur la touche numérique (DIGIT) 3 @
L'indication CHAPTER 3 apparait sur I’écran.
3. Appuyer sur la touche SEARCH/MEMORY ()

L’écran devient bleu et le témoin PLAY clignote.

® Le début du CHAPTER 3 est reproduit.

(© Numéro d'image ou numéros de durée a rechercher (Exem-
ple: 3)

RECHERCHE DE NUMERO DE DUREE
(Disques longue durée seulement)

Cette fonction permet de rechercher la scéne correspondant a la
durée de reproduction écoulée depuis le début d’un programme.

[Exemple]

Pour rechercher I'image 12 minutes 3 partir du début
d’un programme.
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Pour les disques avec numéros de durée en
"‘secondes’’

® Se reporter a la Fig. de la page 6.

(D Affichage a I'écran
@ Affichage de témoin

1. Appuyer sur la touche CHAPTER/FRAME-TIME (i)
(TIME 0 0. 00O est affiché)
Si le chapitre est affiché, appuyer de nouveau sur la touche
CHAPTER/FRAME-TIME (3.

2. Appuyer sur les touches numérique (DIGIT) 1, 2,
0,0®
(TIME 12 .00 est affiché)

3. Appuyer sur la touche SEARCH/MEMORY (9
(® L’écran devient bleu et le témoin PLAY clignote.
® (La reproduction commence a partir de I'image qui se trouve

a 12 minutes & partir du début du programme).

(© Chapitre & rechercher {Exemple : 3)

REMARQUE :
Selon le disque, les numéros de durée peuvent étre enregistrés avec
des secondes comme unité minimum ou avec des minutes comme
unité minimum.

Avec ces types de disques différents, la recherche peut étre effec-
tuée avec une précision a la seconde ou & la minute. Les deux types
de disques nécessitant des méthodes d’introduction numérique légé-
rement différentes, faire attention lors de I'introduction des chiffres.

Pour les disques avec huméros de durée en
"““minutes’’

® Se reporter a la Fig. de la page 6.

(D Affichage & I'écran
@ Affichage de témoin

1. Appuyer sur la touche CHAPTER/FRAME-TIME (3
(TIME C©:0 O est affiché)
Si le chapitre est affiché, appuyer de nouveau sur la touche
CHAPTER/FRAME-TIME (3.

2. Appuyer sur les touches numériques (DIGIT) 1, 2

(TIME O :12 est affiché)
3. Appuyer sur la touche SEARCH/MEMORY (1

@ L'écran devient bleu et le témoin PLAY clignote.

® {La reproduction commence & partir de I'image qui se trouve
a 12 minutes & partir du début du programme).

© Chapitre a rechercher (Exemple : 3}

Pour les sections vidéo des disques CDV de 12 cm, une fonc-
tion correspondant & une recherche de numéro de durée (pour
les disques enregistrés en secondes) et une recherche de numéro
de piste (qui correspond & une recherche de numéro de chapi-
tre} est possible. Pour une recherche de numéro de piste, TRACK
est affiché a la place de CHAPTER.




FONCTIONS DE REPRODUCTION DE DISQUE
CDV ET LASERVISION

ABREGEMENT DE LA PROCEDURE DE
RECHERCHE

Les chiffres introduits pendant I'opération de recherche ne sont pas
modifiés jusqu’a ce que la reproduction s’arréte ou qu’une nouvelle
introduction numérique soit faite.

Pour rechercher I'image indiquée par |'affichage numérique gui appa-
rait lorsque la touche CHAPTER/FRAME-TIME (3 est enfoncée, il
suffit d’appuyer sur la touche SEARCH/MEMORY (® pour trouver
cette image.

Pour changer le numéro de recherche (numéro d’image/durée ou
de chapitre) qui vient d'étre introduit {pendant la reproduction du
méme disque), commencer simplement par |’opération d’introduc-
tion avec les touches numériques {DIGIT) . Il ne faut pas appuyer
sur la touche CHAPTER/FRAME-TIME (3.

Démarrage de la reproduction avec la recherche de
chapitre (démarrage direct au chapitre)

Le fait de poser un disque sur le plateau de disque et de démarrer
une recherche de chapitre fait commencer la reproduction au cha-
pitre spécifié. Il est également possible de reprendre la reproduc-
tion avec une recherche de chapitre aprés que la reproduction s’est
arrétée.

Correction du numéro introduit

Si la mauvaise touche numérique a été enfoncée, appuyer sur la
touche CLEAR puis introduire le numéro correct.

Pour terminer la recherche

Une pression sur la touche CLEAR (8 pendant |'introduction d'une
recherche régle le numéro de recherche sur 0. Une nouvelle pres-
sion sur la touche CLEAR (8 annule alors I'introduction de numéro
de recherche. Une pression sur la touche CLEAR (8 pendant le mode
de recherche annule aussi la recherche et démarre la reproduction
vidéo & partir du point ou la touche CLEAR a été enfoncée.

FONCTIONS DE REPRODUCTION
DE DISQUE COMPACT

Audio

Lorsqu’un compact est reproduit, les témoins AUDIO 1/L et 2/R et
I'indicateur DIGITAL SOUND du panneau avant du lecteur s’allu-
ment et le son est sorti des bornes de sortie AUDIO du panneau
arriére du lecteur.

PAUSE

Appuyer sur la touche de PAUSE (@) de I'unité de télécommande
ou sur la touche PLAY/PAUSE (@ du lecteur. Le mot ‘‘PAUSE"’ est
affiché et le numéro de la piste en cours, les minutes et les secon-
des clignotent sur I'écran.

Une nouvelle pression sur la touche fait reprendre la reproduction
& partir du point d’interruption.

REMARQUE :
Pendant la reproduction programmeée d’une piste, “PAUSE"’ n’est
pas affiché. Le mode de pause est indiqué par le clignotement du
numeéro de la piste en cours, des minutes et des secondes.

REPRODUCTION ALEATOIRE

® Cette fonction est destinée a la reproduction de disques com-
pacts et de la section audio de disques CDV de 12cm.

® Les pistes du disque inséré sont reproduites de maniére aléa-
toire. Aprés que toutes les pistes ont été reproduites, la repro-
duction aléatoire est répétée.

1. Pendant le mode de reproduction, appuyer sur la
touche RANDOM PLAY (3.
Les témoins RANDOM et REPEAT s’allument et la reproduc-
tion aléatoire commence.

2. Pendant la reproduction aléatoire, appuyer de nou-
veau sur la touche RANDOM PLAY (@. Une autre
piste sélectionnée de maniére aléatoire est
reproduite.

E Annulation de la reproduction aléatoire

Le mode de reproduction aléatoire peut étre annulé en appuyant
sur la touche CLEAR (8) ou en sélectionnant une piste spécifique.

AFFICHAGE DU NUMERO DE PISTE ET DE LA
DUREE

® Se reporter a la Fig. de la page 5.

Le numéro de la piste en cours de reproduction et la durée écoulée
depuis le début de cette piste sont affichés sur I'affichage de
témoins du panneau avant du lecteur et sur I"écran du téléviseur.
Chagque fois que la touche TIME DISPLAY (@ du lecteur ou la tou-
che DISPLAY ( de l'unité de télécommande est enfoncée, |'affi-
chage change. REMAIN indique la durée restant jusqu’a la fin du
disque ; TOTAL indique le nombre total de pistes enregistrées sur
le disque et la durée de reproduction totale du disque ; TIME indi-
que le No. de !a piste en cours de reproduction et la durée de repro-
duction. Ces indications sont affichées alternativement.

@ (Affichage normal)

@ No. de piste

® mn.

@ sec.

(® (Affichage de durée restante)

® (Nbre total de pistes et durée de reproduction totale)

@ Nbre total de pistes
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FONCTIONS DE REPRODUCTION DE DISQUE COMPACT

REMAIN n’est pas affiché lorsque la section vidéo du disque CDV
de 12 cm est reproduite.

EDITION PROGRAMMEE AUTOMATIQUE

(Programmation des pistes qui peuvent étre reprodui-
tes pendant une durée désiré)

Une fois que la durée de reproduction désirée est séiectionnée, les
sélections sont automatiquement programmeées dans le lecteur, dans
I"ordre sélectionné, pendant la durée désignée, en commencant par
la 1ére piste.

[Exemple]

Programmation dans I'ordre a partir de la 1ére piste

1. Appuyer sur la touche AUTO PGM EDITING (2
pendant le mode de reproduction ou d’attente.
Lorsque cette touche est enfoncée pendant la reproduction,
le mode passe a celui de pause.

2. Régler la durée de reproduction en minutes avec
les touches numériques (DIGIT) (6).
Les sélections qui peuvent étre reproduites pendant la durée
préréglée commencent automatiquement a étre reproduites,
a partir de la piste 1.

[Pour la programmation ultérieure]

3. Appuyer sur la touche AUTO PGM EDITING (2.
La pause est automatiquement programmée.

4. Régler la durée de reproduction en minutes avec
les touches numériques (DIGIT) ().
Programmer les sélections a reproduire pendant la durée dési-
rée, en commencgant par fa sélection qui suit la derniére sélec-
tion programmée dans les étapes 1 et 2 ci-dessus.
Le No. de la derniére sélection programmée et la durée de repro-
duction sont affichés.

Pour une programmation a partir de la sélection désirée, effec-
tuer les étapes 1 & 4 ci-dessus aprés avoir désigné, aupara-
vant, le numéro de la sélection avec les touches numériques
(DIGIT) ®.

REMARQUES :

¢ Lors d’une programmation pour plus de 9 minutes, appuyer sur
les touches numériques (DIGIT) (6) avant que deux secondes ne
s’écoulent. Siplus de deux secondes s’écoulent entre les pres-
sions sur les touches, la durée désignée sera interprétée comme
étant moins de 10 minutes.

* Lors d’une programmation avec des disques qui contiennent plus
de 20 sélections, il peut étre impossible de régler la program-
mation désirée.

* La programmation ne peut pas étre effectuée si moins d’une
sélection peut étre programmée pendant la durée de reproduc-
tion désignée.

Exemple

Lors d’un enregistrement depuis un disque compact qui contient
dix sélections pour une durée de 43 mn. 27 sec. sur une bande cas-
sette de 46 mn. (23 mn. d’enregistrement possibles sur une face),
programmer des sélections pour 23 mn. sur une face et des sélec-
tions pour les 23 mn. restantes sur |'autre face.
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Programmation de la 1ére a la 5&éme piste ; durée de reproduction
de 22 mn. et 20 sec.
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Aprés avoir programmé une pause, programmation de la 6éme a
la 10éme piste ; durée de reproduction de 21 minutes et 07
secondes.

[Annulation du mode d’édition programmée automatique]
Appuyer sur la touche AUTO PGM EDITING (2 avant de spécifier

la durée.

[Procédure]
Lorsque |'édition programmée automatique a été sélectionnée pour
la premiére session de reproduction.

1. Appuyer sur la touche PLAY/PAUSE (»/11) ®
L'opération peut étre effectuée dans ce cas. Elle peut égale-
ment étre effectuée en appuyant sur la touche PLAY () de
I"'unité de télécommande. Le lecteur s’arréte aprés que les
sélections programmées sont reproduites.

Lorsque I'édition programmée automatique a été sélectionnée pour
les deux premiéres sessions de reproduction.

1. Appuyer sur la touche PLAY/PAUSE (»/11) ®
L'opération peut étre effectuée dans ce cas. Elle peut égale-
ment étre effectuée en appuyant sur la touche PLAY (1) de
I"'unité de télécommande. Le lecteur passe dans le mode de
pause aprés que la premiére session programmée est
reproduite.




FONCTIONS DE REPRODUCTION DE DISQUE COMPACT

2. Appuyer de nouveau sur la touche PLAY/PAUSE

>/ ®

L'opération peut étre effectuée dans ce cas. Elie peut égale-
ment &tre effectuée en appuyant sur la touche PLAY (D ou
PAUSE @ de I'unité de télécommande. La reproduction com-
mence avec les sélections programmées dans la seconde ses-
sion de programmation.

Arrét de la reproduction et effacement des pro-
grammes

Effectuer les mémes opérations que pour la programmation normale.
(Voir “ANNULATION DE LA REPRODUCTION PROGRAMMEE"’,
page 66.)

RECHERCHE DE PISTE (Saut de sélection)

(Le début de la troisiéme piste)
® Se reporter a la Fig. 3 de la page 7.

Cette opération peut étre effectuée soit avec les touches TRACK
SEARCH (0 de I'unité de télécommande soit avec les touches SKIP

du lecteur.

Coté PP : Recherche du début de la piste suivante
Coté l€d : Recherche du début de la piste en cours
REMARQUES :

® Silatouches TRACK SEARCH (0 est enfoncée pendant le mode
de pause, le lecteur repasse au mode de pause apres le saut.

® Faire attention Jors du saut en arriére. La premiere fois que la
touche est enfoncée, le capteur passe au début de la piste en
cours de reproduction. La seconde fois que la touche est enfon-
cée, il saute au début de la piste précédente.

* Sila touche de recherche de piste en avant est enfoncée pen-
dant la reproduction de la derniére piste sur le disque ou si le
lecteur est en mode de pause sur la derniere piste du disque,
le lecteur n’accepte pas la commande de la touche. Le lecteur
n‘accepte pas, non plus, de commandes de recherche de pis-
tes au-delad de la derniére piste.

* [le numéro de piste peut aussi étre spécifié avec les touches
numériques (DIGIT) (D). Voir la section ""RECHERCHE DE
NUMERO DE PISTE (sélection directe)””.

BALAYAGE :
(AVANCE RAPIDE, RETOUR RAPIDE)

Ces fonctions sont utilisées aprés que la reproduction a commenca.
Elles peuvent étre exécutées avec les touches SCAN (6) de I'unité
de télécommande ou avec les touches SCAN du lecteur.

P» : Avance rapide €4 : Retour rapide

Lorsque |I'opération de balayage est effectuée dans le mode de repro-
duction, le son de reproduction peut étre entendu faiblement.
Lorsque |'opération de balayage est effectuée dans le mode de
pause, il n’y a pas de son et lorsque la touche est relachée, le lec-
teur repasse au mode de pause. La vitesse & laquelle I'opération
de balayage est effectuée est augmentée en deux étapes. Pendant
les deux premiéres secondes suivant la pression sur la touche, une
opération de balayage & vitesse lente est effectuée. Aprés quoi une
opération de balayage 2 vitesse rapide est effectuée.

Si I'opération de balayage en avant est effectuée jusqu’a la fin du
disque, le lecteur passe dans le mode de pause.

Le lecteur passe également en mode de pause si I'opération de
balayage en arriére est effectuée jusqu’au début du disque.

RECHERCHE {(ACCES DIRECT)

Cette fonction permet de spécifier le numéro de piste ou la sec-
tion, en durée, du disque a écouter. Utiliser I'unité de télécommande
pour effectuer la recherche une fois que la reproduction a
commencé.

RECHERCHE DE NUMERO DE PISTE
{sélection directe)

® Se reporter a la Fig. de la page 7.

(@ Affichage a I’écran
(@ Affichage de témoin

Cette fonction permet de rechercher le début du numéro de la piste
spécifiée et de la reproduire.

[Exemple]

Pour rechercher la piste 3

1. Appuyer sur la touche numérique (DIGIT) 3 @)
TRACK 3 apparalt sur I"écran.

2. Appuyer sur la touche SEARCH/MEMORY @5

Le lecteur recherche le point O minute 00 seconde de la piste
3 et démarre la reproduction.

RECHERCHE DE NUMERO DE DUREE
® Se reporter a la Fig. de la page 7.

) Affichage a I’écran
@ Affichage de témoin

Cette fonction permet de rechercher le point correspondant a une
durée spécifiée en minutes et secondes, depuis le début de la piste
spécifiée.

[Exemple]

Pour rechercher le point 1T minute et 23 secondes

depuis le début de la piste 3

1. Appuyer sur la touche numérique (DIGIT) 3 %)
TRACK 3 apparait sur I'écran.

2. Appuyer sur la touche TRACK/TIME @3

3. Appuyer sur les touches numériques (DIGIT) 1, 2,
3@
Spécifie 1 minute et 23 secondes dans la 3éme piste.

4. Appuyer sur la touche SEARCH/MEMORY (5

Le lecteur recherche le point 1 minute 23 secondes depuis le
début de la piste 3 et démarre la reproduction.

Si ni la touche TIME DISPLAY (3 du lecteur ni la touche DISPLAY
(2 de I'unité de télécommande n’est enfoncée avant qu’une recher-
che de piste ou recherche de durée commence, |"affichage sur écran
s'éteint aprés {a recherche.

Lorsque la touche TRACK/TIME (9 est enfoncée sans
introduction préalable du numéro de piste, la piste en
cours de reproduction est sélectionnée.

Si la durée de recherche spécifiée est supérieure a la longueur de
la piste et que la table des matiéres (TOC) peut étre lue correcte-
ment, le lecteur n"accepte pas la commande de recherche.

Si le disque est rayé et que la TOC ne peut pas étre lue, le lecteur
recherche le début de la piste suivante.
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Correction du numéro introduit

Si la mauvaise touche numérique a été enfoncée, appuyer sur la
touche CLEAR (8, puis introduire le numéro correct.

Pour terminer la recherche

Une pression sur la touche CLEAR (8) pendant I'introduction d'une
recherche régle le numéro de recherche sur 0. Une nouvelle pres-
sion sur la touche CLEAR (8 annule alors I'introduction de numéro
de recherche. Une pression sur la touche CLEAR (® pendant que
le lecteur cherche un chapitre ou une durée termine la recherche
et démarre la reproduction du disque & partir du point ou la recher-
che a été terminée.

Démarrage de la reproduction avec une recherche de
piste (démarrage direct a la piste)

Le fait de poser un disque sur le plateau de disque et de démarrer
une recherche de piste fait commencer la reproduction & partir de
la piste spécifiée.
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REPRODUCTION REPETEE

Cette fonction permet une reproduction répétée d’une partie ou de
tout un disque. Utiliser cette fonction avec I'unité de télécommande.

POUR LES DISQUES CDV DE 20 cm ET 30 cm
ET LES DISQUES LASERVISION :

REPETITION D’INTERVALLES POUR LES
DISQUES LONGUE DUREE

® Se reporter & la Fig. de la page 7.

Dans le cas de disques longue durée, la reproduction répétée est
effectuée en utilisant les numéros de durée enregistrés sur le dis-
que. Sur certains disques, les numéros de durée sont enregistrés
avec des secondes comme unités minimum, alors que sur d’autres,
les numéros de durée sont enregistrés avec des minutes comme
unités minimum.
Lorsqu’une répétition A-B ou une répétition & mémoire est effec-
tuée avec des disques longue durée sur lesquels les numéros de
durée sont enregistrés avec des secondes comme unités minimum,
le point (scéne) ou la touche est enfoncée et I'intervalle de répéti-
tion réel ou le point {scéne) recherché correspondent presque exac-
tement, mais dans le cas de disques sur lesquels les numéros de
durée sont enregistrés avec des minutes comme unités minimum,
ces points ne correspondent pas toujours.
@ (Répétition A-B)

@ Intervalle de 1 minute

® Intervalle de répétition spécifié avec les touche

(© Intervalle de répétition réel
(@ (Répétition & mémoire)

@ Intervaile de 1 minute

(® Point auguel la touche a été enfoncée

(® Point recherché réel

REMARQUE :
Dans le cas de disques sur lesquels les numéros de durée sont enre-
gistrés en unités de minutes, I'intervalle de répétition A-B minimum
est de une minute. Siles touches REPEAT [A] et [B] 3 sont enfon-
cées pendant la méme ““minute”, la répétition A-B ne s‘effectue pas.

REPRODUCTION REPETEE ENTRE DEUX POINTS
(A-B)

Cette fonction reproduit de maniere répétée un intervalle entre des
images spécifiées {disques de durée standard) ou entre des durées
spécifiées (disgues longue durée).

[Procédure]

1. Au point de début de I'intervalle a répéter, appuyer
sur la touche REPEAT (A) (3.

2. Au point de fin de I'intervalle a répéter, appuyer
sur la touche REPEAT (B) (3.

Le témoin A-B REPEAT du panneau avant du lecteur s’allume
et l'intervalle entre A et B est reproduit de maniére répétée.

[Affichage]
® Se reporter a la Fig. de la page 7.

(D Disque de durée standard
(@ Lorsqgue la touche A (@ est enfoncée.
(B Lorsque la touche B @ est enfoncée.
(@ Disque compact ou section audio d’un disque CDV de 12 cm
(© Lorsque ta touche A ® est enfoncée.
@ Lorsque la touche B (® est enfoncée.




REPRODUCTION REPETEE

< Affichages pendant la recherche >
® Se reporter a la Fig. de la page 7.

@ LD (CAV)

@ cD
® CDV de 12 cm (Section vidéo)

REMARQUES :

e Sila touche (A) 3 est enfoncée, puis qu’aprés étre revenu &
un point antérieur la touche (B) 3 est enfoncée (B< A), le lec-
teur répéte l'intervalle entre B et A, en utilisant B comme point
de début et A comme point de fin. :

e [orsque le chapitre et I'image ou la durée sont affichés pour le
disque LaserVision, une pression sur la touche (A) (3 fait cli-
gnoter l'affichage “MEM.A’". Une pression sur la touche (B) ®
affiche continuellement *“A-B.R”".

® Une reproduction répétée d‘un disque CDV de 12 cm ne peut
pas étre effectuée entre des points (A) et (B} qui se trouvent
dans les sections audio et vidéo.

REPETITION A MEMOIRE

Cette fonction permet de spécifier une scéne pour la revoir, afin
de pouvoir revenir & cette scéne a n‘importe quel moment.

[Procédure]

1. Appuyer sur la touche REPEAT (A) 3 a la scéne
a mémoriser.

2. Continuer la reproduction et pour revenir a la
scéne spécifiée en 1, appuyer sur la touche
SEARCH/MEMORY (5.

[Affichagel
® Se reporter a la Fig. de la page. 8.

(@ Disque CDV de 20 cm, 30 cm et dosque LaserVision : disque
de durée standard
(@ Lorsque la touche (A) ® est enfoncée.
® Lorsque la touche SEARCH/MEMORY (® est enfoncée.
(@ Disque compact ou section audio d’un disque CDV de 12cm
(© Lorsque la touche (A) @ est enfoncée.
@ Lorsque la touche SEARCH/MEMORY @ est enfoncée.

< Affichages pendant la recherche >
® Se reporter a la Fig. de la page 8.

REMARQUE :
Dans le cas d’un disque CDV de 12 cm, la répétition & mémoire
des sections audio & vidéo et vice versa ne peut pas étre effectuée.

REPETITION DE CHAPITRE/PISTE

Le méme chapitre ou piste est reproduit de maniére répétée.

[Procédure]

Reproduire le chapitre (ou la piste) a répéter et appuyer
sur la touche REPEAT (B} (3.

Le témoin CHAP/TRK REPEAT du panneau avant s’aflume.
Aprés une reproduction jusqu’a la fin du chapitre (ou de la piste),
le lecteur recherche le début du chapitre (ou de !a piste) et recom-
mence la reproduction.

[Affichage]
® Se reporter a la Fig. de la page 8.

(D Disque LaserVision : disque de durée standard
@ Lorsque la touche (B) ® est enfoncée.

(@ Disque compact ou section audio d’un disque CDV de 12 cm
® Lorsque la touche (B) ® est enfoncée.

< Affichages pendant la recherche>
® Se reporter a la Fig. de la page 8.

REMARQUE :
Avec un disque LaserVision sans numéros de chapitres, la répéti-
tion de chapitre ne peut pas étre effectuée. Si la touche REPEAT
(B) (® est enfoncée pendant la reproduction d’un tel disque, la répé-
tition d‘une face, décrite ci-aprés, sera effectuée.

REPETITION D’UNE FACE

Une face d'un disque est reproduite de maniére répétée.

[Procédure]

Appuyer sur la touche REPEAT (B) 3 dans le mode
de répétition de chapitre/piste.

Si un disque est reproduit sur lequel des numéros de chapitres (ou
de pistes) sont enregistrés et que le lecteur n'est pas encore dans
le mode de répétition de chapitre/piste, la touche REPEAT (B) ®
doit étre enfoncée deux fois successivement.

Le témoin ONE-SIDE REPEAT du panneau avant s’allume et le
témoin CHAP/TRK REPEAT s’éteint.

Aprés une reproduction jusqu’a la fin d'une face du disque, le lec-
teur recherche le début du disqgue et recommence la reproduction.

[Affichage]
@ Se reporter a la Fig. de la page 8.

() Disque LaserVision : disque de durée standard
@ Lorsque la touche (B) @ est enfoncée pour régler le lecteur
dans le mode de répétition une face
(® Recherche le début du disque.
@ Disque compact
(© Lorsque la touche (B) @ est enfoncée pour régler le lecteur
dans le mode de répétition une face.
@ Recherche le début du disque.

< Affichages pendant la recherche >
® Se reporter a la Fig. de la page 8.

REPETITION PROGRAMMEE

Une pression sur la touche REPEAT {B) 3) pendant que le lecteur
reproduit un programme de chapitre met le lecteur dans le mode
de répétition programmée. Une pression sur la touche PLAY ()
démarre la reproduction répétée du programme de chapitre.
Pour plus de détails, voir "/REPRODUCTION PROGRAMMEE'’, page
64.

POUR ANNULER LE MODE DE REPETITION

Pour annuler le mode de répétition, appuyer sur la touche CLEAR ®.

® Pendant une répétition A-B
Aprés une reproduction jusqu’au point B, le lecteur passe au
numéro d’image ou au numéro de durée suivant sans revenir
au point A.
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REPRODUCTION REPETEE

REPRODUCTION
PROGRAMMEE

@ Pendant une répétition de chapitre/piste
Apres une reproduction jusqu’a la fin du chapitre {ou de la piste)
en cours de répétition, le lecteur passe au chapitre (ou 2 la piste)
suivant.

® Pendant une répétition de face
Aprés une reproduction jusqu’a la fin du disque, la reproduc-
tion se termine et le disque s’arréte de tourner.
Lorsqu’un disque CDV de 12 cm est reproduit jusqu’a la fin de
la section vidéo, la section audio est également reproduite.
Apres que la section audio est reproduite jusqu’a sa fin, la repro-
duction est terminée.

@ Pendant une répétition programmée
Le dernier chapitre ou piste dans le programme est reproduit,
puis la reproduction s’arréte.

SELECTION DU MODE DE REPETITION AVEC LA
TOUCHE REPEAT

® Se reporter a la Fig. de la page 8.

Les sélections du mode de répétition qui peuvent étre faites en uti-
lisant la touche REPEAT (B) (3 sont indiquées sur la figure.
Utiliser ces indications pour spécifier et changer le mode de répé-
tition.

[Sélections du mode de répétition en utilisant la tou-

che REPEAT (B)]

(D Réglage du point de répétition A

(@ Répétition A-B

® (Annulation de la répétition)

(@ Reépétition & mémoire

(® Répétition de chapitre

(® Répétition de face

@ (Annulation de la répétition)

(Dans le cas de disques qui ne contiennent pas de numéros de
chapitres).

COMMUTATION DU MODE DE REPRODUCTION
PENDANT LA REPRODUCTION REPETEE

Méme pendant la reproduction répétée, les opérations télécomman-
dées comme le changement du mode de reproduction ou la recher-
che sont acceptées. Certaines de ces opérations terminent la
reproduction répétée et certaines non.

REPRODUCTION PROGRAMMEE DE

CHAPITRES/PISTES

Disque LaserVision,
section vidéo

Disque compact,
section audio

durée, introduction de
chiffre)

® Reproduction
programmeée
Voir remarque.

de CDV de CDV de 12 cm
N’annulent | ® Reproduction ® Reproduction
pas la ® Pause * Avance rapide,
reproduc- | ® Avance rapide, retour rapide
tion retour rapide * Pause
répétée
Annulent ® Saut de chapitre * Recherche de piste
la repro- {en avant ou arriére) ® Opérations de recher-
duction ® Opérations de recher- che {durée ou intro-
répétée che {chapitre/image, duction de chiffre)

® Reproduction
programmée

REMARQUE : La répétition de face n‘est pas annulée.
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{Seulement pour les disques qui contiennent des numéros de cha-
pitre ou de piste)

[Procédure de reproduction programmeée]

Un maximum de 20 étapes peut &tre programmé.

Les numéros de chapitres ou de pistes programmés sont affichés,
dans l'ordre, sur |'écran.

Les tentatives de programmation de plus de 20 étapes ne sont pas
acceptées.

Procédure '

ETAPE 1 ..... Appuyer sur la touche PROGRAM

ETAPE 2 ..... Introduire un numéro de chapitre
ou de piste en utilisant les tou-
ches numériques (DIGIT) 0—9
@.

ETAPE 3 ..... Appuyer sur la touche SEARCH/
MEMORY @3.

ETAPE 4 ..... Répéter, si nécessaire, les étapes
2 et 3.

ETAPE 5 ..... Appuyer sur la touche PLAY (»)

B La reproduction s’effectue dans I'ordre programmaé.

B Lorsque toutes les étapes programmées ont été reproduites, le
lecteur passe dans le mode d’arrét et tous les programmes sont
effacés. Le lecteur passe alors a I'état indiqué dans |'étape 1.

[Exemple]

Pour programmer la reproduction des chapitres 3, 6
et 1, dans cet ordre

® Se reporter a la Fig. de la page 9.

(@ Affichage a I’écran
@ Affichage de témoin

1. Appuyer sur la touche PROGRAM (3.

2. Appuyer sur la touche numérique (DIGIT) 3 (7) et
sur la touche SEARCH/MEMORY (5.

3. Appuyer sur la touche numérique (DIGIT) 6 (7),
SEARCH/MEMORY (5

4. Appuyer sur la touche numérique (DIGIT) 1 (),
SEARCH/MEMORY (b

5. Appuyer sur la touche PLAY (») () ... Démarrage
de la reproduction programmée.

REMARQUES :
Si des numéros de chapitres ou de pistes qui ne se trouvent pas
sur le disque sont introduits.
* Disques LaserVision :
Les numéros des chapitres qui ne se trouvent pas sur le disque
sont programmés, mais ils sont sautés pendant la reproduction
programmeée.
* Disques compacts, disques CDV :
Si la table des matiéres a été lue aprés que la reproduction com-'
mence, les numéros de pistes (numéros de chapitres) qui ne se
trouvent pas sur le disque ne peuvent pas étre programmeés.




REPRODUCTION PROGRAMMEE

Si la programmation a été effectuée avant la reproduction, I'intro-
duction de numéros de pistes qui ne se trouvent pas sur le dis-
que sera acceptée, mais lorsque la reproduction démarre, les
numeéros de ces sélections seront éliminés du programme lors-
que la table des matiéres est lue.

PROGRAMMATION D’UNE PAUSE

Il est possible de programmer une pause a la place d’un numéro
de chapitre ou de piste. Un *’'P’’ est alors affiché sur ['écran du télé-
viseur.

Lors d’un enregistrement sur les deux faces d’une bande cassette,
la programmation d’une pause apreés la fin de la derniére piste, avant
que la premiére face de la bande soit terminée, permet de commen-
cer I'enregistrement de la piste suivante aprés gque la bande a été
retournée.

[Exemple]

Programmation de la reproduction d'un disque compact de sorte
que le lecteur reproduise la piste 3, se mette en pause et reproduise
la piste 5.

Appuyer sur les touches [PROGRAM], [3].
[SEARCH/MEMORY], [PAUSE], [ SEARCH/MEMORY],
[5], [SEARCH/MEMORY] et [PLAY].

Le lecteur reproduit alors la piste 3, recherche le début de la piste
5 et se met en pause. Lorsque la touche PLAY () est enfoncée,
la reproduction de la piste 5 commence.

Si une pause est programmée pendant la derniére étape, le lecteur
reproduit le chapitre ou la piste spécifié pour |'étape précédente,
puis se met en pause au début du chapitre ou de la piste suivante.

CORRECTION DES INTRODUCTIONS
NUMERIQUES

Pour corriger tous les numéros qui ont été introduits, appuyer sur
la touche PROGRAM (19, puis réintroduire les numéros. Pour corri-
ger le numéro de I'étape actuelie, appuyer sur la touche CLEAR ®),
puis introduire le nhuméro correct.

CORRECTION D'UN PROGRAMME
[Changement de données pendant I'introduction d’un
programmel]

® Se reporter a la Fig. de la page 9.

Les données introduites pendant la programmation peuvent étre cor-

_rigées en utilisant les touches SKIP {PP!], [ |44] (0 ou les touches
PGM CORRECT [PP1], [ [4d] @.

Par exemple, lorsque les touches [ PROGRAM
[ SEARCH/MEMORY ] [SEARCH/MEMORY |
[ SEARCH/MEMORY ] sont enfoncées, pour changer les données

introduites dans la seconde étape sur ‘'2°" :

(» Lorsque I'affichage indique :

Appuyer sur la touche ¢« (10.

Appuyer de nouveau sur la touche e« (1.
Appuyer sur la touche numérique (DIGIT) 2 (7).
Appuyer sur la touche SEARCH/MEMORY (3.

PoON=

En utilisant la procédure ci-dessus, le numéro de la seconde étape
programmée est changé en *‘2"'. Si la touche PLAY (1 de repro-
duction est enfoncée a ce point, les programmes seront reproduits
dans |'ordre de ““3°’, *2"" et "'7"".

Si la touche PP ] est enfoncée de la méme maniére pendant
I'introduction d'un programme, chaque pression sur cette touche
fait augmenter le numéro de I’étape en train d'étre corrigée d’une
unité.

[Changement de la programmation pendant la repro-
duction programmée]

® Se reporter 3 la Fig. de la page 9.

Aprés avoir appuyé sur la touche PROGRAM (19 pendant la repro-
duction programmée, appuyer sur les touches PGM CORRECT | 4],
[»»1] (0.

Elles servent de touches de correction de programme pour chan-
ger ou ajouter des sélections au programme existant. Par exem-
ple, pour changer I'introduction ‘7'’ dans la 3éme étape en ““1"’
et pour ajouter 8’ comme 4é&me étape ...

1. Appuyer sur la touche PROGRAM (9.

Pour I'étape en cours d’introduction, le témoin clignote pour
indiquer gue les données de cette étape ne peuvent pas étre
changées.

Dans cet exemple, il indigue que *3’’ qui est la sélection intro-
duite a e’étape 1 est en cours de reproduction.

Appuyer sur la touche »» (0.

Appuyer de nouveau sur la touche »» (0.
Appuyer sur la touche numérique (DIGIT) 1 (7.
Appuyer sur la touche SEARCH/MEMORY ().
Appuyer sur la touche numérique (DIGIT) 8 (7).
Appuyer sur la touche SEARCH/MEMORY (9.

NoGswN

Lorsque les corrections désirées ont été faites, appuyer sur la tou-
che PROGRAM pour enregistrer les corrections.

REPRODUCTION PROGRAMMEE A PARTIR DU
MODE D'ARRET

Si le lecteur est programmé alors que le disque ne tourne pas ou
lorsque le piateau de disque est sorti, la reproduction peut com-
mencer avec une reproduction programmée.

[Exemple]
La pose d'un disque sur le plateau de disque, puis I'introduction de :

PROGRAM ]|, , [SEARCH/MEMORY ], ,
[SEARCH/MEMORY ], [PLAY] rétracte le plateau de disque dans

le lecteur et reproduit le chapitre ou la piste 3 puis le chapitre 1.

AFFICHAGE DE PROGRAMME
[Pendant la reproduction programmée]
® Se reporter & la Fig. de la page 9.

Pendant la reproduction de disques CDV de 20 cm, 30 cm et d'un
disque LaserVision, lorsque I'affichage CHAPTER/FRAME-TIME est
rappelé, le programme est affiché en méme temps.

Pendant la reproduction de disques compacts, le numéro de piste,
la durée de reproduction et le programme sont affichés simulta-

nément.
(1) Disque CDV et disque LaserVision

(@ Disque compact
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REPRODUCTION PROGRAMMEE

® L’indication des numéros sur I'affichage s’éteint lorsque le pro-
gramme correspondant est terminé.

REMARQUE :
Affichage des informations de reproduction pendant la reproduc-
tion programmée d‘une piste

Pendant la reproduction programmeée d’un disque compact, les affi-
chages REMAIN et TOTAL indiquent Ja durée restant pour le pro-
gramme ou le nombre total de pistes et la durée de reproduction
totale pour le programme.

® Siune pause est programmée, la pause n’est pas comprise dans
I’affichage du nombre TOTAL de pistes.

® Siladurée REMAIN ou TOTAL dépasse 99 minutes et 59 secon-
des, les minutes sont affichées par 3 chiffres sur |’écran du télé-
viseur.

® Dans le cas de disques contenant plus de 19 pistes, seulement
la durée actuelle et le numéro de piste sont affichés {la durée
restant sur le programme, le nombre total de pistes et la durée
totale de reproduction ne sont pas affichés).

® Les disques CDV n’affichent pas la durée restante. L'affichage
TOTAL indique seulement le nombre total de pistes et la durée
totale de reproduction du disque.

REMARQUE :
Si plus de 19 pistes sont enregistrées sur le disque, cet affichage
n’apparait pas.

REPRODUCTION PROGRAMMEE REPETEE
® Se reporter a la Fig. de la page 9.

Lorsque la touche REPEAT (B) (3 est enfoncée pendant la repro-
duction programmée, la reproduction programmée est répétée. Les
témoins REPEAT et PROGRAM sur le panneau avant du lecteur
s’allument.
Pour annuler fa reproduction répétée, appuyer sur la touche soit
CLEAR (® soit REPEAT (B) (3.
Exemple : {pour les disques LaserVision)
(D Appuyer sur la touche REPEAT (B) 3 pendant la reproduction
programmée.
(@ Affichage de répétition
@ Lors d’un réglage sur une reproduction programmeée avec la tou-
che PLAY (D, le programme sera répété.

SAUT D’ETAPES PROGRAMMEES

Si la touche CHAPTER SKIP/TRACK SEARCH (0 est enfoncée pen-
dant une reproduction programmée, une étape programmée peut
étre sautée.

[Exemple]

Supposons que les chapitres 3, 6, 1, 5 et 2 ont été programmés

pour un disque et que la reproduction est en cours.

® Pendant la reproduction du chapitre 1 (étape 3), si le c6té PP
de la touche CHAPTER SKIP (0 est enfoncé — le lecteur saute
au début du chapitre 5 (étape 4).

® Pendant la reproduction du chapitre 1 {étape 3), si le coté |4«
de la touche CHAPTER SKIP (0 est enfoncé — le lecteur saute
au début du chapitre 1 (étape 3).

Sila touche est enfoncée de maniére répétée, les étapes sont sau-

tées conformément au nombre de pressions.

Si une pause est programmeée, I'opération de saut ignore la pause

et saute 3 |'étape suivante (ou précédente).
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ANNULATION DE LA REPRODUCTION
PROGRAMMEE

Lorsque tous les chapitres ou les pistes programmés ont été repro-
duits, le disque s'arréte de tourner et le programme est effacé.
Pour annuler la reproduction programmeée pendant qu’elle est en
cours, appuyer sur la touche CLEAR (8) (Cela provoque également
I"'effacement du programme).

REMARQUES :
¢ Sides opérations de recherche ou de répétition sont effectuées
pendant la reproduction programmeée, celle-ci est annulée.

* [a programmation peut étre effectuée pendant la reproduction,
I'arrét, la pause ou la reproduction répétée. Cependant, lorsque
la programmation est effectuée dans le mode de reproduction
répétée, le mode de répétition est annulé.

s Siun numéro de chapitre qui ne se trouve pas sur le disque est
programmsé, ce numéro est sauté pendant la reproduction pro-
grammée.




GUIDE DE DEPISTAGE DES PANNES

‘Des opérations incorrectes sont souvent prises pour des problémes ou des fonctionnements défectueux. Avant de conclure que ce lecteur

n’est pas en état de marche, vérifier les points ci-dessous. Le probléme peut résider dans un autre appareil. Vérifier les autres composants

et appareils électriques utilisés.
S'il est impossible de remédier au probléme méme aprés avoir effectué les vérifications indiquées ci-dessous, faire réparer le lecteur par un

centre de service agréé PIONEER ou un revendeur.

SYMPTOME

CAUSE

SOLUTION

Le plateau de disque ne sort
pas lorsque la touche EJECT
est enfoncée.

s | e cordon d’alimentation est incorrectement
branché dans la prise secteur.
* L'interrupteur POWER n’est pas enclenché.

e Brancher correctement le cordon.

¢ Enclencher 'interrupteur POWER.

Le plateau de disque sort.

* Le disque est sale.

e De la condensation s’est développée sur des
piéces du lecteur.
® Le disque est voilé.

e Se reporter aux instructions de ‘‘Solution’’,
point 9 et nettoyer le disque.

e Retirer le disque et laisser sécher le lecteur
pendant 1 ou 2 heures.

* Remédier au voilage.
(Se reporter au symptéme 9, colonne de
solution).

Le téléviseur ne recgoit plus
d’autres canaux lorsqu’il a été
raccordé au lecteur.

o e cable d’antenne n’a pas été raccordé.

e Le témoin TV ne s’allume pas.

s Raccorder le cable d’antenne & la borne
ANTENNA du lecteur.

e Appuvyer sur la touche TV/LDP de I'unité de
télécommande pour faire s’allumer le témoin
ou désenclencher I'interrupteur POWER du

lecteur.

Des rayures obliques apparais-
sent sur I’écran du téléviseur
lorsque la touche TV/LDP est
enfoncée pour recevoir des
émissions de télévision.

e Le champ électrigue de I'émission de télévi-
sion est faible. {Cela n’indique pas un
probléme}.

e Désenclencher |'interrupteur POWER du

lecteur.
Nous recommandons de couper |'alimenta-
tion du lecteur pour regarder la télévision

pendant longtemps.

La télécommande ne fonc-
tionne pas.

® | a borne de télécommande du panneau
arriere est utilisée.

¢ | es piles de I'unité de télécommande sont
faibles.

e[l y a un obstacle entre le lecteur et |'unité
de télécommande.

¢ | 'unité de télécommande n’est pas placée
dans un bon endroit pour la transmission
des signaux.

© Retirer la fiche & connecteur.
* Remplacer les piles

e Retirer 'obstacle ou changer la position de

la télécommande.
e Utiliser I'unité de télécommande en face du

lecteur.

L utilisation de la télécom-
mande provoque un fonction-
nement défectueux du
téléviseur.

e Certains téléviseurs ont des fonctions de
télécommande qui répondent incorrectement
a 'unité de télécommande de ce lecteur.

e Eloigner le téléviseur et le lecteur ou recou-
vrir le détecteur de télécommande du télévi-
seur pendant la reproduction d’un disque.
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LORSQU’UN DISQUE LASERVISION EST REPRODUIT

SYMPTOME

CAUSE

SOLUTION

7 Le disque tourne mais il n’y a
pas d’image.

® Le téléviseur n’est pas sous tension.

¢ Connexions incorrectes du lecteur au télé-
viseur.

* Le canal de télévision et le canal d’émission
du lecteur sont différents.

® | e téléviseur n'est pas correctement
accordé.

®Le témoin TV est allumé.

* Mettre le téléviseur sous tension.
® Etablir les connexions correctes.

® Accorder le téléviseur sur un canal entre 32
et 40 et ajuster le canal sur le panneau
arriére du lecteur. (Voir pages 47 et 48.)

® Accorder correctement le téléviseur.

(Se reporter au mode d’emploi du télé-
viseur).

® Appuyer sur la touche TV/LDP de I'unité de
télécommande pour faire s’éteindre le
témoin TV.

8 L’image roule verticalement.

* La commande de maintien vertical du télévi-
seur n'est pas correctement réglée.

* Régler la commande de maintien vertical du
téléviseur.

9 Un disque particulier n’est pas
reproduit correctement.
La reproduction s’arréte au
milieu du disque.

* La surface de reproduction est sale.

® e disque est voilé.

¢ Utiliser un chiffon doux et enlever délicate-
ment la saleté de la surface du disque. Si
nécessaire, imbiber un chiffon d’une solu-
tion détergente neutre pour enlever les
taches rebelles ou les traces de doigts.

¢ Placer le disque dans son enveloppe protec-
trice, puis le mettre sur un bureau plat. Pla-
cer ensuite une plaque plate sur le disque et
y poser un poids d’environ 4—5 kg (environ
10 lbs).
Le voilage peut parfois &tre corrigé si le dis-
que est laissé ainsi pendant un jour.

Livres lourds
environ 4—5 kg
_ {environ 10 Ibs}

Plaque dure,
plate

/CW
w Enveloppe

protectrice

10 Le son n’est pas naturel ou
déformeé.

*Le systéme CX est activé pour un disque
qui ne porte pas le symbole ‘‘CX"’.

® Appuyer sur la touche CX {de l'unité de
télécommande) pour désactiver le systéme
CX.

11 Le saut de chapitre, la repro-
duction programmeée de chapi-
tre et la recherche de numéro
de chapitre ne peuvent pas
étre effectués.

* Un disque ne contenant pas de numéros de
chapitres est chargé.

* Appuyer sur la touche DISPLAY pour vérifier
si les numéros de chapitres sont affichés.

12 La recherche est trés longue
avant que la reproduction
commence.

il faut du temps pour lire le code enregistré
sur certains disques.

® Appuyer sur la touche CLEAR et I'image
apparait.
(A ce moment-la une scéne légérement dif-
férente de celle recherchée peut apparaitre).
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SYMPTOME

CAUSE

SOLUTION

13 Le lecteur prend trop long-
temps pour trouver le point A
pendant une opération de répé-
tition A-B (intervalle).

® [dentique au point 12 ci-dessus.

® [dentique au point 12 ci-dessus
(Le mode de répétition est annulé).

14 Une image autre que celle spé-
cifiée est trouvée dans la mode
de recherche de numéro de
durée.

* La méthode d'introduction de chiffres dans le mode de recherche de numéro de durée differe
selon que le numéro de durée est enregistré sur le disque en minutes ou en secondes, comme

indiqué ci-dessous :
[Par exemple] Recherche de 12 minutes

* Disque sur lequel le numéro de durée est enregistré en minutes

[ CHAPTER/FRAME -TIME | [ SEARCH/MEMORY |

* Disque sur lequel le numéro de durée est enregistré en secondes

[CHAPTER/FRAME-TIME | @ @ [SEARCH/MEMORY ]

““minutes’’

““minutes’’

‘“secondes’’

LORS DE LA REPRODUCTION D’'UN DISQUE COMPACT

SYMPTOME

CAUSE

SOLUTION

15 Le lecteur s’arréte immédiate-
ment aprés avoir démarré la
reproduction.

* Le disque est chargé a l'envers.

* La surface de reproduction du disque est
sale.

® Le disque n’est pas correctement chargé sur
le plateau de disque.

® Charger correctement le disque, sa face por-
tant I'étiquette vers le haut.

¢ Utiliser un chiffon doux et enlever délicate-
ment la saleté de la surface du disque. Si
nécessaire, imbiber un chiffon d‘une solu-
tion détergente neutre pour enlever les
taches rebelles ou les traces de doigts.’

* Recharger le disque.

16 Pas de sortie de son

* | 'amplificateur stéréo n’'est pas correcte-
ment connecté,

* L’amplificateur stéréo n’est pas correcte-
ment utilisé.

* Les bornes de connexion et/ou les fiches
des cordons de connexion sont sales.

* Les fiches des cordons de connexion sont
débranchées ou ne sont pas enfoncées a
fond.

®le lecteur est en mode de PAUSE.

* Connecter correctement |’amplificateur.

® Se reporter au mode d’emploi de |"amplifica-
teur et utiliser correctement I’amplificateur.

* Nettoyer les fiches et les bornes et
rebrancher.

* Vérifier que les connexions sont correctes.

* Appuyer sur la touche PLAY pour mettre le
lecteur dans le mode de reproduction.

17 Le son est déformé

* L "amplificateur stéréo n’est pas correcte-
ment connecté.

* Les bornes de connexion et/ou les fiches
des cordons de connexion sont sales.

® Les fiches des cordons de connexion ne
sont pas enfoncées a fond.

® La surface de reproduction du disque est
sale.

® Raccorder les bornes AUDIO OUT du lecteur
aux bornes d’entrée CD ou AUX, etc. de
I"amplificateur. (Ne pas les raccorder aux
bornes d’entrée PHONO de I’amplificateur).

® Nettoyer les fiches et les bornes et
rebrancher.

¢ Enfoncer solidement les fiches.

¢ Utiliser un chiffon doux et enlever délicate-
ment la saleté de la surface du disque. Si
nécessaire, imbiber un chiffon d'une solu-
tion détergente neutre pour enlever les
taches rebelles ou les traces de doigts.
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SPECIFICATIONS

1. Généralités

Systéme ............... Systéme de disque LaserVision et systéme
audio numérique de disque compact

LASEI vreriitiiiiire e Laser & semi-conducteur
longueur d’onde 780 nm

Alimentation ......c.ccoviiiiiii i 220/240 V Secteur
{Commutable)

50/60 Hz

ConsSOMMAtiON L..iviiiiiii e e 33 W
POIdS v 9,2 kg
Dimensions ..........coceeevnennn. 420 (L) x 438 (P) x 110 (H) mm
Température de fonctionnement .................. +5° C—+35°C
Humidité de fonctionnement .............ccccvveviinnnnnen, 5% —90%

(Il ne doit pas y avoir de condensation d’humidité)

2. Disque

DV i 12 em, 20 cm, 30 cm
LaserVision ......ccociiiiiiiiiiiiiii i 30 cm
O i e s 12 cm, 8 cm

3. Caractéristiques vidéo

Format .ooooieiiiii i Spécifications PAL
Sortie vidéo
Niveau ................. 1 Vec-c nominal, sync. négative, bouclée
Impédance ........coceeieeiiiiiiis 75 9, asymétrique
Borne oo Jack RCA
Sortie TV (PAL-G})
Canal ...ccovvviiiiiiiii UHF can 32—can 40 (ajustable)
Impédance ........ocooiiiiiiiiiiii 75 Q, asymétrique

Borne Jack type IEC

4. Caractéristiques audio
Niveau de sortie

Pendant une sortie audio analogique ............... 200 mVrms
(1kHz, 40%)

Pendant une sortie audio numérique ................ 200 mVrms
(1kHz, —20dB)

BOINE it e Jacks RCA

Nombre de CanauX .........ccoviviviiiiiiiii e 2

Caractéristiques audio numérique

Réponse en fréquence 4 Hz—20kHz (*$3 dB)

Rapport S/B 98 dB

Gamme dynamique 95 dB

Séparation de canaux 92 dB

Distorsion harmonique totale | 0,005%

Pleurage et scintillement Limite mesurable
(+0,001% créte pondérée)
ou moins
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5. Autres bornes

Entrée/sortie de télécommande ................oovis Deux mini jacks

Casque

6. Accessoires

Jack stéréo standard

Unité de télécommande (CU-CLDOTT) vooiiiierniiiiiiiiieeans 1
Pile format ““AAA"" (IEC RO3) ..corvviniiiiieiiiiiiniiiniie e 2
Cable aérien HF ... e 1
Cordon de conneXion audio .......ccvivieiiiiiiiniiiiieicnieniieaieninn 1
Cordon de connexion Video .......covveiiiiiiiiiiiiiiiiiiier e 1
Mode d'emMPlOi .ovvveeiei e e e 1

Tournevis de réglage




SPECIFICATIONS

7. Fonctions

Fonctions qui peuvent étre utilisées avec I'unité de téiécommande

(CU-CLDO11)

Disque CDV de 20 cm ou 30 cm
Fonctions Disque Laservision Disque Disque
Disque de durée| Disque longue compact CDV de 12 cm
standard durée

REPRODUCTION oul Quli oul oul
EJECTION oul oul oul Oul
SELECTION TV/LDP oul oul Qul ouI
PAUSE oul oul Qui oul
BALAYAGE (en avant, en arriére) oul oul oul oul
SELECTION DE CANAL AUDIO (Stéréo, 1/L, 2/R) Qul (e1V]] oul oul
ACTIVATION/DESACTIVATION SYSTEME CX oul (1) oul (1) - -
SAUT DE CHAPITRE (en avant, en arriére) Oul (2) oul (2) - -
AFFICHAGE DE NUMERO DE CHAPITRE/IMAGE oul NON — —
AFFICHAGE DE NUMERO DE CHAPITRE/DUREE NON oul — —
RECHERCHE DE NUMERO D’IMAGE Qul NON — -
RECHERCHE DE NUMERO DE DUREE NON Qul — -
RECHERCHE DE NUMERO DE CHAPITRE oul (2) oul (2) - -
REPETITION DE CHAPITRE OuUl (2} Oul (2) - —
REPETITION A—B (INTERVALLE) out oul oul oul
REPETITION A MEMOIRE Oul Qul Out NON
REPETITION DE FACE oul oul oul oul
REPRODUCTION PROGRAMMEE oul (2) oul (2) oul oul
AFFICHAGE DE PROGRAMME oul (2) oul (2) oul oul
REPETITION PROGRAMMEE oul (2) oul (2) oul oul
CORRECTION DE PROGRAMME Qul (2) 0ouUl {2) oul oul
RECHERCHE DE PISTE (SAUT DE SELECTION) — — oul oul
RECHERCHE DE DUREE — — oul oul
REPETITION DE PISTE — — oul oul
RECHERCHE DE NUMERO DE PISTE — — oul oul
(SELECTION DIRECTE)
AFFICHAGE PISTE.DUREE — — oul oul
AFFICHAGE DE DUREE RESTANTE — — oul QulI (3)
AFFICHAGE TOTAL DES PISTES.DUREE TOTALE Qul (4} oul (4) oul oul

REMARQUES :

(1)

2)

(3)

4)

Valide pour le son analogique lors de la reproduction d’un dis-
que portant le symbole CX.

Possible pour la reproduction d’un disque sur lequel des numé-
ros de chapitres sont enregistrés.

Possible seulement pour la section audio de disques CDV de
12 cm.

Ne fonctionne que pendant la reproduction de disques conte-
nant une table des matieres.

Autres fonctions
® Edition programmée automatique
® Commande de niveau de casque, reproduction aléatoire

REMARQUE :

Aux fins d’amélioration, les spécifications et la conception sont sus-
ceptibles de modification sans préavis.

71

<VRE1002>




WICHTIG

VORSICHT

Dieses Gerat enthalt eine Laserdiode mit einer hohe-
ren Klasse als 1. Um einen stets sicheren Betrieb zu
gewahrleisten, weder irgendwelche Abdeckungen ent-
fernen, noch versuchen, sich zum Geréteinneren Zu-
gang zu verschaffen.

Alle Wartungsarbeiten sollten qualifiziertem Kunden-
dienstpersonal Uberlassen werden.

Die folgenden Warnungsetiketten sind am Bildplattenspieler angebracht:

An der Riickseite des Geriates An der Gerateabdeckung

ADVARSEL

CLASS 1

UNDGA AT UDSATTE QJNENE FOR STRALING.
VORSICHT!

UNSICHTBARE LASER-STRAHLUNG TRITT AUS, WENN DECKEL

{ODER KLAPPE) GEOFFNET IST! NICHT DEM STRAHL Al‘iﬁﬂlﬂ'ﬂ!

LASER PRODUCT

VRW.328

CAUTION
LASER RADIATION WHEN OPEN, AVOID EXPOSURE TO BEAM
FARE FOR USYNLIG LASERSTRALING VED ABNING AF DAKSEL.

L=
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B Mit diesem Gerat kénnen Discs abgespielt werden, die die
folgenden Symbole tragen:

<>

CD VIDEO

COMPACT
DIGITAL AUDIO
' Dieses Symbol befindet sich auf
allen abspielbaren LaserVision-
Bildplatten.
LaserVision

SPANNUNGSWAHLER

An der Geraterlickwand befindet sich ein Spannungswahler zur

Umschaltung zwischen 220 und 240 Volt.

Diesen Wahler auf die Spannung der Steckdose einstellen, an

die dieses Gerat angeschlossen wird. Zum Umschalten auf ei-

ne andere Spannung wie folgt vorgehen:

1. Das Netzkabel trennen.

2. Die Spitze eines kleinen Schraubenziehers in die Kerbe des
Spannungswaéhlers setzen und auf die korrekte Spannung
drehen.

VOLTAGE
SELECTOR

Dieses Gerat dient ausschlieBlich fiir den Einsatz mit dem PAL-Farbsystem. Verwenden Sin nur PAL-CDV-Discs
oder PAL-LaserVision-Bildplattten. Discs des NTSC-Farbsystems sind fiir dieses Geréat nicht geeignet.

Wir danken Ihnen fir den Kauf dieses Pioneer-Produkts.
Lesen Sie sich bitte diese Bedienungsanleitung durch. Dann
wissen Sie, wie Sie Ihr Gerat richtig bedienen. Bewahren
Sie sie an einem sicheren Platz auf, um auch zukinftig nach-
schlagen zu kdénnen.

In manchen Landern oder Verkaufsgebieten weichen die
Ausfithrungen von Netzstecker oder Netzsteckdose u.U. von
den in den Abbildungen gezeigten ab; die Anschiuf3- und Be-
dienungsverfahren des Gerdtes sind jedoch gleich.

Merkmale ............... 74
Vorsichtshinweise ... 76
Geraterlickwand ..... 78
Anschllisse .....ooociciiiiiiiiiicc s 79
Frontplatte und Fernbedienungseinheit ........................ 81
Die wichtigsten Bedienungsschritte ............coiviiiinnss 85
Die Fernbedienung .......cooiiriiiiiiiiiiiiiiicn e 86

INHALTSVERZEICHNIS

Wiedergabefunktionen fir CDV Discs und

LaserVision-Bildplatten ........ccccooviviiiiiiiiiin 87
Wiedergabefunktionen fur Compact Discs ...........coeueees 90
Wiedergabe-Wiederholung ...........cccooviiii. 93
Programm-Wiedergabe ............cccovviviiiiiiiininiiiiin 95
Fehlersuche ...o.ooiiriiiie e 98
Technische Daten .....c.oooviiiiiiiiiciiii e 101
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MERKMALE

AUTOMATISCHES LADEN UND
AUTOMATISCHE FORMATDETEKTION

Das Disc-Fach wird von einem Motor automatisch ge&ffnet und ge-
schlossen, was das Einlegen und Herausnehmen der Discs wesent-
lich vereinfacht. Nach Einziehen des Disc-Fachs werden Disc-Typ
und Disc-Format automatisch erkannt und der Abspielvorgang
beginnt.

UBERSICHTLICHES DISPLAY

Ein groRes, tibersichtliches Display an der Frontplatte zeigt Kapitel-
Nr., Titel-Nr., Bild-Nr., Zeit und Betriebsarten flir jederzeitigen Uber-
blick Uber den gegenwdértigen Abspielstatus.

EXTERNE STEUERUNG

Die Eingangs/Ausgangs-Steuerbuchsen dieses Gerats erfauben den
AnschluB und die Steuerung dieses Gerats mit Pioneer- Produk-
ten, die die SR-Markierung tragen.

DRAHTLOSE FERNBEDIENUNG

Die mitgelieferte Fernbedienung ermdéglicht die Steuerung der mei-
sten Funktionen aus der Ferne.

Die Tasten fiir Wiedergabe, Schnellvorlauf und Schnellriicklauf lie-
gen im Zentrum. Weitere Funktionstasten sind in Gruppen zusam-
mengefalt und ermdglichen die Programmierung und Einstellung
von Sonderfunktionen wie Suchlauf usw.

DIGITALFILTER

Ein Digitalfilter in der Audioschaltung eliminiert die Notwendigkeit
eines Tiefpal¥filters hoher Ordnung. Das Resultat sind Kennkurven
niedriger Verzerrung und geringer Phasenverschiebung bis in den
20-kHz-Bereich.

DISCS
D. A . N .LIDI I
isc-Anzeige im
Fluoreszenz-Display CDV CbV
® @
Ccbv LaserVision Disc CD
DISC-GréRe ® ; 1238 cm 30 em 12 em
cm 20 cm 8 cm
O) 12 cm
Farbe Gold Silber Silber
Max. Spielzeit 30 cm doppelseitig 30 cm doppelseitig 12 cm einseitig
120 Min. CLV 120 Min. CLV 74 Min.
60 Min. CAV 60 Min. CAV 8 cm einseitig
20 cm doppelseitig 20 cm doppelseitig 20 Min.
40 Min. CLV 40 Min. CLV
34 Min. CAV 34 Min. CAV
12 cm einseitig
Video 5 Min.
Audio 20 Min.
Digitalton und Hilfscode O x (nur Analogton) (@]

“LD” ist die weltweite Abktirzung fur CD-Bildplatten mit 20 und 30 cm Durchmesser und fiir LaserVision-Discs.
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MERKMALE

ZUBEHOR AUF VOLLSTANDIGKEIT PRUFEN

DAS FOLGENDE ZUBEHOR WIRD MITGELIEFERT
® Die Ziffern beziehen sich auf Abb. auf Seite 2.

(@) Fernbedienungseinheit
@ AAA-Mikrozellen (IEC RO3) x 2
@ Audio-AnschluBkabel

(Stiftstecker x 2 < Stiftstecker x 2)

Flr den Anschlul® an einen Stereoverstarker usw.
(@ Video-AnschluRkabel

(Stiftstecker < Stiftstecker)

Flr den Anschlufd an einen Farbmonitor usw.
(® HF-Antennenkabel

(J-Stecker < J-Stecker)

Fir den Anschlufd an einen Fernseher.
® Justierschraubenzieher.

¥ Bedienungsanleitung

EINLEGEN DER BATTERIEN IN DIE
FERNBEDIENUNGSEINHEIT

@ Siehe Abb. [8 auf Seite 2.

@ Das Batteriefach an der Rlckseite der Fernbedienungseinheit 6ff-
nen, wobei der Batteriefachdeckel mit dem Daumen in Pfeilrich-
tung gedriickt wird.

@ Die zwei mitgelieferten AAA-Batterien einlegen und dabei auf
die korrekte Polaritdt achten, die im Batteriefach angezeigt ist.

® Den Batteriefachdeckel wieder schlieRen.

UnsachgemaéBer Gebrauch von Batterien kann zu einem Aus-
laufen von Batterieflissigkeit, Explodieren der Batterien und an-
deren Stérungen fihren. Daher die folgenden Hinweise sorgfaltig
beachten.

A. Die Batterien so einlegen, daf} die Batteriepole ((+) und {—))
auf die entsprechenden Polaritatsmarkierungen im Inneren
des Batteriefachs ausgerichtet sind.

B. Eine neue und eine gebrauchte Batterie nicht zusammen ver-
wenden, sondern beide Trockenzellen immer gleichzeitig er-
neuern.

C. Trotz gleicher Grof3e und Form weisen Trockenzellen u.U.
eine unterschiedliche Spannung auf. Daher nicht verschie-
dene Batterietypen zusammen verwenden.

D. Bestimmte Batterien sind aufladbar, andere nicht. Vor dem
Gebrauch die Hinweise auf dem Etikett der Batterien lesen.
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VORSICHTSHINWEISE

VORSICHTSHINWEISE ZUR AUFSTELLUNG

® FEine stabile Unterlage in der Ndhe des Fernsehers oder der Ste-
reoanlage, mit denen dieses Gerdt gemeinsam betrieben wer-
den soll, wéhlen.

® Bei gemeinsamer Verwendung mit einer Stereoanlage sollten die
Lautsprecher mdglichst weit vom Fernseher (bzw. Monitor} auf-
gestellt werden.

® Keine schweren Gegenstédnde, wie zum Beispiel einen Fernse-
her oder Monitor auf dem Gerit abstellen.

® Das Gerit nicht auf dem Fernseher oder Monitor abstellen. Die
unmittelbare Nahe von Kassettendecks und anderen Geréten,
die Magnetfelder erzeugen, ist zu vermeiden.

Bei Empfang von UKW- oder MW-Rundfunksendungen kann es zu
Rauschstérungen kommen, wenn das Geréat eingeschaltet ist.
Bei Nichtgebrauch den Spieler stets ausschalten.

Wenn beim Rundfunkempfang mit einer Zimmerantenne Stérungen
auftreten, die Position oder Richtung der Antenne dndern.

GUT BELUFTETEN AUFSTELLPLATZ OHNE
WARME UND FEUCHTIGKEIT WAHLEN

Das Gerat keiner direkten Sonnenstrahlung aussetzen und die Na-
he von Heizungen oder sonstigen Warmequellen vermeiden. Uber-
méBkige Hitze kann sich nachteilig auf das Gehiuse und die
empfindlichen elektronischen Komponenten im Geréteinnern aus-
wirken. Feuchte Umgebung und staubige Platze vermeiden, um der
Gefahr von Fehlfunktionen und Unfallen vorzubeugen. Aufstellplatze
in der Néhe von Kochherden usw. vermeiden, weil das Gerét durch
Rauch, Dampf und Hitze beschadigt wird.

WARMEQUELLEN VERMEIDEN

Das Gerét nicht auf Geraten wie z.B. einen Verstirker abstellen,
die Wéarme erzeugen. Bei der Aufstellung in einem Audio-Turm die
Néhe von warmeerzeugenden Komponenten vermeiden und das Ge-
rat moglichst unterhalb des Verstarkers anordnen, wo flr ausrei-
chende Liftung gesorgt ist und das Staubaufkommen niedrig ist.
Das Gerat nicht auf Teppiche, Wolldecken, Betten oder Sofas ab-
stellen, um die Liftungsschlitze nicht zu blockieren.

VORSICHTSHINWEISE ZUM
AUTOMATISCHEN LADEMECHANISMUS

Das Offnen und SchlieBen des Disc-Fachs stets Giber die ent-
sprechenden Tasten an der Frontplatte oder auf der Fernbedie-
nungseinheit veranlassen. Um Schaden zu vermeiden, das

Disc-Fach nicht gewaltsam 6ffnen oder schlieRen.

STREIFEN IM FERNSEHBILD

Bei eingeschaltetem Gerét kann es je nach Empfangsqualitit vor-
kommen, daB beim Fernsehempfang auf dem Bild Streifen auftre-
ten. Dies ist weder eine Fehlfunktion des Fernsehers noch des
Spielers. Wenn Streifen im Fernsehbild erscheinen, den Spieler aus-
schalten.
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KONDENSATION

Wenn das Gerit aus einer kalten Umgebung in ein
warmes Zimmer gebracht wird oder die Raumtem-
peratur schnell ansteigt, kann sich Kondenswasser
im Inneren des Gerites bilden, wodurch die Lei-
stung beeintrachtigt wird. In einem solchen Fall
empfiehit es sich, vor Inbetriebnahme des Gerites
ca. eine Stunde zu warten, bis es sich der Raum-
temperatur angeglichen hat, bzw. die Raumtempe-
ratur langsam zu erhéhen.

Die gleichen Symptome kdnnen im Sommer auftreten, wenn
das Gerat dem Luftzug einer Klimaanlage ausgesetzt wird. In
solch einem Fall den Aufstellplatz wechseln.

REINIGUNG UND PFLEGE

Das Gehause mit einem weichen, trockenen Tuch sauberwischen.
Hartnéckiger Schmutz kann mit einem mit leichtem Reinigungsmittel
angefeuchteten Tuch entfernt werden. AnschlieBend das Gehau-
se mit einem trockenen Tuch trockenwischen. Unter keinen Um-
sténden Benzin oder Verdlinner verwenden, weil diese das Finish
angreifen.

PFLEGE VON DISCS

Korrekter Umgang mit Discs
Beim Einlegen und Herausnehmen der Discs nicht die Oberflachen
berGhren.

Korrektes Halten von LaserVision-Bildplatten
® Siehe Abb. auf Seite 2.

Mit beiden Hénden halten ... Die Bildplatte wie in Abb. (D
gezeigt mit beiden Handen an den Réandern halten.

Mit einer Hand halten ... Die Bildplatte wie in Abb. 2) gezeigt
am Mittenloch und am Rand halten.

Korrektes Halten von Compact Discs
Die Compact Discs wie in Abb. (3) gezeigt an den Randern halten.

Reinigen
® Siehe Abb. -@ auf Seite 2.

Obwohl Fingerabdriicke oder Schmutz auf der Oberflache die auf
einer Disc gespeicherten Signale nicht direkt beeinflussen, kann die
Lichtreflexion dadurch reduziert und die Klangqualitat beeintrach-
tigt werden.

Zum Reinigen einer Disc Staub mit einem weichen, trockenen Tuch
durch Wischen von der Mitte der Disc nach aufen vorsichtig ent-

fernen.




VORSICHTSHINWEISE

Hartnéackigen Schmutz mit einem weichen, mit leichtem Reiniguns-
mittel befeuchten Tuch vorsichtig von der Oberflache der Disc ent-

fernen.
® Das Tuch nicht kreisférmig entlang der Disc-Oberfiache fithren.
Vorsichtig von der Mitte der Disc nach aufsen wischen.

Auf keinen Fall flr herkdmmliche Schallplatten bestimmte Antistatik-
Reinigungssprays, Benzol, Farbverdiinner oder andere leichtflich-
tige Losungsmittel zum Reinigen von Discs verwenden, da diese
Mittel die Oberfldche der Disc angreifen.

Keine beschéadigten Discs abspielen

Gewdlbte, zerkratzte oder sonstwie beschéadigte Discs kénnen das
Abspielgerat beschéadigen.

Die Discs zur Aufbewahrung senkrecht stellen.
® Siehe Abb. -(® auf Seite 2.
Die Discs nach dem Spielen immer in ihren Plastikgehdusen senk-

recht stellen und dabei besonders warme, feuchte oder kalte Auf-
bewahrungsorte vermeiden.

® Wenn die Discs hicht senkrecht gelagert oder wenn sie (Gber-
einander gelegt werden, kénnen sie sich verwdlben.

® Discs nicht in einem Auto auf den Sitzen liegenlassen, da sie
durch direkte Sonneneinstrahlung beschadigt werden kénnen.

Eine verwdlbte Disc in ihre Schutzhiille schieben und zwischen zwei
flachen Platten, wie z.B. zwei Glasscheiben, legen. AnschlieRend
ein Buch oder dhnlichen schweren Gegenstand von etwa 4 oder
5 kg drauflegen und die Disc einen Tag lang diesem Druck ausge-
setzt lassen. Danach wird sich die Verwélbung in den meisten Fal-
len gelegt haben.

® Dickes Buch 0.4. {4—5 kg)

Glasplatte o0.4.

®© Schutzhiille

® Disc

® Glasplatte 0.3.

COPYRIGHT-WARNUNG
Alle Rechte vorbehalten.
Ungenehmigtes 6ffentliches Abspielen, Rundfunkausstrahlung

und das Kopieren von Discs sind gesetzlich verboten.
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GERATERUCKWAND

@

®

78

® 6 ®

@
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|

[noko,2ni0 ouT]

UHF-Kanalwahler (CHANNEL SELECTOR)
Ggf. dem Kanal des HF-Konverters umschaiten. (Siehe Seite
79.)

TV-AnschluB (75 Q, IEC-Buchse)

An diesen AnschluB werden Audio- und Videosignale ange-
legt, die anschlieRend vom eingebauten HF-Konverter in UHF-
Signale umgewandelt werden.

Antenneneingang (ANTENNA)
{75 Q, IEC-Buchse)

Hier das UHF-Antennenkabel anschlieRen.

Video/Audio-Ausgang (VIDEO/AUDIO OUT)

An den Video/Audio-Eingang eines Farbmonitors oder Farb-
fernsehers anschlieRen, um die Video- und Audiosignale zu
Gibertragen.

VIDEO/AUDIO OUT Stiftzuordnung

2018 16 1412 10 8 6 4 2

HEEEEEEEHER
HEEREEEEEEH

211917 1513 11 9 7 5 3 1
Stift-Nr. 1 Audio 2/R Out 17 GND

3 Audio 1/L Out 19 Videoausgang

4 GND 21 GND

8 Status

(+10 V bei eingeschalteter Spannung)

Spannungswaéhler (VOLTAGE SELECTOR)

Zur Einstellung des Geréts auf die zur Verfligung stehende
Netzspannung. {Siehe Seite 73.)
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@

®

®

Videoausgang (VIDEO OUT)
(Cinch-Buchse)

An einen Monitor oder Fernseher anschlief3en, der lber einen
Videoeingang verftigt.

Steuer-Ein- und -Ausgange
(CONTROL IN und OUT)
{Mini-Klinkenbuchsen)

Diese Buchsen dienen zur Funktionssteuerung in Verbindung
mit anderen Pioneer-Gerdten mit dem Symbol.

Audioausgidnge (AUDIO OUT)
{Cinch-Buchsen)

Hier werden die Audiosignale von Compact Discs, CDV-Discs
und LaserVision-Bildplatten (analog) ausgegeben.

Diese Buchsen an die CD- oder AUX-Eingdnge usw. der Ste-
reoanlage anschlieRen.

Diese Ausgénge nicht an die PHONO-Eingénge des Verstar-
kers anschlieRen.

Netzkabel

An eine Wandsteckdose anschlie3en, die die geeignete Span-
nung flhrt.




ANSCHLUSSE

GRUNDKONFIGURATION
® Siehe Abb. [4] auf Seite 2.

CLD-1200 + Fernseher + Stereoanlage + (Videorecorder)

ANMERKUNG:
Zum Vornehmen der Anschliisse die Netzkabel von CLD-1200 und

Fernseher trennen.

® Das Antennenkabel vom Fernseher abtrennen und an die AN-
TENNA IN-Buchse des CLD-1200 anschlieRen. ‘

® Die TV-Buchse des CLD-1200 mit dem mitgelieferten HF-
Antennenkabel an den Antenneneingang des Fernsehers an-
schlieRBen.

“Zum Vornehmen der Anchliisse die betreffenden Geréate ausschal-
ten und ihre Netzstecker aus den Steckdosen ziehen. Erst nach Her-
stellung aller Anschilisse die einzelnen Komponenten wieder
einschalten.

@ Stereoverstérker
(@ CD oder AUX
® Videorecorder
@ Audioausgang
(® Audio-AnschluBkabel
(® Antenne
(@ Wahrend des Abspielens einer Disc den Videorecorder aus-

schalten.
An Wandsteckdose
(@ HF-Antennenkabel

VIDEO-FERNSEHMONITOR
® Siche Abb. - auf Seite 3.

® Fernsehmonitor
Stereoverstarker

Bei Verwendung eines Video-Fernsehmonitors {mit Videoeingangs-
buchse) den Monitorausgang (MONITOR QUT) des Spielers an den
(abgeschlossenen} Videoeingang des Monitors anschlieen. In solch
einem Fall miissen die Audioausgénge des Spielers an die Audio-
eingdnge des Monitors oder der Stereoanlage angeschlossen
werden.

ANMERKUNG:
Beim Anschlu8 an den Fernsehmonitor lesen Sie bitte die Bedie-
nungsanleitung des Fernsehers. Zum Direktanschlul8 des Videoaus-
gangs an den Fernsehmonitor ist der Zukauf eines geeigneten Kabels
erforderlich. Dieses Kabel gehdrt nicht zum Lieferumfang, weil je
nach Monitortyp unterschiedliche Spezifikationen erforderlich sind.

VIDEO-FERNSEHMONITOR (oder FERNSEHER)
MIT ““VIDEO/AUDIO"’-EINGANG

® Siehe Abb. -@ auf Seite 3.

® Video-Fernsehmonitor (oder Fernseher)

Bei Verwendung eines Video-Fernsehmonitors (oder Fernsehers) mit
VIDEO/AUDIO-Eingang, diesen Eingang an den VIDEO/AUDIO OQUT-
Ausgang des CLD-1200 anschliel3en.

Hierzu ist ein besonderes Kabel erforderlich, das im Fachhandel er-
héltlich ist.

EINSTELLUNG DES UHF-KANALS FUR
BILDPLATTEN-WIEDERGABE

Die Bild- und Tonsignale der Bildplatte werden als UHF-

Fernsehsignale (CH-36) an den Fernseher Uibertragen. Die Kanalab-

stimmung wie folgt vornehmen.

(1) Eine der Kanalwahltasten am Fernseher drlicken, die nicht mit
einem Fernsehsender belegt ist.

{(2) Den Abspielvorgang der Bildplatte starten.

(3) Den Abstimmregler, der dem gewéhlten Fernsehkanal ent-
spricht, drehen, bis die Bildqualitdt einwandfrei ist.

@ Einzelheiten zum Abstimmen entnehmen Sie bitte der Bedie-

nungsanleitung zum Fernseher.

Die Frequenz des vom CLD-1200 an den Fernseher Ubertragenen

UHF-Signals kann beliebig zwischen Kanal 32 und Kanal 40 einge-

stellt werden. Wenn sich bei Einstellung des Fernsehers auf Kanal

36 Bildstérungen durch benachbarte Kanéle ergeben, oder wenn

sich die Bildqualitdt von UHF-Sendungen verschlechtert, muf? der

HF-Konverter etwas von Kanal 36 versetzt werden.

® Siehe Abb. [B - auf Seite 3.

Um den HF-Konverter zu verstellen, die Schraube in der Riickwand
mit der Markierung CHANNEL mit dem mitgelieferten Schrauben-
zieher drehen. Bereits eine kleine Drehung genigt.

® Siehe Abb. Bl -@ auf Seite 3.

@ Abstimmregler

Nach Drehen der Schraube den Abstimmregler am Fernseher so ein-
stellen, daf die Qualitat der Bildplatteninformation einwandfrei ist.
Diese Einstellung so lange wiederholen, bis das beste Resultat er-
reicht ist.

CX-RAUSCHUNTERDRUCKUNGSSYSTEM

Das CX-Rauschunterdriickungssystem dient zur Verminderung von
Rauschstérungen, die wahrend der Aufnahme der Disc entstanden
sind. Dieses System sorgt daher fir einen verbesserten Signal/
Rauschabstand. Zum Abspielen einer Disc, die mit dem CX- Rau-
schunterdriickungssystem aufgezeichnet wurde, die CX-Taste an
der Fernbedienungseinheit driicken. Zur Uberpriifung, daR der CX-
Decoder arbeitet, leuchtet eine entsprechende Anzeige.

Der CX-Decoder verbessert zwar den Dynamikbereich von CX-Discs
betrichtlich, aber auch ohne CX-Decoder ist die Wiedergabe ein-
wandfrei. Alle Discs ohne CX-Symbol sind ohne eingeschalteten
CX-Decoder abzuspielen. Zur Uberpriifung sicherstellen, da die CX-
Anzeige erloschen ist.

Manche CX-Discs enthalten einen Spezialcode, der das CX-
System automatisch ein- und ausschaltet. Beim Abspielen ei-
ner solchen Disc liest der CLD-1200 diesen Code und das Ein-
/Ausschalten des CX-Systems erfolgt automatisch. Ein manuel-
jes Ausschalten des CX-Systems ist in solchen Féllen nicht még-
lich. Wenn sich wahrend eines Abspielvorgangs herausstellt, daf3
die CX-Taste nicht anspricht, bedeutet dies, daf es sich bei der
eingelegten Disc um eine solche mit zusétzlichem Spezialcode
handelt. Es besteht daher kein Grund zur Besorgnis.

Das CX-System hat nichts mit der CDV-Technologie zu tun. Es ar-
beitet lediglich zur Rauschunterdriicknug des Analogtons dieser

Discs.
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ANSCHLUSSE

BEI ANSCHLUSS AN EINEN PIONEER-
FERNSEHER MIT &j -SYMBOL:

® Siehe Abb. auf Seite 3.

(@ CONTROL IN

@ VIDEO OUT

® AUDIO OUT

@ Stereoverstarker
® Fernseher

Den Videoausgang (VIDEO QUT) des CLD-1200 an den Videoein-
gang des Fernsehers anschlieBen und die Audioausgénge (AUDIO
OUT) an die Audioeingédnge des Fernsehers anschlieRen.

{Systemsteuerung)

Durch AnschluR des Steuereingangs (CONTROL INPUT) des

CLD-1200 an die Fernbedienungsbuchse des Fernsehers kann die

Fernsteuerung des CLD-1200 (iber den Fernseher erfolgen.

® Fur die CONTROL IN-Buchse ein Kabel mit Mini-Klinkenstecker
verwenden.

Lesen Sie bitte auch die Bedienungsanleitung zum Fernseher.

ANMERKUNG:
Wenn die Anschliisse fir Systemsteuerung vorgenommen sind,
kann der CLD-7200 nicht mehr mit der Fernbedienungseinheit di-
rekt, sondern nur noch (ber den Fernseher gesteuert werden.

SYSTEMSTEUERUNG BElI ANSCHLUSS DES
SPIELERS AN EIN PIONEER-PRODUKT MIT i -
SYMBOL:

® Siehe Abb. auf Seite 3.

@ VIDEO OUT
@ AUDIO oUT

Bei Anschlu? des CLD-1200 an ein A/V-Steuergerat oder einen A/V-
Hauptverstérker von Pioneer mit ﬁ] -Kennzeichen ist zentrale Funk-
tionssteuerung maglich.

Den Videoausgang (VIDEO OUT) des CLD-1200 an den Videoein-
gang des Stereo-Steuergerats (bzw. -Verstérkers) anschiieRen und
die Audioausgédnge (AUDIO OUT) an die Audioeingénge.

Den Steuereingang (CONTROL IN) des CLD-1200 mit einem Kabel
mit Mini-Klinkensteckern an den Steuerausgang (CONTROL OUT)
des Stereo-Steuergeréts (bzw. -Verstérkers) anschlief3en. Nihere
Einzelheiten tiber die korrekten Anschliisse entnehmen Sie bitte auch
der Bedienungsanleitung des Steuergerats oder Verstéarkers.

ANMERKUNG:
Wenn die Anschliisse fir Systemsteuerung vorgenommen sind,
kann der CLD-1200 nicht mehr mit der Fernbedienungseinheit di-
rekt, sondern nur noch (ber das A/V-Steuergerédt oder den A/V-
Hauptverstérker, gesteuert werden.
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FRONTPLATTE UND FERNBEDIENUNGSEINHEIT

[FRONTPLATTE]
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Netzschalter (POWER)

Tiir/Anzeigen

Wenn bei eingeschaltetem Gerat die OPEN/CLOSE-Taste ge-
drlickt wird, &ffnet sich die Tlr nach vorn und das Disc-Fach
fahrt heraus. (Siehe die Beschreibung der ““ANZEIGEN"’.)

Zeitanzeige-Taste (TIME DISPLAY)

Zum Umschalten der Bildschirm-Anzeige und der Display-
Anzeige.

Bei Discs ohne Inhaltsverzeichnis (TOC) dient diese Taste zum
Ein- und Ausschalten der Monitoranzeige. (Siehe die Beschrei-
bung der ““ANZEIGEN"".)

Taste fiir Zufalls-Wiedergabe
(RANDOM PLAY)

Diese Funktion steht nur mit Compact Discs und fiir den Au-
dioteil von 12-cm-CDV-Discs zur Verfligung. Die Taste
driicken, um die Titel der Disc in zufélliger Reihenfolge abzu-
spielen.

Suchlauf/Speicher-Taste
{SEARCH/MEMORY)

Funktion der Suchiauftaste:

® Suchlaufbetrieb.

® Memory-Wiederholbetrieb.

Funktion der Speichertaste:

Zur Eingabe von Befehlen fir programmierte Wiedergabe.

W ®

(6 Zifferntasten (0—9)

@® Zur Eingabe von Titelnummern, Suchlauf und Programm-
betrieb.

® Zur Eingabe der Zeit. (Diese Funktion steht nur mit Com-
pact Discs und fiir den Audioteil von 12-cm-CDV-Discs zur
Verfligung.)

Offnungs/SchlieR-Taste (OPEN/CLOSE 4 )

Zum Offnen und SchlieBen des Disc-Fachs. Nach Einlegen ei-
ner Disc diese Taste driicken, um das Disc-Fach einzufahren
und den Abspielvorgang zu starten. Diese Taste driicken, um
einen Abspielvorgang zu stoppen und das Disc-Fach auszu-
fahren.

Abtast-Tasten (SCAN «<«, PPp)

Wahrend des Abspielvorgangs wird die Disc so lange mit
schneller Geschwindigkeit vorwarts gespielt, wie die Taste
{P») gedriickt gehalten wird, oder zurlickgespielt, so lange
die Taste ( 4d) gedriickt gehalten wird. Die Abtastung erfolgt
die ersten zwei Sekunden langsamer und wird anschliiefdend
schneller.

Wiedergabe/Pause-Taste
(PLAY/PAUSE »/Il)

® Diese Taste bei in das Disc-Fach eingelegter Disc driicken,

um das Disc-Fach einzufahren und den Abspielvorgang zu

starten.

Diese Taste bei gestoppter Disc driicken, um den Abspiel-

vorgang fortzusetzen.

Diese Taste wéahrend des Abspielvorgangs driicken, um die

Disc voribergehend anzuhalten. Erneut drliicken, um von

der gleichen Stelle aus den Abspielvorgang fortzusetzen.

® Diese Taste drlicken, um eine Kapitel-Programmierung zu
starten.
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FRONTPLATTE UND FERNBEDIENUNGSEINHEIT

Uberspring-Tasten (SKIP i«a, »»i)

® Diese Tasten dienen zum Springen an den Anfang eines Ka-
pitels (im Faile von LaserVision-Bildplatten) oder den An-
fang eines Titels bei Compact Discs und 12-cm-CDV-Discs.

® Wihrend der Eingabe einer programmierten Abspielsequenz
kénnen die bereits eingegebenen Programminhalte durch
Dricken dieser Tasten ( 44, PPl ) (in ihrer Funktion als PGM
CORRECT-Taste) korrigiert werden.

® O

Fernbedienungssensor

Automatische Programmkorrektur-Taste

(AUTO PGM EDITING)

Diese Funktion steht nur mit Compact Discs und fir den Au-
dioteil von 12-cm-CDV-Discs zur Verfligung.

Diese Taste drlicken, um Programmteile zu programmieren,
die innerhalb der definierten Zeit gespielt werden kénnen.

(i3 Programmier-Taste (PROGRAM)

Diese Taste dient zur Programm-Wiedergabe, d.h. der Wieder-
gabe der Kapitel bzw. Titel in verdnderter Reihenfolge.

Kopfhorerbuchse (PHONES)

An diese Buchse die Kopfhorer anschliefden.

Kopfhdrer-Pegelregler (PHONES)

Zur Regelung der Kopfhérerlautstarke. Durch Drehen nach
rechts wird die Lautstérke erhéht.

ANZEIGEN:

® TV

Erloschen
Leuchtet

@ CD, CDV, LD
CD
Ccbv
LD
LD und CDV

(® DIGITAL
SOUND

@ TRACK
CHAP

® "™INDEX
STEP

® TIME
FRAME
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ONE-SIDE

/L
] 2/ cHAP/TRK
PROGRAM

I DIETAL "-
®

: Leuchtet, wenn der am TV-Ausgang des

CLD-1200 angeschlossene Fernseher
auf Fernsehempfang geschaltet ist.

: Bei Abspielen einer Disc.
: Bei Empfang eines Fernsehprogramms.

Beim Einschalten des Geréts leuchtet die
Anzeige nicht.

: Leuchtet wahrend der Wiedergabe einer

Compact Disc.

: Leuchtet wahrend der Wiedergabe einer

12-cm-CDV-Disc.

: Leuchtet wahrend der Wiedergabe einer

LaserVision-Bildplatte.

: Leuchtet wahrend der Wiedergabe einer

20- oder 30-cm-CDV-Disc.

: Leuchtet wahrend der Wiedergabe einer

CDV-Disc oder Compact Disc.

: Zeigt die Titel-Nr. oder die Kapitel-Nr.

: Zeigt die Indexnummer flr in einem Mu-

sikprogramm indexierte Signale oder die
Programm-Schrittnummer bei Wiederga-
be eines Programms.

: Zeigt die verstrichene Spielzeit eines CD-

Titels oder die verstrichene Spielzeit oder
die Bildnummer fir CAV-Discs.

@ REMAIN

TOTAL

® PLAY

EDIT

@ RANDOM

@ CX (Cm)

@ 1/L, 2/R

: Zeigt die Restzeit von der gegenwiértigen

Spielposition bis zum Ende einer CD oder
des Audioteils einer 12-cm-CDV-
Disc.

. Zeigt die Gesamtzahl aller Titel und die

Gesamtspielzeit (TRACK/CHAP) auf der
Abspielseite der Disc. Beim Spielen von
LD-Discs erfolgt keine TOTAL-Anzeige.

: Leuchtet wahrend des Abspielens einer

Disc. Blinkt bei Abspielvorbereitung und
wahrend eines Suchvorgangs.

: Leuchtet wéahrend eines Korrektur-

vorgangs.

: Leuchtet gemeinsam mit der REPEAT-

Anzeige wahrend einer Zufallswie-
dergabe.

: Leuchtet, wenn das CX-Rauschunter-

drickungssystem arbeitet.

CX ist ein Warenzeichen der CBS Inc.

Dieses Gerit erfiillt die CX-EXPANDING-

Spezifikationen.

® Das CX-System ist nur beim Abspie-
len einer entsprechend codierten
LaserVision-Bildplatte wirksam.

: Kennzeichnet den Audio-Ausgangskanal.

1/L bedeutet den ersten bzw. linken Ton-
kanal. 2/R bedeutet den zweiten bzw.
rechten Tonkanal.

Bei Einschalten des Geréats leuchten so-
wohl 1/L als auch 2/R (im STEREO-
Modus).




FRONTPLATTE UND FERNBEDIENUNGSEINHEIT

REPEAT : Zeigt die Art des Wiederholbetriebs, der
mit den Tasten A und B auf der Fernbe-
dienungseinheit eingestellt wird.

A—B : Leuchtet, wenn Wiedergabe-Wiederho-
lung zwischen zwei Punkten A und B ge-
wéhit wurde.

Zeit (Bild)/Restzeit/Gesamtzeit

Die Anzeige wechselt bei Drlicken der TIME DISPLAY-Taste am
Gerat oder der DISPLAY-Taste an der Fernbedienungseinheit.
! Im Falle des Videoteils einer CDV-Disc:

CHAP/TRK : Kennzeichnet Kapitel-Wiederholung bei ’—> TIME (FRAME) — TIME (FRAME) — TOTAL—l
LaserVision-Bildplatten und 20- oder
30-cm-CDV-Discs; oder Titelwiederho- Im Falle einer CD oder des Audioteils einer 12-cm-CDV-Discs:

lung im Falle einer Compact Disc oder
12-cm-CDV-Disc.

ONE-SIDE : Leuchtet, wenn Wiederholung einer r TIME — TIME — REMAIN - TOTAL—I
Disc-Seite gewahlt wurde.
PROGRAM : Leuchtet, wenn ein Programm wieder-
holt werden soll. "L ; Ein INDEX ist ein voraufgezeichnetes Signal, das verschie-
dene Punkte innerhalb eines Titels oder zwischen Titeln
anzeigt.

Discs, die mit INDEX-Signalen codiert sind, zeigen die ent-
sprechenden INDEX-Anzeigen in den Anleitungen zur Disc.

[FERNBEDIENUNGSEINHEIT] Die Funktionen hier nicht aufgefihrter Tasten sind den Erlduterun-
en der Frontplatte des CLD-1200 zu entnehmen. (Siehe Abschnitt
* Fir das Einlegen der Batterien siche Abb. &l auf Seite 2. gRONTPLrAT'IF')E.) z
o "\
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(M Auswurftaste (EJECT MW /A) (2 Pausentaste (PAUSE 1)
Diese Taste dient zum Stoppen und zum Herausnehmen der Diese Taste driicken, um den Abspielvorgang voribergehend
Disc. Beim ersten Drlicken wird die Disc gestoppt. Beim zwei- anzuhalten. Erneut driicken, um den Abspielvorgang fortzu-
ten Dricken wird das Disc-Fach herausgefahren. Wenn sich setzen.
keine Disc im Disc-Fach befindet, fahrt das Disc-Fach bereits
beim ersten Driicken dieser Taste heraus. @ Wiederholtasten (REPEAT A, B)

FOr Wiederholbetrieb driicken.
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@

® @

84

Audiomonitor-Taste (AUDIO MONITOR)

Zur Umschaltung des Tonkanals. Beim Einschalten des Gerats
wird automatisch auf Stereobetrieb geschaltet und die Anzei-
gen fir 1/L und 2/R leuchten auf. Jedesmal, wenn diese Ta-
ste gedrickt wird, wird der Audiokanal in der folgenden
Reihenfolge weitergeschaltet: 1/L — 2/R — 1/L und 2/R (Ste-
reo) — 1/L ... (Siehe Seite 87 “AUDIOWIEDERGABE'".)

CX-Taste

Zum Ein- und Ausschalten des CX-Rauschunterdriickungs-
systems.

Abtast-Tasten {SCAN <<, Pp)

Fir Wiedergabe mit mehrfacher Normalgeschwindigkeit in
Vorwaérts- bzw. Riuckwdrtsrichtung.

Zifferntasten (0—9)
Loschtaste (CLEAR)

Die Loschtaste wird in den folgenden Fallen verwendet:

@ Zum Stoppen eines Wiederholbetriebs, zur Unterbrechung
eines Suchvorgangs oder zur Korrektur von tber die Zif-
ferntasten eingegebenen Zahlen.

® Zum Ldschen des letzten Programmschritts.

® Zum Beenden einer Programm-Wiedergabe.

® Zum Beenden einer Zufalls-Wiedergabe.

TV/LDP-Taste

Wenn die Antenne Uber den CLD-1200 an den Fernseher ge-
fuhrt wird, schaltet diese Taste zwischen Disc-Wiedergabe und
UHF-Fernsehempfang.

Kapitel-Ubersprung/Titelsuchlauf-, Programm-
Korrekturtaste (i«q, »p1)

(CHAPTER SKIP/TRACK SEARCH,

PGM CORRECT)

Diese Taste hat die gleichen Funktionen wie die SKIP-Taste
an der Frontplatte des CLD-1200.

Wiedergabetaste (PLAY »)

® Diese Taste drliicken, um bei eingelegter Disc das Disc-Fach
in den Spieler zu fahren und den Abspielvorgang zu starten.

® Diese Taste driicken, um bei gestoppter Disc den Abspiel-
vorgang zu starten.

® Diese Taste driicken, um im Pausenbetrieb den Abspielvor-
gang fortzusetzen.

® Diese Taste driicken, um nach erfolgter Kapitel-
Programmierung den Abspielvorgang des Kapitelpro-
gramms zu starten.
(Siehe Seite 95, PROGRAMM-WIEDERGABE.)

Anzeigetaste (DISPLAY)

Diese Taste hat die gleichen Funktionen wie die TIME DISPLAY-
Taste an der Frontplatte des CLD-1200.

Kapitel/Bild-Zeit-, Titel/Zeit-Taste
(CHAPTER/FRAME-TIME, TRACK/TIME)
Mit dieser Taste kann ein gewiinschter Abschnitt auf der Disc

angesteuert werden (Suchlauf).
(Siehe Seite 88 und 91.)

<VRE1002>

®

Programmtaste (PROGRAM)

Diese Taste hat die gleichen Funktionen wie die PROGRAM-
Taste an der Frontplatte des CLD-1200.

Suchlauf/Speicher-Taste
(SEARCH/MEMORY)

Diese Taste hat die gleichen Funktionen wie die SEARCH/
MEMORY-Taste an der Frontplatte des CLD-1200.




DIE WICHTIGSTEN BEDIENUNGSSCHRITTE

(FUR DAS ABSPIELEN VON CDV-DISCS UND LASERVISION-BILDPLATTEN UND COMPACT DISCS)

[Vorbereitungen]

o Den Fernseher einschaiten und einen Kanal einstel-
len, auf dem kein Fernsehprogramm empfangen
wird.

{(Wenn der Fernseher liber einen Videoeingang ver-
fugt, den Videoeingang wahlen.)

Bei Verwendung eines Monitors, den Monitor ein-
schalten.

o Die Stereoanlage einschalten.

VORSICHT VOR ZU HOHEM EINGANGSPEGEL!

Bei der Wiedergabe mul3 darauf geachtet werden, daR die Lautstérke
nicht zu hoch eingestellt wird, um eine Beschadigung der ange-
schlossenen Lautsprecher zu verhindern.

WIEDERGABEBEGINN

1. Den Netzschalter POWER (1) einschalten.

Der Bildschirm des Fernsehers oder Monitor wird blau.

2. Die OPEN/CLOSE-Taste (A ) (7 driicken.
Die Tir 6ffnet und das Disc-Fach fahrt heraus. Diese Taste
ist wirkungslos, wenn das Geréat nicht eingeschaltet ist.

DAS DISC-FACH
@ Siehe auf Abb. [B]-(D) auf Seite 3.

Die unterschiedlich groRen Discs anhand der in der Abbildung ge-
zeigten Markierungen in das Disc-Fach einlegen.

®@ 8-cm-Disc

® 12-cm-Disc

© 20-cm-Disc

@ 30-cm-Disc

3. Die Disc einlegen.
@ Siehe Abb. 8] -(@ auf Seite 3.

Das Etikett der Abspielseite mufd wie bei normalen Schallplatten
nach oben weisen.
(® Etikett nach oben

ANMERKUNG:
Es kann jeweils nur eine einzelne Disc in das Disc-Fach eingelegt
werden.

Das Ubereinanderlegen von Discs fiihrt zu Kratzern oder Betriebs-
stérungen. Niemals mehr als eine Disc gleichzeitig in das Disc-Fach
einlegen.

4. Die PLAY/PAUSE-Taste (»/11) (9 driicken.
® Das Disc-Fach mit der eingelegten Disc wird in den Spieler
eingefahren und die Wiedergabe beginnt.
® Anstelle der PLAY/PAUSE-Taste () kann auch die OPEN/
CLOSE-Taste () gedriickt werden, um das Disc-Fach ein-
zufahren und die Wiedergabe zu starten (Autostart).

[Bildschirmanzeige]
® Siche auf Abb. auf Seite 4.

(@ 20-, 30-cm-CDV-Disc oder LaserVision-Bildplatte
@ Compact Disc
(® 12-cm-CDV-Disc

[Anzeige am CLD-1200]
@ Siehe auf Abb. auf Seite 4. «

(® LaserVision-Bildplatte (CAV)

@ Compact Disc

(® 12-cm-CDV-Disc — {Videoteil — Wenn der Videoteil ab dem 5.
Titel beginnt.)

@ 20- oder 30-cm-CDV-Disc

[Héren des Tons (ber Kopfhérer:]

Kopthdrer mit normalem Stereostecker an den Kopfhorerausgang
des CLD-1200 anschlieRen. Die Kopfhérerlautstarke 143t sich mit
dem PHONES-Regler einstellen.

STOPPEN DER WIEDERGABE

Wenn wéahrend des Abspielvorgangs das Ende einer Discseite er-
reicht wird, stoppt die Wiedergabe automatisch und die Discdre-

hung stoppt.
Um die Wiedergabe in der Mitte der Disc zu stoppen, wie folgt

vorgehen.

1. Die OPEN/CLOSE-Taste (&) () am CLD-1200
oder die EJECT-Taste ( ll / &) (1) an der Fern-
bedienungseinheit driicken.
® Wenn die OPEN/CLOSE-Taste (7) am CLD-1200 gedriickt

wird, stoppt die Disc und das Disc-Fach féahrt heraus.
® Wnn die EJECT-Taste (1) an der Fernbedienungseinheit ge-
drickt wird:
Einmal : Die Disc stoppt.
Zweimal : Die Disc stoppt und das Disc-Fach fahrt heraus.

STOP

2. Die Disc herausnehmen.
Die Disc in Schutzumschlag bzw. Plastikgehéuse legen und
senkrecht aufbewahren.

3. Die®OPEN/CLOSE-Taste (&) (D driicken.
Das Disc-Fach wird in den CLD-1200 zurlckgefahren.
Warten, bis die Disc-Anzeige nicht mehr blickt.

4. Den Netzschalter POWER (1) driicken, um den
CLD-1200 auszuschalten.

ANMERKUNG:
Den Spieler nicht bei ausgefahrenem Disc-Fach ausschalten. St6-
Be gegen das ausgefahrene Disc-Fach kénnen zu Beschaddigungen
fihren. Je nach Aufstellplatz erhéht sich bei herausgefahrenem Disc-
Fach auch die Umsturzgefahr. Das Disc-Fach niemals unnnétig lange

offen lassen.
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DIE WICHTIGSTEN
BEDIENUNGSSCHRITTE

VORSICHT

* Keine anderen Gegenstinde als Discs in das Disc-Fach
einlegen.

s Widhrend der Wiedergabe den Spieler nicht bewegen oder
anheben, um die Disc nicht zu beschddigen.
Wenn der Spieler bewegt werden muB3, zuerst die Disc her-
ausnehmen, das Gerdt ausschalten und das Netzkabel ab-
ziehen.

* Die Bildqualitidt am Feinabstimmregler des Fernsehers ein-
stellen.

® Fingerabdricke oder Schmutz auf der Disc-Oberfliche bein-
trachtigen die Wiedergabequalitit von Bild und Ton. Vor dem
Einlegen der Disc die Unterseite reinigen. Dies ist die zum
Etikett gegentiberliegende Seite, auf der sich die Wiederga-
besignale befinden.

BETRACHTEN VON FERNSEHPROGRAMMEN

® Siehe Abb. auf Seite 4,

Wenn der Fernseher wie im AnschluBbeispiel in Abb. [4] auf Seite
2 liber die ANTENNA-Buchse des CLD-1200 an die Antenne ange-
schlossen ist, ist normaler Fernsehempfang auf folgende zwei Ar-
ten moglich:

B Durch Ausschalten des CLD-1200.

Vor dem Ausschalten des Geréts zuerst die Disc stoppen, wie
im Abschnitt ““STOPPEN DER WIEDERGABE'’ erklart.

B Durch Einschalten der TV-Anzeige an der
Frontplatte des CLD-1200.
(Mit Hilfe der TV/LDP-Taste (9) der Fernbedienung-
seinheit.)

In beiden Féllen wird das Antennensignal (iber den Spieler an

den Fernseher geflihrt.

(D UHF-Antenne

@ Die TV/LDP-Taste ® an der Fernbedienungseinheit driicken,
um die TV-Anzeige aufleuchten zu lassen, oder den CLD-
1200 ausschalten.

ANMERKUNG:
Bei schwachen Sendern kdnnen Streifen auf dem Bildschirm erschei-
nen, wenn zum Fernsehempfang die TV/LDP-Taste (9 der Fernbe-
dienungseinheit gedriickt wurde. In den meisten Féllen geniigt es,
den CLD-7200 auszuschalten, um wieder ein einwandfreies Fern-
sehbild zu erhalten. Auch bei ldngerem Fernsehempfang empfiehlt
es sich, statt die TV/LDP-Taste (9) zu driicken, den CLD-1200 aus-
zuschalten.

FERNSEHER MIT VIDEO- UND
AUDIOEINGANGEN

Bei Verwendung der Videoeingdnge eines entsprechend ausgeri-
steten Fernsehers kann direkt am Fernseher auf Fernsehempfang
geschaltet werden.
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® Siehe Abb. und auf Seite 4.

Zur Fernbedienung den Infrarotgeber der Fernbedienungseinheit auf
den Infrarotsensor (REMOTE SENSOR) am CLD-1200 richten. Fern-
bedienung ist bis zu einer Entfernung von 7 Metern in einem Win-
kel von 30 Grad zum Hauptgeradt mdglich.

HINWEISE ZUR FERNBEDIENUNGSEINHEIT

e Wenn zwischen Fernbedienungseinheit und Spieler ein Hinder-
nis liegt, oder wenn die Fernbedienungseinheit in einem zu gro-
Ben Winkel oder zu weit entfernt vom Spieler betétigt wird,
erreichen die Signale mdglicherweise nicht den Sensor am
CLD-1200.

o Wenn der Spieler in der Néhe anderer Geréte betrieben wird, die
Infrarotstrahlen aussenden, oder wenn die Infrarot-
Fernbedienungseinheiten anderer Gerdte in der Néhe des Spie-
lers betdtigt werden, erhélt der CLD-1200 mdglicherweise fal-
sche Befehle und arbeitet fehlerhaft. Umgekehrt kann die
Fernbedienungseinheit des CLD-1200 auch andere in der Néhe
befindliche Geréte beeinflussen. In einem solchen Fall den Auf-
stellplatz des CLD-1200 so wéhlen, dal3 eine gegenseitige Be-
einflussung mit anderen Gerdten ausgeschlossen wird.

e Wenn sich der Wirkbereich der Fernbedienungseinheit verklei-
nert, missen die Batterien erneuert werden.

e  Wenn die Fernbedienungseinheit fiir lingere Zeit unbenutzt blei-
ben soll, die Batterien entfernen, um Beschédigungen durch aus-
laufende Batterieséure zu vermeiden. Ausgelaufene Batterieséure
mit einem Lappen wegwischen und neue Batterien einlegen.

¢ Keine Blicher oder sonstige Gegenstdnde auf die Fernbedie-
nungseinheit legen, damit keine Tasten betétigt werden und un-
nétig Batteriestrom verbraucht wird.




WIEDERGABEFUNKTIONEN FUR CDV-DIDCS UND

LASERVISION-BILDPLATTEN

AUDIOWIEDERGABE VON STEREO-
BILDPLATTEN

Bei Einschalten des CLD-1200 wird der Spieler automatisch auf Ste-
reowiedergabe geschaltet (beide Audio-Anzeigen fur 1/L und 2/R
leuchten) und die eingelegte Disc wird automatisch in Stereobe-
triebsart abgespielt.

Wenn eine der Anzeigen 1/L und 2/R erloschen ist, die AUDIO
MONITOR-Taste @ auf der Fernbedienungseinheit driicken, um bei-
de Anzeigen einzuschalten. Der Ton, der (ber einen an die TV-
Buchse angeschlossenen Fernseher wiedergegeben wird, ist kein
Stereoton.

ZWEISPRACHIGE und MULTI AUDIO-
LaserVision-Bildplatten

Die AUDIO MONITOR-Taste @ drlicken, bis nur die Audio-Anzeige
fir den gewlnschten Kanal aufleuchtet. Die Audiowahl durchlauft
die folgende Sequenz; 1/L = 2/R — Stereo

TONWAHL MIT AUDIO MONITOR-TASTE

Audio- | Anzei

AUDIO TV- nzeigen . .
MONITOR- | Ausgangs- |34s9an9 Dpdelr B'Iaiszcel?g;“

T i ] isplay

aste signa L l2R

~anves | Mischsignal

e oder wLam| gk | sT l

1/L und 2/R

L;ZI 1L 1L 1L 1L /L

NORTER 2/R 2/R|2/R| 2R 2R
CX-SYSTEM

(Die CX-Taste ist nur fiir LaserVision-Bildplatten
wirksam.)

Wenn bei Wiedergabestart einer LaserVision-Bildplatte mit Ul -
Symbol die CX-Anzeige nicht aufleuchtet, besitzt die Bildplatte keine
Signale zur automatischen CX-Umschaltung. in solch einem Falt die
CX-Taste (& auf der Fernbedienungseinheit driicken, so daR die CX-
Anzeige aufleuchtet und das CX-System eingeschaltet ist.

Manche LaserVision-Bildplatten sind so codiert, dafl
die Einschaltung des CX-Systems am Spieler automa-
tisch veranlaRt wird. In solch einem Fall 1aRt sich das
einmal automatisch eingeschaltete CX-System nicht
mehr von Hand ausschalten.

CX ist ein Warenzeichen von CBS Inc.
Dieses Gerét erftillt die CX-EXPANDING-Spezifikationen.

ANMERKUNG:
Beim Abspielen einer LaserVision-Bildplatte ohne (U8 -Symbol muf3
das CX-System stets ausgeschaltet sein, weil andernfalls die Ton-
wiedergabe unnatlrlich wirkt.

DISCS MIT DIGITALTON

Bei Wiedergabe einer mit Digitalton aufgezeichneten Disc leuchtet
die DIGITAL SOUND-Anzeige an der Frontplatte des CLD-1200. Die
digitalen Audiosignale liegen an den AUDIO-Ausgéngen an der Ge-
réterlickwand an.

Der digitale Audioausgang laRt sich wie im Falle von Analogton Gber
die AUDIO MONITOR-Taste @ flr 1/L, 2/R und Stereo einstellen,
ausgenommen flr Compact Discs.

PAUSE-Taste

Bei Driicken dieser Taste verschwinden Bild und Ton und die Wie-
dergabe wird unterbrochen.

Der Bildschirm wird blau und es erscheint je nach gegenwartig gll-
tiger Abspielseite die Meldung SIDE A bzw. SIDE B gemeinsam mit
dem Wort PAUSE. Die PAUSE-Taste @ erneut dricken, wenn die
Wiedergabe fortgesetzt werden soll. (Bei manchen Bildplatten er-
scheint keine SIDE-Anzeige auf dem Bildschirm.}

PAUSE
SIDE A

ANMERKUNG:

*  Wenn auf dem Bildschirm die Kapitel- und Bildnummer oder die
Zeit angezeigt wird, hat diese Anzeige gegentber der PAUSE-
Meldung Vorrang, so dal3 das Wort PAUSE nicht angezeigt wird.

* Wenn die PAUSE-Taste ) wéhrend eines Suchvorgangs ge-
driickt wird, schaltet der Spieler erst nach AbschiuB des Such-
vorgangs auf Pausenbetrieb.,

® Bej Fortsetzen der Wiedergabe kann es bei Langspiel-Bildplatten
vorkommen, dal3 der Punkt an dem die Wiedergabe fortgesetzt
wird, geringfiigig von dem Punkt abweicht, an dem vorher auf
Pausenbetrieb geschaltet wurde.

DISPLAY
® Siehe Abb. [i§ auf Seite 5.

Zeigt die verstrichene Spielzeit vom Anfang der Bildplatte bis zum
gegenwartigen Punkt (bzw. die verstrichene Spielzeit vom Anfang
des Videoteils im Falle von CDV-Discs) an der Frontplatte des
CLD-1200 oder auf dem Bildschirm. Bei Bildplatten mit codiertem
Inhaltsverzeichnis (TOC) wird bei Driicken der TIME DISPLAY-Taste
® am Spieler oder der DISPLAY-Taste (2 an der Fernbedienung-
seinheit abwechselnd TOTAL (Gesamtzahl der auf der Bildplatte be-
findlichen Titel und Gesamtspielzeit) und TIME (Nummer des
gegenwartig gespielten Titels und verstrichene Spielzeit) angezeigt.
® Die DISPLAY-Taste (2 einmal driicken, um die TOTAL-Anzeige

auf den Bildschirm zu setzen; erneut dricken, um die TIME-

Anzeige zu erhalten.

() Kapitel-Nr.

@ Min.

® Sek.

(@ Gesamtzahl aller Kapitel und Gesamtspielzeit
(® Gesamtzahl aller Kapitel
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WIEDERGABEFUNKTIONEN FUR CDV-DIDCS UND LASERVISION-BILDPLATTEN

SCAN

Die SCAN-Taste (6 wihrend der Wiedergabe driicken, um die Bild-

platte mit mehrfacher Normalgeschwindigkeit in Vorwarts- bzw.

Rickwartsrichtung abzutasten.

»» . Schnelles Abspielen in Vorwértsrichtung

<44 : Schnelles Abspielen in Riickwaértsrichtung

Die Abtastung erfolgt in zwei Geschwindigkeiten. Fiir die ersten

zwei Sekunden ist sie langsam, danach sehr schnell.

@ Fur den Videoteil von 12-cm-CDV-Discs wechselt die Abtastung
nicht auf die hohe Abtastgeschwindigkeit.

KAPITEL-UBERSPRUNG
{Fiir Discs mit registrierten Kapitelnummern)

Mit dieser Funktion springt die Wiedergabe an den Anfang des néch-

sten Kapitels oder an den Anfang des gegenwirtig gespielten Ka-

pitels.

Die Bedienung kann mit der CHAPTER SKIP-Taste (0 an der Fern-

bedienungseinheit oder mit den SKIP-Tasten (0 an der Frontplatte

des CLD-1200 erfolgen.

Driicken der PP|-Seite : Vorspringen an den Anfang des nachsten
Kapitels. :

Driicken der 144-Seite : Zurijckspringen‘an den Anfang des ge-
genwdértigen Kapitels.

(Springen auf Kapitel 3)

SEARCH

CHAPTER 3

Bei mehrmaligem Driicken der Taste wird um die entsprechende
Anzahl von Kapiteln vor- oder zurlickgesprungen.

ANMERKUNG:

® Wenn wéhrend des Wiederholbetriebs das Springen auf einen
anderen Titel befohlen wird, wird die Wiederhol-Betriebsart
anulliert.

* Beim Springen in Rickwadrtsrichtung ist darauf zu achten, daf3
beim ersten Driicken der Taste lediglich an den Anfang des ge-
genwaértigen Kapitels zuriickgesprungen wird. Um an den An-
fang des vorigen Kapitels zu springen mul8 die Taste deshalb
zweimal gedriickt werden.

* Fdr Bildplatten, die keine Kapitel-Codierungen enthalten, ist die
Uberspringfunktion unwirksam.

* Wenn fir eine LaserVision-Bildplatte ohne Inhaltsverzeichnis
(TOC) die Uberspringtaste zu oft gedrickt wird, so dal3 unge-
wollt auf eine nicht vorhandene Kapitelnummer gesprungen wer-
den soll, schaltet der CLD-1200 am Ende der Disc auf
Wiedergabebetrieb und stoppt dann nach etwa 10 Sekunden.
Um die Eingabe zu korrigieren mul3 dann innerhalb dieser 10 Se-
kunden durch entsprechendes Driicken der Uberspringtaste die
gewdnschte Anzahl Kapitel zuriickgesprungen werden.

ANZEIGE VON KAPITELNUMMER UND
BILD/ZEIT-NUMMERN

@ Siehe Abb. auf Seite 5.

12- und 20-cm-CDV-Discs sowie LaserVision-Bildplatten werden
gewodhlich zum Zeitpunkt der Produktion mit Kapitelnummern
codi€rt.

Bei jedem Driicken der DISPLAY-Taste (9 wird die Kapitel-Anzeige
im Bildschirm ein- bzw. ausgeschaitet.
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Kapitelnummern
{Standard- und Langspiel-Bildplatten)

Diese Nummern unterteilen ein Disc-Programm und sind vergleichbar
mit den Kapiteln eines Buches.

Manche Bildplatten enthalten keine Kapitelnummern. In solch ei-
nem Fall werden auch keine Kapitelnummern auf dem Bildschirm
angezeigt.

Bildnummern (Standard-Bildplatten)

Jedem Bild auf der Bildplatte wird eine Nummer zugeordnet, was
etwa mit den Seiten eines Buches zu vergleichen ist.

Zeitnummern (Langspiel-Bildplatten)

Diese Nummern zeigen die verstrichene Spielzeit vom Anfang der
Bildplatte flir normale Wiedergabe.

Bei manchen Bildplatten ist die kleinste Zeiteinheit Minuten, bei an-
deren Bildplatten sind es Sekunden.

(® Standard-Bildplatte

(@ Langspiel-Bildplatte

® Bildnummer

@ Kapitelnummer

(® Sekunden

(® Minuten

@ Stunden

Bildplatte mit Sekunden-Anzeige

® Bildplatte mit Minuten-Anzeige

[Wiedergabe-Display]
Beispiel:Standard-Bildplatte
® Siehe Abb. auf Seite 5.

) Zeigt die Kapitelnummer.
@ Zeigt die Bildnummer.

SUCHBETRIEB (DIREKTZUGRIFF)

Diese Funktion ermdglicht den Direktzugriff auf gew(inschte Stel-
len durch Eingabe der entsprechenden Bildnummern, Kapitelnum-
mer oder Zeitnummer. Um die Suche mit der Fernbedienungseinheit
zu aktivieren mul sich ein Bild auf dem Bildschirm befinden.
Die gleiche Funktion kann auch fiir den Videoteil von 12-cm-CDV-
Discs verwendet werden. AuBBerdem ist Suchlauf in Vorwirts- und
Ruckwartsrichtung fir sowoh! den Video- als auch den Audioteil
mdglich.

ANMERKUNG:

® Bei Eingabe einer Kapitelnummer, Bildnummer oder Zeitnummer
die gréBer als die gréfSte vorhandene Nummer ist, wird das En-
de der gegenwirtig gespielten Seite der Bildplatte abgesucht.
Bei Bildplatten mit Inhaltsverzeichnis (TOC) wird die Suche nach
einem nicht vorhandenen Kapitel von vornherein nicht akzeptiert.

* Die PLAY-Taste @) wéhrend des Suchlaufs (die PLAY-Anzeige
blinkt) auf einer Standard-Bildplatte driicken, um nach Ende des
Suchlaufs die Wiedergabe fortzusetzen.

* Dje PAUSE-Taste (2) driicken, um die Disc nach dem Suchlauf
an der gesuchten Stelle anzuhalten.




WIEDERGABEFUNKTIONEN FUR CDV-DIDCS UND LASERVISION-BILDPLATTEN

BILDNUMMERNSUCHE
® Siehe Abb. auf Seite 6.

@ Bildschirmanzeige
@ Anzeigen-Display

(Nur fiir Standard-Bildplatten)

Mit dieser Funktion kann jede beliebige Bildnummer direkt ange-
steuert werden, woraufhin die Wiedergabe beginnt.

[Beispiel]
Bildnummer 12340 aufsuchen

1. Die CHAPTER/FRAME-TIME-Taste (19 driicken.
Bei Anzeige der Kapitelnummer die CHAPTER/FRAME-TIME-
Taste (9 noch einmal driicken.

Auf dem Bildschirm erscheint FRAME o o oo o,
Es erscheint die zuletzt gesuchte Bildnummer.

2. Die Zifferntasten ) 1, 2, 3, 4, O driicken.
Auf dem Bildschirm erscheint FRAME 12340.

3. Die SEARCH/MEMORY-Taste (9 driicken.

(@ Der Bildschirm wird blau und die PLAY-Anzeige blinkt.

® Bei Auffinden der Bildnummer 12340, die dieser Nummer
entspricht, beginnt die Wiedergabe.

(© Zu suchende Kapitelnummer 3.

KAPITELNUMMERNSUCHE
® Siehe Abb. auf Seite 6.

(@ Bildschirmanzeige
@ Anzeigen-Display

(Fir Discs mit aufgezeichneten Kapitelnummern.)

Es wird der Anfang des gesuchten Kapitels aufgesucht und der Ab-
spielvorgang beginnt.

[Beispiel]
Den Anfang von Kapitel 3 suchen.

1. Die CHAPTER/FRAME-TIME-Taste (3 driicken.
Bei Anzeige der Bildnummer oder Zeit die CHAPTER/FRA-
ME-TIME-Taste (3 noch einmal drticken.

Auf dem Bildschirm erscheint CHAPTER O.
Es erscheint die zuletzt gesuchte Kapitelnummer.

2. Die Zifferntaste (7) 3 driicken.

Auf dem Bildschirm erscheint CHAPTER 3.

3. Die SEARCH/MEMORY-Taste (5 driicken.

(@ Der Bildschirm wird blau und die PLAY-Anzeige blinkt.

(® Bei Auffinden des Anfangs von Kapitel 3 beginnt der Ab-
spielvorgang.

(© Zu suchende Kepitelnummer 3.

ZEITNUMMERNSUCHE
{Nur Langspiel-Bildplatten)

Mit dieser Funktion kénnen durch Eingabe der verstrichenen Spiel-
zeit seit Anfang der Bildplatte bestimmte Szenen direkt aufgesucht
werden.

[Beispiel]
Suche nach einem Bild 12 Minuten nach Anfang der
Bildplatte.

Fur Bildplatten mit Sekunden-Codierung

® Siehe Abb. auf Seite 6.

() Bildschirmanzeige
@ Anzeigen-Display

1. Die CHAPTER/FRAME-TIME-Taste (3 driicken.

(Auf dem Bildschirm erscheint TIME 0 o. 0O,
Bei Anzeige der Kapitelnummer die CHAPTER/FRAME-TIME-
Taste (3 noch einmal driicken.

2. Die Zifferntasten () 1, 2, 0, 0 driicken.
{Auf dem Bildschirm erscheint TIME 12.00.)

3. Die SEARCH/MEMORY-Taste (5 driicken.
(@ Der Bildschirm wird blau und die PLAY-Anzeige blinkt.
® (Bei Auffinden des 12 Minuten vom Anfang der Bildplatte
entfernten Bildes beginnt die Wiedergabe des Programms.)
(© Zu suchende Kapitelnummer 3.

ANMERKUNG:
Je nach Bildplatte sind die Zeitcodes entweder in Sekunden oder
in Minuten aufgezeichnet, wobei die Suche dann entweder
sekunden- oder minutengenau erfolgen kann. Die Eingabe der Zeit
ist etwas unterschiedlich.

Far Bildplatten mit Minuten-Codierung

@ Siehe Abb. auf Seite 6.

@ Bildschirmanzeige
(@ Anzeigen-Display

1. Die CHAPTER/FRAME-TIME-Taste (i3 driicken.

{Auf dem Bildschirm erscheint TIME O:0 O.
Bei Anzeige der Kapitelnummer die CHAPTER/FRAME-TIME-
Taste (9 noch einmal driicken.

2. Die Zifferntasten (7) 1 und 2 driicken.
{Auf dem Bildschirm erscheint TIME 0:12.)

3. Die SEARCH/MEMORY-Taste (9 driicken.
' (@ Der Bildschirm wird blau und die PLAY-Anzeige blinkt.
(® (Bei Auffinden des 12 Minuten vom Anfang der Bildplatte
entfernten Bildes beginnt die Wiedergabe des Programms.)
(© Zu suchende Kapitelnummer 3.

Flr den Videoteil von 12-cm-CDV-Discs gibt es eine entspre-
chende Funktion zur Zeitnummernsuche (fir Discs mit
Sekunden-Codierung) und Titelnummernsuche (was der Kapi-
telsuche entspricht). Bei der Titelnummernsuche wird ansteile
von CHAPTER auf dem Bildschirm TRACK angezeigt.
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WIEDERGABEFUNKTIONEN FUR CDV-DIDCS UND
LASERVISION-BILDPLATTEN

ABKURZUNG DES SUCHVORGANGS

Die fir den Direktzugriff eingegebenen Zahlen bleiben so lange un-
verédndert, bis die Wiedergabe der Disc stoppt oder eine neue Zahl
eingegeben wird.

Wenn das gleiche Bild, das durch die Zahlenanzeige bei Driicken
der CHAPTER/FRAME TIME-Taste (3 im Bildschirm représentiert
wird, noch einmal angesteuert werden soll, genligt es, die SEARCH/
MEMORY-Taste (® erneut zu drlicken.

Wenn die zu suchende Nummer geéndert werden soll, kann die neue
Nummer sofort Uber die Zifferntasten (O eingegeben werden, oh-
ne daR dazu die CHAPTER/FRAME TIME-Taste (9 gedriickt wer-
den muB.

Beginn einer Wiedergabe mit Kapitelsuche
{(direkter Kapitel-Abspielstart)

Eine Disc einlegen und den Kapitel-Suchiaufbetrieb befehlen, um
den Abspielvorgang direkt ab diesem Kapitel zu starten. Dieser
Kapitel-Abspielstart ist auch méglich, wenn sich der CLD-1200 in
der Stoppbetriebsart befindet.

In solch einem Fall beginnt bei Auffinden des betreffenden Kapitel-
anfangs die Wiedergabe automatisch, auch wenn es sich um eine
Standard-Bildplatte handelt. (Normalerweise wird bei Standard-
Bildplatten nach der Stellenlokalisierung bei Kapitel- oder Zeitsu-
che ein Standbild wiedergegeben.)

Korrigieren einer eingegebenen Nummer

Eine versehentlich falsch eingegebene Ziffer durch Driicken der
CLEAR-Taste anullieren und die korrekte Ziffer eingeben.

Abbrechen eines Suchvorgangs

Die CLEAR-Taste (8 driicken, um wiéhrend des Eingabevorgangs
far einen Suchlauf die Suchnummer auf O zu stellen. Erneutes
Dricken der CLEAR-Taste fuhrt daraufhin zur Anullierung der
Suchnummerneingabe.

Wiéhrend des Suchvorgangs kann die CLEAR-Taste (&) gedriickt wer-
den, um die Suche abzubrechen und die Wiedergabe an der Stelle,
an der die CLEAR-Taste gedrickt wurde, zu starten.

20

<VRE1002>

WIEDERGABEFUNKTIONEN
FUR COMPACT DISCS

Audio

Beim Spielen einer Compact Disc leuchten die Audioanzeigen 1/L
und 2/R sowie die DIGITAL SOUND-Anzeige an der Frontplatte des
CLD-1200 und die digitalen Audiosignale werden an den AUDIO-
Ausgéngen an der Geraterlickwand ausgegeben.

PAUSE

Die PAUSE-Taste @ an der Fernbedienungseinheit oder die PLAY/
PAUSE-Taste 8 am CLD-1200 driicken. Das Wort PAUSE erscheint
und die gegenwartige Titelnummer, Minuten und Sekunden blinken.
Bei erneutem Drlicken dieser Taste wird die Wiedergabe an der glsi-
chen Stelle fortgesetzt.

ANMERKUNG:
Wéhrend programmierter Titelwiedergabe erfolgt keine PAUSE-
Anzeige. Die Pausenbetriebsart wird durch blinkende gegenwarti-
ge Titelnummer, Minuten und Sekunden angezeigt.

ZUFALLS-WIEDERGABE

® Diese Betriebsart gilt flir Compact Discs und den Audioteil von
12-cm-CDV-Discs.

® Die Titel der eingelegten Disc werden in zufélliger Reihenfolge
abgespielt. Nachdem alle Titel gespielt wurden, wird die Zufalls-
Wiedergabe wiederholt.

1. Waéhrend der Wiedergabe die RANDOM PLAY-
Taste (@ driicken.
Die RANDOM- und REPEAT-Anzeigen leuchten und die Zufalls-
Wiedergabe beginnt.

2. Wihrende der Wiedergabe erneut die RANDOM
PLAY-Taste @ driicken. Es wird ein anderer, zu-
féllig gewahlter Titel gespielt.

mAnullieren der Zufalls-Wiedergabe

Die Zufalls-Wiedergabe kann durch Driicken der CLEAR-Taste
oder durch Wabhl eines bestimmten Titels anulliert werden.

ANZEIGE VON TITELNUMMER UND SPIELZEIT
® Die Ziffern beziehen sich auf Abb. auf Seite 5.

Die Titelnummer des gegenwartig gespielten Titels sowie die bis-
her fir diesen Titel verstrichene Spielzeit wird im Display an der
Frontplatte des CLD-1200 und auf dem Fernsehbildschirm an-
gezeigt.

Bei jedem Driicken der TIME DISPLAY-Taste (3 am CLD-1200 oder
der DISPLAY-Taste (2 auf der Fernbedienungseinheit wechselt die
Anzeige. REMAIN bedeutet die auf der Disc vorhandene Restspiel-
zeit; TOTAL zeigt die Gesamtzahl der auf der Disc enthaltenen Ti-
tel und die Gesamtspielzeit; TIME zeigt die gegenwartige
Titelnummer und die Spielzeit fiir diesen Titel. Diese Anzeigen wech-
seln in der gezeigten Reihenfolge.

@ (Normalanzeige)

@ Titelnummer

® Min.

@ Sek.

® (Restspielzeit)

(® (Gesamtzahl aller Titel und Gesamtspielzeit)

@ Gesamtzah! aller Titel

Wahrend der Wiedergabe des Videoteils einer 12-cm-CDV-Disc ist
keine REMAIN-Anzeige mdglich.




WIEDERGABEFUNKTIONEN FUR COMPACT DISCS

WIEDERGABE-PROGRAMMIERUNG

(Eingabe von Titeln, die innerhalb einer gewiinschten
Zeit abgespielt werden)
Nach Eingabe der gewlinschten Spieldauer werden die gewlinsch-
ten Titel automatisch in der gewahlten Reihenfolge, beginnend mit
dem ersten Titel, eingegeben,

[Beispiel]

Sequentielle Eingabe ab erstem Titel

1. Die AUTO PGM EDITING-Taste (2 in der Standby-
Betriebsart driicken.
Wird diese Taste wéhrend des Abspielvorgangs gédrt‘.’lckt,
schaltet der CLD-1200 auf Pausenbetrieb.

2. Die Spielminuten iiber die Zifferntasten ®
eingeben.
Die Titel, die innerhalb der gewahlten Zeit gespielt werden kén-
nen, werden angefangen beim ersten Titel automatisch abge-
spielt.

[Weitere Programmierung]

3. Die AUTO PGM EDITING-Taste (2 driicken.

PAUSE wird automatisch einprogrammiert.

4. Die Spielminuten iiber die Zifferntasten ()
eingeben.
Es werden die Titel innerhalb der gewahliten Zeit abgespielt,
die auf den letzten Titel folgen, der sich aus den Eingabeschrit-
ten 1 und 2 weiter oben ergeben hat.
Die zuletzt eingegebene Titeinummer und die Spielzeit wer-
den angezeigt.

Zum Programmieren der gewiinschten Titel die Schritte 1 bis
4 austlhren, nachdem im voraus die Titelnummer mit den Zif-
ferntasten (® eingegeben wurde.

ANMERKUNG:

® Bei Eingabe einer Spielzeit von mehr als 8 Minuten muB3 die zwei-
te Zifferntaste () innerhalb von 2 Sekunden nach der ersten ge-
driickt werden. Wenn mehr als 2 Sekunden verstreichen, hat
nur die als zweites (bzw. letztes) gedriickte Zifferntaste Giiltig-
keit und es gilt die entsprechende Zejtdauer von weniger als 10
Minuten.

* /m Falle von Discs mit mehr als 20 Titeln ist die Programmie-
rung manchmal nicht méglich.

® Die Programmierung ist ebenfalls unméglich, wenn die gewéhite
Spielzeit fir das Abspielen von mindestens einem Titel zu kurz
ist.

Eingabebeispiel

Beim Uberspielen einer Compact Disc mit 10 Titeln und einer Ge-
samtspielzeit von 43 Minuten und 27 Sekunden auf eine 46-
Minuten-Tonbandcassette (23 Minuten Aufnahmezeit pro Seite) soll
die Abspieldauer von 23 Minuten fir die erste Seite programmiert
werden, gefolgt von den restlichen Titeln fir die zweite Casset-
tenseite.

Tasten- . . Bildschirm-
N Display-Anzeige .
bedienung play 19 anzeige
p . ]
{ [t re 5 PROGRAM Blinkt
Blinkt
e
3 o § Inlnl 1 [(E3mIN
& [ =4 BM LOtS eroBRAM

W (5] 2229

e B UTh o A m
Q522205 o

Den ersten bis finften Titel (Spielzeit von 22 Minuten und 20 Se-
kunden) eingeben.

Tasten- Bildschirm-

bedienung Display-Anzeige anzeige
E 0. ™ @
MU M 5 nocnaw Blinkt
Blinkt
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Nach Eingabe einer Pause, die sechsten bis zehnten Titel eingeben
(Spielzeit von 21 Minuten und 07 Sekunden).

[Anullieren der Wiedergabe-Programmierung]
Vor Eingabe der Spielzeit die AUTO PGM EDITING-Taste (2 driicken,
um die Wiedergabe-Programmierung zu anullieren.

[Bedienungsverfahren]
Nachdem die Wiedergabe-Programmierung flir den ersten Teil er-
folgt ist.

1. Die PLAY/PAUSE-Taste (/1) (9 driicken.
Stattdessen kann auch die PLAY-Taste (D der Fernbedienungs-
einheit gedrlickt werden. Nach der Wiedergabe der program-
mierten Titel wird der Abspielvorgang gestoppt.

Nachdem die Wiedergabe-Programmierung flr die ersten zwei Teile
erfolgt ist.

1. Die PLAY/PAUSE-Taste (»/R1) (® driicken.
Stattdessen kann auch die PLAY-Taste () der Fernbedienungs-
einheit gedrlickt werden. Nach der Wiedergabe des ersten Teils
wird der Abspielvorgang gestoppt.

2. Die PLAY/PAUSE-Taste (»/101) (@ erneut
driicken.

Stattdessen kann auch die PLAY-Taste () oder PAUSE-Taste
@ der Fernbedienungseinheit gedriickt werden. Der Abspiel-
vorgang startet fir den zweiten Teil.

Wiedergabestopp und Programm-Anullierung

Es geiten die gleichen Bedienungsschritte wie flir normales Program-
mieren. (Siehe Seite 97 “ANULLIEREN EINER PROGRAMM-
WIEDERGABE"".)

TITELSUCHE (Ubersprung-Suchlauf)

(Es soll der Anfang des 3. Titels aufgesucht werden.)
® Siehe Abb. auf Seite 7.

Die Bedienungsschritte kénnen sowohl mit den TRACK SEARCH-
Tasten (0 der Fernbedienungseinheit als auch mit den SKIP-Tasten
an der Frontplatte des CLD-1200 ausgeflihrt werden.
PP»|-Seite : Sucht den Anfang des néachsten Titels.

|44-Seite : Sucht den Anfang des gegenwartigen Titels. .
=)
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WIEDERGABEFUNKTIONEN FUR COMPACT DISCS

ANMERKUNG:
* Werden die TRACK SEARCH-Tasten wéhrend des Pausen-
betriebs gedrickt, schaltet der CLD-1200 nach dem Sprung an
den Anfang des gewdinschten Titels wieder auf Pausenbetrieb.

* Beim Springen in Riickwadrtsrichtung ist darauf zu achten, dal
beim ersten Driicken der Taste lediglich an den Anfang des ge-
genwadrtigen Titels zurlickgesprungen wird. Um an den Anfang
des vorigen Titels zu springen muf3 die Taste deshalb zweimal
gedriickt werden.

* Wahrend des Abspielens des letzten Titels auf der Disc oder bei
Pausenbetrieb am letzten Titel wird die Vorwértssuche nach dem
ndchsten Titel nicht akzeptiert. Auch die Suche nach nicht exis-
tierenden, hinter dem letzten Titel auf der Disc liegenden Titeln
wird nicht akzeptiert.

* Dije Titelnummernsuche kann auch mit Hilfe der Zifferntasten
@ erfolgen. Siehe hierzu den Abschnitt *‘TITELNUMMERNSU-
CHE"’ (Direktzugriff).

ABTASTEN
(WIEDERGABE MIT MEHRFACHER NORMALGE-
SCHWINDIGKEIT VORWARTS/RUCKWARTS)

Diese Betriebsarten wahrend der Wiedergabe befehien.

Die Bedienung erfolgt entweder mit den SCAN-Tasten & der Fern-
bedienungseinheit oder mit den SCAN-Tasten &) an der Frontplat-
te des CLD-1200.

PP : Schneller Vorlauf <« Schneller Ricklauf

Bei der Abtastbetriebsart wird der Ton mit stark herabgesetzter Laut-
stérke gehort.

Wenn die SCAN-Tasten ®) in der Pausenbetriebsart betéatigt wer-
den, erfolgt die Abtastung ohne Ton und bei Loslassen der Taste
wird erneut auf Pausenbetrieb geschaltet. Die Abtastgeschwindig-
keit ist in zwei Stufen unterteilt. Die ersten zwei Sekunden nach
Driicken den SCAN-Taste () wird mit langsamer Geschwindigkeit
abgetastet; danach mit hoher Geschwindigkeit.

Wenn wahrend der Abtastung in Vorwartsrichtung das Ende der
Disc erreicht wird, erfolgt Umschaltung auf Pausenbetrieb.
Entsprechend wird auf Pausenbetrieb geschaltet, wenn wahrend
der Abtastung in Riickwaértsrichtung der Anfang der Disc erreicht
wird.

SUCHLAUF (DIREKTZUGRIFF)

Mit dieser Funktion kann die gewiinschte Titelnummer oder der Zeit-
punkt auf der Disc direkt (ber die Zifferntasten eingegeben wer-
den. Waéhrend des Wiedergabebetriebs die Tasten der
Fernbedienungseinheit fir den Direktzugriff auf die gewiinschte Stel-
le auf der Disc verwenden.

TITELNUMMERN-DIREKTZUGRIFF
® Siehe Abb. auf Seite 7.

(@ Bildschirmanzeige

@ Display-Anzeige

Mit dieser Funktion kann direkt auf den Anfang einer gewiinsch-
ten Titelnummer gegangen werden, mit anschlieRender automati-
scher Wiedergabe.

[Beispiel]
Zugriff auf den 3. Titel.

1. Die Zifferntaste (7) 3 driicken.
Auf dem Bildschirm erscheint TRACK 3.
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2. Die SEARCH/MEMORY-Taste (19 driicken.
Der CLD-1200 sucht den Anfang (0 Minuten, 00 Sekunden)
des 3. Titels und beginnt an dieser Stelle die Wiedergabe.

ZEITNUMMERN-DIREKTZUGRIFF
® Siche Abb. auf Seite 7.

(@ Bildschirmanzeige
(@ Display-Anzeige

Mit dieser Funktion kann auf eine bestimmte Zeitstelle vom Anfang
eines gewtnschten Titels gegangen werden, mit anschlielzender
automatischer Wiedergabe.

[Beispiell
Zugriff auf einen Punkt 1 Minute und 23 Sekunden
nach Beginn des 3. Titels.

1. Die Zifferntaste (7) 3 driicken.
Auf dem Bildschirm erscheint TRACK 3.

2. Die TRACK/TIME-Taste (3 driicken.

3. Die Zifferntasten (7) 1, 2 und 3 driicken.
Damit werden 1 Minute und 23 Sekunden von Titelnummer
3 eingegeben.

4. Die SEARCH/MEMORY-Taste (19 driicken.
Der CLD-1200 sucht den Punkt der 1 Minute und 23 Sekun-
den vom Anfang des 3. Titels entfernt liegt und beginnt an
dieser Stelle die Wiedergabe.

Wenn vor Beginn des Titelnummern- oder Zeitnummern-
Direktzugriffs weder die TIME DISPLAY-Taste 3 des CLD-1200
noch die DISPLAY-Taste (2 der Fernbedienungseinheit gedriickt
wurde, verschwindet nach dem Zugriff die Bildschirmanzeige.

Wenn die TRACK/TIME-Taste (3 ohne vorherige Ein-
gabe einer Titelnummer gedriickt wird, wird der ge-
genwairtig gespielte Titel gewahit.

Wenn die eingegebene Spielzeit langer als die tatséchliche Spiel-
zeit des gewUlnschten Titels ist und das Inhaltsverzeichnis (TOC)
korrekt gelesen wird, wird der Zugriffsbefehl nicht akzeptiert.
Bei einer zerkratzten Disc mit unlesbarem Inhaltsverzeichnis (TOC)
wird der Anfang des nachfolgenden Titels aufgesucht.

Korrigieren einer Eingabe
Eine versehentlich falsch eingegebene Ziffer kann durch Driicken
der CLEAR-Taste (8) anulliert werden. AnschlieRend kann die kor-
rekte Zahl eingegeben werden.

Suchlauf beenden

Bei Driicken der CLEAR-Taste (8) wahrend der Befehlseingabe wird
die Suchnummer auf O zurlickgesetzt. Durch erneutes Driicken der
CLEAR-Taste (8 wird dann der gesamte Eingabevorgang anulliert.
Wird die CLEAR-Taste (8 wahrend der Suche nach einer Titel- oder
Zeitnummer gedriickt, unterbricht dies den Suchvorgang und es er-
folgt normale Wiedergabe von der Stelle, an der der Suchlauf un-
terbrochen wurde.

Starten einer Wiedergabe mit Titel-Direktzugriff
(Titel-Direktstart)

Wenn nach Einlegen einer Disc ein Direktzugriff auf einen gewlinsch-
ten Titel befohlen wird, beginnt der Abspielvorgang am Anfang des
betreffenden Titels.




WIEDERGABE-WIEDERHOLUNG

Diese Funktion erlaubt die Wiedergabe bestimmter Teile oder der
ganzen Seite der Disc.

20- UND 30-cm-CDV-DISCS SOWIE
LASERVISION-BILDPLATTEN;

WIEDERHOLINTERVALLE FUR LANGSPIEL-
BILDPLATTEN

® Siehe Abb. auf Seite 7.

Bei Langspiei-Bildplatten erfolgt die Wiedergabe-Wiederholung an-
hand der auf der Bildplatte aufgezeichneten Zeitcodes. Manche Bild-
platten sind in Minuten, andere in Sekunden codiert.
Bei A-B- und Memory-Wiederholung auf Langspiel-Bildplatten mit
Sekunden-Codierung stimmen die Punkte {Bilder), an denen die Ta-
sten gedrickt wurden, nahezu exakt mit den Punkten (Bildern) Gber-
ein, an denen die Wiedergabe-Wiederholung erfolgt. Bei Bildplatten
mit Minuten-Codierung ist die Genauigkeit etwas geringer.
@ (A-B-Wiederholung)

@ 1 Minuten-Intervall

® Definiertes Wiederhol-Intervall

(© Tatsachliches Wiederhol-Intervall
@ (Memory-Wiederholung)

@ 1 Minuten-Intervall

(® Stelle, an der die Taste gedriickt wird.

(® Tatséchlich gesuchte Stelle

ANMERKUNG:
Bei Discs mit Minuten-Codierung betrégt das kleinstmdgliche
Wiederhol-Intervall zwischen A und B eine Minute. Wenn die Ta-
sten REPEAT [A] und [B] 3 fiir die gleiche “‘Minute’’ gedriickt wer-
den, erfolgt keine A-B-Wiederholung.

WIEDERGABE-WIEDERHOLUNG ZWISCHEN
ZWEI PUNKTEN (A-B)

Mit dieser Funktion wird ein Abschnitt wiederhoit, der vorher an-
hand von Bildnummern (Standard-Bildplatten) oder Zeitpunkten
(Langspiel-Bildplatten) definiert wurde.

[Bedienungsverfahren]

1. Am Anfang des zu wiederholenden Intervalls die
Taste REPEAT (A) (3 driicken.

2. Am Ende des zu wiederholenden Intervalls die Ta-
ste REPEAT (B) 3 driicken.
Die Anzeige A-B REPEAT an der Frontplatte des CLD-1200
leuchtet und der Abschnitt zwischen A und B wird wiederholt.

[Display]
@ Siehe Abb. auf Seite 7.

(@ Standard-Bildplatte
(@ Bei Driicken der (A)-Taste (@.
(® Bei Driicken der (B)-Taste (3.
@ Compact Disc oder Audioteil einer 12-cm-CDV-Disc
(© Bei Driucken der (A)-Taste (3.
@ Bei Driicken der (B)-Taste (3.

< Anzeige wéhrend des Suchvorgangs >
® Siehe Abb. auf Seite 7.

(@ LD (CAV)

@ cb
® 12-cm-CDV-Disc (Videoteil)

ANMERKUNG:

* Bei Driicken der (A)-Taste 3 an einer Stelle, die auf der Disc
hinter dem Punkt liegt, an dem die (BJ-Taste (3) gedriickt wurde
(B < A), wird der Abschnitt zwischen B und A wiederholt, wo-
bei B den Anfangspunkt und A den Endpunkt bildet.

*  Wird die (A)-Taste 3 im Falle einer LaserVision-Bildplatte wéh-
rend der Anzeige von Kapitelnummer, Bildnummer oder Spiel-
zeit gedriickt, blinkt die Anzeige *“MEM.A"’. Nach Driicken der
(B)-Taste (3) leuchtet die Anzeige "'A-B.R’’ durchgehend.

*  Wiedergabe-Wiederholung fir eine 12-cm-CDV-Disc ist nicht
mdglich, wenn die Punkte A und B gleichzeitig im Audio- und
Videoteil liegen.

MEMORY-WIEDERHOLUNG

Mit dieser Funktion kann ein gewlinschter Abschnitt definiert und
zu einem spateren Zeitpunkt jederzeit wiederholt werden.

[Bedienungsverfahren]

1. Am Anfang des zu wiederholenden Abschnitts die
Taste REPEAT (A) (3 driicken.

2. Die Wiedergabe fortsetzen. Um auf die in Schritt
1 definierte Szene zuriickzukehren, die SEARCH/
MEMORY-Taste (® driicken.

[Display]
® Siche Abb. auf Seite 8.

@ 20- und 30-cm-CDV-Discs sowie LaserVision-Bildplatte:
Standard-Bildplatte
(@ Bei Driicken der {A)-Taste (3.
® Bei Driicken der SEARCH/MEMORY-Taste ®.
@ Compact Disc oder Audioteil einer 12-cm-CDV-Disc
(© Bei Driicken der (A)-Taste .
@ Bei Driicken der SEARCH/MEMORY-Taste ®.

< Anzeige wéhrend des Suchvorgangs >
® Siehe Abb. auf Seite 8.

ANMERKUNG:
Bei 12-cm-CDV-Discs ist Memory-Wiederholung vom Audio- auf
den Videoteil und umgekehrt nicht moglich.

KAPITEL/TITEL-WIEDERHOLUNG

Das gleiche Kapitel oder der gleiche Titel werden wiederholt.

[Bedienungsverfahren]

Das Kapitel (den Titel) spielen, das (der) wiederholt
werden soll und die Taste REPEAT (B) (3 driicken.
An der Frontplatte des CLD-1200 erscheint die CHAP/TRK REPEAT-
Anzeige.

Nach Erreichen des Endes dieses Kapitels (Titels) wird an den An-
fang dieses Kapitels (Titels) zurlickgekehrt und der Abspielvorgang
wiederholt.

[Display]
® Siehe Abb. auf Seite 8.

(D LaserVision-Bildplatte: Standard-Bildplatte
(@ Bei Driicken der (B)-Taste 3.

(@ Compact Discs oder Audioteil einer 12-cm-CDV-Disc
(® Bei Driicken der (B)-Taste 3.

a3
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WIEDERGABE-WIEDERHOLUNG

< Anzeige wéhrend des Suchvorgangs >
® Siehe Abb. @ auf Seite 8.

ANMERKUNG:
Bei Discs ohne Kapitelnummern ist kein CHAPTER REPEAT mdg-
lich. Wird trotzdem die Taste REPEAT (B) ® gedriickt, erfolgt Wie-
derholung der ganzen Seite (SIDE REPEAT).

WIEDERHOLUNG DER GANZEN SEITE

Die ganze Seite einer Disc wird wiederholt.

[Bedienungsverfahren]

Die Taste REPEAT (B) (3® in der Betriebsart Kapi-
tel/Titel-Wiederholung driicken.

Ggf. durch zweimaliges Driicken von REPEAT (B) 3 zunichst auf
die Betriebsart Kapitel/Titel-Wiederholung schalten.

An der Frontplatte des CLD- 1200 erscheint die Anzeige ONE-SIDE
REPEAT und die Anzeige CHAP/TRK REPEAT erlischt.

Nach Erreichen des Endes der Disc wird an den Anfang der Disc
zurlickgekehrt und der Abspielvorgang wird fiir die ganze Seite der
Disc wiederholt.

[Display]
® Siehe Abb. auf Seite 8.

(D LaserVision-Bildpiatte: Standard-Bildplatte
Driicken der (B)-Taste @), um auf Wiederholungsbetrieb fir
die ganze Seite zu schalten.
® Riickkehr an den Anfang der Disc.
@ Compact Disc
(© Driicken der (B)-Taste 3, um auf Wiederholungsbetrieb fir
die ganze Seite zu schalten.
@ Riickkehr an den Anfang der Disc.

< Anzeige wahrend des Suchvorgangs >
® Siehe Abb. auf Seite 8.

PROGRAMM-WIEDERHOLUNG

Bei Drucken der Taste REPEAT (B) 3 wiahrend einer Kapitel-
Programmwiedergabe wird auf Programm-Wiederholbetrieb geschal-
tet. Bei Driicken der PLAY-Taste () wird die Wiederholung des Ka-
pitelprogramms gestartet.

Siehe Seite 95 'PROGRAMM-WIEDERGABE’’.

ANULLIEREN DER WIEDERGABE-
WIEDERHOLUNG

Zur Anullierung der Wiedergabe-Wiederholung die CLEAR-Taste
dricken.

e Wihrend A-B-Wiederholung:

Nach Erreichen von Punkt B wird die Wiedergabe vom nachsten
Bild fortgesetzt, ohne daf} auf Punkt A zurlickgekehrt wird.

e Wihrend Kapitel/Titel-Wiederholung:

Nach Erreichen des Endes des gegenwiértig wiederholten Kapi-
tels (Titels} wird mit dem nachsten Kapitel (Titel) weitergespieit.
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o Wihrend Wiedergabe-Wiederholung einer ganzen
Seite:
Nach Erreichen des Endes der Disc wird die Wiedergabe ge-

stoppt.
Im Falle einer 12-cm-CDV-Disc wird bei Erreichen des Endes des

Videoteils der Audioteil weitergespielt.
Erst nach Erreichen des Endes des Audioteils ist die Wiederga-
be beendet.

o Wihrend Programm-Wiederholung:

Nach Erreichen des Endes des letzten Kapitels (Titels) eines Pro-
gramms wird die Wiedergabe gestoppt.

WAHL DER WIEDERGABE-WIEDERHOLUNG MIT
DER REPEAT-TASTE

@ Siehe Abb. [&@ auf Seite 8.

In der Abbildung werden die Wiederhol-Betriebsarten gezeigt, die
mit der Taste REPEAT (B} 3 befohlen werden kénnen.
Entnehmen Sie bitte dieser Abbildung, wie die einzelnen Wiederhol-
Betriebsarten definiert und geéndert werden kdnnen.

[Wahl der Wiedergabe-Wiederholung]

(® Wiederhol-Eingabe von Punkt A

@ A-B-Wiederholung

® (Anullierung des Wiederholbetriebs)

@ Memory-Wiederholung

® Kapitel-Wiederholung

(® Seiten-Wiederholung

@ (Anullierung des Wiederholbetriebs)

(Im Falle von Bildplatten, auf denen keine Kapitelnummern auf-
gezeichnet sind.)

ANDERN DER WIEDERGABE-BETRIEBSART
WAHREND EINER WIEDERGABE-
WIEDERHOLUNG

Selbst wéhrend der Wiederhol-Betriebsart werden vom CLD-1200
Uiber die Fernbedienungseinheit Anderungen der Wiedergabe-
Betriebsart oder Suchbefehle akzeptiert. In einigen Fallen wird da-
durch die Wiederhol-Betriebsart gestoppt, in anderen Féllen nicht.

Compact Disc,
Audioteil einer

LaserVision-Bildplatte,
Videoteil einer

CDV-Disc 12-cm-CDV-Disc
Wiederga- | ® Wiedergabe * Wiedergabe
be- * Pause ® Schneller Vorlauf/
Wiederho- | ® Schneller Vorlauf/ Ricklauf
lung wird Rucklauf ¢ Pause
nicht an-
ulliert

Wiederga- | * Kapitel-Ubersprung ¢ Titelsuchlauf

be- (vorwdrts/rickwarts) ¢ Suchlaufbetrieb
Wiederho- | ® Suchlaufbetrieb (Zeit- oder Nummern-
lung wird (Kapite!/Bild-Nummern- eingabe)

anulliert und Zeiteingabe) ¢ Programm-Wiedergabe

* Programm-Wiedergabe
Siehe Anmerkung.

ANMERKUNG : Seiten-Wiederholung wird nicht anulliert.




PROGRAMM-WIEDERGABE

KAPITEL/TITEL-PROGRAMMWIEDERGABE

(Nur méglich mit Discs, auf denen Kapitel- bzw. Titelnummern auf-
gezeichnet sind.)

[Bedienungsverfahren]

Es kénnen bis zu 20 Schritte programmiert werden.

Die programmierten Kapitel bzw. Titel werden der Reihenfolge nach
auf dem Bildschirm angezeigt.

Mehr als 20 Schritte werden nicht akzeptiert.

Bedienungsverfahren

SCHRITT 1..... Die PROGRAM-Taste
driicken.

SCHRITT 2..... Uber die Zifferntasten (7) 0—9
die gewiinschte Kapitel- oder
Titelnummer eingeben.

SCHRITT 3..... Die SEARCH/MEMORY-Taste
(@9 driicken.
SCHRITT 4..... Ggf. die Schritte 2 und 3 fiir

weitere Kapitel- bzw. Titel-
nummern wiederholen.

SCHRITT 5..... Die PLAY-Taste (») ()
driicken.

B Die Wiedergabe erfolgt in der programmierten Reihenfolge.

B Nachdem alle programmierten Schritte gespielt wurden, schal-
tet der CLD-1200 auf Stopbetrieb und das Programm wird ge-
18scht.

[Beispiel]

Programmieren der Kapitel 3, 6 und 1 in dieser Rei-
henfolge.

® Siehe Abb. auf Seite 9.

(@ Bildschirmanzeige
@ Display-Anzeige

1. Die PROGRAM-Taste (9 driicken.

2. Die Zifferntaste (7) 3 und die SEARCH/MEMORY-
Taste (19 driicken. _

3. Die Zifferntaste (7) 6 und die SEARCH/MEMORY-
Taste (9 driicken.

4. Die Zifferntaste (7) 1 und die SEARCH/MEMORY-
Taste (® driicken.

5. Die PLAY-Taste (») (i) driicken ... Die Programm-
Wiedergabe beginnt.

ANMERKUNG:

Wenn Kapitel- oder Titelnummern programmiert werden, die nicht

auf der Disc vorhanden sind:

* /m Falle von LaserVision-Bildplatten:
Die nicht auf der Bildplatte existierenden Kapitelnummern wer-
den programmiert, aber wéhrend der Programm-Wiedergabe aus-
gelassen.

® /m Falle von Compact Discs und CDV-Discs:
Wenn das Inhaltsverzeichnis nach Starten der Wiedergabe ge-
lesen wurde, wird die Programmierung von nicht auf der Disc
existierenden Titel- bzw. Kapitelnummern nicht akzeptiert.
Wenn die Programmierung vor dem Wiedergabestart erfolgte
{das Inhaltsverzeichnis wurde noch nicht vom CLD-1200 gele-
sen), werden nicht auf der Disc existierende Titelnummern ak-
zeptiert; bei Wiedergabestart werden diese Nummern jedoch aus
dem Programm geldscht.

PAUSE-PROGRAMM

Anstelle einer Kapitel- oder Titelnummer kann auch eine Pause be-
fohlen werden. In solch einem Falle erscheint auf dem Bildschirm
ein P. Beim Uberspielen auf Tonbandcassetten erweist sich die Ein-
programmierung einer Pause als hilfreich, wenn die Aufzeichnung
Uber beide Cassettenseiten gehen soll. Man hat dann gentligend Zeit,
vor dem Weiterspielen des nachsten Titels die Cassette umzudrehen.

[Beispiel]

Programm-Wiedergabe flr eine Compact Disc: Titel 3, Pause, Ti-
tel 5.

Die folgenden Tasten in der gezeigten Reihenfolge driicken:

PROGRAM |, [SEARCH/MEMORY], [PAUSE]
[SEARCH/MEMORY], [6] [SEARCH/MEMORY] und [PLAY].

Der CL.D-1200 spielt daraufhin Titel Nummer 3, sucht nach dem
5. Titel und schaltet dann auf Pausenbetrieb. Nach Drlcken der

PLAY-Taste () wird Titel Nummer 5 wiedergegeben.

Wenn am Schluf? der Programmsequenz eine Pause eingegeben wur-
de, schaltet der CLD-1200 nach Wiedergabe des letzten Programm-
titels auf Pausenbetrieb.

KORRIGIEREN VON EINGABEN

Um alle eingegebenen Nummern zu korrigieren, die PROGRAM-Taste
driicken und alle Nummern neu eingeben. Zum Korrigieren der
Nummer des gegenwartigen Bedienungsschrittes die CLEAR-Taste
dricken und die korrekte Nummer eingeben.

PROGRAMM-KORREKTUR
[Datendnderung wahrend der Programmeingabe]
@ Siehe Abb. auf Seite 9.

Wahrend der Eingabesequenz lassen sich Daten mit den SKIP-Tasten
[pP1], [ 144] (0 oder PGM CORRECT-Tasten [Pl ], [ I4d] (9 korri-
gieren.

Beispiel: Nach Eingabe von [PROGRAM],
[SEARCH/MEMORY |, [SEARCH/MEMORY],

[[SEARCH/MEMORY ] soll die Eingabe des zweiten Schritts auf **2**
gedndert werden.
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PROGRAMM-WIEDERGABE

(1) Wenn das Display erscheint:

Die Taste t¢« (10) driicken.

Die Taste ¢« (10 noch eimal driicken.
Die Zifferntaste (7) 2 driicken.

Die SEARCH/MEMORY-Taste (5 driicken.

Pwn=

Durch die obigen Bedienungsschritte wurde die Nummer des zwei-
ten Programmschritts auf *'2'" gedndert. Wenn nun die PLAY-Taste
(@ gedriickt wird, erfolgt die Programm-Wiedergabe in der Reihen-
folge von **3"", 2" und 7",

Wird die Taste [PP] auf gleiche Weise wahrend der Program-
meingabe gedrickt, erhdht sich die Zahi des betreffenden Pro-
grammschritts jedesmal um 1.

[Programméanderung wahrend einer Programm-
Wiedergabel]

® Siehe Abb. auf Seite 9.

Wahrend der Programm-Wiedergabe die PROGRAM-Taste (9 ge-
folgt von den PGM CORRECT-Tasten [ 4], [PPl] driicken.
Diese Tasten dienen zur Anderung oder Erweiterung bestehender
Programme.

Beispiel: Im dritten Schritt soll 7’ in “’1'’ gedndert werden und
als vierter Schritt soll “’8’' hinzukommen.

1. Die PROGRAM-Taste (9 driicken.

Der gegenwirtig gespielte Programmschritt wird durch eine
blinkende Anzeige angezeigt und kann nicht mehr gedndert
werden. Im hier gezeigten Beispiel wird gerade Titelnummer
“3"" in Schritt 1 gespielt.

Die Taste »» (10 driicken.

Die Taste » (10 noch einmal driicken.

Die Zifferntaste (7) 1 driicken.

Die SEARCH/MEMORY-Taste (9 driicken.

Die Ziffernttaste (7) 8 driicken.

Die SEARCH/MEMORY-Taste (5 driicken.

NoghwN

Nach erfolgter Korrektur die PROGRAM-Taste (9 driicken, um die
Anderungen zu registrieren.

PROGRAMM-WIEDERGABE AUS DEN STOP-
BETRIEB

Wenn die Programmierung bei gestoppter Disc oder bei herausge-
fahrenem Disc-Fach erfolgt, kann die Wiedergabe direkt in der Pro-
grammbetriebsart gestartet werden.

[Beispiel]
Eine Disc in das Disc-Fach einlegen und die folgenden Tasten in
der gezeigten Reihenfolge drlcken:

PROGRAM [SEARCH/MEMORY],
[SEARCH/MEMORY] [PLAY].

Das Disc-Fach wird daraufhin eingefahren und die Kapitel/Titel 3
und 1 werden abgespielt.

PROGRAMM-ANZEIGE
[Wé&hrend einer Programm-Wiedergabe]
® Siehe Abb. auf Seite 9.
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Wird wahrend der Wiedergabe einer 20- oder 30-cm-CDV-Disc oder
LaserVision-Bildplatte das CHAPTER/FRAME-TIME-Display aufge-
rufen, erscheint gleichzeitig das Wiedergabeprogramm.
Wahrend der Wiedergabe von Compact Discs werden Titeinummer,
Spielzeit und Programm gleichzeitig angezeigt.

() CDV-Disc und LaserVision-Bildplatte

(@ Compact Disc

® Die Nummernanzeige auf dem Display verschwindet, wenn das
betreffende Programm beendet ist.

ANMERKUNG:

Wiedergabeinformation wéihrend einer Titel-Programmuwiedergabe
Waéhrend der Programm-Wiedergabe von Compact Discs zeigen die
REMAIN- und TOTAL-Anzeigen die Restzeit des Programms bzw.
die Gesamtzahl der Titel und die Gesamtspielzeit.

® Bei Programmierung einer Pause wird diese in der TOTAL-
Titelanzeige berlcksichtigt.

® Wenn die REMAIN- und TOTAL-Zeiten gréf3er als 99 Minuten
und 59 Sekunden sind, erfolgt eine dreistellige Minutenanzeige
auf dem Bildschirm.

® Bei Discs mit mehr als 19 Titeln werden nur die gegenwartige
Spielzeit und die gegenwirtige Titelnummer angezeigt (die Rest-
spielzeit des Programms, die Gesamtzahl der Titel und die Ge-
samtspielzeit werden nicht angezeigt).

® Im Falie von CDV-Discs erfolgt keine Anzeige der Restzeit. Die
TOTAL-Anzeige zeigt lediglich die Gesamtzahl der Titel und die
Gesamtspielzeit der Disc.

ANMERKUNG:
Bei mehr als 19 Titeln auf der Disc erscheint diese Anzeige nicht.

PROGRAMM-WIEDERHOLUNG
® Siehe Abb. auf Seite 9.

Die Taste REPEAT (B) 3 wahrend einer Programm-Wiedergabe
dricken, um die Programm-Wiedergabe zu wiederholen. Gleichzeitig
leuchten die REPEAT- und PROGRAM-Anzeigen an der Frontplatte
des CLD-1200.
Zur Anullierung der Wiedergabe-Wiederholung die CLEAR-Taste
oder die Taste REPEAT (B) (® driicken.
Beispiel: (flir LaserVision-Bildplatte)
(D Die Taste REPEAT {B) ® wihrend der Programm-Wiedergabe
driicken.
(® wiederholungs-Anzeige
(@ Bei Driicken der PLAY-Taste (i) wird das Programm wiederholt.




PROGRAMM-WIEDERGABE

UBERSPRINGEN VON PROGRAMM-SCHRITTEN

Die CHAPTER SKIP/TRACK SEARCH-Taste wahrend einer

Programm-Wiedergabe driicken, um einen Programmschritt zu (iber-

springen.

[Beispiel]

Angenommen die Kapitel 3, 8, 1, 5 und 2 einer Disc wurden pro-

grammiert und die Programm-Wiedergabe |4uft.

® Waihrend der Wiedergabe von Kapitel 1 (Schritt 3) wird die P -
Seite der CHAPTER SKIP-Taste (0 gedriickt. = Der CLD-1200
springt auf den Anfang von Kapitel 5 (Schritt 4).

® Wahrend der Wiedergabe von Kapitel 1 (Schritt 3) wird die -
Seite der CHAPTER SKIP-Taste (10 gedriickt. — Der CLD-1200
springt auf den Anfang von Kapitel 1 (Schritt 3).

Bei mehrmaligem Dricken der Taste wird entsprechend viele Ka-

pitel vor- bzw. zurlickgesprungen. Evtl. programmierte Pausen wer-

den dabei ignoriert. .

ANULLIEREN EINER PROGRAMM-WIEDERGABE

Die Disc stoppt und das Programm wird geldscht, nachdem alle pro-
grammierten Kapitel bzw. Titel gespieilt wurden.

Um die Wiedergabe eines Programm schon vorher zu stoppen (und
das Programm gleichzeitig zu anullieren), die CLEAR-Taste
dricken.

ANMERKUNG:

* Die Programm-Wiedergabe wird geléscht, wenn Such- oder Wie-
derholbetriebsarten befohlen werden.

* Die Programmierung fiir eine Programm-Wiedergabe kann wéh-
rend normaler Wiedergabe, Stopbetrieb, Pausenbetrieb oder
Wiedergabe-Wiederholung erfolgen. Wird die Programmierung
jedoch wéhrend der Wiederholungsbetriesart vorgenommen,
wird die Wiederholung geldscht.

® Bei Programmierung einer nicht auf der Disc existierenden Ka-
pitelnummer wird diese Nummer wéhrend der Programm-
Wiedergabe ausgelassen.
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FEHLERSUCHE

Fehlbedienungen werden oft falschlicherweise fiir Betriebsstérungen gehalten. Wenn Sie glauben, da an diesem Baustein irgendetwas nicht
stimmt, priifen Sie ihn gemaR den folgenden Punkten durch. Da die Stérungsursache manchmal in einem anderen Baustein liegen kann, soll-

ten Sie auch die anderen verwendeten Bausteine und Elektrogeréte Uberpriifen.

LaRt sich die Stérung selbst nach den nachstehend aufgefiihrten Uberpriifungen nicht beheben, lassen Sie den Baustein im nichsten autori-

sierten PIONEER-Kundendienstzentrum oder bei lhrem Fachhandler Uberprifen.

STORUNG

WAHRSCHEINLICHE URSACHE

ABHILFE

Nach Driicken der Auswurfta-
ste (EJECT) wird das Disc-
Fache nicht ausgefahren.

® Der Netzstecker ist nicht an die Steckdose
angeschlossen.

® Der Netzschalter (POWER) ist ausgeschaltet.

* Den Netzstecker an den Netzausgang des
Verstarkers oder eine Netzsteckdose an-
schlieRRen.

® Den Netzschalter (POWER) einschalten.

Das Disc-Fach féhrt heraus.

¢ Die Disc ist verschmutzt.
¢ Kondensatbildung im CLD-1200.

* Die Disc ist gewdlbt.

e Zum Reinigen siehe Punkt 9 unter
‘‘Abnhilfe’’.

® Die Disc herausnehmen und etwa 1 bis 2
Stunden warten.

e Zum Geraderichten der Disc siehe Punkt 9
unter ‘‘Abbhilfe’’.

Nach AnschluB des Fernsehers
an den CLD-1200 ist kein

Fernsehempfang mehr mdéglich.

* Das Antennenkabel ist nicht angeschlossen.

¢ TV-Anzeige leuchtet nicht.

* Das Antennenkabel an den ANTENNA-
Eingang des CLD-1200 anschlief3en.

¢ Die TV/LDP-Taste an der Fernbedienungsein-
heit dricken, um die Anzeige einzuschalten;
oder den CLD-1200 ausschalten.

Bei Driicken der TV/LDP-Taste
zum Fernsehempfang erschei-
nen schriage Streifen auf dem
Bildschirm.

¢ Schwaches elektrisches Feld flr Fernseh-
empfang.

e Den CLD-1200 ausschalten. Flr ldngeren
Fernsehempfang wird das Ausschalten des
CLD-1200 in jedem Falle empfohlen.

Die Fernbedienungseinheit ar-
beitet nicht.

¢ Der Steuereingang an der Geréatertickwand
wird verwendet.

* Die Batterien der Fernbedienungseinheit sind
erschopft.

e Zwischen CLD-1200 und Fernbedienungs-
einheit steht ein Hindernis.

¢ Die Fernbedienungseinheit liegt auf3erhalb
des Wirkbereichs.

* Den Verbindungsstecker abtrennen.
® Die Batterien auswechseln.
® Hindernis beseitigen oder die Position der

Fernbedienungseinheit &ndern.
® Niher an den CLD-1200 herangehen.

Die Bedienung der Fernbedie-
nungseinheit fiihrt zu falschem
Fernsehbetrieb.

* Manche Fernseher reagieren auf die Befehle
anderer Fernbedienungseinheiten.

e Fernseher und CLD-1200 weiter voneinan-
der entfernt aufstellen, oder den Fernbedie-
nungssensor des Fernseher wéhrend des
Betriebs des CLD-1200 abdecken.
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FEHLERSUCHE

STORUNGEN, DIE BEIM SPIELEN EINER LASERVISION-BILDPLATTE VORKOMMEN KONNEN

STORUNG

WAHRSCHEINLICHE URSACHE

ABHILFE

7 Bildplatte dreht, aber kein Bild.

* Der Fernseher ist nicht eingeschaltet.

¢ Falscher Anschlufy zwischen CLD-1200 und
Fernseher.

* Der eingeschaltete Fernsehkanal stimmt
nicht mit dem Sendekanal des CLD-1200
Uberein.

* Der Fernseher ist nicht korrekt abgestimmt.

* Die TV-Anzeige leuchtet.

® Den Fernseher einschaiten.
* Die Anschlisse korrigieren.

® Den Fernseher auf einen Kanal zwischen 32
und 40 einstellen und die entsprechende
Abstimmung an der Rickwand des
CLD-1200 vornehmen. (Siehe Seite 79 und
80.})

¢ Den Fernseher korrekt abstimmen. (Siehe
Bedienungsanleitung des Fernsehers.)

* Die TV/LDP-Taste auf der Fernbedienungs-
einheit dricken, um die TV-Anzeige auszu-
schalten.

8 Kontinuierlicher, vertikaler
Bildlauf.

® Der vertikale Bildfangregler am Fernseher ist
nicht korrekt eingestellt.

* Den vertikalen Bildfangregler am Fernseher
justieren.

9 Eine bestimmte Bildplatte kann
nicht abgespielt werden.
Die Wiedergabe stoppt mitten
im Programm.

¢ Die Bildplatten-Oberflache ist verschmutzt.

* Die Bildplatte ist gewdlbt.

* Die Bildplatten-Oberflache mit einem wei-
chen Tuch vorsichtig sauberwischen. Hart-
nackigen Schmutz und Fingerabdriicke mit
einem leicht mit neutralem Reinigungsmittel
angefeuchteten Tuch beseitigen.

* Die verwdlbte Bildplatte in ihre Schutzhiille
schieben und zwischen zwei flachen Platten,
wie z.B. zwei Glasscheiben, legen. Anschlie-
Rend mit etwa 4 bis 5 kg einen Tag lang
belasten.

In den meisten Fallen wird sich danach die
Verwodlbung gelegt haben.

Dicke Blcher
{ca. 4—5 kg)

Glasplatte o0.4.
Bildplatte

= Schutzhiille

10 Unnatiirlich verzogener Klang.

* Das CX-System ist flr eine Bildplatte einge-
schaltet, die nicht mit dem CX-System auf-
gezeichnet wurde.

® An der Fernbedienungseinheit die CX-Taste
driticken, um das CX-System auszuschalten.

11 Kapitel-Ubersprung, Kapitel-
Programmwiedergabe und Ka-
pitelnummernsuche sind nicht
mdoglich.

* Fine Disc ohne aufgezeichnete Kapitelnum-
mern ist eingelegt.

¢ Die DISPLAY-Taste driicken und prifen, ob
die Kapitelnummer angezeigt wird.

12 Der Suchlauf dauert betracht-
lich lange, bevor die Wiederga-
be startet.

® Je nach Disc ist die Zeit, die zum Lesen der
Codes nétig ist, unterschiedlich.

¢ Die CLEAR-Taste driicken, um ein Bild auf
dem Bildschirm zu erhalten.
{Das Bild ist nicht das Biid, nach dem ge-
sucht wurde.)

13 Der CLD-1200 braucht zu viel
Zeit, um bei A-B-
Wiederholbetrieb den Punkt A
zu finden.

* Wie Punkt 12

* Wie Punkt 12. (Der Wiederholbetrieb ist
anulliert.)
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FEHLERSUCHE

STORUNG

WAHRSCHEINLICHE URSACHE

ABHILFE

14 Ein anderes als das mit Zeit-
nummernsuche befohlene Bild
wird gesucht.

® Das Eingabeverfahren bei der TIME NUMBER SEARCH ist abhdngig davon, ob die Zeitcodes der
Bildplatte in Minuten oder Sekunden unterteilt sind.

[Beispiel]l 12-Minuten-Suche
* Bildplatte mit Minuten-Codierung

[CHAPTER/FRAME-TIME | [ SEARCH/MEMORY |

* Bildplatte mit Sekunden-Codierung

“Minuten’’

[[CHAPTER/FRAME-TIME | [[SEARCH/MEMORY |

"Minuten’’ “Sekunden’’

STORUNGEN, DIE BEIM SPIELEN EINER COMPACT DISC VORKOMMEN KONNEN

STORUNG

WAHRSCHEINLICHE URSACHE

ABHILFE

15 Der CLD-1200 stoppt unmittel-
bar nach Beginn der Wie-

* Die Disc ist mit der falschen Seite nach
oben eingelegt.

® Die Disc mit der Etikettseite nach oben
einlegen.

schlossen.
® Falsche Bedienung des Stereoverstarkers.

* Die Buchsen und/oder Stecker der An-
schiu3kabel sind verschmutzt.

* Die Anschluf3kabel sind locker oder abge-
trennt.

® Der CLD-1200 ist auf Pausenbetrieb ge-
schaltet.

dergabe. * Die bespielte Oberflache der Disc ist ver- * Die Disc-Oberflache mit einem weichen

schmutzt. Tuch vorsichtig sauberwischen. Hartnicki-
gen Schmutz und Fingerabdriicke mit einem
leicht mit neutralem Reinigungsmittel ange-
feuchteten Tuch beseitigen.

* Die Disc ist falsch in das Disc-Fach ein- ¢ Die Disc korrekt einlegen.
gelegt.
16 Kein Ton. ® Der Stereoverstarker ist nicht korrekt ange- ® Anschliisse korrigieren.

* Die Bedienungsanleitung des Stereoverstar-
kers lesen und korrekt bedienen.
® Schmutz entfernen.

* AnschluBkabel fest anschlieen.

* Die PLAY-Taste drliicken, um den CLD-1200
auf Wiedergabe zu schalten.

17 Verzerrter Klang.

® Der Stereoverstéarker ist nicht korrekt ange-
schlossen.

* Die Buchsen und/oder Stecker der An-
schluf3kabel sind verschmutzt.

* Die AnschlulBkabel sind locker oder abge-
trennt.

* Die bespielte Oberflache der Disc ist ver-
schmutzt.

* Die AUDIO OUT-Ausgange des CLD-1200
an die CD- oder AUX-Eingédnge usw. des
Verstarkers anschlief3en. (Nicht die PHONO-
Eingédnge des Verstarkers verwenden.)

* Schmutz entfernen.

* AnschlufRkabel fest anschlielen.

® Die Disc-Oberflache mit einem weichen
Tuch vorsichtig sauberwischen. Hartnacki-
gen Schmutz und Fingerabdriicke mit einem
leicht mit neutralem Reinigungsmittel ange-
feuchteten Tuch beseitigen.
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TECHNISCHE DATEN

1. Alilgemeine Daten

System ......ocoeiiiiiiiiiii, LaserVision-Bildplattensystem und
Compact Disc Digital-Audiosystem
Laser c.cooovviviiiiiiiiiiin, Halbleiter-Laser; Wellenldnge 780 nm
Stromversorgung .......ccecceeveiiinnnn.. 220/240 V Wechselstrom
(umschaltbar), 50/60 Hz
Leistungsaufnahme ..............coooiiiniii e, 33 W
Gewicht ........ocvevvnein, BT 9,2 kg
Abmessungen ........... .... 420 (B} x438 (T)x 110 (H) mm
Betriebstemperatur 5 °C bis 36 °C
Betriebsfeuchtigkeit ...........c.oooviiiiiiiiiiiiian . 5 bis 90 %
(ohne Kondensatbildung)

2. Discs
CDV-DiSCS iviviiiiiiiiiiii i 12 cm, 20 cm, 30 cm
LaserVision-Bildplatte ................cccoceiiiiiiiiininnn..L. FETTT 30 cm
Compact DiSCS ...cveviiiiieiiiiie e 12 ¢m, 8 cm

3. Videodaten

FOrmat ..o PAL-System
Videoausgang
Pegel ....cocoveiniil. 1 Vs-s, synchron, negativ, abgeschlossen
Impedanz ........ccocoiiiviiiiii 75 Q, unsymmetrisch
AUSGaNG ..o Cinch-Buchse
TV-Ausgang (PAL-G)
Kanal .......cooooviviiiini, UHF Kanal 32—40 (einstellbar)
Impedanz 75 Q, unsymmetrisch
AUSGANG «oiviiiiiiiec e IEC-Buchse
4. Audiodaten
Ausgangspegel
Bei analogem Audioausgang ..................c.ce...... 200 mVeff.,
(1 kHz, 40 %)
Bei digitalem Audioausgang ............................ 200 mVeff.,
(1 kHz, —20 dB)
AUSGANG cevvtiiiiit e, Cinch-Buchsen
Kandle .o 2
Digitaltondaten
Frequenzgang 4 Hz bis 20 kHz (*§:3 dB)
Signal/Rauschabstand 98 dB
Dynamikbereich 95 dB
Kanaltrennung 92 dB
Gesamtklirrfaktor 0,005 %

Unterhalb der MeRgrenze
(£0,001 %, bewerteter Spit-
zenwert) oder weniger

Gleichlaufschwankungen

5. Sonstige Ein-/Ausgéinge

Steuer-Eingang/Ausgang ..............coeeeunen.n. beides Minibuchsen
KopfhSrer ....ooooviiiiiiiiiiiiiceiean, Standard-Stereobuchse

6. Mitgeliefertes Zubehor

Fernbedienungseinheit (CU-CLDO1 1)} .....ccvevvieivniiiiiineei, 1
AAA-Mikrozelle (IEC RO3) ..oovvvvneiiiiiieiiiiee e 2
HF-Antennenkabel ...............

Audio-Anschlufzkabel ...
Video-AnschluRkabel ...
Bedienungsanleitung
Justierschraubenzieher ..............coooiiviiiiiiiiiiii e 1
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TECHNISCHE DATEN

7. Funktionen
Funktionen, die mit der mitgelieferten Fernbedienungseinheit (CU-
CLDO11) angesteuert werden kénnen.

20- und 30-cm-CDV-Discs
LaserVision-Bildplatte
Funktionen Compact Disc |12-cm-CDV-Disc

Standard- Langspiel-

Bildplatte Bildplatte
Wiedergabe Ja Ja Ja Ja
Auswurf Ja Ja Ja Ja
TV/LDP-Umschaltung Ja Ja Ja Ja
Pause Ja Ja Ja Ja
Abtastung (vorwarts, riickwarts) Ja Ja Ja Ja
Audiokanal-Umschaltung (Stereo, 1/L, 2/R) Ja Ja Ja Ja
CX-System Ein/Aus Ja (1) Ja (1) - -
Kapitelibersprung {vorwarts, rGckwérts) Ja (2) Ja (2) - -
Kapitel-/Bildnummern-Anzeige Ja Nein - -
Kapitel-/Zeitnummern-Anzeige Nein Ja - -
Bildnummern-Suchlauf Ja Nein — -
Zeitnummern-Suchlauf Nein Ja - —
Kapitelnummern-Suchlauf Ja (2) Ja (2) - -
Kapitel-Wiederholung Ja (2) Ja (2) — —
A-B-Wiederholung Ja Ja Ja Ja
Memory-Wiederholung Ja Ja Ja Nein
Seiten-Wiederholung Ja Ja Ja Ja
Programm-Wiedergabe Ja (2) Ja (2) Ja Ja
Programm-Anzeige Ja (2) Ja (2) Ja Ja
Programm-Wiederholung Ja (2) Ja (2) Ja Ja
Programm-Korrektur Ja (2) Ja (2) Ja Ja
Titelsuchlauf (Ubersprung-Titelwahl) — — Ja Ja
Zeit-Suchlauf - — Ja Ja
Titel-Wiederholung — — Ja Ja
Titelnummern-Suchlauf {Direktzugriff) - — Ja Ja
Titel/Zeit-Anzeige — — Ja Ja
Restzeit-Anzeige —_ — Ja Ja (3)
Gesamttitel/Gesamtzeit-Anzeige Ja (4) Ja (4) Ja Ja

ANMERKUNG:

(1) Gilt fir Analogton beim Spielen einer Bildplatte mit CX-Zeichen.

(2) Mdglich mit Bildplatten, auf denen Kapitelnummern aufgezeich-
net sind.

{3) Nur fiir den Audioteil von 12-cmm-CDV-Discs méglich.

(4) Nur bei Wiedergabe von Discs méglich, die (iber ein Inhaltsver-
zeichnis (TOC) verfiigen.
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Sonstige Funktionen

@® Automatische Programmkorrektur
® Kopfhorer-Lautstérkeregler, Zufallswiedergabe

ANMERKUNG:
Anderungen der technischen Daten und &ulBeren Aufmachung im
Sinne der stindigen Produktverbesserung bleiben jederzeit vorbe-
halten.




IMPORTANTE

PRECAUZIONE

Questo prodotto contiene un diodo al laser di classe
superiore alla classe 1. Per motivi di sicurezza, non
smontare i coperchi e non procedere ad interventi sulle
parti interne.

Per qualsiasi riparazione rivolgersi a personale quali-
ficato.

La nota seguente si trova:

Ubicazione:
Sul pannello posteriore del lettore : Sul coperchio dell’apparecchio

CAUTION
LASER RADIATION WHEN OPEN, AVOID EXPOSURE TO BEAM
ADVARSEL
FARE FOR USYNLIG LASERSTRALING VED ABNING AF DAXSEL,

CLASS 1

UNDGA AT UDSATTE @JNENE FOR STRALING.

VORSICHTI
UNSICHTBARE LASER-STRAHLUNG TRITT AUS, WENN DECKEL
{ODER KLAPPE) GEGFFNET IST! NICHT OEM STRAHL Am?%EsNI

LASER PRODUCT

VRW-328

“Pioneer dichiara che questo apparecchio é conforme alle
prescrizioni del D.M.10 April 1984 = Direttiva C.E.E. 82/499.”

103

<VRE1002>




B Con questo apparecchio possono essere utilizzati tutti i di- SELETTORE DEL VOLTAGGIO DI LINEA

schi che portino i seguenti simboli: L . .
Un commutatore a due posizioni per ia selezione del voltaggio

(220 o 240 Volt} si trova ubicato sul pannello posteriore del-
I"apparecchio.

<(' Prima di collegare I’apparecchio alla presa di corrente verificare

) che il commutatore sia sulla posizione corrispondente alla ten-

CD VIDEO sione deila rete della zona di utilizzazione. In caso contrario, o

in caso di trasloco in una zona a diverso voltaggio, regolare il

commutatore nel moedo seguente:
1. Staccare il cavo di alimentazione.

COMPACT ’ : / azione.
2. Inserire la punta di un cacciavite di media grandezza a lama
piatta nella scanalatura del commutatore e ruotarlo per pre-
disporre I'apparecchio sul voltaggio corretto.
DIGITAL AUDIO
' Simbolo unificato dei videodischi
LaserVision A
LaserVision

Questo apparecchio pud essere utilizzato solamente con sistemi a colori PAL. Utilizzare solamente compact disc
con Video del tipo PAL o dischi LaserVision PAL. | dischi del sistema NTSC non possono essere utilizzati su questo

apparecchio.

Grazie per aver acquistato questo prodotto Pioneer.
Leggere attentamente questo manuale di istruzioni per fa-
miliarizzarsi con I'uso dell’apparecchio. Conservare poi il ma-
nuale per ogni eventuale futuro riferimento.

I modelli disponibili in alcuni Paesi o regioni possono avere
la forma della spina del cavo d’alimentazione e della presa
ausiliaria di corrente diversa da quella mostrata nelle illustra-
zioni, ma il loro modo di collegamento e funzionamento &
lo stesso.

INDICE

Caratteristiche generali .........c...coocoeviiiieiiniieieneeineen, Riproduzione di CDV e

Precauzioni ......cooioviiiiiii e videodischi LaserVision ............ccccvveiiiiiiinineiiiininnn, 119
Comandi e dispositivi del pannello posteriore Riproduzione de compact disC .......cocvvveiiiviiviiiiinnnn.. 122
Collegamenti ....coooviuiniiiiii e Ripetizione della riproduzione .............c.ccoooiin, 125
Dispositivi e comandi del pannello anteriore e Riproduzione a programma ........ccovevevieireianivnvirniieannns 128
del telecomando ..........coovviiiiiiniiiiiiie e 112 Individuazione e correzione dei difetti

FUNZION@MENTO ....civiiiiieiiiii i 117 di fuNZIONAMENTO ...veeiiiiiiiii e, 131
Comando a distanza ..........ccc.vvuiiiiiiniieieeeeeees e, 118 Dati tECNICH vueiiere it e e 134
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CARATTERISTICHE GENERALI

FUNZIONI AUTOMATICHE DI CARICAMENTO E
INDIVIDUAZIONE DEL TIPO D! DISCO

Il piatto portadischi si apre e si chiude automaticamente, azionato
da un apposito motore, rendendo cosi molto semplici le operazioni
di inserimento ed estrazione del disco.

Quando il piatto giradischi rientra nell’apparecchio, questo indivi-
dua automaticamente il tipo di disco inserito e da inizio immediata-
mente alla riproduzione.

QUADRANTE DI INDICAZIONI DI FACILE
LETTURA

Un quadrante di facile lettura, ubicato sul pannello anteriore, visua-
lizza le indicazioni relative al capitolo, al brano, all'immagine, al tem-
po ed alle modalita di ripetizione. In tal modo & possibile verificare
in ogni momento la situazione di riproduzione del disco e la posi-
zione di lettura.

COMANDO DALL’'ESTERNO

L"apparecchio & dotato di terminali di ingresso e di uscita. Cio per-
mette di comandare questo apparecchio attraverso altri sistemi, o
di collegarlo ad altri sistemi, che comprendono apparecchi Pioneer

portanti il contrassegno .

TELECOMANDO A FUNZIONI PLURIME PER IL
COMANDO A DISTANZA

Il dipositivo di telecomando fornito insieme all’aparecchio ne con-
sente il comando a distanza.

Questo telecomando dispone di tasti disposti al centro per |'ese-
cuzione delle principali operazioni del lettore, quali la riproduzione,
I'avanzamento e la retrocessione veloce, e di tasti raggruppati per
tipo di operazioni per ['esecuzione delle altre operazioni di funzio-
namento, quali la predisposizione della modalita dell’apparecchio,
riproduzioni di tipo particolare, la ricerca e la programmazione, il
tutto allo scopo di rendere il comando a distanza quanto piu sem-
plice possibile.

FILTRO DIGITALE

Nei circuiti audio viene utilizzato un filtro digitale per eliminare la
necessita di un filtro passa-basso di alto livello. In questo modo si
ottengono caratteristiche audio con un basso rapporto di distorsione
e con una riduzione della sfasatura sino alla regione dei 20 kHz.

DISCHI
Indicazione del disco sul quadrante CDV CDV
® @
CDV (Compact disc con Video) Videodisco CD (Compact disc)
Dimensioni del disco @ [28 cm 30 em 12 em
em 20 cm 8 cm
® 12 cm
Colore Oro Argento Argento
Durata massima della riproduzione 30 cm su due lati 30 cm su due lati 12 cm  su un solo lato
120 min CLV 120 min CLV 74 min
60 min CAV 60 min CAV 8 cm  su un solo lato
20 cm su due lati 20 cm su due lati 20 min
40 min CLV 40 min CLV
34 min CAV 34 min CAV
12 cm su un solo lato
Video 5 min
Audio 20 min
Audio digitale e sottocodici o x 5
(Solamente audio analogico)

“’LD’* & il termine riconosciuto in tutto il mondo dato ai compact disc con Video da 20 o 30 cm, ed ai videodischi del tipo LaserVision.
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CARATTERISTICHE GENERALI

ACCESSORI IN DOTAZIONE

| SEGUENTI ACCESSORI SONO FORNIT! INSIEME A QUESTO
LETTORE.
® Vedi la fig. a pag. 2.

@ Dispositivo di telecomando
@ Due batterie a secco del tipo “AAA’’ (IEC RO3)
(® Cavo per il collegamento audio
(2 spinotti & 2 spinotti)
Da usare per collegare I'apparecchio ad un amplificatore stereo,
o simili.
@ Cavo per il collegamento video
(Spinotto « spinotto)
Da usare per collegare |'apparecchio ad un monitor televisivo
a colori, o simili.
(® Cavo per I'antenna RF
(Spina di tipo J « spina di tipo J)
Da usare per collegare I’'apparecchio ad un normale televisore.
® Cacciavite per le regolazioni.

¥ Manuale di istruzioni.

INSERIMENTO DELLE BATTERIE NEL
DISPOSITIVO DI TELECOMANDO

® Vedi la fig. @ a pag. 2.

(D Aprire il coperchio del vano portabatterie che si trova sul retro
del telecomando. Il coperchio si apre facilimente premendolo con
il pollice mentre lo si fa scorrere nella direzione della freccia.
@ Inserire le due batterie ’AAA’’ (IEC RO3) in dotazione, attenen-
dosi alle indicazioni menzionate all’interno del vano stesso.
® Richiudere il coperchio del vano.

Un uso non corretto delle batterie pud causare perdite o danni.

Attenersi sempre alle seguenti istruzioni.

A. Inserire le batterie in modo corretto, facendo combaciare le
polarita positive {+) e negative (—) come indicato nel dise-
gno che si trova all’interno del vano portabatterie.

B. Non utilizzare mai insieme batterie nuove e batterie gia usate.

C. Batterie anche delle stesse dimensioni possono avere vol-
taggi leggermente differenti, a seconda del fabbricante. Non
usare mai insieme batterie di marche diverse.

D. Sono disponibili sia batterie ricaricabili che batterie non ri-
caricabili. Le batterie devono essere utilizzate attenendosi alle
disposizioni stampigliate sull’etichetta delle batterie stesse.
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PRECAUZIONI

INSTALLAZIONE DELL'APPARECCHIO

® Scegliere un luogo stabile ed in piano, nelle vicinanze del televi-
sore e del sistema stereo insieme al quale si intende utilizzare
questo lettore.

® Se si utilizza il lettore insieme ad un sistema stereo, gli altopar-
lanti di quest’ultimo dovranno essere posizionati alquanto lon-
tani dal televisore {0 monitor).

® Non porre sul lettore oggetti pesanti quali il televisore stesso
o il monitor TV.

® Allo stesso modo, non porre il lettore al disopra dell’apparec-
chio televisivo o del monitor TV. Tenere inoltre il lettore lonta-
no da apparecchi quali registratori a cassette, o altri, che possano
subire |'influenza di campi magnetici.

Nel corso della ricezione di trasmissioni radio FM o AM possono
verificarsi disturbi nella ricezione se il lettore viene acceso nelle vi-
cinanze.

Tenere sempre spento il lettore quando non viene utilizzato.
Inoltre, se si verificano disturbi nei segnali di trasmissioni radio ri-
cevute per mezzo di una antenna interna, spostare |’antenna o re-
golarne la posizione e la direzione.

INSTALLARE IL LETTORE IN UNA ZONA BEN
VENTILATA E LONTANA DAL CALORE E
DALL'UMIDITA

Non posizionare |’apparecchio in un luogo esposto'alla diretta luce
del sole, o nelle vicinanze di stufe o caloriferi. Un eccessivo calore
pud danneggiare il mobiletto o le parti interne dell’apparecchio. Evi-
tare inoltre anche di piazzare il lettore in luoghi umidi o polverosi,
che potrebbero essere all’origine di disfunzioni o di danni all’appa-
recchio. Evitare anche luoghi vicino a fornelli, dove il lettore po-
trebbe subire I’effetto negativo del fumo, del vapore o del calore.

EVITARE ALTRE SORGENTI DI CALORE

Non piazzare I’apparecchio su altre possibili sorgenti di calore qua-
li I’amplificatore. Installando I'apparecchio su di uno scaffale insie-
me ad altri componenti, evitare il calore generato da amplificatori,
o altri simili apparecchi, disponendo il lettore sui piani inferiori ri-
spetto a questi apparecchi generatori di calore, ed in modo che sia
ben ventilato e non rischi di impolverarsi. Evitare inoltre di piazZare
il lettore su superfici ineguali, o su tappeti, letti o sofa, dove la ven-
tilazione potrebbe risultare bloccata, con conseguenti possibili danni.

AVVERTENZE PER IL CARICAMENTO
AUTOMATICO

Dal momento che il lettore dispone di un sistema di caricamen-
to ed estrazione automatica dei dischi, per far fuoriuscire o rien-
trare il piatto portadischi fare uso esclusivamente degli appositi
tasti di comando. Per evitare danni al lettore evitare assoluta-
mente di forzare in qualsiasi modo il movimento della piastra por-
tadischi. :

APPARIZIONE DI RIGHE O STRISCE DURANTE
LA RICEZIONE DI UN PROGRAMMA TV

Righe o strisce possono apparire sullo schermo televisivo durante
la ricezione di un programma quando si accende il lettore, a secon-
da anche della qualita di ricezione della stazione TV. Non si tratta
di cattivo funzionamento del televisore o del lettore. Se le strisce
permangono per lungo tempo durante ['uso del televisore, spegne-
re il lettore.

CONDENSAZIONE

Nelle parti operative del lettore puod formarsi della con-
densa, con conseguenti effetti negativi sul funziona-
mento dell’apparecchio, in caso di spostamento da un
luogo freddo in un ambiente caldo, o se siriscalda in
modo repentino la stanza dove & ubicato il lettore. Per
evitare questi problemi lasciare |’apparecchio acceso,
senza utilizzarlo, per circa un’ora dopo averlo portato
nel nuovo ambiente, o procedere al riscaldamento del-
la stanza in modo graduale.

Gli stessi sintomi di condensazione possono verificarsi in estate se
il lettore si trova a subire la corrente di aria fredda proveniente da
un condizionatore. In tali casi sard opportuno spostare il lettore stes-
so in un luogo adatto.

PULIZIA

Per ripulire I’apparecchio utilizzare un panno morbido ed asciutto.
In caso di sporco ostinato, inumidire leggermente il panno in una
debole soluzione detergente, e strizzarlo prima di utilizzarlo. Asciu-
gare poi |'apparecchio con un altro panno asciutto. Non usare mai
agenti volatili, quali benzina o solventi per vernici, che potrebbero
danneggiare la superficie del mobiletto.

CURA E MANUTENZIONE DEI DISCHI

Come maneggiare i dischi

Durante le operazioni di inserimento e di estrazione dei dischi fare
attenzione a non toccarne le superfici registrate.

Come maneggiare i dischi LaserVision
® Vedi la fig. a pag. 2.

Con entrambe le mani ... Tenere il disco per i bordi usando
entrambe le mani, come indicato in fig. (.

Con una sola mano ... Tenere il disco per il centro e per il bor-
do, come indicato in fig. (@.

Per tenere un compact disc:
Tenere il disco per i bordi come indicato in fig. @.
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PRECAUZIONI

Pulizia
® Vedi la fig. -® a pag. 2.

La presenza di impronte digitali o di sporco sul disco non infiuisce
direttamente sui segnali registrati. Ma lo sporco sul disco causa una
riduzione della luce riflessa dalla superficie del disco stesso ed in-
fluisce quindi negativamente sulle capacita di lettura del fascio la-
ser, causando uno scadimento della qualita del suono e
dell'immagine. Se il disco & sporco ripuiirlo prima di riprodurlo.

Per ripulire i dischi strofinarli con un panno morbido ed asciutto.
Se necessario, inumidire appena il panno in una soluzione molto
diluita di detergente per rimuovere lo sporco ostinato o le impronte
digitali.

® Non strofinare il disco in direzione circolare.

Strofinare leggermente dall’interno verso I'esterno.

I dischi non devono essere puliti con spray ad uso di pulizia dei di-
schi convenzionali, o con spray antistatici. Evitare anche I'uso di
agenti volatili quali benzina o solventi.

Non usare dischi danneggiati

Non usare dischi rigati, rotti o deformati, per evitare possibili danni
all’apparecchio di lettura.

Al termine dell’uso riporre i dischi in verticale
® Vedi la fig. -® a pag. 2.

Terminata la riproduzione di un disco, toglierlo sempre dall’appa-
recchio e riporlo nella sua busta. Tenere sempre i dischi allineati
in verticale, e lontani da sorgenti di calore o umidita.

® Fare attenzione nel riporre i dischi. Se i dischi vengono tenuti
inclinati, o vengono conservati appoggiati I'uso sull’altro rischia-
no di deformarsi anche se riposti nelle apposite buste.

® Non lasciare assolutamente i dischi in luoghi che possono dive-
nire estremamente caldi, quali i sedili di un’auto al sole.

Se il disco si & deformato, riporlo nella sua busta protettiva, e met-
terlo poi fra due superfici piatte rigide, di vetro o simili. Porre poi
dei libri, o altri oggetti pesanti, per un totale di circa 4 o 5 kg al
disopra della superficie rigida, lasciando il disco in questa posizio-
ne per 1 o 2 giorni. In questo modo si riesce ad eliminare la defor-
mazione, almeno parzialmente.

® Libri pesanti, o simili {4 o 5 kg)

Lastra di vetro, o simili

© Busta protettiva

® Disco

® Lastra di vetro, o simili

AVVERTENZA PER L'USO DEL DISCO

Tutti i diritti concernenti i dischi sono riservati.

Riproduzione pubbliche, trasmissioni radio o copie non autoriz-
zate possono costituire una violazione delle leggi concernenti
i diritti di autore.
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COMANDI E DISPOSITIVI DEL PANNELLO POSTERIORE

@

E
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|

)
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(1 Selettore del canale UHF

(CHANNEL SELECTOR)

Se necessario, regolare il canale del convertitore RF (vedi pag.
110).

Terminale per il televisore (TV)
{presa IEC da 75 (1)

Questo terminale fornisce segnali audio e video che vengono
convertiti in segnali UHF per mezzo del convertitore RF incor-
porato.

Terminale per I'antenna (ANTENNA)
{presa IEC, da 75 )

Collegare a questa presa il cavo proveniente dall’antenna UHF.

Terminale di uscita video e audio
{VIDEO/AUDIO OUT)

Questo terminale fornisce i segnali video e audio per il colle-
gamento ad un monitor TV (o un apparecchio televisivo) a co-
lori che disponga del terminale video/audio.

VIDEO/AUDIO OUT Funzioni deg!i spinotti

2018 16 1412 10 8 6 4 2

HEEHEEEEEER
HEEHREREEH

211917 15613 11 9 7 5 3 1

No. dello spinotto

1 Uscita audio 2 destra (R) 17 Presa a terra (GND)
3 Uscita audio 1 sinistra (L) 19 Uscita video

4 Presa a terra (GND) 21 Presa a terra (GND)
8 Posizione

(o +10 V con apparecchio acceso)

@

(3 Selettore di voltaggio (VOLTAGE SELECTOR)

Da usare per modificare il voltaggio utile per I'uso del lettore.
La posizione del selettore deve corrispondere al valore della
tensione della zona di utilizzazione dell’apparecchio {vedi pag.
104).

Terminale dell’uscita video (VIDEO OUT)
(presa RCA)

Collegare questa presa ad un monitor TV o ad un apparecchio
televisivo provvisto di un terminale di ingresso video.

Terminali per il comando in ingresso ed in
uscita (CONTROL IN e OUT)

(miniprese tipo phono)

Questi terminali servono per la trasmissione di codici di co-

mando, quando il riproduttore & usato in unione con altri pro-
dotti Pioneer che riportino il contrassegno ( ).

Terminali di uscita audio (AUDIO OUT)
(prese RCA)

Questi terminali forniscono te uscite dell’audio dei compact
disc, dell’audio dei dischi CDV, e dell’audio {analogico) dei vi-
deodischi LaserVision.

Collegare questi terminali ai terminali di ingresso CD o AUX

dell’amplificatore stereo.
Non collegarli assolutamente agli ingressi PHONO dell’ampli-

ficatore.

Cavo di alimentazione

Collegare questo cavo ad una presa di corrente alla parete.
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COLLEGAMENTI

COMBINAZIONI DI BASE
® Vedi la fig. a pag. 2.

CLD-1200 + Apparecchio TV + Sistema stereo + Videoregistra-
tore a cassette

NOTA:
Staccare il riproduttore e I'apparecchio TV dalla rete di alimenta-
zione mentre si procede ai necessari collegamenti fra i vari com-
ponenti.

® Staccare il cavo dell’antenna dalla TV e collegarlo al terminale
in ingresso ANTENNA IN del riproduttore.

@ Collegare il terminale TV del riproduttore al terminale di ingres-
so dell’antenna dell’apparecchio TV facendo uso dell’apposito
cavo per antenna RF in dotazione.

Mentre si eseguono i collegamenti, tenere spenti il riproduttore e
gli altri apparecchi che vi vengono collegati, staccando anche le spi-
ne di ogni singolo cavo dalle prese di corrente. Riaccendere poi gli
apparecchi una volta che i collegamenti siano terminati.

@ Amplificatore stereo

@ Prese CD 0 AUX

® Videoregistratore

@ Terminale di uscita audio (AUDIO QUT)

® Cavo per il collegamento audio

® Antenna

@ Durante la riproduzione spegnere il videoregistratore.

Alla presa di corrente alla parete

(® Cavo per I'antenna RF

MONITOR TV
® Vedi la fig. B -0 a pag. 3.

® Monitor TV
Amplificatore stereo

Se si fa uso di un monitor TV (dotato di un terminale per I'ingresso
video), utilizzare un cavo coassiale per collegare il terminale MO-
NITOR OUT del lettore al terminale di ingresso video che si trova
sul monitor TV stesso. In questo caso, le uscite audio del lettore
devono essere collegate agli ingressi audio del monitor TV o ad un
sistema stereo per la riproduzione audio.

NOTA:
Prima di procedere ai collegamenti fra il lettore dei videodischi ed
il monitor TV, leggere attentamente anche le istruzioni relative al
monitor TV. Se si desidera collegare I'uscita video del lettore dei
videodischi direttamente al monitor TV, procurarsi un cavo adatto
allo scopo (disponibile presso i rivenditori Pioneer). Questo tipo di
accessorio € opzionale perché il tipo di cavo da usare dipende dal
tipo di monitor TV che viene impiegato.

MONITOR TV (O APPARECCHIO TELEVISIVO)
CON TERMINALE DI INGRESSO
"“VIDEO/AUDIO""

® Vedi la fig. - a pag. 3.

® Monitor TV (o apparecchio televisivo)
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Quando si fa uso di un monitor TV {o di un televisore) dotati di un
terminale di ingresso del tipo 'VIDEO/AUDIO", collegare questo
terminale a quello di uscita “'VIDEQ/AUDIO OUT’’ del lettore dei
videodischi. A tale scopo bisogna utilizzare un cavo di tipo partico-
lare, in vendita come accessorio opzionale.

REGOLAZIONE DEL CANALE UHF PER LA
RIPRODUZIONE DI VIDEODISCHI

Il segnale video e audio proveniente dal videodisco viene passato

al televisore come un segnale televisivo UHF (Canale CH-36). La

corretta sintonizzazione del canale deve essere eseguita attenen-
dosi alla procedura seguente.

(1} Sul televisore premere uno dei tasti di selezione di un canale
non occupato da una stazione TV.

(2) Dare inizio alla riproduzione del disco.

{3) Regolare la manopola di sintonizzazione del televisore corri-
spondente al canale scelto al punto (1) sino a quando I'imma-
gine proveniente dal disco raggiunge il livello di massima
nitidezza.

® Altri dettagli sulla sintonizzazione si trovano sul manuale di istru-

zioni del televisore che viene utilizzato.

Il segnale UHF trasmesso dal videolettore all’apparecchio televisi-

vo pud essere regolato su una qualunque delle frequenze nella gam-

ma occupata dai canali da CH-32 a CH-40. Regolando il televisore
sul canale 36 per Ia riproduzione di videodischi, nel caso in cui si
odano delle interferenze causate da trasmissioni su canali vicini,

o se le trasmissioni UHF prefissate risultano in qualche modo in-

fluenzate in termini di qualita dell'immagine, & necessario spostare

leggermente la frequenza di uscita del convertitore RF allontanan-

dola da quella del canale 36.

® Vedi la fig. B - a pag. 3.

Per cambiare il canale del convertitore RF, usare il cacciavite in do-
tazione per ruotare la vite che si trova nell’apertura del pannello po-
steriore vicino al contrassegno CHANNEL. Notare che la vite deve
essere ruotata di poco.

@ Vedi la fig. [E -@ a pag. 3.

Manopola di sintonizzazione

Dopo aver ruotato leggermente la vite in una delle due direzioni,
regolare di nuovo la manopola di sintonizzazione del televisore in
modo che I'immagine del videodisco sia ricevuto chiaramente. Ri-
petere questa procedura sino a quando si ottiene la miglior imma-
gine possibile.

SISTEMA DI RIDUZIONE DEL RUMORE CX

Il sistema di riduzione del rumore CX viene utilizzato per ridurre il
rumore causato durante la riproduzione del disco, consentendo quin-
di un notevole miglioramento del rapporto segnale/rumore. Se si
riproduce un disco che riporta il contrassegno CX, premere il tasto
CX sul dispositivo di telecomando. La relativa spia di indicazione
si accende a confermare che la funzione & stata attivata.

La funzione di decodificazione CX migliora in modo sostanziale la
gamma dinamica di un disco CX, mail disco stesso pud ovviamen-
te essere riprodotto ad un livello del tutto soddisfacente anche se
la funzione non & attivata. Notare tuttavia che dischi senza il con-
trassegno CX non devono essere riprodotti con la funzione CX in-
serita. Con questi dischi, pertanto, ricordarsi di disattivare la
funzione premendo il relativo tasto CX e verificando che la spia di
indicazione sia spenta.




COLLEGAMENTI

Su certi dischi CX é anche registrato uno speciale segnale in co-
dice che automaticamente inserisce o disattiva il sistema CX.
Durante /a riproduzione di un disco di questo tipo il lettore leg-
ge il codice, ed i comandi di attivazione o disattivazione del si-
stema CX vengono eseguiti in modo automatico. In tal caso non
é possibile agire direttamente sul tasto CX dell’apparecchio per
attivarlo. Se, nel corso della riproduzione, si nota che 'appa-
recchio non risponde all’azione effettuata premendo il tasto CX,
¢io significa che l'attivazione o la disattivazione del sistema viene
effettuata in modo automatico. Non si tratta quindi di una di-
sfunzione dell’apparecchio.

Il sistema CX non interviene nel caso di dischi CDV, poiché si trat-
ta di un sistema che agisce solamente per il suono analogico.

IN COMBINAZIONE CON UN APPARECCHIO TV
PIONEER (OPZIONALE) RIPORTANTE IL
CONTRASSEGNO “@"”

® Vedi la fig. a pag. 3.

(@ Presa CONTROL IN

(@ Presa VIDEOQ OUT

® Alla presa AUDIO OUT
@ Amplificatore stereo
(® Apparecchio televisivo

Collegare i terminali VIDEO OUT e AUDIO OUT del riproduttore ai
terminali, rispettivamente, di ingresso video e di ingresso audio del
televisore.

(Sistema di controlio)

Collegando il terminale di controllo in ingresso del riproduttore al
terminale di comando a distanza dell’apparecchio TV, l'intero si-
stema puo essere comandato utilizzando il telecomando del ripro-
duttore puntandolo sul sensore di ricezione dei telecomandi
dell’apparecchio televisivo.

@ Per utilizzare il terminale CONTROL IN, fare uso di un cavo di

collegamento con spina minifono.
Vedi in proposito le istruzioni per il funzionamento del televisore.

NOTA:
Terminati i collegamenti del sistema di controllo, il riproduttore non
puo pitl essere comandato direttamente a distanza. Per il comando
del riproduttore é quindi necessario puntare il telecomando verso
il sensore del televisore.

USO DEL SISTEMA DI COMANDO CON IL
RIPRODUTTORE IN COMBINAZIONE CON ALTRI
APPARECCHI PIONEER CONTRASSEGNATI CON
IL MARCHIO “*F*”

® Vedila fig. pag. 3.

(D Uscita video (VIDEO OUT)
(@ Uscita audio {(AUDIO OUT)

Quando il riproduttore viene combinato con un ricevitore AV o con
un amplificatore principale AV della Pioneer (entrambi forniti a parte
a richiesta) riportanti il contrassegno *’ ", & possibile la realiz-
zazione del controllo centralizzato del sistema.

Collegare i terminali VIDEO OUT e AUDIO OUT del riproduttore ai
terminali di ingresso rispettivamente video e audio del ricevitore (o
amplificatore) stereo.

Collegare poi il terminale CONTROL OUT del ricevitore (o amplifi-
catore) stereo al terminale CONTROL IN del lettore per mezzo di
un cavo dotato ad entrambe le estremita di una spina minifono.
Per altri dettagli sul metodo di collegamento e sul funzionamento
vedere il manuale di istruzioni del ricevitore (o amplificatore) stereo.

NOTA:
Terminati i collegamenti del sistema di controllo, il riproduttore non
puo pit essere comandato direttamente a distanza. Per il comando
del riproduttore & quindi necessario puntare il telecomando verso
il sensore del ricevitore AV o dell’amplificatore principale AV.
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DISPOSITIVI E COMANDI DEL PANNELLO ANTERIORE E DEL

TELECOMANDO

[PANNELLO ANTERIORE DEL LETTORE]
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(D Tasto di accensione (POWER)

(2 Apertura e indicazioni

Dopo aver acceso I'apparecchio, premendo il tasto di apertu-
ra e chiusura (OPEN/CLOSE) il portello del vano si apre auto-
maticamente verso il basso e il piatto portadischi viene fatto
fuoriuscire.

(Vedi piu avanti, al paragrafo delle "/INDICAZIONI"’.)

Tasto di indicazione del tempo
(TIME DISPLAY)

Usato per modificare le indicazioni del quadrante e le indica-
zioni che appaiono sullo schermo televisivo.

Nel caso di uso di dischi che non contengano una tavola di
indice del contenuto, questo tasto serve per accendere e spe-
gnere il quadrante del monitor. (Vedi pit avanti, al paragrafo
delle ““INDICAZIONI"".)

Tasto per la riproduzione casuale
(RANDOM PLAY)

L'uso di questa funzione & limitato ai compact disc ed alla por-
zione audio dei CDV da 12 cm.. Premere il tasto per dare ini-
zio alla riproduzione casuale.

Tasto per la ricerca e la memorizzazione
(SEARCH/MEMORY)

Funzione di ricerca:

® Esecuzione delle operazioni di ricerca

® Funzionamento di ripetizione della memoria

Funzione di memorizzazione:

Questo tasto viene anche usato per memorizzare programmi
per la riproduzione programmata.

<VRE1002>

®

Tasti numerici (da O a 9)

® Da usare per la ricerca, la selezione del brano desiderato
e la programmazione.

@ Usare i tasti numerici nel corso del montaggio per designare
il tempo in minuti. L'uso di questa funzione & limitato ai com-
pact disc ed alla porzione audio dei dischi CDV da 12 cm..

Tasto di apertura e chiusura
(OPEN/CLOSE A )

Usare questo tasto per aprire e chiudere il vano del piatto gi-
radischi. Ponendo un disco sul piatto e premendo questo ta-
sto si fa rientrare il piatto nell’apparecchio, dando
immediatamente inizio alla riproduzione. Premendo il tasto nel
corso deila riproduzione si interrompe I'ascolto ed il piatto fuo-
riesce dal vano.

Tasti per I'esplorazione (SCAN, <<, »p)

Nel corso della riproduzione, il disco pud essere fatto avanza-
re o retrocedere rapidamente in modo continuo premendo, e
tenendo premuti, rispettivamente i tasti P» ¢ 4d. Lo sposta-
mento si verifica a due velocita: tenendo premuto il tasto, per
i primi 2 secondi il movimento si effettua a velocita relativa-
mente ridotta e poi successivamente la velocitd aumenta.

Tasto di riproduzione e pausa
(PLAY/PAUSE, » /1)

® Ponendo un disco sul piatto giradischi e premendo questo
tasto si fa rientrare il piatto nell’apparecchio e di da inizio
immediatamente alla riproduzione.

® Premendo il tasto mentre il disco & fermo si avvia la ripro-
duzione.




DISPOSITIVI E COMANDI DEL PANNELLO ANTERIORE E DEL TELECOMANDO

@ Premendo il tasto nel corso della riproduzione si arresta mo-
mentaneamente |’ascolto. Premendolo di nuovo la riprodu-
zione riprende poi dal punto in cui & stata interrotta.

® Premere questo tasto per dare inizio alla programmazione
dei capitoli.

Tasti per lo scavalcamento (SKIP, i, »»i)

® Questi tasti vengono utilizzati per passare direttamente al-
I'inizio di un certo capitolo {nel caso dei videodischi) o di
un certo brano (nel caso dei compact disc normali o dei di-
schi CDV da 12 cm.}.

@ Nel corso della memorizzazione della riproduzione program-
mata, si possono usare i tasti di scavalcamento [4€ o PPl
{usati come tasti di correzione di programma) per proce-
dere a modificare un programma gia esistente.

(i) Apertura del sensore del telecomando

(D Tasto per il montaggio a programmazione au-
tomatica (AUTO PGM EDITING)

L'uso di guesta funzione & limitato ai dischi CDV da 12 cm.
Premere il tasto AUTO PGM EDITING per programmare delle
serie di brani da riprodurre entro un certo periodo di tempo de-

(i3 Tasto per la programmazione (PROGRAM)

Questo tasto viene tasto per la riproduzione programmata, cio@
per la riproduzione dei capitoli o dei brani in un certo ordine
prefissato, diverso dall’ordine nel quale i brani sono registrati
sul disco.

Presa per la cuffia (PHONES)

Se si intende utilizzare una cuffia per I’ascolto, inserirne la spina
in questa presa.

(®® Manopola di comando del livello sonoro del-
la cuffia (PHONES)

Per regolare il volume sonoro durante |’ascolto tramite cuffia.
Ruotando la manopola verso destra si aumenta il volume, e
viceversa.

signato.
INDICAZIONI
® ® ®® O
@— B fsg*s.: golp ml\:n L”fmr._, Letav] mﬁm
LT P
® o o O ] Y e/edjenaniiae
"' '-' !-_":' "; ’:'- pj PROGRAM
i 1
® @4
@ TV : Siillumina quando il televisore collega- @ TRACK o )
to al terminale di uscita TV sul retro del CHAP : .Indlca il nL{mero del brano o del capitoio
riproduttore sta ricevendo un program- . in corso di ascolto.
ma televisivo. ® ™INDEX L R .
: - : - STEP : Indica il numero di indice per i segnali in-

Spento : Durante la riproduzione di un disco. dicizzati di un programma musicale, il

Acceso . Durante la ricezione di un programma te- numero del paspso ?:lel programma du’ran—
levisivo. . , . e te la riproduzione di un programma.
Quando si accende i’apparecchio all’ini- ® TIME
zio, questa indicazione non si illumina. FRAME . Indica il tempo trascorso dall’inizio del-

@ cb, cov, LD i la riproduzione, o il numero di immagini

CD : Siillumina nel corso della riproduzione di nel caso di dischi a riproduzione attiva
un compact disc. (CAV).

Ccbhbv : Si illumina nel corso della riproduzione di @& REMAIN - Indica il tempo rimanente dal punto in
un CDV (compact disc con video) da 12 corso di riproduzione sino alla fine del-
em. . . . I"ascolto, per i compact disc, e per la por-

LD : Stillumina nel corso della riproduzione di zione audio dei dischi CDV da 12 cm.
un videodisco LaserVision. ® TOTAL  Indica il numero totale di brani ed il tem-

LD e CDV : Si accendono quando vengono riprodotti
dischi CDV da 20 o da 30 cm.
®@ DIGITAL
SOUND : Si illumina durante la riproduzione di un

{Suono digitale)

disco del tipo CDV o CD.

po totale necessario per la riproduzione
dei brani registrati sul disco. Nel caso dei
videodischi LD I'indicazione TOTAL non
compare.
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DISPOSITIVI E COMANDI DEL PANNELLO ANTERIORE E DEL TELECOMANDO

® PLAY : Si illumina nel corso della riproduzione.
Lampeggia prima dell’inizio della riprodu-
zione e durante la ricerca

EDIT : Si illumina nel corso del montaggio.

i) RANDOM : Si accende, contemporaneamente all‘in-
dicazione REPEAT, nel corso della ripro-

" L'indice (INDEX) é un segnale preregistrato per I'individua-
zione di certi punti distinti all'interno di uno stesso brano o
fra brani diversi. Per i dischi che contengono dei segnali di
indice registrati, I'indicazione e la posizione degli indici é ri-
portata sulle istruzioni del disco.

duzione casuale.

@ X () : Si iflumina quando il sistema di riduzio-
ne del rumore CX & attivato. CX & il mar-
chio di fabbrica della CBS Inc.. Questo
apparecchio di riproduzione & conforme
alle specifiche di espansione CX.
® La funzione CX pud essere utilizzata

solamente durante la riproduzione di
videodischi.

@ 1/, 2/R : Indica il canale di uscita audio. 1/L indi-
ca il primo canale audio, o canale sinistro,
e 2/R indica il secondo canale audio, o
canale destro. Accendendo |'apparec-
chio, entrambe le indicazioni 1/L e 2/R
si illuminano (nella modalitda STEREO).

REPEAT : Indica il tipo di funzione di ripetizione at-
tivata durante la riproduzione. La scelta
di questa funzione viene effettuata per
mezzo dei tasti A o B del dispositivo di
telecomando.

A—B : Siillumina ad indicare che & stata scelta
la funzione di ripetizione di un certo pez-
zo fra i punti A e B.

CHAP/TRK : Indica che & attivata la ripetizione di un
certo capitolo, durante la riproduzione di
videodischi o di dischi CDV da 20 o 30
cm.. Nel caso della riproduzione di com-
pact disc o di dischi CDV da 12 cm., in-
dica che & attivata la riproduzione di un
certo brano prescelito.

ONE-SIDE : Indica che uno deij lati del disco & stato
designato per la ripetizione della ripro-
duzione.

PROGRAM : Indica che & stata selezionata la ripetizio-
ne della riproduzione di un intero pro-
gramma.

TIME (FRAME)/REMAIN/TOTAL

Questa indicazione cambia, nell’ordine sottoindicato, ad ogni
pressione successiva del tasto DISPLAY del telecomando.
*INel caso della porzione video dei dischi CDV I'ordine di cam-
biamento é:

l—'TIME (FRAME) — TIME (FRAME) — TOTAL-I

Per i compact disc e la porzione audio dei dischi CDV da 12 cm,
I'ordine &:

I:FIME - TIME — REMAIN — TOTAL—I
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DISPOSITIVI E COMANDI DEL PANNELLO ANTERIORE E DEL TELECOMANDO

[DISPOSITIVO DI TELECOMANDO] | tasti per i quali non vengono fornite particolari istruzioni funzio-
* . . . nano allo stesso modo di quelli corrispondenti che si trovano sul
\./edl la f{g. E’. .a pag. 2 per la procedura di inserimento delle bat- pannello di comando dell’apparecchio. Vedere in proposito il para-
terie nel dispositivo. grafo precedente
(QJ) PIONEER
CO COV LD PLAYER m
CHAPTER/
oSS ] @
EJ|CT PAUSE ;1 REPEAT 13
Ma‘ﬁﬁ"\aﬁ CX TV/LDP

©

S ([ = B

CI||APTER SI[IP
TF|ACK SEAF|ZH
4 Pl
PGM CORRECT
PLAY

@OO O

@

©

(!

...
N b
T
lI'.ﬂ
0
:
o
v

® ® 6 © 6

o % VA

CU-CLOO1 1 J

\.

(D Tasto per I'espulsione (EJECT, W/ 4A) (® Tasti per I'esplorazione (SCAN, <4<, bp)
Per |"arresto della riproduzione e I’estrazione del disco. Per la riproduzione veloce in avanti e all‘indietro.
Premendo il tasto una prima volta si ferma la rotazione del di-
sco. Premendolo una seconda, il piatto giradischi fuoriesce dal @ Tasti numerici (da 0 a 9)
lettore. Se sul piatto non vi sono dischi, il piatto fuoriesce dal-

I"apparecchio alla prima pressione del tasto. Tasto di cancellazione (CLEAR)

Questo tasto viene impiegato nei seguenti casi:
@ Tasto per la pausa (PAUSE, ) @ Per arrestare la riproduzione ripetuta, per interrompere una

Premendo questo tasto la riproduzione viene momentaneamen- ricerca, o per correggere degli elementi inseriti erroneamen-

te interrotta. Per disattivare la funzione di pausa, premere di te per mezzo dei tasti numerici.
nuovo lo stesso tasto PAUSE. ® Per cancellare 'ultimo passo di un programma.

® Per porre fine alla riproduzione programmata.

Tasti per la ripetizione (A, B) @ Per porre fine alla riproduzione casuale.
Da usare per attivare le funzioni di ripetizione della riproduzi .
p ripetizion riproduzione @ Tasto TV/LDP
Tasto per la monitorizzazione dell’audio Quando I'antenna & collegata al televisore tramite il lettore,
(AUDIO MONITO R) questo tasto serve per passare dalla riproduzione del disco al-

R R . R la ricezione di trasmissioni TV in UHF e viceversa.
Per la commutazione del canale audio. Quando il lettore viene

acceso, all’inizio, I'audio si trova automaticamente in posizio- Tasti per il salto, la ricerca di un brano e la
ne stereo ed entrambe le indicazioni 1/L e 2/R sono illumina- . . !

. X ; . ; . correzione di un programma

e. Ad ogni pressione di questo tasto il canale audio si sposta CHAPTER SKIP/TRACK SEARCH, PGM

di una posizione nell’ordine seguente: 1/L = 2/R — 1/Le 2/R ( !

(stereo) — 1/L. Vedere in proposito a pag. 119, ""AL PARA- CORRECT, e, »»i)

GRAFO SULLA RIPRODUZIONE AUDIO™". Il funzionamento di questi tasti & identico a quello dei tasti SKIP

che si trovano sul pannello di comando del lettore.

(® Tasto CX

Tasto per I'inserimento o la disattivazione del sistema di ridu-
zione del rumore CX.
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@)

=

Tasto per la riproduzione (PLAY, »)

@ Inserendo un disco sul piatto giradischi e premendo poi que-
sto tasto si fa rientrare il piatto nel vano e si da contempo-
raneamente immediato inizio alla riproduzione.

@ Premendo il tasto a disco fermo si da inizio alla riproduzione.

® Premendo il tasto durante una pausa della riproduzione si
riprende |"ascolto.

® Premendo questo tasto dopo la programmazione di un ca-
pitolo si da inizio alla riproduzione di quel capitolo program-
mato. Vedere in proposito a pag. 128, 'RIPRODUZIONE
A PROGRAMMA''.

Tasto delle indicazioni (DISPLAY)

Questo tasto ha le stesse funzioni del tasto TIME DISPLAY
del pannello di comando del lettore.

Tasto del capitolo, dell’immagine e del brano
(CHAPTER/FRAME-TIME, TRACK/TIME)

Da utilizzare per il richiamo o la ricerca della parte del disco
che si vuole vedere o ascoltare. Vedere alle pagg. 120 e 124.

Tasto per la programmazione (PROGRAM)
Le funzioni di questo tasto sono identiche a quelle del tasto
PROGRAM sul pannello di comando.

Tasto per la ricerca e la memorizzazione
(SEARCH/MEMORY)

Le funzioni di questo tasto sono identiche a quelle del tasto
SEARCH/MEMORY sul pannello di comando.
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FUNZIONAMENTO (RIPRODUZIONE DI DISCHI CDV, VIDEODISCHI E COMPACT DISC)

[Preparativi]

e Accendere il televisore e predisporlo su di un cana-
le che non sia usato per la ricezione di trasmissioni
televisive.

Se si fa uso di un televisore dotato di un terminale
per l'ingresso video selezionare I'ingresso video.
Se si fa uso di un monitor TV, accenderlo.

® Accendere anche il sistema stereo.

PRIMA DI INIZIARE LA RIPRODUZIONE FARE
ATTENZIONE AD UN VOLUME ECCESSIVO

Prima di iniziare la riproduzione fare ben attenzione a regolare in
modo appropriato il volume del suono, in modo da evitare che gli
altoparlanti possano venire danneggiati da un livello di ingresso trop-
po alto.

INIZIO DELLA RIPRODUZIONE

1. Accendere I'apparecchio (interruttore POWER (D
sulla posizione ON)
Lo schermo del televisore o del monitor TV diventa blu.

2. Premere il tasto di apertura e chiusura (OPEN/
CLOSE A ) (9.
Il vano portadischi si apre ed il piatto giradischi fuoriesce di
una certa entita prefissata. |l vano non pud essere aperto o
chiuso se "apparecchio non viene prima acceso.

FORMA DEL PIATTO GIRADISCHI
® Vedi la fig. [S] - a pag. 3.

Ponendo il disco sul piatto, disporlo in modo che il bordo venga a
trovarsi allineato con I’apposita guida corrispondente al tipo di di-
sco inserito.

(@ Disco da 8 cm

® Disco da 12 cm

(© Disco da 20 cm

(@ Disco da 30 cm

3. Caricare il disco
® Vedi la fig. 8] -@ a pag. 3.

Fare attenzione a caricare il disco con il lato etichettato rivolto ver-
so l'alto, come per i normali dischi audio.
(® Lato etichettato rivolto verso I'alto

NOTA:
S7 puo caricare solamente un disco alla volta.

Caricando dei dischi l'uno sull’altro si rischia df graffiare, o addirit-
tura di rompere i dischi nel corso della lettura. | dischi devono es-
sere caricati solamente uno alla volta.

4. Premere il tasto di avvio della riproduzione
(PLAY/PAUSE, »/Il) (9.
@ |l piatto giradischi rientra nell’apparecchio e la riproduzio-
ne ha inizio.
® Invece del tasto PLAY/PAUSE (9, per far rientrare il piatto
e dare inizio alla riproduzione si pud anche utilizzare il ta-
sto OPEN/CLOSE (?) (avvio automatico).

[Indicazioni dello schermo]
® Vedi la fig. a pag. 4.

() CDV da 20 o da 30 cm, o Videodisco
@ Compact disc
(® Disco CDV da 12 cm

[Indicazioni del quadrante del lettore]
® Vedi la fig. a pag. 4.

@ Videodisco: CAV

(@ Compact disc

(3@ Disco CDV da 12 c¢m (Indicazione relativa alla porzione video
che, in questo caso, inizia dal 5 brano).

(@ Disco CDV da 20 o da 30 cm

[Per I'ascolto tramite cuffia]

Collegare una cuffia dotata di una presa stereo standard all’uscita
per la cuffia del lettore. IL volume della cuffia pud essere regolato
per mezzo dell’apposita manopola di comando del livello {(PHONES).

ARRESTO DELLA RIPRODUZIONE

Terminata la riproduzione di un lato del disco, il disco smette di ruo-
tare e I’apparecchio si arresta automaticamente.

Per interrompere la riproduzione prima della fine del disco agire nel
modo seguente.

1. Premere il tasto OPEN/CLOSE (4A) @ del ripro-
duttore, o il tasto EJECT (/A ) (D del tele-
comando.

® Premendo il tasto OPEN/CLOSE () del lettore, il disco smette

di girare ed il piatto giradischi fuoriesce.
® Premendo il tasto EJECT (1) del telecomando si ha:

Premendolo una sola volta
: Il disco smette di ruotare.

Premendolo due volte di seguito
: Il disco smette di ruotare ed il piatto gi-
radischi fuoriesce.

STOP

2. Togliere il disco.
Rimettere il disco nella sua busta o contenitore, e riporlo ver-
ticalmente.

3. Premere il tasto OPEN/CLOSE (A ) .
Il piatto giradischi rientra di nuovo nell’apparecchio.
Attendere sino a quando l'indicazione del disco smette di lam-
peggiare.

4. Spegnere I'apparecchio (tasto POWER (1) in posi-
zione OFF).

NOTA:
Non spegnere 'apparecchio con il piatto giradischi fuori del suo
vano.

Se si forza in qualche modo il piatto giradischi mentre é fuori del-
I"apparecchio si rischia di danneggiario. E a seconda della posizio-
ne in cui si trova "apparecchio c’é anche il rischio di farlo cadere.
Mantenere quindi sempre il piatto giradischi dentro I'apparecchio
stesso se non per le operazioni di caricamento o di rimozione.
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FUNZIONAMENTO

ATTENZIONE:

* /l piatto giradischi deve essere utilizzato esclusivamente per
caricare def dischi, e null’altro.

* Non piegare o sollevare I'apparecchio nel corso della ripro-
duzione per non rischiare di danneggiario. Se si rende neces-
sario spostarlo, togliere prima il disco, spegnere
I'apparecchio, staccare il cavo di alimentazione, ed infine spo-
starlo.

* Se/’immagine non é nitida, agire sui comandi di regolazione
dell’apparecchio televisivo.

* Se sul disco vi sono impronte digitali o tracce di sporco, la
qualita del suono e dell'immagine riprodotti pud divenire sca-
dente. Prima di caricare un disco, controllare che il lato infe-
riore non sia sporco, ed eventualmente ripulirlo. Il lato inferiore
e quello non etichettato, ed & quello che contiene i segnali
registrati.

PER GUARDARE UNA TRASMISSIONE
TELEVISIVA

® Vedi la fig. a pag. 4.

Con 'antenna collegata al televisore attraverso il terminale ANTEN-
NA dell’apparecchio, in conformita all’esempio di collegamento della
fig. |4] di pag. 2, le trasmissioni televisive possono essere ricevute
normalmente attenendosi ad una delle due procedure seguenti:

M Spegnere il riproduttore

Prima di spegnere il riproduttore, ricordarsi di arrestare la ripro-
duzione eventualmente in corso.

B Commutare la ricezione al televisore agendo sul
tasto TV/LDP (9) del telecomando (in questo ca-
so l'indicazione TV sul pannello anteriore si
accende).

In entrambi i casi, i segnali provenienti dall’antenna vengono con-

vogliati al televisore passando attraverso il lettore dei dischi.

@ Antenna UHF

@ Premere il tasto TV/LDP (9 del telecomando per accendere
I'indicazione TV del pannello frontale, o spegnere il lettore.

NOTA:
In zone ove i segnali delle trasmissioni televisive siano deboli, pos-
sono apparire delle strisce trasversali sullo schermo TV quando si
preme il tasto TV/LDP (®) per passare alla ricezione di programmi
televisivi. Cio non é sempre necessariamente /'indicazione della pre-
senza di un difetto e le strisce normalmente scompaiono se si spe-
gne il lettore.

Nel caso, quindi, della presenza di strisce, o, comunque, se si in-
tende guardare la televisione per un lungo periodo di tempo, si con-
siglia di spegnere sempre il lettore.

USO DI UN APPARECCHIO TELEVISIVO CON
TERMINALI DI INGRESSO VIDEO E AUDIO

Se si fa uso del terminale di ingresso video dell’apparecchio TV,
si pud passare alla ricezione delle trasmissioni semplicemente agen-
do sui comandi del televisore stesso.
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COMANDO A DISTANZA

® Vedi le figg. e a pag. 4.

Utilizzando il telecomando, puntare la parte del dispositivo che tra-
smette i segnali infrarossi in direzione dell’elemento sensore, sul
pannello di comando, che riceve questi segnali (REMOTE SENSOR).
Il dispositivo di telecomando puo essere utilizzato sino ad una di-
stanza massima di 7 metri dal sensore dell’apparecchio, ed entro
un angolo di deviazione di 30° rispetto alla perpendicolare con |"ap-
parecchio stesso.

NOTE SULL'USO DEL TELECOMANDO:

® Se visono ostacoli fra il telecomando ed il lettore, o se il dispo-
sitivo viene tenuto ad un angolo che supera quello di deviazio-
ne massima consentita rispetto alla perpendicolare con il pannello
del lettore, il segnale del telecomando pud non raggiungere il
riproduttore.

® Se s/ utilizza il riproduttore nelle vicinanze di altri apparecchi che
generano raggi infrarossi, o se, al contrario, si usano dei dispo-
sitivi a raggi infrarossi nelle vicinanze di questo lettore, il fun-
zionamento di quest’ultimo pud risultarne influenzato
negativamente. Allo stesso modo, utilizzando il telecomando del
lettore nelle vicinanze di altri apparecchi o dispositivi che pos-
sono ricevere comandi a raggi infrarossi, si rischia di causare
un cattivo funzionamento di queste altre apparecchiature. In tutti
questi casi, modificare la posizione relativa delle varie apparec-
chiature e dispositivi in modo da evitare il verificarsi dei proble-
mij descritti.

® Sela gamma operativa del telecomando risulta accorciata sara
opportuno sostituire le batterie del telecomando.

e Se non siintende usare 'apparecchio per un relativamente lun-
go periodo di tempo (oltre un mese), togliere le batterie dall’in-
terno onde evitare possibili perdite. In caso di perdite, comunque,
asciugare il liquido rimasto all’interno del vano portabatterie e
sostituire le batterie con altre nuove.

* Non appoggiare libri od altri oggetti pesanti sopra il dispositivo
di telecomando. Questi rischierebbero di tenerne premuti i ta-
sti, con conseguente rapido esaurimento delle batterie.




RIPRODUZIONE DI CDV E VIDEODISCHI LASERVISION

TIPO DI RIPRODUZIONE DELL’AUDIO DI DISCHI
STEREO

Accendendo 'apparecchio, questo passa immediatamente alla mo-
dalita di riproduzione in stereofonia (entrambe le indicazioni 1/L e
2/R sono illuminate), e I’eventuale riproduzione del disco viene ef-
fettuata in questa modalita.

Se una delle due indicazioni 1/L o 2/R & spenta, premere il tasto
AUDIO MONITOR @ del telecomando per accenderle entrambe. |i
suono riprodotto tramite il televisore collegato al terminale TV non
sard comungue in stereo.

Dischi bilingui o ““MULTI AUDIO"".

Premere il tasto AUDIO MONITOR @ sino ad ottenere I'accensio-
ne dell’indicazione relativa al canale che si desidera ascoltare, ¢ lo
spegnimento dell’altra. Ad ogni pressione successiva del tasto le
indicazioni cambiano nel seguente ordine: 1/L = 2/R — stereo.

SELEZIONE DEL SUONO PER MEZZO DEL
TASTO AUDIO MONITOR

Terminale i .

Tasto Segnale di uscita | Indicazioni | Indicazioni
AUDIO TV audio sul sullo
MONITOR in uscita guadrante schermo
1/L | 2/R

NONTOR Mescolanza 1L
di 1/L|2/R ST
| 1L e 2/R 2R I |
wr—j;m 7L | 1L
Mo OR 2/R 2/R|2/R 2/R 2/R
SISTEMA CX

(Il tasto del sistema CX & attivabile solamente per i
videodischi LaserVision)

Se l'indicazione del sistema CX non si accende quando si da inizio
alla riproduzione di un disco che riporta il contrassegno UM, cio
sta ad indicare che il disco non pud effettuare la commutazione del
sistema in modo automatico.

In tali casi premere il tasto CX (8) del dispositivo di telecomando
per attivare la funzione e far accendere I'indicazione relativa.

Certi dischi hanno dei segnali registrati in codice che
automaticamente accendono o spengono il sistema
CX, secondo necessita. Durante la riproduzione di ta-
li tipi di dischi, ovviamente, I’attivazione del sistema
CX avviene automaticamente, e I'eventuale uso del
relativo tasto CX del telecomando non ha alcun
effetto.

CX & un marchio di fabbrica della CBS inc.
Questo apparecchio & conforme alle specifiche di espansione CX.

NOTA:
Riproducendo un disco senza il contrassegno [C0d spegnere sem-
pre il sistema CX. Riproducendo un disco di tale tipo con la funzio-
ne CX attivata si ottiene un suono innaturale.

DISCHI CON AUDIO DIGITALE

Riproducendo un disco con suono digitale, I'indicazione DIGITAL
SOUND sul pannello anteriore si accende. | segnali audio proven-
gono dai terminali di uscita AUDIO situati sul pannello posteriore.
L’uscita dell’audio digitale pud essere commutata fra 1/L, 2/R e ste-
reo, per mezzo del tasto AUDIO MONITOR @, allo stesso modo
dell’'uscita audio analogica, ad eccezione che per i compact disc.

PAUSA

Premendo questo tasto, video e audio scompaiono e la riproduzio-
ne viene momentaneamente sospesa.

Lo schermo ridiventa blu e visualizza |'indicazione del lato del di-
sco in fase di lettura ("’SIDE A"’ o “'SIDE B"’, cioé “’lato A’ o ‘’lato
B’’) e la parola PAUSE {‘'‘Pausa’’}. Premendo di nuovo lo stesso ta-
sto la riproduzione riprende esattamente dallo stesso punto in cui
& stata interrotta. Notare che in certi dischi I'indicazione ''SIDE’’

non appare.

PAUSE
SIDE A

NOTE:

* Se sullo schermo sono presenti le indicazioni del capitolo, del-
l'immagine o del tempo, queste hanno la priorita e l'indicazione
“PAUSE’’ non compare.

® Premendo il tasto PAUSE @ nel corso delle operazioni di ricer-
ca, il lettore entra in fase di pausa al termine della ricerca stessa.

® Cancellando la modalita di pausa durante la riproduzione di un
disco a lunga durata (Long Play), il punto dal quale la lettura ri-
prende puo essere leggermente spostato rispetto al punto in cui
la lettura é stata interrotta.

INDICAZIONI DEL QUADRANTE
® Vedi la fig. 8 a pag. 5.

Sul quadrante del pannello anteriore, o sullo schermo TV viene vi-

sualizzato il tempo di riproduzione del disco dall’inizio sino al pun-

to in corso di lettura (o il tempo di lettura trascorso dall’inizio della
porzione video, nel caso dei compact disc con video). Con dischi
che dispongono di una tabella del contenuto, premendo il tasto Tl-

ME DISPLAY @ o il tasto DISPLAY (2 del telecomando, appaiono

alternativamente le indicazioni TOTAL (numero totale di brani sul

disco e tempo totale di riproduzione) e TIME (numero del brano in
corso di ascolto e sua durata dall’inizio della lettura).

@ Premere una volta il tasto DISPLAY (9 per ottenere sullo scher-
mo del monitor le informazioni dei dati TOTAL, e premerlo di
nuovo per passare alle informazioni TIME.

() Numero del capitolo

@ Minuti

® Secondi

@ Numero totale dei capitoli e tempo di lettura necessario
(® Numero totale dei capitoli
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ESPLORAZIONE

Dopo l'inizio della riproduzione, premendo uno dei due tasti (6) per

I"esplorazione (SCAN) si ottiene 'avanzamento, o la retrocessio-

ne, veloce della posizione del raggio di lettura sul disco.

PP Avanzamento rapido

<44 : Retrocessione veloce

Vi sono due velocita di esplorazione. Per i primi due secondi dopo

aver premuto il tasto, la velocita di esplorazione & relativamente

lenta, e passa poi successivamente ad una velocita maggiore.

® La velocita di esplorazione non passa ad una velocita superiore
nelle porzioni video dei dischi CDV da 12 cm..

SCAVALCAMENTO DI UN CAPITOLO

{(Per i dischi sui quali sono stati memorizzati i numeri

dei capitoli}

Con questa funzione si fa saltare il lettore in avanti all’inizio del brano

successivo a quello che si sta ascoltando, o all’indietro, all'inizio

del brano in corso di ascolto. Questa operazione pud essere effet-

tuata sia con it tasto CHAPTER SKIP (0 del telecomando, sia con

il tasto SKIP (0 del lettore.

Premendo il lato PPl : Il lettore salta all’inizio del capitolo suc-
cessivo.

: Il lettore ritorna all’inizio del capitolo in
corso di riproduzione.

Premendo il lato |4«

(Salto al capitolo 3)

SEARCH

CHAPTER 3

Premendo ripetutamente il tasto il lettore salta all’inizio dei capitoli
precedenti o successivi, in relazione al numero di volte di cui si &
premuto il tasto.

NOTE:

* Se sieseguono le operazioni di ricerca nel corso della ripetizio-
ne della riproduzione, la modalita di ripetizione viene cancellata.

® Nel caso di salto all’indietro fare attenzione al numero di volte
di cui viene premuto il tasto relativo. La prima pressione fa ri-
tornare il lettore in corrispondenza dell'inizio del capitolo in cor-
so di riproduzione, e la seconda pressione porta poi il lettore in
corrispondenza dell’inizio del capitolo precedente.

* Neidischi nei quali i numeri dei capitoli non sono stati predeter-
minati I'uso di questa funzione non & possibile.

* Sel'operazione di scavalcamento viene prolungata anche oftre
i numeri registrati dei capitoli nel caso di videodischi senza ta-
bella dell'indice, il lettore entra in modalita di riproduzione al ter-
mine del disco, e poi si arresta dopo aver riprodotto circa 10
secondi. Se si salta ad un numero che é superiore al numero re-
gistrato, invertire la direzione di salto entro 10 secondi.

INDICAZIONE DEL NUMERO DEL CAPITOLO E
DEL NUMERO DELL'IMMAGINE E DEL TEMPO

® Vedi la fig. a pag. 5.

Sui dischi CDV da 12 e da 20 cm e sui videodischi, al momento
della loro produzione, vengono anche registrati dei numeri di divi-
sione dei capitoli (o brani), dei numeri relativi alle immagini e/o dei
numeri relativi allo scorrere del tempo.

Ogni volta che si preme il tasto DISPLAY (i), le relative informazio-
ni vengono alternativamente visualizzate sullo schermo o cancellate.
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Numeri dei capitoli

{per i dischi a riproduzione attiva e per quelli long play)
Questi numeri indicano le divisioni all’interno di un certo program-
ma del disco, e corrispondono ai numeri riportati sul libretto che
accompagna il disco.

Su certi dischi i numeri dei capitoli non sono stati registrati. In tal
caso, ovviamente, questi non vengono visualizzati.

Numeri dell'immagine (dischi a riproduzione attiva)

I numeri dell'immagine sono assegnati ad ogni immagine a partire
dall’inizio del programma del disco. Questi numeri corrispondono
ai numeri delle pagine riportati sul libretto che accompagna it disco.

Numeri del tempo (dischi long play)

Questi numeri rappresentano il tempo trascorso a partire dallini-
zio del disco, nella modalita di riproduzione normale. A seconda dei
dischi, 'unita di tempo minima utilizzata per la registrazione pud
essere sia di minuti che di secondi.

(@ Disco a riproduzione attiva

(@ Disco Long play

® Numero dell'immagine

@ Numero del capitolo

® Secondi

® Minuti

@ Ore

Dischi con numeri del tempo in unita di secondi

(® Dischi con numeri del tempo in unita di minuti

[Indicazione della riproduzione]

Esempio: riproduzione attiva normale di un disco
® Vedi la fig. a pag. 5.

@ Indica il numero del capitolo
@ Indica il numero dell'immagine

RICERCA (ACCESSO CASUALE)

Questa funzione consente la ricerca di una certa scena desiderata
facendo uso dei numeri delle immagini, o dei capitoli o del tempo.
Per ricercare un certa scena, fare uso del telecomando dopo che
I'immagine & apparsa sullo schermo. La stessa operazione puo es-
sere effettuata per la porzione video dei CDV da 12 cm.. Inoltre,
sia la ricerca in avanti che la ricerca all’indietro sono possibili per
entrambe le porzioni video e audio.

NOTE:

® Se s/ designa un numero di capitolo, di immagine o di tempo
superiore al massimo numero registrato, il lettore procede alla
ricerca sin verso la fine del lato del disco che viene riprodotto.
Durante la riproduzione di un disco con /a tabella del contenu-
to, la ricerca di un numero superiore a quello massimo registra-
to sul disco non pud essere effettuata.

s Sesipreme il tasto PLAY () nel corso deli’operazione di ricerca
fcio mentre l'indicazione PLAY lampeggia mentre il lettore sta
procedendo alla ricerca della scena desiderata), nel caso di un
disco a riproduzione attiva il lettore passa alla riproduzione in
quella modalita (riproduzione) subito dopo che l'operazione di
ricerca é stata completata.

* Premendo il tasto PAUSE (2) nel corso della ricerca, si fa si che
il disco si arresti in posizione di pausa non appena raggiunto il
punto ricercato.
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RICERCA DEL NUMERO DELL'IMMAGINE
® Vedi la fig. a pag. 6.

@ Indicazioni dello schermo TV
@ Indicazioni del quadrante del lettore

{Solamente per i dischi a riproduzione attiva)

Questa funzione consente la ricerca del numero dell’immagine spe-
cificato e ne inizia immediatamente la riproduzione non appena il
numero & stato trovato.

[Esempio]
Ricerca dell'immagine 12340
1. Premere il tasto CHAPTER/FRAME:TIME (3.

Con il capitolo visualizzato, premere di nuovo il tasto CHAP-
TER/FRAME-TIME (3 del telecomando.

Sullo schermo appare 'indicazione FRAME coo oo,

I numero indicato & il numero di una immagine che & stata ri-
cercata in una istanza precedente.

2. Premere i tasti numerici 1, 2, 3, 4, e 0 (9.
Sullo schermo appare I'indicazione FRAME 12340.

3. Premere il tasto SEARCH/MEMORY (@5.
(@ Lo schermo ridiventa blu e I'indicazione PLAY lampeggia.
® L'immagine corrispondente al numero 12340 appare poi
sullo schermo e la riproduzione inizia da quel punto.
© Capitolo che si sta cercando {ad es.: il terzo).

RICERCA DEL NUMERO DEL CAPITOLO
® Vedi la fig. a pag. 6.

@ Indicazioni dello schermo TV
@ Indicazioni del quadrante del lettore

(Per dischi sui quali sono stati registrati i numeri dei
capitoli)

Il lettore individua l'inizio del capitolo specificato e da immediata-
mente inizio alla riproduzione.

[Esempiol
Ricerca dell’inizio del Capitolo 3
1. Premere il tasto CHAPTER/FRAME-TIME (3 del te-

lecomando.

Se compare l'indicazione dell'immagine o del tempo, premere
di nuovo lo stesso tasto (9.

Sullo schermo appare I'indicazione CHAPTER O.

Il numero che eventualmente appare & quello di un capitolo
del quale era stata effettuata la ricerca in precedenza.

2. Premere il tasto numerico 3 (7).
Sullo schermo appare l'indicazione CHAPTER 3.

3. Premere il tasto SEARCH/MEMORY (.
@ Lo schermo ridiventa blu e I'indicazione PLAY lampeggia.
(© L'inizio del capitolo 3 appare e la riproduzione ha inizio im-
mediatamente da quel punto.
(© Numero dell'immagine o numeri del tempo che si stanno
ricercando (ad es.: il terzo)

RICERCA DE!I NUMERI DEL TEMPO

(Solamente per dischi long play}

Questa funzione consente di ricercare la scena corrispondente ad
un certo tempo trascorso dall’inizio di un certo programma.

[Esempiol
Ricerca dell'immagine che si trova a 12 minuti dall’i-
nizio di un programma.

Per i dischi con numeri del tempo in unita di
"“secondi’”

@ Vedi la fig. a pag. 6.

@ Indicazioni dello schermo TV
@ Indicazioni del quadrante del lettore

1. Premere il tasto CHAPTER/FRAME:TIME (3 del te-
lecomando
(Sullo schermo compare l'indicazione TIME C D.C D))
Se viene visualizzato il capitolo premere di nuovo lo stesso tasto
@.

2. Premere i tasti numerici 1, 2, 0 e 0 (7).
(Sullo schermo appare I'indicazione TIME 12.00.)

3. Premere il tasto SEARCH/MEMORY (.
@ Lo schermo ridiventa blu e I'indicatore PLAY lampeggia.
(® La riproduzione ha inizio dall’immagine che si trova a 12
minuti dall’inizio del programma.
(© Capitolo che si sta ricercando {ad es.: il terzo)

NOTA:
A seconda del tipo di disco, i numeri del tempo possono essere stati
registrati avendo come unita minima di conteggio i minuti o i se-
condi. La ricerca, pertanto, puo essere effettuata con accuratez-
za, rispettivamente, al minuto o al secondo. Dal momento che il
metodo di inserimento delle cifre del numero del tempo e legger-
mente diverso a seconda del tipo di disco, fare particolarmente at-
tenzione alla procedura di determinazione delle cifre.

Per i dischi con numeri del tempo in unita di
“minuti’”’

® Vedi la fig. a pag. 6.

@ Indicazioni dello schermo TV
@ Indicazioni del quadrante del lettore

1. Premere il tasto CHAPTER/FRAME-TIME (3.
(Sllo schermo compare I’indicazione TIME 0O: O Q)
Se & visualizzato il capitolo, premere di nuovo lo stesso tasto (3.
2. Premere i tasti numerici 1 e 2 3.
(Sullo schermo compare l'indicazione TIME 0:12.)
3. Premere il tasto SEARCH/MEMORY (.
@ Lo schermo ridiventa blu e I'indicazione PLAY lampeggia.
(b La riproduzione inizia dal punto che si trova a 12 minuti dal-
I'inizio del programma.
(© Capitolo che si sta ricercando (as es.: il terzo)
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Per le porzioni video di dischi CDV da 12 cm), & possibile I'uso
di una funzione simile a quella della ricerca di urh numero di tempo
(per i dischi registrati in unitd di secondi) ed alla ricerca di un
numero di brano (che corrisponde alla ricerca di un numero di
capitolo). Nel caso della ricerca di un numero di brano, sullo

schermo compare I'indicazione TRACK anziché quella CHAPTER.

ABBREVIAZIONE DELLA PROCEDURA DI
RICERCA

Le cifre numeriche inserite durante I'operazione di ricerca non ven-
gono modificate sino a quando la riproduzione del disco si arresta,
0 non vengono inseriti valori numerici diversi.

Se di desidera effettuare la ricerca della stessa immagine indicata
dalle cifre numeriche visualizzate quando si preme il tasto CHAP-
TER/FRAME-TIME (@, questa ricerca pud essere effettuata sempli-
cemente premendo il tasto SEARCH/MEMORY @®.

Inoltre, se si vogliono modificare i numeri della ricerca (ricerca del
capitolo, dell’immagine o del tempo) che si sono appena inseriti (pur-
ché sempre riproducendo lo stesso disco), & possibile iniziare I'o-
perazione di inserimento per mezzo dei tasti numerici @. In questo
caso NON si deve iniziare la procedura premendo il tasto CHAP-
TER/FRAME-TIME (.

Inizio della riproduzione con ricerca del capitolo
(ricerca ad inizio diretto)

Caricando un disco e dando poi inizio alla ricerca di un capitolo si
pud far iniziare direttamente la riproduzione dal capitolo ricercato,
una volta individuatolo. E anche possibile riprendere |a riproduzio-
ne con la ricerca di un capitolo dopo che la riproduzione si & ar-
restata.

Correzione del numero inserito

Se si & premuto per errore un tasto numerico non desiderato, pre-
mere prima il tasto CLEAR (®), e poi il numero giusto.

Arresto di una ricerca

Premendo il tasto CLEAR (8 mentre si stanno inserendo delle cifre
per una ricerca, si riporta il numero da ricercare a 0. Premendo di
nuovo, a questo punto, il tasto CLEAR (8 si cancella completamente
qualsiasi numero che sia stato inserito per la ricerca. Ugualmente,
premendo il tasto CLEAR durante fa modalita di ricerca si can-
cella la ricerca stessa e si fa partire |a riproduzione video dal punto
stesso in cui si & premuto il tasto CLEAR (®.
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RIPRODUZIONE
DI COMPACT DISC

AUDIO

Durante la riproduzione di un compact disc, le indicazioni audio 1/L,
2/R e DIGITAL SOUND che si trovano sul pannello anteriore del ri-
produttore, si illuminano. L’audio proviene dai terminali di uscita
AUDIO che si trovano sul pannello posteriore del lettore.

PAUSA

Premere il tasto PAUSE @ del telecomando, o il tasto PLAY/PAU-
SE (@ del riproduttore. Sullo schermo appare la parola ‘‘PAUSE"’
{"’pausa’’), mentre il numero del brano in corso di ascolto, e le ci-
fre dei minuti e dei secondi lampeggiano.

Premendo di nuovo lo stesso tasto, la riproduzione riprende dal punto
in cui era stata interrotta.

NOTA:
Nel corso della riproduzione programmata dei brani, la parola *'PAU-
SE’’ non viene visualizzata. La modalita di pausa viene indicata dal
lampeggiare del numero del brano e delle cifre dei minuti e dei
second.

RIPRODUZIONE CASUALE

® Questa funzione pud essere utilizzata solamente per la riprodu-
zione di compact disc e della porzione audio dei CDV da 12 cm..

® Tutti i brani presenti sul disco vengono riprodotti in ordine del
tutto casuale. Al termine, la riproduzione casuale riprende di nuo-
vo dall’inizio.

1. Nella modalita di riproduzione, premere il tasto
RANDOM PLAY @.
Le due indicazioni RANDOM e REPEAT si illuminano e la ripro-
duzione casuale ha inizio.

2. Se, pur nel corso della riproduzione casuale, siin-
tende far ripartire la selezione in un ordine diver-
so, di nuovo dall’inizio, interrompendo la serie
precedente, sara sufficiente premere di nuovo il
tasto RANDOM PLAY @.

H Cancellazione della funzione di riproduzione
casuale
Questa funzione puo essere cancellata premendo il tasto CLEAR
o selezionando un certo brano specifico.

NUMERO DEL BRANO ED INDICAZIONE DEL
TEMPO

® Vedi la fig. a pag. 5.

Il numero del brano in corso di ascolto ed il tempo trascorso dal
suo inizio vengono visualizzati sul quadrante delle indicazioni del
lettore e sullo schermo TV.

Ad ogni pressione successiva del tasto TIME DISPLAY (3 del let-
tore o del tasto DISPLAY (9 del telecomando, le informazioni vi-
sualizzate sul quadrante cambiano. La posizione REMAIN indica il
tempo rimanente sino alla fine del disco. La posizione TOTAL vi-
sualizza il numero totale di brani presenti sul disco ed il tempo to-
tale necessario per ['ascolto di tutto il disco. La posizione TIME
presenta il numero del brano in corso di ascolto ed il suo tempo
di riproduzione totale. Queste informazioni non compaiono mai si-
multaneamente sul quadrante.
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@ Visualizzazione normale

@ Numero del brano

® Minuti

@ Secondi

(® Visualizzazione del tempo rimanente

® Numero totale dei brani e tempo totale di ascolto
@ Numero totale dei brani

L'indicazione REMAIN non compare durante la riproduzione della
porzione video dei dischi CDV da 12 ¢cm.

MONTAGGIO A PROGRAMMAZIONE
AUTOMATICA -

Programmazione di brani da riprodurre nell’ambito di
un certo periodo di tempo predeterminato.

Una volta designato il tempo di riproduzione desiderato, una certa
serie di brani viene memorizzata automaticamente nell’apparecchio
per essere riprodotta nell’ambito del tempo designato, a partire dal
primo brano del disco.

[Esempio]

Programmazione a partire dal primo brano, nell’ordine

1. Durante la riproduzione o la posizione di attesa,
premere il tasto AUTO PGM EDITING ().
Se si preme questo tasto durante la riproduzione, |'apparec-
chio passa invece alla modalitad di pausa.

2. Determinare il tempo di riproduzione per mezzo dei
tasti numerici 6.
Le serie di brani che possono essere eseguite nell’ambito del
periodo di tempo prefissato iniziano ad essere riprodotte au-
tomaticamente, a partire dal brano 1.

[Realizzazione del programma successivo]

3. Premere il tasto AUTO PGM EDITING (2.

Viene automaticamente programmata una pausa.

4. Determinare il tempo di riproduzione per mezzo dei
tasti numerici (.
Programmare le serie di brani da riprodurre entro il tempo de-
signato, iniziando dalla serie che fa seguito all’ultima serie pro-
grammata ai punti 1 e 2 precedenti. Sul quadrante vengono
visualizzati I'ultimo numero programmato nella serie ed il tempo
totale di riproduzione.

Iniziando la programmazione dalla serie desiderata, eseguire
le operazioni da 1 a 4 sopradescritte dopo aver designato pri-
ma il numero dei brani per mezzo dei tasti numerici ().

NOTE:

® Per programmare un periodo di tempo superiore ai 9 minuti (cioé
di 2 cifre), premere i due tasti numerici ® relativi entro due se-
condi l'uno dall’altro. In caso contrario I'apparecchio memoriz-
za solamente il periodo di tempo espresso dal valore della prima
cifra che é stata premuta.

* Durante la programmazione di dischi che contengono oltre 20
brani, in certi casi la programmazione desiderata non puo aver
luogo.

* Questa programmazione non puo essere effettuata se non vi é
almeno un brano che possa essere riprodotto entro il periodo
di tempo designato.

Esempio di esecuzione

Per registrare da un compact disc che contiene 10 brani per un to-
tale di 43 min. e 27 sec., su di una nastrocassetta del tipo C-46
(23 minuti di registrazione possibili su ciascuno dei due lati), si pud
programmare una serie di brani per una durata di 23 minuti per uno
dei due lati, programmando poi i brani rimanenti per gli altri 23 mi-
nuti dell’altro lato della cassetta.

da g?:rf':ere Indicazioni del quadrante delﬂgl(s:?:ﬁ:rr:;o
g, - =
€ i m- 8§ sroGRAM Lampeggia
Lampeggia
z @ ZIm00s | BD ) T

[ [EFeM] 5] 2229

5 | S EEM EDS ——

Programma eseguito per i branida 1 a 5, per un periodo di riprodu-
zione totale di 22 min e 20 sec..

Tasti U Indicazioni
da premere Indicazioni del quadrante dello schermo
- .

EDITNG h M -
Mt 5 rosmAm Lampeggia
Lampeggia
[FaNE} = T 3
[ my .:.l' rMLOIS ProGRAM

T ¢ mm
ot ¢ lE (raLt (5 PROGAAM

Dopo aver programmato una pausa, programmare gli aitri brani da
6 a 10. l loro tempo totale di riproduzione & di 21 min. e 07 secondi.

[Cancellazione della modalita di montaggio a programmazione au-

tomatical
Premere il tasto AUTO PGM EDITING (? prima di aver predisposto
il periodo di tempo.

[Procedura}

Una volta che il montaggio a programmazione automatica sia sta-
to selezionato per la prima sessione di riproduzione.

1. Premere il tasto PLAY/PAUSE (» /1) (9.
La riproduzione ha inizio. La si pud iniziare anche premendo
il tasto PLAY () del telecomando. L’apparecchio si arresta al
termine dell’esecuzione della serie programmata.

Una volta che il montaggio a programmazione automatica sia sta-
to selezionato per la prima e la seconda sessione di riproduzione:
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1. Premere il tasto PLAY/PAUSE (»/11) (9.
La riproduzione ha inizio. La si pud iniziare anche per mezzo
del tasto PLAY () del telecomando. Al termine della prima ses-
sione programmata il lettore entra in modalita di pausa.

2. Premere di nuovo lo stesso tasto PLAY/PAUSE
o/l @

La riproduzione riprende con la serie programmata per la se-
conda sessione di ascolto. La si pud iniziare anche per mezzo
del tasto PLAY (), o PAUSE (@ del telecomando.

Arresto della riproduzione e cancellazione dei
programmi

Eseguire la stessa procedura utilizzata per la programmazione nor-
male {vedi a pag. 130 "DISATTIVAZIONE DELLA RIPRODUZIONE
DI UN PROGRAMMA"").

RICERCA DI UN BRANO (Selezione a salto)

Inizio del terzo brano.
® Vedi la fig. a pag. 7.

Questa operazione pud essere eseguita sia per mezzo dei tasti
TRACK SEARCH (10 del telecomando, sia per mezzo dei tasti SKIP
del lettore.

Tasto PPl : Ricerca dell’inizio del brano successivo.

Tasto |44 : Ritorno all’inizio del brano in ascolto.

NOTE:

* Se/tasti TRACK SEARCH (0 vengono premuti durante la mo-
dalita di pausa, dopo il salto I’'apparecchio ritorna alla modalita
di pausa.

* Attenzione ai salti all'indietro. La prima volta che si preme il ta-
sto per lo scavalcamento all’indjetro si ritorna all’inizio del bra-
no in corso di ascolto. Premendo di nuovo il tasto si retrocede
poi all’inizio del brano precedente.

® Se sipreme il tasto per la ricerca in avanti durante la riproduzio-
ne dell’ultimo brano del disco, o se il lettore si trova in modalita
di pausa nel mezzo dell’ultimo brano del disco, il lettore non ac-
cetta il comando dal tasto. Ugualmente, il lettore non puo ac-
cettare comandi per la ricerca di brani successivi a quello
effettivamente presente sul disco.

* /l numero del brano puo anche essere determinato per mezzo
dei tasti numerici 3. Vedi in proposito il paragrafo “‘RICERCA
DEL NUMERO DEL BRANO (selezione diretta)”.

ESPLORAZIONE
(RAPIDA, IN AVANTI E ALL'INDIETRO)

Queste funzioni possono essere utilizzate solamente dopo che la
riproduzione ha avuto inizio, e vengono attivate per mezzo del ta-
sto SCAN (&) del telecomando, o del tasto SCAN del lettore.
P> : Avanzamento veloce 44 : Retrocessione veloce
Quando si effettua I'esplorazione durante la riproduzione, si pud
debolmente percepire il suono emesso dal disco in riproduzione.
Effettuando le operazioni di ricerca nella modalita di pausa, non si
percepisce alcun suono, ed al termine della ricerca (disinserendo
il tasto) il lettore ritorna alla modalita di pausa. La velocita a cui si
effettua la ricerca & suddivisa in due stadi. Nel corso dei primi due
secondi dopo aver premuto inizialmente il tasto, la ricerca viene ef-
fettuata a velocita relativamente bassa. Passati i primi 2 secondi,
la ricerca viene effettuata ad una velocita piu elevata.

Se la ricerca esplorativa giunge alla fine del disco, {'apparecchio
entra in modalita di pausa.

L'apparecchio entra in modalita di pausa anche nel caso in cui la
ricerca all'inverso giunga sino all’inizio del disco.
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RICERCA (ACCESSO CASUALE)

Questa funzione consente di specificare il numero del brano, o il
tempo relativo ad un certo punto del disco da dove si vuole iniziare
I"ascolto. Una volta che la riproduzione sia iniziata, utilizzare il te-
lecomando per le ricerche.

RICERCA DEL NUMERO DEL BRANO
(Selezione diretta)

® Vedi la fig. a pag. 7.

@ Indicazioni dello schermo TV
@ Indicazioni del quadrante del lettore

Questa funzione consente la ricerca dell'inizio di un certo brano nu-
merato e specificato, iniziandone poi la riproduzione.

[Esempio]

Ricerca del brano 3

1. Premere il tasto numerico 3 @).
Sullo schermo appare l'indicazione TRACK 3.

2. Premere il tasto SEARCH/MEMORY (5.
Il lettore ricerca il punto a O minuti e 00 secondi sul brano 3
e da inizio alla riproduzione.

RICERCA DEL NUMERO DEL TEMPO
® Vedi la fig. a pag. 7.

(@ Indicazioni dello schermo TV
@ Indicazioni del quadrante del lettore

Questa funzione consente la ricerca del punto corrispondente ad
un certo tempo designato in minuti e secondi, a partire dall’inizio
di un certo brano determinato.

[Esempiol
Ricerca del punto ad 1 minuto e 23 secondi a partire
dall’inizio del brano 3.

1. Premere il tasto numerico 3 (@.
Sul quadrante appare I'indicazione TRACK 3.

2. Premere il tasto TRACK/TIME (3.

3. Premere i tasti numerici 1, 2 e 3 ().
In questo modo si designano 1 minuto e 23 secondi nel terzo
brano.

4. Premere il tasto SEARCH /MEMORY (5.
Il lettore ricerca il punto ad 1 minuto e 23 secondi a partire
dall’inizio del terzo brano, e da subito inizio alla riproduzione.

Se non si preme il tasto TIME DISPLAY (@ del lettore o il tasto DI-
SPLAY (2 del telecomando prima di dare inizio ad una ricerca di
un brano o di un certo tempo, l'indicazione dello schermo si spe-
gne al termine della ricerca.

Se si preme il tasto TRACK/TIME (3 senza aver prima
determinato il numero del brano desiderato, la funzio-
ne seleziona il brano in corso di ascolto.

Se il tempo diricerca secificato & piu lungo della lunghezza del bra-
no, e la tabella del contenuto puo essere letta in modo corretto,
I"apparecchio non accetta I’ordine di ricerca.

Se il disco & rigato al punto da non consentire la lettura della tabel-
la del contenuto, il lettore inizia la ricerca del brano successivo.




RIPRODUZIONE DI COMPACT DISC

RIPETIZIONE DELLA
RIPRODUZIONE

Correzione del numero inserito

Se si & erroneamente premuto un tasto numerico, premere il tasto
CLEAR (® ed inserire poi il numero esatto.

Termine della ricerca

Premendo il tasto CLEAR (8) durante l'inserimento dei tasti per la
ricerca si riporta il numero di ricerca a O.

Premendo di nuovo il tasto CLEAR (8) si cancella il numero di ricer-
cainserito. Se si preme il tasto CLEAR (8) mentre I’apparecchio sta
effettivamente procedendo alla ricerca di un certo brano o tempo
designati, si interrompe la funzione di ricerca ed il lettore passa a
riprodurre dal punto in cui si trovava quando & stata interrotta la
ricerca.

Inizio della riproduzione con ricerca di un brano
(Avvio diretto del brano)

Ponendo un disco sul piatto ed inserendo poi la ricerca di un certo
brano fa si che la riproduzione del disco inizi da quel brano designato.

Questa funzione consente la ripetizione della riproduzione di un in-
tero disco o di parte di esso. La funzione viene attivata per mezzo
del telecomando.

DISCHI CDV DA 20 E 30 cm. E VIDEODISCHI
LASERVISION:

INTERVALLI DI RIPETIZIONE PER DISCHI LONG
PLAY

® Vedi la fig. a pag. 7.

Nel caso di dischi long play, la ripetizione della riproduzione viene
realizzata facendo uso dei numeri del tempo registrati sul disco. Su
certi dischi, i numeri de! tempo sono registrati in unita di secondi,
mentre su altri sono registrati in unita di minuti.
Pertanto, la ripetizione di un certo intervallo A-B su dischi long play
che utilizzano i secondi come unitad minima di registrazione, il pun-
to (scena) in cui si preme il tasto per |'avvio della ripetizione, e I'ef-
ettivo intervallo di ripetizione o il punto (scena) di ricerca
corrispondono in modo quasi esatto, mentre invece nel caso dei
dischi in cui le unita minime del tempo sono i minuti la corrispon-
denza non & sempre esatta.
(@ Ripetizione della porzione A-B

@ Intervallo di 1 minuto

® Intervallo di ripetizione determinato con i tasti

(© Effettivo intervallo di ripetizione
@ Ripetizione memorizzata

@ ‘Intervallo di 1 minuto

(® Punto nel quale si preme il tasto

(® Effettivo punto di ricerca

NOTA:
Nel caso dei dischi per i quali i numeri del tempo sono registrati in
unita di minuti, l'intervallo minimo della porzione A-B che si vuole
ripetere deve essere di un minuto. Inoltre, se i tasti f[A] e [B] ® ven-
gono premuti all’interno dello stesso “‘minuto’’, la ripetizione A-B
non viene eseguita.

RIPETIZIONE DELLA RIPRODUZIONE FRA DUE
PUNTI DESIGNAT! (A-B)

Questa funzione consente la ripetizione continua di una certa por-
zione del disco fra due immagini determinate (dischi a riproduzione
attiva), o fra due tempi specificati (dischi long play).

[Procedural

1. Al punto diinizio dell’intervallo che si intende de-
terminare per la ripetizione della riproduzione pre-
mere il tasto REPEAT (A) (3.

2. Allo stesso modo, determinare il punto finale del-
I'intervallo desiderato premendo il tasto REPEAT
(B) (3.
L'indicazione A-B REPEAT sul pannello frontale del lettore si
itlumina, e la porzione di disco fra i due punti A e B viene ripe-
tuta in continuazione.

[Indicazioni deilo schermo]
® Vedi la fig. a pag. 7.

(@ Videodisco a riproduzione attiva
(® Quando si preme il tasto (A) @.
(® Quando si preme il tasto (B) @.
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RIPETIZIONE DELLA RIPRODUZIONE

(@ Compact disc o porzione audio di un disco CDV da 12 cm
© Quando si preme il tasto (A) G).
@ Quando si preme il tasto (B) (3.

<Indicazioni del quadrante del lettore durante la ricerca>
® Vedi la fig. a pag. 7.

@ LD (CAV)

® cb
® CDV da 12 cm (porzione video)

NOTE:

¢ Sesipreme il tasto (A) 3 e si ritorna poi ad un punto preceden-
te nel disco e si preme il tasto (B) 3) (B < A, il lettore ripete
l'intervallo fra i due punti (B) e (A) usando (B} come punto ini-
ziale e (A) come punto finale.

* Nel caso di un videodisco per il quale é visualizzata I'indicazio-
ne del capitolo, dell’immagine e del tempo, premendo il tasto
(A) @) si fa lampeggiare I'indicazione *'MEM.A"". Premendo il
tasto (B) ® compare invece, e rimane accesa, I'indicazione
“A-B.R"".

* [a ripetizione della riproduzione di un disco CDV da 12 cm vi-
deo non puo essere effettuata se i punti ({A) e (B} si estendono
al disopra di entrambe le porzioni audio e video.

MEMORIZZAZIONE DELLA RIPETIZIONE

Questa funzione consente di specificare una certa scena che si vuole
rivedere, in modo da consentire di ritornare a questa scena in qua-
lungue momento.

[Procedura]

1. Premere il tasto REPEAT (A) (3 in corrispondenza
della scena che si intende memorizzare.

2. Continuare la riproduzione, ed al momento in cui
si desidera ritornare alla scena memotrizzata, pre-
mere il tasto SEARCH/MEMORY (5.

[Indicazioni dello schermo]
® Vedi la fig. a pag. 8.

(@ Dischi CDV da 20 e 30 cm, e videodischi LaserVision: Disco a
riproduzione attiva
(® Quando si preme il tasto (A) ®).
(® Quando si preme il tasto SEARCH/MEMORY (5.

(@ Compact disc o porzione audio di un disco CDV da 12 cm
(© Quando si preme il tasto (A) .
@ Quando si preme il tasto SEARCH/MEMORY @.

<Indicazioni del quadrante del lettore durante la ricerca>
® Vedi la fig. a pag. 8.

NOTA:
Nel caso di un disco CDV da 12 cm, la ripetizione memorizzata dalle
porzioni audio alle porzioni video e viceversa non puo essere ef-
fettuata.

RIPETIZIONE DI UN CAPITOLO O DI UN BRANO

Lo stesso capitolo o lo stesso brano vengono ripetutamente ripro-
dotti in continuazione.
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[Procedura]

Riprodurre il capitolo, o il brano che si desidera ripe-
tere, e durante la riproduzione premere il tasto REPEAT
(B) ®.

L'indicazione CHAP/TRK REPEAT sul pannello frontale del lettore
si accende. Al termine della riproduzione sino alla fine di questo ca-
pitolo o brano, I"apparecchio ricerca automaticamente |’inizio del-
lo stesso, e ne ripete la riproduzione.

[Indicazioni dello schermo]
® Vedi la fig. a pag. 8.

@ Videodisco LaserVision: Riproduzione attiva
Quando si preme it tasto (B) ®.

@ Nel caso di compact disc o della porzione audio di un disco CDV
‘da 12 cm
® Quando si preme il tasto (B) (3.

<Indicazioni del quadrante del lettore durante la ricerca>
® Vedi la fig. a pag. 8.

NOTA:
Con videodischi senza numeri di capitoli, la riproduzione dei capi-
toli non pud essere effettuata. Con questi dischi, se si preme il ta-
sto REPEAT (B) @ nel corso della riproduzione, avra luogo la
ripetizione di uno dei due /ati, descritta qui di seguito.

RIPETIZIONE DI UN INTERO LATO DI UN DISCO

Per la ripetizione della riproduzione di un intero lato del disco.

[Procedural

Premere il tasto REPEAT (B) (3 nella modalita di ripe-
tizione del capitolo o del brano.

Pertanto, se si sta riproducendo un disco sul quale sono registrati
i numeri del capitolo (o dei brani), e non si & ancora in modalita di
ripetizione del capitolo o del brano, sara necessario premere il ta-
sto REPEAT (B) ® due volte di seguito.

L'indicazione ONE-SIDE REPEAT sul pannelio frontale dell’apparec-
chio si accende e l'indicazione CHAP/TRK REPEAT si spegne.
Al termine della riproduzione sino alla fine del lato in corso, il letto-
re ne ricerca di nuovo l'inizio e riprende la riproduzione.

[Indicazioni dello schermo]
® Vedi la fig. a pag. 8.

(@ Videodisco LaserVision: Disco a riproduzione attiva
(® Quando si preme il tasto (B} B per predisporre il lettore nel-
la modalita di ripetizione di un lato del disco.
® Ricerca dell’inizio del disco.
(@ Compact disc
(© Quando si preme il tasto (B} @ per predisporre il lettore nel-
la modalita di ripetizione di un lato del disco.
@ Ricerca dell’inizio dei disco.

<Indicazioni del quadrante del lettore>
® Vedi la fig. a pag. 8.




RIPETIZIONE DELLA RIPRODUZIONE

RIPETIZIONE DI UN PROGRAMMA

Premendo il tasto REPEAT (B) 3 mentre il lettore sta riproducendo
un capitolo programmato, si inserisce I’apparecchio in modalita di
ripetizione della riproduzione programmata. Premendo il tasto PLAY
(D si da inizio alla riproduzione ripetuta del capitolo programmato.
Per ulteriori dettagli, vedi a pag. 128 "RIPRODUZIONE A PRO-
GRAMMA"",

DISATTIVAZIONE DELLA FUNZIONE DI
RIPETIZIONE '

Per disattivare la funzione di ripetizione, premere il tasto CLEAR (®.
Il lettore reagisce nei modi seguenti.

® Nel corso della ripetizione A-B...
Terminata la ripetizione sino al punto B, |'apparecchio avanza
al numero diimmagine o al numero di tempo successivo, senza
ritornare piu al punto A.

® Nel corso della ripetizione di un capitolo o brano...

Terminato il capitolo o brano in corso di riproduzione, il lettore
passa direttamente al capitolo o brano successivo.

® Nel corso della ripetizione di un lato...

Al termine della riproduzione del disco, la lettura si arresta ed
il disco smette di ruotare. Nel caso di un disco CDV da 12 cm,
raggiunta la fine deila porzione video, la riproduzione continua
sino alla fine della porzione audio. Raggiunto il termine della por-
zione audio la riproduzione ha termine.

® Nel corso della ripetizione di un programma:

Terminata la riproduzione dell’ultimo capitolo o brano del pro-
gramma |’apparecchio si ferma.

SELEZIONE DELLA FUNZIONE DI RIPETIZIONE
PER MEZZO DEL TASTO ““REPEAT"’

® Vedi la fig. [ a pag. 8.

| tipi di modalita di ripetizione che possono essere selezionati per
mezzo del tasto REPEAT (B) (® sono indicati in figura. Fare riferi-
mento a questo grafico quando si intende determinare o modifica-
re la modalita di ripetizione.

[Selezione delle modalita di ripetizione per mezzo del
tasto REPEAT (B)]

(D Determinazione del punto di inizio A

(@ Determinazione del punto finale B e attivazione della funzione
(® Disattivazione della funzione

(@ Memorizzazione della ripetizione

(® Ripetizione di un capitolo

(® Ripetizione di un intero lato

(@ Disattivazione della funzione

Nel caso di dischi che contengono registrati i numeri dei capitoli

MODIFICA DELLA MODALITA DI
RIPRODUZIONE DURANTE LA RIPETIZIONE

Anche con la funzione di ripetizione della riproduzione attivata, certe
operazioni effettuate con il telecomando, quali il cambiamento della
modalita di riproduzione, o la ricerca, possono essere effettuate.
Talune di queste operazioni disattivano la funzione di ripetizione,
ed altre no.

Videodisco,
o porzioni video di
un compact disc con video

Compact disc,
o porzioni audio di
CDV da 12 cm

La funzione | * Riproduzione ¢ Riproduzione

di ® Pausa ® Spostamento rapido in
ripetizione | ® Spostamento rapido in avanti o all’indietro

non viene avanti o all'indietro ® Pausa

disattivata

La funzione | ® Scavalcamento di un ¢ Ricerca di un brano

di capitolo ¢ Operazioni di ricerca
ripetizione {in entrambe le direzioni) (a inserimento del tempo
viene *Operazioni di ricerca o del numero)

disattivata (de! capitolo o dell‘imma- | ® Riproduzione programmata

gine, del tempo, o a inse-
rimento del numero)

¢ Riproduzione programmata
Vedi nota.

NOTE

: La funzione di ripetizione di un

intero lato non viene disattivata.
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RIPRODUZIONE A PROGRAMMA

RIPRODUZIONE DI CAPITOLI O BRANI IN
UN CERTO ORDINE PROGRAMMATO

Solamente per i dischi sui quali esistono registrati i numeri dei ca-
pitoli o dei brani.

[Procedura per la programmazione della riproduzionel]

E possibile procedere alla programmazione di una serie di un mas-
simo di sino a 20 passi (elementi).

| capitoli o brani programmati vengono visualizzati sullo schermo,
nell’ordine.

Il lettore rifiuta qualsiasi tentativo di programmare pit di 20 passi.

Procedura
1..... Premere il tasto PROGRAM (9.
2..... Inserire il numero del capitolo o del bra-

no per mezzo dei tasti numerici da 0 a 9

3..... Premere il tasto SEARCH/MEMORY (5.

4q..... Ripetere i passi 1. e 2. per la program-
mazione successiva di altri brani.

5..... Premere il tasto PLAY {») (D per iniziare

la riproduzione.

NOTE:

Se vengono inseriti numeri di capitoli o di brani che non esistono

sul disco, I'apparecchio si comporta nel seguente modo.

* Nel caso di videodischi LaserVision:
! numeri inseriti per i capitoli vengono regolarmente program-
mati, ma vengono ignorati al momento della riproduzione pro-
grammata.

e Nel caso di compact disc o dischi CDV:
Se /a tabella del contenuto é stata letta subito dopo I'inizio del-
la riproduzione, i numeri dei brani (o dei capitoli) che non esi-
stono sul disco non possono essere programmati.
Se la programmazione ¢é stata effettuata prima dell’inizio della
riproduzione, l'inserimento di numeri di brani che non si trova-
no sul disco viene accettata, ma al momento dell’inizio della ri-
produzione, i numeri scelti vengono eliminati dal programma
quando I"apparecchio procede alla lettura della tabella del con-
tenuto.

B |a riproduzione avra luogo nell’ordine cosi programmato.

B Terminata la riproduzione di tutti i passi programmati, |'appa-
recchio passa alla modalita di arresto ed i programmi vengono
cancellati. Il lettore ritorna alle condizioni del punto 1.

[Esempiol
Programmazione della riproduzione dei capitoli 3, 6 e
1, nell’ordine. '

® Vedi la fig. a pag. 9.

(@ Indicazioni del quadrante dello schermo
@ Indicazioni del quadrante del pannello anteriore

1. Premere il tasto PROGRAM (9.

2. Premere il tasto numerico 3 (7), ed il tasto
SEARCH/MEMORY (5.

Premere il tasto numerico 6 (7), ed il tasto
SEARCH/MEMORY .

Premere il tasto numerico 1 (), ed il tasto
SEARCH/MEMORY (.

5. Premere il tasto PLAY (») () per dare inizio alla

riproduzione del programma.

kow
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PROGRAMMAZIONE DELLA PAUSA

Nella serie programmata, in luogo di un capitolo o di un brano &
anche possibile inserire una pausa. In tal caso sullo schermo TV
appare una ‘‘P"’. Per eseguire delle registrazioni su entrambi i lati
di una nastrocassetta, programmando una pausa dopo |'ultimo brano
prima della fine del primo lato della cassetta si avra la possibilita
di riprendere la registrazione senza problemi, dopo aver tranquilla-
mente girato la cassetta.

[Esempio]
Programmazione della riproduzione di un compact disc in modo che
il lettore riproduca il brano 3, una pausa e poi il brano 5.

Premere | PROGRAM |, | SEARCH/MEMORY ], [PAUSE],
[SEARCH/MEMORY |, [ SEARCH/MEMORY | e poi [PLAY].
In questo modo il lettore riproduce anzitutto il brano 3, passa poi
alla ricerca del brano 5 fermandosi in pausa in corrispondenza del-
I'inizio di quest’ultimo. Premendo poi il tasto PLAY (), la riprodu-
zione del brano 5 ha inizio regolarmente.

Se la pausa ¢ stata programmata come ultimo passo di un program-
ma, il'lettore riproduce il capitolo o brano precedente sino alla sua
fine, ed entra poi in modalita di pausa all’inizio del capitolo o brano
successivo.

CORREZIONE DI VALORI NUMERICI

Per procedere alla correzione dei numeri inseriti, quali che siano,
premere il tasto PROGRAM (19 e inserire poi di nuovo i numeri cor-
retti. Per correggere I'inserimento dei numeri nel corso dell’inseri-
mento stesso, premere prima il tasto CLEAR (8, e procedere poi
a premere il tasto del numero corretto.

CORREZIONE DEL PROGRAMMA

[Cambiamento dei dati nel corso della
programmazione]

® Vedi la fig. a pag. 9.

| dati in fase di programmazione possono essere corretti utilizzan-
do i tasti SKIP [P ], [ 4] (9, o i tasti PGM CORRECT [PP ], [ led]
(9.




RIPRODUZIONE A PROGRAMMA

Ad esempio, dopo aver eseguito la seguente programmazione:
[PROGRAM ] [ SEARCH/MEMORY |
[SEARCH/MEMORY | [[SEARCH/MEMORY ], si desidera mo-

dificare il dato inserito al secondo passo da "'2"".

(D Posizione alla quale bisogna riportare il quadran-
te per iniziare la correzione:

Premere il tasto e« (i0).

Premere di nuovo il tasto <« (0.
Premere il tasto numerico 2 (7).
Premere il tasto SEARCH/MEMORY (5.

PwN=

Con questa procedura il numero programmato come secondo pas-
so risulta modificato in *’2"'. Premendo il tasto PALY () si da cosi
avvio alla lettura dei brani nell’ordine **3"", **2"" ¢ /7"".

Allo stesso modo, premendo invece il tasto [P 10, ad ogni pres-
sione del tasto si fa avanzare il lettore verso i passi successivi anz
iché verso quelli precedenti.

Modifica del programma durante la riproduzione
® Vedi la fig. a pag. 9.

Nel corso della riproduzione di un programma, premere prima il ta-
sto PROGRAM (9, ed agire poi sui tasti PGM CORRECT, [ l44] o
[P ] (0, per raggiungere il passo del programma che si vuole mo-
dificare, o il punto nel guale si vuole inserire un nuovo brano nel
programma.

Se ad esempio, si vuole modificare il brano *“7’* del terzo passo,
nel brano ‘“1”", e si vuole aggiungere il brano ‘“8’* come quarto passo
del programma, si agisce nel modo seguente.

1. Premere il tasto PROGRAM (9.

Con questo passo in fase di riproduzione, I'indicazione lam-
peggia a significare che il dato per questo passo non pud es-
sere modificato in questo momento.

In questo esempio il brano ‘3, che & i primo passo della se-
rie, & in corso di riproduzione.

Premere il tasto »» (0.

Premere di nuovo il tasto »» (10).

Premere il tasto numerico 1 (9.

Premere il tasto SEARCH/MEMORY (5.
Premere il tasto numerico 8 (7).

Premere il tasto SEARCH/MEMORY (5.

NoapwWN

Al termine delle correzioni desiderate, premere il tasto PROGRAM
per memorizzarle.

RIPRODUZIONE PROGRAMMATA A PARTIRE
DALLA MODALITA DI ARRESTO

Se si procede alla programmazione mentre il disco & fermo, o men-
tre il piatto giradischi & fuori dell’apparecchio, la riproduzione pud
iniziare subito con il programma.

[Esempio]
Caricando un disco sul piatto, ed inserendo poi i dati seguenti:

PROGRAM [ SEARCH/MEMORY ],
[SEARCH/MEMORY | [PLAY] si fa rientrare il piatto nell‘appa-
recchio, facendo contemporaneamente partire la riproduzione dal

capitolo o brano 3, seguito poi dalla riproduzione del capitolo o brano
1.

INDICAZIONI RELATIVE AL PROGRAMMA
[Nel corso della riproduzione del programmal
® Vedi la fig. B9 a pag. 9.

Se nel corso della riproduzione programmata di dischi CDV da 20
o 30 cm. e di videodischi si richiama I'indicazione CHAPTER/FRA-
ME-TIME, sul quadrante appaiono anche gli altri dati relativi al pro-
gramma. Nel corso della riproduzione di un compact disc vengono
visualizzati allo stesso tempo il numero del brano, il tempo di ripro-
duzione ed il programma.

@ Disco CDV e videodisco

(@ Compact disc

® Terminato un certo programma le corrispondenti indicazioni nu-
meriche scompaiono dal guadrante.

NOTA:
Visualizzazione di informazioni sulla riproduzione durante I'ascolto
di un programma

Nel corso della riproduzione programmata di un compact disc, le
indicazioni REMAIN e TOTAL indicano rispettivamente il tempo ri-
manente sino alla fine del programma, o il numero totale di brani
ed il tempo totale necessario per la riproduzione dell’intero pro-
gramma.

® Le pause eventualmente inserite nel programma non vengono
calcolate agli effetti dell’indicazione del numero totale di brani
del programma (TOTAL)}.

® Seitempi REMAIN e TOTAL superano i 99 minuti e 59 secon-
di, i minuti vengono indicati con tre cifre sullo schermo televisivo.

® Nel caso di dischi contenenti piti di 19 brani viene visualizzato
solamente il tempo presente ed il brano in corso di ascolto. H
tempo rimanente del programma, il numero totale di brani ed
il tempo totale di ascolto non vengono visualizzati.

® | dischi CDV video non visualizzano il tempo rimanente.
L'indicazione TOTAL presenta solamente il numero totale di brani
ed il tempo totale di riproduzione del disco.

NOTA:
Se il disco contiene pit di 19 brani, il numero non viene visualizzato.

RIPETIZIONE DELLA RIPRODUZIONE
PROGRAMMATA

® Vedi la fig. a pag. 9.

Se si preme il tasto REPEAT (B) 3 nel corso della riproduzione di
un programma, la riproduzione del programma viene ripetuta. Allo
stesso tempo, sul pannello frontale dell’apparecchio si accendono
anche le indicazioni REPEAT e PROGRAM.
Per disattivare la ripetizione della riproduzione premere il tasto
CLEAR (®, o di nuovo il tasto REPEAT (B) (3.
Esempio (per i videodischi):
@ Premere il tasto REPEAT (B) ® nel corso della riproduzione di
un programma.
@ Indicazione della ripetizione
(2 Disponendo I'apparecchio in modalita di riproduzione program-
mata per mezzo del tasto PLAY (0, il programma viene ripetuto.

SCAVALCAMENTO DI PASSI DEL PROGRAMMA

Se si preme uno dei tasti CHAPTER SKIP/TRACK SEARCH (9 nel
corso della riproduzione di un programma, ¢ possibile procedere al
salto di un certo passo del programma.
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RIPRODUZIONE A PROGRAMMA

[Esempiol

Supponiamo che i capitoli 3, 6, 1, 5 e 2 di un diseo siano stati pro-

grammati e che la riproduzione del programma sia in corso.

® Nel corso della riproduzione del capitolo 1 {passo 3) si preme
il lato P del tasto CHAPTER SKIP (. — I lettore salta imme-
diatamente all’inizio del capitolo 5 (passo 4).

® Nel corso della riproduzione del capitolo 1 {passo 3) si preme
il lato 44 del tasto CHAPTER SKIP (9. — Il lettore ritorna im-
mediatamente all’inizio dello stesso capitolo 1 {passo 3).

Se il tasto viene premuto ripetutamente, i passi vengono saltati,

in avanti o a ritroso, in relazione al numero delle pressioni effettua-

te. Se & stata programmata una pausa, la funzione di scavalcamento

la ignora e passa comunque al brano successivo (o precedente).

DISATTIVAZIONE DELLA RIPRODUZIONE DI UN
PROGRAMMA

Al termine della riproduzione di tutti i brani o capitoli programmati,
il disco smette di ruotare ed il programma viene automaticamente
cancellato.

Per interrompere la riproduzione di un programma in corso, preme-
re il tasto CLEAR (8. In questo modo si ottiene anche allo stesso
tempo la cancellazione del programma.

NOTE:

* Se nel corso della riproduzione di un programma si effettuano
delle operazioni di ricerca o di ripetizione la riproduzione program-
mata viene disattivata.

* [aprogrammazione pud essere effettuata nel corso della ripro-
duzione, dell’arresto, della pausa, o della ripetizione della ripro-
duzione. Se si effettua la programmazione durante la ripetizione
della riproduzione, tuttavia, la funzione di ripetizione viene can-
cellata.

* Se é stato programmato il numero di un capitolo che non esiste
sul disco, questo numero viene ignorato nel corso della ripro-
duzione del programma.
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INDIVIDUAZIONE E CORREZIONE DEI DIFETTI DI
FUNZIONAMENTO

Errori nelle operazioni eseguite sull’apparecchio possono assai spesso venire scambiati per difetti di funzionamento.Se si ritiene che vi sia
qualcosa di non corretto nel funzionamento dell’apparecchio verificare prima i punti sottoindicati, relativi a questo apparecchio. Alle volte
il difetto pud trovarsi in un altro componente del complesso. Controllare anche gli altri componenti o apparecchiature elettriche utilizzati insieme.
Se il difetto non puo essere corretto anche dopo i controlli eseguiti sulla base delle indicazioni seguenti, rivolgersi al pitt vicino centro di servi-
zio della PIONEER per una verifica e per eventuali riparazioni.

SINTOMO

PROBABILE CAUSA

RIMEDIO

Il piatto giradischi non fuorie-
sce quando si preme il tasto
EJECT.

|l cavo di alimentazione non & inserito in
modo corretto nella presa di corrente alla
parete.

® | ‘apparecchio & spento.

¢ Inserire la spina del cavo in modo corretto.

® Accendere |'apparecchio.

2

Il piatto gradischi fuoriesce.

¢ |l disco & sporco.

* | ‘'umidita si & condensata su certe parti del-
|'apparecchio.
¢ |l disco & deformato.

® Ripulire il disco secondo le istruzioni date al-
la colonna dei rimedi per il Sintomo 9.

® Togliere il disco ed attendere per 1 0 2 ore
che il lettore di asciughi.

¢ Correggere il disco secondo le istruzioni alla
colonna dei rimedi per il Sintomo 9.

Il televisore non & in grado di
ricevere altri canali dopo esse-
re stato collegato al lettore.

¢ |l cavo dell’antenna non & stato collegato.

¢ L'indicazione TV non si accende.

® Collegare il cavo dell’antenna al terminale
ANTENNA del lettore.

® Per far accendere l'indicazione premere il ta-
sto TV/LDP del telecomando, o spegnere il
lettore.

Appaiono delle strisce diagona-
ii sullo schermo TV quando si
preme il tasto TV/LDP per rice-
vere delle trasmissioni TV.

* |l campo elettrico della trasmissione TV &
debole (in questo caso non si tratta di un di-
fetto dell’apparecchio).

* Spegnere il lettore. Si consiglia di spegnere
sempre il lettore quando si intende guardare
il televisore per lungo tempo.

4]

Il telecomando non funziona.

|| terminale di comando sul pannello poste-
riore dell’apparecchio & utilizzato.

¢ Le batterie del telecomando sono deboli o
esaurite.

* Vi sono ostacoli fra il lettore ed il tele-
comando.

* |l telecomando non si trova in posizione cor-
retta per la trasmissione dei segnali.

® Staccare la spina di collegamento.
® Sostituire le batterie.
* Togliere I'ostacolo o cambiare la posizione

del telecomando.
e Utilizzare il telecomando davanti al lettore.

6

L'uso del telecomando causa
dei difetti nel funzionamento
dell’apparecchio TV.

® Certi apparecchi televisivi hanno delle fun-
zioni di controllo a distanza che non funzio-
nano in modo corretto in risposta ai
comandi provenienti dal telecomando del
lettore.

¢ Allontanare il televisore ed il lettore I'uno
dall’altro, o coprire il sensore del televisore
durante la riproduzione dei dischi.
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INDIVIDUAZIONE E CORREZIONE DEI DIFETTI DI FUNZIONAMENTO

DURANTE LA RIPRODUZIONE DI UN VIDEODISCO

SINTOMO

PROBABILE CAUSA

RIMEDIO

7 |l disco ruota ma non si produ-
cono immagini.

* || televisore & spento.

® Collegamenti errati fra il televisore ed il
lettore.

* || canale del televisore ed il canale di invio
del lettore sono diversi.

¢ || televisore non & sintonizzato in modo
corretto.

* L'indicazione TV & accesa.

® Accendere il televisore.
e Controllare e correggere i collegamenti.

® Portare il televisore su uno qualunque dei
canali da 32 a 40, e regolare il canale sul
pannello posteriore del lettore (per dettagli
vedi a pag. 110 e 111).

® Correggere la sintonizzazione del televisore
(vedere in proposito il manuale di istruzioni
del televisore).

¢ Premere il tasto TV/LDP del telecomando
per spegnere l'indicazione TV.

8 L’'immagine si muove continua-
mente in senso verticale.

¢ || comando di controllo verticale del televiso-
re non é regolato in modo appropriato.

¢ Regolarlo.

9 Un certo disco particolare non
viene riprodotto in modo
corretto.

La riproduzione di un certo di-
sco si interrompe.

¢ La superficie registrata del disco & sporca.

¢ || disco & deformato.

® Usare un panno morbido per togliere lo
sporco dalla superficie del disco. Se neces-
sario, inumidire leggermente il panno con un
detergente neutro diluito per togliere im-
pronte digitali o sporco ostinato.

* Rimettere il disco nella sua busta di prote-
zione, e porlo su di una superficie piana e ri-
gida. Mettere poi sul disco una lastra piatta
e rigida (di legno, o simili} e aggiungervi dei
libri, o altro per un peso totale di circa4 0 5
kg. Lasciando il disco in questo stato per
uno o due giorni si ottiene un certo migliora-
mento della deformazione.

Libri pesanti per
, circa 4 o 5 kg.

Lastra piatta
e rigida

Disco \\(’W
%// Busta di protezione

del disco

101l suono & innaturale o distorto.

* || sistema CX & inserito per un disco che
non riporta il contrassegno ‘CX"".

* Premere il tasto CX del telecomando per di-
sattivarne la funzione.

11 Non si riescono ad effettuare
e operazioni di salto del capi-
tolo, di riproduzione program-
mata del capitolo e di ricerca
del numero del capitolo.

* Si sta riproducendo un disco sul quale non
sono registrati i numeri dei capitoli.

* Premere il tasto DISPLAY per verificare se il
disco contiene la registrazione dei numeri
dei capitoli.

12 Occorre molto tempo per la ri-
cerca prima che la riproduzione
abbia inizio.

* A seconda dei tipi di disco, talvolta occorre
molto tempo per leggere tutti i codici regi-
strati.

* Premendo il tasto CLEAR si ottiene sullo
schermo la visualizzazione dell’immagine. In
questo caso tuttavia pud verificarsi che I'im-
magine che appare sullo schermo sia al-
guanto diversa da quella effettivamente
ricercata.

13 1l lettore impiega molto tempo
per individuare il punto A nel
corso dell’operazione di ripeti-
zione dell’intervallo A - B.

* Come sopra {voce 12).

* Come sopra (voce 12). In questo caso, pre-
mendo CLEAR si cancella la modalita di ripe-
tizione.
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INDIVIDUAZIONE E CORREZIONE DEI DIFETT! DI FUNZIONAMENTO

SINTOMO

PROBABILE CAUSA RIMEDIO

14 Si ottiene una immagine diver-
sa da quella che si intendeva
ricercare nella modalita di ricer-
ca del numero del tempo.

® Il metodo di inserimento dei numeri nella modalita di ricerca dei nurneri del tempo differisce a
seconda che il numero del tempo sia registrato sul disco in unita di minuti o in unita di secondi.
Vedi qui di seguito:

Es.: per la ricerca del punto al minuto 12
* Disco il cui numero di tempo & registrato in minuti

[ CHAPTER/FRAME-TIME | | SEARCH/MEMORY |

minuti

¢ Disco il cui numero di tempo & registrato in secondi

[CHAPTER/FRAME-TIME | [SEARCH/MEMORY |

minuti secondi

DURANTE LA RIPRODUZIONE DI UN COMPACT DISC

SINTOMO PROBABILE CAUSA RIMEDIO
151l lettore si arresta subito dopo ¢ |l disco & stato caricato alla rovescia. * Caricare il disco in modo corretto, con il lato
aver iniziato la riproduzione. etichettato rivolto verso I'alto.
® La superficie registrata del disco & sporca. ® Togliere lo sporco dalla superficie del disco

con un panno morbido. Se necessario, inu-
midire leggermente il panno con un deter-
gente neutro diluito per togliere le impronte
digitali o dellé sporco ostinato.
¢ Il disco non & stato inserito sul piatto in mo- ® Reinserirlo.

do corretto.

16 Nessun suono.

¢ L’amplificatore stereo non & collegato in mo- * Correggere i collegamenti.

do corretto.
* L’amplificatore stereo non & utilizzato in mo- * Controllare le istruzioni per I'uso dell’amplifi-

do corretto. catore, ed utilizzarlo correttamente.

¢ | terminali di collegamento e/o le spine dei ® Ripulirli e collegarli di nuovo.
cavi di collegamento sono sporchi.

* Le spine dei cavi di collegamento sono stac- ® Verificare che i collegamenti siano effettuati
cate, o non sono spinte ben a fondo. in modo ben saldo.

e |l lettore & in modalitd di pausa {PAUSE). * Premere il tasto PLAY per riportare il lettore

alla modalita di riproduzione.

17 Il suono risulta distorto.

® L’amplificatore stereo non & collegato in mo- ® Verificare che i terminali AUDIO QUT del

do corretto. lettore siano collegati ai terminali di ingresso
CD o AUX dell’ampilificatore. Il collegamento
NON deve essere effettuato ai terminali
PHONO deli’amplificatore.

* | terminali di collegamento e/o le spine dei * Ripulirli e collegarli di nuovo.
cavi di collegamento sono sporchi.
® Le spine dei cavi di collegamento non sono ® inserire le spine ben a fondo.
collegate ben a fondo.
* La superficie registrata del disco & sporca. ® Togliere lo sporco dalla superficie del disco

con un panno morbido. Se necessario, inu-
midire leggermente il panno con un deter-
gente neutro difuito per togliere le impronte
digitali o dello sporco ostinato.
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DATI TECNICI

1. Generali

Sistema ............ Sistema per videodischi LaserVision e sistema
audio digitale per compact disc
LaSEr i s Laser a semiconduttore,
lunghezza d’onda di 780 nm
Alimentazione ........... 220/240 V CA (commutabili), 50/60 Hz
Consumo ... 33 W
Peso .......v.ut. 9,2 kg
Dimensioni ............... 420 (largh.) x 438 (prof.}) x 110 (alt.) mm
Gamma delle temperature utili per I'uso ..... Da +5°a +35°C
Gamma dell’'umidita consentita per ['uso ............ Dal 5 al 90%
(Non deve esistere condensazione di umidita)

2. Dischi
CDV e e da 12, 20 0 30 cm
Videodischi LaserVision ........c.ccoceeiiiiieiniiecrneninnene. da 30 cm
Compact diSC ....veevviiiiiiiiiiiiiieii e da 12 o da 8 cm

3. Caratteristiche video

FOrmato .....covvviiiiii Specifiche PAL
Uscita video
Livello .............. 1 Vp-p nominale, sincronizzazione negativa,
terminato
Impedenza ........ooveviiiiiiiiiii s 75 © non bilanciati
Terminale ...o.cceiiiieiiiiir e Presa RCA
Uscita TV (PAL-G)
Canale ....ccooeviveiiiniiianns Canali UHF dal 32 al 40 (regolabili}
Impedenza ......cocoveniiiiiiii 75 © non bilanciati
Terminale ...o.oiiriiie e Presa IEC
4. Caratteristiche audio
Livello di uscita
Uscita audio analogica ............ 200 mVrms (ad 1 kHz, 40%)
Uscita audio digitale .......... 200 mVrms (ad 1 kHz, —20 dB)
Terminale ......covevvveeinennn, Prese RCA
Numero dei canali .......ccooeiiiiiiiii s 2

Caratteristiche dell’audio digitale

Risposta in frequenza da 4 Hz a 20 kHz (*%3 dB)

Rapporto segnale/rumore 98 dB
Gamma dinamica 95 dB
Separazione dei canali 92 dB
Distorsione armonica totale 0,005%

Al disotto del limite misurabile
(£0,001% a W.PEAK)

Fluttuazioni e fruscii
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5. Altri teminali
Ingresso e uscita di comando ....... Entrambe prese in miniatura
Cuffia .ovevviiiriiiiiieiiceea, ,.... Presa stereo di tipo standard

6. Accessori

Dispositivo di telecomando (CU-CLDO11)} ..c.cooeviiiiiiiiiiniinnnaee 1
Batterie di dimensioni ““AAA’’ (RO3 dello standard IEC) ........ 2
Cavo per Fantenna RF ...c.oiniiiiiiiiiiiiiinnre e e e 1
Cavo per il collegamento audio ..........cceveeviiiiiiiiniiiiiiineens 1
Cavo per il collegamento video ....

Manuale di istruzioni ...................

Cacciavite per le regolazioni ............ccoeveiiiiiiiniiiiniiceneneene,




DATI TECNICI

7. Funzioni
Funzioni che possono essere attivate per mezzo del dispositivo di
telecomando (CU-CLDO11).

CDV da 20 o 30 cm e Videodisco
Funzione _ Disco Disco Compact disc | CDV da 12 cm
a rlproc.iuzmne long play
attiva

Riproduzione SI Si Sl Sl
Espulsione Sl Sl Sl Sl
Selezione TV/LDP SI Sl Si Si
Pausa Sl Sl Sl Sl
Esplorazione (avanti-indietro) Sl Si Sl Sl
Commutazione del canale audio {Stereo, 1/L, 2/R) S Sl S Sl
Sistema CX (attivazione, disattivazione) SI{1) Si(1) — -
Salto del capitolo {avanti-indietro) SI{2) SI{2) - —
Indicazione del numero del capitolo e dell’'immagine Si NO — -
Indicazione del numero del capitolo e del tempo NO Sl = -
Ricerca del numero dell'immagine Sl NO - -
Ricerca del numero del tempo NO Sl — -
Ricerca del numero del capitolo SI(2) Sl(2) — -
Ripetizione del capitolo SI(2) Sl(2) - —
Ripetizione dell’intervallo A-B Sl Sl Sl Sl
Ripetizione memorizzata Sl Si St NO
Ripetizione di un intero lato Sl Sl Sl Sl
Riproduzione del programma SI{2) Si(2) Sl Sl
Indicazioni del programma SI(2) SH2) Sl St
Ripetizione del programma SI{2) SI(2) Sl Sl
Correzione del programma Si{2) SI(2) Sl Si
Ricerca del brano {selezione a salto) — - Si SI
Ricerca a tempo — — Sl SI
Ripetizione di un brano — — Sl SI
Ricerca del numero di un brano (selezione diretta) — — Sl Sl
Indicazione del brano e del tempo - — Si Sl
Indicazione del tempo rimanente - — Sl SI{3)
Indicazione del numero dei brani totali e del tempo totale di

riproduzione ’ Sl{4) Si(4) Sl Sl

NOTE:

(1) Valido per il suono analogico quando si riproduce un disco con
il contrassegno CX.

{2) Possibile per la riproduzione di dischi sui quali sono registrati
i numeri del capitolo.

(3) Possibile solamente per la porzione audio dei dischi CDV da
12 cm..

(4) Funziona solamente durante la riproduzione di dischi che dispon-

gono di una tabella del contenuto.

Altre funzioni

® Montaggio a programmazione automatica

® Comando del livello del volume della cuffia, e riproduzione ca-
suale.

NOTA:
! dati tecnici e le caratteristiche del disegno sono soggetti a modi-
fiche senza preavviso, per un continuo miglioramento del prodotto.
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BELANGRIJK

LET OP
Dit produkt bevat een laserdiode van een hogere or-
de als 1. Om veiligheidsredenen mogen geen panelen
worden verwijderd of de ombouw van het aparaat op
andere wijze worden geopend.
Laat alle reparaties over aan de vakman.

Op uw speler zijn de onderstaande waarschuwingslabels aangebracht.

Plaats: Op het achterpaneel van de speler Op de bovenzijde van de speler

CAUTION
LASER RADIATION WHEN OPEN, AVOID EXPOSURE TO BEAM
ADVARSEL
FARE FOR USYNUIG LASERSTRALING VED ABNING AF DAKSEL.

CLASS 1

UNDGA AT UDSATTE BINENE FOR STRALIM

VORSICHT!
UNSICHTBARE LASER-STRAHLUNG TRITT AUS, WENN DECKEL
{ODER KLAPPE) GEOFFNET IST! NICHT DEM STRAHL Amﬁwﬂ;l;;ﬂ

LASER PRODUCT

VRW-328
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B Deze speler kan gebruikt worden voor het afspelen van pla-
ten met de onderstaande symbolen.

<>

CD VIDEO

isE

DIGITAL AUDIO
Dit is het algemene symbool voor
LaserVision beeldplaten.
LaserVision

SPANNINGSKIEZER

Op het achterpaneel van de speler is een spanningskiezer met

twee standen (220 V/240 V).

Kontroleer of de spanningskiezer in de juiste stand staat alvo-

rens u de stekker in het stopkontakt steekt. Als de spannings-

kiezer verkeerd staat ingesteld of als u naar een gebied verhuist
met een andere netspanning, dient de kiezer als volgt te wor-
den versteld:

1. Trek de stekker uit het stopkontakt.

2. Gebruik een platte schroevedraaier van normale grootte.
Steek de punt van de schroevedraaier in de gleuf van de kie-
zer en zet de kiezer in de stand die korrespondeert met de
plaatselijke netspanning.

VOLTAGE
SELECTOR

Deze speler kan uitsluitend gebruikt worden met het PAL-kleursysteem. Gebruik daarom alleen PAL CDV-platen
of PAL LaserVision beeldplaten. Het NTSC-systeem kan met deze speler niet gebruikt worden.

Hartelijk dank voor de aanschaf van dit Pioneer produkt.
Lees de gebruiksaanwijzing aandachtig door zodat u het ap-
paraat op de juiste wijze bedient. Bewaar de gebruiksaan-
wijzing voor het geval u deze in de toekomst nogmaals nodig
heeft.

Het is mogelijk dat in bepaalde landen of gebieden de uit-
voering van de netstekker en het stopkontakt verschilt van
hetgeen in deze gebruiksaanwijzing is afgebeeld. De aan-
sluitmethode en bediening zijn in dergelijke gevallen echter
precies hetzelfde.

INHOUDSOPGAVE

Kenmerken ... 138 Gebruik van de afstandsbediening ................cooeeiins 151
Voorzorgsmaatregelen .......cccoovvviiiiiiiiii i 140 Afspelen van CDV platen en LaserVision platen ........... 152
Voorzieningen op het achterpaneel ............cccovevvininnnn. 142 Afspelen van Compact DiSCS ....cvvvvviiviiiiiiivinininaans 165
Aansluitingen ..o 143 Herhaald afspelen ................... .... 158
Bedieningsorganen op het voorpaneel en Geprogrammeerd afspelen 161
de afstandsbediening ...........coiiiiii 145 Verhelpen van storingen ........ .... 164
Basisbediening .....c.oviiiiiiiii e 150 SPeCfikaties ...ccuiviiiii i 167
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KENMERKEN

AUTOMATISCH LAADMECHANISME MET
AUTOMATISCHE DETEKTIE VAN HET
PLAATTYPE

Gemotoriseerde platelade voor een gemakkelijk plaatsen en uitne-

men van de plaat. Zodra de platelade in de speler schuift, zal auto-
matisch het type plaat bepaald worden en het afspelen beginnen.

MULTIFUNKTIE DRAADLOZE
AFSTANDSBEDIENING

Met de bijgeleverde afstandsbediening kan de speler op afstand be-
diend worden.

De toetsen voor de meest gebruikte funkties, zoals afspelen, ver-
sneld vooruit en achteruit, zijn in het midden, terwijl de andere toet-
sen op handige wijze naar bediening gegroepeerd zijn {speciale
weergavefunkties, zoekfunkties, programmeren e.d.). Op deze wijze
is een gemakkelijke bediening verkregen.

DUIDELIJK AFLEESBAAR DISPLAY

Uitgerust met een groot en duidelijk afleesbaar display voor het aan-
geven van het hoofdstuk, beeld, tijd en herhaalfunktie. Aan de hand
van deze display kan de weergavestatus en huidige lokatie in een
oogopslag worden afgelezen.

DIGITAAL FILTER

Toepassing van een digitaal filter in de audiocircuits waardoor er
geen noodzaak meer is voor een laagdoorlaatfilter van hogere or-
de. Dit heeft geresulteerd in een zeer lage vervormingsfaktor en laag
faseverloop tot in het 20 kHz bereik.

EXTERNE STURING

De speler is uitgerust met in-/uitgangsaansluitingen voor externe
bedieningssignalen. Deze maken het mogelijk de speler te bedie-
nen en aan te sluiten op andere komponenten voorzien van het
PIONEER [ ] teken.

PLATEN
Plaat-indikator op FL-display CDV ()Y
® @
CbhvV LaserVision plaat CD
Afmeting van plaat ® {30 cm 30 cm 12 em
20 cm 20 cm 8 cm
@ 12 cm
Kleur Goudkleurig Zilverkleurig Zilverkleurig
Max. speelduur 30 cm dubbelzijdig 30 cm dubbeizijdig 12 cm enkelzijdig
120 min CLV 120 min CLV 74 min
60 min CAV 60 min CAV 8 cm enkelzijdig
20 cm dubbelzijdig 20 cm dubbelzijdig 20 min
40 min CLV 40 min CLV
34 min CAV 34 min CAV
12 cm enkelzijdig
Video 5 min
Audio 20 min
Digitale audio & Subkode O X (Alleen analoge audio) O
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““LD’’ is de algemene benaming voor 20-cm en 30-cm CDV-platen en LaserVision platen.




KENMERKEN

KONTROLEREN VAN DE BIJGELEVERDE
TOEBEHOREN

BlJ DEZE SPELER WORDEN DE VOLGENDE TOEBEHOREN GE-
LEVERD.
® Zie afbeelding op blz, 2.

() Afstandsbediening
(@ Formaat "AAA’’ batterijen x 2
(® Audio-verbindingssnoer

(Penstekker x 2 < Penstekker x 2)

Voor het aansluiten van de speler op de stereo versterker e.d.
@ Video-verbindingssnoer

(Penstekker < Penstekker)

Voor het aansluiten van de speler op de kleurenmonitor e.d.
(® HF-antennekabel

(J-type stekker « J-type stekker)

Voor het aansluiten van de speler op de TV.
(® Afstelschroevedraaier

¥ Gebruiksaanwijzing

PLAATSEN VAN DE BATTERIMEN IN DE
AFSTANDSBEDIENING

® Zie afbeelding [2 op blz. 2.

(@ Verwijder het deksel van de batterijhouder aan de achterzijde
van de afstandsbediening. Duw hiervoor met uw duim op het
deksel en schuif het dan in de richting van de pijl in de afbeelding.

(@ Steek de twee bijgeleverde *AAA’’ formaat (IEC RO3) batterij-
en in de batterijhouder overeenkomstig de indikaties in de bat-
terijhouder.

(® Maak het deksel van de batterijhouder weer dicht.

Een verkeerd gebruik van de batterijen kan resulteren in lekka-
ge of barsten van de batterijen. Neem de onderstaande punten
in acht:

A. Steek de batterijen altijd op de juiste wijze in de batterijhou-
der; dat wil zeggen met de plus (+) en min (—) pool in de
richting aangegeven door de korresponderende tekens in de
batterijhouder.

B. Gebruik geen nieuwe en oude batterijen door elkaar.

C. Batterijen van hetzelfde formaat kunnen een verschillende
spanning bezitten, afhankelijk van het merk. Gebruik daar-
om nooit batterijen van verschillende merken door elkaar.

D. Er zijn oplaadbare en niet-oplaadbare batterijen verkrijgbaar.
Lees de informatie op de batterijen zorgvuldig door en ge-
bruik de batterijen dienovereenkomstig.
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VOORZORGSMAATREGELEN

OPSTELLING VAN DE SPELER

® Plaats de speler op een stabiele ondergrond naast de televisie
en de stereo-installatie waarmee u de speler gaat gebruiken.

® Bij gebruik van de speler in kombinatie met een stereo-installatie
dient u de luidsprekers een weinig verwijderd van de televisie
(of TV-monitor) op te stellen.

® Plaats geen zware voorwerpen zoals uw televisie of TV-monitor
op de speler.

® Plaats de speler niet op uw televisie of TV-monitor. Houd de spe-
ler eveneens uit de buurt van apparatuur die gevoelig is voor
magnetische velden (cassettedeck e.d.).

Wanneer de speler tijdens FM- of AM-ontvangst aan staat, is het
mogelijk dat de radio-uitzending gestoord wordt. Schakel de spe-
ler daarom uit wanneer deze niet gebruikt wordt.

Indien een binnenantenne gebruikt wordt en de radio-uitzendingen
met storing doorkomen, verdient het aanbeveling de positie of rich-
ting van de antenne te veranderen.

ZET DE SPELER OP EEN GOED
GEVENTILEERDE PLAATS UIT DE BUURT VAN
HITTE EN VOCHT

Zet de speler niet op een plaats waar deze blootgesteld staat aan
direkt zonlicht en houd de speler ook uit de buurt van verwarmings-
elementen e.d. Dit om beschadigingen aan de behuizing en inwen-
dige onderdelen te voorkomen. Vermijd eveneens vochtige en
stoffige plaatsen teneinde een foutieve werking van het apparaat
te voorkomen. Vermijd tot slot opstelling in de buurt van een for-
nuis daar de rook, stoom of hitte een nadelige invioed op het appa-
raat kan hebben.

VERMIJD HITTE

Zet de speler niet op een apparaat dat veel hitte afgeeft, zoals een
versterker. Wanneer de speler in een audiorek wordt geplaatst, dient
u het apparaat zo ver mogelijk verwijderd te plaatsen van kompo-
nenten die veel hitte afgeven; zet de speler lager dan dergelijke kom-
ponenten. Zet de speler niet op een zachte ondergrond zoals een
kieedje, deken of sofa daar hierdoor de ventilatie-openingen aan
de onderkant afgesloten worden waardoor beschadigingen
ontstaan.

INFORMATIE BETREFFENDE HET
AUTOMATISCHE LAADMECHANISME

Aangezien deze speler van een automatisch laadmechanisme
is voorzien, dient u altijd de toets op de speler of afstandsbe-
diening te gebruiken voor het openen of sluiten van de platela-
de. Om beschadigingen te voorkomen, mag nooit op de platelade
gedrukt worden wanneer deze aan het bewegen is.

STREPEN IN HET TV-BEELD

Afhankelijk van de kwaliteit van de TV-zender die ontvangen wordt,
kan het voorkomen dat er strepen in het TV-beeld verschijnen bij
het inschakelen van de speler. Dit duidt niet op een foutief funktio-
neren van de TV of speler. Verschijnen er strepen in het beeld en
mochten deze hinderlijk zijn, schakel de speler dan uit.
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KONDENSATIE

Als de speler van een koude ruimte naar een warme
kamer wordt gebracht of als de temperatuur in de ka-
mer plotseling verhoogd wordt, zal er kondens ont-
staan in het inwendige van de speler waardoor deze
niet meer korrekt werkt. Om dit te voorkomen, dient
u de speler ongeveer een uur te laten akklimatiseren
alvorens hem in te schakelen, of dient u de tempera-
tuur in de kamer geleidelijker hoger te laten worden.

Dezelfde symptomen als bij kondensatie kunnen optreden wanneer
de speler in de zomer blootgesteld staat aan de bries van een air-
conditioning. Zet de speler in dat geval op een andere plaats.

VERZORGING VAN DE BUITENKANT

Gebruik een zachte, droge doek om de speler te reinigen. Hardnek-
kig vuil kan verwijderd worden door de doek met een milde zeep-
oplossing te bevochtigen en vervolgens goed uit te wringen alvorens
u begint met schoonmaken. Gebruik nooit sterke chemische mid-
delen zoals benzine of terpentijn om de speler te reinigen aange-
zien deze middelen de afwerking kunnen aantasten.

VERZORGING VAN DE PLATEN

Vasthouden van de platen

Vermijd bij het plaatsen en uitnemen van de plaat de speelkant aan
te raken.

Vasthouden van een LaserVision plaat
® Zie afbeelding op blz. 2.

Gebruik van beide handen ... Houd de plaat met beide han-
den bij de rand vast, zoals aangegeven in (D.

Gebruik van een hand ... Houd de plaat met een hand bij het
midden en de rand vast, zoals aangegeven in (2.

Vasthouden van een Compact Disc
Houd de plaat bij de rand vast zoals aangegeven in (3.

Reinigen
® Zie afbeelding -@® op blz. 2.

De aanwezigheid van vingerviekken of vuil op de plaat zal de mu-
ziek niet rechtstreeks beinvloeden. Het is echter mogelijk dat even-
tueel vuil op de plaat de helderheid van het licht dat door het
signaaloppervlak weerkaatst wordt, vermindert waardoor de beeld-
en geluidskwaliteit nadelig worden beinvioed. Maak een vuile plaat
daarom schoon alvorens deze te gaan afspelen.




VOORZORGSMAATREGELEN

Gebruik een zacht, schoon doekje voor het reinigen van de platen.
Bevochtig het doekje met een weinig zeepwater voor het verwij-
deren van hardnekkig vuil of vingervlekken.

® Veeg de plaat niet in een cirkelbeweging schoon.

Veeg voorzichtig van het midden van de plaat naar de buitenrand.

Maak de platen nooit schoon met reinigingsmiddelen of anti-
statische middelen bestemd voor normale grammofoonplaten. Ge-
bruik ook nooit vluchtige middelen zoals benzine of terpentijn.

Gebruik geen beschadigde platen

Speel geen kromgetrokken of gebarsten platen af daar dit kan re-
sulteren in beschadigingen aan de speler.

Berg de platen na gebruik vertikaal op.
® Zie afbeelding -(® op blz. 2.

Neem de plaat na het afspelen altijd uit de speler en steek hem in
de hoes. Plaats de hoezen vertikaal en verwijderd van hitte en vocht.

® Ga voorzichtig te werk bij het opbergen van de platen. Als de
platen schuin staan of op elkaar gestapeld worden, kunnen de-
ze kromtrekken, zelfs als ze in de hoezen zijn opgeborgen.

@ Laat de platen niet op de zittingen in de auto e.d. liggen, aange-
zien zulke plaatsen zeer heet kunnen worden.

Een kromgetrokken plaat kan soms hersteld worden door hem in
de binnenhoes te steken en dan tussen twee glasplaten of iets der-
gelijks te plaatsen. Leg er vervolgens een aantal dikke boeken op
zodat ongeveer 4 tot 5 kilo gewicht op de plaat rust en laat de plaat
zo een dag liggen. Het is mogelijk dat de plaat hierdoor weer enigs-
zins rechttrekt.

® Dikke boeken etc. (4—5 kilo}

Glasplaat etc.

© Binnenhoes

® Plaat

® Glasplaat etc.

BETREFFENDE HET GEBRUIK VAN DE PLAAT
Alle rechten voorbehouden.
Het publiekelijk gebruik, uitzenden of kopiéren van de plaat is

in strijd met wettelijke bepalingen.
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VOORZIENINGEN OP HET ACHTERPANEEL

@
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UHF-kanaalkiezer (CHANNEL SELECTOR)

Gebruik deze kiezer voor het afstellen van het HF-
konverterkanaal. (Zie blz. 143.)

TV-aansluiting (75 Q IEC-aansluiting)

Op deze aansluiting staan de audio- en videosignalen die door
de ingebouwde HF-konverter in een UHF-signaal zijn omgezet.

Antenneaansluiting (ANTENNA)
{75 Q IEC-aansluiting)

Verbind deze aansluiting met de kabel van de UHF-antenne.

Video/audio-uitgang (VIDEO/AUDIO OUT)

Hierop staan de video- en audiosignalen. Gebruik deze aan-
sluiting als uw kleurenmonitor of TV van een ‘’video/audio’’-
aansluiting is voorzien.
VIDEO/AUDIO OUT  Schema van de pennen

2018 16 1412 10 8 6 4 2

BEEEHEREEHEE
HEEEHEEEEEH

211917 1613 11 9 7 5 3 1

Pen nr. 1 Audio 2/R uit 17 Aarde
3 Audio 1/L uit 19 Video uit
4  Aarde 21 Aarde
8 Status (+ 10 V indien ingeschakeld)

Spanningskiezer (VOLTAGE SELECTOR)

Gebruik deze kiezer voor het instellen van de bedrijfsspanning
van de speler. Stel de kiezer in overeenkomstig de plaatselij-
ke netspanning. (Zie biz. 137.)

E1002>

@

®

©)

Video-uitgang (VIDEO OUT)
{RCA-aansluiting)

Gebruik deze aansluiting als uw TV-monitor of TV-toestel van
een video-ingang is voorzien.

Bedieningssignaal-ingang/uitgang
(CONTROL IN en OUT) {mini-aansluiting)
Deze aansluitingen zijn voor de ontvangst en het doorsturen

van bedieningssignalen wanneer de speler gebruikt wordt in
kombinatie met andere Pioneer produkten voorzien van het

[ teken.

Audio-uitgang (AUDIO OUT)
(RCA-aansluitingen)

Op deze aansluitingen staat de Compact Disc audio, CDV-plaat
audio en LaserVision plaat audio {analoog).

Verbind deze aansluitingen met de CD of AUX-ingang van uw
stereo versterker. Verbind deze aansluitingen nooit met de
PHONO-ingang.

Netsnoer

Steek de stekker van het netsnoer in een stopkontakt.




AANSLUITINGEN

BASISAANSLUITINGEN
® Zie afbeelding [4] op blz. 2.
CLD-1200 + TV-toestel + Stereo-installatie + (videorecorder)
OPMERKING:

Sluit de speler en het TV-toestel pas op het stopkontakt aan nadat
alle aansluitingen gemaakt zifn.

® Maak de antennekabel los van het TV-toestel en sluit de kabel
op de ANTENNA IN-aansluiting van de speler aan.

® Verbind de TV-aansluiting van de speler met de antenne-ingang
van het TV-toestel met behulp van de bijgeleverde HF-
antennekabel.

Schakel de speler en alle andere apparatuur uit en trek de stekkers

uit de stopkontakten, voordat u begint met het maken van aanslui-

tingen. Nadat de aansluitingen voltooid zijn, kan de apparatuur weer

ingeschakeld worden.

(1) Stereo versterker

@ CD of AUX

® Videorecorder

(@ AUDIO OUT-aansluiting

® Audio-verbindingssnoer

(® Antenne

(@ Schakel de videorecorder uit tijdens het weergeven van een
plaat.

Naar stopkontakt

(® HF-kabel

VIDEO TV-MONITOR
® Zie afbeelding - op blz. 3.

® TV-monitor
Stereo versterker

Bij gebruik van een video TV-monitor (voorzien van een video-
ingang) dient een koaxkabel te worden gebruikt om de MONITOR
OUT-aansluiting van de speler te verbinden met de video-ingang
van de TV-monitor (afgesioten video-ingang). in dat geval dient de
audio-uitgang van de speler te worden verbonden met de audio-
ingang van de TV-monitor of met een stereo-installatie.

OPMERKING:
Lees bif het maken van de aansluitingen tussen de beeldplatenspe-
ler en de TV-monitor eveneens de gebruiksaanwijzing van de TV-
monitor door. Wilt u de video-uitgang van de beeldplatenspeler
rechtstreeks met uw TV-monitor verbinden, raadpleeg dan uw dealer
voor het juiste verbindingssnoer. Dit snoer is los verkrifjgbaar en het
vereiste type snoer hangt af van de gebruikte TV-monitor.

VIDEO TV-MONITOR (OF TV-TOESTEL) MET
““VIDEO/AUDIO"’ INGANG

® Zie afbeelding -@ op blz. 3.
® Video TV-monitor {of TV-toestel)

Bij gebruik van een video TV-monitor (of TV-toestel) voorzien van
een 'VIDEO/AUDIO" ingang, dient de *’VIDEO/AUDIO’’ ingang te
worden verbonden met de VIDEO/AUDIO OUT-aansluiting van de
speler.

Hiervoor heeft u een speciaal snoer nodig. Raadpleeg uw dealer voor
het juiste verbindingssnoer.

AFSTELLEN VAN HET UHF-KANAAL VOOR
WEERGAVE VAN BEELDPLATEN

De video- en audiosignalen van de beeldplaat worden als een UHF-

televisiesignaal (kanaal 36) naar het TV-toestel gestuurd. Volg de

onderstaande procedure voor het korrekt afstellen van het kanaal.

(1) Druk op een van de kanaalkeuzetoetsen van uw TV waarop
geen TV-zender is.

{2) Begin met het weergeven van de beeldplaat.

(3) Verdraai op uw TV-toestel de afstemknop die korrespondeert
met de toets die in stap {1) is ingedrukt tot het beeld van de
plaat zo helder mogelijk is.

® Zie voor verdere details de gebruiksaanwijzing van het TV-

toestel.

Het UHF-signaal dat van de beeldplatenspeler naar het TV-toestel

wordt gestuurd kan op iedere frekwentie in het kanaal 32 —40 be-

reik worden afgesteld. Wanneer u het TV-toestel voor weergave
van beeldplaten afstelt op kanaal 36 en er geluidsstoringen zijn als
gevolg van de uitzendingen op buurkanalen, of als de beeldkwali-
teit van de vooringestelde UHF-uitzendingen nadelig beinvioed
wordt, dient de uitgangsfrekwentie van de HF-konverter een wei-
nig te worden verwijderd van kanaal 36.

@ Zie afbeelding [B] - op blz. 3.

Gebruik de bijgeleverde schroevedraaier voor het veranderen van
het HF-uitgangskanaal. Verdraai de schroef in de opening in het ach-
terpaneel gemarkeerd met CHANNEL. De schroef hoeft slechts een
weinig te worden verdraaid.

@ Zie afbeelding B -@ op biz. 3.
(@ Afstemknop

Draai de schroef een weinig naar links of rechts en verdraai dan
de afstemknop tot de beeldplaat duidelijk ontvangen wordt. Her-
haal deze procedure tot een optimale kwaliteit verkregen is.

CX-RUISONDERDRUKKINGSSYSTEEM

Met het CX-ruisonderdrukkingssysteem wordt de eigen ruis van de
plaat onderdrukt waardoor een betere signaal/ruisverhouding ver-
kregen wordt. Bij het afspelen van een plaat voorzien van het CX-
symbool dient u op de CX-toets van de afstandsbediening te druk-
ken. Er zal dan een indikator oplichten die aangeeft dat de CX-
decoder in werking is.

Met de CX-decoder wordt het dynamische bereik van een CX-plaat
aanzienlijk verbeterd; de weergavekwaliteit van de plaat is echter
ook bevredigend zonder gebruik van de decoder. Platen die niet voor-
zien zijn van het CX-symbool dienen met de CX-funktie uitgescha-
keld te worden afgespeeld. Druk op de CX-toets om de CX-funktie
uit te schakelen. De bijbehorende indikator zal doven.

Op sommige CX-platen is een speciale kode opgenomen die het
CX-systeem automatisch in- en uitschakelt. Bijf het afspelen van
een dergeljjke plaat leest de speler de kode af waarna de in/uit-
schakeling van het CX-systeem automatisch geschiedt en het
niet meer mogelijk is om het CX-systeem in of uit te schakelen
met de CX-toets op de afstandsbediening. Wanneer u tijdens
het afspelen merkt dat het CX-systeem niet reageert op de be-
diening van de CX-toets, betekent dit dat het in/uitschakelen
van het systeem automatisch geschiedt.

Het CX-systeem heeft niets te maken met CDV-platen aangezien
dit systeem alleen betrekking heeft op analoog geluid.
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AANSLUITINGEN

GEBRUIK IN KOMBINATIE MET EEN LOS
VERKRIJGBAAR PIONEER TV-TOESTEL
VOORZIEN VAN HET PIONEER [ {1 TEKEN:

® Zie afbeelding op blz. 3.

(M CONTROL IN

@ VIDEO OUT

® AUDIO QUT

@ Stereo versterker
(® TV-toestel

Verbind de VIDEO OUT-aansluiting van de speler met de video-
ingang van het TV-toestel en verbind de AUDIO OUT-aansluiting
van de speler met de audio-ingang van het TV-toestel.

{Systeembediening)

Als de bedieningssignaal-ingangsaansluiting van de speler verbon-

den wordt met de afstandsbedieningsaansluiting van het TV-toestel,

kan de installatie bediend worden door de afstandsbediening van

de speler naar de afstandsbedieningssensor op het TV-toestel te

richten.

@ Gebruik een snoer met ministekkers voor de aansluiting op CON-
TROL IN.

Zie eveneens de gebruiksaanwijzing van het TV-toestel.

OPMERKING:
Wanneer de aansluitingen voor systeembediening gemaakt zijin, kan
de speler niet rechtstreeks met behulp van de afstandsbediening
bediend worden. U dient de afstandsbediening in dit geval naar het
TV-toestel te richten om de speler te bedienen.

GEBRUIK VAN DE SYSTEEMBEDIENINGSFUNK-
TIE WANNEER DE SPELER GEBRUIKT WORDT
IN KOMBINATIE MET EEN APPARAAT
VOORZIEN VAN HET PIONEER [fJ]1 TEKEN:

® Zie afbeelding op blz. 3.

@ VIDEO OUT
@ AUDIO OUT

Als de speler in kombinatie met een AV-receiver of AV-hoofd-
versterker {los verkrijgbaar) voorzien van het [ ] teken gebruikt
wordt, heeft u de beschikking over gecentraliseerde systeembe-
diening.

Verbind de VIDEO OUT-aansluiting van de speler met de video-
ingang van de stereo receiver (of versterker) en verbind de AUDIO
OUT-aansluitingen van de speler met de audio-ingangsaansiuitingen
van de stereo receiver (of versterker).

Verbind de CONTROL OUT-aansluiting van de stereo receiver {of
versterker) met de CONTROL IN-aansluiting van de speler met be-
hulp van een ministekker < ministekker snoer. Zie de gebruiksaan-
wijzing van de stereo receiver {of versterker) voor verdere details
betreffende de wijze van aansluiten en de bediening.

OPMERKING:
Wanneer op de CONTROL IN-aansluiting een snoer is aangesloten,
kan de speler niet meer rechtstreeks met de afstandsbediening be-
diend worden. In dat geval dient de speler te worden bediend door
de afstandsbediening naar de AV-receiver of AV-hoofdversterker
te richten.
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BEDIENINGSORGANEN OP HET VOORPANEEL EN DE
AFSTANDSBEDIENING

[VOORPANEEL VAN DE SPELER]
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(1D Netschakelaar (POWER)
@ Klep/indikators

Als op de OPEN/CLOSE-toets wordt gedrukt nadat het appa-
raat is ingeschakeld, zal de klep naar beneden kiappen en komt
de platelade naar buiten.

(Zie de paragraaf “'INDIKATORS"’.)

Tijdindikatie-keuzetoets (TIME DISPLAY)

Gebruik deze toets voor het veranderen van de indikatie, de
scherm-display en de indikator-display.

Wanneer er geen inhoudsopgave (TOC) op de plaat is, werkt
deze toets als ON/OFF-toets voor de monitor-display. (Zie de
paragraaf “'INDIKATORS’'.)

Toets voor random-afspelen
(RANDOM PLAY)

Deze funktie kan gebruikt worden bij het afspelen van Com-
pact Discs en bij het audiogedeelte van 12-cm CDV-platen.
Druk op de toets om de funktie voor random-afspelen in te
schakelen.

Zoek/geheugentoets (SEARCH/MEMORY)

Zoekfunktie:

® Uitvoeren van het zoekkommando.

® Voor geprogrammeerd herhaald afspelen.
Geheugenfunktie:

Voor het vastleggen van de programma’s voor geprogram-
meerd afspelen.

®

Cijfertoetsen (DIGIT 0—9)

® Gebruik deze toetsen bij zoeken, bij het kiezen van een mu-
ziekstuk en bij programmeren.

® Bij de automatische programmeerfunktie worden de DIGIT-
toetsen gebruikt om de tijd in minuten in te toetsen, {Deze
funktie werkt alleen met Compact Discs en het audioge-
deelte van 12-cm CDV-platen.}

Open/dicht-toets (OPEN/CLOSE 4 )

Gebruik deze toets om de platelade te openen en sluiten. Wan-
neer een plaat op de platelade wordt gelegd en daarna op de-
ze toets wordt gedrukt, zal de platelade sluiten en begint het
afspelen van de plaat. Als tijdens afspelen op deze toets wordt
gedrukt, zal het afspelen stoppen en komt de platelade naar
buiten.

Scan-toetsen (SCAN «<«, pp)

Nadat het afspelen begonnen is, kan de plaat versneld voor-
uit worden afgespeeld door de PP toets ingedrukt te houden
en versneld achteruit worden afgespeeld door de 44 toets in-
gedrukt te houden. Het versneld afspelen geschiedt op twee
sneltheden; gedurende de eerste twee sekonden dat de toets
wordt ingedrukt, is de zoeksnelheid laag en daarna wordt de
snelheid automatisch hoger.
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(@ Weergave/pauzetoets (PLAY/PAUSE »/11) (D Sensor voor afstandsbediening

@ Als een plaat op de platelade wordt gelegd en dan op deze @ Toets voor automatische

toets wordt gedrukt, zal de platelade in de speler schuiven
en begint het afspelen van de plaat.

® Als op de toets gedrukt wordt terwijl de speler in de
stopstand staat, zal met afspelen begonnen worden.

® Als tijdens afspelen op de toets gedrukt wordt, zal de spe-
ler in de pauzestand komen te staan. Door nogmaals op
de toets te drukken wordt het afspelen hervat vanaf het
punt waar het onderbroken werd.

® Druk ook op deze toets om te beginnen met het program-
meren van hoofdstukken.

Springtoetsen (SKIP ««, »»)

® Gebruik deze toetsen om naar het begin van een gewenst
hoofdstuk te gaan bij LaserVision platen of naar het begin
van een muziekstuk bij Compact Discs of 12-cm CDV-
platen.

@ Tijdens programmeren of geprogrammeerd afspelen kun-
nen de |44 en PP toetsen (werken eveneens als PGM
CORRECT-toetsen) gebruikt worden om veranderingen aan
te brengen in het programma dat in het geheugen is vast-

programmeerfunktie (AUTO PGM EDITING)

Deze funktie werkt alleen met Compact Discs en het audio-
gedeelte van 12-cm CDV-platen.
Druk op de AUTO PGM EDITING-toets om automatisch de mu-
ziekstukken te programmeren die binnen een gekozen tijds-
duur kunnen worden afgespeeld.

Programmatoets (PROGRAM)

Gebruik deze toets voor geprogrammeerd afspelen. Bij deze
vorm van afspelen kiest uzelf de afspeelvolgorde van de hoofd-
stukken of muziekstukken.
Hoofdtelefoonaansluiting (PHONES)

Steek in deze aansluiting de stekker van het snoer van de
hoofdtelefoon.

Hoofdtelefoon-volumeregelaar (PHONES)

Gebruik deze regelaar voor het instellen van het volume van

gelegd.

de hoofdtelefoon. Draai de regelaar naar rechts om het volu-
me te verhogen.

INDIKATORS:

@ TV

Indikator is uit
Indikator is aan

@ CD, CDhV, LD
CD
CbhV
LD
LD en CDV

® DIGITAL
SOUND

@® TRACK
CHAP
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@ ®

TOTAL
[RINRI V-

ONE-SIDE
PROGRAM

-} gfn}l GHAP/?RK _‘

®

: Deze indikator licht op als het TV-toestel

aangesloten op de TV-uitgang op de ach-
terkant van de speler een TV-programma
ontvangt.

: Er wordt een plaat afgespeeld.
: Er wordt een TV-uitzending ontvangen.

Bij het inschakelen van de speler zal de
indikator niet oplichten.

: Licht op als een Compact Disc wordt af-

gespeeld.

: Licht op als een 12-cm CDV-plaat wordt

afgespeeld.

: Licht op als een LaserVision plaat wordt

afgespeeld.

: Lichten op als een 20-cm of 30-cm CDV-

plaat wordt afgespeeld.

: Licht op als een CDV of Compact Disc

wordt afgespeeld.

: Geeft het spoornummer of hoofdstuk-

nummer aan.

® "INDEX
STEP : Geeft het indexnummer aan van de in-

dexsignalen in de muziekstukken of het
nummer van de programmastap bij ge-
programmeerd afspelen.

® TIME
FRAME : Geeft de verstreken speeltijd aan of het

beeldnummer bij Active-Play platen
(CAV).

. Geeft de resterende tijd aan tot het ein-
de van de plaat bij Compact Discs en tot
het einde van het audiogedeelte bij
12-cm CDV-platen.

: Geeft het totale aantal passages en de
totale speeltijd (TRACK/CHAP) aan van
de kant van de plaat die wordt af-
gespeeld. Bij LD-platen zal de TOTAL-
indikatie niet verschijnen.

: Licht op tijdens afspelen. Knippert voor-
dat het afspelen begint en ook tijdens
zoeken.

EDIT : Licht op tijdens gebruik van de automa-

tische programmeerfunktie.

@ REMAIN

TOTAL

® PLAY




I

BEDIENINGSORGANEN OP HET VOORPANEEL EN DE AFSTANDSBEDIENING

i RANDOM : Licht samen met de REPEAT-indikator op
tijldens random-afspelen.
1 CcX (ChH) : Licht op als het CX-ruisonderdrukkings-

systeem van de speler geaktiveerd is.

CXis een handelsmerk van CBS Inc. De-

ze speler voldoet aan de CX EXPANDING

SPECIFICATION.

® CXkan alleen gebruikt worden tijdens
het afspelen van een LaserVision
plaat.

@ 1/L, 2/R : Geeft het audio-uitgangskanaal aan. 1/L
betekent het 1st audiokanaal of het lin-
ker kanaal; 2/R betekent het 2de audio-
kanaal of het rechter kanaal.

Bij het inschakelen van het apparaat zul-
len zowel de 1/L als de 2/R indikator
oplichten (in de stereo-stand).

REPEAT : Geeft tijdens afspelen de gekozen her-
haalfunktie aan. De herhaalfunktie wordt
gekozen met de A- en B-toets op de af-
standsbediening.

A—B : Geeft aan dat het gedeelte tussen de
punten A en B herhaaldelijk wordt af-
gespeeld.

CHAP/TRK : Geeft bij LaserVision platen of 20-cm of

30-cm CDV-platen aan dat een hoofd-
stuk herhaaldelijk wordt afgespeeld.
Geeft bij Compact Discs en 12-cm CDV-
platen aan dat een muziekstuk {(spoor-
nummer) herhaaldelijk wordt afgespeeld.

ONE-SIDE : Geeft aan dat een kant van de plaat her-
haaldelijk wordt afgespeeld.
PROGRAM . Geeft aan dat de geprogrammeerde ge-

deelten herhaaldelijk worden afgespeeld.

TIME (FRAME)/REMAIN/TOTAL

De indikatie verandert telkens als op de TIME DISPLAY-toets
van de speler of op de DISPLAY-toets van de afstandsbediening
wordt gedrukt.

*1Bij het videogedeelte van CDV-platen:

[ TIME (FRAME)} — TIME (FRAME) — TOTAL —’

Bij Compact Discs en het audiogedeelte van 12-cm CDV-platen:

’—' TIME — TIME - REMAIN — TOTAL —'

L :De indexsignalen delen de muziekstukken op in kleinere ge-
deelten of geven punten tussen de muziekstukken aan.
Wanneer een plaat voorzien is van indexsignalen, is er een
INDEX-indikatie in de bifjbehorende instrukties.
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[AFSTANDSBEDIENING]

* Zie afbeelding op blz. 2 voor het plaatsen van nieuwe batte-
rijen in de afstandsbediening. De toetsen die niet beschreven zijn
hebben dezelfde funktie als de korresponderende toetsen op de spe-
ler. (Zie de paragraaf “VOORPANEEL VAN DE SPELER’’.)

((U) PIONEER

CO COV LD PLAYER

-

&

EJ|ICT PAUSE
&y G

A
MONITOR  CX

===

@EE ©

[

CHAPTES
AR
ONE SIDE_ »»

TV/LDP
O

|

TF[ACK SEAF|2H
ol Pl
PGM CORRECT
PLAY
» u

cllAF'TER STP

T

o}
a
i
b
<
R | I | RO | B

@ e 6

SEARCH/
MEMORY

;

CU-CLDD11

Sy

S) ©)
—(——-—

() Uitwerptoets (EJECT M/ A)

Gebruik deze toets voor het stoppen met afspelen en het uit-
nemen van de plaat. Wanneer de eerste keer op de toets ge-
drukt wordt, komt de plaat tot stilstand. Wanneer de tweede
keer op de toets gedrukt wordt, komt de platelade naar bui-
ten. Indien er geen plaat op de platelade ligt, zal de platelade
naar buiten komen wanneer de toets de eerste keer wordt in-
gedrukt.

Pauzetoets (PAUSE 1)

Druk op deze toets om het afspelen tijdelijk te onderbreken.
Druk nogmaals op de PAUSE-toets zodra u het afspelen wilt
hervatten.

Herhaaltoetsen (REPEAT A, B)

Gebruik deze toetsen voor herhaald afspelen.

Audio-keuzetoets (AUDIO MONITOR)

Voor het omschakelen tussen de audiokanalen. Bij het inscha-
kelen van de speler wordt de stereo-stand gekozen en lichten
de 1/L en 2/R indikator op. Telkens als hierna op deze toets
gedrukt wordt, zal het audiokanaal veranderen en wel in de
volgende volgorde: 1/L — 2/R — 1/L en 2/R (stereo) —
1/L ... {Zie *“AUDIO-WEERGAVE'' op blz. 152.)
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(® CX-toets

Gebruik deze toets voor het in- en uitschakelen van het CX-
ruisonderdrukkingssysteem.

Scan-toetsen (SCAN <<«, Pp)

Gebruik deze toetsen voor versneld vooruit en achteruit af-
spelen.

Cijfertoetsen (DIGIT 0 — 9)
Wistoets (CLEAR)

Gebruik deze toets in de volgende gevallen:

® Om te stoppen met herhaald afspelen, om een ingescha-
kelde zoekfunktie te laten vervallen of om een ingave ge-
maakt met de DIGIT-toetsen te korrigeren.

® Om de laatste programmastap te wissen.

® Om te stoppen met geprogrammeerd afspelen.

® Om te stoppen met random-afspelen.

® Q

TV/LDP-toets

Wanneer de antenne via de speler op het TV-toestel is aan-
gesloten, kan met deze toets gekozen worden voor plaatweer-
gave of UHF TV-ontvangst.
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Spring- en korrigeertoetsen
(CHAPTER SKIP/TRACK SEARCH, PGM
CORRECT 4« en »»)

Deze toetsen hebben dezelfde funkties als de SKIP-toetsen op
de voorzijde van de speler.

Weergavetoets (PLAY »)

@® Als een plaat op de platelade wordt gelegd en dan op deze
toets wordt gedrukt, zal de platelade in de speler schuiven
en begint het afspelen van de plaat.

® Als op de toets gedrukt wordt terwijl de speler in de
stopstand staat, zal begonnen worden met afspelen.

@ Als op de toets gedrukt wordt terwijl de speler in de pau-
zestand staat, zal begonnen worden met normaal afspelen.

® Als op de toets gedrukt wordt na het programmeren van
hoofdstukken zal het geprogrammeerde afspelen van de
hoofdstukken beginnen.

(Zie ""GEPROGRAMMEERD AFSPELEN'’ op blz. 161.)

Indikatie-keuzetoets (DISPLAY)

Deze toets heeft dezelfde funktie als de TIME DISPLAY-toets
op de voorzijde van de speler.

Hoofdstuk/beeld-tijd, spoor/tijd-toets
(CHAPTER/FRAME-TIME, TRACK/TIME)

Gebruik deze toets voor het oproepen van het gedeelte van
de plaat dat u wilt zien of waarna u wilt luisteren (zoeken).
(Zie blz. 153 en 157.)

Programmatoets (PROGRAM)

Deze toets heeft dezelfde funktie als de PROGRAM-toets op
de voorzijde van de speler.

Zoek/geheugentoets (SEARCH/MEMORY)

Deze toets heeft dezelfde funktie als de SEARCH/MEMORY-
toets op de voorzijde van de speler.
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BASISBEDIENING (AFSPELEN VAN CDV-PLATEN, LASERVISION PLATEN EN COMPACT DISCS)

[Voorbereidingen]

o Schakel het TV-toestel in en stem af op een kanaal
dat niet gebruikt wordt voor TV-uitzendingen.
(Bij gebruik van een TV-toestel met een
video-ingangsaansluiting dient de video-ingang te
worden gekozen.)

Bij gebruik van een TV-monitor dient de TV-monitor
te worden ingeschakeld.

o Schakel de stereo-installatie in.

KONTROLEER OF HET VOLUME NIET TE HOOG
STAAT INGESTELD VOORDAT U BEGINT MET
AFSPELEN

Stel het volume zorgvuldig in om beschacliging aan de luidsprekers
als gevolg van een te hoog ingangssignaal te voorkomen.

AFSPELEN
1. Druk op de POWER-toets (1) om de speler in te
schakelen.
Het scherm van het TV-toestel of de TV-monitor zal blauw
worden.

2. Druk op de OPEN/CLOSE (4 ) toets (.
De klep gaat open en de platelade komt naar buiten. De plate-
lade zal niet openen of sluiten als de speler niet ingeschakeld is.

PLATELADE
® Zie afbeelding [l -(O) op blz. 3.

Bij het plaatsen van een plaat dient u er goed op te letten dat de
rand van de plaat tegen de korresponderende geleider zit zoals aan-
gegeven in de afbeelding.

@ 8-cm plaat

® 12-cm plaat

© 20-cm plaat

(@ 30-cm plaat

3. Steek de plaat in de speler.

® Zie afbeelding 8 -@ op blz. 3.

Plaats de plaat zo dat het label van de kant die u wilt afspelen naar
boven gericht is, evenals bij een normale grammofoonplaat.
(® Label naar boven gericht

OPMERKING:
Er kan slechts één plaat tegelijk in de speler worden gestoken.
Wanneer twee platen op elkaar gelegd worden, kunnen er krassen
of andere beschadigingen ontstaan. Plaats daarom altijd maar één
plaat tegelijk in de speler.

4. Druk op de PLAY/PAUSE {» /1) toets (9.
® De platelade gaat naar binnen en het afspelen begint.
® U kunt ook op de OPEN/CLOSE-toets (?) drukken in plaats
van op de PLAY/PAUSE-toets (8 om de platelade naar bin-
nen te schuiven en te beginnen met afspelen (automatische
startfunktie).
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[Display op TV-scherm]
® Zie afbeelding op biz. 4.

(@ 20-cm of 30-cm CDV-plaat of LaserVision plaat
@ Compact Disc
® 12-cm CDV-plaat

[Display op speler]
® Zie afbeelding op blz. 4.

(D LaserVision plaat; CAV

(@ Compact Disc

(® 12-cm CDV-plaat — (Videogedeelte — In het geval het video-
gedeelte vanaf het vijfde spoor begint.)

@ 20-cm of 30-cm CDV-plaat

[Luisteren naar de muziek met de hoofdtelefoon:]

Sluit een hoofdtelefoon voorzien van een standaard klinkstekker
op de hoofdtelefoonuitgang aan. Het volume van de hoofdtelefoon
kan worden ingesteld met de PHONES-regelaar.

STOPPEN MET AFSPELEN

Zodra een kant van de plaat tot het einde is afgespeeld, zat er au-
tomatisch gestopt worden en komt de plaat tot stilstand.
Ga als volgt te werk om gedurende het afspelen te stoppen:

1. Druk op de OPEN/CLOSE ( &) toets (7) van de
speler of op de EJECT (/&) (D toets van de
afstandsbediening.
® Als op de OPEN/CLOSE-toets (7) van de speler wordt ge-

drukt, zal de plaat tot stilstand komen en komt de platela-

de naar buiten.
® Als op de EJECT-toets (1) van de afstandsbediening wordt
gedrukt:
Eenmaal drukken : De plaat komt tot stilstand.
Tweemaal drukken : De plaat komt tot stilstand en de pla-
telade komt naar buiten.

STOP

2. Neem de plaat uit de speler.
Steek de plaat in de hoes of doos en berg hem vertikaal op.
3. Druk op de OPEN/CLOSE (A ) toets (7).
De platelade schuift naar binnen. Wacht tot de plaatindikator
stopt met knipperen.
4. Druk op de POWER-toets (1) om de speler uit te
schakelen.

OPMERKING:
Schakel de speler niet uit terwijl de platelade naar buiten gescho-
ven is. Als op de platelade gedrukt wordt terwijl deze naar buiten
geschoven is, kunnen beschadigingen optreden. Afhankeljjk van
waar de platelade is, kan het bovendien gebeuren dat de speler om-
valt. Zorg er daarom voor dat de platelade altijd dicht is, behalve
wanneer u een plaat plaatst of een plaat uit de speler neemt.




BASISBEDIENING

LET OP

* Leg nooit een ander voorwerp dan een plaat op de platelade.

* Zet de speler tijdens het weergeven njet schuin en til hem
ook niet op, daar dit zou kunnen resulteren in beschadigin-
gen aan de plaat.

Wilt u de speler verplaatsen, neem de plaat dan uit het ap-
paraat, schakel de stroom uit en trek de stekker uit het stop-
kontakt.

* Als het beeld niet helder is, dient fijnafstemming op het TV-
toestel te worden verricht.

* Als er vingerviekken of vuil op de speelkant vari de plaat zijn,
zal de video- en audiokwaliteit nadelig beinvioed worden.
Maak de onderzijde van de plaat (dit is de tegenovergestel-
de kant van de kant met het label, maar het is de kant met
de muzieksignalen) daarom schoon als deze vuil mocht zijn.

KIJKEN NAAR EEN TV-UITZENDING

® Zie afbeelding op blz. 4.

Als de antenne via de ANTENNA-aansluiting van de speler met uw
TV-toestel verbonden is, overeenkomstig het aansluitvoorbeeld in
afbeelding [4) op blz. 2 van deze gebruiksaanwijzing, kunnen TV-
uitzendingen normaal ontvangen worden door op een van de twee
onderstaande wijzen te werk te gaan.

H Uitschakelen van de speler

Voer eerst de aanwijzingen uit in ’"STOPPEN MET AFSPELEN’’
en schakel de speler daarna uit.

HDoor de TV-indikator op het voorpaneel te laten
oplichten
{Gebruik hiervoor de TV/LDP-toets (9) op de af-
standsbediening.)

In beide gevallen zullen de signalen van de antenne via de spe-

ler naar het TV-toestel worden gevoerd.

@ UHF-antene

@ Druk op de TV/LDP-toets (@ van de afstandsbediening zo-
dat de indikator oplicht of schakel de speler uit.

OPMERKING:
In gebieden waar de TV-zenders zwak doorkomen, kan het gebeu-
ren dat schuine strepen op het TV-scherm verschijnen wanneer de
TV/LDP-toets (@ wordt ingedrukt voor de ontvangst van TV-
uitzendingen. Dit duidt niet altijd op een storing. De strepen ver-
dwijnen meestal wanneer de speler wordt uitgeschakeld. Het ver-
dient daarom aanbeveling de speler uit te schakelen als u voor
langere tijd naar TV-uitzendingen wilt kijken.

BlJ GEBRUIK VAN EEN TV-TOESTEL VOORZIEN
VAN EEN VIDEO- EN EEN AUDIO-INGANG

Indien de video-ingang van de TV gebruikt wordt, kunt u op ont-
vangst van normale TV-uitzendingen overschakelen door bediening
van de toetsen op de TV.

GEBRUIK VAN DE
AFSTANDSBEDIENING

® Zie afbeelding en [4] op blz. 4.

Bij gebruik van de afstandsbediening dient u de infrarood-
signaal zender van de afstandsbediening naar de afstandsbedie-
ningssensor {REMOTE SENSOR) op het voorpaneel van de speler
te richten. De afstandsbediening kan tot op 7 meter afstand van
de afstandsbedieningsssensor gebruikt worden en binnen een hoek
van ongeveer 30 graden naar links en rechts.

OPMERKING BETREFFENDE DE AFSTANDSBEDIENING

* Als er een obstakel tussen de afstandsbediening en de speler
is, of als de hoek waaronder de afstandsbediening naar het voor-
paneel van de speler wordt gericht te groot is, is het mogelifk
dat het signaal van de afstandsbediening de sensor niet bereikt.

e Als de speler in de buurt staat van andere apparaten die infra-
rood stralen uitzenden, of als andere afstandsbedieningen die
gebruik maken van infrarood stralen in de buurt van de speler
gebruikt worden, kan het gebeuren dat de speler niet goed werkt.
Wordt de afstandsbediening van de speler in de buurt van an-
dere apparaten die met infrarood stralen werken gebruikt, dan
is het mogelijk dat de andere apparaten niet korrekt werken.
Mocht dit voorkomen, stel de apparatuur dan zo op dat deze
storingen niet kunnen optreden.

* Vervang de batterijen als het bereik van de afstandsbediening
aanzienlijk korter is geworden.

* Als de afstandsbediening langere tijd niet gebruikt gaat worden
flanger dan een maand), dient u de batterijen te verwijderen om
lekkage te voorkomen. In het geval lekkage optreedt, dient u
de binnenzijde van de batterjjhouder schoon te vegen en de bat-
terijen door nieuwe te vervangen.

* leg geen boeken of andere voorwerpen op de afstandsbedie-
ning daar dan de toetsen langdurig ingedrukt zijn waardoor de
batterijen leeglopen.
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AFSPELEN VAN CDV-PLATEN EN LASERVISION PLATEN

AUDIO-WEERGAVE VAN STEREO PLATEN

Bij het inschakelen komt de speler in de stereo weergavestand te
staan {de audio 1/L en 2/R indikator lichten beide op) en geschiedt
het weergeven van de plaat in deze stand.

Als de 1/L of 2/R indikator uit is, dient u op de AUDIO MONITOR-
toets (@ van de afstandsbediening te drukken zodat beide indika-
tors oplichten. Het geluid dat wordt weergegeven via het TV-toestel
dat op de TV-aansluiting is aangesloten, is niet in stereo.

Tweetalige (BILINGUAL) platen, multi-audio
{(MULTI AUDIO) platen '

Druk op de AUDIO MONITOR-toets (@) tot de audio-indikator van
het kanaal waarna u wenst te luisteren oplicht en de audio-indikator
van het andere kanaal uit is. Het kiezen van de audiokanalen vindt
als volgt plaats: 1/L — 2/R — stereo

GELUIDSSELEKTIE MET DE AUDIO-MONITOR
TOETS

AUDIO TV- Audio- | |ndikators Sch
MONITOR- | uitgangs- | vitgang of d‘? el"“'
toets signaal display Isplay
1L|2/R
nORTE Gemengd
Cg] of e laml Ik | ST I
1/L en 2/R
E.II 1L /L] 1L 1L L
nORITEn 2/R 2/R|2/R 2/R 2/R
CX-SYSTEEM

{De CX-systeem toets werkt alleen met LaserVision
platen.)

Als de CX-systeem indikator niet oplicht bij het afspelen van een
plaat met het [l teken, betekent dit dat de plaat niet voorzien is
van het automatische CX-omschakelsysteem. In dat geval dient u
op de CX-toets (& van de afstandsbediening te drukken zodat de
CX-systeem indikator oplicht.

Sommige platen zijn voorzien van kodes die het CX-
systeem automatisch in- en uitschakelen. Bij het af-
spelen van deze platen geschiedt het in- en uitscha-
kelen van het CX-systeem automatisch. De CX-toets
zal niet werken bij het afspelen van platen voorzien
van automatische in- en uitschakeling.

CX is een handelsmerk van CBS Inc.
Deze speler voldoet aan de CD EXPANDING SPECIFICATION.

OPMERKING:
Bijj het afspelen van een plaat zonder het Ul teken dient het CX-
systeem te worden uitgeschakeld. Als het CX-systeem ingescha-
keld is bif het afspelen van een plaat zonder het [B§ teken, zal het
geluid niet natuurlijk klinken.
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PLATEN MET DIGITALE AUDIO

Bij het afspelen van een plaat met digitale audio zal de DIGITAL
SOUND-indikator op het voorpaneel oplichten. De audiosignalen
staan op de AUDIO-uitgang op het achterpaneel.

Bij digitale audio {behalve CD) kan evenals bij analoge audio met
de AUDIO MONITOR-toets (@) gekozen worden tussen 1/L, 2/R en
stereo.

PAUZETOETS (PAUSE)

Druk op deze toets om het beeld en geluid tijdelijk te laten verdwij-
nen en het afspelen te onderbreken.

Het scherm wordt blauw en er verschijnt een indikatie voor de kant
die wordt afgespeeld (’SIDE A"’ of ’SIDE B’’) en het woord ‘'PAU-
SE’’. Wanneer nogmaals op de toets gedrukt wordt, zal het afspe-
len hervat worden vanaf het punt waar het onderbroken werd. {Bij
sommige platen zal de “DISC"’ indikatie niet verschijnen.)

PAUSE
SIDE A

OPMERKING:

s Als op het scherm het hoofdstuk en het beeld of de tijd worden
aangegeven, heeft die indikatie voorrang en zal het woord ““PAU-
SE’’ niet verschijnen.

s Als tijdens het gebruik van een van de zoekfunkties op de
PAUSE-toets ) gedrukt wordt, zal de speler na het opzoeken
van het gewenste punt in de pauzestand komen te staan.

*  Wanneer de speler tijdens het afspelen van een Long-Play plaat
uit de pauzestand gehaald wordt, is het mogelijk dat het punt
waar het afspelen hervat wordt een weinig verschilt van het punt
waar het afspelen onderbroken werd.

DISPLAY
® Zie afbeelding A5 op blz. 5.

De display op voorzijde van de speler of op het TV-scherm geeft
de verstreken speeltijd aan vanaf het begin van de plaat tot het ge-
deelte dat nu wordt afgespeeld (bij CDV-platen wordt de verstre-
ken speeltijd vanaf het begin van het videogedeelte aangegeven).
Als bij platen met een inhoudsopgave op de TIME DISPLAY-toets
(@ wordt gedrukt of op de DISPLAY-toets (2 van de afstandsbe-
diening zal afwisseld TOTAL (het totale aantal passages op de plaat
en de totale speeltijd) en TIME (het nummer van de passage die
wordt afgespeeld en de verstreken speeltijd) worden aangegeven.
@ Druk eenmaal op de DISPLAY-toets (D om de TOTAL-indikatie

op het monitorscherm aan te geven en druk nogmaals op de toets

om de TIME-indikatie aan te geven.

™ Hoofdstuknummer

@ Min.

® Sek.

(@ Geeft het totale aantal hoofdstukken en de totale speeltijd

aan
(® Totale aantal hoofdstukken
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SCAN-FUNKTIE

Druk tijdens afspelen op een van de SCAN-toetsen (6) om de plaat

versneld vooruit of achteruit af te spelen.

»» : Versneld vooruit

<44 : Versneld achteruit

Er zijn twee scan-snelheden. Gedurende de eerste twee sekonden

dat de toets wordt ingedrukt, geschiedt het scannen op lage snel-

heid; daarna wordt de scan-snelheid hoger.

@ Bij het videogedeeite van 12-cm CDV-platen wordt niet over-
geschakeld op de hogere scan-snelheid.

OVERSLAAN VAN HOOFDSTUKKEN
(SPRINGFUNKTIE)

(Bij platen waarop hoofdstuknummers zijn
opgenomen)

Met deze funktie kan automatisch naar het begin van het volgende
hoofdstuk of terug naar het begin van het huidige hoofdstuk ge-
gaan worden.
Deze funktie kan geaktiveerd worden met de CHAPTER SKIP-toets
op de afstandsbediening of met de SKIP-toetsen (0 op de speler.
Indrukken van de PP kant : De speler gaat naar het begin van
het volgende hoofdstuk.
Indrukken van de l4d kant : De speler gaat terug naar het begin
van het huidige hoofdstuk.

(Doorgaan naar hoofdstuk 3)

SEARCH

CHAPTER 3

Als herhaaldelijk op de toets gedrukt wordt, zal de speler een kor-
responderend aantal muziekstukken in voor- of achteruitwaartse
richting overslaan.

OPMERKING:

e Als de springfunktie geaktiveerd wordt tijdens herhaald afspe-
len, zal de herhaalfunktie komen te vervallen.

® Bij het springen in achteruitwaartse richting dient u goed op te
letten bif het indrukken van de toets. De eerste keer dat op de
toets gedrukt wordt, zal de speler teruggaan naar het begin van
het huidige hoofdstuk. De tweede keer dat op de toets gedrukt
wordt, zal naar het begin van het vorige hoofdstuk gegaan
worden.

e De springfunktie werkt niet bif platen waarop geen hoofdstuk-
nummers zijn opgenomen.

* Indien bif LaserVision platen zonder een inhoudsopgave buiten
het bereik van de opgenomen hoofdstuknummers gegaan word,
zal de speler bij het einde van de plaat in de afspeelstand ko-
men te staan en dan na ongeveer 10 sekonden stoppen. Als een
nummer wordt ingesteld dat groter is dan het hoogste nummer
op de plaat, dient binnen 10 sekonden van richting te worden
veranderd.

INDIKATIE VAN HOOFDSTUKNUMMER EN
BEELD/TIUJDNUMMER

® Zie afbeelding “op blz. 5.

12-cm en 20-cm CDV-platen en LaserVision platen zijn voorzien
van hoofdstuknummers, beeldnummers en/of tijdnummers.

Telkens als op de DISPLAY -toets () wordt gedrukt, zal deze infor-
matie afwisselend op de display verschijnen en weer gewist worden.

Hoofdstuknummers

(Active-Play en Long-Play platen)

Deze nummers geven de verdelingen in het programma op de plaat
aan en korresponderen met de hoofdstuknummers in een boek.
Op sommige platen zijn geen hoofdstuknummers opgenomen. Bij
die platen worden geen hoofdstuknummers aangegeven.

Beeldnummers (Active‘-PIay platen)

Deze nummers geven de plaats van de beelden aan vanaf het be-
gin van het programma en korresponderen met de paginanummers
in een boek.

Tijdnummers (Long-Play platen)

Deze nummers geven bij normaal afspelen de verstreken tijd aan
vanaf het begin van de plaat. Op sommige platen zijn de tijdnum-
mers in minuten opgenomen en op andere platen zijn de tijdnum-
mers in minuten en sekonden opgenomen.

@ Active-Play plaat

@ Long-Play plaat

® Beeldnummer

@ Hoofdstuknummer

(® Sekonden

(® Minuten

@ Uur

Plaat met tijJdnummers in minuten en sekonden
(® Plaat met tijdnummers in minuten

[Display bij afspelen]
Voorbeeld: Active-Play plaat
® Zie afbeelding op blz. 5.

(M) Toont het hoofdstuknummer
(@ Toont het beeldnummer

ZOEKFUNKTIES
(OPZOEKEN VAN EEN WILLEKEURIG PUNT)

Met deze funkties kan aan de hand van de beeldnummers, hoofd-
stuknummers of tijdnummers een gewenste scéne worden opge-
zocht. Voor het uitvoeren van de vereiste bedieningen wordt
gebruikt gemaakt van de toetsen op de afstandsbediening. Dezelf-
de zoekfunkties kunnen eveneens gebruikt worden voor het video-
gedeelte van 12-cm CDV-platen. Bovendien kan zowel voorwaarts
als achteruitwaarts gezocht worden op zowel de video- als audio-
gedeelten.
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OPMERKING:

® Indien u een hoofdstuknummer, beeldnummer of tijdnummer in-
geeft dat groter is dan het hoogste nummer op de plaat, zal de
speler tot het einde van de kant die wordt afgespeeld zoeken.
Bjj het afspelen van een plaat met TOC (inhoudsopgave) kan
niet gezocht worden naar een hoofdstuknummer dat groter is
dan het hoogste opgenomen nummer op de plaat.

® Als tiidens het zoeken op een Active-Play plaat op de PLAY-toets
(D wordt gedrukt (d.w.z. gedurende de tijd dat de PLA Y-indikator
knippert bij het zoeken naar de gewenste scéne), zal de speler
weer in de afspeelstand komen te staan zodra het gewenste punt
gevonden is.

* Als tijdens het zoeken op de PAUSE-toets ) wordt gedrukt, zal
de speler bif het gewenste punt in de pauzestand komen te staan.

OPZOEKEN VAN EEN BEELDNUMMER
® Zie afbeelding op blz. 6.

(@ Scherm-display
@ Indikator-display

(Alleen Active-Play platen)

Met deze funktie kunt u een gewenst beeldnummer opzoeken waar-
na vanaf dat punt het afspelen begint.

[Voorbeeld]

Opzoeken van beeldnummer 12340

1. Druk op de CHAPTER/FRAME-TIME-toets (13.
Als het hoofdstuknummer wordt aangegeven, dient nogmaals
op de CHAPTER/FRAME-TIME-toets (3 te worden gedrukt. Op
het scherm verschijnt FRAME coooao,
Het beeldnummer dat wordt aangegeven is het nummer dat
voorheen werd opgezocht.

2. Drukop 1, 2, 3, 4 en 0 van de DIGIT-toetsen (7).
Op het scherm verschijnt de indikatie FRAME 12340.

3. Druk op de SEARCH/MEMORY-toets (5.
(@ Het scherm wordt blauw en de PLAY-indikator knippert.
(® Beeldnummer 12340 verschijnt en het afspelen begint van-

af daar.
(© Hoofdstuk dat wordt opgezocht (Voorbeeld: 3)

OPZOEKEN VAN EEN HOOFDSTUKNUMMER
® Zie afbeelding op blz. 6.

(® Scherm-display
@ Indikator-display

{Voor Active-Play platen waarop hoofdstuknummers
zijn opgenomeny}

De speler zoekt het begin van het gewenste hoofdstuk op en be-
gint vanaf dat punt met afspelen.

[Voorbeeld]

Opzoeken van het begin van hoofdstuk 3

1. Druk op de CHAPTER/FRAME-TIME-toets (3.
Als het beeld- of tildnummer wordt aangegeven, dient nog-
maals op de CHAPTER/FRAME-TIME-toets (3 te worden
gedrukt.
Op het scherm verschijnt CHAPTER 4.
Het hoofdstuknummer dat wordt aangegeven is het nummer
dat voorheen werd opgezocht.

154

<VRE1002 >

2. Druk op 3 van de DIGIT-toetsen (7).
Op het scherm verschijnt de indikatie CHAPTER 3.

3. Druk op de SEARCH/MEMORY-toets (5.
(@ Het scherm wordt blauw en de PLAY-indikator knippert.
(® Het begin van hoofdstuk 3 verschijnt en het afspelen be-
gint vanaf daar.
(© Beeld- of tijdnummer dat wordt opgezocht (Voorbeeld: 3)

OPZOEKEN VAN EEN TIJDNUMMER
(Alleen Long-Play platen)

Met deze funktie kunt u een gewenste scéne opzoeken door de ver-
streken speeltijd tot dat punt in te geven.

[Voorbeeld]
Opzoeken van een beeld 12 minuten verwijderd van-
af het begin van een programma

Bij platen met ‘‘minuten en sekonden’’
tijJdnummers

® Zie afbeelding op blz. 6.

(@ Scherm-display
@ Indikator-display

1. Druk op de CHAPTER/FRAME-TIME-toets (9.
(Op het scherm verschijnt TIME C 0.0 O)
Als het hoofdstuknummer wordt aangegeven, dient nogmaals
op de CHAPTER/FRAME-TIME-toets () te worden gedrukt.
2. Druk op 1, 2, 0, 0 van de DIGIT-toetsen (7).
(Op het scherm verschijnt de indikatie TIME 12.00)

3. Druk op de SEARCH/MEMORY-toets (5.
@ Het scherm wordt blauw en de PLAY-indikator knippert.
(® Het afspelen begint bij het beeld dat 12 minuten verwij-
derd is vanaf het begin van het programma.)
© Hoofdstuk dat wordt opgezocht (Voorbeeld: 3)

OPMERKING:
Afhankelijk van de plaat zijn de tijdnummers opgenomen in minu-
ten en sekonden, of alleen in minuten. Dit betekent dat u bif som-
mige platen tot op de sekonde nauwkeurig kunt opzoeken en bij
andere platen tot op de minuut. Aangezien bij beide soorten platen
het intoetsen van de nummers een weinig verschilt, dient u nauw-
gezet te werk te gaan bij het intoetsen van de tijdnummers.

Bij platen met ‘‘minuten’’ tijdnummers

® Zie afbeelding op blz. 6.

@ Scherm-display
@ Indikator-display

1. Druk op de CHAPTER/FRAME-TIME-toets (9.
{Op het scherm verschijnt TIME O:0 O)
Als het hoofdstuknummer wordt aangegeven, dient nogmaals
op de CHAPTER/FRAME:-TIME-toets (3 te worden gedrukt.
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2. Druk op 1 en 2 van de DIGIT-toetsen (7).
(Op het scherm verschijnt de indikatie TIME 0.12)

3. Druk op de SEARCH/MEMORY-toets (5.
(@ Het scherm wordt blauw en de PLAY-indikator knippert.
(B Het afspelen begint bij het beeld dat 12 minuten verwij-
derd is vanaf het begin van het programma.)
(© Hoofdstuk dat wordt opgezocht (Voorbeeld: 3)

Bij de videogedeelten van 12-cm CDV-platen is een funktie be-
schikbaar die korrespondeert met de tijdnummer-zoekfunktie
(voor platen met de tijdnummers in ‘‘minuten en sekonden’’)
en een spoornummer-zoekfunktie (komt overeen met de
hoofdstuknummer-zoekfunkte). Bij de spoornummer-zoekfunktie
wordt TRACK aangegeven in plaats van CHAPTER.

VERKORTE ZOEKPROCEDURE

De nummers die bij de zoekfunkties worden ingetoetst zullen niet
veranderen totdat het afspelen van de plaat gestopt wordt, of tot-
dat een nieuw nummer wordt ingetoetst.

Wilt u nogmaals het beeld opzoeken dat korrespondeert met de num-
mers die op de display verschijnen bij het indrukken van de CHAP-
TER/FRAME-TIME-toets (9, dan hoeft u slechts op de SEARCH/
MEMORY-toets (9 te drukken.

Om het zojuist ingetoetste nummer (beeld/tijd- of hoofdstuknum-
mer) te veranderen (tijdens het afspelen van dezelfde plaat), hoeft
u slechts op de gewenste DIGIT-toetsen (7) te drukken. In dit geval
is het niet nodig om eerst op de CHAPTER/FRAME-TIME-toets (3
te drukken.

Beginnen met afspelen na het opzoeken van een
hoofdstuk (rechtstreeks opzoeken en starten)

Als een plaat op de platelade wordt gelegd en daarna de hoofdstuk-
zoekfunktie geaktiveerd wordt, zal het afspelen automatisch be-
ginnen zodra het betreffende hoofdstuk gevonden is. Bovendien
kan vanuit de stopstand automatisch vanaf een gewenst hoofdstuk
begonnen worden met afspelen.

Korrigeren van het ingetoetste nummer

Heeft u een verkeerd nummer ingetoetst, druk dan op de CLEAR-
toets (8 en toets het juiste nummer in.

Stoppen met zoeken

Als tijdens het intoetsen van het nummer op de CLEAR-toets
wordt gedrukt, zal het nummer op O teruggezet worden. Wordt nog-
maals op de CLEAR-toets gedrukt, dan zal de funktie voor het
intoetsen van het nummer komen te vervallen. Door tijdens het zoe-
ken op de CLEAR-toets (8) te drukken, komt de zoekfunktie te ver-
vallen en begint het afspelen vanaf het punt waar op de CLEAR-toets
werd gedrukt.

Audio

Bij het afspelen van een Compact Disc zullen de AUDIO 1/L en 2/R
indikators en de DIGITAL SOUND-indikator op het voorpaneel van
de speler oplichten en staat het audiosignaal op de AUDIO-
uitgangsaansluitingen op de achterkant van de speler.

PAUZETOETS (PAUSE)

Druk op de PAUSE-toets (2) van de afstandsbediening of op de
PLAY/PLAY toets (9 van de speler. Het woord ""PAUSE"’ wordt aan-
gegeven en het huidige spoornummer en de minuten/sekonden-
indikatie knipperen op het scherm.
Druk nogmaals op de toets om het afspelen te hervatten vanaf het
punt waar het onderbroken werd.

OPMERKING:
Tijdens geprogrammeerd afspelen zal “PAUSE’’ niet oplichten. Wan-
neer de pauzefunktie geaktiveerd is, zal dit worden aangegeven door
het knipperen van het huidige spoornummer en de minuten/
sekonden-indikatie.

RANDOM-AFSPELEN

® Deze funktie kan gebruikt worden met Compact Discs en het
audio-gedeelte van 12-cm CDV-platen.

® De muziekstukken op de geplaatste plaat zullen in een willekeu-
rige volgorde worden afgespeeld. Nadat alle muziekstukken zijn
afgespeeld, begint het random-afspelen opnieuw.

1. Druk tijdens afspelen op de RANDOM PLAY-toets

De RANDOM en REPEAT-indikator lichten op en het random-
afspelen begint.

2. Ails tijdens random-afspelen nogmaals op de RAN-
DOM PLAY-toets (4) wordt gedrukt, zal bij een vol-
gend willekeurig gekozen muziekstuk worden
doorgegaan met afspelen.

mUitschakelen van de funktie voor random-
afspelen
De funktie voor random-afspelen kan uitgeschakeld worden door
op de CLEAR-toets (8) te drukken of een bepaald muziekstuk te
kiezen.

INDIKATIE VAN SPOORNUMMER EN TIJD
® Zie afbeelding op blz. 5.

Het spoornummer van het muziekstuk dat wordt afgespeeld en de
verstreken tijd vanaf het begin van dat muziekstuk worden op de
indikator-display op de voorzijde van de speler en op het TV-scherm
aangegeven.

Telkens als op de TIME DISPLAY-toets (3 van de speler of op de
DISPLAY-toets (D van de afstandsbediening wordt gedrukt, zal de
indikatie veranderen. De REMAIN-indikatie geeft de resterende tijd
aan tot het einde van de plaat; de TOTAL-indikatie geeft het totale
aantal muziekstukken op de plaat aan en de totale speeltijd van de
plaat; de TIME-indikatie geeft het spoornummer aan van het mu-
ziekstuk dat wordt afgespeeld en de speeltijd. Deze indikaties ver-
schijnen beurtelings.
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@ (Normaal display)

@ Spoornummer

® Minuten

(® Sekonden

® (Indikatie van resterende tijd)

(® (Totale aantal muziekstukken en totale speeltijd)
@ Totale aantal muziekstukken

REMAIN wordt niet aangegeven tijdens het afspelen van het video-
gedeelte van een 12-cm CDV-plaat.

AUTOMATISCHE PROGRAMMEERFUNKTIE

(Programmeren van de muziekstukken die binnen een
gewenste tijd kunnen worden afgespeeld)
Nadat de gewenste tijd is ingesteld, zal de speler automatisch de

muziekstukken programmeren, te beginnen bij muziekstuk 1, die
binnen de betreffende tijd kunnen worden afgespeeld.

[Voorbeeld]

Programmeren vanaf muziekstuk 1

1. Druk tijdens afspelen of ‘standby’ op de AUTO
PGM EDITING-toets (19

Als de toets tijdens afspelen wordt ingedrukt, zal de speler in
de pauzestand komen te staan.

2, Stel met de DIGIT-toetsen (6) de gewenste tijd in
minuten in.
De muziekstukken die binnen de ingestelde tijd kunnen wor-
den afgespeeld, te beginnen bij muziekstuk 1, zullen nu auto-
matisch geprogrammeerd worden.

[Doorgaan met programmeren]

3. Druk op de AUTO PGM EDITING-toets (2.

Er wordt automatisch een pauze geprogrammeerd.

4. Stel met de DIGIT-toetsen (6) de gewenste tijd in
minuten in.
De muziekstukken volgend op het laatst geprogrammeerde mu-
ziekstuk uit bovenstaande stap 1 en 2, worden nu automa-
tisch geprogrammeerd tot de gekozen tijd geheel gevuld is.
Op de display zal het nummer van het laatst geprogrammeer-
de muziekstuk en de speeltijd worden aangegeven.

Wilt u vanaf een bepaald muziekstuk programmeren, kies dan
eerst het nummer van het muziekstuk met de DIGIT-toetsen
(® en volg daarna de aanwijzingen in bovenstaande stap 1 —
4 op.

OPMERKING:

* Om een tijd van 9 minuten of langer in te toetsen, dienen de
DIGIT-toetsen (8 binnen twee sekonden achter elkaar te wor-
den ingedrukt. Verstrijkt er meer dan twee sekonden tussen het
indrukken van de toetsen, dan zal de ingestelde tijd korter dan
710 minuten zijn.

* Bij het automatisch programmeren van platen met meer dan 20
muziekstukken is het mogeljjk dat er niet korrekt geprogram-
meerd kan worden.

* Er zal geen programma gemaakt worden als de ingestelde tijd
te kort is voor het afspelen van minimaal een muziekstuk.
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Voorbeeld

Opnemen van een Compact Disc die 10 muziekstukken bevat met
een speeltijd van 43 minuten en 27 sekonden, op een C-46 cas-
sette (cassette met een opnametijd van 23 minuten per kant). De
speler wordt geprogrammeerd om de muziekstukken vast te leg-
gen die binnen de eerste 23 minuten {een cassettekant) kunnen wor-
den afgespeeld, en daarna de muziekstukken vast te leggen voor
de andere 23 minuten.

Bediening s
. . cherm-
van de Indikator-display disglan;/
toetsen
- (e [ (5
}
) rLl r s PROGRAM Knippert
Knippert
-
23,0 —
[ map EXFRAES proGAAM
CooI am
- X SEMES sracRam

Programmeren van nummer 1 t/m 5; speeltijd 22 minuten en 20
sekonden.

Bediening
. . Scherm-
van de Indikator-display di el
toetsen isplay
AUTO PGM o l_ e EEE ol
[ R
LV T m 5 ProGRAM Knippert
Knippert
. i o
= e a] 1
[ = 3 rMLOS [Ra—
T
(Ll « S traLe (5 eROGRAM

Nadat een pauze geprogrammeerd is, worden nummer 6 t/m 10
geprogrammeerd; speeltijd 21 minuten en 07 sekonden.

[Uitschakelen van de automatische programmeerfunktie]
Als de tijd nog niet is ingesteld, dient op de AUTO PGM EDITING-
toets (2 te worden gedrukt.

[Procedure]
Bij programmering van één blok muziekstukken:

1. Druk op de PLAY/PAUSE (»/Hl) toets (9.
Het afspelen zal nu beginnnen. U kunt ook beginnen door op
de PLAY-toets () van de afstandsbediening te drukken. De spe-
ler stopt nadat de geprogrammeerde muziekstukken zijn af-
gespeeld.

Bij programmering van twee blokken muziekstukken:
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1. Druk op de PLAY/PAUSE {» /1) toets (9.
Het afspelen zal nu beginnnen. U kunt ook beginnen door op
de PLAY-toets () van de afstandsbediening te drukken. De spe-
ler komt in de pauzestand te staan nadat het eerste blok mu-
ziekstukken is afgespeeld.

2. Druk nogmaals op de PLAY/PAUSE (»/11) toets
®.
Het afspelen zal nu beginnnen. U kunt ook beginnen door op
de PLAY-toets (i) of PAUSE-toets (2 van de afstandsbedie-
ning te drukken. De speler begint met het afspelen van het
tweede blok muziekstukken.

Stoppen met afspelen en wissen van het programma

Volg dezelfde procedure als bij normaal geprogrammeerd afspelen.
(Zie ““STOPPEN MET GEPROGRAMMEERD AFSPELEN’' op blz.
163.)

OPZOEKEN VAN EEN GEWENST MUZIEKSTUK
(Gebruik van de springfunktie)

(Het begin van het derde muziekstuk)
® Zie afbeelding op biz. 7.

Voor deze funktie kunnen de TRACK SEARCH-toetsen (0 op de af-
standsbediening of de SKIP-toetsen (i0) op de speler gebruikt worden.
PP kant : Doorgaan naar het begin van het volgende muziekstuk.
|44 kant : Teruggaan naar het begin van het huidige muziekstuk.

OPMERKING:

e Als op de TRACK SEARCH-toetsen (0 gedrukt wordt terwijl het
apparaat in de pauzestand staat, zal de speler na het opzoeken
van het gewenste muziekstuk weer in de pauzestand komen te
staan.

* Ga zorgvuldig te werk bij het indrukken van de toets voor het
springen in terugwaartse richting. Wanneer de eerste maal op
de toets gedrukt wordt, zal de speler naar het begin van het hui-
dige muziekstuk gaan; wanneer de tweede maal op de toets ge-
drukt wordt, zal de speler naar het begin van het vorige
muziekstuk gaan.

* Als tijdens het afspelen van het laatste muziekstuk of terwifl de
speler bif het laatste muziekstuk in de pauzestand staat, op de
vooruitspringtoets gedrukt wordt, zal het kommando niet geac-
cepteerd worden. De speler accepteert eveneens geen komman-
do’s voor muziekstukken na het laatste muziekstuk.

e Het spoornummer kan ook met de DIGIT-toetsen (D) worden in-
getoetst. Zie de paragraaf "OPZOEKEN VAN EEN SPOORNUM-
MER (Rechtstreeks opzoeken)’".

SCAN-FUNKTIE
(VOORWAARTS/ACHTERUITWAARTS)

Deze funktie kan gebruikt worden nadat met afspelen begonnen is.
De funktie kan geaktiveerd worden met de SCAN-toetsen (8 op de
afstandsbediening of met de SCAN-toetsen op de speler.

P» : Snel vooruit €44 : Snel achteruit

Bij gebruik van de scan-funktie tijdens afspelen is het weergave-
geluid zachtjes hoorbaar.

Als de scan-funktie geaktiveerd wordt in de pauzestand, zal er geen
geluid zijn. Zodra de toets in dit geval wordt losgelaten, komt de
speler weer in de pauzestand te staan. Het scannen geschiedt op
twee snelheden. Gedurende de eerste twee sekonden dat de toets
wordt ingedrukt gebeurt het scannen op lage snelheid. Hierna wordt
de snelheid automatisch hoger.

Als bij het scannen in voorwaartse richting het einde van de plaat
wordt bereikt, zal de speler in de pauzestand komen te staan. De
speler zal ook in de pauzestand komen te staan als bij het scannen
in achteruitwaartse richting het begin van de piaat wordt bereikt.

ZOEKFUNKTIES
(OPZOEKEN VAN EEN WILLEKEURIG PUNT)

Met deze funkties kunt u aan de hand van een spoornummer of tijd
een gewenst punt op de plaat opzoeken. Gebruik de afstandsbe-
diening voor het aktiveren van de zoekfunkties nadat met afspelen
begonnen is.

OPZOEKEN VAN EEN SPOORNUMMER
{Rechtstreeks opzoeken)

® Zie afbeelding op blz. 7.

@ Scherm-display
@ Indikator-display

Met deze funktie kan het begin van een muziekstuk worden opge-
zocht waarna automatisch begonnen wordt met afspelen.

[Voorbeeld]

Opzoeken van spoornummer 3

1. Druk op 3 van de DIGIT-toetsen (2.
Op het scherm verschijnt TRACK 3.

2. Druk op de SEARCH/MEMORY-toets (5.
De speler zoekt het O minuten 00 sekonden punt van spoor
3 op waarna met afspelen begonnen wordt.

OPZOEKEN VAN EEN TIJDNUMMER
® Zie afbeelding B op biz. 7.

(® Scherm-display
@ Indikator-display

Bij gebruik van deze funktie toetst u een bepaalde tijd in minuten
en sekonden in, waarna het korresponderende punt, gerekend va-
naf het begin van het muziekstuk, wordt opgezocht.

[Voorbeeld]

Opzoeken van het 1 minuut 23 sekonden punt vanaf

het begin van spoor 3.

1. Druk op 3 van de DIGIT-toetsen (7).

Op het scherm verschijnt TRACK 3.

2. Druk op de TRACK/TIME-toets (3.

3. Druk op 1, 2 en 3 van de DIGIT-toetsen (7.
Hiermee is het 1 minuut en 23 sekonden punt van spoor 3 vast-
gelegd.

4. Druk op de SEARCH/MEMORY-toets (.

De speler zoekt het T minuut en 23 sekonden punt op, gere-
kend vanaf het begin van spoor 3, waarna begonnen wordt
met afspelen.

Als niet op de TIME DISPLAY-toets (3) van de speler of de DISPLAY-
toets (1) van de afstandsbediening wordt gedrukt, voordat met het
opzoeken van een spoornummer of tijdnummer begonnen wordt,
zal het scherm-display verdwijnen nadat het betreffende punt is op-
gezocht.
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Als op de TRACK/TIME-toets (3 wordt gedrukt zon-
der dat een spoornummer is ingetoetst, -zal het huidi-
ge spoornummer gekozen worden.

Als de ingestelde tijd langer is dan de lengte van het spoor en de
inhoudsopgave (TOC) korrekt kan worden afgelezen, zal de speler
het zoekkommando niet accepteren. Indien er krassen op de plaat
zijn waardoor de TOC niet afgelezen kan worden, zal de speler het
begin van het volgende spoor opzoeken.

Korrigeren van het ingetoetste nummer

Als een verkeerd nummer is ingetoetst, dient u op de CLEAR-toets
te drukken en daarna het juiste nummer in te toetsen.

Stoppen met zoeken

Als tijdens het intoetsen van de gegevens op de CLEAR-toets
wordt gedrukt, zal het nummer op O komen te staan. Wordt nog-
maals op de CLEAR-toets (8) gedrukt, dan komt het ingetoetste num-
mer te vervallen. Wanneer op de CLEAR-toets wordt gedrukt
terwijl de speler het hoofdstuk of de tijd aan het zoeken is, zal de
zoekfunktie komen te vervallen en begint de speler met afspelen
vanaf het punt waar het zoeken onderbroken werd.

Beginnen met afspelen na het opzoeken van een
spoornummer {rechtstreeks opzoeken en starten)

Als een plaat op de platelade wordt gelegd en daarna de spoor-
zoekfunktie geaktiveerd wordt, zal het afspelen automatisch be-
ginnen zodra het betreffende spoor gevonden is.
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Met deze funktie kunt u een gedeelte van de plaat of de hele plaat
herhaaldelijk afspelen. Gebruik voor deze funktie de toetsen op de
afstandsbediening.

VOOR 20-CM EN 30-CM CDV-PLATEN EN
LASERVISION PLATEN

HERHALEN VAN GEDEELTEN VAN LONG-PLAY
(EXTENDED) PLATEN

® Zie blz. op blz. 7.

Bij Long-Play platen geschiedt het herhaald afspelen op basis van
de tijdnummers die op de platen zijn opgenomen. Bij sommige pla-
ten zijn de tijdnummers in minuten en sekonden opgenomen, ter-
wijl op andere platen de tijdnummers uitsluitend in minuten zijn
opgenomen.
Indien de A-B herhaalfunktie of geheugenherhaalfunktie gebruikt
wordt met Long-Play platen waarop de tijJdnummers in minuten en
sekonden zijn opgenomen, zullen het punt (scéne) en de feitelijke
passage of het punt (scéne} vanwaar herhaald wordt, praktisch pre-
cies hetzelfde zijn. Bij platen waarop de tijdnummers in minuten zijn
opgenomen, kan het echter gebeuren dat deze punten niet altijd
met elkaar overeenstemmen.
@ (A-B herhaalfunktie)

@ 1-minuut gedeelte

(® Gedeelte ingesteld met toetsen

(© Gedeelte dat in feite herhaald wordt
(@ {Geheugen-herhaalfunktie)

@ 1-minuut gedeelte

(® Punt waar de toets wordt ingedrukt

@ Punt waar begonnen wordt

OPMERKING:
Bjj platen waar de tijdnummers in minuten zijn opgenomen, is het
minimum *‘A-B’" gedeelte één minuut. Als de [A] en [B] REPEAT-
toetsen (3) binnen dezelfde ““minuut’’ worden ingedrukt, zal de A-
B herhaalfunktie niet in werking treden.

HERHAALD AFSPELEN TUSSEN TWEE PUNTEN
(A-B)

Met deze funktie kan een gedeelte tussen twee ingestelde beelden
(Active-Play plaat} of tussen twee ingestelde tijden (Long-Play plaat)
herhaaldelijk worden afgespeeld.

[Procedure]

1. Druk op de REPEAT (A) toets (3 bij het beginpunt
van het gedeeilte dat u herhaaldelijk wilt afspelen.

2. Druk op de REPEAT (B) toets (3 bij het eindpunt
van het gedeelte dat u herhaaldelijk wilt afspeien.
De A-B REPEAT-indikator op het voorpaneel van de speler licht
op en het gedeelte tussen het A en B-punt wordt herhaalde-
lijk afgespeeld.

[Display]
® Zie afbeelding op blz. 7.

@ Active-Play plaat
@ Indrukken van de (A) toets (3.
® Indrukken van de (B) toets 3.
@ Compact Disc of audiogedeelte van 12-cm CDV-plaat
© Indrukken van de (A) toets ®.
@ Indrukken van de (B) toets (3.




HERHAALD AFSPELEN

< Indikaties tijdens zoeken>
® Zie afbeelding op blz. 7.

@ LD (CAV)

® cD
(® 12-cm CDV (videogedeelte)

OPMERKING:

e Als uop de (A) toets 3 drukt en dan naar een punt terug in het
programma gaat en vervolgens op de (B) toets ® drukt (B <
A), zal de speler het gedeelte tussen (B) en (A) herhaaldeljjk af-
spelen waarbij (B} als beginpunt geldt en (A) als eindpunt.

s Wanneer bij het afspelen van een LaserVision plaat het hoofd-
stuknummer en het beeld- of tijdnummer worden aangegeven,
zal bij het indrukken van de (A) toets 3 de ““MEM. A*’ indikatie
beginnen te knipperen. Als op de (B) toets (3 wordt gedrukt,
gaat ""A-B.R’" kontinu oplichten.

® Herhaald afspelen van een 12-cm CDV-plaat is niet mogelifk als
het (A) en (B] punt in het audio- én videogedeelte vallen.

GEHEUGEN-HERHAALFUNKTIE

Met deze funktie kunt u een scéne vastleggen waarna deze steeds
weer kan worden afgespeeld.

[Procedure]

1. Druk bij de scéne die u wilt programmeren op de
REPEAT (A) toets (3.

2. Ga door met afspelen. Wilt u terugkeren naar de
scéne die in stap 1 is vastgelegd, druk dan op de
SEARCH/MEMORY-toets (5.

[Display]
® Zie afbeelding op blz. 8.

@ 20-cm en 30-cm CDV-platen en LaserVision plaat: Active-Play
plaat
@ Indrukken van de (A} toets (.
® Indrukken van de SEARCH/MEMORY-toets (.
(@ Compact Disc of audiogedeelte van 12-cm CDV-plaat
© Indrukken van de (A} toets (3.
@ Indrukken van de SEARCH/MEMORY-toets (9.

< Indikaties tijdens zoeken>
® Zie afbeelding op blz. 8.

OPMERKING:
Bij een 12-cm CDV-plaat kan de geheugen-herhaalfunktie gebruikt
worden van het audio- naar het videogedeelte, of omgekeerd.

HOOFDSTUK/SPOOR-HERHAALFUNKTIE

Bij deze funktie wordt een bepaald hoofdstuk of spoor herhaalde-
lijk afgespeeld.

[Procedure]

Speel het gewenste hoofdstuk of spoor en druk dan
op de REPEAT (B} toets (®.

De CHAP/TRK REPEAT-indikator op het voorpaneel licht op. Na-
dat het hoofdstuk {of spoor) tot het einde is afgespeeld, zal de speler
terugkeren naar het begin van het hoofdstuk (of spoor) waarna het
afspelen opnieuw begint.

[Display]
® Zie afbeelding op blz. 8.

(D LaserVision plaat: Active-Play plaat
@ Indrukken van de (B} toets (3.

(@ Compact Disc of audiogedeelte van 12-cm CDV-plaat
® Indrukken van de (B) toets (3.

<Indikaties tijdens zoeken>
® Zie afbeelding op blz. 8.

OPMERKING:
De hoofdstuk-herhaalfunktie werkt niet bij een plaat zonder hoofd-
stuknummers. Als tijdens het afspelen van een dergelijke plaat op
de REPEAT (B) toets (3 wordt gedrukt, zal de hierna beschreven
plaatkant-herhaalfunktie geaktiveerd worden.

PLAATKANT-HERHAALFUNKTIE

Bij gebruik van deze funktie wordt een kant van de plaat herhaal-
delijk afgespeeld.

[Procedure]

Druk op de REPEAT (B) toets (3 terwijl de speler in
de hoofdstuk/spoor-herhaalstand staat.

Indien u een plaat afspeelt waarop hoofdstuknummers (spoornum-
mers) zijn opgenomen en de speler nog niet in de hoofdstuk/spoor-
herhaalstand staat, dient u tweemaal achter elkaar op de REPEAT
(B) toets (3 te drukken.

De ONE-SIDE REPEAT-indikator op het voorpaneel licht op en de
CHAP/TRK REPEAT-indikator dooft.

Nadat de plaat tot het einde is afgespeeld, zal de speler het begin
van de plaat opzoeken waarna opnieuw met afspelen begonnen
wordt.

[Display]
@ Zie afbeelding op blz. 8.

(D LaserVision plaat: Active-Play plaat
@ Indrukken van de (B) toets (3 om de plaatkant-herhaalfunktie
te aktiveren.
(® Opzoeken van het begin van de plaat
@ Compact Disc
© Indrukken van de (B) toets 3 om de plaatkant-herhaalfunktie
te aktiveren.
(@ Opzoeken van het begin van de plaat

<Indikaties tijdens zoeken>
® Zie afbeelding op blz. 8.

PROGRAMMA-HERHAALFUNKTIE

Als tijdens geprogrammeerd afspelen op de REPEAT (B) toets (3
wordt gedrukt, zal de speler in de programma-herhaalstand komen
te staan. Door op de PLAY-toets () te drukken begint het herhaald
afspelen van de geprogrammeerde hoofdstukken.

Zie "GEPROGRAMMEERD AFSPELEN’’ op blz. 161 voor verdere
details.
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UITSCHAKELEN VAN DE HERHAALFUNKTIE
Druk op de CLEAR-toets (8) om de herhaalfunktie uit te schakelen.

e Bij de A-B herhaalfunktie ...

Nadat de plaat tot punt B is afgespeeld, zal de speler naar het
volgende beeld- of tijdnummer gaan zonder dat naar punt A
wordt teruggekeerd. .

Bij de hoofdstuk/spoor-herhaalfunktie ...

Wanneer het einde van het huidige hoofdstuk (of spoor) bereikt
wordt, zal de speler naar het volgende hoofdstuk {of spoor) gaan.

Bij de plaatkant-herhaalfunktie ...

Wanneer het einde van de plaat bereikt wordt, zal het afspelen
stoppen en komt de plaat tot stilstand.

Wanneer bij een 12-cm CDV-plaat het einde van het videoge-
deelte bereikt wordt, zal worden doorgegaan naar het audioge-
deelte. Nadat het audiogedeelte tot het einde is afgespeeld, zal
gestopt worden.

OVERSCHAKELEN OP EEN ANDERE AFSPEEL-
FUNKTIE TIUDENS HERHAALD AFSPELEN

Indien gewenst kan tijdens herhaald afspelen met de afstandsbe-
diening een andere afspeelfunktie gekozen worden of een zoekfunk-
tie geaktiveerd worden. Bij sommige van deze bedieningen zal het
herhaald afspelen komen te vervalien en bij andere weer niet.

e Bij de programma-herhaalfunktie ...

Nadat het laatste hoofdstuk of spoor in het programma is af-
gespeeld, zal gestopt worden.

KIEZEN VAN DE GEWENSTE HERHAALFUNKTIE
MET DE REPEAT-TOETS

® Zie afbeelding g op blz. 8.

Zie de afbeelding voor de herhaalfunkties die gekozen kunnen wor-
den met de REPEAT (B) toets (3. Gebruik deze toets voor het kie-
zen en veranderen van de gewenste herhaalfunktie.

[Kiezen van de herhaalfunktie met de REPEAT (B)
toets]

@ Instellen van punt A

(@ A-B herhaalfunktie

® (Herhaalfunktie vervalt)

(® Geheugen-herhaalfunktie

(® Hoofdstuk-herhaalfunktie

(® Plaatkant-herhaalfunktie

@ (Herhaalfunktie vervalt)

(Bij platen waarop geen hoofdstuknummers zijn opgenomen.}
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LaserVision plaat, Compact Disc,
videogedeelte van audiogedeelte van
CcDV 12-cm CDV
Het * Afspelen ® Afspelen
herhaald ® Pauze ¢ Versneld vooruit,
afspelen ® VVersneld vooruit, versneld achteruit
komt niet versneld achteruit ® Pauze
te ver-
vallen.
Het * Hoofdstuk overslaan ® Spoor-zoekfunktie
herhaald (voorwaarts of ® Zoekfunkties
afspelen achteruitwaarts) (intoetsen van tijd of
komt te * Zoekfunkties nummer)
vervallen. {intoetsen van hoofd- ® Geprogrammeerd
stuk/beeld, tijd, nummer) afspelen
* Geprogrammeerd
afspelen
Zie opmerking.
OPMERKING : De plaatkant-herhaalfunktie komt niet te vervallen.




GEPROGRAMMEERD AFSPELEN

GEPROGRAMMEERD AFSPELEN VAN
HOOFDSTUKKEN/SPOREN

(Alleen bij platen waarop hoofdstuk- of spoornummers zijn op-
genomen)

[Procedure voor geprogrammeerd afspelen]

In totaal kunnen 20 stappen geprogrammeerd worden.

De geprogrammeerde hoofdstuk- of spoornummers worden ach-
ter elkaar op het scherm aangegeven.

Het is niet mogelijk om meer dan 20 nummers te programmeren.

Procedure

STAP 1 ..... Druk op de PROGRAM-toets (9.

STAP 2 ..... Toets met de DIGIT-toetsen 0—9 (7
een hoofdstuk of spoor in.

STAP 3 ..... Druk op de SEARCH/MEMORY-
toets (5.

STAP 4 ..... Herhaal indien nodig stap 2 en 3.

STAP 5 ..... Druk op de PLAY (P} toets (1.

B Het afspelen vindt in de geprogrammeerde volgorde plaats.

B Zodra alle geprogrammeerde stappen gespeeld zijn, komt de spe-
ler in de stopstand te staan en wordt het programma gewist.
Hierna komt de speler in de toestand aangegeven in stap 1 te
staan.

[Voorbeeld]
Geprogrammeerd afspelen van hoofdstuk 3, 6 en dan

® Zie afbeelding op biz. 9.

(™ Scherm-display
@ Indikator-display

1. Druk op de PROGRAM-toets (9.

2. Druk op 3 van de DIGIT-toetsen (7) en dan op de
SEARCH/MEMORY-toets (9.

3. Druk op 6 van de DIGIT-toetsen (7) en dan op de
SEARCH/MEMORY-toets (5.

4. Druk op 1 van de DIGIT-toetsen (7) en dan op de
SEARCH/MEMORY -toets (5.

5. Druk op de PLAY {») toets (1) ... Het geprogram-
meerde afspelen begint.

OPMERKING:

Als een hoofdstuk- of spoornummer wordt ingetoetst dat niet op

de plaat voorkomt:

s laserVision platen:
De hoofdstuknummers die niet op de plaat voorkomen worden
wel vastgelegd, maar zullen tijdens het geprogrammeerde af-
spelen worden overgeslagen.

® Compact Discs en CDV-platen:
Indien na het beginnnen met afspelen de inhoudsopgave is uit-
gelezen, is het niet mogeljjk om spoornummers (hoofdstuknum-
mers) te programmeren die niet op de plaat voorkomen.
Indien het programmeren voor het beginnen met afspelen wordt
uitgevoerd, is het wel mogelijk om spoornummers die niet op
de plaat voorkomen te programmeren. Zodra het afspelen be-
gint en de inhoudsopgave wordt uitgelezen, zullen deze num-

mers echter uit het programma gewist worden.

PROGRAMMEREN VAN EEN PAUZE

In plaats van een hoofdstuk- of spoornummer kan ook een pauze
in het programma geprogrammeerd worden. Bij het programmeren
van een pauze zal ‘P’ op het TV-scherm verschijnen.

Bij het opnemen op beide kanten van de cassette kan er een pauze
geprogrammeerd worden na het laatste muziekstuk dat op de eerste
kant van de cassette moet worden opgenomen. Op deze wijze kunt
u de cassette omdraaien voordat met het afspelen van het volgen-
de muziekstuk begonnen wordt.

[Voorbeeld]
Programmeren zodat spoor 3, dan een pauze en daarna spoor 5 van

de Compact Disc wordt afgespeeld:

Druk op [PROGRAM], [SEARCH/MEMORY |, [PAUSE]
[ SEARCH/MEMORY |, [ SEARCH/MEMORY | en dan
[PLAY].

De speler zal spoor 3 afspelen waarna het apparaat bij het begin
van spoor 5 in de pauzestand komt te staan. Zodra op de PLAY-
toets (D wordt gedrukt, begint het afspelen van spoor 5.

Als in de laatste stap een pauze geprogrammeerd is, zal de speler
het laatste geprogrammeetde hoofdstuk of spoor afspelen waarna
bij het begin van het volgende hoofdstuk of spoor de pauzefunktie
geaktiveerd wordt.

Korrigeren van de ingetoetste nummers

Om alle nummers die ingetoetst zijn te korrigeren, dient op de
PROGRAM-toets (4 te worden gedrukt waarna de nieuwe nummers
kunnen worden ingetoetst. Om het nummer van de huidige stap
te korrigeren, dient op de CLEAR-toets (8) te worden gedrukt waarna
het juiste nummer kan worden ingetoetst.

VERANDERINGEN AANBRENGEN IN HET
PROGRAMMA

[Veranderingen aanbrengen tijdens het
programmeren]

® Zie afbeelding op blz. 9.
Tijdens het programmeren kunnen de ingetoetste gegevens gekor-

rigeerd worden met de SKIP-toetsen [P ], [ [44] (0 of met de PRO-
GRAM CORRECT-toetsen [ 4], [P ] (.

Voorbeeld: [PROGRAM | [SEARCH/MEMORY ]
[SEARCH/MEMORY ] [SEARCH/MEMORY | is ingetoetst en

u wilt de gegevens uit stap 2 veranderen in ‘2",

(O Kijk naar de display:

1. Druk op de e« toets (0.

2. Druk nogmaals op de e« toets (0.

3. Druk op 2 van de DIGIT-toetsen (7).

4. Druk op de SEARCH/MEMORY-toets (5.

Door de bovenstaande procedure uit te voeren wordt de tweede
programmastap veranderd naar *’2’’. Als u nu op de PLAY-toets
@D drukt, zullen de passages in de volgende volgorde worden af-
gespeeld: **3'*, "“2"" en dan “'7"".

Als u tijdens het programmeren de [PP ] toets (0 op dezelfde wij-
ze indrukt, zal telkens wanneer op de toets gedrukt wordt het num-
mer uit de stap die gekorrigeerd wordt met één verhoogd worden.
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[Veranderingen aanbrengen in het programma tijdens
het geprogrammeerde afspelen]

® Zie afbeelding op blz. 9.

Druk tijdens het geprogrammeerde afspelen op de PROGRAM-
toets (4 en breng daarna de verandering aan met de PGM CORRECT-
toetsen [ 4], [PP]] (9.

Met deze toetsen kunnen passages aan het huidige programma wor-
den toegevoegd of veranderingen in het programma worden aan-

gebracht.
Stel dat u nummer *‘7'" uit stap 3 wilt veranderen in nummer ' 1"’
en nummer '8’ wilt toevoegen als stap ‘4",

1. Druk op de PROGRAM-toets (i9).

Bij de huidige stap zal de indikator knipperen'om aan te geven
dat de gegevens voor die stap niet veranderd kunnen worden.
In dit voorbeeld wordt nummer “*3’* aangegeven hetgeen het
nummer is dat in stap 1 geprogrammeerd is.

Druk op de »» toets (0.

Druk nogmaals op de »» toets (0.

Druk op 1 van de DIGIT-toetsen (7).

Druk op de SEARCH/MEMORY-toets (5.

Druk op 8 van de DIGIT-toetsen (7).

Druk op de SEARCH/MEMORY-toets (5.

NoghrwnN

Na het aanbrengen van de gewenste veranderingen dient op de
PROGRAM-toets (9 te worden gedrukt om de korrekties in het ge-
heugen vast te leggen.

GEPROGRAMMEERD AFSPELEN VANUIT DE
STOPSTAND

Als de speler geprogrammeerd wordt terwijl de plaat niet draait of
als de platelade naar buiten geschoven is, zal er bij het beginnen
met afspelen automatisch gestart worden met geprogrammeerd af-
spelen.

[Voorbeeld]
Leg een plaat op de platelade en druk op de volgende toetsen:

PROGRAM [SEARCH/MEMORY] [1]
[ SEARCH/MEMORY] [PLAY]. De platelade zal naar binnen schui-

ven en hoofdstuk {(of spoor) 3 en daarna hoofdstuk (of spoor) 1
worden afgespeeld.

PROGRAMMA-DISPLAY
[Tijdens geprogrammeerd afspelen]
® Zie afbeelding op blz. 9.

Als tijdens het afspelen van een 20-cm of 30-cm CDV-plaat of een
en LaserVision plaat de CHAPTER/FRAME-TIME-indikatie wordt op-
geroepen, zal tegelijkertijd het programma worden uitgelezen. Tij-
dens het afspelen van een Compact Disc wordt tegelijkertijd het
spoornummer, de speeltijd en het programma op de display uit-
gelezen.

(D CDV-plaat en LaserVision plaat

(@ Compact Disc

® De nummers op de display doven zodra het korresponderende
hoofdstuk of spoor is afgespeeld.
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OPMERKING:
Indikatie van de weergave-informatie tijdens geprogrammeerd af-
spelen van muziekstukken

Tijdens geprogrammeerd afspelen van Compact Discs zullen de RE-
MAIN en TOTAL-indikatie de resterende tijd voor het programma,
of het totale aantal geprogrammeerde sporen en de totale weerga-
vetijd van het programma aangeven.

® Indien een pauze in het programma geprogrammeerd is, zal de-
ze niet in de TOTAL-indikatie zijn opgenomen.

® Als de REMAIN of TOTAL-tijd langer dan 99 minuten en 59 se-
konden is, zullen de minuten in drie cijfers op het TV-scherm
worden aangegeven.

® Bij platen met meer dan 19 sporen zullen alleen de huidige tijd
en het spoornummer worden aangegeven. De resterende tijd,
het totale aantal sporen en de totale speeltijd worden niet aan-
gegeven.

® Bij CDV-platen wordt de resterende tijd niet aangegeven. De
TOTAL-indikatie geeft alleen het totale aantal sporen en de to-
tale speeltijd van de plaat aan.

OPMERKING:
Indien meer dan 19 sporen op de plaat zijn opgenomen, zal deze
indikatie niet verschijnen.

HERHAALD GEPROGRAMMEERD AFSPELEN
® Zie afbeelding op blz. 9.

Als tijdens geprogrammeerd afspelen op de REPEAT (B) toets ®
wordt gedrukt, zal het geprogrammeerde afspelen herhaald wor-
den. De REPEAT en PROGRAM-indikator op het voorpaneel van de
speler zullen oplichten. Druk op de CLEAR-toets (8) of de REPEAT
(B) toets (3 om het herhaald geprogrammeerd afspelen te laten ver-
vallen.

Voorbeeld: {voor LaserVision platen)

(D Druk tijdens geprogrammeerd afspelen op de REPEAT (B) toets

(@ Herhaalfunktie-display
(@ Bij het aktiveren van het geprogrammeerde afspelen met de
PLAY-toets () zal het programma herhaald worden.

OVERSLAAN VAN PROGRAMMASTAPPEN

Gebruik de CHAPTER SKIP/TRACK SEARCH-toetsen (10 om tijdens

geprogrammeerd afspelen een programmastap over te slaan.

[Voorbeeld]

Stel dat van een plaat 3, 6, 1, 5 en 2 geprogrammeerd zijn en dat

er nu geprogrammeerd afgespeeld wordt.

® Tijdens het afspelen van hoofdstuk 1 (stap 3) wordt op de PP
kant van de CHAPTER SK|P-toets (0 gedrukt — De speler gaat
naar het begin van hoofdstuk 5 (stap 4).

® Tijdens het afspelen van hoofdstuk 1 (stap 3) wordt op de 4«
kant van de CHAPTER SKiP-toets (0 gedrukt — De speler gaat
terug naar het begin van hoofdstuk 1 (stap 3).

Door herhaaldelijk op de toets te drukken zullen meerdere stappen

worden overgeslagen. Indien een pauze geprogrammeerd is, zal deze

bij het overslaan niet in acht genomen worden en wordt doorge-

gaan naar de volgende {of vorige) stap.




GEPROGRAMMEERD AFSPELEN

STOPPEN MET GEPROGRAMMEERD AFSPELEN

Nadat alle geprogrammeerde hoofdstukken of sporen zijn af-
gespeeld, komt de plaat tot stilstand en wordt het programma ge-
wist. Om tijdens het geprogrammeerde afspelen te stoppen, dient
op de CLEAR-toets (8) te worden gedrukt. (Het programma zal dan
eveneens gewist worden.)

OPMERKING:

* Als tijdens geprogrammeerd afspelen een zoek- of herhaalfunktie
geaktiveerd wordt, zal het geprogrammeerde afspelen komen
te vervallen.

*  Programmeren is mogelijk tijdens afspelen, stop, pauze of her-
haald afspelen. Bjj het programmeren in de herhaalstand zal de
herhaalfunktie komen te vervallen.

* [ndien een hoofdstuknummer geprogrammeerd wordt dat niet
op de plaat voorkomt, zal het nummer tjjdens het geprogram-
meerde afspelen worden overslagen.
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VERHELPEN VAN STORINGEN

Storingen worden vaak veroorzaakt door een verkeerd gebruik van het apparaat. Raadpleeg daarom bij storingen eerst de onderstaande lijst.
Het is eveneens mogelijk dat het probleem veroorzaakt wordt door een ander aangesloten komponent. Kontroleer daarom ook de andere kom-

ponenten en elektrische apparatuur.

Is het niet mogelijk om de storing aan de hand van de onderstaande lijst te verhelpen, neem dan kontakt op met een erkend PIONEER service-
centrum of uw dealer om het apparaat te laten repareren.

STORING

OORZAAK

OPLOSSING

1 De platelade komt niet naar
buiten bij het indrukken van de
EJECT-toets.

* De stekker is niet in het stopkontakt
- gestoken.
*De POWER-toets staat niet op aan.

* Steek de stekker in het stopkontakt.

* Druk de POWER-toets op aan.

2 De platelade komt naar buiten.

* De plaat is vuil.

* Er heeft zich kondens in het inwendige van
de speler gevormd.
* De plaat is kromgetrokken.

* Reinig de plaat overeenkomstig de aanwij-
zingen in punt 9 van ‘‘Oplossing’’.

* Verwijder de plaat en laat de speler 1 tot 2
uur staan totdat de kondens verdampt is.

® Verhelp het probleem.
(Zie de oplossing-kolom bij storing 9.)

3 De TV ontvangt geen andere
kanalen meer nadat deze op de
speler is aangesloten.

* De antennekabel is niet aangesioten.

*De TV-indikator licht niet op.

* Sluit de antennekabel aan op de ANTENNA-
aansluiting van de speier.

* Druk op de TV/LDP-toets van de afstands-
bediening om de indikator te laten oplichten
of druk de POWER-toets van de speler op
uit.

4 Schuine strepen op het TV-
scherm als de TV/LDP-toets
wordt ingedrukt voor de ont-
vangst van TV-uitzendingen.

® Het elektrische veld voor de TV-
uitzendingen is erg zwak. (Dit duidt niet op
een defekt.)

* Zet de POWER-toets van de speler op uit.
Het verdient in dit geval aanbeveling de spe-
ler uit te schakelen wanneer u voor langere
tijd TV wilt kijken.

5 De afstandsbediening werkt
niet.

* De bedieningssignaal-aansluiting op het ach-
terpaneel wordt gebruikt.

* De batterijen zijn leeg.

*Er is een obstakel tussen de speler en de af-
standsbediening.

* De afstandsbediening wordt onder een ver-
keerde hoek naar de speler gericht.

®* Maak de stekker los.

* VVervang de batterijen.

* Verwijder het obstakel of houd de afstands-
bediening op een andere plaats.

* Houd de afstandsbediening recht voor de
speler.

6 Bij gebruik van de afstandsbe-
diening gaat de TV abnormaal
werken.

* Sommige TV's reageren op de signalen die
worden uitgezonden door de afstandsbedie-
ning van de speler.

*Zet de TV en de speler verder uit elkaar of
bedek de afstandsbedieningssensor van de
TV tijdens het afspelen van platen.
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VERHELPEN VAN STORINGEN

BIJ HET AFSPELEN VAN EEN LASERVISION PLAAT

STORING

OORZAAK

OPLOSSING

7 De plaat draait maar er is geen
beeld.

* De TV staat niet aan.

* De verbindingen tussen de TV en de speler
zijn verkeerd gemaakt.

* Het gekozen TV-kanaal en het kanaal waar-

op de speler de signalen overstuurt zijn ver--

schillend.
*De TV is niet goed afgestemd.

* De TV-indikator licht op.

*Zet de TV aan.
¢ Korrigeer de verbindingen.

e Zet de TV op een kanaal tussen 32 en 40
en stem op het achterpaneel van de speler
korrekt op het kanaal af. (Zie blz. 143 — 144}

® Stem de TV korrekt af. (Zie de gebruiksaan-
wijzing van de TV.)

® Druk op de TV/LDP-toets van de afstands-
bediening zodat de TV-indikator dooft.

8 Het beeld beweegt vertikaal.

* De vertikaal-regelaar van de TV staat niet
goed afgesteld.

® Stel de vertikaal-regelaar korrekt af.

9 Een bepaalde plaat wordt niet
goed afgespeeld.
Het afspelen stopt in het mid-
den van de plaat.

® De speelzijde van de plaat is vuil.

® De plaat is kromgetrokken.

® Reinig het oppervlak van de plaat voorzich-
tig met een zacht doekje. Bevochtig het
doekje indien nodig met een verdunde milde
zeepoplossing voor het verwijderen van
hardnekkig vuil of vingerviekken.

® Steek de plaat in de binnenhoes en leg hem
op een vlakke ondergrond. Leg een hard
plankje of iets dergelijks op de plaat en
plaats er vervolgens ongeveer 4 tot 5 kilo
gewicht 'op. Door de plaat zo een dag te la-
ten liggen, wordt hij soms weer een stuk
rechter,

Zware boeken,
ongeveer 4 — 5 kilo

Hard stevig
plankje
Binnenhoes

10 Geluid klinkt onnatuurlijk of
vervormd.

* Het CX-systeem is ingeschakeld bij een
plaat die niet voorzien is van het "CX"’
teken.

* Druk op de CX-toets van de afstandsbedie-
ning om het CX-systeem uit te schakelen.

11 OVERSLAAN VAN HOOFD-
STUKKEN, GEPROGRAM-
MEERD AFSPELEN VAN
HOOFDSTUKKEN en OPZOE-
KEN VAN HOOFDSTUKNUM-
MERS is niet mogelijk.

® Er zijn geen hoofdstuknummers op de be-
treffende plaat opgenomen.

* Druk op de DISPLAY-toets en kijk of er een
hoofdstuknummer wordt aangegeven.

12 Het opzoeken van een ge-
wenst punt duurt erg lang.

¢ Afhankelijk van de plaat kan het aflezen van
de opgenomen kode erg lang duren.

* Druk op de CLEAR-toets zodat het beeld
verschijnt. {Het is mogelijk dat nu een scéne
verschijnt die verschilt van het punt dat
werd opgezocht.)

13 Het duurt erg lang om punt A
te vinden bij gebruik van de
A—B HERHAALFUNKTIE.

* Hetzelfde als bovenstaande punt 12.

® Hetzelfde als bovenstaande punt 12. (De
herhaalfunktie komt te vervallen.}
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VERHELPEN VAN STORINGEN

STORING

OORZAAK

OPLOSSING

14 Bij het OPZOEKEN VAN EEN
TIJDNUMMER wordt een ver-
keerd beeld opgezocht.

® Het intoetsen van de cijfers bij het OPZOEKEN VAN EEN TIJDNUMMER verschilt afhankelijk van
de wijze waarop de tijdnummers op de plaat zijn vastgelegd (in minuten of in minuten en sekonden).

[Voorbeeld] 12-minuten periode

® Plaat waarbij de tijdnummers in minuten zijn vastgelegd:

[[CHAPTER/FRAME-TIME | [[SEARCH/MEMORY ]

“minuten’’

* Plaat waarbij de tijdnummers in minuten en sekonden zijn vastgelegd:

[CHAPTER/FRAME-TIME | [SEARCH/MEMORY |

““minuten

o

sekonden’’

BlJ HET AFSPELEN VAN EEN COMPACT DISC

STORING

OORZAAK

OPLOSSING

15 De speler stopt meteen nadat
met afspelen begonnen is.

* De plaat is verkeerd om in het apparaat
gestoken.
¢ De speelzijde van de plaat is vuil.

® De plaat is niet goed op de platelade gelegd.

¢ Steek de plaat met de label-zijde naar boven
gericht in het apparaat.

® Reinig het opperviak van de plaat voorzich-
tig met een zacht doekje. Bevochtig het
doekje indien nodig met een verdunde milde
zeepoplossing voor het verwijderen van
hardnekkig vuil of vingerviekken.

¢ Leg de plaat opnieuw op de platelade.

16 Geen geluid.

® De stereo versterker is niet goed aan-
gesloten.

® De stereo versterker wordt verkeerd
bediend.

® De aansluitbussen of de stekkers van de
verbindingssnoeren zijn vuil.

® De stekkers van de verbindingssnoeren zit-
ten los of zijn niet helemaal naar binnen
gestoken.

¢ De speler staat in de pauzestand.

® Sluit de versterker op de juiste wijze aan.

¢ Zie de gebruiksaanwijzing van de stereo ver-
sterker en bedien de versterker dienovereen-
komstig.

* Maak de aansluitbussen en stekkers schoon
en sluit opnieuw aan.

* Kontroleer de aansluitingen van de snoeren.

* Druk op de PLAY-toets en zet de speler op-
nieuw in de afspeelstand.

17 Het geluid is vervormd.

® De stereo versterker is niet goed aan-
gesloten.

® De aansluitbussen en/of de stekkers van de
verbindingssnoeren zijn vuil.

¢ De stekkers van de verbindingssnoeren zit-
ten niet helemaal in de aansluitbussen.

® De speelzijde van de plaat is vuil.

* Verbind de AUDIO OUT-aansluitingen van
de speler met de CD of AUX-
ingangsaansluitingen etc. van de versterker.
(Verbind deze aansluitingen niet met de
PHONO-aansluitingen van de versterker.)

* Maak de aansluitbussen en stekkers schoon
en sluit opnieuw aan.

¢ Steek de stekkers stevig naar binnen.

¢ Reinig het oppervlak van de plaat voorzich-
tig met een zacht doekje. Bevochtig het
doekje indien nodig met een verdunde milde
zeepoplossing voor het verwijderen van
hardnekkig vuil of vingerviekken.
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SPECIFIKATIES

1. Algemeen

Systeem ....ocovvvviiiniiiii LaserVision plaat systeem en
Compact Disc digitaal audiosysteem
[ 11 S Halfgeleider laser
golflengte 780 nm
Voeding ...coveveviiiiiiiiieees 220/240 V (instelbaar), 50/60 Hz
wisselstroom
Opgenomen VEIMOGEN ......couvriirerirnesranenenimiiaaaisaeiia 33w
GEWICHT <otrniriii e e 9,2 kg
Afmetingen ........c.cociciiiiiiiiinnn 420(B) x 438(D) x 110(H) mm
Bedrijfstemperatuur .........cooveeviiiniiiiinnennn +5°C—+35°C
Bedrijfsvochtigheid ........c..oooiiiiiiiiiiiiini 5% —90%
(Er mag geen kondens of vocht in het apparaat zijn.)
2. Platen
CDV i 12 cm, 20 cm, 30 cm
LaserViSion ....cociiiiiiiiii i 30 cm
04 0 L 12 cm, 8 cm
3. Video-karakteristieken
[ o] (02T T- | S PP PAL-specifikaties
Video-uitgang
NIVEAU .oovviiiiniiiiiiiiniinaineens 1 Vpp nominaal, synchronisatie
negatief, afgesloten
Impedantie .......cooveeiiiiiii i 75 Q@ asymmetrisch
Aansluiting RCA-aansluiting
TV-uitgang (PAL-G})
Kanaal ....c.coovviiiiiiiiiiinnn, UHF kanaal 32 — 40 (instelbaar)
Impedantie ........ccoccveiiiiiiiii 75 Q asymmetrisch
Aansiuiting ...ooovriiiii IEC-aansluiting
4. Audio-karakteristieken
Uitgangsniveau
Bij analoog audio-uitgangssignaal ..................... 200 mVrms
{1 kHz, 40%)
Bij digitaal audio-uitgangssignaal ...................... 200 mVrms
(1 kHz, —20 dB)
Aansiuiting ...cocveiin RCA-aansluitingen
Aantal kanalen ..o 2

Digitale audio-karakteristieken

Frekwentiebereik 4 Hz—20 kHz (*93 dB)
S/R-verhouding 98 dB
Dynamisch bereik 95 dB
Kanaalscheiding 92 dB

Totale harmonische vervorming 0,005%
Wow en flutter Beneden de meetbare grens
(+0,001% W.PIEK)

5. Andere aansluitingen
Bedieningssignaal-ingang/uitgang .......................... Minibussen
Hoofdtelefoonaansluiting ............. Standaard stereo aansluiting

6. Toebehoren
Afstandsbediening (CU-CLDO11) ............
Formaat "AAA’’ (IEC RO3) batterijen ...
HF-antennekabel .........cccovviviiiinnnn.
Audio-verbindingssnoer ....

Video-verbindingssnoer ...........covviviiiiiiiiiniiiniii 1

Gebruiksaanwijzing ......cocccviiiiiiiiniiiii s 1

Afstelschroevedraaier ..........cccocivimviiiiiiiiiiiniciii 1
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SPECIFIKATIES

7. Funkties
Funkties die geaktiveerd kunnen worden met de afstandsbediening
(CU-CLDO11)

20-cm, 30-cm CDV-plaat
LaserVision plaat
Funkties Compact Disc [12-cm CDV-plaat
Active-Play Long-Play
plaat plaat
AFSPELEN JA JA JA JA
UITWERPEN JA JA JA JA
TV/LDP-SELEKTIE JA JA JA JA
PAUZE JA JA JA JA
SCANNEN {Vooruit, achteruit) JA JA JA JA
AUDIOKANAAL-SELEKTIE (Stereo. 1/L, 2/R) JA JA JA JA
CX-SYSTEEM AAN/UIT JA(T) JA(T) - -
HOOFDSTUK OVERSLAAN (Vooruit, achteruit) JA(2) JA(2) — -
HOOFDSTUK/BEELDNUMMER-DISPLAY JA NEE - —
HOOFDSTUK/TIJDNUMMER-DISPLAY NEE JA - -
BEELDNUMMER-ZOEKFUNKTIE JA NEE - -
TIJDNUMMER-ZOEKFUNKTIE NEE JA - -
HOOFDSTUKNUMMER-ZOEKFUNKTIE JA(2) JA(2) - -
HOOFDSTUK-HERHAALFUNKTIE JA(2) JA(2) - -
A-B (INTERVAL) HERHAALFUNKTIE JA JA JA JA
GEHEUGEN-HERHAALFUNKTIE JA JA JA NEE
PLAATKANT-HERHAALFUNKTIE JA JA JA JA
GEPROGRAMMEERD AFSPELEN JA(2) JA(2) JA JA
PROGRAMMA-DISPLAY JA(2) JA(2) JA JA
PROGRAMMA-HERHAALFUNKTIE JA(2) JA(2) JA JA
PROGRAMMA KORRIGEREN JA(2) JA(2) JA JA
OPZOEKEN VAN SPOOR (OVERSLAAN VAN SPOREN) - — JA JA
TIJD-ZOEKFUNKTIE - — JA JA
SPOOR-HERHAALFUNKTIE —_ - JA JA
SPOORNUMMER-ZOEKFUNKTIE (RECHTSTREEKS KIEZEN) - — JA JA
SPOOR.TIJUD-DISPLAY — — JA JA
INDIKATIE VAN RESTERENDE TIJD - — JA JA(3)
INDIKATIE VAN TOTALE AANTAL SPOREN, TOTALE TIJD JA(4) JA(4) JA JA

OPMERKING:

(1) Geldt voor analoog geluid bij het afspelen van een plaat met
CX-teken.

(2) Mogelijk bij het afspelen van een plaat waarop hoofdstuknum-
mers zifn opgenomen.

(3) Alleen voor het audiogedeelte van 12-cm CDV-plaat.

4) Werkt alleen tijdens het afspelen van platen met een inhouds-
opgave.
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Overige funkties

® Automatische programmeerfunktie
® Hoofdtelefoon-volumeregelaar, random-afspelen

OPMERKING:

Wijzigingen in ontwerp en specifikaties op grond van verbeterin-
gen voorbehouden.




VIKTIGT

OBSERVERA

Denna apparat innehéller en laserdiod av hogre klass
an 1. For att inte aventyra sdkerheten far du inte ta
bort ndgon del av holjet eller f6rséka komma in i ap-
paraten pa ndgot annat sétt.

Overlat all service till kvalificerad personal.

Féljande varningsetiketter finns pa apparaten:

Placering: Pa apparatens baksida P3a apparathéljet

CAUTION
LASER RADIATION WHEN OPEN, AVOID EXPOSURE TO BEAM
ADVARSEL -

CLASS 1

FARE FOR USYNLIG LASERSTRAUING VED ABNING AF DAKSEL.
UNDGA AT UDSATTE BINENE FOR STRAUNG.

VORSICHT!
UNSICHTBARE LASER-STRAHLUNG TRITT AUS, WENN DECKEL
{ODER KLAPPE} GEQFFNET IST! NICHT DEM STRAHL Amﬂ%ESN!

LASER PRODUCT

VRW-328
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8 Med den har apparaten kan du spela skivor.som har féljande
markning:

<« >
CD VIDEO

IS

' Detta ar den gemensamma

mérkningen for LaserVision
videoskivor

LaserVision

NATSPANNINGSVALJARE

Det finns en 2-ldges (220/240 V) natspanningsviljare pa appa-

ratens baksida.

Kontrollera att véljaren &r ratt installd innan du sétter in nétkon-

takten i vdgguttaget. Om instéliningen &r felaktig, eller om du

flyttar till ett land med annan n&tspanning, skall véljaren stéllas

om pé foljande satt:

1. Drag ur nétkabelkontakten.

2. Anvénd en vanlig medelstor skruvmejsel. Satt in skruvme;j-
selns spets i véljarens spdr och vrid den till korrekt nat-
spénning.

SELECTOR

Denna apparat skall endast anviandas med PAL firgsystem. Anvind alltsd endast PAL CDV-skivor eller
PAL LaserVision videoskivor. NTSC-systemets skivor kan inte anvéndas i denna apparat.

Gratulerar till ditt val av denna Pioneer-produkt.

Lés noggrant igenom denna bruksanvisning, s3 att du lar
dig att anvdnda apparaten p& ratt satt. Forvara darefter

bruksanvisningen péa lamplig plats.

| vissa ldnder kan natkabelkontakten och vagguttaget ha en
annan utformning &n den som visas i bruksanvisningens bil-
der. Anslutningsmetoden och mandvreringen &r dock

densamma.
Egenskaper .....cooiiiiiiiii s Avspelningsfunktioner fér CD-videoskivor och
ODbSEIVEra ....ovveiiiiiiiiiiiec e .. LaserVision videoskivor ......c..covveiveiiiniiiiiiiir s 184
Baksidans funktioner ..........cccveveiiiiiiiiiiviieninnenne. Avspelningsfunktioner for CD-skivor ...........covveivnennnnen. 187
ANSIULNINGAr .o e aees Repeteringsavspelning .........ccooceiiiiiiiiiiiniin 190
Framsidans och fjarrkontrollens funktioner ... Programmerad skivspelning .........ccocviiiiiniiiinnninin, 192
GrundmanOVIeriNg .....v.ceiuiieriierineririeriieireeree e eeeeans FeISOKNING .cueni it r e v e eens 194
FJArrkontroll ..o s 183 Tekniska data ..occvvvvver i e 197
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EGENSKAPER

AUTO-LADDNING MED AUTO-SARSKILJNING

Skivfacket st&ngs och dppnas automatiskt med en motor. Det ar
déarfor enkelt att sdtta in och ta ur skivor. Nar skivfacket dras in
i apparaten, avk&nns automatiskt vilken skivtyp som anvénds och
déarefter startar avspelningen.

STOR LATTAVLAST DISPLAY

Den stora och lattavidsta displayen pa framsidan visar avsnitt, me-
lodinummer, ram, tid och repeteringsfunktioner. Det ar darfor 14tt
att kontrollera avspelningsformen och var pa skivan avspelningen
just pagar.

YTTRE KONTROLL

Apparaten ar férsedd med in/utgdngar for fjarrkontroll. Det gér att
apparaten kan styras av eller anslutas till anldggningar som har ap-
parater med PIONEER-mérkningen

TRADLOS FJARRKONTROLL MED MANGA
FUNKTIONER

Du kan mandvrera apparaten pé avstand med den medféljande fjérr-
kontrollen.

Fjarrkontrollen har knappar i mitten for de vanligaste funktionerna:
avspelning samt snabbflyttning framéat och bakéat. Dessutom finns
det manéverknappar ordnade i funktionsgrupper fér mandvrering
av apparaten for specialavspelning, avsékning, inprogrammering,
etc., sd att det blir enkelt att mandvrera apparaten med fjérrkont-
rollen.

DIGITALFILTER

Ett digitalfilter anvands i audiokretsarna for att eliminera behovet
av ett hogt low-pass-filter. Detta ger audiokarakteristika med 1&gt
distorsionsforhallande och I&g fasdrift upp till omrédet 20 kHz.

SKIVTYPER
Skivindikator i displayen CcbV CcDV
@® @
cbv LaserVision-skiva CD
Skivstorlek ® [ 30 cm 30 cm 12 em
20 cm 20 cm 8 cm
® 12 cm
Férg Guid Silver Silver
Max. speltid 30 cm dubbelsidig 30 cm dubbelsidig 12 cm enkelsidig
120 min CLV 120 min CLV 74 min
60 min CAV 60 min CAV 8 cm enkelsidig
20 cm dubbelsidig 20 cm dubbelsidig 20 min
40 min CLV 40 min CLV
34 min CAV 34 min CAV
12 em enkelsidig
Video 5 min
Audio 20 min
Digitalt ljud & subkod (@) X {(Endast analogt ljud} O

““LD’’ &r den internationella beteckningen for 20 cm och 30 cm CD-videoskivor samt LaserVision-skivor.
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EGENSKAPER

KONTROLL AV MEDFOLJANDE TILLBEHOR

FOLJANDE TILLBEHOR MEDFOLJER DENNA APPARAT.
® Se figur pa sidan 2.

@ Fjarrkontroll
@ 2 st. "*AAA"-batterier {IEC RO3)}
® Ljudanslutningsledning
(2 st. stiftkontakter < 2 st. stiftkontakter)
Anvénds fér att ansluta denna apparat till en stereoférstarkare,
etc.
® Videoanslutningsledning
(Stiftkontakt « Stiftkontakt)
Anvénds for att ansluta denna apparat till en fargmonitor, etc.
(® RF-antennledning
(J-typskontakt < J-typskontakt)
Anvénds for att ansluta denna apparat till en TV-mottagare.
® Skruvmejsel for justering

¥ Bruksanvisning

SATT BATTERIERNA | FJARRKONTROLLEN
® Se figur [2 pé& sidan 2.

(D Tag bort batterifackslocket péa baksidan av fjarrkontrollen. Det
gér latt om du trycker ned locket med tummen och skjuter det
i pilens riktning.

@ Tag fram de tva medféljande AAA-batterierna (IEC RO3) och s&tt
in dem i batterifacket p& det sétt som anges inne i batterifacket.

(® Satt tillbaka batterifackslocket.

Felaktig anvandning av batterier kan leda till batterildckage, att

batterierna spricker eller andra faror. Var speciellt noga med fol-

jande punkter:

A. Séttin batterierna korrekt, s3 att (+) och (—) p& batterierna
stdr mot markningarna ( +) respektive { — ) inne i batterifacket.

B. Blanda inte nya och anvéanda batterier.

C. Spénningen i batterier kan variera, &ven om de har samma
storlek och form. Anvénd aldrig olika batterityper samtidigt.

D. Vissa batterier kan laddas upp, medan andra &r av engéngs-
typ. Lds igenom texten p& batterierna innan de anvands.
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OBSERVERA

APPARATENS PLACERING

® Vilj ett stabilt underlag i nérheten av den TV-mottagare och ste-
reoanlaggning du vill anvanda i kombination med denna apparat.

® Nar denna apparat anvénds i kombination med en stereoanlagg-
ning, skall hégtalarna placeras nagot pa avstind fran TV-
mottagaren (eller TV-monitorn).

@ Stall aldrig tunga féremal som TV-mottagare eller TV-monitor
ovanpéa denna apparat.

® Stéllinte denna apparat ovanpa TV-mottagare eller TV-monitor.
Hall ocksa denna apparat pé avstand fran kassettdéck och and-
ra enheter som ar kénsliga fér magnetiska filt.

Signalstérningar kan alstras om denna apparat sétts pa under mot-
tagning av FM/AM-séandningar.

Sténg av denna apparat nar den inte anvédnds.

Om signalstérningar upptrader vid radiomottagning med en inom-
husantenn, skall du dndra antennens placering eller riktning.

STALL APPARATEN PA EN VALVENTILERAD

PLATS, DAR DEN INTE UTSATTS FOR HOG
TEMPERATUR ELLER FUKTIGHET

Stéll inte apparaten dar den kan utsattas f6r direkt solljus eller vér-
me frén element och liknande. Hég varme kan skada bade héljet
och delarna inne i apparaten. Det finns risk for att apparaten fun-
gerar fel, om den stélls pa ett fuktigt eller dammigt stélle. Undvik
ocksa att stélla apparaten nira spisen, dir den kan utsittas for fett-
sténk, os och varme.

UNDVIK VARMEKALLOR

Stéll inte apparaten pa utrustning som avger varme, till exempel
en forstdrkare. Om apparaten placeras i ett rack tillsammans med
andra komponenter, skall du undvika varmealstrande komponen-
ter som forstérkare genom att stélla denna apparat under sadana
komponenter pa platser dir det inte finns damm och dar ventila-
tionen ar bra.

OBSERVERA OM AUTO-LADDNING AV
SKIVOR

Apparaten har automatisk skivladdning. Anvind darfér knap-
pen p& huvudapparaten eller fjarrkontrollen fér att féra ut eller
dra in skivfacket. Var noga med att inte vidréra skivfacket nir
det ror sig. D3 kan det skadas.

STORNINGSRANDER | TV-RUTAN

Om du satter p denna apparat medan du tittar pd TV, kan stér-
ningsrénder synas i TV-rutan vid mottagning av vissa TV-program.
Detta betyder inte att fel har uppstatt pa TV-mottagaren eller p&
denna apparat. Om stérningsrinder upptrader nér du tittar padTV,
eller om du tittar p& TV en langre tid, skall du sténga av denna
apparat.

KONDENS

Om apparaten flyttas frén en kall omgivning in till ett
varmt rum, eller om temperaturen i rummet hdjs
snabbt och kraftigt, kommer kondens att bildas inne
i apparaten och da férsdmras dess prestanda. For att
undvika detta skall du lata apparaten sti i sin nya om-
givning i omkring en timme innan den sitts pa, eller
héja rumstemperaturen sakta.

Kondens kan ocksé bildas sommartid om apparaten utsitts fér
luftstrémmen fran en luftkonditionering. | detta fall skall du flytta
denna apparat.

RENGORING

Anvénd en mjuk och torr trasa fér rengéringen. Om smutsen sitter
hért, kan du fukta en mjuk trasa i en diskmedelslésning, vrida ur
trasan ordentligt och torka bort smutsen. Torka déarefter torrt med
en torr trasa. Anvand inte lattflyktiga vétskor som bensin eller thin-
ner, darfér att sddana kan -skada ytfinishen.

SKIVORNAS SKOTSEL

Sa haller du i skivorna
Vidrdr inte sjélva spelsidan nar du sétter in och tar ur skivorna.

Sa haller du i LaserVision videoskivor
® Se figur pé sidan 2.

Grepp med bada hénderna ... Fatta alltid skivan i kanten
med bada hédnderna s8som figur ) visar.

Grepp med en hand ... Fatta i skivans centrumhal och i kan-
ten, sadsom figur @ visar.

S3a haller du CD-skivor

Hall i skivans kant sdsom figur 3) visar.

Rengéring
® Se figur <@ pé sidan 2.

De inspelade signalerna paverkas inte direkt av fingeravtryck eller
smutsflackar pé skivytan. Ljud- och bildkvaliteten kan dock férsam-
ras till en viss grad, beroende pa den mangd smuts som har sam-
lats pa skivan och som dampar klarheten i det ljus som reflekteras
frén skivytan. Om en skiva ar smutsig skall du darfér rengéra den
fére anvandning.

Vid rengdringen av skivorna skall du anvénda en mjuk och ren tra-
sa. Om det &r nédvéandigt kan du fukta en mjuk trasa med en mild
diskmedelsldsning f6r att ta bort envis smuts och fingeravtryck.
® Torka inte av cirkulart.

Torka forsiktigt av frdn innerkanten och utat.

Skivorna skall inte rengéras med skivrengdringssprayer eller spray-
er som férhindrar statisk elektricitet, etc. Anvand inte heller 1att-
flyktiga vatskor som bensin, thinner, etc.

Anvand inte skadade skivor

Anvénd inte skivor som ar skeva eller sprickta. D& kan apparaten
skadas.
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OBSERVERA

Efter anvandningen skall skivorna férvaras lodratt
® Se figur [3 -® pa sidan 2.
Na&r du har spelat en skiva skall du alltid ta ur den och séitta in den

i sin ask. Férvara den déarefter lodrétt pd avstdnd fran varmekallor
och hog luftfuktighet.

® Var noggrann vid férvaringen av skivorna. Om du férvarar dem
snedstéllda eller liggande ovanpa varandra, kan de bli skeva dven
om de ligger i sina askar.

® Lamna inte skivorna p3 platser som kan bli mycket heta, till
exempel pé ett bilséte.

Om en skiva blir skev, skall du lagga in den i sin ask och déarefter
ldgga den mellan platta ytor av glas, etc. Lagg darefter tjocka béc-
ker eller ndgot annat ovanpé plattorna tills du har lagt p& en vikt
pa 4 —5 kilo. L3t skivan ligga pd detta satt i minst en dag. D& kan
skevheten férsvinna.

® Tjocka bocker, etc. (4—5 kg)

Glasplatta, etc.

© Skivask

® Skiva

® Glasplatta, etc.

OBSERVERA VID SPELNING AV SKIVOR

Alla rattigheter férbehallna upphovsrattsagaren.

Icke auktoriserad &tergivning infor publik, utsdndning eller ko-
piering kan vara foérbjuden enligt lagen.
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BAKSIDANS FUNKTIONER

® & ®

|

B3

©

[viotor7=aio ouT]

==

(@ Viljare fér UHF-kanal (CHANNEL SELECTOR)

Med denna stéller du om videokanalen {RF), om s3 erfordras.
(Se sidan 176.)

TV-uttag (759, IEC-typ)

Hit kommer de ljud- och bildsignaler som omvandlas till UHF-
signaler av den inbyggda RF-omvandlaren.

Antenningdng (ANTENNA 75Q, IEC-typ)
Hit skall du ansluta nedledningen fr&n UHF-ANTENNEN.

Video/audioutgéng (VIDEO/AUDIO OUT)

Fran detta uttag matas audio- och videosignalerna for anslut-
ning till en TV-mottagare (eller TV-fargmonitor) som har *‘vi-
deo/audio’’-uttag.

VIDEQ/AUDIO OUT  STIFT-anvéndning

2018 16 1412 10 8 6 4 2

EEEEEEEEER
EEEEEEEEEE

211917 1513 11 9 7 6 3 1

may

STIFT nr. 1 Audio 2/R-utgéng 17 GND
3 Audio 1/L-utgéng 19 Videoutgéng
4 GND 21 GND
8 Status (+10 V nédr strémmen &r péslagen)

Natspanningsvaljare (VOLTAGE SELECTOR)

Med denna &ndras apparatens driftspénning. Stéll in véljaren
for natspanningen i det land du bor i. {Se sidan 170.)

Videoutgang (VIDEO OUT; RCA-uttag)

Anslut mellan denna utgang och en ingdng pa en TV-monitor
eller TV-mottagare som har videoingéng.

®

® In/utgangar for fjarrkontroll

(CONTROL IN/OUT; uttag fér minikontakter)

Dessa uttag é&r till f6r in/utmatning av fjarrkontrollkoder, nar
apparaten anvands i kombination med andra Pioneer-
komponenter som har Pioneermérkningen .

Audioutgéngar (AUDIO OUT; RCA-uttag)

Frén dessa uttag utmatas ljudsignalerna fr&n vanliga CD-skivor
ljudsignalerna frdn CDV-skivor och LaserVision videoskivor (an-
aloga signaler).

Anslut mellan dessa uttag och ingdngarna CD, AUX, etc. pa
din stereofdrstarkare.

Anslut inte till forstdrkarens vanliga skivspelaringangar
(PHONO).

Néatkabel

Anslut denna till ett véxelstromsuttag.
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ANSLUTNINGAR

GRUNDKOMBINATION

® Se figur [4] pd sidan 2.

CLD-1200 + TV-mottagare + Stereoanldggning + (VCR)
OBSERVERA:

Ha inte denna apparat och TV-mottagaren anslutna medan den 6v-
riga utrustningen ansluts.

® TV-mottagarens antennkabel skall anslutas tili antenningangen
(ANTENNA IN) pa denna apparat.

® Anvénd den medféljande RF-antennledningen mellan TV-uttaget
pé denna apparat och TV-antenningdngen.

Vid anslutningen skall strémmen till samtliga apparater vara av-
stédngd. Dessutom skall du dra ur alla nitkabelkontakter. S&tt pa
strommen till apparaterna nér anslutningarna ar klara.

(D Stereoférstarkare

@ CD eller AUX

® VCR

(@ Audioutgdng {AUDIO OUT)

(® Audioanslutningsledning

(® Antennledning

@ Under skivspelning skall videobandspelaren vara avslagen.
Till végguttag

(® RF-antennledning

MONITOR-TV FOR VIDEO
® Se figur [8 -() pa sidan 3.

® TV-monitor
Stereoforstéirkare

Om du anvénder en TV-monitor fér video (som har videoingang),
skall du anvénda en koaxialkabel f6r att ansluta mellan monitorut-
géngen (MONITOR OUT) p& denna apparat och videoingdngen pa
TV-monitorn (slutlig ingéng for video). | detta fall m&ste denna ap-
parats ljudutgdngar anslutas till ljudingdngarna p& en TV-monitor
elter en stereoanldggning for att kunna lyssna pé ljudet.

OBSERVERA:
Vid anslutning av videoskivspelaren till en TV-monitor skall du ocksé
ldsa igenom TV-monitorns bruksanvisning. Om du vill ansluta di-
rekt mellan videoskivspelarens utgdng och TV-monitorn, skall du
kdépa en specialledning som finns i fackhandeln. Den hér ledningen
&r ett extra tillbehér som inte medféljer, dérfér att det krévs olika
ledningar fér olika TV-monitorer.

TV-MONITOR FOR VIDEO
(ELLER TV-MOTTAGARE) MED
VIDEO/AUDIO-INGANG

® Se figur B -@ pa sidan 3.

® TV-monitor fér video (eller TV-mottagare)
Om du anvénder en TV-monitor fér video (eller TV-mottagare) som
har AUDIO/VIDEO-ingéng, skall du ansluta mellan detta uttag och

AUDIO/VIDEO-utgdngen pa denna apparat.
D& behdver du en speciell ledning som kan kdpas i fackhandeln.
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INSTALLNING AV UHF-KANAL FOR SPELNING
AV VIDEOSKIVOR

Videoskivans video- och audiosignaler matas till TV-mottagaren som

UHF-televisionssignaler (kanal 36). Kanalinstéliningen skall géras

pd nedanstaende satt.

{1) Tryck in en kanalvéljare pd TV-mottagaren som inte anvands
fér vanlig TV-mottagning.

(2) Starta spelningen av videoskivan.

(3) Reglera TV-mottagarens kanalratt tills bilden fran videoskivan
ar sa bra som méjlig.

® Se TV-mottagarens bruksanvisning for ytterligare upplysningar.

Den UHF-signal som matas frén videoskivspelaren till TV-mottagaren

kan tas emot pé vilken kanal som heist frdn 32 till 40. Om du har

stallt in kanal 36 for spelning av videoskivor och stérningar upp-

stér fran narliggande kanaler, eller om dina inprogrammerade UHF-

sandningar far en sémre bildkvalitet, skall du flytta till en nérliggande

kanal fér avspelningen av videoskivorna.

® Se figur B -() pa sidan 3.

Om du vill byta till en annan videokanal (RF}, skall du ta fram den
medféljande skruvmejseln och vrida pa skruven vid 6ppningen markt
CHANNEL p3 baksidan. Observera att du endast behéver vrida skru-
ven en aning.

® Se figur B -@ pa sidan 3.

@ Installningsratt

Nar du har vridit skruven en aning at endera hallet, skall du reglera
TV-mottagarens instéliningsratt tills videoskivans bild blir klar. Upp-
repa detta tills du far basta tankbara bild.

CX BRUSREDUCERINGSSYSTEM

CX-brusreduceringssystem anvénds for att ddmpa stérningar som
kan ha uppstéatt under inspelningen av skivan och férbéattrar dér-
med signalbrusférhallandet. Om du vill spela en skiva med CX-
symbolen skall du trycka in CX-knappen pé fjarrkontrollen. D3 ténds
en indikator som visar att CX-avkodaren har aktiverats.
CX-avkodaren forbéattrar avsevart det dynamiska omfanget for CX-
inspelade skivor, men du far ett bra ljud dven om du inte anvander
detta system. Skivor som inte har CX-symbolen skall dock inte av-
spelas med CX-knappen i ON-ldge. Vid spelning av sddana skivor
skall du trycka in CX-knappen tills dess indikator slocknar.

Pa vissa CX-skivor har en speciell kod spelats in, som automa-
tiskt slér pd och av CX-systemet. Nér du spelar en sadan skiva
registrerar apparaten koden och slér pa samt sténger av CX-
systemet. D3 kan du inte sld pd och stinga av systemet med
apparatens CX-knapp. Om du under skivspelning upptécker att
du inte kan anvdnda CX-knappen betyder det alltsg att CX-
omkopplingen utférs automatiskt; det ar alltsa inget fel som har

uppstatt pd apparaten.

CX-systemet har inget att géra med CDV-skivor, darfor att detta
system endast kan anvandas fér analogt ljud.




ANSLUTNINGAR

| KOMBINATION MED EN PIONEER TV-
MOTTAGARE (EXTRA TILLBEHOR) SOM HAR
PIONEERMARKNINGEN & :

® Se figur pa sidan 3.

(® CONTROL IN

@ VIDEO OUT

® AUDIO OUT

@ Stereofdrstérkare
(® TV-mottagare

Anslut mellan videoutgéngen (VIDEO OUT) pa denna apparat och
TV-mottagarens videoingang, samt melian audioutgéngen (AUDIO
OUT) pé denna apparat och audioingdngen pa TV-mottagaren.

(Fjarrkontroll}

Om du ansluter mellan fjarrkontrolling&ngen pa denna apparat och

fiarrkontrollutgéngen pa TV-mottagaren, kan du fjarrstyra appara-

terna genom att rikta denna apparats fjérrkontroll mot fjérrkontroll-

mottagaren p& TV-mottagaren.

® Vid anslutningen till fjdrrkontrollingédngen skall du anvinda en
ledning med minikontakt.

Lds ocksd igenom TV-mottagarens bruksanvisning.

OBSERVERA:
Nér du har gjort fidrrkontrollanslutningen kan du inte direkt fiérr-
mandvrera denna apparat. Mandvreringen gérs genom att du rik-
tar fjarrkontrollen mot TV-mottagaren.

FJARRKONTROLL NAR DENNA APPARAT KOM-
BINERAS MED EN PIONEER-APPARAT SOM HAR
PIONEERMARKNINGEN g :

® Se figur pé sidan 3.

@ VIDEO OUT
@ AUDIO OUT

Nér denna apparat kombineras med en AV-receiver eller AV-
huvudférstérkare (extra tillbehér) som har Pioneermarkningen ,
kan anlaggningen fjarrstyras centralt.

Anslut mellan denna apparats videoutgang (VIDEO OUT) och ste-
reoreceiverns (eller férstarkarens) videoingdng, samt mellan den-
na apparats audioutgdng (AUDIO OUT) och stereoreceiverns (eller
forstarkarens) audioingdng.

Anslut mellan fjdrrkontrollutgdngen (CONTROL OUT) p4 stereore-
ceivern (eller férstérkaren) och fjarrkontrollingdngen (CONTROL IN)
pé denna apparat med en ledning som har minikontakter i bada &n-
darna. Se stereoreceiverns (eller férstarkarens) bruksanvisning fér
ytterligare upplysningar om anslutning och manévrering.

OBSERVERA:
Om du har anslutit en ledning till fidrrkontrollingangen (CONTROL
INJ, kan du inte direkt manévrera denna apparat med fidrrkontrol-
len. Rikta fjdrrkontrollen mot AV-receivern eller AV-huvudférstar-
karen.
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FRAMSIDANS OCH FJARRKONTROLLENS FUNKTIONER

[APPARATENS FRAMSIDA]
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Strombrytare (POWER)

Skiviucka/indikatorer

Néar du har satt pad apparaten och trycker in OPEN/CLOSE-
knappen, 6ppnas luckan nedat och skivfacket kommer ut.
(Se avsnittet “/INDIKATORER’'.)

Displayviljare (TIME DISPLAY)

Med denna véljer du hur indikeringen skall visas; i TV-rutan
eller i apparatens egen display.

Om du spelar en skiva som inte har ndgon innehéllsférteck-
ning (TOC}, fungerar knappen som pé/av-knapp (ON/OFF) for
display i TV-rutan. {Se avsnittet “'INDIKATORER"’.)

Knapp for slumpmassig skivspelning
{(RANDOM PLAY)

Denna fungerar endast f6r vanliga CD-skivor och ljuddelen av
12 cm CDV-skivor. Tryck in knappen f8r att starta slumpmaéssig
skivspelning.

Knapp for avsoékning/inprogrammering
(SEARCH/MEMORY)

Avsékningsfunktionen:

@® Avsdkningsstart.

® Minnesrepetering.

Inprogrammeringsfunktionen:

Knappen anvénds ocksd for inprogrammering av avsnitt.
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®

® Sifferknappar (0—9)

® Dessa anvénds fér avsokning, val av avsnitt och inprog-
rammering.

® Knapparna anvénds ocksa for att stélla in tiden i minuter
for redigerad spelning. (Knappen fungerar endast for van-
liga CD-skivor och ljuddelen av 12 cm CDV-skivor.)

Oppnings/stingningsknapp
(OPEN/CLOSE 4 )

Med denna for du in och drar ut skivfacket. Om du lagger en
skiva i skivfacket ock trycker in knappen, dras skivfacket in
och skivspelningen startar. Om knappen trycks in under skiv-
spelning avbryts skivspelningen och skivfacket kommer ut.

Avsdkningsknappar (SCAN <4, »p)

Om skivspelning har startat snabbflyttas pickupen framat s&
lange som knappen PP halls intryckt; den flyttas bakat sa lange
som knappen <44 hills intryckt. Snabbflyttningen har tva has-
tigheter. De forsta tvd sekunderna gér snabbflyttningen 13ng-
samt; darefter gar den snabbt.

Avspelnings/pausknapp
(PLAY/PAUSE »/11)

® Om du lagger en skiva i skivfacket och trycker in denna
knapp, dras skivfacket in i apparaten och spelningen startar.
Om knappen trycks in i stoppfunktionen bérjar skivan
spelas.

Om knappen trycks in under skivspelning sétts apparaten
i pausfunktionen. Nar knappen trycks in igen startar skiv-
spelningen frdn den punkt dar den avbréts.

Tryck ocksa in knappen for att starta avspelning av avsnitt.




FRAMSIDANS OCH FJARRKONTROLLENS FUNKTIONER

Overhoppningsknappar (SKIP i, »»)

® Med dessa hoppar du till borjan av nasta/féregdende av-
snitt fér LaserVision videoskivor, eller till bérjan av nésta/fo-
regdende melodi fér vanliga skivor och 12 cm CD-video-
skivor.

® Om du under inprogrammering anvénder knapparna |44
eller P» (eller PGM CORRECT-knappen) kan du dndra re-
dan gjorda inprogrammeringar.

(D Fjarrkontrolimottagare

(2 Knapp for tidsbestimd auto-spelning
(AUTO PGM EDITING)

Denna kan endast anvandas vid spelning av vanliga CD-skivor
och ljuddelen av 12 cm CDV-skivor.

Tryck in knappen nar du vill inprogrammera melodier som kan
_spelas inom en viss inprogrammerad tid.

(i3 Programmeringsknapp (PROGRAM)

Med denna inprogrammerar du avsnitt eller melodier i den ord-

ning du sjalv

vill,

Hértelefonuttag (PHONES)

Vid enskild lyssning med hértelefoner skall de anslutas hit.

(® Volymkontroll for hértelefoner (PHONES)

Med denna regleras hértelefonernas volymniva. Ljudet hojs nar
kontrollen vrids &t héger.

INDIKATORER:

@D ® O®
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@ TV : Lyser nér TV-mottagaren ansluten till TV-
utgdngen pé denna apparats baksida
mottager ett TV-program.

Slackt : Vid skivspelning.

Tand : Vid mottagning av TV-program.
Iindikatorn lyser inte ndr apparaten sétts
pa.

@ CD, CbhV, LD

CD : Lyser vid spelning av CD-skivor.

Cbv : Lyser vid spelning av 12 cm CDV-skivor.

LD : Lyser vid spelning av LaserVision video-
skivor.

LD och CDV : Lyser vid spelning av 20 cm och 30 cm
CDV-skivor.

® DIGITAL
SOUND : Lyser vid spelning av CDV- eller CD-
skivor.
@ TRACK
CHAP : Anger melodinummer eller avsnitts-
nummer.
® ™INDEX
STEP : Visar det indexnummer i ett musikstyc-

ke som just spelas, eller programsteg vid
programmerad spelning.

® TIME
FRAME : Visar hur lang tid som har spelats av en
melodi eller ramnummer for skivor av typ
CAV.
@ REMAIN : Visar aterstdende tid frén den just install-

da punkten och till slutet av melodin fér
vanliga CD-skivor eller ljuddelen av 12
cm CDV-skivor.

Sy

®

TOTAL

® PLAY

EDIT
@ RANDOM

@ cx (Cm)

@ 1/L, 2/R

: Visar det totala antalet avsnitt och den

totala speltiden {TRACK/CHAP.) pé ski-
vans avspelningssida. Vid spelning av
LD-skivor visas inte TOTAL-displayen.

: Lyser under avspelning. Blinkar under in-

stélining fér avspelning samt under av-
s6kning.

: Lyser under programmerad avspelning.
: Lyser tillsammans med REPEAT-

indikatorn under slumpmaéssig av-
spelning.

: Lyser nér CX-brusreducering har akti-

verats.

CX &r varumdrke fér CBS Inc. Denna ap-

parat uppfyller kraven i CX EXPANDING

SPECIFICATION.

® CX-systemet kan endast anvandas
vid spelning av LaserVision video-
skivor. ‘

: Anger ljudutgdngens kanal. 1/L ar 1:a

ljudkanalen eller vanster kanal; 2/R ar 2:a
ljudkanalen eller héger kanal.

Nar apparaten sétts pé lyser bdde 1/L
och 2/R (i STEREO-funktionen).
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FRAMSIDANS OCH FJARRKONTROLLENS FUNKTIONER

REPEAT : Visar typen av repeteringsavspelning.
Repeteringsavspelning véljes med knap-
pen A eller B péa fjarrkontrolien.

TIME (FRAME}/REMAIN/TOTAL
Andras nar TIME DISPLAY-knappen pé apparaten eller DISPLAY-
knappen pa fjarrkontrollen trycks in.

A—B : Lyser nér repeterad spelning mellan en T
punkterna A och B har valts. Fér videodelen av CDV-skivor:
CHAP/TRK : Anger repetering av avsnitt pa LaserVi-
sion videoskivor samt 20 cm eller 30 cm |—»TIME (FRAME) — TIME (FRAME) — TOTAL—l
CDV-skivor; anger melodinummer (prog-
rammerade) som har valts for repeterings- For vanliga CD-skivor och ljuddelen av 12 cm CDV-skivor:

avspelning pa vanliga CD-skivor eller 12
cm CD-videoskivor.

ONE-SIDE : Anger att repeteringsavspelning av en si- r’ TIME - TIME — REMAIN — TOTAL—]
da har valts.
PROGRAM : Anger att programmerad repeteringsav-

spelning har valts.

I - INDEX é&r inspelade signaler ps skivan som anger olika delar
av ett musikstycke eller som finns mellan olika avsnitt.
Om en skiva har INDEX-signaler inspelade, anges det pg ski-
vans omslag.

[FJARRKONTROLL]
* Se figur [2] pa sidan 2 f6r uppgifter om hur batterierna satts in ma funktioner som knapparna pa huvudapparaten. (Se avsnit-
i fiarrkontrollen. Knappar utan speciella instruktioner har har sam- tet om huvudapparatens FRAMSIDA.}
r N
W\ PIONEER
CO COV LD PLAYER ﬂ
@ EJ|CT PAUSE ;l REPEAT 13 @
IEs &3
@ l MaLI\IA‘F!I'BR CX TV/LOP
@———I---E] LFI C= ®
6 ==
CI|lAPTER St 1P @
TFl\CK SEAFl:H
(3 [
6  — 1 PGM CORRECT
| @
| ®
I ®
O——; | @
—®
CuU-cLDOT 4
@ -
(1) Stopp/éppningsknapp (EJECT W/ A) @ Pausknapp (PAUSE 1)
Tryck in denna ér att avsluta skivspelning och ta ur skivan. Nar denna trycks in avbryts skivspelningen tillfalligt. Tryck in
Skivan stannar forsta gadngen knappen trycks in; nér den trycks samma knapp igen f6r att dteruppta skivspelningen.
in igen fors skivan ut. Om det inte finns ndgon skiva i skivfac-
ket, fors skivfacket ut den férsta gangen knappen trycks in. @ Repeterlngsknappar (A REPEAT B)
Dessa anvéands vid repeterad skivspelning.
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FRAMSIDANS OCH FJARRKONTROLLENS FUNKTIONER

@

® Q

Viljare for ljudkanal (AUDIO MONITOR)

Fér val av den ljudkanal du vill lyssna p&. Nar apparaten sétts
pé hors ljudet i stereo och bada indikatorerna 1/L och 2/R ly-
ser. Varje gdng knappen trycks in kopplas ljudkanalerna om
i féljande ordning: 1/L — 2/R — 1/L och 2/R (sterec) —
1/L ... (Se sidan 184 “‘LJUDATERGIVNING VID SKIV-
SPELNING".)

CX-omkopplare (CX)
Med denna kopplar du in/ur CX brusreducering.

Snabbflyttningsknappar (SCAN <<«, pp)

Dessa anvands for snabbflyttning framat och bakat dver
skivan.

Sifferknappar (0—9)
Raderingsknapp (CLEAR)

Denna knapp anviénds fér féljande:

® For att avsluta repeterad skivspelning, avbryta snabbsok-
ning och f&r att korrigera inprogrammeringar som har gjorts
med sifferknapparna.

® For att radera det sista programsteget.

® For att avsluta programmerad skivspelning.

® Fo6r att avsluta slumpmaéssig skivspelning.

TV/LDP-viljare (TV/LDP)

Nér du har anslutit TV-antennen till TV-mottagaren via denna
apparat, kopplar du om mellan skivspelning och UHF TV-
mottagning med denna knapp.

Knappar fér 6verhoppning av videoavsnitt,
melodisbkning och programkorrigering
(CHAPTER SKIP/TRACK SEARCH,

PGM CORRECT i<« »»i)

Denna knapp har samma funktioner som SKIP-knappen pé hu-
vudapparatens framsida.

@) Avspelningsknapp (PLAY »)

® Om du l&gger en skiva i skivfacket och trycker in denna
knapp, dras skivfacket in i apparaten och skivspelningen
startar.

® Om knappen trycks in nar apparaten &r i stoppfunktionen
startar skivspelning.

® Om knappen trycks in i pausfunktionen &terupptas vanlig
skivspelning.

® Om knappen trycks in efter inprogrammering av videoav-
snitt startar den programmerade skivspelningen.
(Se avsnittet “PROGRAMMERAD SKIVSPELNING'' p4 si-
dan 192.)

Displayvaljare (DISPLAY)

Denna knapp har samma funktion som TIME DISPLAY-knappen
pé huvudapparatens framsida.

Knapp for instélining av avsnitt, melodier
(CHAPTER/FRAME-TIME, TRACK/TIME)

Med denna stéller du in den del av skivan du vill titta eller lyssna
pa (avsdkning).
(Se sidorna 185 och 188.)

®

Programmeringsknapp (PROGRAM)

Denna knapp har samma funktion som PROGRAM-knappen
pé& huvudapparatens framsida.

Knapp for snabbsékning/minne
(SEARCH/MEMORY)

Denna knapp har samma funktioner som SEARCH/MEMORY-
knappen pd huvudapparatens framsida.
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GRUNDMANOVRERING

(FOR SPELNING AV CD-VIDEOSKIVOR, LASERVISION VIDEOSKIVOR

OCH CD-SKIVOR}

[Forberedelser]

e Sitt pa TV-mottagaren och still in ‘en kanal som
inte anvands for TV-mottagning.
(Vid anvédndning av en TV-mottagare med videoin-
géng, skall du koppla in videoingdngen.)

e Sitt pa din stereoanldggning.

DAMPA VOLYMNIVAN INNAN
SKIVSPELNINGEN STARTAS

Vid spelning av skivor maste du reglera volymnivan korrekt sa att
dina hogtalare inte skadas av for kraftiga ingangssignaler.

SKIVSPELNING

1. Tryck in strombrytaren (POWER) (D till ON-léige.

TV-mottagarens eller TV-monitorns ruta vil bli bla.

2. Tryck in OPEN/CLOSE-knappen ( &) (.
Skivluckan 6ppnas och skivfacket kommer ut ett stycke. Skiv-
facket kan inte foras ut eller in nér apparaten ar avslagen.

SKIVFACKET

® Se figur B - pa sidan 3.

Né&r du sétter in en skiva, skall du passa in den korrekt i styrningen
for skivans storlek, sdsom bilden visar.

8 cm skiva

® 12 cm skiva

© 20 cm skiva

@ 30 cm skiva

3. Satt in skivan.

® Se figur [8 -@ péa sidan 3.

Skivan skall sattas in sd att den etikettsida du vill spela &r vand upp-
at, pd samma satt som for en vanlig skivspelare.

(®) Etikettsidan uppat

OBSERVERA:
Du kan bara ha en skiva at gangen i skivfacket.

Om du sétter in skivor ovanpé varandra, kan apparaten ga sénder
eller dina skivor repas. Anvénd dérfér endast en skiva &t gédngen.

4. Tryck in PLAY/PAUSE-knappen (»/11) 9.
@ Skivfacket dras in i apparaten och skivspelningen startar.
@ Du kan trycka in OPEN/CLOSE-knappen (@ i staliet fér
PLAY/PAUSE-knappen (9) for att féra in skivfacket och star-
ta skivspelningen (auto-start).

[Indikering i TV-rutan]
@ Se figur pé sidan 4.

@ 20 cm eller 30 cm CDV-skiva eller LaserVision videoskiva
@ Vanlig CD-skiva
® 12 cm CDV-skiva
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[Indikering pa apparaten]
® Se figur pé sidan 4.

(D LaserVision videoskiva; CAV

@ Vanlig CD-skiva

® 12 cm CDV-skiva — (Videodelen — Nar videodelen startar frén
den 5:e melodin.)

@ 20 cm eller 30 cm CDV-skiva

[Nar du lyssnar med hértelefoner]
Anslut hértelefoner med standardkontakt till hortelefonuttaget pa
denna apparat. Volymen kan regleras med PHONES-kontrollen.

AVSLUTANDE AV SKIVSPELNING

Nar hela skivsidan har spelats avslutas skivspelningen automatiskt

och skivan stannar.
Gér pa féljande satt om du vill avsluta pdgéende skivspelning.

1. Tryck in OPEN/CLOSE-knappen ( & ) @ pa huvud-
apparaten eller EJECT-knappen (Il /&) () pa
fjarrkontrollen.
® Om OPEN/CLOSE-knappen (7 pd huvudapparaten trycks

in stannar skivan och skivfacket kommer ut.
® Om EJECT-knappen () pa fidrrkontrollen trycks in:
En géng: Skivan stannar.
Tva ganger: Skivan stannar och skivfacket kommer ut.

STOP

2. Tag bort skivan.
Satt in skivan i sin ask eller sitt omslag och stéll den lodratt.
3. Tryck in OPEN/CLOSE-knappen { &) @.
Skivfacket foérs in i apparaten.
Var noga med att vénta tills skivindikatorn har slutar att blinka.
4. Tryck in strombrytaren (POWER) (D igen fér att
stidnga av apparaten.

OBSERVERA:
Stédng inte av strémmen till apparaten nér skivfacket ar ute. Om
skivfacket utsétts for kraftigt tryck ndr det &r ute kan skivfacket
skadas. Om skivfacket dr Gppet kan det ocksd hdnda att appara-
ten faller i golvet. Ha darfor alltid skivfacket stédngt nér du inte sét-

ter in eller tar ur en skiva.




GRUNDMANOVRERING

FJARRKONTROLL

OBSERVERA:

* Ldgg aldrig ndgot annat &n en skiva i skivfacket.

* Du fér inte vicka eller lyfta upp apparaten under skivspeining.
Da kan skivan skadas.

Om du behéver flytta apparaten skall du férst ta ur skivan,
stédnga av apparaten och dra ur nédtkabelkontakten.

® Om bilden &r oskarp skall du justera detta med TV-
mottagarens fininstallningskontroll.

* Béde ljud och bild férsdmras om det kommer fingeraviryck
eller smuts pd skivans spelyta. Innan du sétter in en skiva,
skall du torka av skivans undersida, om den ér smutsig. (Detta
4r sidan utan etikett, men det &r pd den sidan som avspel-
ningssignalerna finns.)

ATT TITTA PA TV

® Se figur i@ pa sidan 4.

Né&r du har anslutit en TV-antenn till denna apparats ANTENNA-
ingéng pa det s&tt som visas i exemplet i figur [4] pa sidan 2, kan
du titta pd TV-program pé négot av féljande tva satt:

EGenom att stinga av denna apparat

Innan du sténger av apparaten skall du utféra stegeni ‘*AVSLU-
TANDE AV SKIVSPELNING'' fér att avsluta skivspelningen.

B Genom att mandvrera sa att TV-indikatorn pa
denna apparats framsida tands
(Anvéand TV/LDP-viljaren (9) pa fjarrkontrollen.)

I bdda fallen matas signalerna fran antennen till TV-mottagaren

via denna apparat. '

(@ UHF-antenn

@ Tryck in TV/LDP-véljaren (@ pa fjdrrkontrollen fér att satta
pé och stidnga av strémmen.

OBSERVERA:
! omrédden med svaga signaler frén TV-séndaren, kan snedstéllda
rénder synas i TV-rutan om TV/LDP-véljaren 9 trycks in nér du vill
titta pd TV. Detta behéver inte betyda att négot fel har uppststt.
Rénderna forsvinner vanligtvis nér denna apparat sténgs av. Vi re-
kommenderar att du stdnger av denna apparat om stérningar upp-
trdder, eller om du ténker titta p4 TV en léngre tid.

NAR EN TV-MOTTAGARE MED VIDEO- OCH
AUDIOINGANGAR ANVANDS

Om du anvénder TV-mottagarens videcingdng, skall du koppla om
till TV-tittande med TV-mottagarens kontroller. -

® Se figur 18 och (4 p& sidan 4.

Nar du anvéander fjarrkontrollen skall dess framkant riktas mot fjarr-
kontrollmottagaren (REMOTE SENSOR) pé apparatens framsida.
Fjarrkontrollens manéveromfang &r ca. 7 meter, inom 30 grader till
hdger och vénster om mottagarfonstret.

OBSERVERA VID ANVANDNING AV FJARRKONTROLLEN

* Det kan hdnda att fjdrrkontrollens signaler inte kommer fram till
apparaten om det finns ndgot hinder mellan fjdrrkontroflen och
apparaten, eller om vinkeln ar for stor.

* Det kan hdnda att apparaten felmandévreras om du anvénder den
ndra en utrustning som avger infraréda strélar, eller om du an-
vénder en annan fjdrrkontroll som avger infraréda strélar. A an-
dra sidan kan denna apparats fidrrkontroll leda till felmandvrering
av annan utrustning som styrs av infraréda strélar. Om detta
intréffar skall du flytta apparaterna lingre isér frén varandra, sé
att de inte felmandvreras.

* Om fjarrkontrollens mandveromfang minskas, skall du byta ut
batterierna.

* Om apparaten inte skall anvéndas under en langre tid {minst en
mdénad), skall du ta ur batterierna sé att de inte bérjar licka bat-
terisyra inne i batterifacket. Om batterisyra dndé ldcker ut, skall
du torka bort all vdtska inne i batterifacket och byta ut batte-
rierna.

* Lagg inte bocker eller andra féremél pa fidrrkontrollen. Da kan
knapparna tryckas ned sa att batterierna tar slut.
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AVSPELNINGSFUNKTIONER FOR CD-VIDEOSKIVOR OCH

LASERVISION VIDEOSKIVOR

LJUDATERGIVNING FRAN STEREOSKIVOR

Nér apparaten sétts pa stélls den in fér avspelning med stereoljud
{(b&da indikatorerna 1/L och 2/R ténds) och skivspelningen utférs
i denna funktion.

Om den ena av indikatorerna 1/L eller 2/R &r sldckt, skall du trycka
in AUDIO MONITOR-knappen @) pa fjarrkontrollen s& att bada in-
dikatorerna lyser. Det ljud som avspelas via en TV-mottagare som
ar ansluten till TV-uttaget hors inte i stereo.

FLERSPRAKSSKIVOR, MULTILJUDSSKIVOR

Tryck in AUDIO MONITOR-knappen @ tills ljudkanalindikatorn f6r
6nskad kanal tdnds och den andra indikatorn slocknar. Kanalerna
kopplas in i féljande ordning: 1/L — 2/R — stereo

LJUDKANALVAL MED AUDIO MONITOR-
KNAPPEN

AUDIO TV- Ljud- | |ndikatorer Displav i
MONITOR- utgéngs- utgéng eller T\l/sp ay i
knappen signal display -rutan
1L |2/
~ofmem | Blandat ljud
Ce] eller 1L |2/R ;//k I ST |
1/L och 2/R
E'ZI 1/L L 1L 1/L /L
nERTER 2/R 2/R|2/R 2/R R

CX-SYSTEMET
{CX-systemet fungerar endast fér LaserVision-skivor)

Om CX-systemets indikator inte lyser nér du startar avspelning av
en skiva som har méarkningen , betyder det att skivan inte au-
tomatiskt kopplar in CX-systemet. D& skall du trycka in CX-knappen
® pa fjarrkontrollen, s& att CX-indikatorn ténds.

Vissa skivor har inspelade koder som automatiskt
kopplar in/bort CX-systemet. Nar siddana skivor spe-
las sker alltsd CX-omkopplingen automatiskt. Nir en
séddan omkoppling har gjorts, kan CX-knappen (& in-
te anvandas.

CX dr varumérke fér CBS Inc.
Denna apparat uppfyller kraven i CX EXPANDING SPECIFICATION.

OBSERVERA:
Vid avspelning av skivor som inte har mérkningen U@ , skall CX-
systemet vara bortkopplat. Om du spelar en skiva utan mérknin-
gen (B8 via CX-systemet, Iter ljudet inte naturligt.
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SKIVOR MED DIGITALT LJUD

Né&r du spelar en skiva med digitalt ljud lyser DIGITAL SOUND-
indikatorn pd apparatens framsida. Ljudet matas ut frdn AUDIO-
utgéngarna pa baksidan.

Du kan koppla om den digitala l{judutgdngen mellan 1/L, 2/R och
stereo med AUDIO MONITOR-knappen &), p& samma satt som med
den analoga ljudutg@ngen, utom nér det galler CD-skivor.

PAUS

Nar denna trycks in gérs ett tillfalligt avbrott i skivspelningen, och
da férsvinner bade bild och ljud.

TV-rutan blir bld och i dess ena hérn visas vilken sida som just spe-
las {""SIDE A"’ eller "’SIDE B’') samt ordet "‘PAUSE’’. Nar knappen
trycks in igen aterupptas skivspelningen fran samma punkt. (Vid
spelning av vissa skivor visas ingen “'SIDE’’-indikator.)

PAUSE
SIDE A

OBSERVERA:
® Om TV-rutan visar avsnitt och ram eller tid, har denna indike-

ring prioritet och da ténds inte ""PAUSE"-indikatorn.

*  Om PAUSE-knappen (2 trycks in under snabbsdkning sétts ap-
paraten i pausfunktionen nar snabbsékningen &r kiar.

e Nér pausfunktionen frigérs vid spelning av en LP-skiva, kan punk-
ten dér skivspelningen dterupptas skilja sig ndgot frén avbrotts-
punkten.

DISPLAY
® Se figur pé sidan 5.

Visar anvand speltid fran skivans bdrjan till den melodi som just
spelas (eller anvéand tid frdn boérjan av videodelen av en CD-
videoskiva) pd huvudapparatens framsida eller i TV-rutan. Om ski-
van har en inspelad innehallsférteckning visas omvaxlande TOTAL-
displayen (det totala antalet avsnitt pa skivan och den totala spel-
tiden) och TIME-displayen (det avsnittsnummer som just spelas samt
den tid som har spelats) varje gdng TIME DISPLAY-knappen @ pa
huvudapparaten eller DISPLAY-knappen (2 pé fjarrkontrollen trycks
in.
® Tryck in DISPLAY-knappen (@ for att visa TOTAL-informationen

i TV-rutan; tryck in den igen fér att visa TIME-informationen.

@ Avsnitt nummer

@ Min.

® Sek.

@ Visar totala antalet avsnitt och total speltid

(® Totala antalet avsnitt

SNABBSOKNING

Nar skivspelning har startat kan du trycka in en av SCAN-knapparna

(® fér snabbflyttning framat respektive bakat.

PP : Snabbflyttning framat

<44 : Snabbflyttning bakat

Snabbflyttningen sker med tva hastigheter. De forsta tva sekun-

derna &r hastigheten relativt 13g, darefter 6vergar den till hég has-

tighet.

® Snabbflyttningen éndras inte till den hégre hastigheten for vi-
deodelen av 12 cm CDV-skivor.




AVSPELNINGSFUNKTIONER FOR CD-VIDEOSKIVOR OCH LASERVISION VIDEOSKIVOR

OVERHOPPNING AV AVSNITT
(Skivor som har inspelade avsnittsnummer}

Med denna funktion kan du hoppa till bérjan av nasta avsnitt eiler

ga tillbaka till bérjan av det avsnitt som just spelas.

Overhoppningen kan startas med CHAPTER SKIP-knappen pa

fjarrkontrollen eller SKIP-knappen pa huvudapparaten.

Tryckning pa sidan PP : Skivspelningen hoppar till bérjan av nas-
ta avsnitt.

Tryckning pé sidan |44 : Skivspelningen &tergér till bérjan av det
avsnitt som just spelas.

{Overhoppning till avsnitt 3}

SEARCH

CHAPTER 3

Om knappen trycks in upprepade ganger flyttas skivspelningen li-
ka manga avsnitt som antalet knapptryckningar.

OBSERVERA:

* Om du mandvrerar f6r dverhoppning av avsnitt under repete-
ringsavspelning, avsiutas repeteringsavspelningen.

e Vid éverhoppning bakat maste du rdkna knapptryckningarna pa
ett annat sétt. Den forsta gdngen knappen trycks in, atergér skiv-
spelningen till bérjan av det avsnitt som just spelas. Den andra
gangen knappen trycks in, atergdr skivspelningen till bérjan av
féregdende avsnitt.

* Denna dverhoppningsfunktion kan inte anvéndas for skivor som
inte har ndgra avsnittsnummer inspelade.

*  Om du mandvrerar for Gverhoppning ldngre bort én det verkliga
antalet avsnitt pd LaserVision videoskivor utan innehallsférteck-
ning, sdtts apparaten i avspelningsfunktionen i skivans slut. Dér-
efter avslutas skivspelningen efter ca. 10 sekunder. Om du
hoppar till ett avsnittsnummer som &r hdgre dn antalet avsnitt
pé skivan, skall du mandévrera for overhoppning bakat inom 10
sekunder.

DISPLAY FOR AVSNITT OCH RAM/TID
® Se figur pé sidan 5.

12 ¢cm och 20 cm CDV-skivor samt LaserVision videoskivor har av-
snittsnummer, ramnummer och/eller tidssiffror som har spelats in
samtidigt med ljud och bild.

Varje gang DISPLAY-knappen (2 trycks in visas denna information
eller tas bort fran TV-rutan omvaéaxlande.

Avsnittsnummer

(CAV-skivor och longplaying-skivor med video)
Dessa anger olika avsnitt pa en skiva och kan sagas motsvara ka-
pitelnumren i en bok.

Vissa skivor har inga sddana nummer inspelade och da visas for-
stds inga s&dana nummer i TV-rutan.

Ramnummer {CAV-skivor)

Ramnummer finns f&r varje bildruta fran skivans bérjan. De kan sé-
gas motsvara sidnumren i en bok.

Tidssiffror {longplaying-skivor med video)

Dessa anger tiden fran skivans start vid vanlig skivspelning.
P& vissa skivor ar den minsta tidsenheten minuter, medan andra
skivor har sekundvisning.

(@ Standardskiva

@ LP-skiva med video

® Ramnummer

@ Avsnittsnummer

(® Sekunder

® Minuter

@ Timmar

Skiva med sekundvisning

(@ Skiva med minutvisning

[Avspelningsdisplay]

Exempel: CAV-skiva
® Se figur pé sidan 5.

(D Visar avsnittsnummer
(@ Visar ramnummer

AVSOKNING (DIREKTUPPSOKNING)

Den har funktionen soker fram énskad punkt med hjélp av ramnum-
mer, avsnittsnummer eller tidssiffror. Mandvrera f6r avsdkning med
fjarrkontrollen nar det finns en bild i TV-rutan. Samma avsokning
kan utféras pa videodelen av 12 cm CD-videoskivor. Dessutom kan
du mandvrera f6r snabbsdkning framat/bakat f6r bade ljud- och bi-
Iddelen.

OBSERVERA:

*  Om du specificerar ett avsnittsnummer, ramnummer eller tids-
siffror som ér stérre én det stérsta inspelade numret, séker funk-
tionen fram till néra slutet av den sida som just anvands. Om
du spelar en skiva med innehéllsférteckning (TOC), kan du inte
séka efter ett nummer som ar stdrre én det stérsta som har spe-
lats in.

e Om PLAY-knappen () trycks in under avsékningen pa en stan-
dardskiva {medan PLAY-indikatorn blinkar medan funktionen so-
ker fram 6nskat avsnitt), startar skivspelning i den funktionen
favspelning) nédr det dnskade avsnittet har hittats.

e Om PAUSE-knappen (2) trycks in under avsékning, sdtts appa-
raten i pausfunktionen nadr énskat avsnitt har hittats.

UPPSOKNING AV RAMNUMMER
® Se figur i8] pa sidan 6.

) Display i TV-rutan
(@ Display pa denna apparat

{Endast CAV-skivor)
Med denna funktion kan du séka upp 6nskat ramnummer och star-
ta skivspelningen.

[Exempel]

Upps6kning av ramnummer 12340

1. Tryck in CHAPTER/FRAME-TIME-knappen (3.
Om ett avsnittshummer visas skall du trycka in CHAP-
TER/FRAME-TIME-knappen (3 igen.
FRAME © 0 0O O O visas.
Det nummer som visas &ar det ramnummer du sokte fram
senast.
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2. Tryck in sifferknapparna 7) 1, 2, 3, 4 och 0.
FRAME 12340 visas i TV-rutan.

3. Tryck in SEARCH/MEMORY-knappen (5.
TV-rutan blir bld och PLAY-indikatorn blinkar.
(® Bilden fér ram 12340 visas och avspelningen startar.
(© Avsnitt som skall sékas fram {Exempel: 3)

UPPSOKNING AV AVSNITTSNUMMER
® Se figur B0 pa sidan 6. '

(@ Display i TV-rutan
(@ Display pa denna apparat

(For skivor som har avsnittsnummer inspelade.)

Funktionen séker fram bérjan av det 6nskade avsnittet och skiv-
spelningen startar.

[Exempell]

Uppsdkning av bérjan pd AVSNITT 3

1. Tryck in CHAPTER/FRAME-TIME-knappen (3.
Om ramnummer eller tid visas, skall du trycka in CHAP-
TER/FRAME-TIME-knappen ® igen.
CHAPTER O visas.
Det nummer som visas &r det avsnittsnummer du sékte fram
senast.

2. Tryck in sifferknapp 3) 3.
CHAPTER 3 visas.

3. Tryck in SEARCH/MEMORY-knappen (.
TV-rutan blir bld och PLAY-indikatorn blinkar.
® Avspelning bérjar med starten fér AVSNITT 3.
(© Ramnummer eller tidssiffror som skall s6kas fram (Exem-

pel: 3)

UPPSOKNING AV TIDSSIFFROR

(Endast longplaying-skivor)

Med denna funktion kan du séka fram en scen med hjalp av visnin-
gen av den tid som har gatt fr&n programmets bérjan.

[Exempel]
Att s6ka efter punkten 12 minuter fran programmets
start.
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F6r skivor med sekundvisning

® Se figur pa sidan 6.

(@ Display i TV-rutan
@ Display p& denna apparat

1. Tryck in CHAPTER/FRAME-TIME-knappen (3.

(TIME 0 0,0 0O visas.)
Om ett avsnittsnummer visas, skall du trycka in CHAPTER/

FRAME:TIME-knappen (3 igen.

2. Tryck in sifferknapparna ?) 1, 2, 0 och O.
(TIME 12.00 visas.)

3. Tryck in SEARCH/MEMORY-knappen (.
TV-rutan blir bld och PLAY-indikatorn blinkar.
® (Avspelningen startar fran den bild som ligger 12 minuter

frdn programmets bérjan.)

(© Avsnitt som skall sékas fram (Exempel: 3)

OBSERVERA:
Det finns skivor med minuter som minsta enhet och och andra ski-
vor som har sekunder som minsta enhet. Du kan dérmed séka fram
bénskad punkt exakt pd minuten respektive sekunden. Kom allts§
ihdg att mandvreringen fér specificering av siffrorna skiljer sig na-
got for de olika skivtyperna.

Fér skivor med minutvisning

® Se figur [2@ pa sidan 6.

(@ Display i TV-rutan
@ Display pa denna apparat

1. Tryck in CHAPTER/FRAME-TIME-KNAPPEN (3.
(TIME DO: OO visas.)
Om ett avsnittsnummer visas skall du trycka in CHAP-
TER/FRAME-TIME-knappen (3 igen.

2. Tryck in sifferknapparna ?) 1 och 2.
(TIME 0:12 visas.)

3. Tryck in SEARCH/MEMORY-knappen (5.
TV-rutan blir bld och PLAY-indikatorn blinkar.
® (Avspelningen startar fran den bild som ligger 12 minuter

frdn programmets bérjan.}

(© Avsnitt som skall sékas fram (Exempel: 3)

For videodelen av 12 em CDV-skivor finns den en funktion som
motsvarar uppsdkningen av tidssiffror (for skivor som har se-
kundvisning inspelad) och en funktion f6r melodisékning (som
motsvarar uppsékning av avsnittsnummer). Vid melodisékning
visas TRACK i stallet fér CHAPTER.




AVSPELNINGSFUNKTIONER FOR CD-VIDEOSKIVOR
OCH LASERVISION VIDEOSKIVOR

FORENKLAD UPPSOKNING

De siffror som specificeras f&r uppstkning éndras inte férran skiv-
spelningen avslutas eller nya siffror specificeras.

Om du vill séka fram samma bild som anges av siffrorna niar CHAP-
TER/FRAME-TIME-knappen @ trycks in, behédver du bara trycka in
SEARCH/MEMORY-knappen @®.

Om du vill &ndra de siffror fér uppsékning {upps6kning av ram/tid
eller avsnitt) som just har specificerats {medan skivan spelas), skali
du borja med att manévrera sifferknapparna (7). Du skall inte bérja
med att trycka in CHAPTER/FRAME-TIME-knappen @3.

Direktstart av skivspelning efter uppsokning
(direktstart av avsnitt)

Inséttning av en skiva i skivfacket, start av uppsoékning av dnskat
avsnitt och direkt avspeiningsstart. Du kan ocksa ateruppta skiv-
spelning med en uppsékning av avsnitt efter att skivspelningen har
varit avbruten.

Andring av specificerade siffror

Om du trycker in fel sifferknapp skall du bara trycka in CLEAR-
knappen och trycka in de ritta sifferknapparna.

Avslutande av uppsdkning

Om CLEAR-knappen (® trycks in under pag&ende specificering av
siffror, stélls siffran O in. Om du d3 trycker in CLEAR-knappen
igen, raderas siffran. Och om du trycker in CLEAR-knappen (® un-
der padgdende uppsdkning, avslutas uppsékningen och videoskiv-
spelning startar fran den punkt dar CLEAR-knappen ® trycktes in.

AVSPELNINGSFUNKTIONER
FOR CD-SKIVOR

Audio

Vid avspelning av en CD-skiva lyser indikatorerna 1/L och 2/R samt
DIGITAL SOUND-indikatorn p& apparatens framsida. Ljudet utma-
tas frdn AUDIO-utgdngarna pa apparatens baksida.

PAUS

Tryck in PAUSE-knappen (2@ pé fjarrkontrollen eller PLAY/PAUSE-
knappen @ p& huvudapparaten. D3 visas ordet ““PAUSE’’ och just
instéllt melodinummer samt minuter och sekunder blinkar i TV-rutan.
Tryck in knappen igen for att 8teruppta skivspelningen.

OBSERVERA:
Vid programmerad skivspelning visas inte ordet ““PAUSE’’, Paus-
funktionen anges i stéllet med blinkande melodinummer, minuter
och sekunder.

SLUMPMASSIG SKIVSPELNING

® Denna funktion kan anvéndas fér vanliga CD-skivor samt ljud-
delen av 12 cm CD-videoskivor.

® Skivans melodier spelas slumpmassigt. Nar alla melodier har spe-
lats, repeteras den slumpmaéssiga skivspeiningen.

1. Tryck i avspelningsfunktionen in RANDOM PLAY-
knappen @).
Indikatorerna RANDOM och REPEAT ténds och den slumpmas-
siga skivspelningen startar.

2. Om du under slumpmissig skivspelning trycker in
RANDOM PLAY-knappen (@) igen, viljs en annan
melodi ut slumpmdssigt.

HAvslutande av slumpmadssig skivspelning

Den slumpmaéssiga skivspelningen avslutas genom att du trycker
in CLEAR-knappen eller inprogrammerar ett melodinummer.

VISNING AV MELODINUMMER OCH TID
® Se figur pa sidan 5.

Displayen p& huvudapparatens framsida och i TV-rutan visar det
melodinummer som just spelas samt anvand tid fran starten av den-
na melodi.

Displayen &ndras varje gadng TIME DISPLAY-knappen @) p& huvud-
apparaten eller DISPLAY-knappen (2 p4 fjarrkontrollen trycks in.
REMAIN anger den tid som aterstar till skivans slut; TOTAL anger
det totala antalet melodier pa skivan samt den totala speltiden; TI-
ME anger det melodinummer som just spelas samt speltiden. Indi-
kationerna kopplas in omvéxlande.

(@ (Normal display)

@ Melodinummer

® Min.

@ Sek.

® (Visning av aterstaende tid)

® (Totala antalet melodier och total speltid)

@ Totala antalet melodier

REMAIN visas inte vid avspelning av bilddelen p& en 12 cm
CDV-skiva.
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TIDSBESTAMD AUTO-SPELNING

(Inprogrammering av melodier som hinner spelas in-
om Onskad tid)
Nar du har inprogrammerat énskad speltid inprogrammeras auto-
matiskt de melodier som hinns med inom den instéllda tiden fran
den férsta melodin.

[Exempel]

Inprogrammering frén den forsta melodin

1. Tryck in AUTO PGM EDITING-knappen (2 under
skivspelning eller i beredskapslage.
Nar du trycker in knappen under skivspelning sétts apparaten
i pausfunktionen.

2. Stall in 6nskad speltid i minuter med sifferknap-
parna (6).
De melodier som hinner spelas inom den 6nskade tiden fran
den forsta melodin, spelas nu automatiskt.

[FOr ytterligare inprogrammering]

3. Tryck in AUTO PGM EDITING-knappen (2.
En paus inprogrammeras automatiskt.

4. Stidll in onskad speltid i minuter med siffer-
knapparna 6.
Nu inprogrammeras den andra melodigruppen for avspelning
inom 6nskad tid, efter de melodier som inprogrammerades i
steg 1 och 2 héar ovan.
Displayen visar det sista inprogrammerade melodinumret samt
speltiden.

Vid inprogrammering fér avspelningsstart frdn en annan me-
lodi &n den férsta, skall du utféra steg 1 —4 hér ovan efter att
ha stéllt in 6nskat melodinummer med sifferknapparna ®.

OBSERVERA:

e  Om du vill inprogrammera mer an 9 minuters speltid, maste du
trycka in tvé sifferknappar 6 inom tvé sekunder. Om det tar
langre tid dn tva sekunder blir den inprogrammerade tiden kor-
tare &n 10 minuter.

®  Om skivan innehéller mer n 20 melodier kan det hdnda att in-
programmeringen inte blir korrekt.

*  Om den inprogrammerade speltiden inte ens rédcker till fér spel-
ning av en enda melodi, fungerar inte inprogrammeringen.

Exempel

For att spela in 10 melodier pa en C-46-kassett {som rymmer 23
minuter per sida) frdn en CD-skiva som har en total speltid pa 43
minuter och 27 sekunder: Du maste beordra apparaten att spela
s8 manga melodier som ryms inom 23 minuter och déarefter spela
melodier under resterande 23 minuter for den andra bandsidan.

Knapptryck- : Visning i
ningar Display TV-rutan

( .+ 0™

{ r'-' rM 5 PROGRAM Blinkar
Blinkar
23,00 ™
o Ire 85 PROGAAM
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Melodierna 1-5 inprogrammeras for avspelning i 22 minuter och
20 sekunder.

Knapptryck- . Visning i
ningar Display TV-rutan

AUTO PGM —
EDITNG ||:
]

o] (8 [owim]

) .
e 5 PROGRAM Blinkar
Blinkar
. e o
- I —
[y 3 rMLOLS oA
3 e fraray ErT
T Iy
LS« « & trapt 5§ PROGRAM

Efter inprogrammering av en paus inprogrammeras melodierna
6—10 for avspelning i 21 minuter och 07 sekunder.

[Frigdring av funktionen fér tidsbestdmd auto-spelning]
Tryck in AUTO PGM EDITING-knappen (@ innan tiden har specifi-
cerats.

[Tillvdgagangsséttl
Nar tidsbestadamd auto-spelning har inprogrammerats for en férsta
grupp

1. Tryck in PLAY/PAUSE-knappen (»/1l1) (9.
Du kan starta skivspelningen pa detta satt, men du kan ockséa
trycka in PLAY-knappen (D pa fjarrkontrollen. Apparaten sétts
i stoppfunktionen nér de inprogrammerade melodierna har
spelats.

Nar tidsbestamd auto-spelning har inprogrammerats for tva grupper

1. Tryck in PLAY/PAUSE-knappen (/1) ®.
Du kan starta skivspelningen pa detta satt, men du kan ocksa
trycka in PLAY-knappen () pa fjérrkontrollen. Apparaten satts
i pausfunktionen nér den forsta melodigruppen har spelats.

2. Tryck in PLAY/PAUSE-knappen (» /1) (9 igen.
Du kan aterstarta skivspelningen pa detta séatt, men du kan
ocksa trycka in PLAY-knappen @ eller PAUSE-knappen @ p3
fiarrkontrollen. Nu startar skivspelningen med den forsta me-
lodin i den andra melodigruppen.

Avslutande av skivspelning och radering av program

Gér pd samma satt som vid vanlig programmerad skivspelning. (Se
avsnittet “AVSLUTANDE AV PROGRAMMERAD SKIVSPELNING”’
pa sidan 193.)

AVSOKNING (Overhoppning)

(Boérjan av tredje melodin}
® Se figur pé sidan 7.
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Fér denna &verhoppning kan du anvdnda TRACK SEARCH-knap-

parna pa fjarrkontrollen eller SKIP-knapparna (9 p& huvudap-

paraten.

Sidan PP : For Gverhoppning till bérjan av nista melodi.

Sidan |4« : For att g tillbaka till bérjan av den melodi som just
spelas.

OBSERVERA:

* Om TRACK SEARCH-knapparna 09 trycks in under paus, ster-
gér apparaten till pausfunktionen efter Gverhoppningen.

* Var noga med rékningen vid Gverhoppning bakét. Den forsta gén-
gen knappen trycks in tergar apparaten till bérjan av den me-
lodi som just spelas. Den andra gdngen knappen trycks in &tergar
apparaten till bérjan av féregdende melodi.

* Om knappen for Gverhoppning framét trycks in nér skivans sis-
ta melodi spelas, eller om en paus har stéllts in under spelning
av den sista melodin, godtas inte kommandot frén knappen. Det
gér heller att mandvrera fér 6verhoppning bortom skivans sista
melodi.

® Du kan ockséa specificera melodinummer med sifferknapparna
@. Se avsnittet “"UPPSOKNING AV MELODINUMMER" (di-
rektval).

MANUELL SNABBSOKNING (FRAMAT, BAKAT)

Denna funktion anvénds nér skivspelning har inletts.

Fér denna snabbsékning kan du anvdnda SCAN-knapparna (&) p&
fiarrkontrollen eller SCAN-knapparna pé& huvudapparaten.

P» : Snabbstkning framat <« Snabbsékning bakat
Under snabbsékning i avspelningsfunktionen hérs ljudet p& skivan
svagt.

Under snabbsékning i pausfunktionen hérs inget ljud och nér knap-
pen slépps upp atergér apparaten till pausfunktionen. Det finns tva
avstkningshastigheter. Under de férsta tva sekunderna gar avsdk-
ningen relativt ldngsamt, dérefter utférs snabb avsokning.

Om snabbsb6kning framat fortsatter till skivans slut, sétts appara-
ten i pausfunktionen,

Detsamma hénder om snabbsdkning bakat pagar anda till skivans
bdrjan.

MUSIKSOKNING (RANDOM ACCESS)

Med denna funktion kan du specificera 6nskat melodinummer eller
tiden f6r den punkt du s6ker efter. Mandvrera med fjarrkontrollen
nar skivspelning har startat.

UPPSOKNING AV MELODINUMMER (direktval)
® Se figur pé sidan 7.

@ Display i TV-rutan
(@ Display pa denna apparat

Med denna funktion kan du séka fram bérjan av énskad melodi och
starta avspelning.

[Exempel]

Uppsokning av melodi 3.

1. Tryck in sifferknappen (?) 3.
TRACK 3 visas i TV-rutan.

2. Tryck in SEARCH/MEMORY-knappen (5.
Apparaten soker fram punkten fér O minuter och 00 sekun-
der av melodi 3 och startar avspelningen.

UPPSOKNING AV TIDSSIFFROR
® Se figur 9 pa sidan 7.

() Display i TV-rutan
(2) Display p& denna apparat

Med denna funktion kan du séka fram den punkt som motsvarar
tiden i minuter och sekunder fran den énskade melodins bérjan.

[Exempel]
Uppso6kning av punkten 1 minut och 23 sekunder fran
bérjan av melodi 3
1. Tryck in sifferknappen (7) 3.
TRACK 3 visas i TV-rutan.

2. Tryck in TRACK/TIME-knappen (3.
3. Tryck in sifferknapparna (7) 1, 2 och 3.

Déarmed specificeras 1 minut och 23 sekunder in pd melodi 3.

4. Tryck in SEARCH/MEMORY-knappen (5.
Apparaten séker fram punkten 1 minut och 23 sekunder in pa
melodi 3 och startar avspelningen.

Om varken TIME DISPLAY-knappen (3 pa& huvudapparaten eller
DISPLAY-knappen (2 pa fjarrkontrollen trycks in innan uppsékning
av melodinummer eller tidssiffror inleds, slocknar indikatorerna i TV-
rutan ndr avsoékningen ar klar.

Om TRACK/TIME-knappen (3 trycks in utan att na-
got melodinummer har specificerats, viljes den me-
lodi som just spelas.

Om den specificerade avsdkningstiden &r lingre &n melodin och in-
nehéilsférteckningen (TOC) kan avlasas korrekt, accepteras inte det-
ta kommando.

Om skivan &r sa repig att TOC inte kan avldsas, sdker apparaten
efter bérjan av nista melodi.

Andring av inprogrammerade siffror

Om du trycker in fel sifferknapp, skall du bara trycka in CLEAR-
knappen och dérefter specificera korrekta siffror.

Avslutande av uppsdkning

Om CLEAR-knappen (® trycks in under pagéende specificering av
siffror, stélls siffran O in. Om du d4& trycker in CLEAR-knappen
igen, raderas siffran. Och om du trycker in CLEAR-knappen ® un-
der pdgdende uppsdkning, avslutas uppsékningen och vanlig skiv-
spelning startar fr&n den punkt dar knappen trycktes in.

Start av skivspelning med uppsékning av
melodinummer (Direkt melodistart)

Om du lagger en skiva i skivfacket och mandvrerar fér uppsékning
av melodinummer, startar avspelningen fran det specificerade me-
lodinumret.
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REPETERINGSAVSPELNING

Med denna funktion kan du repeteringsavspela en del av en skiva
eller hela skivan. Mandvrera med fjarrkontrolien.

FOR 20 CM OCH 30 CM CDV-SKIVOR SAMT
LASERVISION VIDEOSKIVOR:

AVSNITTSREPETERING FOR LONGPLAYING-
SKIVOR

@ Se figur p& sidan 7.

Foér longplaying-skivor (LP) utférs repeteringsavspelningen med hjalp
av de tidssiffror som finns inspelade pa skivan. P4 vissa skivor &r
tidsenheten minuter, medan andra skivor har sekunder som mins-
ta tidsenhet.
Vid repetering mellan punkterna A och B pé LP-skivor som har se-
kunder som minsta tidsenhet, blir repeteringen nastan exakt den
som angavs med knapptryckningarna fér A och B. Om skivan har
minuter som minsta tidsenhet 6verensstammer punkterna inte alltid.
@ (A-B repetering)

@ 1-minutsintervall

® Repeteringsavsnitt specificerat med knapparna

© Verkligt repeteringsavsnitt
@ (Minnesrepetering)

@ 1-minutsintervall

® Punkt dar knappen trycktes in

® Verklig uppsdékningspunkt

OBSERVERA:
Fér skivor som har minuter som minsta tidsenhet ar det kortaste
A-B repeteringsavsnittet en minut. Och om du trycker in REPEAT-
knapparna [A] och [B] 3 inom samma minut, utférs inte repeterad
avspelning mellan A och B.

REPETERINGSAVSPELNING MELLAN TVA
PUNKTER (A-B)

Med denna funktion repeteringsavspelas avsnittet mellan specifi-
cerade ramnummer (standardskivor) eller mellan specificerade ti-
der (LP-skivor).

[Tillvagagangssatt]

1. Tryck in REPEAT (A)-knappen (3 dar du vill bérja
repeteringen.

2. Tryck in REPEAT (B)-knappen (3 dér du vill avslu-
ta repeteringen.
A-B REPEAT-indikatorn p& huvudapparatens framsida ténds
och avsnittet mellan A och B repeteringsavspelas.

[Display]
® Se figur pé sidan 7.

@ LaserVision-skiva: Standardskiva
(@ Nar (A)-knappen ) trycks in.
® Nar (B)-knappen @) trycks in.
@ Vanlig CD-skiva eller ljuddelen av 12 cm CDV-skiva
(© Nar (A)-knappen @ trycks in.
(@ Nar (B)-knappen 3 trycks in.

< Display under uppsékning >
® Se figur pé sidan 7.

(@ LD {CAV)

@ cD
® 12 cm CDV (bilddelen)
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OBSERVERA:

*  Om du trycker in (A)-knappen (3 och dérefter gér tillbaka till en
tidigare punkt pd skivan och trycker in (B)-knappen @) (B<A),
repeteringsavspelas avsnittet mellan (B) och (A} med (B) som
startpunkt och (A) som slutpunkt.

e Om avsnitt och ram eller tid visas for en LaserVision videoskiva
och du trycker in (A)-knappen (3, bérjar indikatorn ““MEM.A""
blinka. Om du trycker in (B)-knappen (3 visas “‘A-B.R" hela tiden.

s Det gar inte att repeteringsavspela mellan punkterna (A) och (B)
pa en 12 em CDV-skiva, om avsnittet spanner éver bade ljud-
och bilddelen.

MINNESREPETERING

Med denna funktion kan du marka ut en punkt som du vill titta pa
senare, s& att du nar som helst kan atergéa till denna punkt.

[Tillvagagangssitt]

1. Tryck in REPEAT (A)-knappen (3 vid den scen du
vill marka ut och minneslagra.

2. Fortsatt skivspelningen och tryck in SEARCH/
MEMORY-knappen (& nir du vill ga tillbaka till den
punkt som specificerades i steg 1.

[Displayl
® Se figur [2g pa sidan 8.

@ 20 cm, 30 cm CDV-skivor och LaserVision-skiva: Standardskiva
(@ Nér (A)-knappen @) trycks in.
(® Nér SEARCH/MEMORY-knappen (@ trycks in.
@ Vanlig CD-skiva eller ljuddelen av 12 cm CDV-skiva
(© Né&r (A)-knappen @ trycks in.
(@ Nér SEARCH/MEMORY-knappen @ trycks in.

< Display under uppsékning >
® Se figur pa sidan 8.

OBSERVERA:
P& 12 cm CDV-skivor kan minnesrepetering inte utféras frén ljud-

till bilddelen och vice versa.

REPETERING AV AVSNITT/MELODIER

Samma avsnitt eller melodi spelas om och om igen.

[Tillvigagangssatt]
Spela det avsnitt (den melodi} du vill repeteringsav-
spela och tryck in REPEAT (B)-knappen (3.

CHAP/TRK REPEAT-indikatorn pa huvudapparatens framsida ténds.
Nér avspelningen har pagétt till avsnittets (melodins) slut, séker ap-
paraten fram bérjan av avsnittet {melodin) och startar avspelning

igen.

[Display]
® Se figur pé sidan 8.

(@ LaserVision-skiva: CAV-skiva
(® Nar (B)-knappen ® trycks in.

(@ Vanlig CD-skiva eller ljuddelen av 12 cm CDV-skiva
® Nar (B)-knappen (@ trycks in.

< Display under uppsékning >
® Se figur p& sidan 8.




REPETERINGSAVSPELNING

OBSERVERA:
Repetering av avsnitt kan inte utféras med skivor som inte har ndgra
avsnittsnummer inspelade. Om du trycker in REPEAT (B)-knappen
(® under avspelning av en sédan skiva, startar repetering av en skiv-
sida som beskrivs hdr nedan.

REPETERING AV EN SKIVSIDA

Skivans ena sida repeteringsavspelas.

[Tillvdgagéangssatt]
Tryck in REPEAT (B)-knappen (3 i funktionen for re-
petering av avsnitt/melodier.

Om du avspelar en skiva som har avsnittsnummer (melodinummer)
inspelade och apparaten inte &r i funktionen f6r repetering av av-
snitt/melodier, skall du trycka in REPEAT (B)-knappen (@ tva gan-
ger i f6ljd.

Indikatorn ONE-SIDE REPEAT ténds p& huvudapparatens framsi-
da, samtidigt som indikatorn CHAP/TRK REPEAT slocknar.

Nar skivsidan har spelats till slut séker apparaten fram sidans bér-
jan och startar avspelningen igen.

[Display]
® Se figur @ pé& sidan 8.

@ LaserVision-skiva: Standardskiva
@ Nar (B)-knappen @ trycks in for att stélia in repetering av
en skivsida.
® Séker fram skivans bérjan.
@ CD-skiva
© Nar (B)-knappen @ trycks in for att stilla in repetering av
en skivsida.
(@ Séker fram skivans bérjan.

< Display under uppsékning>
® Se figur B4 pé sidan 8.

PROGRAMREPETERING

Om REPEAT (B)-knappen (@ trycks in medan avspeining av av-
snittsprogram pagar, satts apparaten i funktionen fér programre-
petering. Nar PLAY-knappen () trycks in startar repeteringsav-
spelningen av avsnittsprogrammet. Se 'PROGRAMMERAD SKIV-
SPELNING’’ pa sidan 192 f6r ytterligare upplysningar.

FRIGORING AV REPETERINGSFUNKTIONEN
Tryck in CLEAR-knappen (8 for att frigdra repeteringsfunktionen.

® Under repetering mellan A och B ...

Néar skivan har spelats till punkten B, flyttas pickupen till ndsta
ramnummer eller tidssiffra utan att atergé till A-punkten.

e Under repetering av avsnitt/melodier ...

Nar avsnittet (melodin) f6r repetering har spelats, flyttas pick-
upen till ndsta avsnitt {eller melodi).

® Under repetering av en skivsida ...

Nar hela skivsidan har spelats avslutas skivspelningen och ski-
van stannar.

Om en 12 cm CDV-skiva spelas till bilddelens slut, fortsatter
avspelningen dven over ljuddelen.

N&r ocksé ljuddelen har spelats till slut avslutas avspelningen.

o Under programrepetering ...

Nar det sista avsnittet (sista melodin) i programmet har spelats,
avslutas avspelningen.

VAL AV REPETERINGSFUNKTION MED REPEAT-
KNAPPEN

® Se figur B pé sidan 8.

De repeteringsfunktioner som kan beordras med REPEAT (B)-
knappen (3 visas i figuren.

L&s igenom detta for att specificera och &ndra repeteringsfunk-
tionen.

[Repeteringsval med REPEAT (B)-knappen]

@ Instéllning av repeteringspunkt A

@ Repetering mellan A och B

(® (Frigéring av repetering)

(@ Minnesrepetering

(® Avsnittsrepetering

(® Repetering av en skivsida

@ (Frigéring av repetering)

(For skivor som inte har inspelade avsnittsnummer.)

ANDRING AV AVSPELNINGSFUNKTION UNDER
REPETERING
Aven under repeteringsavspelning kan du med fjarrkontrollen ma-

névrera fér andring av avspelningsfunktion eller starta avsékning.
Vissa av dessa mandvrer frigdr repeteringsfunktionen, andra inte.

Vanlig CD-skiva,
ljuddelen av

LaserVision-skiva,
bilddelen av

CD-videoskiva

12 cm CDV-skiva

Frigér inte | ® Avspelning * Avspelning

repete- * Paus ® Snabbsdkning

ringsfunk- | ® Snabbsékning framat/bakéat

tionen framat/bakéat * Paus

Frigor re- ¢ Overhoppning av * Uppsokning av melodi
peterings- avsnitt (framéat/bakat) * Uppsokning

funktionen | ¢ Uppsékning (specificering av tid eller

(specificering av

avsnitt/ram, tid)
* Programmerad

skivspelning

Se Observera.

melodinummer)
® Programmerad
skivspelning

OBSERVERA : Repetering av en skivsida frigdrs inte.
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PROGRAMMERAD SKIVSPELNING

PROGRAMMERAD AVSPELNING AV
AVSNITT/MELODIER

(Endast skivor med avsnitts- eller melodinummer inspelade)

[Programmerad skivspelning]

Du kan inprogrammera maximalt 20 programsteg.

De inprogrammerade avsnittens eller melodiernas nummer visar i

ordningsféljd i TV-rutan.
Inprogrammering av mer dn 20 programsteg accepteras inte.

Inprogrammering

STEG 1 ..... Tryck in PROGRAM-knappen (9.

STEG 2 ..... Sla in ett avsnitts- eller melodinum-
mer med sifferknapparna (7) 0—9.

STEG 3 ..... Tryck in SEARCH/MEMORY-
knappen (9.

STEG 4 ..... Upprepa steg 2 och 3 om mer skall
inprogrammeras.

STEG 5 ..... Tryck in PLAY-knappen (») ().

B Avspelningen sker i den inprogrammerade ordningen.

B Nir alla inprogrammerade steg har spelats, satts apparaten i
stoppfunktionen och programmet raderas. Darefter atergéar ap-
paraten till funktionen fér steg 1.

[Exempell]

Inprogrammering av avsnitten 3, 6 och 1, i den ord-
ningen.

® Se figur pé sidan 9.

(@ Display i TV-rutan
@ Display pé& denna apparat

1. Tryck in PROGRAM-knappen (9.

2. Tryck in sifferknappen (?) 3 samt SEARCH/
MEMORY-knappen (5.

3. Tryck in sifferknappen (?) 6 samt SEARCH/
MEMORY-knappen (.

4. Tryck in sifferknappen (Z) 1 samt SEARCH/
MEMORY-knappen (5.

5. Tryckin PLAY-knappen (») () .... Programmerad
skivspelning startar.

OBSERVERA:
Om du inprogrammerar avsnitts- eller melodinummer som inte finns
pa skivan.
s [laserVision videoskivor:
Avsnittsnummer som inte finns pg skivan inprogrammeras; de
hoppas 6ver under programmerad skivspelning.
s Vanliga CD-skivor, CDV-skivor:
Om innehélisforteckningen kan avldsas nér skivspelningen star-
tar, kan du inte inprogrammera melodinummer (avsnittsnummer)
som inte finns péd skivan.
Om inprogrammeringen gjordes innan skivspelningen startade,
accepteras melodinummer som inte finns pa skivan. Nar avspel-
ningen startar raderas dock dessa nummer fran programmet vid
avidsningen av innehéllsférteckningen.
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PAUSINPROGRAMMERING

Du kan ocksé inprogrammera en paus i stéllet for avsnitts- eller me-
lodinummer. Nir detta gérs visas bokstaven “‘P'’ i TV-rutan. Om
du vill spela in péd bada sidorna av ett kassettband, skall du sétta
in en paus efter den sista melodi som kan speias in pd den forsta
bandsidan. D4 blir det en paus dar, sd att du hinner vdnda bandet
och darefter ateruppta inspelningen pa den andra bandsidan.

[Exempel]
Inprogrammera avspelning av en CD-skiva sa att melodi 3 spelas,
darefter en paus och slutligen melodi 5.

Tryck in [PROGRAM ], [SEARCH/MEMORY ], [PAUSE]
[SEARCH/MEMORY ], [SEARCH/MEMORY ] och [PLAY].

Nu spelas melodi 3 och apparaten sdker fram bdrjan av melodi 5
innan den sétts i pausfunktionen. Nar PLAY-knappen (D trycks in
startar avspelningen av melodi 5.

Om en paus inprogrammeras under det sista programsteget, av-
spelas det avsnitt {den melodi) som inprogrammerats f6r férega-
ende programsteg. Darefter satts en paus in fére borjan av nasta
melodi eller avsnitt.

ANDRING AV INPROGRAMMERADE SIFFROR

Om du vill &ndra samtliga inprogrammeringar, skall du trycka in
PROGRAM-knappen (4 och darefter inprogrammera fran bérjan igen.
Om du bara vill &ndra det just instéllda programsteget, skall du trycka
in CLEAR-knappen och déarefter specificera korrekt nummer.

PROGRAMANDRING

[Andring av data under inprogrammering]

® Se figur pé sidan 9.

Under inprogrammering kan du éndra inprogrammerade data med
SKIP-knapparna [PP1], [ 44] (0 eller PGM CORRECT-knapparna
[PP], [ 14e] @.

L&t oss saga att du har inprogrammerat
[SEARCH/MEMORY | [SEARCH/MEMORY |
[[SEARCH/MEMORY | och vill &ndra siffran i det andra steget till
"2

(1D Nér displayen visas:

Tryck in knappen teq (0.

Tryck in knappen 4« (0 en géng till.
Tryck in sifferknapp @) 2.

Tryck in SEARCH/MEMORY-knappen (5.

PN~

P4 ovanstdende sétt dndras det andra programsteget till “2’". Om
du i detta lage trycker in PLAY-knappen (0 startar avspelning i ord-
ningen *3'’, ‘2" och 7",

Om du trycker in knappen [PP ] pé samma sétt under inprog-
rammering, kommer siffran att hojas ett steg for varje tryckning
pa knappen.




PROGRAMMERAD SKIVSPELNING

[Andring av inprogrammering under programmerad
skivspelning]

® Se figur pé sidan 9.

Efter att ha tryckt in PROGRAM-knappen (4 under programmerad
skivspelning, skall du trycka in PGM CORRECT-knapparna [ l4d],
[PP] (0.

Med dessa knappar kan du &ndra eiler Iagga till i program. Gér s&
hér om du till exempel vill &ndra "*7"" i steg 3 till ‘“1’’ och lagga
till '8’ som steg 4 ...

1. Tryck in PROGRAM-knappen (9.
Siffran f6r det programsteg som just spelas blinkar fér att vi-
sa att detta programsteg inte kan andras.
| detta exempel visas att ''3"' (programsteg 1) just spelas.

Tryck in knappen »» (0.

Tryck in knappen »pi en gang till.
Tryck in sifferknapp @) 1.

Tryck in SEARCH/MEMORY-knappen (5.
Tryck in sifferknapp (7) 8.

Tryck in SEARCH/MEMORY-knappen (5.

NOUAWN

Nar 6nskade &ndringar har utférts, skall du trycka in PROGRAM-
knappen for att minneslagra dndringarna.

PROGRAMMERAD SKIVSPELNING FRAN
STOPPFUNKTIONEN

Om inprogrammeringar gérs nar skivan stér stilla, eller nar skivfac-
ket &r ute, kan programmerad skivspelning startas direkt.

[Exempel]
L&gg en skiva i skivfacket och inprogrammera féljande:

[PROGRAM] [ SEARCH/MEMORY |,
[ SEARCH/MEMORY ] [PLAY]. Da dras skivfacket in och avsnitt

eller melodi 3 avspelas, darefter avsnitt eller melodi 1.

PROGRAMDISPLAY
[Under programmerad skivspelning]
® Se figur [ pé sidan 9.

Om du under avspelning av 20 cm, 30 cm CDV-skivor eller Laser-
Vision videoskiva kopplar in displayen fér CHAPTER/FRAME-TIME,
visas inprogrammeringarna samtidigt. Vid avspelning av CD-skivor
visas samtidigt melodinummer, speltid och inprogrammeringar.
(@ CDV-skiva och LaserVision videoskiva

@ CD-skiva

® Displayens sifferindikatorer slocknar allteftersom programste-
gen spelas.

OBSERVERA:
Visning av avspelningsinformation under programmerad avspelning
av melodier

Vid programmerad avspelning av CD-skivor visar REMAIN och TO-
TAL den speltid som aterstar av programmet eller det totala anta-
let melodier och den totala speltiden fér programmet.

@ Om en paus inprogrammeras ar den inte inrdknad i visningen
av det totala antalet melodier.

® Om tiden for REMAIN eller TOTAL 6verstiger 99 minuter och
59 sekunder, visas minuterna med tre siffror i TV-rutan.

® Om en skiva har mer an 19 melodier visas endast aktuell tid och
melodinummer (programmets aterstdende speltid, det totala an-
talet melodier och den totala speltiden visas inte).

® For CDV-skivor visas inte dterstdende speltid. TOTAL-displayen
visar endast det totala antalet avsnitt och skivans totala speltid.

OBSERVERA:
Om det finns mer &n 19 melodier p4 skivan visas inte denna display.

REPETERING AV PROGRAMMERAD
SKIVSPELNING

® Se figur pa sidan 9.

Om REPEAT (B)-knappen @ trycks in under programmerad skiv-
spelning, repeteras den programmerade skivspelningen. D3 lyser
indikatorerna REPEAT och PROGRAM pé& huvudapparatens fram-
sida. Nar du vill avsluta den repeterade skivspelningen, skall du tryc-
ka in CLEAR-knappen eller REPEAT (B)-knappen @.
Exempel: (for LaserVision-skiva)
( Tryck in REPEAT (B)-knappen (® under programmerad skiv-
spelning.
(@ Repeteringsdisplay
(@ Nar du startar programmerad skivspelning med PLAY-knappen
@, repeteras programmet.

OVERHOPPNING AV PROGRAMSTEG

Om du trycker in CHAPTER SKIP/TRACK SEARCH-knappen (9 un-

der programmerad skivspelning, kan du hoppa 6ver programsteg.

[Exempel]

Las oss sdga att avsnitten 3, 6, 1, 5 och 2 har inprogrammerats

for en skiva och att skivspelningen pégaér.

® Under avspelningen av avsnitt 1 (steg 3) trycks sidan PP av
CHAPTER SKIP-knappen (9 in. — Avspelningen flyttas ‘till bér-
jan av avsnitt 5 {steg 4).

® Under avspelningen av avsnitt 1 {steg 3) trycks sidan l4q av
CHAPTER SKIP-knappen (0 in. ~ Avspelningen flyttas till bor-
jan av avsnitt 1 (steg 3).

Om knappen trycks in flera gédnger hoppas flera steg éver. Om en

paus har inprogrammerats réknas den inte av éverhoppningsfunk-

tionen, utan fortsatter till nasta {eller féregdende) steg.

AVSLUTANDE AV PROGRAMMERAD
SKIVSPELNING

Nar samtliga inprogrammerade avsnitt eller melodier har spelats,
stannar skivan och inprogrammeringarna raderas.

Om du vill avsluta den programmerade skivspelningen tidigare, skall
du trycka in CLEAR-knappen ®). (Aven i detta fall raderas inprog-
rammeringarna.)

OBSERVERA:

* Om du manévrerar fér uppsékning eller repetering under prog-
rammerad skivspelning, avslutas den programmerade skivspel-
ningen.

* /nprogrammeringar kan goras under skivspelning, stopp, paus
eller repetering. Om du inprogrammerar ndgot under repeterings-
avspelning, avslutas dock repeteringen.

* Om du inprogrammerar ett avsnittshummer som inte finns pé
skivan, hoppas detta nummer éver vid den programmerade skiv-
spelningen.
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FELSOKNING

Felaktig mandvrering uppfattas ofta som att ett fel har uppstatt. Om du tror att det har blivit ndgot fel pd denna apparat, skall du kontrollera
nedanstéende punkter. Ibland ligger felet i en annan enhet. Kontrollera darfér ocksd de 6vriga enheterna och den elektriska utrustning som anvands.
Om problemet kvarstar efter nedanstdende genomgang, skall du be nérmaste auktoriserade PIONEER-serviceverkstad eller din radiohandlare

att reparera apparaten.

SYMPTOM TROLIG ORSAK ATGARD
1 Skivfacket kommer inte ut nar * Nitkabeln &r inte ansluten till vigguttaget. ® Anslut natkabelkontakten.
EJECT-knappen trycks in. * Strombrytaren (POWER) &r i OFF-lage. ¢ S4tt den i ON-lage.
2 Skivfacket kommer ut. ® Skivan ar smutsig. * Rengdr skivan enligt anvisningarna i “‘AT-
GARD’’, punkt 9.
* Kondens har bildats pa delar inne i ap- ® Tag ur skivan och lat apparaten std oanvand
paraten. i 1-2 timmar tills allt har torkat bort.
® Skivan &r skev. ® Férsok rata ut skivan.
{Se ‘““Symptom 9'’, dtgdrdskolumnen.}

3 Nar TV-mottagaren har anslu- ® Antennledningen har inte anslutits. * Anslut antennledningen till ANTENNA-
tits till denna apparat, kan inga ingdngen p& denna apparat.
andra kanaler mottagas. ® TV-indikatorn ar slackt. * Tryck in TV/LDP-knappen pé fjarrkontrollen

s8 att indikatorn tands, eller stdng av denna
apparat.

4 Snedstallda rander syns i TV- * TV-sdndarens elektriska falt &r svagt. (Detta ® Stang av denna apparat. Vi rekommenderar
rutan nér du trycker in betyder inte att det har blivit fel pa ap- att du stdnger av denna apparat nar du tén-
TV/LDP-knappen for att titta paraten.) ker titta p& vanlig TV en langre stund.
pa TV-program.

5 Ingen fjarrkontroll. * Du har anslutit till fiarrkontrolluttaget pa ® Tag bort anslutningen.

denna apparats baksida.

¢ Fjarrkontroliens batterier ar svaga. * Byt ut batterierna.

¢ Det finns nagot hinder mellan fjarrkontrolien ® Tag bort det som hindrar eller flytta fjarr-
och denna apparat. kontrollen.

¢ Fijarrkontrollen mandvreras fran fel punkt i ® Mandvrera fjarrkontrollen rakt framfér denna
rummet. apparat.

6 Vid fjarrkontroll borjar TV- * Vissa TV-mottagare har fijarrkontrollfunktio- ® Flytta TV-mottagaren och denna apparat
mottagaren fungera konstigt. ner som fungerar fel nér denna apparats langre ifrdn varandra, eller tdck éver TV-

fjarrkontroll anvénds. mottagarens fjarrkontrollsensor under skiv-
spelning.
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FELSOKNING

NAR LASERVISION VIDEOSKIVA SPELAS

SYMPTOM

TROLIG ORSAK

ATGARD

7 Skivan roterar men det finns
ingen bild.

* TV-mottagaren ir inte paslagen.

* Felaktiga anslutningar mellan denna apparat
och TV-mottagaren.

® TV-kanalen och denna apparats videokanal
dverensstdmmer inte.

* TV-mottagaren &r inte ordentligt installd.

® TV-indikatorn lyser.

® Satt pa TV-mottagaren.
® Anslut korrekt.

e Stéll in en kanal mellan 32 och 40 p3 TV-
mottagaren och justera kanalen p& denna
apparats baksida. (Se sidorna 176 och 177.)

® Stéll in den korrekt.

(Se TV-mottagarens bruksanvisning.)

® Tryck in TV/LDP-knappen pé fjarrkontrollen
s& att TV-indikatorn slocknar.

8 Bilderna rullar lodritt hela
tiden.

* TV-mottagarens vertikalhalliningskontroll &r
inte korrekt installd.

* Justera TV-mottagarens vertikalhallning.

9 Vissa skivor kan inte spelas or-
dentligt.
Avspelningen avbryts inne pa
skivan.

® Skivans spelyta &r smutsig.

® Skivan &r skev.

® Anvénd en mjuk trasa och torka férsiktigt
bort smutsen fran skivytan. Om smuts eller
fingeravtryck sitter hart, kan du fukta trasan
med en utspadd neutral diskmedelslésning
och torka av skivan.

*Lagg in skivan i sitt skyddsomslag och lagg
den pa en plan yta. Lagg dérefter en platt
kartongbit ovanpa skivan och lagg slutligen
dit ndgot som vager 4—5 kg.

Om skivan lamnas s3 har i ndgon dag, kan
skevheten ibland férsvinna.

Tunga bécker,
ca. 4—5 kg

Platt,
stadig kartong

Skiva —_ m
w Skyddsomslag

10 Ljudet later onaturligt eller for-
vrangt.

® CX-systemet har aktiverats for en skiva ut-
an CX-maérkning.

® Tryck in CX-knappen pé& fiarrkontrollen fér
att sténga av CX-systemet.

11 Funktionerna fér Sverhoppning
av avsnitt, programmerad av-
spelning av avsnitt eller upp-
sdkning av avsnittsnummer
kan inte anvandas.

® En skiva utan inspelade avsnittshummer har
satts in.

* Tryck in DISPLAY-knappen fér att se om av-
snittsnummer visas.

12 Det tar lang tid innan avspel-
ningen startar efter upp-
so6kning.

* Det tar tid for apparaten att aviisa den in-
spelade koden, i synnerhet f6r vissa skivor.

¢ Tryck in CLEAR-knappen s& far du en bild. (I
detta fall kanske du inte kommer helt fram
tifl 6nskad scen.)

13 Det tar lang tid for apparaten
att hitta A-punkten under repe-
tering mellan A och B.

* Samma som i punkt 12.

* Samma som i punkt 12. (Repeteringen av-
slutas.)
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SYMPTOM

TROLIG ORSAK

ATGARD

14 Vid uppsdkning med tidssiffror
kommer du till en annan scen
an den du beordrade uppsok-
ning av.

* Mandvreringen varierar ndgot fér uppsdkning med tidssiffror, beroende pd om minsta tidsenhet

ar minuter eller sekunder. Se nedan:
{t.ex.) Uppsdkning av minut 12
® Skiva med minuter som minsta tidsenhet

[CHAPTER/FRAME TIME |

® Skiva med sekunder som minsta tidsenhet

[1] [SEARCH/MEMORY ]

"minuter’’

[CHAPTER/FRAME-TIME ] [SEARCH/MEMORY ]

““minuter

" 'sekunder’’

VID AVSPELNING AV CD-SKIVA

SYMPTOM

TROLIG ORSAK

ATGARD

15 Skivspelningen avbryts ome-
delbart efter starten.

e Skivan har satts in upp-och-ned.

® Skivans spelyta ar smutsig.

e Skivan ligger inte ordentligt i skivfacket.

e Satt in skivan korrekt med etikettsidan vénd
uppat.

* Anvand en mjuk trasa och torka forsiktigt
bort smutsen fran skivytan. Om smuts eller
fingeravtryck sitter hart, kan du fukta trasan
i en utspadd neutral diskmedelslésning och
torka av skivan.

® Satt in skivan en géng till.

16 Inget ljud.

® StereofGrstérkaren ar felaktigt ansluten.
o Stereofbrstarkaren felmandvreras.

* Uttagen eller anslutningsledningarnas kon-
takter &r smutsiga.

¢ Anslutningsledningarnas kontakter har loss-
nat, eller har inte tryckts in helt.

® Denna apparat ar i pausfunktionen.

e Anslut forstarkaren korrekt.

® Se forstarkarens bruksanvisning och mandv-
rera korrekt.

* Reng6r uttag samt kontakter och anslut

igen.
e Kontrollera att anslutningarna ar korrekta.

® Tryck in PLAY-knappen fér att starta av-
spelning.

17 Ljudet &r forvrangt.

* Stereof6rstarkaren &r felaktigt ansluten.

® Uttagen eller anslutningsledningarnas kon-
takter &r smutsiga.

¢ Anslutningsledningarnas kontakter har inte
tryckts in helt.

® Skivans spelyta ar smutsig.

* Anslut mellan AUDIO OUT pé denna apparat
och CD- eller AUX-ingangarna pé forstérka-
ren. {Anslut inte till forstarkarens vanliga
skivspelaringdngar (PHONO).)

® Rengér uttag samt kontakter och anslut
igen.

* Tryck in kontakterna ordentligt.

¢ Anvénd en mjuk trasa och torka forsiktigt
bort smutsen fran skivytan. Om smuts eller
fingeravtryck sitter hart, kan du fukta trasan
i en utspidd neutral diskmedelsiésning och
torka bort smutsen.
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TEKNISKA DATA

1. Allmént
System LaserVision videoskivsystem och digitalt CD-ljudsystem

Laserpickup Halvledarlaser (vaglangd 780 nm)
NEtSpaNNING ....cevvviiiiiiiii Vaxelstrom 220/240 V
(omkopplingsbart),

50/60 Hz

Effektférbrukning 33 W
Vikt 9,2 kg
Méatt (BxH XD} .coviiiiiiiii e, 420x110x 438 mm
Arbetstemperatur ..............ooooiiiiiiiiiniiaian, +5°C till +35°C
Arbetsluftfuktighet ................o 5 % till 90 %

(Det far inte finnas ndgon kondens.)

2. Skivtyper

CDV ... 12 ¢cm, 20 cm, 30 cm
LaserVision .... 30 cm
CD i 12 cm, 8 cm

3. Videokarakteristika

FOrmat oo e, PAL-format
Videoutgéng
Niva oo, 1 Vtt nominell, synk., negativ, avslutad
Impedans .......cccceviiiiiiiiiii 75 Q obalanserad
UtagStyp et RCA-kontakt

TV-utgéng (PAL-G)

Kanal ....ccooeivvvviniiiiiiinnn., .... UHF 32—40 (kan viljas)

Impedans .........coveviiiiiiii e 75  obalanserad

(€347 T 13417 « BT IEC-kontakt
4. Audiokarakteristika

Utniva

Vid analog ljudutgdng ............cooeviiviiieeninnnn.., 200 mVrms

(1 kHz, 40 %)

Vid digital ljudutgdng ..........c.cooveiiiiiiiiiiii i, 200 mVrms

(1 kHz, —20 dB)

UGSTYP cenireerniiee e e RCA-kontakter

Antal Kanaler .........ooeiviiii e 2

Digitalljudets karakteristika

Frekvensgang 4 Hz—20 kHz (%93 dB)
Signalbrusférhallande 98 dB
Dynamikomfang 95 dB
Kanalseparation 92 dB
Total harmonisk distorsion 0,005 %
Svaj Ométbart lagt
{0,001 % W.PEAK) eller lagre

5. Ovriga uttag
Infutgéng for fjarrkontroll .................... Béda fér minikontakter
Hortelefoner .......cooovvevniiiiiiiiiii, Standard stereokontakt

6. Tillbehor

Fiarrkontroll {CU-CLDOTT) iiiiiriiiiiiiii i 1
“AAA" -batterier (IEC RO3) ....coooiiiiiiiiiiiiiiiii e 2
RF-antennledning ........coooiviiiii 1
Ljudanslutningsledning ........cccociiiiiiiiiiiiiii 1
Videoanslutningsledning 1

Bruksanvisning ............c.ooee.
Skruvmeijsel fér justering
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TEKNISKA DATA

7. Funktioner
Funktioner som kan manévreras med fjarrkontrolien (CU-CLDO11)

20 cm, 30 cm CDV
LaserVision videoskiva
Funktioner Vanlig CD-skiva 12 cm CDV

CAV- Longplaying-

skiva skiva
AVSPELNING JA JA JA JA
UTTAGNING JA JA JA JA
TV/LDP-VAL JA JA JA JA
PAUS JA JA JA JA
AVSOKNING (framat/bakat) JA JA CJA JA
VAL AV LJUDKANAL (stereo, 1/L, 2/R) JA JA JA JA
CX-SYSTEM AV/PA JA (1) JA (1) - —
OVERHOPPNING AV AVSNITT (framéat/bakat) JA (2) JA (2) - -
DISPLAY FOR AVSNITTS/RAMNUMMER JA NEJ — —
DISPLAY FOR AVSNITTS/TIDSSIFFROR NEJ JA — -
UPPSOKNING AV RAMNUMMER JA NEJ - -
UPPSOKNING AV TIDSSIFFROR NEJ JA - —
UPPSOKNING AV AVSNITTSNUMMER JA (2) JA (2) - -
AVSNITTSREPETERING JA (2) JA (2) - -
REPETERING A-B JA JA JA JA
MINNESREPETERING JA JA JA NEJ
REPETERING AV EN SKIVSIDA JA JA JA JA
PROGRAMMERAD SKIVSPELNING JA (2) JA (2) JA JA
PROGRAMDISPLAY JA (2) JA (2) JA JA
PROGRAMREPETERING JA (2) JA (2) JA JA
PROGRAMANDRING JA (2) JA (2) JA JA
MELODISOKNING (OVERHOPPNING) - - JA JA
UPPSOKNING AV TIDSSIFFROR — — JA JA
REPETERING AV MELODIER - — JA JA
UPPSOKNING AV MELODINUMMER (DIREKTVAL} - - JA JA
DISPLAY FOR MELODI, TiD — — JA JA
DISPLAY FOR ATERSTAENDE SPELTID — — JA JA (3)
DISPLAY FOR TOTALT ANTAL MELODIER, TOTAL TID JA (4) JA (4) JA JA

OBSERVERA:

(1) Gaéller for analogt ljud vid spelning av CX-mérkt skiva.

(2) Mdjligt for skivor med inspelade avsnittsnummer.

(3) Mdjligt endast for ljuddelen av 12 cm CD-videoskivor.

(4) Fungerar endast vid avspelning av skivor med innehallsfor-
teckning.
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Ovriga funktioner

® Tidsbestdmd auto-spelning
® Volymkontroll f6r hértelefoner, slumpmaéssig skivspelning

OBSERVERA:

Utférande och tekniska data kan, i férbéttringssyfte, dndras utan

féregdende meddelande.




IMPORTANTE

PRECAUCION

Este producto contiene un diodo de laser de clase su-
perior a- 1. Para mantener la seguridad apropiada, no
quite ninguna tapa ni trate de acceder al interior del
aparato. Confie todo el mantenimiento a personal téc-
nico cualificado.

En su aparato se han aplicado las siguientes etiquetas precautorias:

Situada en el panel posterior del reproductor

CAUTION
LASER RADIATION WHEN OPEN, AVOID EXPOSURE TO BEAM
ADVARSEL

CLASS 1

UNDGA AT UDSATTE @JNENE FOR STRALING.
VORSICHT!

LASER PRODUCT

VRW-328

En la cubierta del reproductor

FARE FOR USYNLIG LASERSTRALING VED ABNING AF D/AKSEL.

UNSICHTBARE LASER-STRAHLUNG TRITT AUS, WENN DECKEL
{ODER KLAPPE} GEOFFNET IST! NICHT DEM STRAHL AUSSETZEN!

PRW-175

199

<VRE1002>




8 Este reproductor puede utilizarse con discos que tengan los
siguientes simbolos:

<«<<>

CD VIDEO

isE

DIGITAL AUDIO
Este es el logograma unificado del
videodisco LaserVision.
LaserVision

SELECTOR DE TENSION
(VOLTAGE SELECTOR)

El selector de tensidn de 2 posiciones (220/240 V) esté situado

en el panel posterior del reproductor.

Compruebe que esté correctamente ajustado antes de enchu-

far el cable de alimentacion en la toma de CA. Si la tensién no

estd correctamente ajustada o si usted de traslada a una locali-

dad con tension de red distinta, ajuste el selector del modo si-

guiente:

1. Desenchufe el cable de alimentacién.

2. Emplee un destornillador de tamafio medio (punta plana).
Inserte la punta del destornillador en la ranura del selector
y girelo para ajustar el valor correcto de la tension de su lo-
calidad.

VOLTAGE
SELECTOR

Este reproductor se utilizard exclusivamente con el sistema de color PAL. Sirvase utilizar discos compactos con
video (CDV) PAL o discos PAL LaserVision solamente. No pueden utilizarse discos del sistema NTSC con este

reproductor.

Gracias por la adquisicion de este producto Pioneer.
Para saber cémo utilizar correctamente su modelo, lea cuida-
dosamente este manual de instrucciones. Después de ha-
ber finalizado su lectura, guérdelo en un lugar seguro para
futuras referencias.

En algunos paises o regiones, la forma de la clavija de ali-
mentacion y de la toma de corriente pueden ser diferentes
alaindicada en las ilustraciones explicatorias, sin embargo
el método de conexidén y operacién de la unidad es idéntico.

Caracteristicas

INDICE

Funciones de reproduccién de discos CDV y

Precauciones de LaserVisSion .....ccccvvereeriiiieenianiii i 214
Nomenclatura y funciones del panel posterior .. Funciones de reproduccién de disco compacto ............ 217
CONEXIONES ...uuiiiiiiiin i et Reproduccién de repeticion ...........cociiviiiiniii 220
Nomenclatura y funciones del panel y Reproduccion de programa ........ccveeeevveiniiniiiiinnienienns 223
de la unidad de control remoto .........ccoveveieviiiininn.. 208 Solucién de problemas .........coceviiiiiiiiiini 226
Funcionamiento baSsiCO ......ccocveiiiiiiiiiiiiiiiiiiieees 212 Especificaciones .......c..ccoiiiiiiiiiiiiiiiiiii 229
Operaciones del control remoto .............cveviveenninnnn.. 213
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CARACTERISTICAS

FUNCION DE CARGA AUTOMATICA CON
DISCRIMINACION AUTOMATICA

La traccién del motor abre y cierra automaticamente la plataforma
de disco, por lo gue la introduccién y extraccién de discos es sen-
cilla. Cuando la plataforma de disco se retrae al interior del repro-
ductor, éste reconoce automaticamente el tipo de disco y comienza
a reproducirlo.

GRAN VISUALIZADOR DE FACIL LECTURA

Una gran visualizador facil de leer en el panel frontal visualiza los
modos de capitulo, pista, fotograma, tiempo y repeticién. Esto le
permite comprobar el estado de reproduccion y la ubicacion de
reproduccion actual del disco.

CONTROL EXTERIOR

El reproductor estd dotado de terminales de entrada/salida de
control. Estos terminales permiten que esté controlado por otros
sistemas gue consten de productos de la marca PIONEER g_ﬂ , 0
conectado a ellos.

CONTROL REMOTO INALAMBRICO
MULTIFUNCIONAL

La unidad adjunta de control remoto permite manipular a distancia
este reproductor.

Este control remoto presenta teclas para las operaciones mas ha-
bituales, reproduccion, funcionamiento répido hacia adelante y hacia
atrés, en el centro, y teclas de operaciones agrupadas por opera-
cion para seleccionar el modo del reproductor, reproduccion espe-
cial, busqueda, y programacion, etc. para facilitar la operacion del
reproductor con el control remoto.

FILTRO DIGITAL

Se utiliza un filtro digital en los circuitos de audio para eliminar la
necesidad de un filtro de orden elevado y paso de banda baja. Esto
produce caracteristicas de audio con baja relacion de distorsién y
poco desplazamiento de fase hasta la regién de los 20 kHz.

DISCOS
Indicador de discos en el CDV CDV
visualizador fluorescente
® @
Ccbhv Disco LarserVision CD
Tamaiio del disco ® { g’o cm 30 cm 12 cm
0cm 20 cm 8 cm
® 12 cm
Color Dorado Plateado Plateado
Tiempo max. de reproduccién 30 cm (doble cara) 30 cm (doble cara) 12 cm  (una sola cara)
CLV 120 min. CLV 120 min. 74 min.
CAV 60 min. CAV 60 min. 8 cm  (una sola cara)
20 cm (doble cara) 20 cm (doble cara) 20 min.
CLV 40 min. CLV 40 min.
CAV 34 min. CAV 34 min.
12 cm {una sola cara)
Video 5 min.
Audio 20 min.
Audio digital y subcédigos O X {sdlo audio analdgico) O

“LD” es el nombre internacional dado a los videodiscos CD de 20 cm y de 30 cm y discos Laservision.
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CARACTERISTICAS

CONFIRMACION DE ACCESORIOS

SE SUMINISTRAN CON ESTE REPRODUCTOR LOS ACCESORIOS
SIGUIENTES:
® Consulte la figura en la pagina 2.

) Unidad de control remoto
@ 2 pilas secas tamafio "'AAA’’ (IEC RO3)
(® Cable de conexién de audio
(2 clavijas < 2 clavijas)
Utilicelo para conectar el reproductor a un amplificador estere-
ofénico, etc.
@ Cable de conexién de video.
(Clavija < clavija)
Utilicelo para conectar el reproductor a un monitor en color, etc.
(® Cable de antena de radiofrecuencia.
(Clavija tipo J < clavija tipo J)
Utilicelo para conectar el reproductor a un televisor.
(® Destornillador de ajuste.

¥ Instrucciones de funcionamiento

COLOCACION DE LAS PILAS EN LA UNIDAD DE
CONTROL REMOTO

® Consuite la figura [2] de la pagina 2.

(D Abra el compartimiento de pilas en la parte posterior de la uni-
dad de control remoto. La tapa se abrira facilmente si hace pre-
sion sobre ella con el pulgar mientras la desliza en el sentido
de la flecha.

(@ Extraiga las dos pilas secas accesorias tamafio “‘AAA’’ (IEC
RO3), e insértelas en el compartimiento de pilas de acuerdo con
las indicaciones existentes en el mismo.

(® Cierre la tapa del compartimiento de pilas.

El uso inadecuado de las pilas puede dar lugar a fugas del electro-

lito 0 a que las pilas se rompan. No olvide seguir siempre estas

directrices:

A. Inserte siempre las pilas en el compartimiento de pilas ha-
ciendo concordar correctamente las polaridades positiva (+)
y negativa (—}, como se indica en el diagrama del interior
del compartimiento.

B. No mezcle nunca pilas nuevas y usadas.

C. Pilas de igual tamafio pueden tener distintas tensiones, se-
gln la marca. No mezcle marcas de pilas distintas.

D. Existen pilas recargables y no recargables. No olvide utilizar
las pilas de acuerdo con las etiquetas precautorias que os-
tentan.
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PRECAUCIONES

INSTALACION DEL REPRODUCTOR

® Seleccione una superficie estable préxima al televisor y equipo
estereofénico con el que prevea utilizar el reproductor.

@ Al utilizar el reproductor con un sistema estereofénico, debe ins-
talar sus altavoces algo separados del televisor (o monitor de
TV).

® No cologue objetos pesados, como el televisor o el monitor,
sobre el reproductor.

® No cologue el reproductor sobre el televisor o monitor. Mantén-
galo también alejado de dispositivos tales como grabadoras de
casetes, sensibles a los campos magnéticos.

Cuando tenga sintonizadas emisoras de FM o AM, puede generar-
se ruido de sefal si se conecta el reproductor.

Desconecte la alimentacion del reproductor si no lo esté utilizando.
También, si existe ruido de sefial al recibir emisoras de radio con
una antena de interiores, ajuste la posicién u orientacién de la
antena.

INSTALE EL REPRODUCTOR EN UN LUGAR BIEN
VENTILADO, LEJOS DEL CALOR Y LA
HUMEDAD

No instale el reproductor en lugares expuestos a la luz solar direc-
ta, ni cerca de una estufa o radiador, etc. Ello podria tener efectos
negativos sobre los muebles y componentes internos. Evite asimis-
mo instalar el reproductor en un lugar hiimedo o polvoriento. Ello
podria dar lugar a averias o accidentes. No lo instale cerca de coci-
nas donde el reproductor podria verse afectado por el humo, el va-
por o el calor.

EVITE LAS FUENTES DE CALOR

No ponga el reproductor encima de fuentes de calor, como por
ejemplo un amplificador. Al instalarlo con componentes de audio
en un estante, evite componentes que generan calor, como ampli-
ficadoras, colocandolo bajo tales componentes en lugar de venti-
lacion adecuada y poco polvo. No coloque el reproductor en
superficies tales como alfombras de pelo, camas, ni soféas, que
pueden bloquear la ventilacion bajo el reproductor y provocar dafos.

CONDENSACION

Se formara rocio en la seccién operativa del reproduc-
tor, y el rendimiento del reproductor se vera perjudi-
cado si se traslada el reproductor desde un entorno
fresco a una habitacién célida, o si la temperatura de
la habitacion aumentara repentinamente.

Para evitarlo, deje que el reproductor se acomode a
la temperatura de su nuevo entorno durante aproxi-
madamente una hora antes de conectarlo, o cercidre-
se de que el aumento de temperatura de la habitacién
sea gradual.

Pueden ocurrir los mismos sintomas de condensacién durante el
verano, si el reproductor estd expuesto a la corriente de un acondi-
cionador de aire. En tales casos, cambie de lugar el reproductor.‘

CUIDADOS DE LIMPIEZA

PRECAUCIONES PARA OPERACIONES DE
CARGA AUTOMATICA

Comogquiera que este reproductor tiene una construccién de car-
ga automdtica, utilice la tecla en el reproductor o en el control
remoto para extraccidon e insercion de la plataforma de disco.
Para evitar dafios, procure no aplicar ninguna fuerza a la plata-
forma de disco en movimiento.

PATRONES DE FRANJAS QUE APARECEN EN
UN PROGRAMA DE TV

Pueden aparecer patrones de franjas durante un programa de tele-
visién si se conecta la alimentacion de la unidad reproductora, en
funcién de la calidad de la recepcién de la emisora de TV. Esto no
es ni una averia del televisor ni del reproductor. Si aparecen fran-
jas mientras se ve un programa de TV, o si se mira la television
durante periodos prolongados, desconecte la alimentacién del repro-
ductor.

Utilice un pafio suave y seco para limpieza. Para suciedad rebelde,
enjuague el pafio en solucién detergente débil, escirralo bien, y
luego frote fa superficie a limpiar. No utilice agentes volatiles, co-
mo bencina o disolvente de pintura, porque pueden dafiar la super-
ficie del reproductor.

CUIDADO DE LOS DISCOS

Como asirlos

Alintroducir o extraer los discos, evite tocar sus superficies de repro-
duccidn.

Como asir el disco LaserVision
® Consulte la figura de la pagina 2.

Sujecion con ambas manos ... sujete el disco por sus bor-
des con ambas manos, como en la figura (D.

Sujecién con una mano ... Como se indica en la figura @),
sujete el disco por su orificio central y un borde.

Cémo asir el disco compacto
Sujételo por sus bordes como se indica en la figura 3.

Limpieza

® Consulte la figura -@ en la pagina 2.

La presencia de huellas dactilares u otra suciedad, etc., en el disco
no afectara directamente a la sefial grabada. De todos modos, la
suciedad en el disco hara que el brillo de la luz reflejada de la su-
perficie de sefal se reduzca, lo que puede afectar desfavorablemente
a la calidad de sonido e imagen. Si un disco esta sucio, limpielo
antes de reproducirlo.
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PRECAUCIONES

Para limpiar sus discos, utilice un pafio suave y limpio. Si es preci-
so, humedezca un pafio suave con detergente neutro diluido para
eliminar la suciedad rebelde o las huellas dactilares.

® No frote en sentido circular.

Limpie suavemente desde el interior hacia el exterior.

No deben limpiarse los discos con pulverizadores de limpieza de
discos, ni liquidos contra la electricidad estatica. Tampoco emplee
liquidos volatiles como bencina o disolvente, etc.

No utilice discos deteriorados

No emplee discos deteriorados, alabeados, ni rotos, etc. Podrian
averiar el aparato.

Después de utilizar los discos, guardelos en la
posicion vertical correcta.

® Consulte la figura [3] -® de la pagina 2.
Después de utilizar un disco, retirelo siempre del reproductor y rein-

tégrelo a su funda. Luego gudrdelo en posicién vertical, lejos del
calor y la humedad.

® Tenga cuidado al guardar los discos. Si los tiene en posicién an-
gular, o los apila uno encima de otro, pueden alabearse incluso
dentro de sus fundas.

® No deje los discos en lugares tales como los asientos de un vehi-
culo, gue pueden alcanzar gran temperatura.

Si un disco se alabea, coléquelo en su funda protectora, y luego
péngalo entre placas planas de vidrio, etc. Posteriormente, colo-
que libros voluminosos, etc., sobre las placas, para aplicar un pe-
so de 4—5 kg, y deje el disco asi un par de dias. Esto puede subsanar
el alabedo.

® Libros voluminosos, etc. {4—5 kg)

Placa de vidrio, etc.

© Funda protectora

® Disco

® Placa de vidrio, etc.

PRECAUCION AL UTILIZAR EL DISCO

Todos los derechos reservados.

La ejecucién publica, radiodifusion o copia no autorizadas cons-
tituyen infraccién del derecho vigente.
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NOMENCLATURA Y FUNCIONES DEL PANEL POSTERIOR

® ® ®

T

i)

[tz out]

=

(1 Selector de canal de UHF

(CHANNEL SELECTOR)

Ajuste si es necesario el canal del convertidor de RF.
(Ver pagina 206.)
Terminal de televisor (TV) (toma 75 IEC)

Este terminal proporciona sefiales de audio y de video que se
convierten a sefial UHF mediante el convertidor de RF incor-
porado.

Terminal de antena (ANTENNA)
{toma 751 IEC)

Conecte el cable desde la antena de UHF a este terminal.

Terminal de salida video/audio
(VIDEO/AUDIO OUT)

Este terminal proporciona las sefiales de video y audio para
conexion a un monitor de video (o televisor) en color que ten-
ga un terminal ‘‘video/audio’’.

Asignacion de patillas del terminal VIDEO/AUDIO OUT

2018 16 1412 10 8 6 4 2

EEEEEEEEEE
EEEEEEEEER

211917 1513 11 9 7 5 3 1

Patilla n® 1 Salida audio 2/R 17 GND
3 Salida audio 1/L 19 Salida de video
4 GND 21 GND
8 Estado

{(+10 V con alimentacién conectada)

Selector de tension (VOLTAGE SELECTOR)

Se utiliza para cambiar la tensién de funcionamiento del repro-
ductor. Seleccione la posicién de la tension de red de la zona
donde viva. {Ver pagina 200).

@

®

@

Terminal de salida de video (VIDEO OUT)
{toma RCA)

Enchufe esta toma a un monitor TV o a un televisor dotado
de terminal de entrada de video.

Terminales de entrada y salida de control
(CONTROL IN y OUT) (minitoma telefénica)
Estos terminales son para comunicacion de cédigos de control,
cuando el reproductor se utiliza junto con otros productos
Pioneer con la marca Pioneer .

Terminales de salida de audio (AUDIO OUT)
(tomas RCA)

Estos terminales ofrecen salida de audio de discos compac-
tos, audio de discos CDV vy salida de audio {anal6gica) de dis-
cos LaserVision.

Conecte estos terminales a los terminales de entrada CD, AUX,
etc. de su amplificador estéreo.

No los conecte a la entrada PHONO de su amplificador.

Cable de alimentacion

Conéctelo a un enchufe de alimentacion.
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CONEXIONES

COMBINACION BASICA
@® Consulte la figura en la pagina 2.

CLD-1200 + televisor + equipo estereofénico + (VCR)

NOTA:
Deje desenchufados el reproductor y el televisor mientras haga las
conexiones.

® Quite el cable de antena del televisor, y conéctelo al terminal
ANTENNA IN en el reproductor.

® Conecte el terminal TV.del reproductor al terminal de entrada
de antena del televisor con el cable de antena de radiofrecuen-
cia (RF) adjuntado.

Al realizar las conexiones, desconecte la alimentacién al reproduc-

tor y otras unidades que deban ser conectadas, y retire los enchu-

fes de cada unidad de los tomacorrientes. Conecte la alimentacion

después de haber realizado todas las conexiones.

() Amplificador estereofénico

(@ CD o AUX

(® VCR

@ Terminal AUDIO OUT

(® Cable de conexion de audio

(® Antena

(@ Durante la reproduccién de disco, desactive la alimentacién al
video.

Al enchufe de tomacorriente.

(® Cable de antena de RF

MONITOR DE TELEVISION Y VIDEO
® Consuite la figura [B) - en la pagina 3.

® Monitor de TV
Amplificador estereofénico

Si est4 utilizando un monitor de televisién y video (equipado con
terminal de entrada de video), utilice un cable coaxial para conec-
tar el terminal MONITOR OUT en el reproductor al terminal de entra-
da de video en el monitor de television (terminal de entrada de video
terminada). En este caso, las salidas de audio en el reproductor de-
ben estar conectadas a entradas de audio del monitor de TV o a
un sistema estereofénico para reproduccion de audio.

NOTA:
Al realizar las conexiones entre el reproductor de videodiscos y el
monitor de TV, lea también las instrucciones para el monitor de TV.
S/ desea conectar la salida de video del reproductor de videodisco
directamente a su monitor de TV, pida a su distribuidor un cable
adecuado. Este accesorio es opcional, porque el tipo de cable de
conexion depende del tipo de monitor utilizado.

MONITOR DE TV Y VIDEO (O TELEVISOR) CON
TERMINAL DE ENTRADA "'VIDEO/AUDIO"’

@ Consulte la figura [5 -2 de la pagina 3.

® Monitor de TV vy video (o televisor).

Al utilizar un monitor de TV y video (o televisor} con terminal de
entrada *'VIDEO/AUDIO'" al terminal VIDEO/AUDIO OUT del repro-
ductor. '

A tal fin, se precisa un cable especial, que rogamos solicite a su
distribuidor.
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AJUSTE DE CANAL UHF PARA REPRODUCCION
DE VIDEODISCOS

La sefial audio y video captada del videodisco se transmite al tele-

visor como sefal de television UHF {canal 36). Debe sintonizarse

el canal segun el procedimiento que a continuaciéon se detalla.

(1) Pulse uno de los botones de seleccién de canal en su televi-
sor que no esté ocupado por una emisora.

(2) Comience la reproduccidn del disco.

(3) Aijuste el mando de sintonia de su televisor correspondiente
al botdn de seleccidon de canal pulsado en la etapa {1} anterior
hasta que la imagen procedente del disco reproducido sea lo
mas nitida posible.

® Puede encontrar una exposicion mas detallada sobre sintoniza-

cién en el manual de instrucciones del televisor que utilice.

La sefial UHF transmitida desde el reproductor de videodiscos al

televisor puede ajustarse a cualquier frecuencia en la gama cuopa-

da por los canales 32 a 40. Si ajusta su televisor al canal 36 para
reproduccion de videodiscos y encuentra cierto ruido de interferencia
por causa de emisiones en canales préximos, o si sus emisoras UHF
preseleccionadas se ven afectadas en términos de calidad de ima-
gen, es preciso desplazar levemente la frecuencia de salida del con-
vertidor de radiofrecuencias y alejarla de la del canal 36.

® Consulte la figura B - de la pagina 3.

Para cambiar el canal de convertidor de radiofrecuencias, utilice el
destornillador accesorio para girar el tornillo en el interior de la aber-
tura en el panel posterior rotulada CHANNEL (canal). Advierta que
s6lo es preciso girar un poco el tornillo.

® Consulte la figura [B-® de la pagina 3.

(@ Mando de sintonia.

Después de girar el tornillo un poco en uno y otro sentido, reajuste
el mando de sintonia del televisor para recibir claramente el vide-
odisco. Repita este proceso hasta obtener una éptima recepcién.

SISTEMA DE REDUCCION DE RUIDO CX

El sistema de reduccion de ruido CX se utiliza para reducir el ruido
que pueda producirse durante la grabacién del disco, y por consi-
guiente mejora la relacién sefal-ruido. Cuando deba reproducirse
un disco caracterizado con el simbolo CX, pulse la tecla CX en la
unidad de control remoto. Una luz indicadora confirmara que el de-
codificador esta actuando.

Si bien el decodificador CX mejorara significativamente la gama di-
néamica de un disco CX, el disco puede reproducirse muy satisfac-
toriamente sin decodificarlo. Sin embargo, los discos sin simbolo
CX no deben ser reproducidos con el control CX activado. Esta fun-
cion puede desactivarse pulsando la tecla CX, cerciorandose de que
se enciende la lampara indicadora.

En algunos discos CX, se graba un codigo especial que activa
y desactiva automdéticamente el sistema CX. Cuando se repro-
duce uno de estos discos, el reproductor lee el cédigo, y la acti-
vacion/desactivacion de los controles del sistema CX se realiza
automdticamente, imposibilitando su manipulacién desde la tecla
correspondiente del reproductor. Si durante la reproduccion ob-
serva que el sistema CX no responde a la tecla CX, ello indica
qgue la conmutacién CX esta ocurriendo automaticamente; no
se trata de una averia.

El sistema CX no tiene nada que ver con los discos CVD porque
este sistema sélo es vélido para sonidos analégicos.




CONEXIONES

CUANDO SE COMBINA CON UN TELEVISOR
PIONNER OPCIONAL DE MARCA PIONEER

® Consulte la figura de la pagina 3.

(@ CONTROL IN

@ VIDEO OUT

® AUDIO OUT

(@ Amplificador estereofénico
(& Televisor

Conecte el terminal VIDEQ OUT del reproductor al terminal de entra-
da de video del televisor, y conecte los terminales AUDIO OUT del
reproductor a los terminales de entrada de audio del televisor.

(Control del sistema)

Conectando el terminal de entrada de control del reproductor al ter-

minal remoto del televisor, el sistema puede ser controlado dirigiendo

la unidad de control remoto del reproductor al receptor de control

remoto del televisor.

® Para utilizar el terminal CONTROL IN, recurra a un cable de mi-
niclavija telefénica.

Sirvase consultar también las instrucciones del televisor.

NOTA:
Cuando se han realizado las conexiones de control del sistema, el
reproductor no puede ser controlado directamente por la unidad de
control remoto. Para manipular el reproductor, dirija la unidad de
control remoto al televisor.

EJECUCION DEL CONTROL DEL SISTEMA
CUANDO EL REPRODUCTOR SE UTILIZA
JUNTO CON UN PRODUCTO DE LA MARCA
PIONEER & :

® Consulte la figura de la pagina 3.

@® VIDEO OUT
@ AUDIO OUT

Cuando el reproductor se combina con un receptor AV o un ampli-
ficador central AV (opcional), si se trata de productos Pioneer de
marca , puede llevarse a cabo un sistema de control del siste-
ma centralizado.

Conecte el terminal VIDEO OUT del reproductor al terminal de entra-
da de video del receptor {o amplificador) estereofénico, y conecte
los terminales AUDIO OUT del reproductor a los terminales de entra-
da de audio del receptor (o amplificador) estereofénico.
Conecte el terminal CONTROL OUT del receptor (o amplificador)
estereofénico al terminal CONTROL IN del reproductor, utilizando
un cable de conexién de minitoma telefénica. Para datos relativos
al método de conexidén y funcionamiento, sirvase consultar las ins-
trucciones de funcionamiento de su receptor {0 amplificador) es-
tereofénico.

NOTA:
Cuando se ha conectado un cable de conexion al terminal CONTROL
IN, no es posible el control directo del reproductor con la unidad
de control remoto. Manipule el reproductor con la unidad de control
remoto dirigiéndolo al receptor AV o amplificador central AV.
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NOMENCLATURA Y FUNCIONES DEL PANEL Y DE LA UNIDAD

DE CONTROL REMOTO

[PANEL FRONTAL DEL REPRODUCTOR]
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(D Botén de alimentacion (POWER)

(@ Puerta/indicadores

Cuando se activa la alimentacién, y se pulsa el botén
OPEN/CLOSE (abrir/cerrar), la puerta se abre hacia abajo y a

la vez el disco sale expulsado hacia afuera.
{Consulte los ""INDICADORES"’.)

Bot6n de visualizacion de tiempo
(TIME DISPLAY)

Se utiliza para cambiar la indicacién, la visualizacion en pan-

talla y la de indicador.

En discos que carecen de indice de materias (TOC), sirve de
botén de conexion/desconexion (ON/OFF) para la pantalla del

monitor. (Consulte los ‘'INDICADORES"’.)

Botén de reproduccién aleatoria
(RANDOM PLAY)

Esta funcion esté limitada a discos compactos y a la parte de
audio de discos compactos con video (CDV) de 12 cm. Puise

el botén para comenzar la reproduccién aleatoria.

Boton de blsqueda/memoria
(SEARCH/MEMORY)

Funcién de botdon de bUsqueda:

@ Ejecucion de la operacidn de blsqueda.
® Para operacion de repeticién de memoria.
Funcién de boton de memoria:

Este botdn se utiliza también para introducir programas para

reproduccién programada.

Boténes de digitos (DIGIT) (0O a 9)

® Se emplea para entrada de busqueda, seleccion de pista

y programa.

@® Utilicelo durante la edicion para designar la hora en minu-
tos. (Esta funcion estd limitada a discos compactos y la
parte de audio de un discos compactos con video (CDV)

de 12 cm.
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® o

@

@9

Botén de abrir/cerrar (OPEN/CLOSE) (&)

Este botén se utiliza para abrir y cerrar la plataforma de disco.
La colocacién de un disco en la plataforma y la subsiguiente
pulsacién de este botdn hace que la plataforma se retraiga al
interior del reproductor y comience la reproduccién del disco.
La pulsacién de este botdn durante la reproduccion detiene
ésta y proyecta al exterior la plataforma.

Botones de exploracion (SCAN) ( <«) (PP)

Después de comenzar la reproduccién, el disco circula a gran
velocidad hacia adelante o hacia atras mientras se mantengan
pulsados, respectivamente, el boton 44 y el PP,

Tiene dos velocidades. Los dos primeros segundos que se man-
tiene puisado un botén la exploracién es lenta, y posteriormente
toma velocidad.

Botén de reproduccion/pausa (PLAY/PAUSE)
(>/10)

® La colocacién de un disco en la plataforma de disco y la
subsiguiente pulsacién de este botdn retrae la plataforma
al interior del reproductor y comienza la reproduccién del
disco.

® La pulsacién de este botdn mientras el disco esta parado
inicia la ejecucion del disco.

@ La pulsacién de este botén durante la reproduccién hace
que ésta se interrumpa. La pulsacion renovada de este bo-
tén vuelve a activar la reproduccion desde el pasaje donde
se interrumpiera.

@ Pulse este botén para comenzar la programacion de ca-
pitulos.

Botones de salto (SKIP) {i«q) {»»i)

® Se utilizan para desplazarse al comienzo del capitulo para
discos LaserVision, o para desplazarse al comienzo de la
pista en el caso de discos compactos con o sin video (CDV)
de 12 cm.

® Durante la entrada de programa de reproduccién progra-
mada, utilizando la tecla de salto de capitulo { ) o (PP )
(utilizada también como tecla de correccion PGM
CORRECT), puede alterarse el contenido de un programa
ya introducido.
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Toma de auriculares (PHONES)

Si desea utilizar auriculares, inserte la clavija de los mismos
en la toma de auriculares.

) Ventanilla sensora del control remoto

(2 Botén de edicién automatica de PGM
(AUTO PGM EDITING)
Esta funcién estd limitada a discos compactos v a la parte de
audio de discos compactos con video (CDV) de 12 cm.
Pulse el botén AUTO PGM EDITING para programar selecciones
que puedan ser reproducidas dentro del tiempo designado.

(i3 Boton de programa (PROGRAM)

Este botén se utiliza para reproduccién programada, es decir,
reproduccién en la que se altera el orden de los capitulos.

(® Mando de control de nivel de auriculares
{PHONES)

Utilicelo para ajustar el nivel de sonido cuando utilice auricu-
lares. El giro a la derecha incrementa el nivel de sonido.

INDICADORES:
® © @ @ @M O
| I _l
@____[- TRACK  moex F;L’;AI\EE Lasani'y CEav] m
— .
O—t=d LIl oo Ehossrtes @
IL_GL__I LILIOD uDEnHS FROGRAN
! 5
® 23
@ TV : Se enciende cuando el televisor conec- TOTAL : Indica el nimero total de selecciones y
tado al terminal de salida del televisor en tiempo total de reproduccion (TRACK/
la parte posterior del reproductor esté re- CHAP) en el lado de reproduccion del dis-
cibiendo un programa de television. co. Ademas, no aparece el TOTAL al
Apagado : Cuando se esta reproduciendo un disco. reproducir discos LD.
Encendido : Mientras se recibe la emision de TV. (® Reproduccion

@ CD, CDV, LD

Cuando se conecta la alimentacién al
principio, no se enciende el indicador.

CD (disco compacto)

: Se enciende durante la reproduccién de

un disco compacto.

CDV (disco compacto con video)

: Se enciende durante la reproduccién del

CDV de 12 cm.

LD (disco LaserVision)

LD y CDV

® Sonido digital
(DIGITAL SOUND)

@ Pista/capitulo
(TRACK CHAP)

(® indice/etapa .
(INDEX/STEP) (")

(® Tiempo/fotograma
(TIME FRAME)

@ Resto (REMAIN)

: Se enciende mientras se reproduce el dis-

co LaserVision.

: Se enciende durante la reproduccién de

discos CDV de 20 6 30 cm.

: Se enciende durante la reproduccién de

discos CDV o CD.

: Indica el niimero de pista reproducido o

el nimero de capituio reproducido.

: Indica el nimero de indice de las sefa-

les indexadas en un programa musical,
o el nmero de etapa del programa cuan-
do se estd reproduciendo un programa.

: Indica el tiempo transcurrido de repro-

duccién o el de fotograma de discos de
reproduccidn activa (CAV).

: Indica el tiempo que resta desde la posi-

cidén actual de reproduccion hasta el fi-
nal de la reproduccién de discos
compactos o de la parte de audio de dis-
cos compactos con video (CDV) de 12
cm.

(PLAY)

Edicién (EDIT)

@ Aleatorio
(RANDOM)

@ cx ({Cm)

® 1L, 2/R

Repeticién
(REPEAT)

: Se enciende durante la reproduccién.

Parpadea al proceder a la reproduccion
y durante la busqueda.

: Se enciende durante el proceso de

edicién.

: Se enciende junto con el indicador RE-

PEAT durante la reproduccion aleatoria.

: Se enciende mientras act(a el sistema de

reducciéon de ruido CX.

CX es marca registrada de CBS Inc. Es-

te reproductor cumplimenta la ESPECI-

FICACION DE AMPLIACION DE CX.

® CX sdlo puede utilizarse durante la
reproduccién de discos LaserVision.

: Indica el canal de salida de audio. 1/L in-

dica el primer canal de audio, o canal iz-
quierdo; 2/R indica el segundo canal de
audio, o canal derecho. Cuando se acti-
va la alimentacion, ambos indicadores se
encienden {en modo STEREOQ).

: Indica el tipo de ejecucion de repeticion

durante la reproduccion. La ejecucion
REPEAT se selecciona con las teclas A
o B de la unidad de control remoto.

: Indica cuando se selecciona la ejecucion

de repeticion de un intervalo entre dos
puntos A y B.
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NOMENCLATURA Y FUNCIONES DEL PANEL Y DE LA UNIDAD DE CONTROL REMOTO

Capitulo/pista
{CHAP/TRK)

Una cara
(ONE SIDE)

Programa
(PROGRAM)

: Indica repeticidn de capitulo con discos

LaserVision o discos CDV de 20 6 30
cm; indica la pista (ndmero de seleccién)
seleccionada para reproduccion de repe-
ticién en discos compactos con o sin vi-

deo (CDV) de 12 cm.

: Indica que ha sido seleccionada la repe-

ticion de la reproduccién para una cara

del disco.

; Indica que se ha seleccionado la ejecu-

cién de repeticiéon de programa.

Tiempo {Fotograma)/Resto/Total (TIME (FRAME)/RE-
MAIN/TOTAL)

Cambia cuando se pulsa el boton TIME DISPLAY o la tecla
DISPLAY de la unidad de control remoto.

(") En caso de la parte de video de discos CDV:

ETIME {(FRAME) — TIME (FRAME} — TOTAL—|

En caso de la parte de audio de discos CDV de 12 cm:

I—' TIME — TIME — REMAIN — TOTAL—,

"1 : £l INDEX (indice) es una sefial pregrabada que indica dife-
rentes puntos dentro de una seleccion o entre selecciones.
Para discos que tienen grabada una sefial INDEX, se ofrece
en la instrucciones una indicacién al efecto.

[UNIDAD DE CONTROL REMOTO]

* Consulte en la pagina 2 la figura para ver la insercién de pi-
las en la unidad de control remoto. Las teclas para las que no

dan instrucciones especiales corresponden a las mismas fun-
ciones que los botones del aparato principal. (Consulte la sec-
cién [PANEL FRONTAL DEL REPRODUCTORI.)

r(U) PIONEER

CO COV LD PLAYER

—

e

CHAPTER/ .
TRACK
ONE SIDE --:I

oy
MONITOR  CX

@EO ©

®

s R

)

TV/LDP

® ©

cilapTERSH IP

;

TE[ACK SEAFl:H
Jncd | o)
PN CORRECT

®@ ®© © 6

CU-CLDD11

=

() Teclas de expulsién (EJECT) (Il / &)

Esta tecla se utiliza para detener la reproduccién y extraer el

disco.

La primera vez que se pulsa detiene la rotacion del disco. La
segunda vez extrae del aparato la plataforma de disco. Si no
hubiera ningln disco en la plataforma, ésta sale hacia afuera

a la primera pulsacion de esta tecla.

210

<VRE1002>

(@ Tecla de pausa (PAUSE) (Hl)

Cuando se pulsa esta tecla, se interrumpe temporalmente la
reproduccion. Para salir del modo de pausa, vuelva a pulsar
la tecla PAUSE.
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®

@

®@Q @ ©

Teclas de repeticion (REPEAT A, B)

Se utilizan para repetir la reproduccion.

Tecla de monitor de audio (AUDIO MONITOR)

Alterna el canal de audio. Cuando se conecta por primera vez
la alimentacion del reproductor, el audio es estereofénico y
se encienden ambos indicadores, 1/L y 2/R. Cada vez que se
pulsa esta tecla, el canal de audio se desplaza una etapa en
la secuencia 1/L — 2/R — 1/Ly 2/R (Estéreo) — 1/L ... {Ver
pagina 214, “EJECUCION DE REPRODUCCION DE AUDIO DE
DISCOS ESTEREOFONICOS''.)

Tecla CX

Interruptor del sistema de reduccién de ruido CX.

Teclas de exploracion (SCAN) ( 4d) (PP)

Se utiliza para adelantar o retrasar rapidamente la reproduccién.
Teclas de digitos (DIGIT) (0 a 9)
Tecla de borrado (CLEAR)

La tecla de borrado se utiliza en los siguientes casos:

® Para detener la reproduccién de repeticion, para interrum-
pir una blsqueda, o para corregir entradas realizadas con
las teclas DIGIT.

@® Para borrar la Ultima etapa del programa.

@ Para finalizar la reproduccién de programa.

® Para finalizar la reproduccion aleatoria.

Tecla TV/LDP

Cuando la antena se conecta al televisor a través del repro-
ductor, esta tecla alterna entre reproduccién de disco y recep-
cién de emisiones de TV UHF.

Tecla de salto de capitulo/bisqueda de
pistas, correccion de programas
(CHAPTER SKIP/TRACK SEARCH, PGM
CORRECT) (i«q) (»»i)

Esta tecla tiene la misma funcién que el botén SKIP en la par-
te frontal del reproductor.

Tecla de reproducciéon (PLAY) (P)

® La colocacién de un disco en la plataforma de disco y la
subsiguiente pulsacion retrae la plataforma de disco al in-
terior del reproductor e inicia la reproduccién del disco.

® La pulsacion de esta tecla cuando el disco esté parado ini-
cia la reproduccién.

® La pulsacién de esta tecla cuando el reproductor esta en
pausa reanuda la reproduccién normal.

® La pulsacién de esta tecla tras la programacién de capitu-
los inicia la reproduccién de aquel programa de capitulos.
(Ver pagina 223, ’'/REPRODUCCION DE PROGRAMAS'’).

Tecla de visualizacién (DISPLAY)

Tiene la misma funcién que el boton TIME DISPLAY en la par-
te frontal del reproductor.

®

Tecla de capitulo/fotograma-tiempo,
pista/tiempo
(CHAPTER/FRAME-TIME, TRACK/TIME)

Esta tecla se utiliza para solicitar la parte del disco que desea
ver o escuchar (blusqueda).
(Ver paginas 215 y 219.)

Tecla de programa (PROGRAM)

Esta tecla tiene la misma funcién que el botén PROGRAM de
la parte frontal del reproductor.

Tecla de busqueda/memoria
(SEARCH/MEMORY)

Esta tecla tiene las mismas funciones que el botén SEARCH/
MEMORY en la parte frontal del reproductor.
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FUNCIONAMIENTO BASICO

PARA REPRODUCCION DE DISCOS CDV, DISCOS LASERVISION
Y DISCOS COMPACTOS

[Precauciones]

o Conecte la alimentacion del televisor, y seleccione
un canal no utilizado para recepcion de emisiones
de TV.

(Si utiliza un televisor con terminal de entrada de
video, seleccione la entrada de video.)

Al utilizar un monitor de TV, conéctele la alimen-
tacion.

o Conecte la alimentacion de su equipo estere-
ofdnico.

ANTES DE COMENZAR LA REPRODUCCION,
PRESTE ATENCION AL EXCESO DE ENTRADA
Al reproducir estos discos ajuste el volumen de sonido adecuada-

mente para evitar que se estropeen sus altavoces por exceso de
entrada.

PARA INICIAR LA REPRODUCCION

1. Ponga el interruptor POWER (1) en la posicién ON.

La pantalla del televisor o monitor tomara un color azul.

2. Pulse el botén OPEN/CLOSE (&) (.
La puerta se abrird, y la plataforma de disco saldra afuera cierta
distancia. La plataforma no se abrira ni se cerrara si el apara-
to no esta alimentado.

PLATAFORMA DE DISCO
® Consulte la figura [3]-(D en la pagina 3.

Al seleccionar cada tamario de disco, selecciénelo de modo que
el borde del disco quede adecuadamente alineado con las guias
correspondientes que se indican en la figura.

Disco de 8 cm

(® Disco de 12 cm

(© Disco de 20 cm

(@ Disco de 30 cm

3. Cargue el disco.
® Consulte la figura [9) -2 en la pagina 3.

No olvide cargar el disco de modo que la etiqueta del lado que de-
see reproducir esté hacia arriba, igual que en el caso de un disco
de audio.

(® Lado de Ia etiqueta hacia arriba

NOTA:
Solo puede cargarse un solo disco a la vez.

La carga de un disco encima de otros puede causar una grave ave-
ria o rayado de los discos. Por favor, sélo cargue un disco cada vez.

4. Puise el botéon PLAY/PAUSE (»/11) 9.
® La plataforma de disco se retrae al reproductor y comien-
za la reproduccion.
@® El botén OPEN/CLOSE (7) puede pulsarse en lugar del bo-
tén PLAY/PAUSE (9) para retraer la plataforma de disco y
comenzar la reproduccién (inicio automaético).
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[Visualizacién de pantalla]
® Consulte la figura de ia pagina 4.

(@ Discos CDV de 20 6 30 cm o discos de LaserVision

(@ Disco compacto
(® Disco CDV de 12 cm

[Visualizacion de reproductor]
@ Consulte la figura de la péagina 4.

(M Disco de LaserVision; CAV

(@ Disco compacto

(3@ Disco CDV de 12 cm — (parte de video — cuando la parte de
video comienza a partir de la quinta pista.)

(@ Disco CDV de 20 6 30 cm

[Cuando se escucha el reproductor por los auriculares]

Conecte los auriculares con una clavija estereofénica
normalizada a la salida de auriculares del reproductor. El volumen
puede ajustarse con el mando de control PHONES.

PARA DETENER LA REPRODUCCION

Cuando termina de reproducirse una cara del disco, la reproduc-
cion se detiene automaticamente vy el disco deja de girar.
Para detener el disco durante la reproduccién, haga lo siguiente:

1. Pulse el botén OPEN/CLOSE (& ) @) en el repro-
ductor, o la tecla EJECT (/& ) (D en la uni-
dad de control remoto.

® Cuando se pulsa el botén OPEN/CLOSE (@) en el reproductor,

el disco deja de girar, y sale afuera la plataforma de disco.
® Cuando la tecla EJECT (1) en la unidad de control remoto se

pulsa:
Una vez : El disco deja de girar.
Dos veces : El disco deja de girar y sale afuera la plataforma
de disco.
STOP

2. Retire el disco.
Reintegre el disco a su funda o caja, y pédngalo en posicién
vertical.

3. Pulse el botén OPEN/CLOSE (&) @.
La plataforma de disco se retrae al interior del reproductor.
Cercidrese de esperar a que el indicador de disco deje de par-

padear.
4. Pulse el interruptor POWER (1) otra vez para des-
conectar la alimentacion.

NOTA:
No desconecte la alimentacién con la plataforma de disco fuera del
reproductor. Una fuerza grande aplicada a la plataforma de disco
mientras esté fuera del reproductor puede estropearla.

Segun dénde esté colocado el reproductor, puede haber peligro de
que caiga al suelo. Retraiga siempre la plataforma al interior del
reproductor salvo al introducir o extraer un disco.




FUNCIONAMIENTO BASICO

PRECAUCION

* No coloque nada en la plataforma de disco salvo un disco.

* Noincline ni levante el reproductor durante la reproduccién,
porque podria estropear el disco.

Si debe trasladar el reproductor, extraiga primero el disco,
desconecte la alimentacion, y desenchufe el enchufe del to-
macorriente.

* Sila imagen no es clara, ajuste la microsintonia de su te-
levisor.

* Sise adhieren huellas dactilares o suciedad a la superficie
de reproduccion del disco, la calidad de video y audio empe-
oraran. Antes de cargar un disco, limpie la superficie infe-
rior del disco si esta sucia (este es el lado opuesto al de la

etiqueta, pero es la cara con la sefial a reproducir).

PARA VER UN PROGRAMA DE TELEVISION

® Consulte la figura de la pagina 4.

Cuando ha conectado una antena a su televisor a través del termi-
nal ANTENNA del reproductor, segtin el ejemplo de conexiéon expre-
sado en estas instrucciones, figura [4] de la pagina 2, pueden
recibirse normaimente emisiones de TV siguiendo uno de los pro-
cesos a continuacion:

B Desconexion del reproductor

Antes de desconectarlo, ejecute las instrucciones de ‘*‘PARA DE-
TENER LA REPRODUCCION’’, y pare la reproduccién del disco.

W Haciendo que se active el indicador TV en el panel
frontal
{Utilice la tecla TV/LDP (9 en la unidad de control
remoto)

En uno y otro caso, las sefiales de la antena se alimentan al te-

levisor a través del reproductor.

@ Antena de UHF.

@ Pulse la tecla TV/LDP ® en la unidad de control remoto pa-
ra activar el conmutador, o para desconectar la alimentacién.

NOTA:
En un drea de serial de TV débil, pueden aparecer franjas diagona-
les en la pantalla del televisor cuando se pulsa la tecla TV/LDP (®
para recibir una emisién de TV. Esto no siempre indica problemas.
Las franjas deben eliminarse desconectando la alimentacion del
reproductor. En tales casos, o cuando desee ver /a television du-
rante largos periodos, recomendamos que desconecte el interrup-
tor de alimentacién del reproductor.

CUANDO SE UTILIZA UN TELEVISOR CON
TERMINALES DE ENTRADA DE VIDEO Y AUDIO

Al utilizar el terminal de entrada de video de su TV, pase a recep-
cién de televisiéon utilizando los controles del televisor.

OPERACIONES DEL
CONTROL REMOTO

® Consulte las figuras y k4 en la pagina 4.

Cuando manipule la unidad de control remoto, dirija fa parte trans-
misora de la sefial de infrarrojos al receptor de control remoto (RE-
MOTE SENSOR) en la parte frontal del reproductor. La unidad de
control remoto puede utilizarse dentro de un radio de unos 7 metros
del sensor remoto, y en angulos de hasta unos 30°.

NOTAS PARA LA UTILIZACION DE LA UNIDAD DE CONTROL

REMOTO

e Siexiste algiun obstaculo entre la unidad de control remoto y
el reproductor, o si la unidad esta a un éangulo excesivo con re-
lacion al panel frontal del reproductor, la serial de la unidad de
control remoto puede no llegar al sensor remoto.

* Siel reproductor funciona cerca de otros electrodomésticos que
generen rayos infrarrojos, o si otros dispositivos de control re-
moto a infrarrojos se emplean en proximidad al reproductor, éste
puede funcionar mal, o bien los demés aparatos por causa de/
control remoto del reproductor. En tal caso, cambie de lugar el
aparato para evitarlo.

* Siel radio de accién de la unidad de control remoto es excasi-
vamente corto, recambie las pilas.

® Cuando la unidad no vaya a utilizarse durante mucho tiempo
fmas de un mes), quitele las pilas para evitar que rezume el
electrolito en el compartimiento. Si hubiera fugas de electrdli-
to, limpie el liquido y recambie las pilas.

* No coloque libros ni objetos sobre la unidad de control remoto,
porque podrian pulsar los botones y agotar /as pilas.
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DE LASERVISION

EJECUCION DE REPRODUCCION DE AUDIO DE
DISCOS ESTEREOFONICOS

Cuando se conecta la alimentacion, el reproductor pasa al modo
estéreo (ambos indicadores audio, 1/Ly 2/R), y se ejecuta la repro-
duccién del disco en este modo.

Si cualquiera de los indicadores, 1/L 6 2/R, esta apagado, pulse la
tecla AUDIO MONITOR ® en la unidad de control remoto para ha-
cer que se enciendan ambos indicadores. El sonido reproducido por
el televisor conectado al terminal TV no seré estereofénico.

DISCOS BILINGUES, DISCOS MULTI AUDIO

Pulse la tecla AUDIO MONITOR @ hasta que el indicador de audio
para el canal que desee escuchar se encienda, y se apague el indi-
cador de audio del otro canal. La seleccion de audio recorre la se-
cuencia 1/L = 2/R — estéreo.

SELECCION DE SONIDO CON LA TECLA AUDIO
MONITOR

~ Terminal . g s
Tecla Sefal de [de salida|Indicadores | Visualizacién
AUDIO salida de |de audio o en
MONITOR TV visualizaciéon pantalla
1/L|2/R
~orron | Combinacion "
E‘] o 1/L|2/R 2/R I ST |
1Ly 2/R
E—‘] 1L L 1/L /L
~OiTOR 2/R 2/R|2/R 2/R 2/R
SISTEMA CX

(La tecla del sistema CX es eficaz sé6lo para
reproductores disc de LaserVision)

Cuando el indicador de sistema CX no se enciende al reproducir
un disco con la marca B, ello indica que el disco no ejecuta la
conmutacién CX automaticamente. Sirvase pulsar la tecla CX ®
en la unidad de control remoto, para que se encienda la luz indica-
dora de sistema CX.

Algunos discos tienen cédigos grabados que activan
y desactivan automaticamente el sistema CX. Al
reproducir estos discos, la conmutacion del sistema
CX se realiza automaticamente. También, una vez re-
alizada la conmutaciéon automatica, no puede efec-
tuarse la conmutacion con la tecla CX.

CX es marca registrada de CBS Inc.
Este reproductor cumplimenta la ESPECIFICACION DE AMPLIACION
CX.

NOTA:
Al reproducir un disco sin la marcalCBll, desactive siempre el siste-
ma CX. De lo contrario, el sonido no se reproducira con naturalidad.
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DISCOS CON AUDIO DIGITAL

Cuando se reproduce un disco con audio digital, se enciende el in-
dicador DIGITAL SOUND en el panel frontal. Las sefiales de audio
salen por los terminales de salida AUDIO del panel posterior.

La salida de audio digital puede alternarse entre 1/L, 2/R y estéreo
con la tecla AUDIO MONITOR (@), del mismo modo que la salida
de audio analégica a excepcion de discos CD.

PAUSA

La pulsacion de esta tecla hace que el video y el sonido desaparez-
can, y provoca la interrupcién temporal de la reproduccion. La pan-
talla se torna azul, y aparece una indicacidon de la cara que se esta
reproduciendo ("'SIDE A’" o “’SIDE B”’) y la palabra ““PAUSE"’
(pausa). La pulsacion renovada de esta tecla hace que se reanude
la reproduccion desde el punto de interrupcion. (En el caso de al-
gunos discos, no aparece la indicacién ‘‘SIDE"".)

PAUSE
SIDE A

NOTAS:

e Sila pantalla visualiza el capitulo y fotograma o tiempo, esa vi-
sualizacién tiene prioridad, y no aparece “PAUSE”".

e Cuando se pulsa la tecla PAUSE (2) durante la operacién de bus-
queda, el reproductor entra en pausa cuando concluye la
busqueda.

e Cuando se cancela el modo de pausa mientras se reproduce un
disco de larga duracion, el punto desde el que se reanuda la repro-
duccion puede ser algo distinto del punto en el que se interrum-
pi6 la reproduccion.

VISUALIZACION
® Consulte la figura en la pagina 5.

Visualiza el tiempo de reproduccion transcurrido desde el comien-
zo de los discos hasta la seleccién que se esté reproduciendo (o
el tiempo transcurrido desde el comienzo de la parte de video en
los CDV) en los indicadores de la parte frontal de! reproductor o
en la pantalla de televisién. En caso de discos con indice de mate-
rias (TOC), al pulsar el botén TIME DISPLAY 3 o la tecla DISPLAY
(2 de la unidad de control remoto, TOTAL (nimero total de selec-
ciones en el disco y tiempo total de reproduccion), y TIME (el na-
mero de la seleccion que actualmente se reproduce y el tiempo total
de reproduccion) se visualizan consecutivamente.
® Pulse la tecla DISPLAY (2 una vez para visualizar la informa-

cion TOTAL en la pantalla del monitor; vuelva a pulsarla para

visualizar la informacién TIME.

@) Capitulo n®

@ Min.

® Seg.

@ Numero total de capitulos y tiempo total de reproduccién

(® Nuamero total de capitulos

EXPLORACION

Después de iniciada la reproduccioén, la pulsacién de cualquier extre-
mo de Ias teclas SCAN (& hace que la reproduccion adelante o se
atrase a gran velocidad.
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»» . Rapido hacia adelante

<4 : Rapido hacia atras

La velocidad de exploracién puede ser una de dos. Durante aproxi-

madamente dos segundos después de pulsar la tecla, la velocidad

de exploracion es lenta, y a continuacién muy rapida.

® La velocidad de exploracién no cambia a alta velocidad en la parte
de video de los CDV de 12 cm.

SALTO DE CAPITULOS

(Discos en los que se han grabado nimeros de
capitulos)

Esta funcién hace que el reproductor salte al comienzo del capitu-

lo siguiente, o al comienzo del capitulo que se esta reproduciendo

ahora mismo.

Esta operacion puede realizarse con la tecla CHAPTER SKIP (0 en

la unidad de control remoto o con los botones SKIP (9 en el repro-

ductor.

Puisando el lado P® : El reproductor salta al comienzo del capi-
tulo siguiente.

Pulsando el lado 4 : El reproductor salta al comienzo del capi-
tulo que se esta reproduciendo en este
momento.

(Salto al capitulo 3)

SEARCH

CHAPTER 3

Si se pulsa la tecla repetidas veces, el reproductor salta al comien-
zo de los capitulos de acuerdo con el nimero de veces que se pul-
sa la tecla.

NOTAS:

* Sila operacion de salto de capitulo se realiza durante la repro-
duccién de repeticién, se cancela el modo de repeticion.

e Al omitir capitulos en sentido inverso, tenga cuidado en cuanto
al ndmero de veces que pulsa la tecla. La primera vez que la pul-
se, el reproductor salta al comienzo del capitulo que esta repro-
duciéndose ahora mismo. La segunda vez, el reproductor salta
al comienzo del capitulo anterior.

e £n el caso de discos en los que no se ha grabado nimeros de
capitulos, no puede utilizarse la funcion de salto de capitulos.

o Sjelsalto supera la gama de los nimeros de capitulo grabados
en el caso de discos LaserVision sin indice de materias, el repro-
ductor pasa a el modo de reproduccion al final de los discos,
y luego deja de reproducir pasados unos 10 segundos. Si salta
a un numero mayor que el grabado, invierta por favor la direc-
cién en un plazo de 10 segundos.

VISUALIZACION DE NUMERO DE CAPITULO Y
NUMERO DE FOTOGRAMA TIEMPO

® Consulte la figura de la pagina 5.

En los discos CDV de 12 y 20 cm y discos de LaserVision se gra-
ban nGimeros de capitulo, y/o nimeros de fotograma y tiempo, en
el momento de grabarse el video y el sonido.

Cada vez que se pulsa la tecla DISPLAY (9, esta informacién se
visualiza y borra alternativamente en la pantalla.

Nameros de capitulo
(discos de reproduccién activa y de larga duracién)

Indican divisiones dentro de un programa de un disco, y correspon-
den a los nimeros de capitulo de un libro.

Algunos discos carecen de nameros de capitulo. En tal caso, no
pueden visualizarse.

Nuameros de fotograma
{discos de reproduccion activa)

Se asignan nimeros de fotograma uno por uno a cada fotograma
desde el comienzo del programa del disco. Corresponden a los nd-
meros de pagina de un libro.

Nameros de tiempo
(discos de larga duracion)

Representan el tiempo transcurrido desde el comienzo del disco para
el modo de reproducciéon normal.

En el caso de algunos discos, los nimeros de tiempo se registran
con minutos como unidad minima, mientras que en otros la unidad
minima es el segundo.

() Disco de reproduccién activa

(@ Disco de larga duracién

(® Numero de fotograma

@ Namero de capitulo

(® Segundos

(® Minutos

@ Horas

Disco con nimeros de tiempo en segundos

(@ Disco con numeros de tiempo en minutos

[Visualizacién de reproduccion]

Ejemplo: disco de reproduccioén activa.
® Consulte la figura de la pagina b.

M Indica el nimero de capitulo
@ Indica el numero de fotograma

BUSQUEDA (ACCESO ALEATORIO)

Esta funcion busca la escena requerida mediante nimeros de fo-
tograma, nimeros de capitulo o nimeros de tiempo. Para buscar
una escena, utilice la unidad de control remoto después de que apa-
rezca una imagen en la pantalla. Puede realizarse la' misma opera-
¢ion para la parte de video de los disco CDV de 12 cm. Ademas,
es posible la busqueda tanto hacia adelante como hacia atrés, tan-
to en la parte de audio como en la de video.

NOTAS:

e Siespecifica un nimero de capitulo, nimero de fotograma o nt-
mero de tiempo superior al nimero méximo grabado, el repro-
ductor buscaré cerca del final de la cara que se estd
reproduciendo. Cuando se reproduce un disco con TOC, no
puede buscarse un capitulo de nimero mayor que el grabado
en el disco.

e Silatecla PLAY () se pulsa durante la operacién de busqueda
(cuando el indicador PLAY parpadea mientras el reproductor esta
buscando la escena especificadal, en el caso de un disco de
reproduccion activa, el reproductor reproducira en este modo
(reproduccion o multivelocidad) después de que se haya comple-
tado la operacion de busqueda.

* [La pulsacién de la tecla PAUSE (@ durante una busqueda hace
que el disco se detenga en el lugar que se busca.
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BUSQUEDA DE NUMERO DE FOTOGRAMA
® Consulte fa figura i en la pagina 6.

@) Visualizacién en pantalla
(@ Visualizacién por indicadores

(Discos de reproduccion activa solamente)

Esta funcidn le permite buscar el nimero de fotograma especifica-
do, y lo empieza a reproducir desde tal nimero.

[Ejemplo]
Buscar el naimero de fotograma 12340
1. Pulse la tecla CHAPTER/FRAME-TIME (3.

Si se visualiza el capitulo, vuelva a pulsar esta tecla CHAP-
TER/FRAME-TIME (3.
FRAME (fotograma) O O 0O O O aparece en la pantalla.
El nimero que aparece es el nimero de fotograma buscado
en la Gltima ocasién anterior.
2. Pulse 1, 2, 3, 4, 0 de las teclas DIGIT ().
La indicacién FRAME 12340 aparece en pantalla.
3. Pulse la tecla SEARCH/MEMORY (5.
(@ La pantalla se torna azul, y parpadea el indicador PLAY
(reproduccidn).
® La imagen del fotograma 12340 aparece y se empieza a
reproducir.
(© Capitulo a buscar (Ejemplo: 3)

BUSQUEDA DE NUMERO DE CAPIiTULO
® Consulte la figura en la pagina 6.

(@ Visualizacién en pantalla
(@ Visualizacién por indicadores

(Para discos en los que se han registrado nameros
de capitulo.)

El reproductor localiza el comienzo del capitulo especificado y co-
mienza a reproducir.

[Ejemplo]
Buscar el comienzo del capitulo (CHAPTER) 3
1. Pulse la tecla CHAPTER/FRAME-TIME (3.
Si aparecen el fotograma o el tiempo, pulse otra vez esta tecla
®.
CHAPTER (capitulo) O aparece en pantalla.
El nimero que aparece es ef del capitulo de la bisgueda in-
mediata anterior.
2. Pulse el 3 en las teclas DIGIT ().
La indicacién CHAPTER (capitulo) 3 aparece en pantalla.
3. Pulse la tecla SEARCH/MEMORY (5.
(@ La pantalla se torna azul y parpadea el indicador PLAY
(reproduccion).
® El comienzo del capitulo (CHAPTER) 3 se ejecuta en el modo
de reproduccién.
(© Numero de fotograma o nimeros de tiempo que deben bus-
carse. (Ejemplo: 3)
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BUSQUEDA DE NUMERO DE TIEMPO

{Solo discos de duracién media)

Esta funcién le permite buscar la escena correspondiente al tiem-
po de reproduccion transcurrido desde el comienzo de un programa.

[Ejemplo]
Buscar la imagen a 12 minutos del comienzo de un
programa.

Para discos con nimeros de tiempo en
segundos

® Consuite la figura en la pagina 6.

@ Visualizaciéon en pantalla
(@ Visualizacion por indicadores

1. Pulse la tecla CHAPTER/FRAME-TIME (3.
(Aparece TIME (tiempo) D O.0 Q)
Si aparece el capitulo, pulse otra vez la tecla (3.
2. Pulse 1, 2, 0, 0 en las teclas DIGIT (3.
{Aparecera TIME (tiempo) 12.00)

3. Pulse la tecla SEARCH/MEMORY (5.
@ La pantalla se torna azul y parpadea el indicador PLAY
(reproduccién).
® (La reproducciéon comienza desde la imagen que se en-
cuentra a 12 minutos del comienzo del programa).
© Capitulo a buscar {Ejemplo: 3)

NOTA:
Segun el disco, los nimeros de tiempo pueden registrarse con se-
gundos como unidad minima, o con minutos como unidad minima.
Con estos diferentes tipos de discos, puede realizarse la bisqueda
con exactitud al segundo o al minuto, respectivamente. Como los
dos tipos de discos requieren métodos ligeramente distintos de intro-
duccion numérica, tenga cuidado al introducir los nameros.

Para discos con niimeros de tiempo en minutos

® Consulte la figura de la pagina 6.

@ Visualizacion en pantalla
@ Visualizacién por indicadores

1. Pulse la tecla CHAPTER/FRAME-TIME (3.
{Aparece TIME (tiempo) D:D O)
Si aparece el capitulo, pulse otra vez la tecla 3.
2. Pulse 1, 2, en las teclas DIGIT (7).
(Aparecera TIME (tiempo) 0:12)
3. Pulse la tecla SEARCH/MEMORY (5.
(@ La pantalla se torna azul y parpadea el indicador PLAY
{reproduccién).
® (La reproduccién comienza desde la imagen que se en-
cuentra a 12 minutos del comienzo del programa).
(© Capitulo a buscar (Ejemplo: 3)
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DE DISCOS CDV Y DE LASERVISION

FUNCIONES DE REPRODUC-
CION DE DISCO COMPACTO

Para las partes de video de los discos CDV de 12 cm, es po-
sible una funcion que corresponde a una busqueda de nimero
de tiempo (para discos grabados en segundos) y una basqueda
de numero de pista (que corresponde a una busqueda de na-
mero de capitulo}. Con bisqueda de nimero de pista, aparece
en pantalla TRACK (pista) en lugar de CHAPTER (capitulo).

SIMPLIFICACION DEL PROCESO DE BUSQUEDA

Los numerales introducidos durante la operacién de busqueda no
se modifican hasta que se detenga la reproduccion del disco, o hasta
que se realice una nueva introduccién de nameros.

Si desea buscar la misma imagen indicada por el visualizador nu-
mérico que aparece cuando se pulsan las teclas CHAPTER/FRA-
ME-TIME (3, puede buscar la imagen pulsando simplemente la tecla
SEARCH/MEMORY @).

También, si desea cambiar los nimeros de busqueda (busqueda de
fotograma/tiempo o busqueda de nimero de capitulo) que acaba
de introducir {mientras reproduce €l mismo disco), puede simple-
mente comenzar con la operacion de introduccion de teclas DIGIT
@. No deberia comenzar pulsando la tecla CHAPTER/FRAME-TI-

ME @.

Comienzo de la reproduccion con bisqueda de
capitulo (inicio de capitulo directo)

Colocar un disco en la plataforma de disco, y comenzar luego una
busqueda de capitulo provoca el inicio de la reproduccion desde
el capitulo especificado. Es también posible reanudar la reproduc-
cién con una busqueda de capitulo después de haber detenido la
reproduccién.

Correccion del niimero introducido

Si se ha equivocado al pulsar las teclas numéricas, pulse la tecla
CLEAR ® y luego introduzca el nimero correcto.

Fin de una btsqueda

La pulsacion de la tecla CLEAR (8) durante la introduccién de la tecla
de busqueda convierte el nimero de bisqueda en 0. Una nueva
pulsacion de la tecla CLEAR (8 en este momento cancela la intro-
duccién de namero de bdsqueda. Asimismo, la pulsacién de CLE-
AR durante el modo de blsqueda cancelard la basqueda y
activara la reproduccion de video desde el punto en que se ha pul-
sado la tecla CLEAR (®).

Audio

Cuando se reproduce un disco compacto, los indicadores de audio
1/L y 2/R vy el indicador de sonido digital (DIGITAL SOUND) en la
parte frontal del reproductor se iluminan y el audio sale de los ter-
minales de salida AUDIO en la parte posterior del reproductor.

PAUSA

Pulse la tecla PAUSE (2) en la unidad de control remoto dei botdn
PLAY/PAUSE (@ en el reproductor. La palabra "’"PAUSE’" aparece
en pantalla, y el nGmero de pista actual, minutos y segundos par-
padean en la pantalla.

La pulsacién repetida de la tecla hace que la reproduccion se re-
anude desde el punto de interrupcion.

NOTA:
Durante la reproduccién de programa de pista, no aparece
“PAUSE"". El modo de pausa se indica mediante el parpadeo del
numero de pista, minutos y segundos actuales.

REPRODUCCION ALEATORIA

@ Es para reproduccién de discos compactos y la parte audio de
disco CDV de 12 cm.

@ Las pistas del disco insertado se reproducirdn al azar. Después
de reproducir todas las pistas, se repetira la reproduccion ale-
atoria.

1. Durante el modo de reproduccion, pulse el botén
RANDOM PLAY @.
Se encenderan los indicadores RANDOM y REPEAT (aleato-
rio y repeticién, respectivamente), y comenzaréa la reproduc-
cién aleatoria.

2. Durante la reproduccion aleatoria, pulse otra vez
el botén RANDOM PLAY (3. Se reproducira otra
pista seleccionada al azar.

m Cancelar la reproduccion aleatoria

E! modo de reproduccién aleatoria puede ser cancelado
pulsando la tecla CLEAR ® o seleccionando una pista especifica.

NUMERO DE PISTA E INDICACION DE TIEMPO
® Consulte la figura en la pagina 5.

E! nimero de la pista que se reproduce y el tiempo transcurrido des-
de el comienzo de aquella pista se visualizan en la pantalla indica-
dora en la parte frontal del reproductor y pantalla de television.
Cada vez que se pulsa el botén TIME DISPLAY ® en el reproduc-
tor o la tecla DISPLAY (D en la unidad de control remoto, la pan-
talla cambia. REMAIN (resto) indica el nimero total de pistas
registradas en el disco y el tiempo total de reproduccié\n del disco;
TIME (tiempo) indica el nimero de pista que se esta reproducien-
do y el tiempo de reproduccion. Estas indicaciones se dan alterna-
tivamente.

@ (Visualizacién normal)

(® Numero de pista

® Min.

@ Seg.

® (Visualizacién de tiempo restante)

(® (Namero total de pistas y tiempo total de reproduccion)

(@ Numer total de pistas
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REMAIN {resto) no se visualiza cuando se esta reproduciendo la
parte de video del disco CDV de 12 cm .

EDICION AUTOMATICA DE PROGRAMAS

(Programacién de pistas que pueden reproducirse
dentro de un periodo deseado)

En cuanto se selecciona el tiempo de reproduccion deseado, las se-
lecciones deseadas se programan en el reproductor automaticamen-
te en el orden seleccionado dentro del tiempo designado, a partir
de la primera pista.

[Ejemplo]
Programacién en orden desde la primera pista

1. Pulse el boton AUTO PGM EDITING (1) durante la
reproduccién o en el modo de espera.
Cuando pulse el botén durante la reproduccion, la operacion
pasara a el modo de PAUSA.

2. Seleccione el tiempo de reproduccién en minutos
con los boton DIGIT ().
Las selecciones que pueden reproducirse dentro del tiempo pre-
fijado comenzaran a reproducirse automéaticamente por orden
desde la pista 1.

[Para un programa subsiguiente]

3. Pulse el botén AUTO PGM EDITING ().

PAUSE se programa automaticamente.

4. Seleccione el tiempo de reproduccién en minutos
con los botones DIGIT (5.
Programe la selecciones para que se reproduzcan durante el
tiempo deseado, a partir de la seleccién siguiente a la tltima
seleccion programada en las etapas 1 y 2 anteriores.
Se visualizara el ultimo ndmero de seleccién programado y el
tiempo de reproduccién.

Al programar a partir de la seleccion deseada, ejecute las eta-
pas 1 — 4 anteriores después de designar el nimero de se-
leccién con los botones DIGIT (8 con anterioridad.

NOTAS:

* Alprogramar para mas de 9 minutos, pulse los botones DIGIT
® con un intervalo no superior a dos segundos entre ellos. Si
transcurren més de dos segundos, el tiempo designado se in-
terpretard como inferior a 10 minutos.

® Alprogramar con discos que tienen méas de 20 selecciones, habré
ocasiones en las que no se podra seleccionar el programa
deseado.

* No puede realizarse la programacién si no puede programarse
ni siquiera una seleccion dentro del tiempo deseado.

’

Ejemplo de operacién

Al grabar desde un disco compacto que contiene diez selecciones
durante 43 minutos y 27 segundos en una cinta de casete de 46
minutos (23 minutos de grabacién posibles en cada cara), progra-
me selecciones para 23 minutos en una cara y las selecciones pa-
ra los restantes 23 minutos en la otra.
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Programar desde la primera hasta la quinta pista; tiempo de repro-
duccién: 22 minutos y 20 segundos.

Operacion Vi P
. o - isualizacién
?:CII:: Visualizacion por indicadores en pantalla
AUTOFGM] | " 8 oo
C m .
LU Mt [ —— Parpadea
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Después de programar una pausa, programe las pistas sexta a dé-
cima; tiempo de reproducciéon: 21 minutos y 07 segundos.

[Cancelar el modo de edicion automéatica de programas]
Puise el botén AUTO PGM EDITING (2 antes de especificar el

tiempo.

[Procedimiento]
Cuando se haya seleccionado la edicion automatica de programas
para la primera sesion de reproduccién.

1. Pulse el botén PLAY/PAUSE (»/1l) (®.
Puede realizarse asi la operacion. También puede realizarse pul-
sando la tecla PLAY (1) de la unidad de control remoto. El repro-
ductor se detendré después de haberse reproducido la primera
sesién programada.

Cuando se haya seleccionado la edicién automatica de programas
para las dos primeras sesiones de reproduccién.

1. Pulse el botén PLAY/PAUSE (» /) (@.

Puede realizarse asi la operacion. También puede realizarse pul-
sando la tecla PLAY (D de la unidad de control remoto. El repro-
ductor se detendré después de haberse reproducido la primera
sesién programada.

2. Vuelva a pulsar el botén PLAY/PAUSE (»/11) (9.
Puede realizarse asi la operacion. También puede realizarse pul-
sando la tecla PLAY () o PAUSE @ de la unidad de control
remoto. La reproducciéon comenzara con las selecciones progra-
madas en la segunda sesién de programacion.




FUNCIONES DE REPRODUCCION DE DISCO COMPACTO

Detencion de la reproduccion y borrado de programas

Siga el mismo procedimiento que para la programacion normal. (Ver
pagina 225, ‘“CANCELACION DE REPRODUCCION DE
PROGRAMAS™).

BUSQUEDA DE PISTAS (Omitir seleccion)

{Comienzo de la tercera pista)
® Consulte la figura en la pagina 7.

Esta operacion puede llevarse a cabo tanto con las teclas TRACK

SEARCH (0 en la unidad de control remoto, como con los botones

SKIP (© del reproductor.

Lado P®» : Buscar el inicio de la siguiente pista.

Lado 14« : Buscar el comienzo de la pista que se esta reprodu-
ciendo ahora mismo.

NOTAS:

e Sise pulsa las teclas TRACK SEARCH (0 durante el modo de
pausa, el reproductor vuelve a el modo de pausa tras el salto.

s Tenga cuidado al pulsar la tecla para saltar en sentido inverso.
La primera vez que pulse la tecla, el reproductor salta al comienzo
de la pista que se reproduce en este mismo momento. La se-
gunda vez, el reproductor salta al comienzo de la pista anterior.

* Sisepulsa la tecla de busqueda hacia adelante durante la repro-
duccion de la altima pista del disco, o si el reproductor esta en
el modo de pausa sobre la ultima pista del disco, el reproductor
no acepta el mandato de la tecla. Tampoco acepta mandatos
para busquedas de pistas posteriores a la dltima.

e E/ numero de pista también puede especificarse con las teclas
DIGIT ). Vea Ia seccién sobre *“BUSQUEDA DE NUMERO DE
PISTA (seleccion directa)””.

EXPLORACION
(RAPIDA HACIA ADELANTE, RAPIDA HACIA
ATRAS)

Estas operaciones se utilizan tras el comienzo de la reproduccién.
Pueden ser llevadas a cabo con las teclas SCAN (®) en la unidad
de control remoto o con los botones SCAN en el reproductor.
PP : Rapida hacia adelante

<44 : Rapida hacia atrés

Cuando la operacién de exploracién se realiza en el modo de pausa,
puede oirse débiimente el sonido de reproduccioén.

Cuando la operacidn de exploracion se realiza en el modo de repro-
duccion, la operacion de exploracion se realiza sin sonido, y al sol-
tar la tecla el reproductor vuelve a el modo de pausa. La velocidad
de exploracién puede ser de dos tipos. Durante los dos segundos
siguientes a la pulsacion de la tecla, se lleva a cabo una explora-
cion lenta. Luego, la exploracién es réapida.

Si se realiza la operacién de exploracion hacia adelante, hasta el
final del disco, el reproductor entra en el modo de pausa.

El reproductor también entra en el modo de pausa si la exploracion
hacia atras se realiza hasta el inicio del disco.

BUSQUEDA (ACCESO ALEATORIO)

Esta funcién le permite especificar el nimero de pista o el momen-
to temporal en el disco del pasaje que desea oir. Utilice Ila unidad
de control remoto para busquedas en cuanto haya comenzado la
reproduccién.

BUSQUEDA DE NUMERO DE PISTA
(Seleccién directa)

® Consulte la figura de la pagina 7.

@ Visualizacién en pantalla
(@ Visualizacién por indicadores

Esta funcién permite buscar el comienzo del nimero de pista es-
pecificado, y lo reproduce.

[Ejemplo]

Para buscar la pista 3

1. Pulse el 3 de las teclas DIGIT ().
Aparece TRACK (pista) 3 en la pantalla.

2. Pulse la tecla SEARCH/MEMORY (5.

El reproductor busca el punto de 0 minutos 00 segundos en
la pista 3, y comienza entonces la reproduccion.

BUSQUEDA DE NUMERO DE TIEMPO

® Consulte la figura en la pagina 7.

(@ Visualizacién en pantalla
(@ Visualizacién por indicadores

Esta funcion le permite buscar el punto correspondiente a un tiem-
po especificado en minutos y segundos, a partir dei comienzo de
una pista dada.

[Ejemplo]
Buscar el punto a 1 minuto y 23 segundos del comien-
zo de la pista 3 ' '
1. Pulse el 3 de las teclas DIGIT (7).

Aparece en pantalla TRACK (pista) 3.

2. Pulse la tecla TRACK/TIME @3.
3. Pulse 1, 2, 3 en las teclas DIGIT (7.

Especifica 1 minuto y 23 segundos en la pista 3.

4. Pulse la tecla SEARCH/MEMORY (5.
El reproductor busca el punto situado a 1 minuto y 23 segun-
dos del comienzo de la pista 3, y comienza la reproduccion.

Si no se pulsan ni el botén TIME DISPLAY (@ en el reproductor ni
la tecla DISPLAY (D en la unidad de control remoto antes de iniciar
una busqueda de pista o de tiempo, la visualizacién en pantalla de-
saparecera tras la basqueda.

Cuando se pulsa la tecla TRACK/TIME (3 sin introdu-
cir previamente el nimero de pista, se selecciona la
pista que esta reproduciéndose.

Si el tiempo de busqueda especificado es superior a la duracién de
la pista y puede leerse correctamente el indice de materias (TOC),
el reproductor no aceptara el mandato de busqueda.

Si el disco esta rayado de modo que no puede leerse el TOC, el repro-
ductor busca el comienzo de la pista siguiente.

Correccién del nimero introducido

Si se ha pulsado la tecla numérica equivocada, pulse la tecla CLE-
AR y luego introduzca el nimero correcto.
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FUNCIONES DE REPRODUCCION DE
DISCO COMPACTO

Fin de una busqueda

La pulsacién de la tecla CLEAR (8 durante la introduccién de la tecla
de basqueda convierte el numero de basqueda en 0. Una nueva
pulsacién de la tecla CLEAR (8) en este momento cancela la intro-
duccién de nimero de blasqueda. La pulsacion de CLEAR (8 mientras
el reproductor esta realmente buscando un capitulo o tiempo fina-
liza la busqueda, y el reproductor comienza a reproducir del disco
desde donde estaba al finalizar la bisqueda.

Comienzo de la reproduccién con una busqueda de
pista (comienzo directo en pista)

La colocacién de un disco en la plataforma de disco y la posterior
introduccién de una basqueda de pista inicia la reproduccién del
disco desde la pista especificada.
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REPRODUCCION
DE REPETICION

La funcién permite la repeticion de parte o de la totalidad de un disco.
Hagalo con la unidad de control remoto.

PARA DISCOS CDV DE 20 Y 30 cm Y DE
LASERVISION (LD):

INTERVALOS DE REPETICION PARA DISCOS DE
LARGA DURACION

® Consulte la figura en la pagina 7.

En el caso de discos de larga duracion, se lleva a cabo la reproduc-
cién de repeticion utilizando nimeros de tiempo grabados en el dis-
co. En algunos discos, los nimeros de tiempo se graban con
segundos como unidades minimas.
Cuando la repeticion A-B o repeticién de memoria se llevan a cabo
con discos de larga duracion en los gue los nimeros de tiempo es-
tan grabados con segundos como unidades minimas, el punto (es-
cena) en el que se pulsa la tecla, y el intervalo real de repeticién
0 punto de bisqueda (escena), son casi exactamente iguales, pe-
ro en el caso de discos en los que se graban nimeros de tiempo
con minutos como unidades minimas no siempre coinciden ambos
puntos.
@ Repeticion A-B

@ Intervalo de 1 minuto

® Intervalo de repeticién especificado con las teclas

© Intervalo real de repeticion
(@ (Repeticion de memoria)

@ Intervalo de 1 minuto

(® Punto en el que se pulsa la tecla

@ Punto de busqueda real

NOTA:
En el caso de discos en los que se registran los nimeros de tiempo
en unidades de minutos, el intervalo de repeticién A-B minimo es
de un minuto. También si se pulsan las teclas de repeticion (REPE-
ATJ [Al y [B] ® dentro del mismo minuto, no se realiza la repeti-
cion A-B.

REPRODUCCION DE REPETICION ENTRE DOS
PUNTOS (A-B)

Esta funcion reproduce repetidamente un intervalo entre fotogra-
mas especificados (disco de reproduccién activa) o tiempos espe-
cificados (discos de larga duracién).

[Procedimiento]

1. Al comienzo del intervalo que desee repetir, pul-
se la tecla REPEAT (A) (3.

2. En el punto final del intervalo que desee repetir,
pulse la tecla REPEAT (B) (3.
El indicador REPEAT A-B en el panel frontal del reproductor
se encenderd, y el intervalo entre A y B se reproducira repeti-
damente.

[Visualizacion]
® Consulte la figura en la pagina 7.

(@ Disco de reproduccién activa
(@ Cuando se pulsa la tecla (A} ().
® Cuando se pulsa la tecla (B) @).
(@ Disco compacto o parte de audio de disco CDV de 12 cm
(© Cuando se pulsa la tecla (A) 3.
@ Cuando se pulsa la tecla (B) ®.




REPRODUCCION DE REPETICION

< Aparece durante la basqueda>
® Consulte la figura de la pagina 7.

@ LD (CAV)

@ cD
(3 CDV de 12 cm (parte de video)

NOTAS:

e Sipulsa la tecla (A} @ y luego vuelve a un punto anterior en
el programa y pulsa la tecla (B) 3 (B menor que A), el repro-
ductor repetird el intervalo entre (B) y (A), utilizando (B) como
punto de partida y (A) como punto final.

e Cuando se visualiza el capitulo y fotograma o tiempo para un
disco LaserVision, la pulsacién de la tecla (A) 3) hace parpade-
arla lectura "“MEM.A"". La pulsacién de la tecla (B) 3 visualiza
““A-B.R’’ continuamente.

* [a repeticién de reproduccion de un discos CDV de 12 cm no
puede ejecutarse para los puntos (A} y (B) que abarquen a la
vez las partes de audio y video.

REPETICION DE MEMORIA

Esta funcién le permite especificar una escena que desee volver
a ver, de modo gque pueda volver a ella en cualquier momento.

[Procedimiento]

1. Puilse la tecla REPEAT (A) (3 en la escena que de-
see memorizar.

2. Prosiga la reproduccién, y cuando desee volver a
la escena especificada en el punto anterior, pulse
la tecla SEARCH/MEMORY (5.

[Visualizacién]
® Consulte la figura de la pagina 8.

@ Discos CDV de 20 6 30 cm y LaserVision: Disco de reproduc-
cién activa.
Cuando se pulsa la tecla {A) 3.
® Cuando se pulsa la tecla SEARCH/MEMORY (@®.

(@ Disco compacto o parte de audio de disco CDV de 12 cm
© Cuando se pulsa la tecla (A) ®.
@ Cuando se pulsa la tecla SEARCH/MEMORY @.

< Se visualiza durante la basqueda>
® Consulte la figura de la péagina 8.

NOTA:
En caso de disco CDV de 12 cm, no puede realizarse la repeticion
de memoria desde la parte de audio a la de video

ni viceversa.

REPETICION DE CAPITULO/PISTA

El mismo capitulo o pista se reproduce una y otra vez.

[Procedimiento]

Reproduzca el capitulo (o pista) que desee reproducir
repetidamente y pulse la tecla REPEAT (B) (3.

El indicador CHAP/TRK REPEAT (repeticién de capitulo/pista) se en-
cendera. Después de reproducir hasta el final del capitulo {o pista),
el reproductor buscara el comienzo del capitulo (o pista) y lo vol-
vera a reproducir.

[Visualizacion]
® Consulte la figura de la pagina 8.

(D Disco LaserVision: Disco de reproduccion activa
(@ Cuando se pulsa la tecla (B) @.

(2 Discos compactos o parte de audio de disco CDV de 12 cm
(® Cuando se pulsa la tecla (B) ®.

< Se visualiza durante la busqueda>
@ Consulte la figura de la pagina 8.

NOTA:
Con un disco sin ntmero de capitulo, no puede realizarse CHAP-
TER REPEAT (reproduccion de capitulo). Si se pulsa la tecla REPE-
AT (B) ® durante la reproduccion de ese disco, se ejecutard SIDE
REPEAT (reproduccion de cara), descrita a continuacion.

REPRODUCCION DE CARA

Se reproduce repetidamente una cara de un disco.

[Procedimiento]

Pulse la tecla REPEAT (B) (3 en modo de repeticion
de capitulo/pista

Consiguientemente, si estéa reproduciendo un disco en el que es-
tan grabados nameros de capitulo (o pista), y no esta todavia en
el modo de repeticién de capitulo/pista, debe pulsar la tecla REPE-
AT (B) ® dos veces consecutivas.

Se encendera en el panel frontal el indicador ONE-SIDE REPEAT f{re-
peticién de una cara) y se apagara el indicador CHAP/TRK REPEAT
(repeticion de capitulo/pista).

Después de reproducir hasta el final de una cara del disco, el repro-
ductor busca el inicio del disco, y vuelve a reproducirlo.

[Visualizacién]
® Consulte la figura en la pagina 8.

() Disco LaserVision: Disco de reproduccion
Cuando la tecla (B) (® se pul'sa para seleccionar el modo de
repeticion de cara del reproductor.
® Busqueda del comienzo del disco.
(@ Disco compacto
(© Cuando la tecla {B) @ se pulsa para seleccionar el modo de
repeticion de cara del reproductor.
@ Busqueda del comienzo del disco.

< Se visualiza durante la busqueda>
® Consulte la figura B4 en la pagina 8.

REPETICION DE PROGRAMA

Pulsar la tecla REPEAT (B) ® mientras el reproductor esta repro-
duciendo un programa de capitulo pone el reproductor en el modo
de repeticion de programa. La pulsacion de la tecla PLAY () co-
mienza la reproduccion de repeticién del programa de capitulo. Pa-
ra mas datos, ver la pagina 223 “’REPRODUCCION DE
PROGRAMAS'’.

=221

<VRE1002 >




REPRODUCCION DE REPETICION

PARA CANCELAR EL MODO DE REPETICION

Para cancelar el modo de repeticién, pulse la tecla CLEAR ®.

® Durante la repeticion A-B ...
Después de reproducir hasta el punto B, el reproductor avanza
hasta el nimero de fotograma o de tiempo siguiente, sin volver
al punto A. .

e Durante la repeticion de capitulo/pista ...
Después de reproducir hasta el final del capitulo (o pista) que
se repite en este momento, el reproductor avanza hasta el si-
guiente capitulo (o pista).

o Durante la repeticion de cara ...
Después de reproducir hasta el final del disco, termina la repro-
duccion, y el disco deja de girar.
Cuando un discos CDV de 12 cm reproduce hasta el final de
fa parte de video, la reproduccién continGa hasta la parte de
audio. Después de que la parte de audio se ha reproducido has-
ta el final, finaliza la reproduccion.

o Durante la repeticion de un programa ...

Se repite el Gltimo capitulo o pista del programa, y luego se de-
tiene la reproduccién.

SELECCION DEL MODO DE REPETICION CON LA
TECLA DE REPETICION

® Consulte la figura en la pagina 8.

Las selecciones del modo de repeticion que pueden realizarse utili-
zando la tecla REPEAT (B) (3 aparecen en la figura.

[Selecciones del modo de repeticién utilizando la tecla
REPEAT (B)]

(@ Seleccién de repeticion punto A

(@ Repeticién A-B

@ (Cancelacién de repeticion)

@ Repeticién de memoria

(® Repeticion de capitulo

(® Repeticién de cara

@ (Cancelacién de repeticién)

(Para el caso de discos en los que no estan registrados nime-
ros de capitulo.)
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SELECCION DEL MODO DE REPRODUCCION
DURANTE LA REPRODUCCION DE REPETICION
Incluso durante la reproduccion de repeticion se aceptan opera-

ciones del control remoto tales como cambios en el modo de repro-
duccién o busquedas. Algunas de estas operaciones finalizan la

reproduccion de repeticién y otras no.

Disco LaserVision, partes
de video de CDV

Disco compacto, partes de
video de CDV de 12 c¢m

busqueda {(capitulo/

fotograma-tiempo,

introduccién de nimeros}
® Reproduccion de

programa

Ver nota.

No * Reproduccion ® Reproduccién
cancelan la | ® Pausa * Marcha rapida hacia
reproduc- | ® Marcha réapida hacia adelante, hacia atras
cién de adelante, hacia atras ® Pausa

repeticion

Cancelan la |  Salto de capitulos *Blsqueda de pista
reproduc- (hacia adelante o hacia | ® Operaciones de

cién de atras) busqueda

repeticién | ® Operaciones de (entrada de tiempo o

numérica)
® Reproduccién de
programa

NOTE : No se cancela la repeticién de cara.




REPRODUCCION DE PROGRAMAS

REPRODUCCION DE PROGRAMA DE
CAPITULO/PISTA

(Sélo discos que tienen grabados numeros de capitulo o pista)

[Procedimiento de reproduccion de programal

Puede programarse un maximo de 20 etapas.

El capitulo o nimeros de pista programados se visualizan por or-
den en la pantalla. No se aceptan los intentos de programar mas
de 20 conceptos.

Procedimiento

ETAPA 1 ..... Pulse la tecla PROGRAMA (9.

ETAPA 2 ..... Introduzca un niimero de capitulo
o pista con las teclas DIGIT 0 a 9

ETAPA 3 ..... Pulse la tecla SEARCH/MEMORY
@s.

ETAPA 4 ..... Si es preciso, repita las etapas 2
y 3.

ETAPA 5 ..... Pulse la tecla PLAY (») (0.

B La reproduccién se realiza en el orden de programacion.

M Cuando se han reproducido todas las etapas programas, el repro-
ductor pasa al modo de parada y los programas se borran. El
reproductor queda entonces en el estado que presenta la etapa 1.

[Ejemplo]
Programar la reproduccién de los capitulos 3, 6, y 1
en este orden.

® Consulte la figura de la pagina 9.

() Visualizacién en pantalla
@ Visualizacion por indicadores

1. Pulse la tecla PROGRAM (9.

2. Pulse el 3 de las teclas DIGIT (?) y la tecla SE-
ARCH/MEMORY (3.

3. Pulse el 6 de las teclas DIGIT (?) y la tecla SE-
ARCH/MEMORY @.

4. Pulse el 1 de las tecla DIGIT (7) y la tecla SE-
ARCH/MEMORY @5.

5. Pulse la tecla PLAY (») (D) ... Comienzo de la
reproduccion del programa.

NOTAS:
Si se introducen numeros de capitulo que no estan en el disco.
* Discos LaserVision:
Se programan numeros de capitulo que no estén en el disco,
pero se omiten durante la reproduccion de programas.
e Discos compactos y CDV:
Si el indice de materias ha sido leido tras el comienzo de la repro-
duccién, los numeros de pista (de capitulo) que no estan en el
disco no pueden ser programados. Si la programacién se hu-
biera realizado antes de la reproduccion, se aceptard la entrada
de numeros que no estén en el disco, pero cuando comience
la reproduccién se eliminarén los nimeros de seleccién del
programa cuando se lea el indice de materias.

PROGRAMACION DE PAUSA

En lugar de nGmero de capitulo o de pista, es posible programar
una pausa. En tal caso, aparece una ‘'P’’ en el televisor. Al grabar
a ambos lados de un casete, la programacién de una pausa tras
el término de la Gltima pista, antes de que se agote la primera cara
de la cinta, permitira el comienzo de la grabacién de la siguiente
pista cuando se haya dado la vuelta a la cinta.

[Ejemplo] )
Programe la reproduccion de disco compacto de modo que el repro-
ductor ejecute la pista 3, pausa, y la pista 5.

Pulse [PROGRAM], [3], [SEARCH/MEMORY ], [PAUSE],
[SEARCH/MEMORY |, [5]., [SEARCH/MEMORY] y [PLAY].

El reproductor reproducira entonces la pista 3, buscara la pausa
y se detendré al principio de la pista 5. Cuando se pulse la tecla
PLAY (1), comenzara la reproduccion de la pista 5.

Si se programa una pausa durante la Gltima etapa, el reproductor
ejecutara el capitulo o pista especificado para la etapa anterior, y
luego se detendra al comienzo de la siguiente pista o capitulo.

CORRECCION DE ENTRADAS NUMERICAS

Para corregir todos los nimeros que han sido introducidos, pulse
la tecla PROGRAM (3 y luego reintroduzca los nimeros. Para corre-
gir el nimero de la etapa actual, pulse la tecla CLEAR (8 y luego
introduzca el nimero correcto.

CORRECCION DE PROGRAMAS
[Cambiar datos durante la entrada de programal
® Consulte la figura en la pagina 9.

Los datos introducidos durante la programacién pueden corregirse
utilizando los botones SKIP [PP] [l<d] o las teclas PGM
CORRECT [PPl] [ I4«4] (9, por ejemplo.

Por ejemplo, [PROGRAM ], [3]. [SEARCH/MEMORY], [5].
[SEARCH/MEMORY |, [7]. [SEARCH/MEMORY ], y desea cam-
biar los datos introducidos en la segunda etapa a “2"".

Cuando el visualizador indica:

Pulse la tecla 4 (0.

Pulse otra vez la tecla 4« (0.

Pulse el 2 de las teclas DIGIT (@.
Pulse la tecla SEARCH/MEMORY (5.

PoN= O

Utilizando el procedimiento anterior, el segundo ndmero programado
cambia a ’'2"’. Si pulsa la tecla PLAY @ en este punto, los progra-
mas se reproduciran en el orden "'3"', 2"y 7",

Si pulsa la tecla [PPI] del mismo modo durante la entrada de
programa, cada vez que pulse la tecla, el nimero correcto de la etapa
aumentara en una unidad cada vez que se pulse la tecla.
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REPRODUCCION DE PROGRAMAS

[Cambiar la programaci6n durante la reproduccién de
programas]

@ Consulte la figura de la pagina 9.

Después de pulsar la tecla PROGRAM (9 durante la reproduccién
de programa, pulse las teclas PGM CORRECT [ l4«] [PM] (0.
Sirven como teclas de correccién de programas para cambiar o afia-
dir selecciones al programa actual. Por ejemplo, si desea cambiar
la entrada “’7’" en la tercera etapa a "*1’' y afiadir '8’ como cuar-
ta etapa ...

1. Pulse la tecla PROGRAM (9.

Con la etapa que actualmente se introduce, el indicador par-
padeara para sefialar que los datos de esa etapa no pueden
cambiarse. En este ejemplo, indica que se esta reproduciendo
el ’3", entrada de seleccién de la etapa 1.

Pulse la tecla »» (0.

Pulse la tecla »»i otra vez.

Pulse el 1 de las teclas DIGIT (7).

Pulse la tecla SEARCH/MEMORY (5.

Pulse la 8 de lad teclas DIGIT ().

Pulse la tecla SEARCH/MEMORY (3.

NOOAWN

Después de realizar las correcciones deseadas, pulse la tecla
PROGRAM para grabar las correcciones.

REPRODUCCION DE PROGRAMAS DESDE EL
MODO DE PARADA
Si el reproductor esté programado cuando el disco no gira, o cuan-

do la plataforma de disco esta extraida, puede iniciarse la repro-
duccién con reproduccién de programas.

[Ejemplo]
Colocar un disco en la plataforma de disco, y luego introducir:

PROGRAM [ SEARCH/MEMORY |,
[ SEARCH/MEMORY] [PLAY]. Esto retrae la plataforma de dis-

co al interior del reproductor y reproduce el capitulo o la pista 3,
y luego el capitulo o la pista 1.

VISUALIZACION DE PROGRAMAS

[Mientras se reproduce el programal
@ Consulte la figura de la pégina 9.

Durante la reproduccién con discos CDV de 20 6 30 cm y LaserVi-
sion, cuando se solicita la visualizacion de capitulo/fotograma-
tiempo, el programa se visualiza simultaneamente. Durante la repro-
duccién de discos compatos, el nimero de pista, el tiempo de repro-
duccién y el programa se visualizan simultaneamente.

(@ Disco CDV vy LaserVision

(@ Disco compacto

® Las indicaciones numéricas en pantalla desaparecen cuando
concluye el programa a que pertenecen.
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NOTA:
Visualizacion de informacién de reproduccion durante Ja reproduc-
cion del programa de pista

Durante la reproduccion de programas de discos compactos, las
visualizaciones REMAIN (resto) y TOTAL indican el tiempo restan-
te del programa o el nimero total de pistas y el tiempo total de repro-
duccién del programa.

@ Si se programa una pausa, ésta no se incluye en la visualiza-
cién de numero de pista TOTAL.

@ Si el tiempo restante o el total superan los 99 minutos y 59 se-
gundos, los minutos aparecen en tres digitos en la pantalla de
television.

® En caso de discos de mas de 19 pistas, sélo se visualiza el tiempo
y nimero de pista actuales (el tiempo restante en el programa, -
el nimero total de pistas y el tiempo total de reproduccién no
se visualizan).

® Los discos CDV no muestran el tiempo restante. La visualiza-
cion TOTAL indica sélo el nimero total de pistas y tiempo total
de reproduccion del disco.

NOTA:
Si hay més de 19 pistas grabadas en el disco, no aparecers este

visualizador.

REPRODUCCION DE REPETICION DE
PROGRAMA

® Consulte la figura en la pagina 9.

Cuando la tecla REPEAT (B) ® se pulsa durante la reproduccion
programada, se repetiré la reproduccién programada. Los indica-
dores REPEAT y PROGRAM en el panel frontat del reproductor se
encenderan también. Para cancelar la reproduccion de repeticién,
pulse la tecla CLEAR ® o la tecla REPEAT (B) (3.
Ejemplo: (para discos LaserVision)
(@ Puise la tecla REPEAT (B) 3 durante la reproduccién pro-
gramada.
® Visualizacién de repeticion
(@ Cuando se selecciona la repeticion programada con la tecla PLAY
@, se repetira el programa.

SALTO DE ETAPAS DE PROGRAMA

Si las teclas CHAPTER SKIP/TRACK SEARCH (0 se pulsa durante

la reproduccion de programas, puede omitirse una etapa de

programa.

[Ejemplo]

Supongamos que 3, 6, 1, 5 y 2 han sido programados para un dis-

co, y que la reproduccion esta en marcha.

® Durante la reproduccion del capitulo 1 (etapa 3), se pulsa el la-
do PP de la tecla CHAPTER SKIP (0. — El reproductor saltara
al comienzo del capitulo 5 (etapa 4).

® Durante la reproduccion del capitulo 1 {etapa 3), se pulsa el la-
do |4« de la tecta CHAPTER SKIP (. — El reproductor saltara
al comienzo del capitulo 1 (etapa 3).

Si la tecla se pulsa repetidas veces, se omitiran etapas correspon-

dientemente. Si se programa una pausa, la operacién de salto de-

sestimara la pausa, y saltara a la etapa siguiente (o anterior).




REPRODUCCION DE PROGRAMAS

CANCELACION DE REPRODUCCION DE
PROGRAMAS

Cuando todos los capitulos o pistas programados han sido repro-
ducidos, el disco deja de girar, y el programa se borra.

Para cancelar la reproduccion durante la reproduccién de progra-
mas, pulse la tecla CLEAR (®). (Esto también hara que se borre el
programa.)

NOTAS:

* Silas operaciones de busqueda o repeticién se ejecutan duran-
te la reproduccion de programas, ésta se cancelara.

* La programacion puede ser ejecutada durante la reproduccion
de ejecucién, parada, pausa o repeticién. Sin embargo, si la
programacion se realiza en el modo de reproduccion de repeti-
cién, la repeticion se cancelara.

* Sise programa un nimero de capitulo que no esté en el disco,
el numero en cuestion serd omitido durante la reproduccion del
programa.
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SOLUCION DE PROBLEMAS

A veces, lo que parece una averia es s6lo una manipulacién incorrecta. Si cree que su equipo esta averiado, compruebe los puntos a conti-
nuacion. A veces el problema puede radicar en otro componente. Investigue los demas componentes y electrodomésticos que se utilicen.
Si el problema no puede subsanarse aun después de haber realizado las correcciones que a continuacién se indican, solicite a su centro de
servicio autorizado o distribuidor PIONEER méas préximos que realicen la reparacion.

SiNTOMA CAUSA REMEDIO
1 La plataforma de disco no sale ® Cable de alimentacién mal conectado a to- ® Enchufe bien el cable de alimentacion.
cuando se pulsa el botén macorriente de CA.
EJECT (expulsion). ¢ Interruptor POWER no conectado. ® Conéctelo.
2 Sale la plataforma de disco. * Disco sucio. ® Consulte “’"Remedio’’ del punto 9, y limpie el
disco.
* Se ha condensado la humedad en piezas del * Extraiga el disco y deje el reproductor du-
reproductor. rante 1 6 2 horas hasta que se seque.
* Disco alabeado. ¢ Corrija el disco (consulte Sintoma 9, colum-

na '"Remedio’’.)

3 El televisor ya no recibe otros * El cable de antena no ha sido conectado. ® Conecte el cable de antena al terminal AN-
canales después de haber sido TENNA en el reproductor.
conectado al reproductor. * No se enciende el indicador TV. ® Pulse la tecla TV/LDP en la unidad de

control remoto para activar el indicador, o
desconecte el interruptor POWER (alimenta-
cién) del reproductor.

4 Aparecen franjas diagonales en e Campo eléctrico débil de la emision de TV ¢ Desconecte el interruptor POWER (alimenta-
el televisor cuando se pulsa la (no indica existencia de averia). cion) del reproductor.
tecla TV/LDP para recibir emi- Recomendamos que lo desconecte siempre
soras de TV. que desee ver programas de televisidon ra-

diodifundidos durante bastante tiempo.

5 No funciona el control remoto. * Se esta utilizando el terminal de control en ® Quite la clavija conectora.
el panel posterior.
® | as pilas de la unidad de control remoto es- * Cambielas.

tan agotadas.
® Existe un obstaculo entre el reproductor y la ® Retire el obstaculo o cambie la posicion del

unidad de control remoto. control remoto.
® La unidad de control remoto no esta en un * Manipule la unidad de control remoto frente
buen lugar para transmision. al reproductor.
6 La manipulacion de la unidad ® Algunos televisores tienen funciones de e Separe mas el televisor y el reproductor, o
de control remoto hace que el control remoto que actlan inadecuadamente tape el sensor remoto del televisor durante
televisor funcione mal. en respuesta a la unidad de control remoto la reproduccién de discos.

del reproductor.
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SOLUCION DE PROBLEMAS

CUANDO SE ESTA REPRODUCIENDO UN DISCO LASERVISION

SINTOMA

CAUSA

REMEDIO

7 El disco gira pero no aparece
imagen.

® Televisor sin la alimentacion conectada.

* Conexiones inadecuadas del reproductor al
televisor.

¢ El canal de TV y el canal de envio del repro-
ductor son distintos.

® Televisor mal sintonizado.

¢ Indicador TV encendido.

* Enciéndalo.
¢ Corrijalas.

* Sintonice el televisor en cualquier canal
entre el 32 y el 40 y seleccidnelo en el pa-
nel posterior del reproductor. (Ver paginas
206 y 207.)

® Sintonicelo bien {consulte el manual del
usuario del televisor).

® Pulse la tecla TV/LDP en la unidad de
control remoto de modo que se apague el
indicador TV.

8 La imagen se desplaza cons-
tantemente en sentido vertical.

* Control de retencién vertical del televisor
mal ajustado.

¢ Ajustelo bien.

9 Un disco concreto no se repro-
duce bien. La reproduccién se
ha detenido a mitad del progra-
ma del disco.

* La superficie de reproduccién del disco esta
sucia.

® Disco alabeado.

¢ Utilice un pafio suave para limpiar la su-
ciedad de la superficie del disco. Si fuera
necesario, humedezca un pafio con deter-
gente neutro de baja concentracion para
quitar la suciedad rebelde o huellas dac-
tilares.

* Ponga el disco en la funda protectora, y
luego sobre una mesa plana. Ponga a conti-
nuacion una placa plana sobre el disco, y
cologue encima de ella peso de unos 4—5
kgs. Si se deja asi durante un dia, a veces
se subsana el alabeo.

Libros pesados,
unos 4—5 kg.

Placa plana y firme
{flat, firm board)

Funda protectora
(protective envelope)

10 Sonido desnaturalizado o dis-
torsionado.

® Sistema CX activado para disco que no
tiene la marca "CX"".

* Pulse CX (en la unidad de control remoto)
para desactivar (OFF) el sistema CX.

11 No pueden ejecutarse CHAP-
TER SKIP (salto de capitulos),
CHAPTER PROGRAM PLAY
(ejecucién de programa de ca-
pitulo} y CHAPTER NUMBER
SEARCH (busqueda de nimero
de capitulo).

* Se ha insertado un disco en el que no hay
registrados nimeros de capitulo.

e Pulse la tecla DISPLAY (visualizacion) para
ver si aparece el nimero de capitulo.

12 Tarda bastante tiempo la bus-
queda antes de comenzar la
reproduccion.

* Se tarda en leer el cédigo registrado, segln
el disco.

* Pulse la tecla CLEAR y apareceré la imagen.
(En este punto, puede aparecer una escena
algo distinta de la prevista).

13 El reproductor tarda demasiado
en encontrar el punto A duran-
te la operacion de repeticion
{REPEAT) A-B (INTERVAL) (in-
tervaio).

¢ |gual que el punto 12.

®|gual que el punto 12. (Se cancela el modo
de repeticion).
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SOLUCION DE PROBLEMAS

SiINTOMA

CAUSA

REMEDIO

14 Se busca una imagen distinta
de la solicitada en el modo TI-
ME NUMBER SEARCH (bus-
queda de namero de tiempo).

® El méetodo de introducir nimeros en la modalida TIME NUMBER SEARCH difiere segun si el na-
mero de tiempo esté grabado en el disco en minutos o segundos, como se indica a continuacion:

(ejemplo) Basqueda de 12 minutos
* Disco de grabacién del tiempo en minutos

[CHAPTER/FRAME-TIME | [ SEARCH/MEMORY |

* Disco de grabacion del tiempo en segundos

““minutos’’

[CHAPTER/FRAME-TIME | [[SEARCH/MEMORY ]
rmin.’ “seg.”

CUANDO SE ESTA REPRODUCIENDO UN DISCO COMPACTO

SiNTOMA

CAUSA

REMEDIO

zar la reproduccion.

15 El reproductor se detiene inme-
diatamente después de comen-

® El disco ha sido introducido del revés.

* L a superficie de reproduccion esta sucia.

* Disco no adecuadamente cargado en la pla-
taforma de disco.

® Cargue el disco correctamente con la eti-
queta hacia arriba.

s Utilice un pafio suave para limpiar la su-
ciedad de la superficie del disco. Si fuera
necesario, humedezca un pafio con deter-
gente neutro de baja concentracién para
quitar la suciedad rebelde o huellas dac-
tilares.

* Vuelva a cargar el disco.

16 No sale sonido.

* El amplificador estereofénico no estad bien
conectado.

* No estd manipulando correctamente el
amplificador estereofénico.

* | os terminales de conexion y/o clavijas de
los cables de conexién estéan sucios.

® L as clavijas de los cables de conexién estéan
desconectadas o mal conectadas.

® Reproductor en el modo PAUSE (pausa).

* Conecte el amplificador correctamente.

* Consulte las instrucciones de funcionamien-
to del amplificador, y manipulelo correc-
tamente.

® Limpie terminales y clavijas y vuélvalos a
conectar.

® Cerciérese de que estén bien conectadas.

® Pulse la tecla PLAY (reproduccién) y devuel-
va el reproductor al modo PLAY (repro-
duccioén).

17 Sonido distorsionado.

* Amplificador estereofénico mal conectado.

* Los terminales de conexién y/o clavijas de
los cables de conexidén estan sucios.

¢ Las clavijas de los cables de conexién no
estan bien introducidas.

* La superficie de reproduccién del disco esté
sucia.

® Conecte los terminales de salida de audio
AUDIO OUT del reproductor a los terminales
de entrada CD o AUX, etc., del amplifica-
dor. (No lo conecte a los terminales de
entrada PHONO del amplificador).

¢ Limpie terminales y clavijas y vuélvalos a
conectar.

* Enchufe bien la clavija.

e Utilice un pafo suave para limpiar la su-
ciedad de la superficie del disco. Si fuera
necesario, humedezca un pafio con deter-
gente neutro de baja concentracién para
quitar la suciedad rebelde o huellas dac-
tilares.
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ESPECIFICACIONES

1. Generalidades
Sistema Sistema de disco LaserVision y sistema de audio digital
de disco compacto.

Laser ........ Laser de semiconductor, longitud de onda 780 nm.
Requisitos de alimentacién ............. 220/240 V (conmutables),
50/60 Hz.

Consumo de alimentacion ...............ccovvvvvieeevieiininennnnn 33 W.
PESO Lot 9,2 kg.
Dimensiones ...........cccvveenennn, 420 (anchura) x 438 (espesor) x
110 (altura) mm.

Temperatura de funcionamiento ............... +6°C — +35°C.

Humedad de funcionamiento 5% — 90%
{(No debe haber condensacién de humedad.)

2. Disco

CDV i e 12 cm, 20 cm, 30 cm
LaSErViSiON .ieiviiiieiiiiiiiiiii e 30 cm
O i s 12 cm, 8 cm

3. Caracteristicas de video

Formato .......coovviiiiiiiii Especificaciones PAL
Salida de video
Nivel ............ 1 Vp-p nominal, sincronia negativa, terminada.
Impedancia .......c.oooviiiiiiin 75 @ no equilibrados.
Terminal ...cocoiviiiiiiiiiiiicicri e e Toma RCA.
Salida de televisor (PAL-G)
Canal ..cocoviiiiii e 32 — 40 UHF (ajustable)
Impedancia ......ccccoviieiiiii 75 Q no equilibrados
Terminal ..oooeiiiiiiiiiiii s Toma IEC

4. Caracteristicas de audio
Nivel de salida

Durante la salida de audio analégica ................. 200 mVrms
{1 kHz, 40%)

Durante la salida de audio digital ...................... 200 mVrms
(1 kHz, —20dB)

Terminal ..o.coroii i, Tomas RCA.
Namero de canales ........ccoiiiiiiiiiiiii e 2

Caracteristicas de audio digital

Respuesta en frecuencia 4 Hz — 20 kHz (*%3 dB)

Relacién de sefal/ruido 98 dB
Gama dindmica 95 dB
Separacién de canales 92 dB
Distorsién total armodnica 0,005%

Limite de medicién
{+0,001% W.PEAK) o in-
ferior

Fluctuacién y trémolo

5. Otros terminales
Entrada/salida de control ........... Ambas tomas miniaturizados.
Auriculares ........ocoiviiiiiininn Clavija estereofdnica normalizada

6. Accesorios

Unidad de control remoto (CU-CLDOT1} ....oooiiiiiiviiiiiienns 1
Pila seca tamaiio “AAA"" (IEC RO3) ....

Cable de antena de radiofrecuencia
Cable de conexién de audio
Cable de conexién de video
Instrucciones de funcionamiento ..........cccovviiiiiiiiiiiinnienens
Destornillador de ajuste ...........cccoiiiiiiiiii 1
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ESPECIFICACIONES

7. Funciones
Funciones que pueden ser accionadas con la unidad de control re-
moto (CU-CLDO0O11)

Disco CDV de 20 y 30 cm
y de LaserVision
Funciones Disco de Disco de Disco Disco CDV
reproduccion | reproduccion de compacto de 12 cm
activa larga duracion

REPRODUCCION si Si Si Si
EXPULSION Si Si si si
SELECCION TV/LDP si Si Si Si
PAUSA Si Si Si Si
EXPLORACION (hacia adelante, hacia atras) si si Si si
SELECCION DE CANALES DE AUDIO (estéreo, 1/L, 2/R) sl Si Si Si
SISTEMA CX ACTIVADO/DESACTIVADO Si (1) Si (1) — -
SALTO DE CAPITULOS (adelante, atras) Si (2) Si (2) - -
VISUALIZACION DE NUMERO DE CAPITULO/FOTOGRAMA Si NO — -
VISUALIZACION DE NUMERO DE CAPITULO/TIEMPO NO Si - -
BUSQUEDA DE NUMERO DE FOTOGRAMA Si NO —_ -
BUSQUEDA DE NUMERO DE TIEMPO NO Si — —
BUSQUEDA DE NUMERO DE CAPITULO Si (2) Si (2) - -
REPETICION DE CAPITULO Si (2) si (2) - -
REPETICION (INTERVALO) A-B si Si si Si
REPETICION DE MEMORIA si Si Si NO
REPETICION DE CARA si Si si si
REPRODUCCION DE PROGRAMA Si (2) si (2) si Si
VISUALIZACION DE PROGRAMA Si (2) Si (2) si si
REPETICION DE PROGRAMA sl (2) si (2) Si Si
CORRECCION DE PROGRAMA Si (2) si (2) Si Si
BUSQUEDA DE PISTA (OMITIR SELECCIONES} — — si Si
BUSQUEDA DE TIEMPO — - si si
REPETICION DE PISTA — — Si si
BUSQUEDA DE NUMERO DE PISTA (SELECCION DE

PISTA) — — Si Si
VISUALIZACION DE PISTA/TIEMPO - — Si si
VISUALIZACION DE TIEMPO RESTANTE - — si si (3)
VISUALIZACION DE TOTAL DE PISTAS/TOTAL DE TIEMPO Sl (4) sl (4) Si Si

NOTAS:

(1) Vaélido para sonido analégico cuando se reproduce un disco
con fa marca CX.

{2) Posible para reproduccion de disco que tenga grabados nu-
meros de capitulo.

(3] Sdlo posible para la parte audio de los discos CDV de 12 cm.

{4) Funciona sélo durante la reproduccién con discos que inclu-
yen un indice de materias.
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Otras funciones

@ Ediciéon automética de programas.
® Control de nivel de auriculares, reproduccion aleatoria.

NOTA:

Especificaciones y disefio sujetos a posibles modificaciones sin pre-

vio aviso, por causa de mejoras del producto.




IMPORTANTE

PRECAUCAO

Este produto contém um diodo laser de categoria aci-
ma da classe 1. Por questdes de seguranca, ndo se
deve remover nenhuma das coberturas nem tentar ga-
nhar acesso ao interior do produto.

Recomenda-se entrar em contato com pessoal quali-
ficado em caso de necessidade de servicos especia-
lizados.

As seguintes indicacbes sédo providas externamente no aparelho.

Localizagéo: Painel posterior do aparelho Sobre a tampa do aparelho

CAUTION
LASER RADIATION WHEN OPEN, AVOID EXPOSURE TO BEAM

CLASS 1

ADVARSEL
FARE FOR USYNUG LASERSTRALING VED ABNING AF DAKSEL.
UNDGA AT UDSATTE @UNENE FOR STRALING.
‘ORSICHT!
UNSICHTBARE LASER-STRAHLUNG TRITT AUS, WENN DECKEL
{ODER KLAPPE} GEQFFNET IST! NICHT DEM STRAHL Al;ﬁﬂlgl!

LASER PRODUCT

VRW-328
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B Este aparelho pode ser utilizado com discos providos com SELECTOR DE TENSAO

os seguintes simbolos:

O selector de tensdo com duas posi¢cbes (220V/240V) se en-

contra no painel posterior do aparelho.
‘o , Confirmar que este selector esté ajustado na posicdo apropria-
da antes de conectar o cabo de alimentacdo a uma tomada de

CD VI DEO corrente alternada. Se a voltagem ja n&o estiver apropriadamente
ajustada ou se o aparelho for deslocado a uma area cuja tenséo

é diferente da ajustada, observar as seguintes instrucdes:

COMPACT 1. Desconectar o cabo de alimentacio da tomada.
2. Empregando uma chave de fenda de tamanho médio, inser-
tar sua extremidade na ranhura do selector e desloca-lo &
posicdo que coincide com a tensdo de alimentagéo da area.

DIGITAL AUDIO
Este é o simbolo unificado dos

discos LaserVision.

LaserVision

Este aparelho funciona exclusivamente no sistema a cores PAL. Portanto, deve-se utilizar somente discos com-
pactos audiovisuais (CDV) ou discos do sistema PAL, n3o sendo possivel usar discos LaserVision do sistema NTSC
neste aparelho.

Agradecemos muitissimo pela compra deste produto
Pioneer.

Por favor, leia as instrucdes de operacao a fim de poder ope-
rar seu modelo apropriadamente. Apés a leitura das instru-
¢bes, ndo esqueca de guardar o manual para futuras
consultas.

Em alguns paises ou regibes, a forma da tomada de forca
e da saida de forca podem diferir dos desenhos explicati-
vos. No entanto, o método de conex&o e operacdo da uni-
dade é igual.

CONTEUDO

Caracteristicas Funcdes de reproducdo de

Precauces ..........cocovvviiniinninn discos compactos audiovisuais e LaserVision .............. 247
Painel posterior Funcées de reproducdo de discos compactos . 250
CONEXBES .uivitiieiieiir e Reproducéo repetida ........ 253
Painel frontal e unidade de controlo remoto .. Reproducédo programada .. 256
Operactes bASICAS .....covvvviviiiiiiiiiiiniians .... 245 Deteccédo de defeitos ....... .... 269
Operactes de controlo remMOto .....vvveveveeeiveeneeiiiineraens 246 Especificactes ...cocvciviiiiiiiiii 262
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CARACTERISTICAS

FUNCAO DE INSERCAO E DISCRIMINACAO

v ¥

AUTOMATICA

O compartimento para o disco é automaticamente aberto e fecha-
do pelo accionamento motor, tornando bem mais facil a insercéo
e remogdo de discos. Quando o prato giratério é insertado, o apa-
relho automaticamente detecta o tipo do disco instalado e comeca
a reproduzi-lo.

AMPLO MOSTRADOR DE FACIL LEITURA

Um amplo mostrador de facil leitura se encontra no painel frontal
para indicacdo de indice, faixa, tempo e modos de repeticéo, per-
mitindo a verificagdo do estado de reproducéo e da posicdo cor-
rente no disco.

CONTROLO EXTERNO

Este aparelho possui terminais de entrada/saida para controlo ex-
terno que permitem operé-lo e conecta-lo a sistemas compostos
de produtos que levam a marca PIONEER .

CONTROLO REMOTO MULTIFUNCIONAL SEM
FIO

A unidade de controlo remoto fornecida com o aparelho permite
controla-lo a distancia.

Tal unidade possui teclas no centro que servem para executar as
operagdes mais comuns, incluindo as funcdes de reproducao, avan-
co e retrocesso rapido, além de outras teclas agrupadas por tipo
de operacéo para ajustar o estado do aparelho e fazer reproducdes
especiais, busca e programacéo, que facilitam a operac8o do apa-
relho através de controlo remoto.

FILTRO DIGITAL

Um filtro digital encontra-se provido dentro dos circuitos de audio
para eliminar a necessidade de um filtro com alta capacidade para
baixo fluxo. Tal filtro proporciona caracteristicas sonoras com bai-
xa distorcdo e baixa derivacdo de fase até a faixa dos 20kHz.

DISCOS
Indicacdo de disco no CDV CDV
mostrador fluorescente
® @
Disco compacto audiovisual Disco LaserVision Disco compacto sonoro
Dimensdées ® {20 cm 30 cm 12 e¢m
0 cm 20 cm 8 cm
O) 12 cm
Coloracédo Dourada Prateada Prateada
Tempo maximo de reproducio 30cm, ambos os lados 30cm, ambos os lados 12cm, somente um lado
120min, velocidade linear 120min, velocidade linear 74 minutos
constante (CLV) constante (CLV) 8cm, somente um lado
60min, velocidade angular 60min, velocidade angular 20 minutos

constante (CAV)
20cm, ambos os lados

constante {CLV)

constante (CAV)
12cm, somente um lado

40min, velocidade linear

34min, velocidade angular

constante (CAV)
20cm, ambos os lados
40min, velocidade linear
constante (CLV)
34min, velocidade angular
constante (CAV)

5min, para video
20min, para audio
Audio digital e subcaddigo O X {Somente audio analdgico) O

"LD’" é a denominacdo global dada a discos compactos para video com dimensdes de 20 e 30cm e a discos LaserVision.
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CARACTERISTICAS

VERIFICAGAO DOS ACESSORIOS FORNECIDOS

0S SEGUINTES ACESSORIOS SAO FORNECIDOS JUNTAMENTE
COM ESTE APARELHO
® Referir-se a pagina 2, figura [1].

@ Unidade de controlo remoto
(@ Duas pilhas secas de dimensdes ‘“AAA’’ (IEC RO3)
(® Cabo de conexido para audio
(2 conectores de pinos < 2 conectores de pinos)
Utilizado para conexdo do aparetho a um amplificador estereo-
fénico, etc.
@ Cabo de conexdo para video
{Conector de pinos < Conector de pinos)
Utilizado para conexdo do aparelho a um monitor a cores, etc.
(® Cabo de antena RF
(Conector tipo J + Conector tipo J)
Utilizado para conex&o do aparelho a um televisor, etc.
(® Chave de fenda para ajuste

¥r Manual de instrucdes

INSTALACAO DAS PILHAS NA UNIDADE DE
CONTROLO REMOTO

@ Referir-se & pagina 2, figura-[&l.

(D Abrir a tampa do compartimento das pilhas que se encontra na
parte posterior da unidade de controlo remoto. A tampa pode
ser aberta com facilidade quando pressionada com o polegar
empurrando-a no sentido indicado pela seta.

(@ Instalar as duas pilhas secas de dimensdes ‘'AAA’’ no compar-
timento das pithas observando as indicac6es providas dentro
do compartimento.

® Fechar a tampa do compartimento das pilhas.

A utilizac&o incorrecta das pilhas pode resultar em vazamento
ou ruptura. Assim sendo, recomenda-se seguir as observacdes
abaixo a risca. .

A. Insertar as pilhas no compartimento de acordo com as pola-
ridades positiva e negativa indicadas.

B. Nunca usar pilhas usadas junto com pilhas novas.

C. Mesmo pilhas de mesmas dimensdes podem ter voltagens
diferentes, dependendo da marca. Portanto, ndo se deve uti-
lizar pilhas de marcas diferentes.

D. Ha pilhas recarregaveis e pilhas que ndo o sdo. Tomar cui-
dado para utilizar as pilhas de acordo com o indicado em seus
rétulos.
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PRECAUCOES

INSTALACAO DO APARELHO

® Escolher uma plataforma estave! préxima ao sistema de televi-
sdo ou estereofénico junto com o qual se deseja utilizar o
aparelho.

® Ao usar o aparelho com um sistema estereofénico, os alto-
falantes devem ficar um pouco afastados do televisor.

® N&o colocar objectos pesados tais como televisores sobre o
aparelho. )

® Naio colocar o aparelho sobre um televisor ou monitor a cores.
Outrossim, manter o aparelho afastado de dispositivos tais co-
mo unidades magnetofénicas sensiveis a campos magnéticos.

Quando da recepcéo de transmissdes com modulagdo de freqglién-
cia (FM)} ou de amplitude {AM), interferéncias e ruidos podem ser
gerados se o aparelho estiver ligado.

Desligar o aparelho gquando nédo estiver sendo usado.

No caso de geragédo de ruido quando da recepcao de ondas de ra-
dio através de uma antena interna, experimentar ajustar a posicéo
e a direcdo da antena.

PRECAUCOES QUANTO A VENTILACAO,
UMIDADE E PO

Né&o instalar o aparelho em um local onde bata luz solar directamente
nem préximo a aquecedores, radiadores, etc. pois isto pode afec-
tar adversamente seu exterior e seus componentes internos. Além
disso, deve-se evitar instala-lo em locais Umidos ou empoeirados
para evitar acidentes e ndo causar malfuncionamento do aparelho.
Outrossim, ndo se deve colocar o aparelho perto de fogdes ou o
equivalente onde possa ser afectado por fumaca, vapor ou calor.

PRECAUCOES QUANTO A FONTES DE CALOR

N3&o instalar o aparelho préximo a fontes de calor, tais como um
amplificador. Ao instala-lo com componentes de audio sobre uma
estante, tomar cuidado com componentes tais como amplificado-
res e colocar o aparelho abaixo de tais componentes onde haja ven-
tilagdo adequada e pouco pé. Evitar colocar o aparetho sobre
superficies macias tais como tapete, cama ou soféa pois podem blo-
quear os orificios de ventilacdo que se encontram em sua superfi-
cie inferior e resultar em danos ao aparetho.

PRECAUCOES QUANTO A INSERCAO
AUTOMATICA

Tendo em vista que este aparelho estd provido com um siste-
ma de carregamento automatico para os discos, deve-se utili-
zar a tecla correspondente no aparelho ou na unidade de controlo
remoto para ejectar e insertar o prato giratério. Para evitar da-

CONDENSACAO

Havera condensacdo de umidade na seccéo operacio-
nal do aparelho e isto o afectara adversamente quan-
do o aparelho for levado de um ambiente frio para um
local mais quente ou se a temperature ambiente au-
metnar repentinamente. Para evitar isto, recomenda-
se deixar o aparelho em seu novo local por cerca de
uma hora antes de liga-lo ou tomar cuidado para ele-
var a temperatura ambiente pouco a pouco.

O mesmo pode acontecer em dias de verdo se o aparelho ficar ex-
posto a brisa proveniente de um condicionador de ar. Em tal caso,
recomenda-se mudar o aparelho de lugar.

LIMPEZA

nos ao aparelho, ndo aplicar forca alguma ao prato giratério.

SURGIMENTO DE LISTAS EM UM PROGRAMA
DE TELEVISAO

Listas podem aparecer durante um programa de televisdo se o apa-
relho estiver ligado, dependendo da qualidade de recepcéo da es-
tacdo de televisdo correspondente. Tal fendmeno ndo significa
malfuncionamento nem do televisor nem do aparelho em si. Caso
aparecam enquanto se assiste a programas de televisdo ou depois
do televisor estar ligado por muito tempo, desligar o aparelho.

Utilizar um pano macio e seco para limpar o aparelho. No caso de
estar muito sujo, ensopar o pano em um detergente suave, torcé-
lo bem e entéo passa-lo no aparetho para fazer sua limpeza. Neste
caso, deve-se depois usar um pano seco para secar bem o apare-
Iho. N&o utilizar produtos volateis tais como benzina ou solvente
de tinta pois podem danificar a superficie externa do aparelho.

PRECAUGOES QUANTO AOS DISCOS

Instalacdo e remocéao dos discos

Evitar encostar nas superficies de reproducéo ao insertar ou remo-
ver os discos.

Modo de segurar discos LaserVision
® Referir-se & pagina 2, figura [3].

Com ambas as moaos ... Segurar o disco por suas bordas
com ambas as maos, conforme indicado na figura (.

Com uma méio ... Segurar o disco pelo centro e por sua borda
com uma mao como ilustrado na figura 2.

Modo de segurar discos compactos

Segurar os discos por suas bordas como ilustrado na figura 3.

Limpeza

® Referir-se & pagina 2, figura -@.

A presenca de impressdes digitais ou sujeira na superficie do disco
néo afecta directamente o sinal gravado. Contudo, a sujeira acu-
mulada no disco faz com que a luz refletida reduza o sinal e isto

pode afectar adversamente a qualidade de som e imagem. Assim
sendo, caso o disco esteja sujo, deve-se limpa-lo antes de tocé-lo.
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PRECAUCOES

Para limpar os discos, passar um pano seco e macio em sua super-
ficie. Se necesséario, umedicer um pano macio eom um detergente
neutro diluido para remover a sujeira acumulada ou impressdes di-
gitais sobre sua superficie.

® Né&o passar o pano circularmente.

Limpar o disco cuidadosamente de dentro para fora.

Os discos ndo devem ser limpados por meio de atomizadores de
limpeza para discos convencionais nem com produtos antiestati-
cos. Além disso, nédo se deve utilizar liquidos volateis tais como
benzina, solvente, etc.

Néao utilizar discos danificados.

N&o usar discos rachados ou empenados pois isto pode danificar
o aparelho.

Depois de usados, os discos devem ser guardados no
plano vertical.

® Referir-se a pagina 2, figura B -5).
Depois de tocar um disco, deve-se remové-lo e guarda-lo dentro

de sua capa sem falta. Os discos devem ser armazenados em pé
em um local sem muita umidade nem calor.

® Tomar cuidado ao armazenar os discos. Caso fiqguem inclina-
dos ou sobrepostos, os discos podem empenar mesmo quando
dentro de suas capas.

@ Né&o deixar os discos em locais tais como sobre o assento de
um automoével onde possam ficar extremamente quentes.

Se um disco empenar, deve-se colocé-lo dentro de sua capa e en-
téo entre chapas planas de vidro ou o equivalente, pondo ent3o li-
vros ou outros objectos sobre a placa de cima de maneira a aplicar
sobre ela uma presséo de 4 a 5kg, deixando o disco prensado des-
te modo por cerca de um dia. Fazendo isto, é possivel que o empe-
namento seja reduzido.

® Livros grossos, etc. {4 a 5kg)

Chapa de vidro, etc.

© Capa de protecdo

® Disco

® Chapa de vidro, etc.

PRECAUCOES QUANTO A UTILIZACAO DOS DISCOS
Todos os direitos reservados.

A reproducéo ptblica, transmissdo ou cépia deste produto con-
siste em uma violacéo das leis aplicaveis.
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PAINEL POSTERIOR
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(1) Secletor de canal UHF

(CHANNEL SELECTOR)

Ajustar o canal do conversor RF, se necessario (referir-se a
pagina 238).

Terminal TV {tomada IEC de 750}

Este terminal serve para a passagem de sinais de 4udio e de
video que sdo convertidos a sinal UHF através do conversor
RF incorporado.

Terminal ANTENNA (tomada IEC de 75%)

Conectar o cabo vindo da antena UHF a este terminal.

Terminal de saida de video/audio
(VIDEO/AUDIO OUT)

- Este terminal serve sinais de video e dudio para conexdo a um
monitor a cores (ou televisor) provido com terminal de vi-
deo/audio.

Designacéo dos pinos para saida de video/audio

2018 16 1412 10 8 6 4 2

HEEEEEEREE
HEEHEEEEEH

211917 1613 11 9 7 5 3 1

N° de pino 1 Saida de audio 2/R 17 Fio terra
Saida de dudio 1/L 19 Saida de video
Fio terra 21 Fio terra
Estado (+ 10 V com alimentac3do ligada)

0w

®

@

Selector de voltagem (VOLTAGE SELECTOR)

Usado para trocar a tensdo operacional do aparelho, devendo
ser ajustado de acordo com a voltagem de alimentacéo da area
(referir-se a pagina 232).

Terminal de saida de video
(VIDEO OUT) (tomada RCA)

Conectar esta domada a um monitor a cores ou televisor pro-
vido com um terminal de entrada de video.

Terminais de entrada e saida para controlo
(CONTROL IN, OUT) (minitomada)

Servem para comunicacdo de cédigos de controlo quando o
aparelho é usado juntamente com outros produtos pioneer pro-
vidos com a marca Pioneer .

Terminais de saida de audio
(AUDIO OUT) (tomadas RCA)

Servem para discos compactos sonoros, discos de dudio (ana-
logos) LaserVision e discos compactos audiovisuais (CDV) com
som digital.

Conectar estes terminais aos terminais de entrada para disco
compacto {“'CD"’) ou auxiliar {*’AUX"'} do amplificador este-
reofénico utilizado e nunca & entrada fonografica (PHONO).

Cabo de alimentacdo de energia

Conectar este cabo a uma tomada de forga eléctrica.
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CONEXOES

COMBINACAO BASICA
® Referir-se a pagina 2, figura [4].

CLD-1200 + Televisor + Sistema Estereofénico + Gravador/Re-
produtor Audiovisual {VCR)

OBSERVACAO:
Deixar tanto este aparelho como o televisor utilizado desconecta-
dos das tomadas de alimentacdo de energia enquanto estas cone-
x0es sdo executadas.

® Remover o cabo aéreo do televisor e conecta-lo ao terminal de
entrada para antena deste aparelho.

® Conectar o terminal de televiséo do aparelho ao terminal de en-
trada aérea do televisor através do cabo aéreo RF fornecido.

Antes de fazer estas conexdes, desligar a alimentacéo ao aparelho

e outras unidades a serem conectadas e desconectar todo o equi-

pamento das tomadas de forca. Ligar a alimentac&o depois de fei-

tas as conexdes.

@ Amplificador estereofénico

(@ Disco comapcto {CD) ou auxiliar (AUX)

® Gravador/reprodutor audiovisual {VCR)

(® Terminal de saida para audio (AUDIO OUT)

(® Cabo de conexdo para audio

(® Antena

(@ Durante a reprodugéo do disco, desligar a alimentacdo ao gra-
vador/reprodutor audiovisual.

A tomada de parede

(® Cabo de antena RF

MONITOR DE VIDEO E TELEVISAO
® Referir-se a pagina 3, figura B -O).

® Televisor
Amplificador estereofénico

Caso se utilize um monitor de video e televisdo {equipado com um
terminal de entrada para video), empregar um cabo coaxial para
conectar o terminal de saida ao monitor que se encontra neste apa-
relho ao terminal de entrada para video do monitor de televis&o {en-
trada de video terminal}. Em tal caso, as saidas de audio deste
aparelho devem ser conectadas as entradas de dudio do televisor
ou sistema estereofénico para obter-se a reproducéo do som trans-
mitido.

OBSERVACAO:
Ao executar as conexdes entre o reprodutor de disco audiovisual
e 0 monitor de televisdo, observar as instrucGes fornecidas junto
com o monitor. Caso se queira conectar a saida de video do repro-
dutor de discos audiovisuais directamente ao monitor de televisgo,
é preciso obter um cabo de conexdo adequado. Tal acessorio é op-
cional pois depende do tipo de monitor de televisdo utilizado.

MONITOR DE VIDEO E TELEVISAO
(OU TELEVISOR) COM TERMINAL DE ENTRADA
PARA VIDEO/AUDIO

@ Referir-se a pagina 3, figura & -@.

® Monitor de video e televisdo (ou televisor)
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Quando se utiliza um monitor de video e televisdo (ou televisor) pro-
vido com terminal de entrada de video/audio, deve-se conectar seu
terminal de entrada de video/audio ao terminal de saida de video/4u-
dio deste aparelho.

Caso um cabo especial seja necessario para tal propdsito, pode-se
obté-lo através de um revendedor especializado.

AJUSTE DE CANAL UHF PARA REPRODUCAO
DE DISCO AUDIOVISUAL

O sinal audiovisual captado do disco é transmitido ao televisor co-
mo um sinal de televisdo UHF (canal 36). A sintonizacéo do canal
deve ser executada de acordo com as seguintes instrucdes:

(1} Pressionar uma das teclas selectoras de canal no televisor que
ndo esteja ocupada por uma estacdo de televisio.

{2} Iniciar a reproducédo do disco instalado.

(3) Ajustar o sintonizador do televisor em correspondéncia com
a tecla selectora de canal pressionada de acordo com o pri-
meiro passo destas instrugdes até que a imagem proveniente
do disco fiqgue a mais clara possivel.

® Maiores detalhes sobre o procedimento de sintonizacdo podem

ser obtidos no manual de instrugdes fornecido juntamente com
o monitor de televisédo utilizado.

O sinal UHF transmitido do reprodutor de disco audiovisual ao te-

levisor pode ser ajustado a qualquer frequéncia dentro da faixa en-

tre o canal 32 e 0 40. Ao ajustar-se o receptor de televisdo ao canal

36 para reproducédo de disco audiovisual, se alguma interferéncia

ou ruido é detectado devido a transmissdes em canais adjacentes

ou se as transmissdes UFH estabelecidas em canais vizinhos sdo
afectadas em termos de qualidade de imagem, € necessario deslo-
car ligeiramente a frequéncia de saida do conversor RF para longe

da freqliéncia do canal 36.

® Referir-se a pagina 3, figura [ 0.

Para mudar o canal do conversor RF, utilizar a chave de fenda for-
necida para girar o parafuso que se encontra dentro da abertura
no painel posterior marcada com a indicacdo de canal (CHANNEL).
Observar que o parafuso precisa ser girado somente um pouco.

® Referir-se a pagina 3, figura [§ -@.
(@ Sintonizador

Apbs girar o parafuso ligeiramente para a direita ou esquerda, rea-
justar a sintonizacao do televisor de maneira que o sinal proveniente
do disco seja recebido com clareza. Este procedimento deve ser
repetido até que o maior grau de nitidez possivel seja obtido.

SISTEMA DE REDUCAO DE RUIDO “CX'*

O sistema de reducéo de ruido CX € utilizado para diminuir o ruido
que pode ser causado durante a gravacédo do disco, melhorando
desta maneira a relacéo sinal/ruido. Para reproduzir um disco com
o simbolo CX, deve-se pressionar a tecla ‘’CX’’ na unidade de con-
trolo remoto. Entdo, uma indicacdo acendera para confirmar que
o decodificador CX esta operante.

Embora a decodificacdo CX melhore significante a variagdo dina-
mica de um disco CX, tal disco pode ser reproduzido satisfatoria-
mente sem passar por decodificacdo. No entanto, discos que néo
tenham o simbolo CX ndo devem ser reproduzidos com o controlo
CX ligado. Tal funcdo pode ser desfigada pressionando-se a tecla
“CX’" e verificando que a indicacdo correspondente apaga.




CONEXOES

Em alguns discos CX, um cédigo especial é gravado para auto-
maticamente ligar e desligar o sistema CX. Quando da repro-
ducéo de tais discos, o aparelho Ié o cédigo e os controlos para
ligar/desligar o sistema CX sdo executados automaticamente,
tornando impossivel operar o sistema CX através da tecla *'CX"’
provida no aparelho. Caso se detecte durante a reproducdo que
o sistema CX ndo responde ao comando da tecla *‘CX"’, isto
quer dizer que a comutacdo do sistema CX esté sendo realiza-
da automaticamente e ndo representa malfuncionamento.

O sistema CX néo tem nada a ver com discos compactos audivi-
suais (CDV) tendo em vista que este sistema serve apenas para &u-
dio analégico.

COMBINACAO COM TELEVISOR OPCIONAL
PIONEER COM A MARCA

® Referir-se a pagina 3, figura 7.

() Entrada para controlo (CONTROL IN)
(@ Saida para video {VIDEQ OUT)

® Saida para audio (AUDIO OUT)

@ Amplificador estereofénico

® Televisor

Conectar o terminal de saida para video deste aparelho ao terminal
de entrada de video do televisor e conectar os terminais de saida
de audio do aparelho aos terminais de entrada de 4udio do televisor.

{Sistema de controlo)

Através da conexdo do terminal de entrada para controlo do apa-

relho com o terminal remoto do televisor, o sistema pode ser cont-

rolado apontando-se a unidade de controlo remoto do aparelho ao

receptor de controlo remoto do televisor.

® Ao utilizar o terminal de entrada para controlo, usar um cabo
com miniconector.

Favor referir-se as instrugdes operacionais de televisor.

OBSERVACAO:
Quando as conexdes de controlo do sistema estiverem feitas, este
aparelho ndo podera ser controlado directamente através da uni-
dade de controlo remoto. Para accionar o aparelho, deve-se appontar
a unidade de controlo remoto ao televisor.

QUANDO DE CONTROLO DO SISTEMA COM O
APARELHO COMBINADO COM UM PRODUTOR
PIONEER COM A MARCA &

® Referir-se a pagina 3, figura [8].

(® Saida de video {VIDEO OUT)
(@ Saida de audio (AUDIO QUT)

Quando o aparelho é combinado com um receptor AV ou amplifi-
cador mestre AV (opcional), no caso de um produto Pioneer com
amarca , o controlo centralizado do sistema pode ser executado.
Conectar o terminal de saida de video deste aparelho ao terminal
de entrada de video do receptor (ou amplificador) estereofénico e
conectar os terminais de saida de dudio do aparelho aos terminais
de entrada de 4udio do receptor {ou amplificador) estereofénico.
Conectar o terminal de saida de controlo dor eceptor {ou amplifi-
cador) estereofénico aot erminal de entrada para controlo do apa-
relho através de um cabo de conexdo com miniconectores em ambas
as extremidades. Para maiores detalhes relacionados ao método
de coenx&o e operacio, é preciso referir-se ao manual de instru-
cbes fornecido com o receptor (ou amplificador) estereofénico em-
pregado.

OBSERVACAO:
Com um cabo de conexdo conectado ao terminal de entrada para
controlo, o controlo directo deste aparelho através da unidade de
controlo remoto ndo sera possivel, sendo necessario accionar o apa-
relho apontando a unidade de controlo remoto para o receptor AV
ou amplificador mestre AV.
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PAINEL FRONTAL E UNIDADE DE CONTROLO REMOTO

[PAINEL FRONTAL DO APARELHO]
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(D Interruptor de alimentacdo (POWER)

(@ Tampalindicacdes

® ®

Quando a alimentag&o é ligada e a tecla “OPEN/CLOSE"’ é pres-
sionada, a tampa abre para baixo e o prato giratério é ejecta-

do (referir-se & se¢do que trata das indicagdes).

(® Tecla de mostrador de tempo
(TIME DISPLAY)

Esta tecla serve para mudar de indicacdo, mostrador na tela
e mostrador de indicagdes. Quando o disco empregado ndo
possui uma tabela de seu conteddo, esta tecla serve para li-
gar/desligar o mostrador no monitor (referir-se & seccdo que

trata dsa indicacdes).

@ Tecla de reproducdo aleatéria
(RANDOM PLAY)

Esta funcéo é limitada a discos compactos e partes sonoras
de discos compactos audiovisuais (CDV) de 12cm. Quando
pressionada, dé inicio a operacéo de reproducdo em ordem

aleatoria.

(® Tecla de busca/memoéria (SEARCH/MEMORY)

Funcédo de busca:
® Para executar uma operagdo de busca

® Para executar uma operacéo de repeticdo programada

Funcdo de memodria:

Esta tecla também pode ser usada para memorizacdo de pro-

gramas para execucdo de reprodugdo programada.
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@ ®

(® Tecla de durante (DIGIT) (0 a 9)

® Usada para busca, seleccdo de faixa e programacao.

® Utilizar esta tecla “‘DIGIT"’ operagdes de edicdo para de-
terminar o tempo em minutos e segundos (esta funcéo é
limitada a discos compactos e partes sonoras de discos
compactos audiovisuais (CDV) de 12cm).

Tecla de abrir/fechar (OPEN/CLOSE) (4)

Esta tecla é usada para abrir e fechar o compartimento do prato
giratério. Depois de um disco ser colocado sobre o prato, o
pressionar desta tecla faz o prato giratério voltar para dentro
do aparelho e d4 inicio a reproducéo do disco instalado. Quando
pressionada novamente, faz a operacdo de reproducéo ces-
sar e ejecta o prato novamente.

Teclas de exploracdo (SCAN) (<4<, »p)

Depois de iniciada a reproducéo, o disco é avancado com ra-
pidez enquanto a tecla PP é rpessionada ou retrocede rapi-
damente enquanto a tecla 44 é mantida pressionada. Ha duas
velocidades, ou seja, durante os primeiros dois segundos que
a tecla é mantida pressionada a exploracédo do disco é feita
a baixa velocidade, mudando entdo para alta velocidade.

Tecla de reproducao/pausa (PLAY/PAUSE)
(»>/10)

® Depois de colocar um disco sobre o prato giratério, pres-
sionar esta tecla para insertar o prato dentro do aparelho
e dar inicio a reproducdo do disco instalado.

® Quando esta tecla é pressionada com o disco parado, da
inicio a sua reproducio.

@ O pressionar desta tecla durante a reproducdo de um dis-
co interrompe tal operacdo. Um novo pressionar desta te-
cla faz com que a reproducio reinicie a partir do ponto onde
a pausa foi feita.

@ Esta tecla serve para dar inicio a programacéao de capitulos.
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® ©

Teclas de supressdo (SKIP) (ieq/»»)

® Estas teclas sdo usadas para passar ao inicio de capitulos
de discos LaserVision ou ao inicio de faixas de discos com-
pactos sonoros ou discos compactos audiovisuais (CDV)
de 12 cm.

@ Durante a execucdo de um programa ou durante reprodu-
¢do programada, o accionar destas teclas { 44 ou PP) pos-
sibilita a alteragdo de um programa ja lancado {sendo usadas
também como tecla para correcdo de programacao ‘‘PGM
CORRECT"".

Sensor remoto

Tecla de edicdo para programacéo
automatica (AUTO PGM EDITING)

Esta funcdo ¢ limitada a discos compactos e partes sonoras
de discos compactos audiovisuais (CDV) de 12cm.

Pressionar a tecla **AUTO PGM EDITING’’ para programar par-
tes a serem tocadas dentro do periodo de tempo determinado.

®

®

Tecla de programacéo (PROGRAM)

Esta tecla é utilizada para reproducdo programada, na sequién-
cia de capitulos ou de faixas.

Tomada para auscu hadores (PHONES)
Insertar o conector dos auscultadores nesta tomada quando

se deseja usar auscultadores.

Controlo de volume para auscu hadores
(PHONES)

Usado para ajustar o volume sonoro quando se utiliza auscul-
tadores. Girando-o para a direita, o volume sonoro aumenta.

INDICACOES
® ® 09 ® 90O
o] *;‘}*E: NDIF J\:ﬂ LHTED*?AALN.J Letavy] lﬁm
Q1 e =¥ )
@— } ’. OO 0o 2R CHan/TEK _
'A-'L'.J:' D_GEJEDHS PROGRANM
® @O
ORAY : Acende quando o televisor conectado ao ® TIME
terminal de saida para televisdo do apa- FRAME : Indica o tempo de reproducéo decorrido
relho esta recebendo um programa de te- ou namero do quadro para discos de ve-
levisdo. locidade angular constante ou (CAV).
Desligado : Quando da reproducio de um disco. @ REMAIN . Indica o tempo restante a partir da pre-
Ligado : Enquanto uma transmisséo de televisdo sente posicdo até o final da reproducéo
esta sendo captada. em discos compactos sonoros ou a par-
Quando a alimentag&o é ligada inicial- te de video de discos compactos audio-
mente, esta indicagdo ndo acende. visuais (CDV) de 12¢cm.
(@ CD, CDhV, LD TOTAL : Indica o nimero total de selecgdes e o
CD : Acende durante a reproducéo de um dis- tempo de reproducdo total (TRACK/
co compacto sonoro. CHAP) no lado reproduzido de um dis-
CDV : Acende durante a reproducdo de um dis- co. Além disso, quando da reproducgéo
co compacto audiovisual (CDV) de de discos LD, a indicacdo TOTAL néo é
12cm. exibida.
LD : Acende durante a reproduc&o de um dis- ® PLAY : Acende durante a operacéo de rep(;odu-
co LaserVision. ¢do. Pisca quando passa ao modo de re-
LD e CDV : Acendem durante a reproducdo de um producéo e durante operaces de busca.
disco compacto audiovisual (CDV) de 20 EDIT : Acende quando se executa edicéo.
ou 30cm. @ RANDOM : Acende junto com a indicagdo REPEAT
® DIGITAL durante operacdes de reproducéo
SOUND : Acende durante a reproducdo de um dis- aleatoria.
co compacto sonoro ou de um disco @ cx : Acende quando o sistema de reducéo de
compacto audiovisual (CDV). ruido CX esta ativo. CX é uma marca co-
@ TRACK mercial registrada pertencente a CBS Inc.
EHAP : Indica o nimero de capitulo ou de faixa. Este aparelho satisfaz as ESPECIFICA-
® INDEX e . o o COES DE EXPANSAO CX.
STEP : Indica o nimero de indice dos sinais in- ® CX pode ser usado somente quando

dexados em um programa musical ou o
ntimero do estagio programado quando
um programa esté sendo reproduzido.

da reproducéo de discos LaserVision.
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a3 1/L, 2/R : Indica o canal de saida para audio. 1/L
corresponde ao primeiro canal de audio
ou canal esquerdo e 2/R ao segundo ca-
nal de audio ou canal direito.

Quando a alimentacéo é ligada, ambas
as indicacbes acendem no modo estereo-
fénico.

(9 REPEAT : Indica o tipo de reproducéo repetida du-
rante a operacdo de reproducédo. O mo-
do de reproducdo REPEAT é selecciona-
do através das teclas A ou B da unidade
de controlo remoto.

A—B : Acende quando o modo de reproducédo
repetida de um intervalo entre os pontos
A e B é seleccionado.

CHAP/TRK : Indica repeticdo de capitulo em discos
LaserVision ou discos compactos audio-
visuais {CDV) de 20 ou 30cm; indica a
faixa {(nimero seleccionado) programa-
da para reproducio repetida em discos
compactos sonoros e discos compactos
audiovisuais (CDV) de 12 cm.

ONE-SIDE : Indica que o modo de reproducao de ape-
nas um dos lados do disco foi pro-
gramado.

PROGRAM : Indica que o modo de reproducgéo repe-

tida programada foi seleccionado.

TIME (FRAME)/REMAIN/TOTAL

Muda quando a tecla "TIME DISPLAY'’ ou a tecla “'DISPLAY"’
da unidade de controlo remoto é accionada.

*'No caso de discos da parte de video de discos compactos au-

diovisuais (CDV):

’—> TIME (FRAME} — TIME (FRAME) — TOTAL—l

No caso da parte de audio de discos compactos audiovisuais
{CDV) de 12cm:

|—> TIME — TIME — REMAIN - TOTALT

" INDEX’ é um sinal pregravado que indica diferentes pon-
tos dentro de uma faixa ou entre faixas.
No caso de discos com sinal “'INDEX"’ gravado, uma indica-
cdo ""INDEX’" & provida em suas instrucdes operaciona’is.
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[UNIDADE DE CONTROLO REMOTO]

Referir-se & pégina 2, figura [8] com relacdo as instrucdes sobre
a instalagédo das pilhas na unidade de controlo remoto. As teclas
sobre as quais ndo ha instrucdes especiais providas correspondem
as mesmas fungées das teclas do aparelho {referir-se & seccdo que
trata do painel frontal do aparelho).

((U) PIONEER
CO COV LD PLAYER @

CHAPTER/
TRACK
ONE SIOE, '°:l

TV/LDP

©®

EJICT PAUSE
& G

ey
MONITOR  CX

cihapTer si|ip
TEACK SEAF|2H
nd [ o]

l PGM CORRECT

©

@O®

PLAY

T ©
e
a, |
5
’Z

SEAACH/
MEMORY

®

®@ ®© © 6

CU-CLDDT1 J
S

(D Tecla de ejeccdo (EJECT) (H /A) (® Tecla CX
Esta tecla é utilizada para fazer a operacéo de reproducéo ces- Esta tecla serve para ligar/desligar o sistema de reducéo de
sar e para retirar o disco do aparelho. Quando pressionada pela ruido CX.

primeira vez, faz o disco parar de girar. Quando pressionada
pela segunda vez, ejecta o prato giratério de dentro do apare-
Iho. Quando n&o ha disco algum sobre o prato, o primeiro pres-
sionar desta tecla ejecta o prato giratério.

(@ Tecla de pausa (PAUSE) (1)

Quando esta tecla é pressionada, a operacdo de reproducgéo
é parada temporariamente. Para cancelar a pausa, basta pres-
sionar esta tecla novamente.

Teclas de repeticdo (REPEAT A, B)

Sé&o usadas para reproducéo repetida.

(® Teclas de exploracdo (SCAN) ( 4«, PPp)

Serve para explorar o disco tanto avancando como retroce-
dendo rapidamente no modo de reproducéo.

Teclas de digitos (DIGIT) (0 a 9)

Tecla de cancelamento (CLEAR)

Esta tecla é utilizada nos seguintes casos:

® Para fazer cessar a reproducéo repetida, para interromper
uma operacéo de busca ou para corrigir a entrada langada
através das teclas ‘‘DIGIT"".
Para apagar o dltimo estagio do programa.

[ J
Tecla de audio monitor (AUDIO MONITOR) ® Para fazer cessar a reproducdo programada.
® Para fazer cessar a reproducdo aleatéria.

®@ Q

Serve para comutar o canal de dudio. Quando o aparelho é li-

gado, o som ¢ estereofénico e ambas as indicagdes ““1/L"" e
*“2/R" acendem. Cada vez que esta tecla é pressionada o ca-
nal de dudio é comutado na seqiiéncia 1/L - 2/R — 1/Le 2/R
{estereofonico) — 1/L ... (referir-se & seccdo que trata sobre
reproducdo sonora na pagina 247).

Tecla TV/LDP

Quando o cabo aéreo é conectado ao televisor passando pelo
aparelho, esta tecla serve para fazer a comutagéo entre repro-
ducéo de disco e recepcédo de transmissdes de televisdo em
UHF.

243

<VRE1002>




PAINEL FRONTAL E UNIDADE DE CONTROLO REMOTO

Teclas de supressédo capitulo/
busca de faixa/correcédo de programacéo
{(CHAPTER SKIP/TRACK SEARCH,
PGM CORRECT) (e« »»i)

Esta tecla possui as mesmas fungées da tecla “’SKIP’’ que se
encontra no painel frontal do aparelho.

() Tecla de reproducdo (PLAY) (»)

® Comum disco instalado sobre o prato giratério, o pressio-
nar desta tecla puxa o prato giratério para dentro do apa-
relho e da inicio a reproducédo do disco.

® O pressionar desta tecla quando o disco esta parado da ini-
cio a reproducédo do disco.

® O pressionar desta tecla durante uma pausa cancela a pausa
e d4 inicio a reproducdo normal do disco.

@ O pressionar desta tecla depois da programacéo de capi-
tulo da inicio a reproducdo de tal capitulo programado
(referir-se a seccdo que trata sobre reproducédo programa-
da na pagina 256).

(i Tecla de mostrador (DISPLAY)

Esta tecla tem a mesma funcéo da tecla ''TIME DISPLAY'' que
se encontra no painel frontal do aparelho.

(i3 Tecla de capitulo/quadro-tempo, faixa/tempo
{CHAPTER/FRAME-TIME, TRACK/TIME)

Esta tecla é usada para chamar (buscar) a parte do disco que
se deseja ver ou ouvir (referir-se as paginas 248 e 252).

Tecla de programacdo (PROGRAM)

Esta tecla possui as mesmas fungdes que a tecla “PROGRAM"’
que se encontra no painel frontal do apareiho.

(® Tecla de busca/meméria (SEARCH/MEMORY)

Esta tecla possui as mesmas fungdes que a tecla '‘SEARCH/
MEMORY'’ que se encontra no painel frontal do aparelho.
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OPERACOES BASICAS

(PARA REPRODUCAO DE DISCOS LASERVISION E DISCOS COMPACTOS

SONOROS E AUDIOVISUAIS)

[Preparativos]

® Ligar o televisor e ajusta-lo a um canal que néo es-
ta sendo usado por transmissdes (no caso de um
televisor provido com terminal de entrada de video,
deve-se seleccionar tal entrada).
Ao utilizar um monitor de televisdo, ligar a alimen-
tacdo de energia ao monitor.

e Ligar a alimentac&o de energia ao sistema estereo-
fénico utilizado.

ANTES DE DAR INiCIO A REPRODUCAO,
TOMAR CUIDADO PARA EVITAR UM NiVEL DE
ENTRADA EXCESSIVO

Antes de dar inicio & operagdo de reproducdo, ajustar o volume so-
noro apropriadamente de modo a evitar que os alto-falantes fiquem
danificados devido a um nivel de volume excessivo.

REPRODUCAO

1. Pressionar o interruptor ‘POWER’’ () para ligar
a alimentacdo de energia ao aparelho.
A tela do televisor ou monitor fica azul.

2. Pressionar a tecla ““OPEN/CLOSE"’ (&) (9.
Com isto, a tampa do compartimento abre e o prato giratério
€ ejectado até um certo ponto. N&o é possivel abrir nem fe-
char o compartimento com a alimentacdo de energia desco-
nectada.

PRATO GIRATORIO
® Referir-se & pagina 3, figura [@ -(0).

Ao ajustar o tamanho de cada disco, posicionar o disco de modo
que sua borda fique apropriadamente alinhada com as guias ilus-
tradas na figura acima mencionada.

(@ Disco de 8cm

(® Disco de 12cm

(© Disco de 20cm

@ Disco de 30cm

3. Instalar o disco.
® Referir-se a pagina 3, figura (8] Q.

Instalar o disco sempre com o rétulo do lado que se deseja repro-
duzir virado para cima, assim como no caso de discos analogos con-
vencionais.

(® Rétulo virado para cima

OBSERVACAO:
Somente um disco de cada vez deve ser colocado sobre o prato.
A sobreposicdo de discos pode resultar em quebras e arranhdes
dos discos. Assim sendo, recomenda-se usar somente um disco
de cada vez.

4. Pressionar a tecla “"PLAY/PAUSE’ (»/11) (9.
® O prato giratério € puxado para dentro do aparelho e a re-
producéo do disco é iniciada.
® A tecla “OPEN/CLOSE"’ (7) pode ser usada ao invés da te-
cla "PLAY/PAUSE" (@ para fazer o prato giratério entrar
e comecar a reproducio (inicio automatico).

[Indicacédo na tela]
® Referir-se a pagina 4, figura [I0.

(D Disco compacto audiovisual (CDV) de 20 ou 30cm ou Disco La-
serVision

@ Disco compacto sonoro

(3@ Disco compacto audiovisual (CDV) de 12cm

[Indicacdo no aparelho]
® Referir-se & pagina 4, figura [11.

() Disco LaserVision {CAV)

@ Disco compacto sonoro

(® Disco compacto audiovisual (CDV) de 12cm (parte de video;
quando a parte de video comeca na quinta faixa)

® Disco compacto audiovisual (CDV) de 20 ou 30cm

[Ao escutar 0 som através de auscultadores:]

Conectar auscultadores com uma tomada estereofénica padréo a
saida para auscultadores do aparelho. O volume pode ser ajustado
através do controlo “‘PHONES’’.

PARAGEM DE REPRODUCAO

Quando um lado de um disco termina de ser reproduzido, a opera-
¢&o para automaticamente e o disco deixar de girar.

Para fazer a reproduc&o parar em meio a um disco, observar as se-
guintes instrucdes:

1. Pressionar a tecla ""OPEN/CLOSE’’ (&) @ do :
aparelho ou a tecla ’‘EJECT"" { Ml / & ) (1) da uni-
dade de controlo remoto.

® Quando a tecla “OPEN/CLOSE"" () do aparelho é pressionada,

o disco péra de girar e o prato giratério é ejectado.
® Quando a tecla “‘EJECT’' (1) da unidade de controlo remoto é:
Pressionada uma vez : O disco para de girar.
Pressionada duas vezes : O disco para de girar e o prato gira-
tério é ejectado.

STOP

2. Retirar o disco de cima do prato giratério.
Colocar o disco dentro de sua capa e guardé-lo na posicio
vertical.

3. Pressionar a tecla ‘“"OPEN/CLOSE"” (4A) (7.
Entéo, o prato giratério é puxado para dentro do aparelho.
Esperar até que a indicacdo do disco pare de piscar com

certeza.
4. Pressionar o interruptor ’"POWER’’ (1) para desli-

gar a alimentacdo de energia ao aparelho. .
OBSERVACAO:

Néo desligar a alimentacdo com o prato giratério estendido para
fora do aparelho. Cuidado para ndo aplicar muita forca ao prato gi-
ratdrio enquanto estiver projetado para fora pois isto pode danificé-
lo. Dependendo de onde o prato ests, pode haver o perigo de cair
no chdo. Assim sendo, recomenda-se sempre deixar o prato gira-
tério para dentro do aparelho a ndo ser ao instalar ou retirar um
disco do aparelho.
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PRECAUCOES:

® Njo colocar nada além de discos sobre o prato giratério.

e N3o inclinar nem suspender o aparelho durante a operacdo
de reproducéo pois isto pode danificar o disco instalado.
Caso sefa necessario mover o aparetho, deve-se primeiramen-
te retirar o disco de dentro do aparelho, desligar a alimenta-
cdo de energia e desconectar o cabo de alimentacdo da
tomada de forca.

e Se aimagem néo estiver nitida, deve-se fazer um ajuste de
sintonizacdo mals preciso no televisor.

* Se impressées digitais ou sujeira estiver presente na super-
ficie de reproducéo do disco, a qualidade de seu som e ima-
gem pode ser afectada adversamente. Antes de instalar um
disco, é preciso limpar sua superficie inferior se estiver suja
flado oposto ao lado do rétulo, embora seja o lado que con-
tém o sinal que serd reproduzido).

ASSISTINDO A TELEVISAO

® Referir-se a pagina 4, figura [2.

Quando um cabo aéreo esta conectado ao televisor passando atra-
vés do terminal ANTENNA do aparetho, de acordo com o exemplo
de conex3do ilustrado & pagina 2, figura (4] , transmissées de tele-
visdo podem ser recebidas normalmente de uma das seguintes duas
maneiras:

@ Desligando a alimentacédo de energia ao
aparelho

Antes de desligar a alimentacdo, observar as instrucdes espe-
cificadas para fazer a operacéo de reproducdo do disco cessar.

mLigando a indicacio “TV’’ no painel frontal
(através da tecla *“TV/LDP’’ (9 da unidade de
controlo remoto)

Em qualquer dos casos acima indicados, os sinais provenien-

tes do cabo aéreo sdo alimentados ao televisor passando atra-

vés do aparelho.

(D Cabo aéreo UHF

(@ Pressionar a tecla *“TV/LDP’’ (® da unidade de controlo re-
moto para ligar a indicacdo de televisdo ou desligar a alimen-
tacdo de energia ao aparelho.

OBSERVACAO:
Em dreas com sinal de transmissado de televisdo débil, listas podem
surgir na tela de televisdo quando a tecla "TV/LDP’* (9 é pressio-
nada para receber transmissées de televisdo. Nem sempre isto in-
dica problema. As listas podem ser eliminadas desligando a
alimentacdo ao aparelho. Em tais casos, ou quando se deseja as-
sistir a programas de televisdo por longos periodos de tempo,
recomenda-se desligar o interruptor de alimentacdo do aparelho.

UTILIZACAO DE UM TELEVISOR COM
TERMINAIS DE ENTRADA DE VIDEO E AUDIO

Ao utilizar o terminal de entrada de video do televisor, a comuta-
¢do a transmissdo deve ser feita através dos controlos do televisor.

2468

<VRE1002>

OPERACOES DE CONTROLO
REMOTO

® Referir-se 3 pagina 4, figuras e fid.

Para utilizar a unidade de controlo remoto, apontar a parte que emite
sinais infravermelhoes da unidade ao receptor de controlo remoto
(REMOTE SENSOR) que se encontra no painel frontal do aparelho.
A unidade de controlo remoto pode ser usada até um maximo de
7 metros a partir do sensor remoto e dentro de dngulos de até 30
graus, aproximadamente.

OBSERVACOES SOBRE A UTILIZACAO DA UNIDADE DE CONTRO-

LO REMOTO:

* Se houver algum obstaculo entre a unidade de controlo remoto
e o aparelho, ou se a unidade de controlo remoto estiver a um
éngulo demasiadamente grande em relacdo ao painel frontal do
aparelho, o sinal emitido pela unidade de controlo remoto pode
ndo chegar ao sensor remoto.

* Caso o aparelho esteja préximo a outras unidades que geram
raios infravermelhos, ou se outros dispositivos de controlo re-
moto séo utilizados perto do aparelho, ele pode ndo funcionar
adequadamente. Por outro lado, se a unidade de controlo re-
moto do aparelho & accionada prdxima a outros equipamentos
que utilizam dispositivos de controlo remoto, 0s outros equipa-
mentos podem funcionar inadequadamente. Em tal caso, deve
ser instalado em outro local para evitar operacées inapropriadas.

s Se o0 alcance operacional da unidade de controlo remoto é re-
duzido significantemente, deve-se trocar as pilhas da unidade
de controlo remoto por novas.

® Quando a unidade ndo for ser usada por longos periodos de tem-
po (mais de um més), deve-se remover as pilhas para evitar que
vazem dentro do compartimento das pilhas da unidade de con-
trolo remoto. Caso haja vazamento, deve-se limpar o liquido que
vazou dentro do compartimento e trocar as pilhas por novas.

e Ndao colocar livros nem outros objectos sobre a unidade de con-
trolo remoto pois caso suas teclas figuem pressionadas, as pi-
lhas acabardo logo.




FUNCOES DE REPRODUCAO DE

DISCOS COMPACTOS AUDIOVISUAIS E LASERVISION

REPRODUCAO SONORA DE DISCOS
ESTEREOFONICOS

Quando a alimentagéo é ligada, o aparetho entra no modo de re-
producéo estereofénica {ambas as indicagbes 1/L e 2/R acendem)
e o disco instalado é reproduzido desta maneira.

Caso a indicacdo 1/L ou a indicacdo 2/R esteja apagada, pressio-
nar a tecla "’AUDIO MONITOR’’ @) da unidade de controlo remoto
para fazer ambas as indicagdes acenderem. O som reproduzido atra-
vés do televisor conectado ao terminal de televisdo ndo sera este-
reofénico.

Discos BILINGUAL, discos MULT! AUDIO

Pressionar a tecla *“AUDIO MONITOR'’ (@ até que a indicacdo de
dudio do canal que se deseja ouvir acenda e a indicacdo de audio
do outro canal apague. A selec¢do de dudio muda de 1/L para 2/R
e para som estereofdnico, nesta ordem.

SELECGAO SONORA ATRAVES DA TECLA
““AUDIO MONITOR"’

Tecl Sinal Terminal Indi .
ecla inal | de saida | Indicacdes -
*AUDIO de saaida |de éﬁldi(a) ou Inr:i;ctag:ao
MONITOR’’ | de televisdo mostrador ela
1/L|2/R
~ORTS= Mesclado
Ce” ou 1L|2/R ;//'ﬁ I sT |
1/L e 2/R

E‘Il 1/L UL 1L 1L L

nORTOR 2/R 2/R|2/R 2/R 2/R
SISTEMA CX

A tecla do sistema CX serve apenas para discos
LaserVision.

Quando a indicacéo de sistema CX ndo acende quando a reprodu-
¢do de um disco com a marca (Il é iniciada, isto significa que o
disco utilizado ndo possui funcdo de comutacdo automéatica CX.
Portanto, deve-se pressionar a tecla *’CX’’ (&) da unidade de con-
trolo remoto para fazer a indicagdo do sistema CX acender.

Alguns discos possuem cédigos gravados neles que
ligam e desligam o sistema CX automaticamente.
Quando tais discos séo reproduzidos, a comutacéo do
sistema CX é executada automaticamente. Outros-
sim, quando a comutacgdo automaética é realizada, a
comutacéo através da tecla “’CX’’ ndo pode ser exe-
cutada.

“CX’* é uma marca comercial registrada da CBS Inc.
Este aparelho satisfaz as ESPECIFICACOES DE EXPANSAO CX.

OBSERVACAO:
Ao reproduzir um disco sem a marca U, deve-se deixar o siste-
ma CX sempre desligado. Se um disco que ndo tem a marca é
tocado com o sistema CX ligado, o som ndo seré reproduzido na-
turalmente.

DISCOS COM SOM DIGITAL

Quando um disco com som digital é reproduzido, a indicag&o DIGI-
TAL SOUND acende no painel frontal do aparetho, com os sinais
de audio saindo através dos terminais de saida AUDIO do painel
posterior.

A saaida de som digital pode ser comutada de 1/L para 2/R e para
som estereofdnico através da tecla *’AUDIO MONITOR" (), da mes-
ma maneira que no caso de saida de som analdgico, com excecaod
e discos compactos sonoros.

PAUSA

O pressionar da tecla de pausa faz desaparecer tanto a imagem co-
mo o som além de interromper temporariamente a operacao de re-
producéo.

A tela fica azul e uma indicacéo do lado (A ou B) que esta sendo
reproduzido, além da indicagcdo PAUSE, aparece. O pressionar desta
tecia novamente faz com que a operacéo de reproducéo seja resu-
mida a partir do ponto onde foi interrompida (no caso de alguns
discos, a indicacdo de lado SIDE ndo aparece).

PAUSE
SIDE A

OBSERVACOES:
* Se a tela estéd mostrando o capitulo e o quadro ou tempo, tal
indicacdo prevalece e a indicacdo de pausa nédo é indicada.

* Quando a tecla “PAUSE" (2) é pressionada durante a operacio
de busca, o aparelho faz uma pausa quando a operacdo de bus-
ca é terminada.

® Quando o modo de pausa é cancelado durante a reproducéo de
um disco de velocidade linear constante, o ponto a partir do qual
a reprodugdo continua pode diferir ligeiramente do ponto onde
a reproducédo foi interrompida.

MOSTRADOR
® Referir-se a pagina 5, figura fi5 .

Exibe o tempo de reproducéo decorrido a partir do inicio dos dis-
cos até a faixa que esta sendo reproduzida (ou o tempo de repro-
ducéo decorrido a partir do inicio da parte de video no caso de discos
CDV) através das indicacBes do painel frontal ou na tela de televi-
sd@o. No caso de discos providos com tabela de contelido, quando
se pressiona a tecla “TIME DISPLAY’" 3 ou a tecla '‘DISPLAY"’
( da unidade de controlo remoto, as indicacdes TOTAL {(nimero
total de faixas no disco e tempo de rerpoducéo total) e TIME {na-
mero de faixas que sdo reproduzidas e o periodo de tempo de re-
producéo decorrido) sdo indicados alternativamente.
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® Pressionar a tecla ““DISPLAY"" (D depois da indicacdo TOTAL
aparecer na tecla do monitor. Pressionar a mesma tecla outra
vez para obter a informacédo TIME.
@ N° de capitulo
@ Minutos
® Segundos
@ Indica o numero total de capitulo e o tempo de reproducgéo
total.
(® N° de capitulo total

EXPLORACAO

Depois de iniciada a reproducdo, o pressionar de qualquer das ex-

tremidades das teclas ‘“SCAN’’ () faz o disco avancar ou retroce-

der com rapidez.

P» : Avanco rapido

44 : Retrocesso rapido

A velocidade de reproducéo é comutada com o tempo. Durante os

primeiros dois segundos que a tecla fica pressionada, a velocidade

de xploracéo é bastante baixa, mudando ent&o para alta velocidade.

® A velocidade de exploragcdo ndo muda para alta velocidade na
parte de video de discos compactos audiovisuais de 12cm.

SUPRESSAO DE CAPITULO
No caso de discos com niimeros de capitulo gravados.

Esta funcdo faz o aparelho saltar até o inicio do préoximo capitulo
ou do que estd sendo reproduzido correntemente.

Esta operacdo pdoe ser feita tanto através dsa tecla ‘"CHAPTER
SKIP** da unidade de controlo remoto ou através das teclas
"'SKIP’ do aparelho.
Pressionando o lado [PP1] : Saita até o inicio do proximo ca-

pitulo.
: Salta de volta ao inicio do capitulo

que estéd sendo reproduzido.

Pressionando o lado [ [44]

(Passagem ao capitulo 3)

SEARCH

CHAPTER 3

Se esta tecla é mantida pressionada, salta até o inicio de outros
capitulos, de acordo com o Umero de vezes que esta tecla é pres-
sionada.

OBSERVACOES:

®* Quando a operacdo de saltar capitulos é executada durante re-
producéo repetida, o modo de repeticdo é cancelado.

* Ao executar a operacdo de saltar capitulos no sentido oposto,
prestar atencdo ao nimero de vezes que se pressiona esta te-
cla. Da primeira vez, volta ao inicio do capitulo que esta sendo
correntemente reproduzido. Da segunda vez em diante, volta
ao inicio de capitulos anteriores.

* No caso de discos cufos numeros de capitulo ndo estdo grava-
dos, a funcédo de saltar capitulos ndo pode ser realizada.

® Se estaoperacdo € executada além da gama de numeros de ca-
pitulos gravados em discos LaserVision sem tabela de conteu-
do, o aparelho entra no modo de reproducéo no final dos discos
e aproximadamente 10 segundos depois a operacdo de repro-
ducgo cessa. Caso se salte a um numero maior que o0 numero
gravado, deve-se inverter de sentido em até 10 segundos.
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INDICACAO DE NUMERO DE CAPITULO E
NUMERO DE QUADRO/TEMPO

® Referir-se a pagina 5, figura [ig.

Discos compactos audiovisuais (CDV) de 12 e 20cm e Discos La-
serVisjon possuem numeros de capitulo, nimeros de quadro e/ou
nimeros de tempo gravados quando tanto imagens como sons es-
tdo gravados.

Cada vez que a tecla "'DISPLAY"’ () é rpessionada, esta informa-
cdo aparece e desaparece alternadamente na tela.

Nuameros de capitulo

{discos com velocidade angular constante ou CAV e
discos com velocidade linear constante ou CLV)

Tais numeros indicam divisdes dentro de um disco e correspondem
a numeros de capitulo no caso de livros.

Alguns discos ndo possuem niimeros gravados neles. No caso de
tais discos, nimeros de capitulo ndo sdo exibidos.

Nameros de quadro

(discos de velocidade angular constante, também
conhecidos como CAV)

Numeros de quadro sédo dados para cada quadro a partir do inicio
de um disco. No caso de livros, corresponderiam aos nimeros de
pégina.

Numeros de tempo

(discos de velocidade linear constante, também
conhecidos como CLV)

Representam o tempo decorrido a partir do inicio do disco no mo-
do de velocidade angular constante.

Alguns discos possuem minutos gravados como unidades minimas
e outros tém segundos como suas menores unidades de tempo.
() Disco de velocidade angular constante

(@ Disco de velocidade linear constante

® Numero de quadro

® Numero de capitulo

(® Segundos

® Minutos

@ Horas

Disco com unidades de segundos numeradas

(® Disco com unidades de minutos numeradas

[Indicacdo de reproducéo]

Exemplo: Disco de velocidade angular constante
® Referir-se a pagina 5, figura fi7].

(® Indica o nimero de capitulo
@ Indica o namero de quadro

BUSCA (ACESSO ALEATORIO)

Esta funcdo ajuda a buscar a cena desejada através de numeros
de quadro, capitulo ou tempo. Para buscar uma cena, deve-se uti-
lizar a unidade de controlo remoto depois da imagem aparecer na
tela. A mesma operagéo pode ser realizada para a parte de video
de discos compactos audiovisuais (CDV) de 12 cm. Além disso,
tanto busca a frente como retrocedendo é possivel tanto na parte
de video como na de dudio dos discos.
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OBSERVACOES:

* Caso se especifique um nimero de capitulo, quadro ou tempo
maior que 0 maior nimero gravado, o aparelho faré a busca pro-
ximo ao final do lado que esté sendo reproduzido. Ao reprodu-
zir um disco com tabela de conteddo, a busca por um numero
de capitulo maior do que o que ests gravado no disco néo é
possivel.

* Seatecla “PLAY" () for pressionada durante a operacdo de
busca (quando a indicacdo PLAY esté piscando durante o tem-
po que o aparelho esté procurando a cena especificadal no ca-
so0 de um disco de velocidade angular constante, o aparelho farg
a reproducgo em tal modo (reproducéo ou velocidade multipla)
depois de completada a operacdo de busca.

® O pressionar a tecla ““PAUSE"" (2 durante uma operacdo de bus-
ca faz o disco parar no ponto que se estava procurando.

BUSCA DE NUMERO DE QUADRO
® Referir-se a pagina 6, figura fig.

@ Indicacdo na tecla
@ Mostrador de indicacbes

(Somente no caso de discos com velocidade angular
cosntante)

Esta funcéo permite que se faca a busca de um nimero de quadro
especificado e o reproduz a partir do ndmero.

[Exemplo]
Para fazer a busca do quadro com o ntimero 12340:

1. Pressionar a tecla ““CHAPTER/FRAME-TIME’’ (3.
Se o capitulo é que ¢ indicado, pressionar a tecla ‘‘CHAP-
TER/FRAME-TIME"" (3 novamente.

A indicagdo FRAME (0O O 0 O O) aparece na tela.
O nlmero indicado é o numero do quadro que se estava pro-
curando.

2. Pressionar as teclas “‘DIGIT’’ (7) com os nGmeros
1, 2,3, 4¢e0.

A indicagdo FRAME 12340 aparece na tela.
3. Pressionar a tecla ““SEARCH/MEMORY’’ (9.
(@ A tela fica azul e a indicacdo PLAY pisca.
® A imagem do guadro 12340 aparece e recomeca a re-
producéo.
®© Capitulo a ser procurado {Exemplo: 3)

BUSCA DE NUMERO DE CAPITULO
® Referir-se & pagina 6, figura [EJ.
(D Indicacdo na tela

(@ Mostrador de indicacdes

(Para discos com nimeros de capitulo gravados)

O aparelho localiza o ponto inicial do capitulo especificado e co-
mecar a reproducéo.

[Exemplo]
Busca do inicio do capitulo 3

1. Pressionar a tecla *“CHAPTER/FRAME-TIME"’ (3.
Caso a indicagéo de quadro ou tempo apareca, pressionar a
tecla “'CHAPTER/FRAME-TIME"’ (3 novamente.

A indicacdo CHAPTER O aparece na tela.
O nmero que é indicado é o ndmero do capitulo que se esta-
va buscando anteriormente.

2. Pressionar a tecla “'DIGIT’" (7) com o niimero 3.
A indicagdo CHAPTER 3 aparece na tela.

3. Pressionar a tecla “'SEARCH/MEMORY’’ (9.
@ A tela fica azul e a indicacdo PLAY pisca.
® O inicio do 3° capitulo é reproduzido.
© Numero de quadro ou numeros de tempo procurados
(Exemplo: 3).

BUSCA DE NUMERO DE TEMPO
Somente discos de velocidade linear constante:

Esta funcdo permite que se faca a busca da cena correspondente
ao tempo de reproducdo decdrrido desde o inicio de um programa.

[Exemplo]
Busca de imagem 12 minutos depois do inicio.

Discos com niimeros de tempo em segundos

® Referir-se & pagina 6, figura B1 .

M Indicacdo na tela
@ Mostrador de indicacdes

1. Pressionar a tecla “CHAPTER/FRAME-TIME** (i9.
(a indicacdo ““TIME'" 0 0.0 O aparece)
Caso a indicacédo de capitulo seja exibida, deve-se pressionar
novamente a tecla *’"CHAPTER/FRAME-TIME" (3.

2. Pressionar as teclas ‘‘DIGIT’’ (7) com os niimeros
1.2, 0e0.
A indicacdo TIME 12.00 aparece.

3. Pressionar a tecla **SEARCH/MEMORY’" (9.
@ A tela fica azul e a indicagdo PLAY pisca.
® (A reproducdo comeca a partir da imagem que se encon-

tra a 12 minutos do inicio.)

© Capitulo a ser procurado (Exemplo: 3)

OBSERVACAO:
Dependendo do disco, nimeros de tempo podem estar gravados
tanto com segundos como unidade minima ou com minutos como
menor unidade de tempo.

Com estes discos de tipo diferente, a busca pode ser realizada com
precisdo de segundos ou de minutos, respectivamente. Tendo em
vista que estes dois tipos de discos requerem métodos ligeiramen-
te diferentes para entrada numérica, é preciso prestar bem aten-
cdo ao lancamento do numerais.

249

<VRE1002>




FUNCOES DE REPRODUCAO DE DISCOS
COMPACTOS AUDIOVISUAIS E LASERVISION

FUNCOES DE REPRODUCAO
DE DISCOS COMPACTOS

Discos com nameros de tempo em minutos

@ Referir-se & pagina 6, figura B2.

(@ Indicagéo na tela
(@ Mostrador de indicacdes

1. Pressionar a tecla **CHAPTER/FRAME-TIME’’ (3.
A indicacdo TIME 0O:0 O ¢ exibida.
Se a indicacdo de capitulo aparecer, pressionar novamente a
tecla “"CHAPTER/FRAME-TIME"’ (3.

2. Pressionar as teclas “‘DIGIT’’ (?) com os niimeros
1e 2.
A indicacdo TIME 0:12 aparece.

3. Pressionar a tecla **'SEARCH/MEMORY’’ (9.
@ A tela fica azul e a indicacdo PLAY pisca.
® A reproducdo comeca a partir da imagem que se encontra
a 12 minutos do inicio.
(© Capitulo a ser procurado (Exemplo: 3)

Com relacéo a parte de video de discos compactos audiovisuais
(CDV) de 12cm, uma funcgdo correspondente a de busca de nu-
mero de tempo (para discos gravados em segundos) e de bus-
ca de nimero de faixa (que corresponde a busca de nimero de
capitulo) é possivel. No caso de busca de nimero de capitulo,
aindicacdo TRACK é exibida ao invés da indicacdo CHAPTER.

ABREVIAGCAO DO PROCEDIMENTO DE BUSCA

Os numerais lancados durante a operagéo de busca ndo sdo modi-
ficados até que a reproducdo do disco termine ou uma nova entra-
da numérica seja realizada.

Caso se deseje procurar a mesma imagem indicada no mostrador
numérico que aparece quando a tecla ‘“CHAPTER/FRAME-TIME"’
(@ é pressionada, basta accionar a tecla *“SEARCH/MEMORY"’ ©®
para procurar tal imagem.

Além disso, quando se deseja mudar os nimeros de busca {qua-
dro/tempo ou capitulo) recém lancados (durante a reproducdo do
mesmo disco), pode-se iniciar a operacéo a partir das teclas ‘’DI-
GIT”” @. Em tal caso, ndo se deve iniciar a operacéo através do
pressionar da tecla *“CHAPTER/FRAME-TIME"’ (3.

Inicio de reproducédo através de busca de capitulo
{inicio directo de capitulo)

Depois de colocar um disco sobre o prato giratério e dar inicio a
busca de um capitulo, a operagédo de reproducéo é automaticamente
iniciada a partir do capitulo especificado. Também é possivel colo-
car o aparelho novamente no modo de reproducéo através de uma
operacdo de busca.

Corregdo do numero especificado
Se uma tecla de numero diferente do desejado for pressionada por

engano, pode-se fazer a correcdo devida apds pressionar a tecla
""CLEAR"" (®.

Término de operacédo de busca

O pressionar da tecla ““CLEAR’’ (8) durante uma especificagao atra-
vés de uma tecla de busca estabelece o nUmero de busca ‘0"’ (ze-
ro}). Um novo pressionar da tecla “’CLEAR’’ (8) durante o modo de
busca cancelara a operacdo de busca e daré inicio a reproducéo
de imagem a partir do ponto no qual a tecla ‘‘CLEAR"’ é pres-
sionada.
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Audio

Quando um disco compacto é reproduzido, as indicacdes 1/L e 2/R
e aindicacdo DIGITAL SOUND que se encontram no painel frontal
do aparelho acendem e o som € transmitido através dos terminais
de saida AUDIO providos no painel posterior do aparelho.

PAUSA

Pressionar a tecla ‘PAUSE’’ (2) da unidade de controlo remoto ou
atecla ‘PLAY/PAUSE’" (® do aparelho. A indicacdo PAUSE apare-
ce entdo e o numero da faixa corrente, minutos e segundos pis-
cam na tela.

Um segundo pressionar desta tecla faz com que a reproducéo con-
tinue a partir do ponto onde foi interrompida.

OBSERVACAO:
Durante a reproducéo de faixa programada, a indicacdo PAUSE ndo
aparece, sendo o modo de pausa indicado pelo piscar do nimero
da faixa corrente, minutos e segundos.

REPRODUCAO ALEATORIA

® Esta fungio serve para a reproducdo de discos compactos so-
noros e da parte de dudio de discos compactos audiovisuais
(CDV) de 12 cm.

® As faixas do disco instalado séo tocadas em ordem aleatéria.
Depois de todas as faixas terem sido reproduzidas uma vez, a
operacéo sera repetida.

1. Durante o modo de reproducéo, pressionar a te-
cla “RANDOM PLAY"’ (@.

As indicag6es RANDOM e REPEAT acendem e a reprodugéo
é iniciada em ordem aleatéria.

2. Durante o modo de reproducédo aleatéria, quando
a tecla “RANDOM PLAY"’ (¥ é pressionada no-
vamente, outra faixa seleccionada aleatériamen-
te sera reproduzida.

m Cancelamento de reproducao aleatéria
O modo de reproducéo aleatéria pode ser cancelado através do
pressionar da tecla ‘’CLEAR’’ (8 ou pela determinacéo de uma
faixa especifica.

MOSTRADOR DE TEMPO E NiMERO DE FAIXA
® Referir-se 4 pagina 5, figura fig.

O naimero da faixa que esta sendo tocada e o tempo decorrido desde
o inicio de tal faixa s&o indicados no mostrador que se encontra
no painel frontal do aparelho e na tela de televiséo.

Cada vez que a tecla 'TIME DISPLAY’' (3 do aparelho ou a tecla
“‘DISPLAY’’ (9 da unidade de controlo remoto é pressionada, a in-
dicacdo muda. A indicacdo REMAIN indica o tempo restante até
o te’rmino do disco; a indicacdo TOTAL indica o nimero total de
faixas gravadas no disco e o tempo total de reproducédo do disco;
a indicacdo TIME indica o nimero da faixa que esta sendo repro-
duzida e o tempo de reproducgéo. Tais indicacdes sdo exibidas al-
ternadamente.

@ (Indicacdo normal)

@ N° de faixa

® Minutos

(@ Segundos

® (Indicacdo de tempo restante)

(® (Numero total de faixas e tempo de reproducdo total)

(@ Numero total de faixas
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A indicagdo REMAIN néo & exibida quando a parte de video de um
disco compacto audiovisual (CDV) de 12¢cm esta sendo reproduzida.

EDICAO DE PROGRAMACAO AUTOMATICA

(Programacéo de faixas de modo a serem reproduzi-
das dentro de um periodo de tempo especificado)
Uma vez determinado o periodo de tempo de reproducédo deseja-
do, as faixas sdo programadas automaticamente pelo aparelho na
ordem seleccionada dentro do tempo determinado, a partir da pri-
meira faixa.

[Exemplo]

Programacédo em ordem a partir da 12 faixa

1. Pressionar a tecla '’AUTO PGM EDITING’’ D no
modo de reproducédo ou de prontidao.
Quando se pressiona esta tecla durante a operagéo de repro-
ducdo, o aparelho entra no modo de PAUSA.

2. Determinar o periodo de tempo para reproducéo
através das teclas “'DIGIT’" (6).

As faixas que podem ser tocadas dentro do periodo de tempo
especificado comecardo a ser reproduzidas a partir da 1?2 faixa.

[Para programacdo subsequente]

3. Pressionar a tecla “AUTO PGM EDITING"’ (2.

Uma pausa é programada automaticamente.

4. Determinar o tempo de reproducio em minutos
através das teclas “‘DIGIT"’ (6.
Programar as faixas a serem reproduzidas durante o perfodo
de tempo desejado a partir da faixa seguinte & Gltima faixa pro-
gramada através dos passos 1 e 2 acima.
O dltimo ndmero de faixa programado e o tempo de reprodu-
céo serdo exibidos.

Para fazer uma programacéo a partir da faixa desejada, deve-
se executar os passos 1 a 4 indicados acima apés especificar
o nimero da faixa através das teclas *’'DIGIT"’ ) previamente.

OBSERVACOES:

* Ao fazer uma programagdo com mais de 9 minutos de duracéo,
pressionar as teclas ““DIGIT"* () dentro de um intervalo de dois
segundos ou menos. Caso passem mais de dois segundos en-
tre o pressionar da primeira e da segunda tecla, o intervalo de
tempo seré determinado como menos de 10 minutos.

® Ao fazer uma programacéo usando discos com mais de 20 fai-
xas, haverd ocasides nas quais a programacéo desejada néo po-
deré ser estabelecida.

* A programacdo ndo pode ser realizada caso nem uma unica fai-
xa possa ser programada dentro do intervalo determinado para
reproducéo.

Exemplo operacional

Para gravar um disco compacto de dez faixas com um total de 43
minutos e 27 segundos de duracéo em uma fita magnética de 46
minutos (23 minutos de cada lado), programar faixas para um pe-
riodo de reproducéo de 23 minutos em um lado e as faixas restan-
tes também para um periodo de reproducéo de 23 minutos no outro
lado.

Operacédo - . Indicacdo
caca acional ¥
de tecla Indicacéo oper na tela
- (e (7] (e
[} ru »- 5 PROGRAM Pisca
Pisca
- ~ LHAY .
1 =3,,0n —
= IS PROGAAM
C > M
3 582m205 e

Programacdo da 12 a 52 faixa, com um tempo de reproducdo de
22 minutos e 20 segundos.

Operacédo I . Indicacdo
v ndicacdo operacional y
de tecla I ’ op na tela
AUTO PGM '_ [0_MIN]
E o (Eom T8 Lo
[Tt m 5 FroGRAN Pisca
Pisca
- " E(Jlr
= =3,,0n [
C r0045 erocRAN
T T ey
L ¢ ¢ Z (raLg 4§ e

Depois de programar uma pausa, fazer a programacéo da 6® 3 10°?
faixa, com um tempo de reproducio total de 21 minutos e 07 se-
gundos.

[Cancelamento do modo de edigdo de programacéo automatical
Pressionar a tecla “AUTO PGM EDITING'* (2 antes de especificar

o tempo.

[Procedimento]

Ao seleccionar edicdo de programacdo automatica para a primeira
sessdo de reproducéo:

1. Pressionar a tecla ‘‘PLAY/PAUSE’”’ (»/11) (9.

A respectiva operacdo pode ser executada desta maneira. Além
disso, também pode ser realizada através do pressionar da tecla
““PLAY"" () da unidade de controlo remoto. Depois dsa faixas
seleccionadas serem tocadas, cessa a operacéo do aparelho.

Ao seleccionar edicdo de programac&o automética para as duas pri-
meiras sessbes de reproducio:

1. Pressionar a tecla ‘‘PLAY/PAUSE” (» /1) (©.
A respectiva operacdo pode ser executada desta maneira. Além
disso, também pode ser realizada através do pressionar da tecla
“PLAY’’ (i) da unidade de controlo remoto. Depois da repro-
ducdo da primeira sesséo programada, o aparelho faz uma
pausa.
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2. Pressionar a tecla “PLAY/PAUSE” (»/11) 9 no-
vamente.
A respectiva operacdo pode ser executada desta maneira. Além
disso, também pode ser realizada através do pressionar da tecla
““PLAY"" @ ou da tecla ““PAUSE’’ @) da unidade de controlo
remoto. A reproducéo iniciard entdo com as faixas programad-
sa na segunda sessdo de programagao.

Paragem de reproducédo e cancelamento de
programacéo

Observar as mesmas instru¢es providas para programacdo nor-
mal (referir-se & seccdo que trata sobre o cancelamento de repro-
ducédo programada que se encontra na pagina 258).

BUSCA DE FAIXA (salto de faixas)

{Inficio da 3?2 faixa)
® Referir-se a pagina 7, figura 3.

Esta operacdo pode ser executada tanto através das teclas ‘' TRACK
SEARCH"’ da unidade de controlo remoto como por meio das
teclas ‘'SKIP"* (0 do aparelho.

P> : Busca o inicio da préxima faixa.
44 : Busca o inicio da faixa que esta sendo reproduzida.
OBSERVACOES:

* Se as teclas ““TRACK SEARCH "’ (10 sdo pressionadas durante
uma pausa, o aparelho faz uma pausa depois de saltar ao inicio
da faixa.

* Ao executar esta operacdo no sentido oposto, prestar atencdo
a0 numero de vezes que se pressiona esta tecla. Da primeira
vez, volta ao inicio da faixa que esta sendo correntemente re-
produzida. Da segunda vez em diante, volta ao inicio de faixas
anteriores.

* Se a tecla de busca de faixa seguinte é pressinada durante a
reproducédo da Gltima faixa do disco, o aparelho ndo aceita tal
comando. Além disso, este aparelho também nédo aceita coman-
dos de busca de faixas além da dltima faixa do disco.

* O numero de faixa também pode ser especificado através das
teclas ““DIGIT (7). Para tal, referir-se & seccéo que trata sobre
a busca de numero de faixa (seleccdo directa).

EXPLORAGAO ]
(AVANGO RAPIDO E RETROCESSO RAPIDO)

Estas operactes podem ser utilizadas depois de iniciada a repro-
ducdo, tanto através das teclas *’'SCAN’’ (6 da unidade de contro-
lo remoto como por meio das teclas ‘‘SCAN’’ do aparelho.
PP : Avanco rapido <« Retrocesso rapido

Quando a operacdo de exploragéo é realizada no modo de repro-
ducdo, o som reproduzido pode ficar desvanecido.

Quando a operacéo de exploracdo é realizada no modo de pausa,
a exploragéo é feita sem som e quando a tecla é soltada, o apare-
lho retorna ao modo de pausa. A velocidade na qual a operacéo
de exploragéo é realizada aumenta em dois estagios. Durante os
dois primeiros segundos apés o pressionar da tecla, uma operacéo
de exploracdo a baixa velocidade é executada. A partir de entéo,
a operacédo é feita em alta velocidade.

Se a operacéo de exploracédo a frente é feita até o final do disco,
o aparetho entra entdo no modo de pausa.

Outrossim, o aparelho entra no modo de pausa quando a operacéo
de exploracéo inversa & realizada no inicio do disco.
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BUSCA (ACESSO ALEATORIO)

Esta funcdo permite que se especifique o niimero da faixa ou o ponto
em termos de tempo do disco da parte que se deseja ouvir. Utilizar
a unidade de controlo remoto para fazer uma busca depois de ini-
ciada a reproducéo.

BUSCA DE NUMERO DE FAIXA
{Seleccdo directa)

® Referir-se & pagina 7, figura [24 .

@ Indicacdo na tela
(@ Mostrador de indicagdes

Esta funcéo permite que se faca a busca do inicio de um namero
de faixa especificado e a reproduz.

[Exemplo]
Busca pela 3?2 faixa:

1. Pressionar a tecla ‘‘DIGIT”’ (7) com o niimero 3.
A indicacdo TRACK 3 aparece na tela.

2. Pressionar a tecla “*“SEARCH/MEMORY"’ (5.
O aparelho procura o ponto equivalente a O minutos e 00 se-
gundos da 32 faixa e comeca a reproduzi-la.

BUSCA DE NUMERO DE TEMPO
® Referir-se 3 pagina 7, figura [5 .

@ Indicagdo na tela
@ Mostrador de indicacées

Esta fungdo permite que se faca a busca do ponto que correspon-
de a um tempo especificado em minutos e segundos a partir do
inicio de uma faixa especificada.

[Exemplo]
Busca de um ponto a um minuto e 23 segundos a
partir do inicio da 3? faixa:

1. Pressionar a tecla ’DIGIT’’ () com o nGmero 3.
A indicacdo TRACK 3 aparece na tela.

2. Pressionar a tecla ““TRACK/TIME’’ ().

3. Pressionar as teclas ’DIGIT’” (7) com os ntimeros
1, 2 e 3.
Esta operagdo especifica o ponto que se encontra a um minu-
to e 23 segundos além do inicio da 3? faixa.

4. Pressionar a tecla ‘*“SEARCH/MEMORY’’ (9.
O aparelho busca o ponto que se encontra a um minuto e 23
segundos a partir do inicio da 3% faixa e entdo comeca a
reproduzi-la.

Se a tecla “’TIME/DISPLAY’’ (3 do aparelho nem a tecla ’DISPLAY’’
(2 da unidade de controlo remoto é pressionada antes de iniciada
uma operacdo de busca de faixa ou tempo, a indicag¢édo na tela apa-
gara depois de terminada a busca.




FUNCOES DE REPRODUCAO
DE DISCOS COMPACTOS

Quando a tecla “"TRACK/TIME’’ (3 é rpessionada sem
que o numero da faixa seja previamente lancado, a
faixa que estéa tocando correntemente é seleccionada.

Se o tempo de busca especificado é mais longo que a duracéo da
faixa e a tabela de contelido (TOC) pode ser lida correctamente,
o aparelho ndo aceitard o comando de busca.

Se o disco estiver arranhado de modo que impossibilite a leitura
da tabela de contelido, o aparelho busca o inicio da préxima faixa.

Correcdo do ntimero especificado

Caso se estabeleca um nimero errado por engano, isto pode ser
corrigido pressionando-se a tecla ‘’CLEAR’’ e entdo o nimero
correcto.

Término de busca

O pressionar da tecla *“CLEAR’’ &) durante a operacdo da tecla de
busca estabelecera o nimero de busca a O {zero). O pressionar da
tecla “"CLEAR"’ novamente em tal ponto cancela a especifica-
¢8o do nimero de busca. O pressionar da tecla ‘‘CLEAR’’ en-
quanto o aparelho esté procurando um capitulo ou um tempo
especificado faz a busca cessar e 0 aparelho comeca a reproduzir
o disco a partir do ponto onde a operacéo de busca foi terminada.

Inicio de reproducio através de busca de faixa
{Inicio de faixa directa)

Com um disco instalado sobre o prato giratério, uma operacédo de
busca de faixa faz com que o disco comece a ser reproduzido a
partir da faixa especificada.

REPRODUCAO REPETIDA

Esta funcéo permite reproduzir parte ou todo um disco e deve ser
executada através da unidade de controlo remoto.

DISCOS COMPACTOS AUDIOVISUAIS (CDV)
DE 20 E 30cm E DISCOS LASERVISION:

INTERVALOS DE REPETICAO PARA DISCOS DE
VELOCIDADE LINEAR CONSTANTE

® Referir-se & pagina 7, figura (8.

No caso de discos de velocidade linear constante, a operacéo de
reproducédo repetida é executada usando-se nimeros representa-
tivos de tempo gravados no disco. Em alguns discos, tais nimeros
séo gravados como unidades de segundos e minutos e em outros
séo gravados com minutos como sua unidade menor.
Quando operacdes de repeticdo A-B e de repeticio de meméria sdo
realizadsa em discos velocidade linar constante cujos nimeros de
tempo sdo gravados com segundos como unidade minima, o pon-
to (cena) no qual a tecla é pressionada e o intervalo de repeticdo
real ou ponto (cena) objecto de busca tém correspondéncia quase
exata, mas no caso de discos gravados com segundos como uni-
dade menor, tais pontos nem semrpe correspondem.
) (Repeticdo A-B)

@ Intervalo de 1 minuto

® Intervalo de repeticio especificado pelas teclas

© Intervalo de repeticdo real
@ (Repeticdo de memoéria)

@ Intervalo de 1 minuto

(® Ponto no qual a tecla foi pressionada

(® Ponto de busca real

OBSERVACAO:
No caso de discos nos quais os nimeros representativos de tempo
sdo gravados em unidades de minutos, o intervalo de repeticdo A-
B minimo é um minuto. Além disso, se as teclas ““REPEAT" (3 [A]
e [B] sdo pressionadas dentro do mesmo “‘minuto”’, a repeticio A-
B ndo é executada.

REPRODUCAO REPETIDA ENTRE DOIS PONTOS
(A-B)
Esta funcéo reproduz repetidamente um intervalo entre quadros es-

pecificados (disco de velocidade angular constante) ou entre tem-
pos especificados (discos de velocidade linear constante).

[Procedimento]

1. No ponto inicial do intervalo que se deseja repe-
tir, pressionar a tecla ’"REPEAT’* 3 (A).

2. No ponto final do intervalo que se deseja repetir,
pressionar a tecla ““REPEAT'’ 3 (B).
A indicacdo REPEAT A-B acende no painel frontal do apare-
Iho e o intervalo entre A e B é reproduzido repetidamente.

[Mostrador]
® Referir-se & pagina 7, figura E7.

(@ Disco de velocidade angular constante
Quando a tecla @) (A) é pressionada
® Quando a tecla 3 (B} é pressionada
(@ Disco compacto sonoro ou parte de 4udio de disco compacto
audiovisual {CDV) de 12cm
© Quando a tecla @ (A) é pressionada
@ Quando a tecla ® (B) é pressionada
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REPRODUCAO REPETIDA

<Indicacdo durante busca>
® Referir-se 4 pagina 7, figura B8.

(D Disco LaserVision de velocidade angular constante
(2 Disco compacto sonoro
(@ Disco compacto audiovisual (CDV) de 12cm (parte de &udio)

OBSERVACOES:

* No caso de pressionar-se a tecla 3 (A] e entdo retornar a um
ponto anterior no disco e pressionar a tecla ® (B} (B< AJ, 0 apa-
relho fard a repeticdo do intervalo entre (B) e (A), usando (B)
como ponto inicial e (A} como ponto final.

* Quando da indicacdo de capitulo e quadro ou tempo no caso
de um disco LaserVision, o pressionar da tecla 3 (A) faz a indi-
cagdo “MEM.A" piscar. O pressionar da tecla (3) (B) mostra a
indicacdo ""A-B.R’’ continuamente.

* A repeticdo de um disco compacto audiovisual (CDV) de 12cm
ndo pode ser feita entre pontos (A} e (B) que passam por cima
de partes com Gudio e video gravadas.

REPETICAO DE MEMORIA

Esta funcdo permite que se especifique a cena que se deseja ver
novamente, podendo-se entdo retornar & tal cena sempre que se
desejar.

[Procedimento]

1. Pressionar a tecla “’/REPEAT"’ (3 (A} na cena que
se deseja memorizar.

2. Continuar a operacdo de reproducdo. Quando se
desejar retornar aquela cena especificada no pas-
so acima, basta pressionar a tecla **"SEARCH/ME-
MORY'’ (5.

[Mostradorl]
® Referir-se a pagina 8, figura B9 .

(D Discos compactos audiovisuais {CDV) de 20 e 30 cm e disco
LaserVision: Disco de velocidade angular constante
(® Quando a tecla ® (A) é pressionada
® Quando a tecla “SEARCH/MEMORY'’ (® é pressionada
(@ Disco compacto sonoro ou parte de audio de disco compacto
audiovisual (CDV) de 12cm
© Quando a tecla @ (A} é pressionada
@ Quando a tecla ‘“SEARCH/MEMORY"’ (® & pressionada

<Indicacdo durante busca>
® Referir-se a pagina 8, figura [Bd .

OBSERVACAO:
Com um disco compacto audiovisual (CDV) de 12cm, a repeticéo
pode ser feita das partes de dudio para as de video mas o contrério
ndo é possivel.
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REPETICAO DE CAPITULO/FAIXA

O mesmo capitulo pode ser reproduzido quantas vezes forem de-
sejadas.

[Procedimento]

Reproduzir o capitulo {ou faixa) que se deseja repro-
duzir repetidamente e pressionar a tecla "’"REPEAT’’
® (B).

A indicacdo CHAP/TRK REPEAT acende no painel frontal do apa-
relho. Depois de feita a operacdo de reproducéo até o final do ca-
pitulo {ou faixa}, o aparelho busca o inicio do capitulo (ou faixa)
e o reproduz novamente.

[Mostrador]
® Referir-se 4 pagina 8, figura Bl .

(D Disco LaserVision: Disco de velocidade angular constante
(@ Quando a tecla @ (B) é pressionada

(@ Disco compacto sonoro ou parte de 4udio de disco compacto
audiovisual (CDV) de 12cm
® Quando a tecla @ (B) é pressionada

<Indicacéo durante busca>
® Referir-se a pagina 8, figura [ .

OBSERVACAO:
Com discos sem numero de capitulo, a funcéo de repeticéo de ca-
pitulo ndo é possivel. Quando a tecla ’“REPEAT’" (3 (B for pres-
sionada durante a reproducéo de tais discos, a funcéo de repeticéo
de um lado seré executada.

REPETICAO DE UM LADO

Um lado do disco é reproduzido repetidamente.

[Procedimento]

Pressionar a tecla ‘’/REPEAT’’ (3 (B) no modo de re-
peticdo de capitulo/faixa.

Neste caso, quando se esta reproduzindo um disco com nameros
de capitulo (ou faixa) gravados e o aparelho ainda ndo esta no mo-
do de repeticdo de capitulo/faixa, deve-se pressionar a tecla ‘’RE-
PEAT’" ® (B) duas vezes consecutivamente.

Entdo a indicacdo ONE-SIDE REPEAT acendera no painel frontal e
a indicacdo CHAP/TRK REPEAT apagara.

Depois de terminada a reproducéo de um lado do disco, o aparelho
busca o inicio novamente para reproduzir o lado outra vez.

[Mostrador]
® Referir-se & pagina 8, figura [ .

() Disco LaserVision: Disco de velocidade angular constante
(@ Quando a tecla @ (B) é pressionada para activar o modo de
repeticdo de um lado
® Busca pelo inicio do disco
(@ Disco compacto sonoro
(© Quando a tecla (3 (B} é pressionada para activar o modo de
repeticdo de um lado
@ Busca pelo inicio do disco

<Indicagédo durante busca>
® Referir-se & pagina 8, figura [4.




REPRODUCAO REPETIDA

REPETICAO PROGRAMADA

O pressionar da tecla ‘REPEAT"" 3 (B) enquanto o aparelho esta
no modo de programacao de capitulo activa o0 modo de repeticdo
programada. O pressionar da tecla "PLAY’’ () d4 inicio  reprodu-
G&o repetida do programa de capitulo. Para maiores detalhes, referir-
se a seccdo de reproducdo de programac3do que se encontra a pa-
gina 256.

CANCELAMENTO DO MODO DE REPETICAO

Para cancelar o modo de repeticdo, basta pressionar a tecla
“"CLEAR"’ (8.

e Durante repeticdo A-B...

Depois de reproduzir a parte especificada até o ponto B, o apa-
relho avanca ao proximo niimero de quadrou ou namero repre-
sentativo de tempo sem retornar ao ponto A.

e Durante repeticdo de capitulo/faixa...

Depois de reproduzir até o final do capitulo {ou faixa) que esté
sendo correntemente repetida, o aparelho avanca ao préximo
capitulo {ou faixa).

e Durante repeticdo de um lado...

Depois de reproduzir até o final do disco, a operacéo de repro-
ducdo cessa e o disco péara de girar.

Quando um disco compacto audiovisual {CDV) de 12cm é re-
produzido até o final da parte de vidio, a operac&o de reprodu-
cdo continua pela parte de audio também.

Depois de reproduzida a parte de audio até seu final, a opera-
cdo de reproducgdo é completada.

e Durante repeticdo de programacio...

O dltimo capitulo ou faixa de uma programacéo é reproduzido
e entdo a operacdo de reproducédo cessa.

SELECCAO DO MODO DE REPETICAO
ATRAVES DA TECLA DE REPETICAO

® Referir-se & pagina 8, figura 33 .

A seleccdo de modo de repeticdo possivel através da tecla ‘‘RE-
PEAT" (3 (B) esté indicada na ilustraco correspondente a qual deve
ser usada como referéncia para especificacdo e mudanca do modo
de repeticdo.

[Seleccdo de modo de repeticdo através da tecla
“REPEAT’’ (B)]

() Estabelecimento do ponto A de repeticio

(@ Repeticdo A-B

® (Cancelamento de repeticio)

(@ Repeticdo de memoéria

(® Repeticao de capitulo

(® Repeticdo de um lado

@ (Cancelamento de repeticéo)

(no caso de discos sem nimeros de capitulo gravados)

COMUTACAO DO MODO DE REPRODUCAO
DURANTE REPRODUCAO REPETIDA

Mesmo durante o modo de reproducéo repetida, operacGes de con-
trolo remoto tais como mudancas de modo de reproducéo e de bus-
ca séo possiveis. Algumas de tais operacdes fazem a reproducéo
cessar e outras nao.

Disco LaserVision, parte de
video de discos compactos
audiovisuais (CDV)

Disco compacto sonoro,

parte de 4udio de discos

compactos audiovisuais
(CDV) de 12cm

Sem ¢ Reproducgéo ® Reproducéo

cancela- ® Pausa ® Avanco rapido,

mento da | ® Avanco rapido, retrocesso rapido
reproducdo | retrocesso rapido * Pausa

repetida

Com ¢ Salto de capitulo ® Busca de faixa
cancela- {avango, retrocesso) * Operacdes de busca
mento da | ® Operacdes de busca (entrada horéria ou de
reprodugéo (capitulo/quadro, tem- ndmero)

repetida po, entrada de numero} | ® Reproducéo de

® Reproducéo de
programacao
Referir-se a observacéo
abaixo.

programacéo

OBSERVACAO :

A operacéo de repeticdo unilateral

nédo é cancelada.
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REPRODUCAO PROGRAMADA

REPRODUCAO PROGRAMADA DE
CAPITULO/FAIXA

(somente para o caso de discos providos com nimeros de capitulo
ou faixa gravados)

[Procedimento para reproducio programadal

Um maximo de 20 estagios pode ser programado.

Os ntmeros de capitulo ou faixa programados sdo exibidos na tela
em ordem.

Tentativas de programar mais de 20 estagios ndo sdo aceitas.

Procedimento

ESTAGIO 1..... Pressionar a tecla ‘'PROGRAM’’
. @.

ESTAGIO 2..... Programar um namero de capitu-

lo ou faixa através das teclas

) “DIGIT”” @) (0 a 9).

ESTAGIO 3..... Pressionar a tecla *SEARCH/
i MEMORY"’ (5.

ESTAGIO 4..... Repetir os passos 2 e 3, se ne-
i cessario.

ESTAGIO 5..... Pressionar a tecla ‘"PLAY’’ (»)

B A operagdo de reproducdo é realizada na ordem programada.
B Depois de reproduzidos todos os estagios programados, o apa-
relho entra no modo de paragem e os programas séo apagados.
Entéo, o aparelho fica ajustado & condicdo indicada no estagio 1.

[Exemplo]

Programacéo para reproducio dos capitulos 3,6 e 1,
nesta ordem:

® Referir-se a pagina 9, figura .

@ Indicagdo na tela
® Mostrador de indicacdes

1. Pressionar a tecla ’PROGRAM’’ (i9).

2. Pressionar a tecla “‘DIGIT’’ (7) com o niimero 3 e
a tecla “SEARCH MEMORY'’ (9.

3. Pressionar a tecla “‘DIGIT"’ (7) com o nimero 6 e
a tecla “SEARCH MEMORY'’ (9.

4. Pressionar a tecla “'DIGIT’” () com o nimero 1 e
a tecla “SEARCH MEMORY"’’ (9.

5. Pressionar a tecla ‘’PLAY’’ (») () para dar inicio
a operacdo de reproducéo.
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OBSERVACOCES:
No caso de entrada de niumeros de capitulo ou faixa ndo presentes
no disco:
* Dijscos LaserVision:
Numeros de capitulo ndo presentes no disco sdo programados
mas saltados durante a operacdo de reproducdo programada.
® Discos compactos sonoros, discos compactos audiovisuais
(CDV):;
Se a tabela de contetdo tiver sido lida depois do inicio da ope-
racdo de reproducédo, os numeros de capitulo (ou faixa) ndo pre-
sentes no disco ndo podem ser programados.
Se a programacao tiver sido realizada antes da operacdo de re-
producéo, a entrada de numeros de faixa ndo presentes no dis-
co serd acefta, mas quando do inicio da reproducéo tais numeros
seleccionados sdo eliminados da programacéo quando a tabela
de conteudo é lida.

PROGRAMAGAO DE PAUSA

No lugar de um numero de capitulo ou faixa, é possivel programar
uma pausa. Quando isto é feito, a indicacéo ‘‘P’’ aparece na tela
de televisdo. Ao gravar ambos os lados de uma fita em cartucho,
a programacdo de uma pausa depois do término da dltima faixa,
antes do final do primeiro lado da fita, permitir4d comecgar a grava-
¢do da proxima faixa depois do cartucho de fita magnética ser
virado.

[Exemplo]

Programacao para reproducdo de um disco compacto sonoro de
modo que o aparetho reproduza a faixa 3, faca uma pausa e entéo
reproduza a faixa 5, nesta ordem:

Pressionar [PROGRAM |, [SEARCH/MEMORY |, [PAUSE]
[SEARCH/MEMORY], [5] [SEARCH/MEMORY] e [PLAY]

Deste modo, o aparelho reproduzira a 32 faixa, procurard a 52 fai-
xa e fard uma pausa justo antes de seu inicio. Quando a tecla
""PLAY’’ (D for pressionada, a reproducdo da 52 faixa comecara.
Se uma pausa for programada como Ultimo estagio, o aparelho re-
produzird o capitulo ou faixa especificado para o estagio anterior
e entdo fard uma pausa no inicio da préoxima faixa ou capitulo.

CORRECAO DE ENTRADAS NUMERICAS

Para corrigir todos os nUmeros ian¢ados, pressionar a tecla ‘'PRO-
GRAM"’ e entdo realimentar os nUmeros correctamente. Para
corrigir o nimero do estagio corrente, pressionar a tecla ‘‘CLEAR"’
e entdo langar o nimero correcto.

CORRECAO DE PROGRAMACAO

[Mudanca de dados durante a entrada do programal
® Referir-se a pagina 9, figura [B7.

Os dados alimentados durante a programacdo podem ser corrigi-

dos através das teclas *’SKIP’' (0 [Pl ], [ I4d] ou teclas PGM COR-
RECT (0 [pPl], [ [ea].

Por exemplo, pressionando [PROGRAM
[SEARCH/MEMORY | [ SEARCH/MEMORY ]

| SEARCH/MEMORY] e entdo querendo mudar os dados alimen-
tados no estégio '2'":




REPRODUCAO PROGRAMADA

(1 Quando o mostrador indica:

Pressionar a tecla (0 (««).

Pressionar a tecla (0 (l«4) novamente.
Pressionar a tecla ‘‘DIGIT"’ (7) com o ndmero 2.
Pressionar a tecla ‘“'SEARCH/MEMORY"’" (.

PwN=

Através do procedimento descrito acima, o nimero do segundo es-
tagio programado é mudado para 2. Caso se pressione a tecla PLAY
(D em tal ponto, o programa seré reproduzido na ordem ““3’/, 2"’
e 7",

Caso se pressione a tecla [PP»1] da mesma maneira durante a
alimentac&o do programa, a cada pressionar desta tecla, o nimero
do estagio que estd sendo corrigido aumenta em uma unidade.

[Mudanca de programacéo durante reproducéo pro-
gramadal

® Referir-se & pégina 9, figura 4.

Depois de pressionar a tecla ’PROGRAM’’ durante a reprodu-
¢édo de um programa, pressionar as teclas ‘‘'PGM CORRECT'’
[ <], [PP].

Estas teclas servem como teclas de correcéo de programacio pa-
ra mudar ou adicionar passos ao programa existente. Por exem-
plo, quando se deseja mudar a entrada “*7’’ no 3° estagio para*‘1”’
e adicionar ‘'8’ como o 4° estéagio:

1. Pressionar a tecla “PROGRAM’’ (9.

Com o passo que esta presentemente sendo alimentado, a in-
dicac8o piscara para mostrar que os dados para tal estagio ndo
podem ser trocados. No exemplo abaixo, indica que '3’ que
¢ a entrada seleccionada no estagio 1 esta sendo reproduzido.
Pressionar a tecla (0) (»»i).

Pressionar a tecla (0 (»») novamente.
Pressionar a tecla ‘‘DIGIT’” () com o nGmero 1.
Pressionar a tecla ‘*“SEARCH/MEMORY’’ (5.
Pressionar a tecla ‘’DIGIT’* () com o ntiimero 8.
Pressionar a tecla *“SEARCH/MEMORY"’ (9.

NoaswN

Depois de feitas as corre¢cdes desejadas, pressionar a tecla *’PRO-
GRAM"’ para registrar as correcdes.

REPRODUCAO PROGRAMADA A PARTIR DO
MODO DE PARAGEM

Se o aparelho é programado enquanto o disco ndo esta girando,
ou quando o prato giratério esta projetado para fora, a operacdo
de reproducdo pode comecar com reprodugdo programada.

[Exemplo]
Com um disco instalado sobre o prato giratério, a entrada de

[PROGRAM | [SEARCH/MEMORY], [1]
[SEARCH/MEMORY] [PLAY] faz o prato giratério entrar para den-

tro do aparelho e entdo o aparelho reproduz o capitulo {ou faixa)
3 seguido pelo capitulo {ou faixa) 1.

INDICACAO DE PROGRAMACAO
[durante reproducédo programadal
® Referir-se & pagina 9, figura (9.

Durante a operacéo de reproducédo com discos compactos audio-
visuais {CDV) de 20 e 30 cm e LaserVision, quando a indicacao
CHAPTER/FRAME-TIME é chamada, o programa é exibido simul-
taneamente. Durante a reproducdo de discos compactos sonors,
o numero de faixa, o tempo de reproducédo e o programa sdo exibi-
dos simultaneamente.

() Disco compacto audiovisual {CDV) e disco LaserVision

(@ Disco compacto sonoro

® As indicacdes numeéricas no mostrador apagam quando o pro-
grama correspondente termina.

OBSERVACAO:
Indicacdo de informacées de reproducéo durante a reproducéo pro-
gramada de faixas

Durante a reproducdo programada de discos compactos sonors, as
indicacbées REMAIN e TOTAL mostram o tempo restante do pro-
grama ou o numero total de faixas e o tempo de reproducdo do
programa.

® No caso de uma pausa programada, ela ndo € incluida na indi-
cacdo de nimero de faixa TOTAL.

® Se o tempo restante (REMAIN) ou total (TOTAL) excede 99 mi-
nutos e 59 segundos, os minutos sdo indicados através de trés
digitos na tela de televisdo.

® No caso de discos com mais de 19 faixas, somente o tempo
presente e o nimero de faixa sédo exibidos {tempo restante no
programa, numero total de faixas e tempo de reproducéo total
ndo sdo exibidos).

@ Discos compactos audiovisuais (CDV) ndo indicam o tempo res-
tante. A indicagdo TOTAL exibe somente o nimero total de fai-
xas e o tempo de reproducéo total do disco.

OBSERVACAO:
Caso hajam mais de 19 faixas gravadas no disco, esta indicacdo
ndo aparecers.

REPRODUCAO REPETIDA DE PROGRAMA
® Referir-se a pagina 9, figura @0 .

Quando a tecla REPEAT (3@ (B} é pressionada durante reproducéo
programada, tal operacdo sera repetida. As indicacdes REPEAT e
PROGRAM acenderdo no painel frontal do aparelho.
Para cancelar a operacdo de reproducgdo repetida, pressionar a te-
cla ""CLEAR"’ ou a tecla ““REPEAT’' (3 (B).
Exemplo: {(para discos LaserVision)
() Pressionar a tecla ‘REPEAT"' (® (B) durante reprodugdo pro-
gramada.
@ Indicacdo de repeticéo
® Ao ajustar o aparelho para reproducdo programada através da
tecla ““PLAY"’ (D, o programa sera repetido.
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REPRODUCAO PROGRAMADA

SUPRESSAO DE ESTAGIOS PROGRAMADOS

Se as teclas “"CHAPTER SKIP/TRACK SEARCH’’ (10 sdo pressiona-

das durante reproducédo programada, um estagio programado po-

de ser saltado.

[Exemplo]

Assumindo-se a programacéo 3, 6, 1, 5 e 2 de um disco e que a

operacdo de reproducéo esta sendo executada:

® Durante a reproducéo do capitulo 1 (estagio 3), se o lado da
tecla “’CHAPTER SKIP’* (10 com a marca PPl ¢é pressionado, o
aparelho salta para o comeco do capitulo 5 (estagio 4).

® Durante a reproducéo do capitulo 1 (estdgio 3}, se o lado da
tecla "CHAPTER SKIP’' (10 com a marca l4d é pressionado, o
aparelho salta para o comeco do capitulo 1 (estagio 3).

Se a tecla for pressionada repetidamente, os estagios seréo salta-

dos em conformidade com o nimero de vezes que a tecla é pres-

sionada. Se uma pausa é programada, a operacio de supresséo

ignoraré a pausa e saltard ao préximo (ou prévio) estagio.

CANCELAMENTO DE REPRODUCAO
PROGRAMADA

Quando todos os capitulos (ou faixas) programados tiverem sido
reproduzidos, o disco péra de girar e o programa ¢é cancelado.
Para cancelar parte da reproducdo quando ja em operacgéo de re-
producdo programada, pressionar a tecla ‘‘CLEAR"’ (isto tam-
bém cancelard o programal).

OBSERVACOES:

® Se operacées de busca ou repeticdo forem efectuadas durante
reprodugdo programada, a operacdo de reproducgdo programa-
da sera cancelada.

* Programacédo pode ser realizada durante reproducédo, paragem,
pausa ou reproducdo programada. Contudo, quando a progra-
macdo for executada durante operacdo de reproducéo repeti-
da, o modo de repeticdo serd cancelado.

* Se o numero de um capitulo que néo se encontra no disco é pro- -

gramado, o numero serd suprimido sendo saltado durante re-
producédo programada.
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DETECCAO DE DEFEITOS

Operagdes incorrectas séo freqientemente consideradas como problemas ou malfuncionamento do aparelho. Assim sendo, quando se achar
que hé algo errado com o aparelho, deve-se primeiramente verificar os pontos descritos abaixo. yys vezes, a causa do problema pode estar
em outro componente. Portanto, recomenda-se também inspecionar outros componentes e aparelhos eléctricos que porventura estejam sen-

do usados.

Se a causa do defeito ndo puder ser encontrada mesmo ap6s verificar os itens abaixo indicados, deve-se entrar em contato com a oficina

de servicos autorizados PIONEER mais préxima.

pressionada.
* O interruptor de alimentagéo de energia ndo

SINTOMA CAUSA SOLUCAO
1 O prato giratério nédo é ejecta- * O cabo de alimentagéo ndo esta apropriada- ®insertar o conector do cabo de alimentacéo
do quando a tecla “‘EJECT"' é mente conectado & tomada de parede. de energia em uma tomada de corrente al-

ternada.
¢ Ligar o interruptor de alimentacdo de ener-

® Ha um obstaculo entre o aparelho e a unida-
de de controlo remoto.

* A unidade de controlo remoto ndo esta bem
localizada para transmissdo de sinais.

esta ligado. gia do aparelho.
2 O prato giratério salta para * O disco esta sujo. * Referir-se as instrucdes dadas nesta mesma
fora. coluna para o 8° item e limpar o disco devi-
damente.
*H& umidade condensada em partes do * Remover o disco e deixar o aparelho parado
aparelho. por uma ou duas horas até que seque.
* O disco esta empenado. ® Rectificar o disco (referir-se as instruges
dadas nesta mesma coluna para o 9° item).

3 O televisor ndo mais recebe * O cabo da antena n#o foi instalado. ® Conectar o cabo da antena ao terminal
outros canais depois de ter si- ““ANTENNA"’ do aparelho.
do conectado ao aparelho. * A indicacdo ‘“TV'’ ndo acende. ® Pressionar a tecla “'TV/LDP’’ da unidade de

controlo remoto de maneira a acender esta
indicacéo ou desligar o interruptor de ali-
mentacdo de energia do aparelho.

4 Listas aparecem na tela de te- * O campo eléctrico para transmissdes de te- ® Desligar o interruptor de alimentacdo de
levisdo quando a tecla levisdo é fraco (o que n&o representa defei- energia do aparelho. Recomenda-se desligar
““TV/LDP’’ é pressionada para to algum). o interruptor de alimetnacéo do aparelho
recepcdo de transmissdes de sempre que se pretenda assistir a progra-
televisdo. mas de televisdo por longos periodos de

tempo.

5 O controlo remoto nao * O terminal de controlo remoto que se en- * Remover o conector do terminal.
funciona. contra no painel posterior esta sendo uti-

lizado.
* As pilhas da unidade de controlo remoto es- ® Substitui-las por pilhas novas.
tao fracas.

* Remover o obstaculo ou deslocar o controlo
remoto de posicéo.

® Accionar a unidade de controlo remoto na
frente do aparelho.

6 A operacéo da unidade de con- | ® Alguns televisores possuem fungdes de con-
trolo remoto faz o televisor trolo remoto que funcionam de maneira ina-
funcionar inadequadamente. dequada em resposta aos sinais da unidade

de controlo remoto do aparelho.

* Afastar mais o televisor do aparelho, ou co-
brir o sensor remoto do televisor durante
operacdes de reproducdo de discos.
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' DETECGAO DE DEFEITOS

QUANDO DA REPRODUCAO DE UM DISCO LASERVISION

SINTOMA

CAUSA

SOLUCAO

7 O disco gira mas nédo produz
imagem.

* O televisor ndo esté ligado.

* As conexdes entre o aparelho e o televisor
ndo estdo correctas.

* O canal do televisor e o canal de transmis-
sdo do aparelho sdo diferentes.

* O televisor ndo esta sintonizado apropria-
damente.

* A indicacdo ""TV’’ esta acesa.

e Ligar o televisor.
® Fazer todas as conexdes devidamente.

® Sintonizar o televisor em qualquer canal en-
tre 32 e 40 e ajustar o canal correctamente
no painel posterior do aparelho (referir-se as
paginas 238 e 239).

® Sintonizar o receptor de televisdo apropria-
damente (referir-se ao manual de instrucdes
fornecido junto com o televisor).

¢ Pressionar a tecla ““TV/LDP"’ da unidade de
controlo remoto de maneira a acender a in-
dicacdo “‘TV"'.

8 A imagem desloca-se vertical-
mente sem parar.

* O controlo de fixacdo vertical do televisor
ndo estd ajustado adequadamente.

e Ajustar o controlo de fixacéo vertical do te-
levisor correctamente.

9 Nao é possivel reproduzir um
determinado disco apropria-
damente.

* A superficie de reproducdo do disco esté
suja.

¢ O disco estd empenado.

e Usar um pano macio para remover cuidado-
samente a sujeira acumulada na superficie
do disco. Caso seja necessério, umedecer o
pano com um detergente neutro diluido de
maneira a remover a sujeira mais aderida ou
impressoes digitais.

¢ Colocar o disco dentro de sua capa sobre
uma superficie plana. A seguir, colocar uma
chapa plana sobre o disco dentro de sua ca-
pa e aplicar uma pressdo de 4 a 5kg sobre a
placa por meio de livros ou outros objectos
similares.

As vezes, quando deixado sob tal pressdo
durante um dia, o empenamento melhora.

Livros pesados
(cerca de 4 a 5kg)

U= Qhapa plana
Disco——=" — = firme

g// Capa do disco

10 O som reproduzido nio é natu-

ral ou esta distorcido.

* O sistema CX estd ligado para um disco que
ndo possui a marca ‘‘CX"’.

* Pressionar a tecla ‘“CX’’ da unidade de con-
trolo remoto para desligar o sistema CX.

11 Nédo é possivel fazer operaces
de busca de numero de capitu-
lo, reproducdo programada de
capitulo nem supresséo (salto)
de capituio.

* Um disco sem nimeros de capitulo grava-
dos est4 instalado.

¢ Pressionar a tecla ""DISPLAY’’ para verificar
se 0 nimero de capitulo aparece.

12 Um periodo de tempo razoavel-
mente longo é neecssario para
a busca antes da reproducéo
iniciar.

* Dependendo do disco, pode levar mais tem-
po para fazer a leitura do cédigo gravado.

® Pressionar a tecla "CLEAR’’ para fazer a
imagem aparecer {neste caso, uma cena li-
geiramente diferente daquela que se estava
procurando pode aparecer).

13 O aparalho leva muito tempo
para encontrar o ponto A du-
rante operacdes de repeticdo
de intervalos A-B.

® Referir-se ao 12° item.

® Referir-se ao 12° item {0 modo de repeticdo
é cancelado).
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DETECCAO DE DEFEITOS

SINTOMA

CAUSA

SOLUCAO

14 Uma imagem diferente da de-
sejada é buscada no modo de
busca de nimero representati-
vo de tempo.

* O método de alimentagdo numérica no modo de busca através de numeros representativos de
tempo varia dependendo dos nimeros gravados no disco, que podem estar em unidades mini-
mas de minutos ou segundos, de acordo com o indicado abaixo:

Exemplo (Busca de um ponto referente a 12 minutos)

* Disco com unidades gravadas em minutos:

[CHAPTER/FRAME-TIME | [ SEARCH/MEMORY |

* Disco com unidades gravadas em segundos

[CHAPTER/FRAME-TIME ] [SEARCH/MEMORY ]

“minutos

‘minutos’’

Y

segundos’’

QUANDO DA REPRODUCAO DE UM DISCO COMPACTO

SINTOMA

CAUSA

SOLUCAO

15 O aparelho para imediatamente
depois de iniciada a re-
produgdo.

* O disco esté virado ao contrério.

* A superficie de reproduc8o do disco esta
suja.

* O disco n3o esta apropriadamente instalado
sobre o prato giratério.

* Instalar o disco correctamente, com o rétulo
virado para cima.

® Usar um pano macio para remover cuidado-
samente a sujeira acumulada na superficie
do disco. Caso seja necessario, umedecer o
pano com um detergente neutro diluido de
maneira a remover a sujeira mais aderida ou
impressdes digitais.

¢ Instalar o disco devidamente.

16 Nédo ha saida de som.

* 0 amplificador estereofénico ndo esta cor-
rectamente conectado.

* O amplificador estereofdénico ndo esta sendo
operado adequadametne.

* Os terminais de conexdo e/ou os conectores
dos cabos de conexdo estdo sujos.

* Os conectores dos cabos de conexdo est3o
desconectados ou néo estdo bem in-
sertados.

* O aparelho estda no modo de pausa.

® Conectar o amplificador devidamente.

® Referir-se ao manual de instrucdes fornecido
com o amplificador e opera-lo correc-
tamente.

e | impar os conectores e terminais e fazer a
conexdo novamente.

® Confirmar que as conexfes estdo correctas.

® Pressionar a tecla ""PLAY’’ para repor o apa-
relho no modo de reproducéo.

17 O som reproduzido esta dis-
torcido.

* O amplificador estereofénico ndo esta cor-
rectamete conectado.

* Os terminais de conex3do e/ou os conectores
dos cabos de conexdo estdo sujos.

* Os conectores dos cabos de conexdo ndo
estdo bem insertados.

* A superficie de reproducdo do disco esta
suja.

¢ Conectar os terminais de saida sonora
{"”AUDIO OUT"') do aparelho aos terminais
para disco compacto {"'CD’’) ou auxiliar
(""AUX""), ou a quaisquer outros com exce-
cdo dos terminais de entrada fonogréfica
(""PHONOQ’’) do amplificador.

e Limpar os conectores e os terminais e fazer
a conexdo novamente.

® Insertar os conectores completamente.

® Usar um pano macio para remover cuidado-
samente a sujeira acumulada na superficie
do disco. Caso seja necesséario, umedecer o
pano com um detergente neutro diluido de
maneira a remover a sujeira mais aderida ou
impressdes digitais.
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ESPECIFICACOES

1. Generalidades

Sistema ....ccooviiiiii e Sistema para discos LaserVision e

discos compactos audiodigitais

Laser ................l Comprimento de onda laser semicondutora:

780 nm

Requisitos energéticos ................. CA 220/240 V (comutavel),

50/60 Hz

CoNSUMO 08 ENErgiA «.eeuvnerviiieiiiiieieiiiie e eieeevnreeaenns 33 W

PESO i 9,2 kg
Dimensdes

(largura x profundidade x altura) ............... 420%x438x 110 mm

Temperatura operacional +5°C a +35°C

Umidade relativa ........ccoociiiiiiiiiiiirree s 5% a 90%

(ndo deve haver condensacdo de umidade)

2. Disco

Disco compacto audiovisual ................. 12 cm, 20 cm, 30 cm
Disco LaserVision .......ccovviviiiiiiiii e 30 cm
Disco compacto SONOro ........covvevveiiinineiniennnnne. 12 cm, 8 cm

3. Caracteristicas de video

FOrmMato ..o e PAL
Saida de video
Nivel ...... 1 Vp-p nominal, sincronizacio negativa, terminado
Impedéancia e 759 desequilibrados

Terminal ...ocoiiiiii i Tomada RCA
Saida de televisdo {PAL-G).

Canal ..o UHF 32 a 40 (ajustavel)

Impedancia ..........cooviiiiiii 75%Q desequilibrados

Terminal ..o e, Tomada IEC

4. Caracteristicas de audio
Nivel de saida

Durante saida de dudio analoga ........................ 200 mVrms
{1 kHz, 40%)

Durante saida de audio digital ...............cocovevenene. 200 mVrms
(1 kHz, —20 dB)

Terminal ..o s Tomadas RCA
NUMEro de CaNaIS ...ccviivviiiiiie i 2

Caracteristicas audiodigitais

Resposta de freqliéncia 4 Hz a 20 kHz (#93 dB)

Relacdo sinal/ruido 98 dB

Faixa dinamica 95 dB

Separacédo de canal 92 dB

Distorcdo harménica total 0,005%

Flutuacdo e oscilacéo Limite de medigdo (£0,001%
de pico “W.PEAK’’} ou menos
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5. Outros terminais

Entrada/saida de controlo ....

Auscultadores ..........cooooen

6. Acessorios

Unidade de controlo remoto
Pilhas secas de dimensdes *’
Cabo aéreo RF ........ocevnne.
Cabo de conexdo para audio
Cabo de conex&o para video
Manual de instrucdes .........
Chave de fenda para ajuste

(CU-CLDOT1) civviiiiiiiiiiiiianns 1
AAA" {IEC RO3)




ESPECIFICACOES

7. Funcdes
Fun¢des que podem ser executadas através da unidade de contro-
lo remoto (CU-CLDO11) ‘

Discos compactos audiovisuais
de 20 e 30cm, . :
Discos LaserVision Disco compacto | Disco compacto
Funcées sonoro audiovisual de
Disco de Disco de 12¢cm
velocidade velocidade
angular constante | linear constante

REPRODUCAO SIM SIM SIM SIM
EJECCAO SIM SIM S SIM
SELACAO “TV/LDP” SIM SIM S SImM
PAUSA SIM SIM SIM SIM
EXPLORACAO (avanco, retrocesso) ' StM SIM SIM SIM
SELECCAO DE CANAL DE AUDIO (estereofénico, 1/L, 2/R) SIM SIM SIM SIM
LIGAR/DESLIGAR SISTEMA CX SIM (1) SIM (1) — —
SALTO DE CAPITULO (avanco, retrocesso) SIM (2) SIM (2) — —
INDICACAOD E NUMERO DE CAPITULO/QUADRO SIM NAO — -
INDICACAOD E NUMERO DE CAPITULO/TEMPO NAO SIM — -
BUSCA DE NUMERO DE QUADRO SIM NAO — —
BUSCA DE NUMERQ REPRESENTATIVO DE TEPO NAO SIM — —
BUSCA DE NUMERO DE CAPITULO SIM (2) SIM (2) — -
REPETICAQOD E CAPITULO SIM (2) SIM (2) — —
REPETICAO DE INTERVALO A-B sim Sim SiM - SIM
REPETICAO DE MEMORIA SIM SIM SIM NAO
REPETICAO DE UM LADO SIM SIM SIM SImM
REPRODUCAQO DE PROGRAMA / SIM (2} SIM (2} SIM SIM
INDICACAO DE PROGRAMA | SIM (2) SIM (2) SIM SIM
REPETICAO DE PROGRAMA SiM (2) SIM {2) SIM SIM
CORRECAQ DE PROGRAMA SIM (2) SIM (2) SiM SImM
BUSCA DE FAIXA (SELECCAO DE SALTO) - — SIM SIM
BUSCA HORARIA - — SiM SIM
REPETICAOD E FAIXA — — SIM SIM
BUSCA DE NUMERO DE FAIXA (SELECCAO DIRECTA} - — SIM SIM
INDICACAO DE TEMPO DE FAIXA — — SIM SiM
INDICACAO DE TEMPO RESTANTE - — SIM SIM (3}
INDICACAO TOTAL DE FAIXA E DE TEMPO SIM (4) SIM (4} SIm SIM

OBSERVACOES:

(1) Somente para som analogo quando da reproducdo de um dis-
co provido com a marca CX

{2) Possivel na reproducdo de discos com numeros de capitulo
gravados

. (3) Possivel somente para a parte de dudio de discos compactos

audiovisuais de 12 cm.
{4) Funciona somente durante reproducéo de discos providos com
tabela de conteddo

Outras funcoes

® Edicdo de programacdo automatica
® Controlo de volume de auscultadores, reproducéo aleatéria

OBSERVAGAO:
Especificacdes e desenho técnico sujeitos a modificacdes sem aviso
prévio devidos a melhoramentos.
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